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Просьба сверять с устным текстом
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Совет по правам человека

Рабочая группа по универсальному

периодическому обзору

13-я сессия
УПО Республики Индонезия
Выступление представителя
Республики Беларусь
23 мая 2012 года
Мы приветствуем делегацию Республики Индонезия и благодарим ее за представление национального доклада.
С удовлетворением отмечаем нацеленность страны на продолжение диалога в рамках процедуры УПО, ее приверженность осуществлению рекомендаций первого обзора.
Приветствуем расширение международных обязательств страны в области прав человека, в частности, присоединение к ряду договоров, включая Палермский протокол, а также принятие мер для улучшения ситуации с отчетностью в договорные органы.
Отмечаем прогресс, достигнутый в деле предупреждения насилия в отношении женщин, а также разработку и реализацию целевых национальных планов и программ в области защиты прав человека.

Приветствуем включение в национальный доклад развернутой информации о мерах в сфере борьбы с торговлей людьми. Мы видим, что Правительство осознает глубину данной проблемы и принимает для ее решения целенаправленные меры.
Одновременно хотели бы рекомендовать Индонезии наращивать усилия в сфере борьбы с торговлей людьми, в том числе продолжить практику разработки национальных планов действий и других стратегий в этой области, рассмотреть возможность ужесточения уголовной ответственности за торговлю людьми, а также изучить возможность приглашения с визитом Специального докладчика по вопросу о торговле людьми, особенно женщинами и детьми.

Благодарю за внимание.
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