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Madame la Présidente,

Ma délégation  voudrait tout d’abord souhaiter la bienvenue à (Monsieur le Ministre) ainsi qu’à la délégation qui l’accompagne.

Ma délégation remercie le Chef de la délégation pour le rapport exhaustif, riche en informations qu’il nous a présenté. Et nous tenons à saluer la démarche inclusive adoptée par le Gouvernement marocain pour son élaboration.  
Ma délégation, après avoir lu et écouté avec réel intérêt le rapport, apprécie les progrès substantiels réalisés par le Maroc dans la promotion et la protection des droits de l’homme depuis le premier examen en 2008. 
En effet, les efforts consentis par le Royaume du Maroc dans la consolidation des acquis en matière de promotion et protection des droits de l’homme par le renforcement du cadre normatif et institutionnel notamment par la mise en œuvre des recommandations de l’Instance Equité et Réconciliation et l’adoption du Plan d’action national en matière de démocratie et droits de l’Homme ainsi que la mise en place de la nouvelle Constitution sont remarquables. Ma délégation tient à le féliciter à ce titre.    
Par ailleurs, plusieurs  aspects positifs évoqués dans le rapport  ont retenu notre attention dont notamment des  avancées significatives en matière de la promotion du droit à l’éducation et l’éducation aux droits, des droits de l’enfant et des droits des migrants.
L’intérêt que ce pays ami accorde aux questions des droits de l’homme et aux libertés fondamentales n’est plus à démontrer à la lumière de ce rapport.
Madame la Présidente, 
Avant de conclure, ma délégation  voudrait saluer la mobilisation continue et l’implication active du Royaume du Maroc dans la promotion du mécanisme de l’EPU (Examen Périodique Universel) et dans les travaux du Conseil des Droits de l’Homme à travers sa Mission permanente à Genève.

Nous encourageons le Gouvernement du Royaume du Maroc à poursuivre sa dynamique positive.
Je vous remercie.    
