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PRINCIPAUTE DE MONACO



Conseil des droits de l’Homme 

13ème session du Groupe de travail sur l’Examen Périodique Universel 

21 mai - 4 juin 2012

2ème cycle



Intervention 

de la délégation de 

la Principauté de Monaco 

À l’occasion de l’Examen Périodique Universel Du royaume du maroc

Genève – 22 mai 2012

Madame la Présidente, Excellences, chers Collègues,

La Principauté de Monaco est heureuse de saluer la présentation du rapport national du Royaume du Maroc dans le cadre du 2ème cycle de l’Examen Périodique Universel et prend note des réalisations mentionnées.

La Principauté de Monaco souhaite féliciter le Gouvernement du Royaume du Maroc pour l’ensemble des réformes qui ont conduit à la mise en place de la nouvelle Constitution, et en particulier la création du Conseil national des droits de l’Homme, la ratification de six instruments internationaux, ainsi que l’adoption du Plan d’action national en matière de démocratie et de droits de l’Homme.

Nous souhaiterions également formuler deux recommandations au Royaume du Maroc, qui sont :

· La poursuite des efforts dans la mise en œuvre de la stratégie du Ministère de la santé, principalement dans le domaine de la santé de la mère et de l’enfant, afin de réduire encore le taux de mortalité infantile, ce qui est en lien avec l’Objectif du Millénaire pour le Développement n°4 ;

· L’appel à poursuivre la campagne mise en place pour la généralisation de l’accès à l’eau potable et à l’électricité en milieu rural.

La Principauté de Monaco encourage le Royaume du Maroc à continuer de coopérer avec le Haut-Commissariat aux droits de l’Homme et avec l’ensemble de ses mécanismes.

Je vous remercie de votre attention.
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