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DECLARATION DU SENEGAL 

A L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL DU MAROC

Madame la Présidente,

Je voudrais, avant tout, faire miennes toutes les motions de remerciements et de félicitations adressées au Royaume du Maroc ainsi qu’à la délégation conduite par Son Excellence Monsieur le Ministre de la Justice.
Le temps imparti ne permet pas de relever, avec exhaustivité, les progrès enregistrés par le Maroc dans la mise en œuvre des recommandations issues du premier cycle de l’EPU et dans l’amélioration continue de la situation des droits de l’homme, en général. 

Cependant, je me permets de saluer les garanties en matière de promotion et de protection des droits de l’homme consacrées par la nouvelle Constitution ainsi que la création de structures et de mécanismes qui viennent enrichir le cadre institutionnel, à l’instar du Médiateur et de la Délégation interministérielle aux Droits de l’homme.

Concernant les défis que le Maroc a lui-même identifiés dans le Rapport national, ils nécessitent une assistance technique conséquente. C’est dans cet esprit que ma délégation réitère son plein soutien à celle marocaine et lui propose les recommandations suivantes :

· Continuer à prendre des mesures de promotion des droits économiques, sociaux et culturels ;

· Maintenir la priorité donnée à la prise en charge des droits des personnes vulnérables.

Je vous remercie.
