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Просьба сверять с устным текстом
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Совет по правам человека

Рабочая группа по универсальному

периодическому обзору

13-я сессия
УПО Республики Филиппин
Выступление представителя
Республики Беларусь
29 мая 2012 года
Мы приветствуем делегацию Республики Филиппин и благодарим ее за представление национального доклада.
Отмечаем нацеленность страны на продолжение конструктивного диалога в рамках процедуры УПО, ее приверженность осуществлению рекомендаций первого обзора.
С удовлетворением отмечаем меры Правительства по совершенствованию законодательства и развитию институтов мониторинга и контроля за соблюдением прав человека, расширению доступа малоимущих граждан к органам правосудия.
Мы высоко оцениваем приверженность Правительства Филиппин делу борьбы с торговлей людьми и приветствуем его достижения в данной области. Особо отмечаем наличие в стране необходимой законодательной базы, развитой сети реабилитационных центров, проведение национальных и региональных конференций, обучающих и информационно-разъяснительных мероприятий. Также позитивно оцениваем активное международное сотрудничество Филиппин в данной области, в том числе в рамках Группы друзей, объединенных в борьбе с торговлей людьми
, структурах АСЕАН, а также со Специальным докладчиком по торговле людьми, особенно женщинами и детьми.
Рекомендуем Филиппинам продолжать наращивать усилия в сфере борьбы с торговлей людьми, в том числе продолжить практику реализации национальных планов действий и других стратегий в этой области.
Также рекомендуем продолжать сотрудничество со специальными процедурами Совета на основе своих национальных приоритетов.
В заключение хотим пожелать Филиппинам дальнейших успехов в деле поощрения и защиты прав человека.

Благодарю за внимание.
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� Group of Friends united against Human Trafficking





