Intervention de SE M. Moncef Baati

Ambassadeur Représentant Permanent de Tunisie à Geneve

14ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Argentine – 22 octobre 2012

Merci Madame la Présidente,
Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation de l’Argentine et se félicite de l’intérêt que ce pays amis accorde à l’Examen Périodique Universel.

Ma délégation prend note des avancées enregistrées en matière de promotion et de protection des droits de l’Homme depuis 2008, en particulier en ce qui concerne le renforcement du cadre législatif et réglementaire, la ratification des instruments internationaux pertinents et la coopération avec les mécanismes internationaux des droits de l’Homme, y compris les titulaires de mandats spéciaux du Conseil des Droits de l’Homme.

Ma délégation prend note également des efforts consentis au cours des dernières années en vue de la mise en œuvre des recommandations du premier cycle de l’EPU, tel que détaillé dans le rapport national.
La Tunisie recommande à l’Argentine :

· d’intensifier ses efforts pour achever le processus de mise en place du mécanisme national pour la prévention de la torture et confirmer ainsi son leadership régional en la matière. 
· de veiller à ce que toutes les allégations de torture et d’autres mauvais traitements fassent systématiquement l’objet d’enquêtes approfondies et objectives et à ce que les auteurs présumés soient traduits devant les tribunaux,
· et d’étudier la possibilité d’adopter de nouvelles mesures pour renforcer  la lutte contre la  discrimination, en particulier à l’égard des personnes d’ascendance africaine.

La Tunisie souhaite à l’Argentine plein de succès dans son œuvre de progrès et de développement dans tous les domaines.

Je vous remercie de votre attention.

