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Déclaration de la délégation du Rwanda



Madame la Présidente,


La délégation rwandaise voudrait souhaiter la chaleureuse bienvenue à la délégation Béninoise, conduite par le Ministre, S.E. Mme Marie Elise GBEDO, et lui exprimer sa satisfaction pour son  exposé exhaustif du rapport national.

Le Rwanda félicite le Bénin pour son respect à ses engagements internationaux pris dans le cadre de la promotion et protection des droits de la personne, ainsi que pour un certain nombre d’acquis dans ce domaine, et en particulier l’abolition de la peine de mort.


Ma délégation vous félicite également pour l’adoption d’une politique nationale et du plan d’action adoptés par le Gouvernement du Bénin en matière de promotion de l’égalité des genres.

Tout en reconnaissant les efforts fournis dans le domaine de la gouvernance et des droits de la personne et des défis rencontrés, la délégation du Rwanda voudrait recommander au Bénin :
1. De prendre des mesures adéquates pour éradiquer à jamais la pratique de l’infanticide rituel.
2. D’accélérer le processus d’amendement d’une loi visant à améliorer le fonctionnement de la Commission nationale aux droits de l’homme en conformité avec les Principes de Paris.

3. De ratifier la Convention relative aux droits des personnes handicapées.

Pour conclure, Madame la Présidente, ma délégation souhaite la paix, prospérité et pleine jouissance  des droits au peuple béninois.


Je vous remercie.
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