Intervention de SE M. Moncef Baati

Ambassadeur Représentant Permanent de Tunisie à Geneve

14ème session du Groupe de Travail de l’EPU
République Tchèque – 22 octobre 2012
Merci Madame la Présidente,
Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation de la République Tchèque et se félicite de l’intérêt que ce pays amis accorde à l’Examen Périodique Universel.

Ma délégation prend note des avancées enregistrées depuis 2008, en particulier en ce qui concerne les deux amendements de la Constitution, le renforcement du cadre législatif et réglementaire, la ratification des instruments internationaux pertinents et la coopération avec les mécanismes internationaux des droits de l’Homme.
La Tunisie recommande à la République tchèque de ratifier le Protocole facultatif à la Convention relative aux droits de l’enfant, concernant la vente, la prostitution la pornographie des enfants, ainsi que le Protocole additionnel à la Convention des Nations Unies contre la criminalité transnationale organisée visant à prévenir, réprimer et punir la traite des personnes.
La Tunisie prend note de l’adoption de la loi anti-discrimination, et encourage la République Tchèque à poursuivre ses efforts de lutte contre les crimes mus par la haine et à inciter les hauts responsables de l’État à prendre clairement position contre ces crimes. Elle lui recommande de veiller à ce que les crimes de haine et les actes de violence, ainsi que les propos racistes et xénophobes, fassent l’objet d’enquêtes et à ce que les auteurs soient traduits en justice. Elle lui recommande en outre d’élaborer un plan d’action national de lutte contre le racisme, la discrimination raciale, la xénophobie et l’intolérance.
La Tunisie note que la République tchèque ne dispose pas d’une institution nationale de protection des droits de l’homme qui soit pleinement conforme aux Principes de Paris. Elle lui recommande de parer rapidement à cette lacune.
La Tunisie recommande en outre à la République Tchèque d’achever le processus d’alignement de sa législation nationale avec ses obligations en vertu du Statut de Rome et de la Convention contre la torture. 

La Tunisie souhaite à la République Tchèque plein de succès dans son œuvre de progrès et de développement dans tous les domaines.

Je vous remercie de votre attention.
