EPU GHANA

Le Burundi souhaite tout d’abord remercier son Excellence … ainsi que tous les membres de sa délégation pour la présentation du rapport national soumis à l’occasion du deuxième examen périodique universelle du Ghana.

Nous félicitons vivement le Ghana pour les progrès remarquables accomplis dans la mise en œuvre des recommandations formulées lors de son examen du premier cycle de l’Examen Périodique Universel.

Ainsi, le Ghana poursuit ses efforts en vue d’améliorer les conditions carcérales des détenus notamment en désengorgeant les prisons par des mesures de mise en liberté et en construisant de nouvelles infrastructures.
Le Burundi constate également que le service pénitencier organise des programmes de formation en milieu carcéral, ce qui favorise l’accès à l’emploi une fois que les détenus sortent de prison.
Nous saluons vivement les mesures prises par le Ghana en vue de promouvoir et de protéger les droits des femmes ; de lutter contre la violence sexuelle et sexiste, la violence intrafamiliale et la maltraitance à l’enfant.
Le Burundi félicite le Ghana qui désormais, a ériger en infraction les pratiques traditionnelles préjudiciables comme les mutilations génitales féminines. 
Le Burundi est également fier de constater que l’accès des femmes à la justice a été renforcé et que l’augmentation constante du taux de scolarisation et de persévérance chez les filles est une réalité aujourd’hui au Ghana grâce aux différentes mesures innovantes prises par le Gouvernement.

Enfin, dans le domaine de la santé, nous encourageons le Ghana qui dans son Plan stratégique national de lutte contre le VIH/Sida a pour objectif de réduire considérablement les nouvelles infections au VIH.
Je vous remercie.

