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الدورة 14 للمراجعة الدورية الشاملة

مداخلة وفد السودان
في جلسة المراجعة الدورية الشاملة لغانا
23 أكتوبر 2012
السيدة الرئيسة،

يطيب لوفد السودان أن يرحب بوفد غانا في عملية المراجعة الدورية الشاملة برئاسة معالي نائب وزير العدل السيد/ Ebo Barton Odro ويشكره على العرض الوافي الذي تقدم به.
لقد استعرض التقرير الوطني لجمهورية غانا الجهود المقدرة التي تقوم بها الدولة ومنظمات المجتمع المدني في رفع الوعي المجتمعي تجاه التحديات التي تواجه مسيرة تعزيز وترقية حقوق الإنسان، ومن أبرزها الفجوة الكبيرة بين الجنسين.

وهنا تجدر الإشادة بالخطوات التي تبنتها الحكومة ومنظمات المجتمع المدني لضمان زيادة معدل التحاق الفتيات بالمدارس وبقائهن بها، في مسعىً لمعالجة الفجوة الواسعة في التعليم بين الجنسين.

وفي هذا الإطار يوصي وفد بلادي الحكومة الغانية بمواصلة بذل الجهود لزيادة معدل التحاق الفتيات بالمدارس والعمل على رفع وعي المجتمع حول أهمية توفير فرص التعليم للفتيات وتشجيعهن على الحصول على التعليم الأساسي والمتقدم.

كما يتقدم وفد بلادي بالتوصية بتبني برامج لتوعية وتشجيع المجتمع على التعامل الإيجابي مع الأشخاص ذوي الإعاقة إلى جانب المصادقة على الاتفاقية الخاصة بحقوق الأشخاص ذوي الإعاقة.

كذلك يوصي وفد بلادي بالمصادقة على البروتكولين الاختياريين الأول والثاني الملحقين باتفاقية حقوق الطفل، والمتعلق أولهما بإشراك الأطفال في النزاعات المسلحة وثانيهما ببيع الأطفال وبغاء الأطفال واستغلالهم في المواد الإباحية.
شكرًا السيدة الرئيسة
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