Intervention de SE M. Moncef Baati

Ambassadeur Représentant Permanent de Tunisie à Geneve

14ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Ghana – 23 octobre 2012

Merci Madame la Présidente,

Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation du Ghana et se félicite de l’intérêt que ce pays frère accorde à l’Examen Périodique Universel.

Ma délégation a pris note des avancées enregistrées par le Ghana en matière de promotion et de protection des droits de l’Homme ainsi que des mesures prises pour la mise en œuvre des recommandations du premier cycle de l’EPU, et la mise en place de la Commission de révision de la Constitution.

La Tunisie pend bonne note également des avancées enregistrées en matière d’accès à la justice, de droits des détenus et de lutte contre les violences intrafamiliales. Elle recommande au Ghana d’intensifier ses efforts contre les pratiques traditionnelles préjudiciables et en faveur des conditions de séjour dans les prisons et dans les hôpitaux psychiatriques.

La Tunisie recommande au Ghana d’intensifier ses efforts pour achever l’alignement de sa législation nationale aux dispositions du Statut de Rome et d’accélérer le processus de ratification du Protocole facultatif à la Convention contre la torture.

La Tunisie félicite le Ghana pour la mise en place du Plan d’action national pour les droits de l’homme et de la stratégie nationale de croissance et de réduction de la pauvreté. Elle l’encourage à continuer à améliorer le respect des droits à la liberté d’expression et à la liberté de réunion et d’association pacifiques. Elle lui recommande de renforcer davantage la Commission des Droits de l’Homme et de la Justice Administrative en vue de sa conformité aux principes de Paris. 
La Tunisie souhaite au Ghana frère plein de succès dans son œuvre de progrès et de développement dans tous les domaines.

Je vous remercie de votre attention.

