LICENCIADO ARKEL BENITEZ 

MINISTERIO DE GOBERNACION DE GUATEMALA
A TRAVES DEL VICEMINISTRO DE APOYO AL SECTOR JUSTICIA 
EN EL MARCO DEL EXAMEN PERIODICO UNIVERSAL  -EPU- 

EN MATERIA DE DEFENSORES DE DERECHOS HUMANOS :

El Ministerio de Gobernación mantiene una línea transversal de respeto a la institucionalidad de los derechos humanos desde su Oficina específica de Derechos Humanos con la que mantiene una relación interinstitucional con el sistema de derechos humanos del país hasta el respeto a los derechos humanos y debido proceso en cada intervención policial.
Con la firma de los Acuerdos de Paz en Guatemala, se promovió la creación de una agenda mínima para el impulso de una nueva gestión pública amparada en la democracia, la paz y el Estado Constitucional de Derecho.  Específicamente, el Acuerdo Global Sobre Derechos Humanos planteó la atención a personas o entidades que implementan medidas especiales de prevención y protección para garantizar en forma eficaz la defensa de los derechos humanos. 

En este sentido,  desde el 2008 el Ministerio de Gobernación creó la INSTANCIA DE ANÁLISIS CONTRA DEFENSORES DE DERECHOS HUMANOS integrada por MINISTERIO PÚBLICO, COMISIÓN PRESIDENCIAL COORDINADORA DE LA POLITICA DEL EJECUTIVO EN MATERIA DE DERECHOS HUMANOS Y LAS ORGANIZACIONES NACIONALES E INTERNACIONALES QUE EN GUATEMALA VELAN POR LOS DERECHOS HUMANOS ; y es por virtud del Acuerdo Ministerial 09-2012 la vigencia se ha prorrogado hasta el 2016 cuyos objetivos son analizar el contexto y patrones de ataques contra defensores de derechos humanos a traves de una metodología científica definida y aprobada por los integrantes de la misma. En el período comprendido del 2007 al 2012 se ha abordado el analisis de 463 casos diferenciados.  Esta instancia se reúne una vez por semana en el nivel técnico y una vez al mes en el nivel político. 

OPERACIONES CONJUNTAS :

En cumplimiento al mandato constitucional de garantizar la seguridad y la paz así como la obligación del Estado de proteger a la persona y la familia, se emitió por el Congreso de la República el Decreto 40-2000 para el apoyo del Ejército de Guatemala a la Policia Nacional Civil en funciones de prevención y combate al crimen organizado y delincuencia común atendiendo a que las circunstancias de seguridad así lo demanden o los medios ordinarios de que dispongan las fuerzas de seguridad civil se estimen insuficientes. 
En la actualidad se cuenta con un aproximado de 482 elementos del Ejército de Guatemala brindando además apoyo a la Policia Nacional Civil en el cumplimiento de ordenes emanadas de los tribunales de justicia asi como actividades de seguridad perimetral de centros de carcelarios sin afectar el caracter civil de las instalaciones correspondientes. 

Dichas operaciones plantean una dinámica subsidiaria por parte del Ejército, en tanto la Policia Nacional Civil a traves de la Comisión Presidencial para la Reforma Policial y el Ministerio de Gobernación se han trazado como meta para el 2015 aumentar 10,000 elementos policiales para alcanzar un estado de fuerza de 34,000 elementos, lo cual  permitirá un mejor despliegue policial acompanado de una modernización tecnológica para optimizar recursos y mejorar la seguridad en el país. 
PACTO POR LA SEGURIDAD JUSTICIA Y PAZ : 
El pacto por la seguridad, la justicia y la paz, es uno de los 3 pactos liderados por el Presidente de la República para la gobernabilidad democrática del país cuyo fin es desarrollar una estrategia cooperativa que incorpore y corresponsabilice a todos los sectores sociales e instituciones del Estado, a fin de legitimar y viabilizar el conjunto de transformaciones y resultados de impacto que permitan alcanzar mejores niveles de gobernabilidad, seguridad y protección frente a la criminalidad, la violencia y la impunidad en el pais. 

En Guatemala han existido diversas hojas de ruta y marcos conceputales que plantean y replantean la seguridad en el pais. Sin embargo, el pacto por la seguridad, justicia y paz desarrolló un plan operativo de intervenciones territoriales focalizadas y una institucionalidad que trascendiera lo etéreo de un documento puramente orgánico.  Así, el plan operativo tiene como punto de partida compatibilizar la agenda de desarrollo social con la agenda de seguridad y justicia, es decir, involucrar en el terreno operativo los programas del MINISTERIO DE DESARROLLO SOCIAL con los programas de SEGURIDAD Y JUSTICIA.  

El plan operativo del Pacto por la seguridad, justicia y paz inicia con el HOGAR SEGURO-HOGAR TRANQUILO, se extiende al BARRIO SEGURO-BARRIO AMIGABLE, para llegar al MUNICIPIO SEGURO-MUNICIPIO CON DESARROLLO y el DEPARTAMENTO SEGURO-DEPARTAMENTO GOBERNABLE, para alcanzar la GUATEMALA EN PAZ en donde se reduzca la violencia y se generen oportunidades de desarrollo social a través de los esfuerzos pactados de las diversas instituciones del Estado.
El primer ejercicio focalizado tuvo lugar en el corazón de la zona 18, la más emblemática por la concentración criminal de la ciudad capital, conocida como COLONIA EL LIMON en donde existían redes de sicariato que operaban en varias puntos de la capital.  De enero a mayo se produjeron 7 homicidios pero el 6 de junio se produjo la intervención BARRIO SEGURO-BARRIO AMIGABLE y a la fecha hay cero homicidios y una reduccion de más del 60% de la conflictividad. 

La intevención DEL BARRIO SEGURO EN EL LIMON se conformó de la siguiente manera : 1. Se Estableció una comisión de seguridad ciudadana de carácter comunitario con el liderazgo local ; 2. Se fortaleció el esquema de seguridad pública con un incremento mínimo de 10 elementos de policia nacional civil y videovigilancia perimetral; 3. Se introducen los programas sociales BOLSA SEGURA y JÓVENES PROTAGONISTAS en coordinación con el MINISTERIO DE DESARROLLO SOCIAL ; 4. Se incorpora un juzgado de paz móvil en coordinación con el ORGANISMO JUDICIAL ; y 5. En la inauguración estuvimos todos los funcionarios del gabinete de Gobierno mas los Presidentes de los Organismos del Estado y la Fiscal General, generando confianza en la población de dicha colonia. 

 Para hacer posible la réplica en todo el país de esta exitosa intervención y darle sostenibilidad de largo plazo al pacto, el 24 de septiembre entró en vigencia el acuerdo gubernativo que crea el primer gabinete específico del Pacto por la Seguridad, Justicia y Paz que permitirá reorientar los planes operativos anuales de todas las instituciones del Estado a efecto que orienten sus recursos económicos y prioricen su gestión en función de la buena coordinación estratégica para transversalizar en la administración pública la seguridad y la justicia en beneficio del pueblo de Guatemala. 

 FUERZAS DE TAREA : 
Dentro de las acciones de Estado que han sido destacadas incluso por la Alta Comisionada de los Derechos Humanos ha sido la buena coordinación entre el Ministerio de Gobernación y Ministerio Público. No es ajeno también en el lenguaje del SISTEMA DE NACIONES UNIDAS la noción de los equipos conjuntos de investigación. 

Las FUERZAS DE TAREA son otra acción que se deriva del Pacto por la Seguridad, Justicia y Paz como una estrategia de gobierno para combatir la frecuencia criminal del SICARIATO, FEMICIDIO, EXTORSIONES, SECUESTRO Y ROBO DE VEHÍCULOS Y TELÉFONOS CELULARES, conformándose una fuerza de tarea por cada uno de dichos fenómenos a traves de la Orden General 9-2012 del Director de la Policia Nacional Civil con personal estrictamente policiaco y debidamente facultado para fortalecer la investigación criminal de casos complejos y por período de seis meses prorrogables. Todo ello en coordinación con el Ministerio Público. 
Desde su implementación se desarticularon 29 organizaciones criminales dedicadas al sicariato reduciendo los homicidios en el país en un 16% comparado con el año anterior. En materia de femicidio se desarticularon 7 organizaciones criminales y a la fecha hay una reducción de 200 casos comparado con la media de 620 casos anuales en los últimos 5 años, es decir, estamos en 420 casos.

Es importante señalar que la ciudad capital, que concentraba el 50% de los homicidios de todo el país, ha empezado a tener días 24-0 es decir, días con cero muertes violentas a la fecha, con 16 días de cero muertes violentas, situación que no se experimentaba con tal frecuencia en la última década en la ciudad capital. En esta dinámica fue inaugurada una última FUERZA DE TAREA, denominada  FUERZA DE TAREA MAYA, en la zona 18 de la ciudad capital que tras 25 días de instalación solamente se han producido 2 homicidios. 
A la par de estos esfuerzos el gobierno ha demostrado una voluntad política que se traduce en la operativización de los desembolsos de recursos provenientes de la cooperación internacional de hasta 30 millones de dolares de prestamo del BID y 22 millones de euros de la Unión Europea para fortalecer a la Instancia Coordinadora para la Modernización del Sector Justicia.  Así tambien para el establecimiento de las mejores capacidades que dejaran las fuerzas de tarea y la Comision Internacional de la Impunidad en Guatemala, se emitio la ley que crea la Direccion General de Investigacion Criminal dentro de la Policía Nacional Civil apoyada por las instituciones del sector justicia.
La actuacion policial en el desempeño de su labor tactica investigativa ha cobrado plena conciencia de la importancia del mas alto nivel tecnico para la facilitacion de la judicializacion de los procesos penales, de tal suerte que los indicios y evidencias sean resguardados de la mejor forma que propicie el desarrollo posterior del analisis cientifico a traves del Instituto Nacional de Ciencias Forenses que es la Institucion mas joven de la cadena de justicia del pais y que ha empezado a generar frutos para la consolidacion de la prueba cientifica en el pais y generar mayores niveles de certeza juridica en el esclarecimiento de los hechos delictivos y combatir la impunidad. 

 COMPROMISOS VOLUNTARIOS :
1. Continuar con la agenda política del Estado en materia de fortalecimiento de la justicia especializada para la protección de la mujer.

2. Desarrollar políticas y programas para la prevención de la violencia armada a fin de contribuir a la reducción de muertes violentas, con énfasis especial en la población juvenil.
