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الدورة 14 للمراجعة الدورية الشاملة

مداخلة وفد السودان
في جلسة المراجعة الدورية الشاملة لليابان
31 أكتوبر 2012
السيدة الرئيسة،

يرحب وفد السودان بالوفد الياباني برئاسة السيد/ هيدياكي يوئيدا السفير المكلف بملف حقوق الإنسان والشئون الإنسانية بوزارة الخارجية اليابانية. ويتقدم إليه بالشكر لعرض التقرير الوطني الذي يضع هذه الجلسة في صورة أوضاع حقوق الإنسان في اليابان وما تم إنجازه منذ الحلقة السابقة للمراجعة الدورية الشاملة.
ويحيي السودان الدور النشط الذي لعبته وتلعبه اليابان في مجلس حقوق الإنسان، ويدعوها إلى المواصلة في ذلك في إطار المهنية والموضوعية والحياد التي تعد لازمة وضرورية لقيام المجلس بدوره المأمول.

كما يشكر السودان لليابان مساهماته المقدرة على المستوى الدولي في جهود تعزيز وترقية حقوق الإنسان بما في ذلك المساهمات المادية التي تضع اليابان بين أكبر الدول المانحة للأمم المتحدة بشكل عام ولمجلس حقوق الإنسان على وجه الخصوص. ومن ضمن الإسهامات التي تحمد لليابان إقامة منابر ثنائية للحوار والتعاون في الشواغل المتعلقة بأوضاع حقوق الإنسان مع عدد من الدول من بينها السودان، وهي تقدم أرضية جيدة للنقاش البناء وتعميق الفهم الذي يفضي إلى التعاون المثمر على خلفية الاحترام المتبادل للقيم التاريخية والثقافية.

ويتقدم السودان بالتوصية لليابان لمواصلة لعب ذلك الدور الفعال في مجال حقوق الإنسان على المستوى الدولي.

كذلك يشيد السودان بجهود اليابان في حماية حقوق الأجانب عبر مراجعة قوانين الهجرة وتسجيل الأجانب بمن فيهم اللاجئين، ويتقدم بالتوصية لليابان بمواصلة جهودها لحماية حقوق الأجانب ومنع التمييز ضدهم في إطاري التشريع والممارسات.
شكرًا السيدة الرئيسة
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