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Merci Madame la Présidente,

Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation du Japon et se félicite de l’intérêt que ce pays ami accorde à l’Examen Périodique Universel comme le montre le rapport à mi-parcours qu’il a volontairement présenté en 2011.

Ma délégation a pris note des avancées enregistrées depuis 2008, en particulier l’invitation permanente adressée aux mandats spéciaux et la ratification de plusieurs instruments internationaux dont la Convention sur les droits des personnes handicapées et la Convention contre les disparitions forcées.

La Tunisie recommande au Japon d’examiner la possibilité de ratifier le protocole facultatif se rapportant à la Convention contre la torture et de faire aboutir rapidement le processus de mise en place d’une institution nationale des droits de l’homme conforme aux principes de Paris.

La Tunisie pend note des initiatives et efforts consentis par le Japon pour la mise en œuvre des recommandations acceptées en matière de lutte contre la discrimination à l’égard des femmes et de protection des enfants et des migrants. Elle lui recommande d’intensifier ses efforts de lutte contre la discrimination et l’intolérance, principalement à l’encontre des migrants, des étrangers, des demandeurs d’asile et des réfugiés.
La Tunisie félicite le Japon pour sa contribution bilatérale et multilatérale en vue de la réalisation des Objectifs du Millénaire pour le Développement, et l’encourage à poursuivre ses efforts en faveur de l’augmentation substantielle de l’aide publique au développement (APD) pour atteindre la norme internationale de 0,7 % du PIB.
La Tunisie souhaite au Japon plein de succès dans son œuvre de progrès et de développement dans tous les domaines.

Je vous remercie de votre attention.

