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بيان وفد السودان أمام الفريق العامل المعني
بالاستعراض الدوري الشامل – الدورة الرابعة عشرة
30 أكتوبر 2012
السيدة الرئيسة،

في البدء يرحب وفد السودان بوفد جمهورية باكستان الشقيقة بقيادة معالي وزيرة الشئون الخارجية السيدة/ Hina Rabbani Khar، ويشكرها على العرض الضافي الذي قدمته أمام الفريق العامل، كما يثمن الإنجازات التي عكسها تقرير باكستان في الكثير من المجالات وعلى رأسها اهتمام الدولة بتنفيذ توصيات الاستعراض الدوري الشامل في حلقته الأولى في العام 2008م.
السيدة الرئيسة،

عكس التقرير المقدم من باكستان اهتمامًا كبيرًا بهذه الآلية ودورها في ترقية وحماية حقوق الإنسان كما أوضح بجلاء التطور الذي حدث في شتى المجالات بالإضافة إلى التحديات التي تواجهها باكستان وعلى رأسها العنف الناجم عن العمليات الإرهابية من تفجيرات داخلية وهجمات خارجية بطائرات بدون طيار أزهقت الكثير من الأرواح البريئة.

السيدة الرئيسة،

لقد أشار التقرير في فقرته الحادية عشرة إلى رقم مجهول من ضحايا الإرهاب من شتى فئات المجتمع وذلك بسبب الهجمات بطائرات دون طيار. وفي هذا الخصوص يود وفد بلادي أن يتقدم بسؤال لوفد الدولة المستعرضة كالتالي : ما هي المشروعية أو القاعدة القانونية التي تعتمد عليها القوة التي تقوم بالهجمات بالطائرات دون طيار وما مدى أثرها في انتهاك حقوق الإنسان في المناطق المتأثرة؟
شكرًا السيدة الرئيسة
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