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Merci Madame la Présidente,

Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation du Pakistan et se félicite de l’intérêt que ce pays frère accorde à l’Examen Périodique Universel.

Ma délégation a pris bonne note des avancées enregistrées par le Pakistan en matière de promotion et de protection des droits de l’Homme en particulier en ce qui concerne les réformes constitutionnelles, le renforcement de l’indépendance de la justice, la création d’une institution nationale conforme aux principes de Paris et l’amélioration de la condition de la femme.

La Tunisie recommande au Pakistan d’intensifier ses efforts pour la mise en œuvre effective des lois contre la discrimination à l’égard des femmes et pour la protection des enfants. 

La Tunisie note que le Pakistan est le pays qui accueille la plus importante population de réfugiés au monde et le félicite pour son hospitalité et sa générosité.

La Tunisie note également le lourd tribut payé par le peuple pakistanais frère dans la lutte contre le terrorisme international et encourage le Pakistan à garantir le respect des droits de l’homme dans cette lutte.

La Tunisie félicite le Pakistan pour la ratification de la Convention contre la torture et lui recommande d’examiner la possibilité de ratifier le protocole facultatif se rapportant à cette Convention ainsi que le Statut de Rome.

La Tunisie encourage le Pakistan à continuer ses efforts de lutte contre la pauvreté et pour la prospérité et le bien être de tous ses citoyens.
La Tunisie souhaite au Pakistan frère plein de succès dans son œuvre de progrès et de développement dans tous les domaines.

Je vous remercie de votre attention.

