Intervention de SE M. Moncef Baati

Ambassadeur Représentant Permanent de Tunisie à Geneve

14ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Pérou – 1er novembre 2012

Merci Madame la Présidente,
Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation du Pérou et se félicite de l’intérêt que ce pays ami accorde à l’Examen Périodique Universel.

Ma délégation prend note des avancées enregistrées en matière de promotion et de protection des droits de l’Homme depuis 2008, en particulier en ce qui concerne la ratification des instruments internationaux pertinents, les diverses réformes institutionnelles et la mise en œuvre des recommandations du premier cycle de l’EPU, notamment celles ayant trait à la discrimination à l’égard des femmes et la protection des enfants.
La Tunisie félicite le Pérou pour les progrès importants enregistrés par la « Commission multisectorielle de haut niveau chargée des actions et politiques de l’État en ce qui concerne la paix, la réparation collective et la réconciliation nationale ». Elle lui recommande de continuer ses efforts pour la mise en œuvre du Plan intégral de réparations en vue de garantir pleinement ce droit aux victimes d’actes de violence. 

La Tunisie encourage le Pérou à accélérer le processus la création du mécanisme national de prévention contre la torture.
La Tunisie prend bonne note des efforts importants consentis par le Pérou pour l’élimination de la pauvreté et des inégalités sociales et pour la réalisation de tous les droits économiques, sociaux et culturels pour l’ensemble de sa population. Elle lui recommande d’intensifier ses efforts dans ce domaine et de donner une plus grande place au genre et à l’inter-culturalité dans les politiques publiques, surtout dans les secteurs de l’éducation, de la santé et de la justice.

La Tunisie recommande enfin au Pérou de redoubler d’efforts pour achever le processus d’alignement de son Code pénal avec le Statut de Rome de la Cour pénale internationale

La Tunisie souhaite au Pérou plein de succès dans son œuvre de progrès et de développement dans tous les domaines.

Je vous remercie de votre attention.

