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يرحب وفد بلادي برئيس وفد الجمهوريه الكوريه الصديقة                          سعادة / جيل تايكي نائب وزير العدل والوفد المرافق له . ان مستوى التمثيل الرفيع لهذا الوفد يعكس الحرص والاهتمام اللذان توليهما الجمهوريه الكوريه لتعزيز وصون حقوق الانسان  .
 
وقد اطلع وفد بلادي باهتمام بالغ على التقرير محل المراجعه واذ يشيد بمنهجية اعداد هذا التقرير بمشاركة الوزارات والمنظمات غير الحكوميه واللجنه الوطنيه لحقوق الانسان .

ويثنى وفد بلادي على الخطوه الايجابيه المتخذه فيما يخص خطة العمل الوطنيه الثانيه لحمايه حقوق الانسان وتعزيزها وفق اعلان وبرنامج عمل فيينا.
 كما يشيد بما قامت به كوريا في توسيع نطاق سلطة اللجنه الوطنيه الكوريه لحقوق الانسان في مجال التحقيق تماشيا مع مبادئ باريس للجان الوطنيه .
  وان هذه الخطوات الايجابيه تاتي ضمن سلسله من التطورات في التشريعات والمؤسسات وذلك منذ الاستعراض الاول .

 وقد حضيت جملة التعديلات المدرجه ضمن التقرير الوطني محل التقدير لوفد بلادي مثل قانون الصحه العقليه ،قانون انتخاب الموظفين و قانون مراقبه الهجره .  
 
 وفي الختام يتقدم وفد بلادي بالتوصيتين التاليتين :
- مواصلة الحكومه الكوريه تنفيذ مشروع  بوجمجاري الذي يكفل مساكن ثابته وميسورة التكلفه للاسر المنخفضة الدخل بحلول عام 2018م .   
- الاستمرار في توسيع نطاق تغطية التامين الصحي الوطني لضمان الحق في الصحه. 
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