Intervention de SE M. Moncef Baati

Ambassadeur Représentant Permanent de Tunisie à Geneve

14ème session du Groupe de Travail de l’EPU
République de Corée – 25 octobre 2012
Merci Madame la Présidente,
Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation de la République de Corée et se félicite de l’intérêt que ce pays amis accorde à l’Examen Périodique Universel, comme le montre la mise en place d’un groupe de travail pour le suivi de l’application des recommandations du premier cycle de l’EPU et le lancement du deuxième Plan national d’action pour la protection et la promotion des droits de l’homme. 
La Tunisie note l’élargissement du champ de compétence de la Commission nationale des droits de l’homme pour inclure l’investigation des allégations de violation en la matière. Elle recommande à la République de Corée de poursuivre ses efforts pour garantir à ladite Commission davantage d’autonomie et de ressources.

La Tunisie a pris bonne note des diverses mesures prises pour garantir à tous les enfants le droit à l’éducation, y compris en faveur des enfants de familles défavorisées et des enfants handicapés. Elle note également les initiatives entreprises pour la lutte contre les violences domestiques et en faveur de la promotion et de la protection des droits de l’enfant et des migrants.

La Tunisie encourage la République de Corée à poursuivre ses efforts en faveur de l’adoption d’une loi générale anti-discrimination qui couvrirait tous les motifs de discrimination.
La Tunisie recommande à la République de Corée d’achever rapidement le processus d’harmonisation de sa législation nationale avec la Convention contre la torture en ce qui concerne définition de la torture ainsi que le processus d’examen de la possibilité de ratifier le Protocole facultatif à cette Convention.
La Tunisie félicite la République de Corée pour l’adoption de la loi-cadre relative à la coopération internationale en matière de développement, et l’encourage à poursuivre ses efforts pour atteindre rapidement la norme internationale de 0,7 % du PNB.
La Tunisie souhaite à la République de Corée plein de succès dans son œuvre de progrès et de développement dans tous les domaines.

Je vous remercie de votre attention.

