Intervention de SE M. Moncef Baati

Ambassadeur Représentant Permanent de Tunisie à Geneve

14ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Suisse – 29 octobre 2012

Merci Madame la Présidente,

Ma délégation se félicite de l’intérêt que la Suisse accorde à l’EPU et du rôle constructif et d’avant-garde qu’il joue au sein du Conseil des Droits de l’Homme.

Ma délégation a pris note des initiatives prises par le Gouvernement suisse en vue d’améliorer la compatibilité avec le droit international des initiatives populaires qui visent à changer la Constitution. 

La Tunisie pend note des initiatives et efforts consentis par la Commission fédérale contre le racisme en particulier en ce qui concerne l'hostilité envers les musulmans et le discours politique raciste ou xénophobe. Elle l’encourage à inciter les hauts responsables de l’État à prendre clairement position contre ces fléaux.
Elle recommande à la Suisse d’intensifier ses efforts de lutte contre la discrimination et l’intolérance, principalement à l’égard des demandeurs d’asile, des migrants et des personnes d’origine africaine. 
La Tunisie félicite la Suisse pour la mise en place de la Commission nationale de prévention de la torture ainsi que l’élargissement de son champ de compétence au contrôle des renvois forcés des migrants illégaux. 
La Tunisie félicite également la Suisse pour son engagement  moral et politique en faveur de l’augmentation substantielle de l’aide publique au développement (APD), et l’encourage à poursuivre ses efforts pour atteindre la norme internationale de 0,7 %.
La Tunisie encourage la Suisse de continuer à chercher les moyens appropriés de garantir la coopération et la réactivité des institutions financières face aux demandes de recouvrement des fonds d’origine illicite d’autres États et à offrir un régime d’entraide judiciaire efficace aux États qui demandent le rapatriement de ces fonds.

La Tunisie souhaite à la Suisse plein de succès dans son œuvre de progrès et de développement dans tous les domaines.

Je vous remercie de votre attention.

