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Merci Madame la Présidente,
Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation de l’Ukraine et se félicite de l’intérêt que ce pays amis accorde à l’Examen Périodique Universel.

Ma délégation prend note des avancées enregistrées depuis 2008, en particulier en ce qui concerne la protection des minorités nationales et religieuses, les droits de l’enfant, la violence familiale et la lutte contre la traite des êtres humains. Elle note également que l’Ukraine s’est dotée d’un Commissaire aux droits de l’homme chargée d’exercer le contrôle du respect des libertés et des droits constitutionnels de l’homme et du citoyen.

La Tunisie félicite l’Ukraine pour la création de l’Assemblée constitutionnelle chargée d’élaborer un ensemble de propositions de modifications constitutionnelles, et lui recommande d’examiner dans ce contexte, la possibilité de ratifier rapidement le Statut de Rome. 
La Tunisie note en outre que l’Ukraine a créé une commission de prévention de la torture en tant qu’organe consultatif près la présidence et lui recommande d’accélérer ses efforts pour se conformer aux dispositions du Protocole facultatif en ce qui concerne le mécanisme national de prévention de la torture. 
La Tunisie note aussi que l’Ukraine a adopté un Plan de lutte contre la xénophobie et la discrimination raciale et ethnique et poursuit l’élaboration d’une législation globale concernant les questions de discrimination. Elle lui recommande d’intensifier ses efforts de lutte contre les crimes mus par la haine et d’inciter les hauts responsables de l’État à prendre clairement position contre ces crimes et à condamner publiquement les actes de violence raciste et les autres infractions motivées par la haine.

La Tunisie souhaite à l’Ukraine plein de succès dans son œuvre de progrès et de développement dans tous les domaines.

Je vous remercie de votre attention.
