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    MISION PERMANENTE DE HONDURAS
                    EN GINEBRA, SUIZA

XVI SESION DEL GRUPO DE TRABAJO DEL EXAMEN PERIODICO UNIVERSAL
CANADA

26 DE ABRIL DE 2013 (1 minuto 26 segundos)


Honduras da la bienvenida a la delegación de Canadá y agradece la presentación de su informe nacional, el cual refleja los avances alcanzados en cumplimiento de las recomendaciones de su primer Examen Periódico Universal.

Honduras reconoce los esfuerzos hechos por el Gobierno canadiense en cuanto a mejorar las condiciones de vida y oportunidades de las comunidades aborígenes mediante el establecimiento de una estrategia polifacética de colaboración con los pueblos aborígenes y el establecimiento de un extenso marco legal y programático. La disculpa del Gobierno, en nombre de todos los canadienses por el sufrimiento causado con el traslado de familias “inuit” a las comunidades de Resolute Bay y Grise Fiord en el Ártico Extremo en la década de 1950, es una muestra fehaciente y honesta del compromiso con esta causa. 
Sin embargo, observamos que existe mucho por hacer en el campo de la discriminación y derechos de las minorías, asi como en cuanto al trato y participación equitativa de las mujeres indígenas en la sociedad. Honduras recomienda poner fin a toda forma de violencia contra las mujeres y niñas aborígenes.

Honduras encomia los esfuerzos y la apertura con que el Gobierno de Canadá enfrenta el tema migratorio, en diferentes foros. El programa de migración laboral con el que el Gobierno canadiense acoge temporalmente a miles de trabajadores extranjeros de acuerdo a las necesidades del mercado laboral local, ha  beneficiado a cientos de hondureños.  En ese sentido, Honduras recomienda a Canadá adherirse a la Convención sobre la Protección de los Derechos de los Trabajadores Migratorios y sus Familiares.

Muchas Gracias
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