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Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation du Canada et la remercie pour la présentation qu’elle a faite de son rapport national.
Ma délégation a pris bonne note des progrès réalisés depuis le premier cycle de l’EPU et encourage le Canada à continuer à renforcer le cadre normatif par la ratification d’autres instruments internationaux et par la mise en œuvre des recommandations des organes des traités en particulier le Comité contre la torture et le Comité pour l’élimination de la discrimination raciale, y compris la recommandation d’introduire dans la législation une infraction spécifique incriminant et sanctionnant les actes de violence raciste.
La Tunisie recommande dans ce contexte au Canada de ratifier la Convention contre les disparitions forcées et le Protocole facultatif à la Convention contre la torture. 

 La Tunisie encourage également le Canada  à intensifier ses efforts de lutte contre la discrimination et l’intolérance, en particulier envers les musulmans, les immigrés et les personnes d’ascendance africaine, et lui recommande d’inciter les hauts responsables de l’État et les hommes politiques à prendre clairement position contre le discours politique raciste ou xénophobe.

La Tunisie recommande en fin au Canada de renforcer sa coopération en matière d’extradition et de garantir la coopération et la réactivité des institutions financières à l’égard des demandes de recouvrement des fonds d’origine illicite.

Je vous remercie de votre attention.

