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Examen de la République de Cuba

Monsieur le Président,
La délégation souhaite la bienvenue à la délégation de Cuba et la remercie pour le rapport exhaustif, riche en informations qu’il nous a présenté.   
Ma délégation, après avoir lu et écouté avec réel intérêt le rapport, se félicite de la ratification par Cuba de la Convention internationale pour la protection de toutes les personnes contre les disparitions forcées. Ainsi, nous prenons note avec satisfaction de la volonté du gouvernement cubain de renforcer son cadre juridique et institutionnel ainsi que de son adhésion au système international des droits de l’homme.

Plusieurs aspects positifs évoqués dans le rapport ont retenu notre attention, dont notamment des avancées significatives en matière de sécurité sociale, d’emploi et d’accès à la santé. A ce titre, ma délégation se réjouit des efforts constants de Cuba de garantir un accès universel aux soins de santé publique, notamment dans ses campagnes de vaccination et de prévention efficace contre la malnutrition infantile. 

Pour terminer, Madagascar souhaite encourager Cuba à continuer de garantir la bonne représentation des objectifs sociaux du développement dans les décisions publiques.
Je vous remercie. 

