



                        
	
                                  
 
                             




	



SEIZIEME SESSION DU GROUPE DE TRAVAIL DE L'EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL
(22 AVRIL - 3 MAI 2013)


CUBA
(MERCREDI 1ER MAI / 14H30-18H)


DECLARATION DU MALI







[bookmark: _GoBack]Monsieur le Président,

Je souhaite la bienvenue à la délégation de Cuba que je remercie pour la présentation du rapport national de son pays au titre de ce second cycle de l'Examen périodique universel.

Ma délégation a noté avec beaucoup d'admiration les initiatives prises par le gouvernement de Cuba en vue d'assurer une meilleure mise en œuvre des recommandations formulées à l'égard de ce pays lors de son précédent examen tenu en 2009.
   
Les droits à l'éducation et à la santé faisant partie intégrante des droits de l'homme, ma délégation salue la coopération existant notamment dans ces 2 domaines entre Cuba et les autres Etats en particulier ceux en développement. A cet égard, ma délégation se réjouit des échanges fructueux qu'entretiennent Cuba avec d'autres pays en matière de recherche sur des vaccins contre des maladies graves qui continuent de faire des ravages dans beaucoup de pays à travers le monde, notamment au sein des populations de certains pays en développement. 

Ma délégation salue également la promotion sur la scène internationale des programmes cubains d'alphabétisation et de post-alphabétisation qui ont contribué à faire reculer significativement l'analphabétisme dans beaucoup de pays. 

Ma délégation reste persuadée que le gouvernement de Cuba poursuivra ses efforts  en vue de l'amélioration constante des conditions de vie des populations du pays.

Je vous remercie.
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