INTERVENTION DE LA REPUBLIQUE DE MADAGASCAR
Seizième session de l’Examen Périodique Universel
25 avril 2013
Examen de Djibouti
Monsieur le Président,

La délégation de Madagascar souhaite la bienvenue à Monsieur le Ministre de la Justice de Djibouti, ainsi qu’aux distingués Membres de la délégation qui l’accompagnent  et le félicite  pour la présentation exhaustive du rapport national de son pays.

La Délégation se réjouit des progrès réalisés par Djibouti depuis l’examen du premier cycle dans la mise en œuvre de ses recommandations notamment à travers les différents partenariats engagés avec le Système des Nations unies afin d’apurer les retards du pays dans la soumission des rapports aux organes de traité.    
La délégation salue également les nombreuses mesures prises par le Gouvernement djiboutien en vue de faciliter l’accès aux soins de santé et l’accès à la justice, ainsi qu’aux efforts axés vers la réduction de la pauvreté par la mise en place de filets de sécurité.
Ma Délégation prend note des contraintes financières et humaines auxquelles fait face le Djibouti dans la  mise en œuvre de ses engagements en matière des droits de l’homme et l’encourage à poursuivre ses efforts, notamment :

· Dans le renforcement des capacités de la Commission Nationale des Droits de l’Homme ;

· Dans la protection des groupes qui font habituellement l’objet de discrimination, tels que les femmes, les enfants et les handicapés ;
· Dans la mise en œuvre de la stratégie nationale pour l’abandon total de toutes formes d’excision. 
Aussi, nous demandons à la Communauté internationale d’appuyer les efforts du Djibouti en faveur de la promotion des droits de l’homme et de la lutte contre la pauvreté. 
Je vous remercie.

