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Monsieur le Président,

Je souhaite une chaleureuse bienvenue au Ministre des droits de l'Homme de Djibouti et le remercie pour la présentation du rapport national et pour les enseignements fort utiles qu'il a bien voulu donner au Conseil.

Ma délégation note avec beaucoup de d'admiration les résultats appréciables engrangés par la République de Djibouti dans le cadre de la mise en œuvre des recommandations issues du premier passage de ce pays devant le groupe de travail du Conseil en charge de l'examen périodique universel. 

Le Mali salue la ratification par Djibouti de plusieurs instruments juridiques internationaux relatifs aux droits humains dont l'application judicieuse au plan national renforcera la protection et le respect des droits fondamentaux des populations Djiboutiennes.

Au plan institutionnel, Ma délégation se félicite des mesures prises par le gouvernement djiboutien pour renforcer les capacités de la Commission nationale des droits de l'homme, garantissant l'indépendance de cette institution tout en la rendant conforme aux principes de Paris.

La délégation du Mali salue également la création d'un organe indépendant ainsi que l'adoption d'un Plan d'actions national stratégique pour l'enfance, chargés de veiller au respect des droits des enfants, en luttant contre la mendicité et l'exploitation de cette frange vulnérable de la société Djiboutienne. 

Le Mali apprécie les reformes engagées dans le domaine de l'institution judiciaire, qui ont été de nature à faciliter l'accès des plus démunis à la justice notamment par l'organisation d'audiences foraines au profit des justiciables se trouvant à l'intérieur du pays.

Enfin, ma délégation reste convaincue que les autorités Djiboutiennes continueront les efforts entrepris pour consolider les avancées notoires enregistrées dans la prise en charge des préoccupations légitimes des populations.

Je vous remercie

