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Chargé d’Affaires a.i. de Tunisie à Geneve

16ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Djibouti – 25 avril 2013
Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation de Djibouti et se félicite de l’intérêt que ce pays frère accorde à l’Examen Périodique Universel.
Ma délégation a pris bonne note des nombreux progrès réalisés par Djibouti depuis le premier cycle de l’EPU, en particulier les révisions constitutionnelles ainsi que la ratification de la Convention sur l’élimination de la discrimination raciale et la Convention relative aux droits des personnes handicapées.

La Tunisie encourage Djibouti à poursuivre ses efforts en la matière, entre autres, par la ratification de la Convention contre les disparitions forcées et du Protocole facultatif se rapportant à la Convention contre la torture.

La Tunisie recommande à Djibouti d’accélérer le processus de mise en conformité de son institution nationale des droits de l’Homme avec les Principes de Paris et d’adresser une invitation permanente aux titulaires de mandats du Conseil.

La Tunisie salue les efforts consentis par Djibouti pour l’égalité des sexes et l’élimination de toutes les formes de discrimination à l’égard des femmes, comme en témoigne la mise en œuvre du plan d’Action de la Politique Nationale Genre pour la décennie en cours. Elle l’encourage à intensifier ses efforts visant à éliminer la violence à l’égard des femmes et à éradiquer les châtiments corporels à l’égard des enfants. 
La Tunisie note les attentes exprimées dans le rapport national de Djibouti en termes d’assistance technique et exhorte le Haut Commissariat et la communauté internationale à répondre favorablement à ces attentes.

Je vous remercie de votre attention.

