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    MISION PERMANENTE DE HONDURAS
                    EN GINEBRA, SUIZA

XVI SESION DEL GRUPO DE TRABAJO DEL EXAMEN PERIODICO UNIVERSAL
ALEMANIA

25 DE ABRIL DE 2013 (1 minuto 14 segundos)


Honduras da la bienvenida a la delegación de Alemania y agradece la presentación de su informe nacional, el cual refleja el serio y decidido compromiso del Gobierno con la promoción y protección de los derechos humanos.

Mucho se ha hecho desde el primer examen de Alemania en el marco del EPU en cuanto a aprobación o promulgación de instrumentos legislativos. La ley sobre el fortalecimiento de los derechos de las víctimas de abusos sexuales, y la normativa del 2011 sobre el derecho de residencia a jóvenes bien integrados y cuya deportación se haya suspendido temporalmente, son un ejemplo de ello.

Sin embargo, y en el caso específico de los derechos de los migrantes, Honduras observa con preocupación el elevado nivel de violencia contra mujeres de origen extranjero, y la desproporcionada cantidad de extranjeros y alemanes de origen extranjero que se encuentran privados de libertad. En relación a esta temática, y aunque existe aún mucho camino por recorrer, Honduras reconoce la tolerancia y los esfuerzos del Gobierno alemán, lo insta a continuar implementando medidas orientadas a la protección de los derechos de las mujeres y niños en esta situación.

Honduras recomienda  a Alemania adherirse a la Convención sobre la Protección de los Derechos de los Trabajadores Migratorios y sus Familiares.

Muchas Gracias
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