Intervention de SE M. Moncef Baati

Ambassadeur Représentant Permanent de Tunisie à Geneve

16ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Turkménistan – 22 avril 2013
Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation du Turkménistan et se félicite de l’intérêt que ce pays ami accorde à l’Examen Périodique Universel.
Ma délégation a pris bonne note des progrès réalisés depuis le premier cycle de l’EPU, en particulier en ce qui concerne la jouissance des droits économiques, sociaux et culturels. Elle a également pris note des efforts en cours pour renforcer davantage le cadre juridique et institutionnel de promotion et de protection des Droits de l’Homme. 

La Tunisie recommande à cet égard au Turkménistan d’accélérer le processus de mise en place d’une institution nationale des droits de l’Homme conforme aux Principes de Paris. Elle l’encourage en outre à achever rapidement la réflexion sur la ratification du Statut de Rome ainsi que le Protocole facultatif à la Convention contre la torture.
La Tunisie fait sienne la recommandation du Comité pour l’élimination de la discrimination à l’égard des femmes d’introduire dans la législation le principe de l’application de l’égalité à tous les droits.
La Tunisie recommande en outre au Turkménistan de poursuivre ses efforts de lutte contre les crimes mus par la haine raciale et religieuse et à inciter les hauts responsables de l’État à prendre clairement position contre ces crimes. 
Elle encourage vivement le Turkménistan à garantir un climat favorable aux activités des journalistes et des défenseurs des droits de l’homme et des autres acteurs de la société civile et de garantir leur protection.
Je vous remercie de votre attention.

