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      Please, check against delivery
Выступление делегации Республики Узбекистан 

в ходе рассмотрения национального доклада Туркменистана  

в рамках Универсального периодического обзора

(Женева, 22 апреля 2013г.)

Уважаемый г-н Председатель, 

Прежде всего, позвольте выразить благодарность делегации Туркменистана за представленный содержательный доклад о предпринимаемых Правительством страны мерах в области защиты и поощрения прав человека, а также дальнейших задачах, стоящих перед страной в данном направлении.

С удовлетворением отмечаем прогресс, достигнутый в Туркменистане с момента рассмотрения предыдущего национального доклада по УПО. Приветствуем осуществляемые в стране правовые реформы и принятие за последнее время целого ряда законодательных актов, направленных на укрепление национальной системы защиты и поощрения прав человека.

Следует отметить, что Туркменистан придает важное значение обеспечению экономических, социальных и культурных прав человека, в т.ч.  защите и поощрению прав женщин и детей, реализации права на здравоохранение и образование.

Туркменистан прилагает значительные усилия, направленные на развитие международного сотрудничества в области прав человека, поддерживает конструктивный диалог с многосторонними механизмами в области прав человека, периодически представляя свои доклады. 

В соответствии с рекомендациями, принятыми по итогам первого  обзора, страна присоединилась к ряду международных правовых инструментов, включая Конвенцию ООН о правах инвалидов, Факультативный протокол к данной Конвенции, Конвенции МОТ №182 «О запрещении и немедленных мерах по искоренению наихудших форм детского труда» и др.
Наша делегация хотела бы представить туркменской стороне следующие рекомендации:
1. Продолжить меры по расширению доступа населения к качественным услугам в области здравоохранения и образования;

2. Продолжить усилия по достижению Целей развития Тысячелетия.

В заключение, хотим пожелать делегации Туркменистана успешного проведения обзора национального доклада.

Благодарим за внимание.

