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Agradecemos a la delegación de Uzbekistán por la presentación de su informe y felicita por la labor realizada por el grupo de trabajo en el cual involucro a un amplio número de instituciones públicas, organismos no gubernamentales y medios de comunicación para la preparación del mismo.  

Celebramos la adhesión de Uzbekistán a los Protocolos Facultativos de la Convención sobre los Derechos del Niño relativo a los niños en los conflictos armados y la venta de niños, la prostitución infantil y la utilización de los niños en la pornografía. Recibimos con mucha satisfacción el anuncio sobre la firma de la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad esperando su  próxima ratificación.  

México valora positivamente dichas acciones al ser pasos decisivos para el desarrollo de una nación joven. En este sentido, recomienda el desarrollo de infraestructura necesaria para la formación técnica, recreación y esparcimiento de los niños y jóvenes de manera especial en las zonas rurales al fin de promover actividades alternativas a las relacionadas a la participación de los menores en los cultivos tradicionales e invita a Uzbekistán al cumplimiento de los acuerdos internacionales realizados con la Organización Internacional del Trabajo, en especial el Convenio 29 y 105 Sobre Trabajo Forzoso y  Abolición del Trabajo Forzoso.

En esa dirección hace votos para que se puedan fortalecer medidas legislativas que favorezcan la atención, rehabilitación e integración de las personas con discapacidad inclusive en el mercado de trabajo con la ratificación de la Convención e invita a Uzbekistán a considerar la adhesión y ratificación del Convenio 159 sobre la readaptación social y el empleo (personas inválidas) y las recomendaciones 99 sobre la adaptación y readaptación de profesional de los inválidos y  no 150,  recomendación sobre desarrollo de los recursos humanos con la Organización Internacional del Trabajo.
Por lo que se refiere a las situación del 2005 en Andiján, México ha escuchado con atención a las autoridades y recomienda la puesta en marcha de mecanismos para el reconocimiento de la verdad y reparación de victimas. 
Muchas gracias
