Intervention de la Délégation Tunisienne
17ème session du Groupe de Travail de l’EPU
République Centrafricaine – 25 Octobre 2013
Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation de la République Centrafricaine et salue sa présence parmi nous aujourd’hui en dépit de la situation difficile que connaît ce pays frère depuis quelques mois.

La Tunisie réitère son soutien au peuple centrafricain ainsi que son appui aux efforts du Gouvernement de ce pays et des pays de la région pour restaurer la stabilité, la démocratie et l’état de droit. Elle déplore les violences, les violations des droits de l’homme et les exactions commises notamment depuis les évènements du 24 mars 2013 et appelle à la poursuite systématique de leurs auteurs pour mettre fin à tout sentiment d’impunité.

 La Tunisie a pris note des avancées enregistrés depuis 2009 telles que présentés dans le rapport national et détaillées par la délégation centrafricaine ce matin. Elle prend bonne note de l’amendement du Code de la Famille et encourage la République Centrafricaine à continuer à lutter contre toutes les formes de discrimination et de violence à l’égard des femmes.

La Tunisie recommande à la République Centrafricaine de :

- compléter son arsenal juridique en ratifiant notamment la Convention contre la torture et son protocole facultatif, la Convention contre les Disparitions Forcées et le Statut de Rome.

- mettre en place une institution nationale des droits de l’homme conforme aux Principes de Paris, et 
- garantir un climat favorable aux activités des défenseurs des droits de l’homme, des journalistes et des autres acteurs de la société civile.
La Tunisie note en fin les besoins considérables de la République Centrafricaine en termes d’assistance technique et exhorte le Haut Commissariat et la communauté internationale à répondre favorablement à ces besoins.
Je vous remercie de votre attention.

