中国代表团团长在我接受人权理事会
第二轮国别人权审查时的互动对话发言（基本稿）
（2013年10月22日上午，日内瓦万国宫文明厅）
第一轮回答问题时的发言

主席先生，
感谢有关国家刚才发言肯定中国人权发展经验和成就，并提出许多令人感兴趣的问题和建议。会前，中方也收到一些国家发来的书面问题。为更好利用时间，中国代表团将有针对性地回应各国问题和建议。
我先回答关于中国在促进和保障发展权方面经验的问题。发展权是一项不可剥夺的人权。这些年，中国在促进和保障发展权方面取得了显著成绩，我们的经验是：

第一，努力处理好改革、发展和稳定的关系。我们对三者关系有个形象的说法：“改革是动力，发展是基础，稳定是前提”。也就是说，只有持续深化改革，才能为经济和社会发展提供强大动力；只有国家又好又快发展，才能为改革和稳定提供坚实基础；只有国家保持稳定，改革和发展才有保障。

第二，高度重视减贫工作。大家都注意到，这些年中国发展得不错，特别是东部沿海地区已经比较发达。但也要看到，我们仍有近一亿贫困人口，一些人连解决温饱都成问题。我们非洲朋友有句话讲，“一群饥饿的人，一定是一群愤怒的人”。贫困人口的吃饭问题如果解决不了，会出大问题。我们把扶持贫困地区和贫困人群的发展摆在突出位置，加大减贫投入力度，加强弱势群体能力建设，推进均衡发展。

第三，努力改善民生，促进包容性发展。我们认为，发展的目的是为了让老百姓得实惠，过上好日子。这些年我们在改善民生方面花了很大功夫，完善社会保障机制，积极应对老龄化挑战，保障充分享有教育、医疗等基本权利，确保全民共享发展成果。

第四，加强生态文明建设。如果经济发展了，环境却遭到破坏，这样的发展是得不偿失的。习近平主席多次强调，既要金山银山，也要绿水青山，绿水青山就是金山银山。我们加大节约资源和保护环境力度，大力推广低碳、节能、环保技术，保护和修复自然生态，积极应对气候变化，促进可持续发展。
****

下面，我请最高人民法院苗友水先生回答有关司法公正、独立和死刑问题（时间2分钟）。
****

下面，我请中央司法体制改革领导小组办公室詹水清先生回答有关司法改革方面的问题（时间2分钟）。
****

下面，我请公安部王琪女士回答有关劳教、禁止酷刑、集会结社自由及“维权人士”方面的问题（时间3分钟）。
****
下面，我请国家民委隋青女士回答有关少数民族权利保障和涉疆方面的问题（时间3分钟）。
****

下面，我请国务院新闻办谷盛开先生回答有关国家人权行动计划、言论表达和网络自由方面的问题（时间2分钟）。
****
下面，我请国务院妇女儿童工作委员会贺连辉先生回答有关妇女和儿童权利方面的问题（时间2分钟）。
****
下面，我请中央统战部刘鹏先生回答涉藏问题（时间3分钟）。

****

下面，我请国家宗教局肖虹女士回答有关宗教信仰自由和“家庭教会”方面的问题（时间2分钟）。

****

中国代表团第一轮回答到此结束，我们将在下轮发言时回答各国提出的其他问题。

第二轮回答问题时的发言

主席先生，

再次感谢各国对中国人权状况的评论，以及提出的问题和建议。
首先，我来回答中国在帮助其他发展中国家改善生存权与发展权做法的问题。

中国与广大发展中国家的命运紧密相连，我们长期密切合作，始终相互支持，一直共同进步。习近平主席在今年3月访问非洲时阐述了“真、实、亲、诚”的中非合作理念，这也是中国与发展中国家的合作理念。对于发展中国家朋友，我们讲一个“真”字：真朋友最可贵，我们始终把发展中国家作为外交的基础。开展对发展中国家合作，我们讲一个“实”字：只要是中方作出的承诺，就一定会不折不扣落到实处，从不附加任何政治条件。加强与发展中国家友好，我们讲一个“亲”字：中国人民和发展中国家人民有着天然的亲近感。解决合作中的问题，我们讲一个“诚”字：我们本着相互尊重、合作共赢的精神加以妥善解决。

在上述理念的指导下，中国自2000年以来在南南合作框架下向120多个发展中国家提供了帮助，援建了200多所学校、30多所医院和疟疾防治中心，培训了8万多名各类人才。截至2012年，中国对非洲的直接投资累计超过150亿美元。今年习近平主席还宣布一系列支持非洲发展的新举措，包括落实好3年内向非洲提供200亿美元贷款额度的承诺、实施好“非洲跨国跨区域基础设施建设合作伙伴关系”、积极实施“非洲人才计划”、加强对非洲技术转让和经验共享等。

今后，中国政府愿继续在南南合作框架下向其它发展中国家提供更多支持和帮助，并分享彼此发展经验，为改善发展中国家的生存权和发展权作出更大贡献。
****

下面，我请香港和澳门特区政府代表回答有关港、澳方面的问题。

****

下面，我请外交部李军华先生回答有关非政府组织参与《国家人权报告》撰写、中国与联合国人权机制合作及批准国际公约方面的问题。

****

下面，我请司法部顾廷海先生回答有关律师权利方面的问题（时间2分钟）。
****

下面，我请教育部郑真江先生回答有关受教育权和农民工子女受教育方面的问题（时间2分钟）。
****

下面，我请国家信访局郭守松先生回答有关访民和“黑监狱”方面的问题（时间2分钟）。
****

下面，我请民政部罗新女士回答非政府组织管理方面的问题（时间2分钟）。
****

下面，我请国家卫生和计划生育委员会龚向光先生回答有关计划生育和艾滋病方面的问题（时间2分钟）。
****

    下面，我请国务院残疾人工作委员会段小蕾女士回答有关残疾人权利和《精神卫生法》实施等方面的问题（时间2分钟）。
****

    下面，我请住房和城乡建设部朱文奇先生回答有关强制拆迁方面的问题（时间2分钟）。

****

下面，我请环境保护部李静云女士回答有关环境保护方面的问题（时间2分钟）。
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