Intervention de M. Sami Bougacha
Chargé d’Affaires a.i. de Tunisie à Geneve

17ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Chine – 22 Octobre 2013
Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation de la République Populaire de Chine et se félicite de l’intérêt que ce pays ami accorde à l’EPU comme le montre le suivi systématique de l’évolution de la mise en œuvre des recommandations issues du premier cycle.
Ma délégation salue les avancées enregistrées depuis 2009 et encourage la Chine à poursuivre ses efforts visant à promouvoir la défense des droits civils, politiques, économiques, sociaux et culturels, ainsi que les droits des groupes vulnérables. 

La Tunisie recommande à la Chine d’accélérer les réformes administratives et législatives en vue de la ratification du Pacte international sur les droits civils et politiques et de ratifier la Convention contre les disparitions forcées, le Protocole facultatif à la convention contre la torture, ainsi que le Statut de Rome.

La Tunisie recommande en fin la Chine de mettre en place une institution nationale conforme aux Principes de Paris et d’assurer un climat favorable aux activités des défenseurs des droits de l’homme, des journalistes et des autres acteurs de la société civile.

Je vous remercie de votre attention.

