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Uruguay da la bienvenida a la delegación de China y desea destacar como avances 
la adopción de un importante marco normativo, de características garantistas, (con leyes de salud mental, de procedimiento penal y civil, de la abogacía, del contrato de trabajo y de prevención y control de las enfermedades profesionales), así como el Plan de acción nacional de derechos humanos para 2012-2015, que incluye la educación en derechos humanos.
Tomando en cuenta que u na eventual adhesión de China al régimen convencional que apuesta por una efectiva jurisdicción universal contribuiría a su fortalecimiento, máxime siendo miembro permanente del Consejo de Seguridad de la ONU, Uruguay recomienda: Considerar la posibilidad de adherirse al Estatuto de Roma de la Corte Penal Internacional, así como al Acuerdo sobre los Privilegios e Inmunidades de dicha Corte.
Tomando en cuenta las iniciativas legales e institucionales impulsadas para hacer frente a las demandas de las personas con discapacidad (en materia de accesibilidad, Ley de protección de las personas con discapacidad, Ley de sanciones de la administración de la seguridad pública y Ley de contratos de empleo), Uruguay recomienda: Incrementar los esfuerzos para combatir el estigma asociado a los niños y las niñas con discapacidad, revisar la política de planificación familiar con el objetivo de combatir las causas profundas del abandono de niños y las niñas con discapacidad, así como alentar al Estado a proporcionar servicios y asistencia comunitarios suficientes en zonas rurales.
Finalmente Uruguay recomienda: Considerar la posibilidad de adherirse a la Convención Internacional para la protección de todas las personas contra las desapariciones forzadas y reconocer la competencia de su órgano de vigilancia.
Muchas gracias.
