Intervention de la Délégation Tunisienne
17ème session du Groupe de Travail de l’EPU
République du Congo – 30 Octobre 2013
Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite une cordiale bienvenue à la délégation de la République du Congo et se félicite de l’intérêt que ce pays frère accorde à l’EPU et à la mise en œuvre de ses recommandations.

La Tunisie a pris bonne note des avancées remarquables enregistrés sur la voie de la réalisation des droits civils, politiques, économiques, sociaux et culturels. Elle note également l’amélioration du cadre normatif et institutionnel de promotion et de protection des droits de l’homme et recommande au Congo de compléter son arsenal juridique en ratifiant les instruments qu’il a déjà signés, notamment la Convention contre les disparitions forcées et la Convention relative aux droits des personnes handicapées, et en accélérant le processus d’intégration des dispositions du Statut de Rome dans sa législation nationale.

 La Tunisie note l’adoption du Plan d’action national sur la question du genre et encourage le Congo à continuer à lutter contre toutes les formes de discrimination et de violence à l’égard des femmes. Elle lui recommande de mener à son terme la réforme législative en vue d’instituer l’égalité de jure et de facto entre hommes et femmes et d’adopter une loi d’ensemble réprimant toutes les violences envers les femmes.

La Tunisie recommande également au Congo de revoir les statuts et le fonctionnement de son institution nationale des droits de l’Homme en vue de la rendre conforme aux Principes de Paris.

La Tunisie note en fin les défis considérables auxquels le Congo fait face en matière de promotion et de protection des droits de l’Homme et exhorte le Haut Commissariat et la communauté internationale à répondre favorablement aux demandes d’assistance technique en la matière.
Je vous remercie de votre attention.

