كلمة الوفد التونسي،
أثناء الدورة 17 لفريق عمل الاستعراض الدوري الشامل

المملكة الأردنية الهاشمية – جنيف 24 أكتوبر 2013

شكرا السيد الرئيس،


يرحّب وفد بلادي بمعالي وزير الدولة لشؤون الاعلام الدكتور محمد المومني ويثمّن عاليا الأهمية التي توليها المملكة الأردنية الهاشمية الشقيقة للإستعراض الدوري الشامل وكذلك المساهمة النشيطة والبناءة لبعثتها الدائمة بجنيف في أنشطة مجلس حقوق الإنسان.

كما يرحّب الوفد التونسي بالجهود التي بذلها الأردن في الآونة الأخيرة لمزيد حماية وتعزيز حقوق الإنسان، وخاصة التعديلات الدستورية الكبيرة التي رسخت مبدأ الفصل بين السلطات وعززت استقلال القضاء واحترام حقوق الإنسان ومبادئ العدالة والمساواة فضلا عن استحداث المؤسسات الدستورية الرقابية. 


وتشيد تونس باعتماد الخطة الوطنية لتعزيز المشاركة السياسية والاقتصادية للمرأة والإستراتيجية الوطنية للمرأة وتشجع المملكة على مواصلة جهود للقضاء على كافة أشكال التمييز والعنف ضد المرأة وتوصيها بمراجعة التشريعات الخاصة بالحماية من العنف الأسري.

كما توصي تونس الأردن بالإسراع في مسار إصدار مشاريع التشريعات الجديدة كقانون حقوق الطفل ونظام ترخيص مراكز ومؤسسات الأشخاص ذوي الإعاقة.
وتأخذ تونس علما بجهود المملكة في مجال مكافحة التعذيب وتشجعها على النظر في إمكانية المصادقة على البروتوكول الاختياري لاتفاقية مناهضة التعذيب. 
وفي الختام، تجدّد تونس تقديرها الكبير لجهود الأردن الشقيق لمساعدة اللاجئين السوريين وتتمنّى للشعب الأردني الشقيق المزيد من التقدم والازدهار والرخاء. 

شكرا. 
