
كلمة الجمهورية اليمنية في الدورة السابعة عشر لمجموعة المعنية بالمراجعة الدورية الشاملة  
21 أكتوبر  إلى 01 نوفمبر 2013– المملكة الأردنية الهاشمية
السيد/ الرئيس 
       نرحب بمعالي السيد/ د. محمد حسين المؤمني  وزير الدولة لشئون الإعلام  رئيس وفدحكومة المملكة الأردنة الهاشمية  و مرافقيه ،  و نعبر عن التقدير للعرض المفصل    و القيم الذي قدمه ،          و أستعرض فيه النجاحات التي حققتها حكومة الأردن الشقيقة في مجال حقوق الإنسان.      
 و وفد بلادي يثمن الجهود التي تبذلها الحكومة في تحسين   و تطوير وضع حقوق الانسان ، حيث يشير  تقرير الأردن الشقيق بأنه تـم إقرار العديد مـــــن القوانيـــــن الراميـــــة إلى تعزيز حقــــوق الانسان وحمايتهـــــاو تم إطلاق العديد من السياسات الإستراتيجية الوطنية لتعزيز مختلف الحقوق المدنية والسياسية والاقتصادية والاجتماعية والثقافية . كما يواصل الأردن جهوده لتعزيز ثقافة حقوق الإنسان ونشرها في المجتمع وذلك من خلال برامج التوعية و تضمين مفاهيم حقوق الإنسان في المناهج الدراسية و كذلك من خلال اعتماد تشريعات جديدة أو تعديلات على تشريعات قائمة بما ينسجم مع الصكوك الدولية الخاصة بحقوق الإنسان.
إن وفد بلادي يشيدبالتقدم الذي حققته حكومة المملكة الأردنية الشقيقة و يوصيها بالاستمرار في جهودها لحماية و تعزيز حقوق الإنسان . و يتمنى لها مزيدا من التقدم    و الإزدهار .
و شكرا
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