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17ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Malaisie – 24 Octobre 2013
Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation de la Malaisie et salue le développement économique, social et humain qu’a enregistré ce pays frère au cours des dernières années.
La Tunisie prend bonne note des progrès réalisés en matière de promotion et de protection des droits de l’Homme et encourage la Malaisie à poursuivre ses efforts en la matière. Elle lui recommande de finaliser rapidement le processus de ratification des autres instruments fondamentaux, en particulier les Pactes internationaux sur les droits civils et politiques et sur les droits économiques, sociaux et culturels, et d’examiner la possibilité de ratifier la Convention contre la torture, la Convention sur l’élimination de toutes les formes de discrimination raciale et le Statut de Rome. 

La Tunisie salue par ailleurs le retrait d’un certain nombre de réserves à la Convention sur la discrimination à l’égard des femmes et à la Convention relative aux droits de l’enfant ainsi que l’adoption d’un Plan d’action national pour la promotion des femmes. Elle encourage la Malaisie à continuer à lutter contre toutes les formes de discrimination et de violence à l’égard des femmes.
La Tunisie recommande enfin à la Malaisie d’allouer davantage de fonds pour la promotion et la protection des droits des personnes handicapées, en particulier dans les domaines de l’emploi, l’éducation et le logement, et de fournir à ces personnes la formation nécessaire pour améliorer leur employabilité et leur indépendance. 
Je vous remercie de votre attention.

