DECLARATION DU BURKINA FASO A L’EXAMEN DU RAPPORT DE  MAURICE POUR LE SECOND CYCLE DE L’EPU

23 Octobre 2013

Monsieur le Président, 

La délégation du Burkina Faso souhaite la bienvenue à la délégation de Maurice et la félicite pour la présentation de son  rapport national adressé au Groupe de Travail de l’Examen Périodique universel.

Nous saluons les efforts accomplis par ce pays afin de garantir les meilleures promotion et protection possibles des droits de l’homme à toutes les personnes vivant sur son territoire. 

Le Burkina Faso félicite Maurice pour avoir soumis en 2011son rapport à mis parcours sur la suite donnée aux recommandations issues de son  premier examen.
Maurice est partie à plusieurs instruments internationaux relatifs aux droits de l’homme et entretient une bonne coopération avec les organes conventionnels vis-à-vis desquels il s’acquitte assez régulièrement de son obligation de présenter des rapports.

Le rapport sous examen fait ressortir que Maurice a pris de nombreuses mesures au plan national pour mettre en œuvre les droits garantis par les différents instruments juridiques nationaux et internationaux et le Burkina Faso l’encourage à continuer dans ce sens.

Toutefois, nous l’exhortons particulièrement à adopter la loi relative à l’enfant ainsi que la Stratégie nationale de protection de l’enfant, à achever la construction de la nouvelle prison conforme aux normes et standards internationaux, en vue de réduire la surpopulation carcérale et à poursuivre le processus de modification du Code pénal qui prévoit entre autres sanctions, la répression du viol conjugal.
De même, mon pays encourage la mise sur pied par Maurice du Comité de suivi de la situation des droits de l’homme, outil d’opérationnalisation du Plan d’actions national pour les droits de l’homme 2012-2020.
Le Burkina recommande particulièrement :

- la ratification de la Convention internationale sur la protection des droits de tous les travailleurs migrants et des membres de leur famille ;

- la ratification de la Convention sur les disparitions forcées ;

- une large vulgarisation des recommandations qui seront faites à Maurice à l’issue du présent examen.

Je vous remercie
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