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17ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Mexique – 23 Octobre 2013
Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation du Mexique et se félicite de l’intérêt que ce pays ami accorde à l’EPU et de la contribution cruciale de sa Mission à Genève aux travaux du Conseil des Droits de l’Homme.
Ma délégation salue les progrès considérables réalisés par le Mexique, en particulier les réformes constitutionnelles et la signature du Pacte pour le Mexique. La Tunisie recommande au Mexique d’œuvrer à l’incorporation rapide dans les législations fédérales et des Etats des dispositions des instruments internationaux, dont le Statut de Rome.
La Tunisie salue en particulier l’adoption de la loi relative à la protection des défenseurs des droits de l’homme et des journalistes et la création du Mécanisme de protection des défenseurs des droits de l’homme. Elle recommande au Mexique d’intensifier ses efforts visant à garantir la sécurité des défenseurs des droits de l’Homme et des journalistes et à mettre fin à toute impunité dans ce domaine.
La Tunisie recommande également au Mexique de lutter plus efficacement contre l’incitation à la discrimination raciale et la violence raciste contre les autochtones et les personnes d’ascendance africaine. 
Elle l’encourage à poursuivre ses efforts visant à éradiquer les multiples formes de discrimination à l’égard des femmes vivant en milieu rural et à supprimer les obstacles à la participation des femmes à la vie politique.
La Tunisie recommande en fin au Mexique de prendre des mesures pour sensibiliser la population aux droits des personnes handicapées et garantir l’exercice effectif de leurs droits.
Je vous remercie de votre attention.

