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MISIÓN PERMANENTE del URUGUAY

ante la OFICINA DE LAS NACIONES UNIDAS Y las

ORGANIZACIONES INTERNACIONalES con sede en

GINEBRA

17º PERÍODO DE SESIONES DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL
28 de Octubre de 2013
EPU MÓNACO
Uruguay da la bienvenida a la delegación de Mónaco y desea destacar como avances las recientes firmas y adhesiones a instrumentos internacionales de derechos humanos (firma del Convención sobre los derechos de las Personas con Discapacidad, el depósito del instrumento de adhesión del Protocolo sobre el Estatuto de los Refugiados), las políticas de promoción y protección de las personas adultas mayores, las reformas de la administración penitenciaria y reclusión, así como el impulso concedido a la temática relativa a personas con discapacidad, acoso y violencia en el trabajo.
Valorando especialmente que Mónaco fue uno de los primeros países en firmar el Estatuto de Roma, Uruguay recomienda: Acelerar los procedimientos internos para ratificar el Estatuto de Roma de la Corte Penal Internacional y adherirse al Acuerdo sobre los Privilegios e Inmunidades de dicha Corte, así como a la Convención sobre la Imprescriptibilidad de los Crímenes de Guerra y de los Crímenes de Lesa Humanidad.

Aún cuando se valoran las labores de la Dependencia de derechos humanos y del Mediador, Uruguay recomienda: Establecer una institución nacional independiente de derechos humanos de conformidad a los Principios de París, dotándola de recursos humanos y financieros necesarios para ejercer eficazmente sus funciones, entre ellas la investigación de denuncias de tortura.

Finalmente, Uruguay recomienda: 
- Adherirse a la Convención para la protección de los derechos de todos los trabajadores Migratorios y de sus Familiares, y  reconocer la competencia del Comité. 
- Acelerar el estudio de proyectos de ley dirigidos a combatir la discriminación racial, particularmente en referencia a los migrantes, y reforzar la protección de los trabajadores no nacionales. 

- Examinar las incompatibilidades de la legislación nacional que impiden su adhesión a la OIT (Organización Internacional del Trabajo) y ratificar sus Convenios, en particular los Convenios 111 (sobre la discriminación en materia de empleo y ocupación) y 87 (sobre la libertad sindical y la protección del derecho de sindicación).
- Acelerar los procedimientos legislativos y reformas judiciales tendientes a la ratificación de la Convención Internacional para la protección de todas las personas contra las Desapariciones Forzadas, y reconocer la competencia de su órgano de vigilancia.
Muchas gracias.
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