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17ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Nigéria – 22 Octobre 2013
Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation du Nigéria et salue l’intérêt que ce pays frère accorde à l’EPU ainsi que la contribution importante de sa Mission à Genève aux travaux du Conseil des Droits de l’Homme.
Ma délégation salue également les nombreux progrès réalisés depuis 2009, en particulier la ratification de plusieurs instruments internationaux et régionaux des droits de l’Homme, la réforme du secteur judiciaire, le renforcement des institutions des droits de l’Homme, ou encore l’adoption d’un code de déontologie du personnel de la police. 
La Tunisie recommande au Nigeria d’œuvrer à l’incorporation rapide dans la législation nationale des dispositions des instruments récemment ratifiés, dont le Statut de Rome.
La Tunisie note l’adoption dans plusieurs États du pays des lois sur les droits de l’enfant et encourage le Nigeria à étendre ces lois à tout le territoire afin d’abolir toute forme de châtiment corporel et toute autre pratique traditionnelle néfaste.
La Tunisie recommande au Nigéria d’adopter une politique nationale relative aux enfants handicapés, de prendre des mesures pour lutter contre la discrimination et promouvoir l’égalité des sexes dans le domaine de l’éducation, et de garantir un climat favorable aux activités des défenseurs des droits de l’homme, des journalistes et des autres acteurs de la société civile.
La Tunisie note en fin les attentes exprimées par le Nigeria en termes d’assistance technique dans cinq domaines prioritaires et exhorte le Haut Commissariat et la communauté internationale à répondre favorablement à ces attentes.
Je vous remercie de votre attention.

