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كــلــمة الوفد الدائم لدولة قطر في جنيف


استعراض التقرير الوطني للمملكة العربية السعودية 

يلقيها السيد / المهند الحمادي 
القائم بالأعمال بالإنابة 


في إطار الدورة السابعة عشرة 
للفريق العامل المعني بالاستعراض الدوري الشامل



جنيف 21 اكتوبر 2013

السيد الرئيس ، 
[bookmark: _GoBack]يرحب وفد بلادي بسعادة الدكتور بندر بن محمد العيبان رئيس وفد المملكة العربية السعودية الشقيقة، رئيس هيئة حقوق الإنسان في السعودية، والوفد المرافق له.
بعد اطلاعنا على ما ورد في التقرير الوطني للملكة العربية السعودية، نُثمن الجهود الكبيرة التي تَبذلها المملكة من اجل حماية حقوق الإنسان والارتقاء بها وبما يتوافق مع معتقداتها وخصوصيتها الدينية والاجتماعية والثقافية. 
ويشيد وفد بلادي بالإجراءات والقوانين الصادرة لتعزيز جهود مكافحة جرائم الاتجار بالبشر، وكذلك لتعزيز وحماية جميع حقوق العمال الوافدين في المملكة ، والعمل على تحسين ظروفهم المعيشية وضمان حصولهم على جميع الخدمات الاساسية . 
كما نعرب عن تقديرنا للتقدم الحاصل في مجال دعم حقوق المرأة وتمكينها وإشراكها في مختلف المجالات، وخاصة في مجال المشاركة السياسية والعامة ، ونشيد بصدور نظام الحماية من الإيذاء، الذي سيعمل عند تفعيله على تعزيز حظر كافة أشكال العنف ضد كافة الفئات الضعيفة خاصة المرأة والطفل. 
ويود وفد بلادي ان يتقدم بالتوصيتين التاليتين:
1. وضع الخطط والبرامج لتعزيز التدريب ونشر الوعي لدى العاملين في مجال مكافحة الاتجار بالبشر.
2. مواصلة التعاون البناء مع المفوضية السامية لحقوق الإنسان لبناء القدرات الوطنية لحماية وتعزيز حقوق الإنسان، وذلك في إطار مذكرة التفاهم الموقعة بين الطرفين عام 2012. 
وفي الختام يتمنى وفد بلادي للمملكة العربية السعودية الشقيقة، المزيد من النماء والازدهار.
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