Intervention de la Délégation Tunisienne
19ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Bhoutan – 30 avril 2014
Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation du Royaume du Bhoutan et se félicite de l’intérêt que se pays ami accorde à l’Examen Périodique Universel.
Ma délégation a pris bonne note des avancées enregistrées depuis le premier cycle de l’EPU en dépit des ressources limitées dont dispose le pays. Elle note en particulier les nombreuses lois adoptées et les divers mécanismes  mis en place pour améliorer davantage la situation des droits de l’Homme au Bhoutan.
La Tunisie encourage le Bhoutan à poursuivre son Programme de rencontres hebdomadaires du Premier Ministre avec la population, et à continuer d’assurer un climat favorable aux activités des défenseurs des droits de l’homme, des journalistes et des autres acteurs de la société civile.
La Tunisie recommande au Bhoutan de ratifier les deux Pactes sur les droits civils, politiques, économiques, sociaux et culturels, la Convention sur l’élimination de la discrimination raciale, la Convention contre la torture et le Statut de Rome. 

La Tunisie note en fin les attentes du Bhoutan en matière de renforcement des capacités et d’assistance technique et exhorte le Haut Commissariat et la communauté internationale à y répondre favorablement.
Je vous remercie de votre attention.

