Intervention de la Délégation Tunisienne
19ème session du Groupe de Travail de l’EPU

Brunei Darussalam – 2 Mai 2014
Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation du Sultanat de Brunei Darussalam et se félicite de l’intérêt que se pays frère accorde à l’Examen Périodique Universel.
Ma délégation a pris note des avancées enregistrés depuis le premier cycle de l’EPU en 2009, en particulier l’amélioration du cadre normatif et institutionnel en matière de promotion et de protection des droits de l’Homme. 
La Tunisie note également les efforts entrepris en matière de discrimination et de violence à l’égard des femmes, et salue dans ce contexte l’adoption du Plan d’action sur les femmes et l’institution de la famille, le Plan d’action sur les personnes handicapées, ainsi que les programmes de protection et de réadaptation des enfants.

La Tunisie encourage Brunei Darussalam à intensifier ses efforts dans ces domaines, y compris en modifiant la loi sur la nationalité pour permettre l’égalité hommes-femmes en ce qui concerne la transmission de la nationalité aux enfants. Elle l’encourage également à assurer un climat favorable aux activités des défenseurs des droits de l’homme, des journalistes et des autres acteurs de la société civile.
La Tunisie recommande à Brunei Darussalam :

- de ratifier les deux Pactes sur les droits civils, politiques, économiques, sociaux et culturels, la Convention sur l’élimination de la discrimination raciale, la Convention contre la torture et le Statut de Rome. 
- d’engager des réformes tendant à rendre sa législation et ses pratiques en matière de liberté d’expression et d’opinion conformes aux normes internationales. 
- de créer une institution nationale des droits de l’Homme conforme aux Principes de Paris. 

Je vous remercie de votre attention.

