Intervention de la Délégation Tunisienne
19ème session du Groupe de Travail de l’EPU

Costa Rica – 5 Mai 2014
Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation du Costa Rica et se félicite de la contribution importante de sa Mission à Genève aux travaux du Conseil des Droits de l’Homme, notamment sur la question du respect des droits de l’Homme dans le contexte des manifestations pacifiques.
Ma délégation a pris bonne note des avancées enregistrés depuis 2009, en particulier la ratification de certains instruments internationaux et régionaux, l’adoption d’une Politique nationale contre le racisme, l’élaboration d’une politique globale sur les migrations, ainsi que la création de la Commission  inter-institutions pour le suivi et la mise en œuvre des obligations internationales en matière  de droits de l’homme et d’une Commission nationale pour l’amélioration de l’administration de la justice.

 La Tunisie salue en particulier la création de l’Entité permanente pour la consultation de la société civile, qui constitue sans doute un exemple à suivre pour les autres pays.
 La Tunisie salue en outre l’adoption de la Politique nationale  en faveur de l’enfance et de l’adolescence (2009-2021) et encourage le Costa Rica à assurer une  coordination plus solide entre les entités s’occupant des questions relatives aux enfants et à fournir des ressources suffisantes au Conseil national de l’enfance et de l’adolescence et à l’Agence nationale de protection de l’enfance. 
La Tunisie recommande au Costa Rica :

- d’intensifier ses efforts pour éliminer la discrimination à l’égard des enfants autochtones, des enfants d’ascendance africaine, des enfants migrants et des enfants handicapés.

- d’achever l’alignement de sa législation nationale sur les dispositions du Statut de Rome. 
Je vous remercie de votre attention.

