UZBEKISTAN




Please check against delivery
Выступление делегации Узбекистана 
во время рассмотрения национального доклада КНДР в рамках второго цикла Универсального периодического обзора 

Совета ООН по правам человека

(Женева,1 мая 2014г.)
Г-н Председатель,
Приветствуем делегацию Корейской Народной Демократической Республики и выражаем ей благодарность за представление национального доклада в рамках второго цикла УПО.

Наша делегация отмечает достигнутый в КНДР определенный прогресс в сферах здравоохранения, образования, обеспечения гендерного равенства, социальной поддержки и продовольственной безопасности населения. Приветствуем принятие новых законодательных актов по совершенствованию образовательной системы, защите и поощрению прав детей, женщин, инвалидов и других уязвимых слоев.

Учитывая, что еще многое может быть сделано в плане повышения благосостояния населения и улучшения национальной системы защиты прав человека в стране, хотели бы рекомендовать правительству КНДР активизировать усилия в этом направлении.

Считаем, что активное участие КНДР в механизме УПО и реализация соответствующих рекомендаций подтвердило бы ее приверженность к выполнению своих международных обязательств в области прав человека и развитию конструктивного сотрудничества с международным сообществом.

Благодарю за внимание. 
