Intervención de la Delegación de México, en el diálogo interactivo con República Democrática del Congo durante la presentación de su informe
19º período de sesiones del Examen Periódico Universal
Consejo de Derechos Humanos
Ginebra, 29 de abril de 2014
Agradecemos a la delegación de República Democrática del Congo por la presentación de su informe. 

México valora el proceso abierto y de consultas, con la participación de los organismos no gubernamentales  y con las visitas al interior del país. 
Observamos con preocupación el número importante de niños estigmatizados por brujería, en particular los menores de familias compuestas, los huérfanos y los niños de la calle, quienes son víctimas de maltrato y abusos. Exhortamos a República Democrática del Congo tomar medidas necesarias para difundir entre   la población sobre la Convención de los derechos del niño y realizar acciones para la eliminación de estigmas de brujería.   

México confía en que este Mecanismo servirá para que la República Democrática del Congo supere sus desafíos en materia de derechos humanos y en ese sentido, realiza las siguientes tres recomendaciones: 

· Garantizar el derecho a la tierra de las comunidades autóctonas al interior de los parques naturales protegidos a en particular a los pigmeos. Asimismo, armonizar los proyectos de Reducción de Gases de Efecto Invernadero, Reducción de Deforestación y de Degradación Forestal con la Declaración de las Naciones Unidas sobre los Derechos de los Pueblos Indígenas. 
· Establecer un programa de atención médico, psicológico y social para atender a las madres adolescentes desarrollando además una red de apoyo para que las jóvenes puedan continuar con sus estudios. 
· Garantizar que la educación primaria sea gratuita, de calidad y que cuente con programas especiales para la población autóctona, incluyendo a los pigmeos. 
México pone a disposición su experiencia y lecciones aprendidas en apoyo de los avances de República Democrática del Congo y les desea el mayor de los éxitos. 

Muchas gracias.
