Intervention de la Délégation Tunisienne
19ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Ethiopie – 6 Mai 2014
Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation de la République Fédérale Démocratique d’Ethiopie et se félicite de l’intérêt que se pays frère accorde à l’EPU.
Ma délégation a pris bonne note des avancées enregistrées depuis 2009, en particulier la ratification de certains instruments internationaux et l’adoption de plusieurs lois et programmes d’action.
La Tunisie note également les avancées enregistrées dans le domaine des droits économiques, sociaux et culturels ainsi que l’adoption du Plan national d’action sur le genre et le développement. Elle encourage l’Ethiopie à intensifier ses efforts de lutte contre toutes les formes de discrimination et de violence à l’égard des femmes et des enfants. 
La Tunisie encourage également l’Ethiopie à assurer un climat favorable aux activités des défenseurs des droits de l’Homme, des journalistes et des autres acteurs de la société civile.

La Tunisie recommande à l’Ethiopie : 

- de ratifier la Convention sur les disparitions forcées, l’OPCAT, le Statut de Rome et la Convention de l’UNESCO sur la lutte contre la discrimination dans le domaine de l’enseignement.

- d’autoriser le CICR à se rendre dans tous les lieux de privation de liberté 
Je vous remercie de votre attention.

