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السيد الرئيس،
في البداية أود باسم وفد بلادي أن أرحب بوفد النرويج، وأن نعرب له عن تقديرنا على العرض القيم والمستفيض الذي تقدم به في مداخلته.

السيد الرئيس،
يثمن وفد بلادي جهود حكومة النرويج في تنفيذ التوصيات التي تم قبولها خلال الدورة الأولى للإستعراض الدوري الشامل،  الا اننا لا نزال نشعر بالقلق إزاء التقارير المتعلقة بتعرض الاقليات والشعوب الاصلية للتمييز وخاصة النساء والاطفال.

وفي هذا السياق نوصي النرويج بمكافحة التمييز ضد الأطفال المنـتمين إلى مجموعات الأقليات وأطفال الشعوب الأصلية والأطفال ذوي الإعاقة.

السيد الرئيس،
تثني مملكة البحرين بالجهود التي قامت بها حكومة النرويج في مجال تعزيز وحماية حقوق الانسان، وتعهد النرويج بالنظر في المواد التعليمية عن الدين والأخلاق والتطلعات الحياتية والعلوم الاجتماعية في مرحلتي التعليم الإعدادي الثانوي بعين فاحصة للوقوف على الطريقة التي تتناول ﺑﻬا قضايا معاداة السامية وكراهية الإسلام والعنصرية والتطرف، إلا أننا نشعر بالقلق حول استمرار خطاب الكراهية ضـد الصاميين،  والتصريحات الداعية إلى كره الأجانب وكراهية الاديان.

وفي هذا السياق يوصي وفد بلادي حكومة النرويج بتكثيف الجهود  لتعزيز التسامح والتنوع في المجتمع، وعلى تدريب موظفي إنفاذ القـانون على الكشف عن خطاب الكراهية ومقاضاة أصحابه .


وشكراً السيد الرئيس.
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