Intervention de la Délégation Tunisienne
19ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Portugal – 30 avril 2014
Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation du Portugal et se félicite du leadership de sa Mission à Genève notamment sur les questions des droits économiques, sociaux et culturels et du droit à l’éducation.
Ma délégation a pris bonne note des progrès réalisés depuis le premier cycle de l’EPU, en particulier la création de la Commission nationale des droits de l’homme, la ratification de certains instruments internationaux et régionaux, la soumission à temps des rapports périodiques à tous les organes des traités et l’adoption de plusieurs plans d’action et stratégies en faveur de la promotion et de la protection des droits de l’Homme.

La Tunisie note plus particulièrement le lancement de deux initiatives pour la lutte contre les violences familiales et le discours de la haine ainsi que la sensibilisation des professionnels des médias sur des questions telles que la migration, la diversité, les demandeurs d’asile, les réfugiés, le handicap et la violence.
Tout en saluant les avancées considérables enregistrées ces dernières années en matière de lutte contre la discrimination raciale, la Tunisie encourage le Portugal à intensifier ses efforts pour lutter contre ce fléau, à prendre des mesures efficaces pour prévenir  les manifestations de racisme, de xénophobie et d’intolérance à l’égard de certains groupes  vulnérables, notamment les personnes d’ascendance africaine, et à en poursuivre les auteurs.
La Tunisie recommande au Portugal de :

- de  condamner plus vigoureusement les propos racistes et xénophobes tenus par des dirigeants politiques et de promouvoir davantage la tolérance et la diversité.
- d’achever rapidement l’alignement de sa législation nationale sur les dispositions du Statut de Rome.
Je vous remercie de votre attention.

