Intervention de la délégation tunisienne
20ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Angola – 30 octobre 2014
Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation de l’Angola et se félicite de l’intérêt que ce pays frère accorde à l’EPU et de sa contribution aux travaux du Conseil des Droits de l’Homme.
Ma délégation a pris bonne note des nombreux progrès réalisés depuis le premier cycle de l’EPU, en particulier l’adoption d’une nouvelle Constitution, la réforme du secteur de la justice, ainsi que la ratification de plusieurs instruments internationaux des droits de l’Homme.
La Tunisie recommande à l’Angola de ratifier les instruments internationaux qu’elle a déjà signés, en particulier la Convention sur l’élimination de toutes les formes de discrimination raciale, la Convention contre la torture et son Protocole facultatif ainsi que le Statut de Rome.

La Tunisie prend note par ailleurs de l’avancement du processus de réforme du système judiciaire et de l’intensification des efforts de lutte contre la violence à l’égard des femmes et des enfants. Elle l’encourage à intensifier ses efforts visant à éliminer toutes les formes de discrimination et de violence à l’égard des femmes et à éradiquer les châtiments corporels à l’égard des enfants
La Tunisie recommande en fin à l’Angola de mettre en place une institution nationale des droits de l’Homme conforme aux Principes de Paris et d’adresser une invitation permanente aux titulaires de mandats du Conseil.

Je vous remercie de votre attention.

