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REPUBLICA DOMINICANA

Ministerio de Relaciones Exteriores 

Misión Permanente ante la Organización de las Naciones Unidas, 

Ginebra, Suiza

Vigésima Sesión del Grupo de Trabajo del Examen Periódico Universal  

(27 octubre – 7 noviembre 2014)

EPU – ANGOLA (2do. Ciclo)

30 de octubre de 2014
Gracias, señor Presidente, 

La República Dominicana tiene a bien darle la bienvenida a la distinguida delegación de la República de Angola, a cargo de su excelencia Sr. Rui Jorge Carnerio Mangueira, Ministro de Justicia y Derechos Humanos. 
La República Dominicana quisiera resaltar los avances alcanzados por Angola, en materia de educación, a partir de la presentación de su Examen Periódico Universal durante el primer ciclo, en específico el alcance de la Estrategia de Alfabetización y Recuperación del retraso escolar 2006-2015, permitiendo una considerable reducción en los niveles de analfabetismo del país. 

Adicionalmente, queremos resaltar los esfuerzos en materia de salud, para la prevención y control de enfermedades transmisibles, sobre todo aquellas de naturaleza endémica.

Por tanto, nuestra delegación quisiera recomendar a la República de  Angola lo siguiente: 

- Continuar con la aplicación del Programa de Munipalización de los Servicios de Salud y el Plan Nacional de Desarrollo 2012-2025

- Continuar con la puesta en marcha de los programas de alfabetización y recuperación escolar, en especial en las zonas rurales. 

- Continuar con la implementación de los programas de inmunización e información sanitaria.

Muchas gracias, 
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