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Cotejar según lectura

Chile da la bienvenida a la delegación de Bolivia presidida por el Procurador General y  por la Ministra de Justicia y agradece la presentación de su informe nacional.
Resulta relevante destacar las ratificaciones por parte de Bolivia del Segundo Protocolo Facultativo del Pacto de Derechos Civiles y Políticos, del Tercer Protocolo Facultativo de la Convención sobre los Derechos del Niño, y el Protocolo del  Pacto de Derechos Económicos Sociales y Culturales. Estos demandarán sin duda un alto grado de implementación. 

En línea con lo expresado durante la 7° sesión del EPU en 2010, nos permitimos respetuosamente formular las siguientes recomendaciones: 

· Implementar efectivamente el nuevo marco normativo para garantizar a las mujeres una vida libre de violencia, otorgando los recursos necesarios para ejecutar los programas de atención a las víctimas y para realizar actividades de capacitación sobre la violencia y la discriminación contra la mujer. 
· Procurar mejorar la destinación de recursos humanos y financieros destinados a promover los derechos del niño, en particular aquellos destinados a las Defensorías de la Niñez y Adolescencia y las fiscalías para combatir y atender efectivamente la violencia contra niñas, niños y adolescentes al nivel local.
· Incrementar las medidas tendientes a garantizar una administración de justicia eficiente, incluido el acceso efectivo a la representación legal, con especial atención a las recomendaciones formuladas por el Comité contra la Tortura.
MUCHAS GRACIAS 

