كلمة الوفد التونسي
أثناء الدورة 20 لفريق عمل الاستعراض الدوري الشامل

لجمهورية مصر العربية – جنيف 5 نوفمبر 2014
شكرا السيد الرئيس،


يرحب وفد بلادي بوفد جمهورية مصر العربية ويأخذ علما بالإجراءات التي اتخذتها الحكومة المصرية لتنفيذ توصيات الدورة الأولى للاستعراض الدوري الشامل والإستجابة لتطلعات الشعب المصري الشقيق، وخاصة تعديل الدستور لتضمينه عديد الحقوق والحريات وإحداث وزارة للعدالة الانتقالية وإحداث لجنة للإصلاح المؤسسي. 


وإذ تعي تونس الصعوبات المرافقة لكل مسار انتقالي، فإنها تشجّع مصر على مواصلة مراجعة سائر التحفظات على الاتفاقيات الدولية لحقوق الإنسان وتوصيها بالمصادقة على البروتوكول الاختياري لاتفاقية مناهضة التعذيب والاتفاقية المتعلقة بالاختفاء القسري وقانون روما الأساسي.

وتأخذ تونس علما بتعامل مصر الإيجابي مع آليات مجلس حقوق الإنسان وتوصيها بتوجيه دعوة دائمة إلى أصحاب الولايـات الخاصة والإسراع باستكمال إجراءات فتح مكتب إقليمي للمفوضية السامية لحقوق الإنسان في القاهرة.

وإذ تشيد تونس بتعزيز حضور المرأة في مجلس الشعب وإنشاء برلمان النساء، فإنها تشجّع مصر على تكثيف جهودها لمكافحة كافة أشكال التمييز والعنف ضد النساء والفتيات وحظر العقوبات البدنية ضدّ الأطفال.

كما توصي تونس جمهورية مصر العربية بالعمل على ضمان مناخ ملائم لأنشطة الصحفيين والمدافعين عن حقوق الإنسان ومنظمات المجتمع المدني.

 وفي الختام، نتمنّى للشعب المصري الشقيق المزيد من التقدم والازدهار والرخاء.
شكرا على الانتباه. 
