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Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation de la Gambie et se félicite de l’intérêt que ce pays frère accorde à l’Examen Périodique Universel.

Ma délégation a pris note des avancées enregistrées depuis le premier cycle de l’EPU, telles que détaillées dans le rapport national et dans la présentation de ce matin, en particulier les efforts consentis en matière d’accès à l’éducation et de lutte contre la discrimination et la violence à l’égard des femmes et des enfants. Elle note la création du groupe spécial national chargé de la présentation de rapports aux organes conventionnels de l’ONU.
La Tunisie recommande à la Gambie de ratifier la Convention contre la torture et son protocole facultatif, la convention relative aux disparitions forcées ainsi que le Statut de Rome.

La Tunisie recommande également à la Gambie d’accélérer le processus de création d’une Commission nationale des droits de l’Homme conforme aux Principes de Paris et l’encourage à adresser une invitation permanente aux titulaires de mandats du Conseil des Droits de l’Homme.

La Tunisie recommande à la Gambie d’intensifier ses efforts visant à assurer un climat favorable aux activités des journalistes, des défenseurs des droits de l’homme et des autres acteurs de la société civile.
La Tunisie note en fin les attentes exprimées par la Gambie dans son rapport national en termes d’assistance technique et exhorte le Haut Commissariat et la communauté internationale à y répondre favorablement.

Je vous remercie de votre attention.

