كلمة الوفد التونسي
أثناء الدورة 20 لفريق عمل الاستعراض الدوري الشامل

لجمهورية إيران الإسلامية– جنيف 31 أكتوبر 2014
شكرا السيد الرئيس،


يرحب وفد بلادي بوفد جمهورية إيران الإسلامية ويثمّن عاليا الأهمية التي يوليها هذا البلد الشقيق إلى آلية الاستعراض الدوري الشامل.


وتأخذ تونس علما بالإجراءات التي اتخذتها الحكومة الإيرانية لتنفيذ توصيات الدورة الأولى للاستعراض الدوري الشامل، وخاصة اعتماد عديد السياسات العامة وتعديل قانوني العقوبات والإجراءات الجنائية وغيرها من القرارات والإجراءات الرامية لتعزيز وحماية حقوق الإنسان. كما تأخذ تونس علما بصياغة مشروع ميثاق حقوق المواطنين وتشجع إيران الشقيقة على الإسراع باستكماله بما يتماشى مع المواثيق الدولية لحقوق الإنسان المصادق عليها. 

وتشجّع تونس جمهورية إيران الإسلامية على مواصلة جهودها لمزيد تعزيز الإطار القانوني لحقوق الإنسان وتوصيها بالمصادقة على اتفاقية مناهضة التعذيب وبروتوكولها الاختياري واتفاقية القضاء على جميع أشكال التمييز ضد المرأة وقانون روما الأساسي. 


كما توصي تونس بالإسراع بإتمام الإجراءات المتعلقة بإنشاء مؤسسة وطنية لحقوق الإنسان وفق مبادئ باريس. 
وتلاحظ تونس بارتياح الجهود التي تبذلها إيران من أجل تعزيز الحريات الأساسية، بما في ذلك حرية الأحزاب السياسية وتكوين الجمعيات، وحرية الفكر والدين، وحرية الخطاب والإعلام. وتوصي تونس بالعمل على ضمان مناخ ملائم لأنشطة الصحفيين والمدافعين عن حقوق الإنسان ومنظمات المجتمع المدني.

 وفي الختام، نتمنّى للشعب الإيراني الشقيق المزيد من التقدم والازدهار والرخاء.
شكرا على الانتباه. 
