Vingtième session du groupe de travail de l’UPR

République Islamique de l’Iran

Intervention de l’Arménie

Merci, Madame la Vice-présidente,

Je salue Son Excellence M. Larijani et sa délégation et leur remercie pour la présentation du deuxième rapport national.

Nous saluons les mesures prises par l’Iran en faveur de la promotion des droits de l'homme dans le pays depuis le premier cycle de l'EPU, plus particulièrement en faveur de la promotion du droit à la santé et des droits de l'enfant.

L’Arménie attache une importance majeure à la promotion des droits des minorités nationales, ethniques, linguistiques et religieuses, à la protection de leur patrimoine culturel. Nous apprécions beaucoup que la minorité arménienne en Iran exerce librement ses droits culturels et religieux.
L’Arménie apprécie également les initiatives prises par l’Iran pour élargir la coopération et le dialogue interculturel et interreligieux. A cet effet, nous saluons l’organisation en Iran du cycle du dialogue entre l’Islam et l’Eglise chrétienne arménienne.

Nous saluons également les mesures prises en faveur de la promotion de l’éducation aux droits de l’homme et l'inclusion dans les programmes scolaires des sujets tels que les droits du citoyen, les obligations et les droits humanitaires, les droits des minorités, les droits environnementaux.

A cet effet, nous souhaiterions faire les recommandations suivantes à l'Iran:

1) poursuivre les  initiatives en faveur de la promotion du dialogue, de la coopération et de la tolérance entre les différentes cultures et religions ;
2) Continuer à promouvoir l’éducation aux droits de l'homme et les programmes de formation.
Merci.
