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Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation italienne et se félicite de l’intérêt que ce pays ami accorde à l’Examen Périodique Universel et du rôle constructif qu’il joue au sein du Conseil des Droits de l’Homme.

Ma délégation a pris bonne note des mesures prises depuis le premier cycle de l’EPU, en particulier la ratification du Protocole facultatif à la Convention contre la Torture, la création du Bureau de l’Ombudsman pour les droits des enfants et des adolescents, le renversement de la charge de la preuve concernant les affaires de discrimination raciale, ou encore la décriminalisation de l’entrée et du séjour illégaux sur le territoire. 
La Tunisie salue les efforts louables des autorités italiennes pour venir en aide à un grand nombre d’immigrés et demandeurs d’asile au cours des dernières années, et l’encourage à poursuivre ses opérations de secours et d’assistance.

La Tunisie recommande également à l’Italie d’intensifier ses efforts de lutte contre la discrimination et l’intolérance, en particulier envers les musulmans, les immigrés et les personnes d’ascendance africaine, et d’inciter les hauts responsables de l’État et les hommes politiques à prendre clairement position contre le discours politique raciste ou xénophobe.

La Tunisie prend note de l’engagement  de l’Italie en faveur de l’aide publique au développement (APD), et lui recommande de poursuivre ses efforts pour atteindre rapidement la norme internationale de 0,7 %.
Je vous remercie de votre attention.

