Господин Председатель,
Таджикистан отмечает определеные успехи достигнутые Казахстаном в последние годы в выполнении своих международных обязательств в области прав человека. 

Привествуем принятие Правительством Казахстана новых правил регистрации иммигрантов, а также мер, предпринимаемых в поддержку национальных меньшинств   

Предлагаем следующие рекомендации:

- активизировать внутригосударственные механизмы  по пресечению незаконного содержания лиц в служебных помещениях органов уголовного преследования путем внесения в уголовное законодательство видов наказания за неправомерные  действия, в том числе  с применением насилия;
- уделить особое внимание процессу судебно-правового реформирования посредством укрепления законодательной базы;

- усилить информационно-культурно-просветительскую работу, путем возрождения традиций почитания устоев семьи, для защиты материнства, детства и семьи, искоренения и запрещения  дискриминаций детей,  социально уязвимых групп населения, по половому признаку, рожденных вне брака, предотвращения использования детского труда, насилия, включая сферу семейно-бытовых отношений;

- совершенствовать нормативно-правовую базу по обеспечению социальных прав мигрантов, содействию их интеграции на рынке труда и доступу к получению образования, а также надлежащему отношению к ним в обществе с использованием средств массовой информации.

Благодарим за внимание.
