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20ème session du Groupe de Travail de l’EPU

Madagascar – 3 novembre 2014

Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation de Madagascar et se félicite de l’intérêt que ce pays frère accorde à l’EPU.

Ma délégation salue les nombreux progrès réalisés en dépit de la crise qu’a connue le pays, en particulier l’adoption de la nouvelle Constitution et la mise en œuvre avec succès de la Feuille de Route qui a aboutit à la mise en place progressive des institutions de la 4ème République, et l’engagement ferme de restaurer l’Etat de Droit, la bonne gouvernance, la lutte contre la corruption et le respect de Droits de l’Homme.

La Tunisie salue également la création d’une institution nationale des droits de l’Homme conforme aux Principes de Paris ainsi que l’invitation permanente adressée aux titulaires de mandats du Conseil.
La Tunisie encourage Madagascar à intensifier ses efforts de lutte contre la discrimination et la violence à l’égard des femmes et des enfants, en particulier parmi celles et ceux vivant dans des situations de vulnérabilité.

La Tunisie recommande à Madagascar de ratifier la Convention relative aux droits des personnes handicapées, la Convention contre les disparitions forcées et le Protocole facultatif à la Convention contre la torture.

La Tunisie recommande également à Madagascar d’intensifier ses efforts visant à créer un environnement sûr et favorable aux activités des journalistes, des défenseurs des droits de l’homme et des autres acteurs de la société civile.

 Je vous remercie de votre attention.

