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Intervención de la Delegación Argentina

Examen Periódico Universal
20° período de sesiones

Examen de San Marino
29 de octubre de 2014. 

Gracias, Señor Presidente. 

En primer lugar, la Argentina quisiera darle una cordial bienvenida a la delegación de San Marino y agradecerle la presentación de su Informe Nacional. 
Mi delegación desea felicitar a San Marino por la adhesión (y ratificación) de la Convención para la Prevención y Sanción del Delito de Genocidio. 

Con relación a los principales instrumentos internacionales en materia de Derechos humanos, siendo la Argentina parte junto con Francia de una campaña internacional para la ratificación de la Convención Internacional para la protección de todas las personas contra las Desapariciones Forzadas, deseamos recomendar a las autoridades de San Marino que firmen y ratifiquen dicho instrumento internacional. 
Finalmente, la Argentina se permite recomendar a las autoridades la elaboración y adopción de un plan que permita fomentar entre la población una mayor y más amplia comprensión de la discriminación y la intolerancia y sus distintas manifestaciones, así como también la adopción de medidas administrativas que permitan combatir la discriminación por motivos étnicos, de nacionalidad o idioma. 
Muchas gracias.
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