Intervention de la Délégation Tunisienne
20ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Slovenie – 4 novembre 2014
Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation de la Slovénie et se félicite de l’intérêt que ce pays ami accorde à l’EPU.
Ma délégation a pris bonne note des nombreux progrès réalisés en matière de promotion et de protection des droits de l’Homme, en particulier la ratification de plusieurs instruments internationaux et régionaux, l’amendement de la Constitution et du Code pénal, ainsi que les mesures prises en matière de prévention et de lutte contre la traite des êtres humains et contre la discrimination raciale. 
La Tunisie recommande à la Slovénie de ratifier la Convention sur les disparitions forcées et le Protocole facultatif se rapportant au Pacte international relatif aux droits économiques, sociaux et culturels.

La Tunisie encourage la Slovénie à accélérer le processus de réforme du Bureau du Médiateur pour les droits de l’homme pour le rendre conforme aux Principes de Paris.

La Tunisie note par ailleurs l’adoption en 2011 de la nouvelle loi sur les étrangers et la mise en œuvre de certains programmes pour l’égalité dans la diversité. Elle recommande à la Slovénie d’intensifier ses efforts de lutte contre la discrimination et l’intolérance, en particulier envers les musulmans, les immigrés et les personnes d’ascendance africaine, et d’inciter les hauts responsables de l’État et les hommes politiques à prendre clairement position contre le discours politique raciste ou xénophobe.

Je vous remercie de votre attention.

