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CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

21° SESIÓN del EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL 
ARMENIA
Intervención de la Delegación Argentina
Ginebra, 22 de enero de 2015

Sr. Presidente,

En primer lugar, permítame dar, en nombre de la República Argentina, una cordial bienvenida a la delegación de Armenia y agradecerle la presentación de su informe.

Mi delegación se complace y felicita a Armenia por la ratificación de la Convención Internacional para la protección de todas las personas contra las Desapariciones Forzadas y de la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad, que se encuentran ambas ya en vigor. 
La Argentina toma nota de los avances realizados a través de la Estrategia Nacional de Protección de los Derechos Humanos y el Plan de Acción de ella resultante. Sin embargo, a pesar de los esfuerzos en materia de eliminación de la discriminación, se constata que persisten las prácticas discriminatorias contra las mujeres y los actos de discriminación y violencia contra individuos LGBT. En este sentido, mi delegación se permite recomendar a las autoridades la elaboración y adopción de medidas legislativas y administrativas adecuadas a fin de combatir la discriminación hacia las mujeres y la discriminación y violencia hacia las personas LGBTI.

Por último, Señor Presidente, la Argentina se permite recomendar a la adopción de medidas las legales y administrativas pertinentes a fin de garantizar la igualdad de oportunidades para acceder a un trabajo digno para las personas con discapacidad.

Muchas gracias
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