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Misión Permanente

de Costa Rica

Ginebra
21a sesión del Grupo de Trabajo del Examen Periódico Universal 

Diálogo Interactivo con Guinea
Intervención de la Delegación de Costa Rica 

20 de enero de 2015
Costa Rica saluda a la distinguida delegación de Guinea. Agradecemos la presentación de su informe.
Señor Presidente, 

Tomamos nota de los avances hechos por Guinea en el periodo entre exámenes. Le felicitamos por el evidente compromiso en la protección y promoción de los derechos humanos.
Destacamos los esfuerzos llevados a cabo para consolidar la democracia a través de la celebración de elecciones en el 2010 y el 2013. Le invitamos a mantenerse por dicha senda y a mejorar continuamente las condiciones de acceso y participación de todos los ciudadanos para lograr una sociedad más justa e inclusiva.
Para Costa Rica la existencia de mecanismos estatales, robustos e independientes, capaces de vigilar por la efectiva promoción y defensa de todos los derechos humanos en línea con los más altos estándares internacionales es central para el respeto y fortalecimiento del Estado de Derecho. Recomendamos establecer una institución nacional de derechos humanos fuerte e independiente, de conformidad con los Principios de París.
Señor Presidente,

Mi país otorga suma importancia a todas las medidas, en la legislación y en la práctica, que sirven para proteger la dignidad y la integridad de la persona. Creemos indispensable establecer garantías para la prohibición de la tortura y su utilización. Recomendamos ratificar el Protocolo Facultativo a la Convención contra la Tortura y establecer el mecanismo nacional de prevención a la mayor brevedad posible.
Muchas gracias 
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