INTERVENTION DE LA REPUBLIQUE DE MADAGASCAR

Vingt et unième session de l’Examen Périodique Universel

Mardi 20 janvier 2015 de 09h – 12h30
 (Durée : 1min 35)

Examen du Guinée

Monsieur le Président,

Madagascar souhaite la bienvenue à la délégation de la Guinée, et lui adresse ses chaleureuses félicitations pour la qualité de son rapport.  

Ma Délégation note avec satisfaction les efforts réalisés par la Guinée dans la promotion et la protection des droits de l’homme depuis son premier examen en 2010. 

Nous saluons particulièrement la création d’un Ministère des Droits de l’Homme et des Libertés Publiques en 2012 qui a pour mission de mettre en œuvre et de suivre la politique du Gouvernement en matière de droits humains et de libertés publiques. Ceci témoigne de la volonté du Gouvernement de s’engager réellement dans la promotion et la protection des droits de l’homme.
Nous notons avec satisfaction les efforts consentis par les Autorités guinéennes dans  le renforcement de la lutte contre les pratiques traditionnels portants préjudices aux femmes et aux enfants telles que les mutilations génitales féminines mais également le renforcement des politiques dans le domaine de l’éducation, de la santé, de l’emploi et la poursuite des efforts pour lutter contre les violences basées sur le genre et la lutte contre la torture.
Nous encourageons le Gouvernement guinéen à poursuivre ses efforts afin de consolider les acquis  dans l’amélioration de la situation des droits humains.

Enfin, nous prenons note des contraintes socioculturelles, économiques et financières rencontrées par la Guinée dans la mise en œuvre de ses engagements en matière des droits de l’homme. Aussi, nous sollicitons l’appui de la communauté internationale pour l’accompagner dans ses efforts.

Je vous remercie
