Intervention de la délégation tunisienne
21ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Guinée – 20 Janvier 2015
Merci Monsieur le Président,
Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation de la Guinée et se félicite de l’intérêt que ce pays frère accorde à l’Examen Périodique Universel.
Ma délégation a pris bonne note des avancées enregistrées depuis le premier cycle de l’EPU, en particulier la création du Ministère des Droits de l'Homme et des Libertés Publiques, ainsi que la mise en œuvre de plusieurs programmes et actions visant à protéger les droits de l’Homme, notamment en matière de lutte contre la discrimination et la violence à l’égard des femmes.

 La Tunisie encourage la Guinée de ratifier le protocole facultatif à la Convention contre la torture et la Convention sur les disparitions forcées et à finaliser la mise en place de l'Institution Nationale Indépendante de défense des droits Humains.
La Tunisie salue les actions entreprises pour la lutte contre la torture et encourage la Guinée à intensifier ses efforts pour lutter plus efficacement contre ce fléau.

La Tunisie salue également la coopération de la Guinée avec les mécanismes des droits de l’Homme en particulier l’installation d’un bureau du Haut Commissariat à Conakry. 

Je vous remercie de votre attention.

