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Misión Permanente

de Costa Rica

Ginebra
21a sesión del Grupo de Trabajo del Examen Periódico Universal 

Diálogo Interactivo con Guyana
Intervención de la Delegación de Costa Rica 

26 de enero de 2015
Costa Rica saluda a la distinguida delegación de Guyana. Lamentamos no haber podido contar con el informe nacional con mayor anticipación. Agradecemos, sin embargo, la información brindada.
Tomamos nota de los avances hechos por Guyana en el periodo entre exámenes. 
Destacamos la ratificación de varios instrumentos internacionales desde el 2010, incluidos la Convención sobre los derechos de las personas con discapacidad y los Protocolos Facultativos a la Convención sobre los derechos del niño. Le instamos a asegurar que la legislación nacional integre plenamente esta normativa internacional y que además se tomen medidas para la efectiva implementación de todas las obligaciones internacionales en materia de derechos humanos suscritas por el país.

Destacamos también los esfuerzos y resultados en materia de la igualdad de género en acceso a cargos de elección popular y cargos de poder. Le instamos a seguir esta senda con más sensibilización y divulgación de la normativa internacional de derechos humanos.

Señor Presidente, 

Las consecuencias negativas para los derechos humanos de la utilización y existencia misma de la pena de muerte son ampliamente conocidas. Si bien nos congratulamos por los avances hechos, le instamos a revisar la posición nacional en este asunto. Recomendamos establecer una moratoria de iure con miras a la abolición de la pena capital y procurar también la conmutación de la pena capital por penas de prisión.
Con miras a fortalecer todas las medidas, en la legislación y en la práctica, que sirven para proteger la dignidad y la integridad de la persona, y reforzar las garantías para la una efectiva implementación de la prohibición de la tortura, recomendamos ratificar el Protocolo Facultativo a la Convención contra la Tortura y establecer el mecanismo nacional de prevención a la mayor brevedad posible.
Muchas gracias 
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