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Merci Monsieur le Président,
Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation du Kenya et se félicite de l’intérêt que ce pays frère accorde à l’Examen Périodique Universel.
Ma délégation a pris bonne note des avancées enregistrées depuis le premier cycle de l’EPU, en particulier l’approbation d’une nouvelle Constitution et la création de plusieurs institutions chargées de défendre la démocratie et les droits de l’homme, ainsi que l’adoption de plusieurs lois et règlements en la matière.

La Tunisie encourage le Kenya à parachever son arsenal juridique international et régional des droits de l’Homme.

La Tunisie salue, par ailleurs, la coopération établie entre le Kenya et le Haut Commissariat aux droits de l’Homme et les mécanismes onusiens et africains des droits de l’Homme. 
La Tunisie salue la création de l’Organe de surveillance de la police et l’adoption du programme de protection des témoins, ainsi que les efforts déployés par le Kenya en vue de consolider ces acquis.
La Tunisie note en fin les attentes exprimées par le Kenya en termes d’assistance technique et exhorte le Haut Commissariat et la communauté internationale à répondre favorablement à ces attentes.
Je vous remercie de votre attention.

