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كلمة الجمهورية اليمنية في الدورة  الحادية والعشرين لمجموعة المعنية بالمراجعة الدورية الشاملة  
 19  إلى 30 يناير 2015 –   كينيا
السيد/ الرئيس 
          نرحب بمعالي السيد /                      رئيس  وفد جمهورية كينيا  و مرافقيه ،    و نعبر عن التقدير للعرض المفصل  و القيم الذي قدمه ، و أستعرض فيه الجهود التي بذلتها  حكومة كينيا  الموقرة  في مجال حقوق الإنسان . و رغم التحديات و الصعوبات التي تواجهها الحكومة  الكينية ، إلا إنها اتخذت اجراءات تشريعية في إطار  التزاماﺗﻬا بموجب اتفاقيات حقوق الإنسان ، حيث  تم إنشاء عدة مؤسسات لحماية ودعم الديمقراطية وحقوق الإنسان، مثل اللجنة  الوطنية لحقوق الإنسان ،     و اللجنة الوطنية للشؤون الجنسانية و المساواة ، و اللجنة  العليا المستقلة للانتخابات  و لجنة الأخلاق   و مكافحة الفساد. كما أصدرت عددا من القوانين منها :  قانون مكافحة الاتجار بالبشر لعام 2010  و قانون حظرتشويه الأعضاء التناسلية للأنثى لعام 2011 ، و قانون حماية  المجتمعات      و المشردين داخليا لعام 2012م.
      إن وفد بلادي يثمن  الاهتمام  الذي تبديه  حكومة كينيا بقضايا حقوق الإنسان  و يوصيها بالاستمرار  في مواصلة جهودها  في تبني سياسة تنموية للحد من الفقر و حماية و تعزيز حقوق الإنسان.
                                     و يتمنى لها مزيدا من التقدم  و الإزدهار .
                                                                                             و شكرا
The delegation of Yemen supports the effort undertaken by the Government of Kenya  and recommends it to continue its efforts to adopt a development policy to reduce poverty in order to protect and promote human rights. 
