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CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS
21° SESIÓN del EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL 

KENIA
Intervención de la Delegación Argentina

Ginebra, 22 de enero de 2015

Muchas gracias, Señor Presidente. 
En primer lugar, quisiéramos dar la bienvenida a la delegación de Kenia y agradecerle la completa presentación de su informe nacional. 
En segundo, lugar quisiera expresar la satisfacción de mi país por los avances logrados por la Comisión de Verdad, Justicia y Reconciliación y por la presentación de su informe final. Sin embargo, debemos expresar nuestra preocupación porque habiendo transcurrido más de un año desde la finalización de la labor de la Comisión y la presentación de su informe, no se haya tomado ninguna medida respecto de sus recomendaciones. Por lo tanto, nos permitimos recomendar a las autoridades que se implementen las recomendaciones efectuadas por la Comisión de la Verdad, Justicia y Reconciliación, incluyendo la investigación y sanción de los responsables de las violaciones graves a los derechos humanos y la reparación a las víctimas de tales violaciones
Asimismo, la Argentina se permite recomendar a las autoridades la adopción de medidas legales y administrativas a fin de garantizar la libertad de circulación y otros derechos básicos de los refugiados, en particular, aplicando categorías de excepción adecuadas a las personas con necesidades de protección específicas, a fin de permitirles permanecer en centros urbanos y evitar traslados forzosos, impidiendo las separaciones de familias refugiadas y solicitantes de asilo.

Por último, si bien saludamos los esfuerzos hechos con vistas a la eliminación de la discriminación, recomendamos adoptar todas las medidas necesarias, incluyendo, cuando corresponda, medidas legislativas, a fin de despenalizar la homosexualidad y erradicar todo tipo de discriminación y violencia contra personas lesbianas, gays, bisexuales, trans, o intersexuales. 
Muchas gracias
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