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Misión Permanente

de Costa Rica

Ginebra
21a sesión del Grupo de Trabajo del Examen Periódico Universal 

Diálogo Interactivo con Kenia
Intervención de la Delegación de Costa Rica 

22 de enero de 2015
Costa Rica saluda a la distinguida delegación de Kenia. Agradecemos la presentación de su informe.
Tomamos nota de los avances hechos por Kenia en el periodo entre exámenes. 
Destacamos el robusto marco jurídico establecido para salvaguardar y sostener los principios de la democracia y derechos humanos. En particular queremos hacer referencia a las medidas tomadas para asegurar la adecuada representación de la mujer en las comisiones electivas y designadas. 

Destacamos también las reformas hechas para fortalecer el Poder Judicial. A fin de contar con mecanismos robustos e independientes, capaces de vigilar por la efectiva promoción y defensa de todos los derechos humanos en línea con los más altos estándares internacionales, vital para el respeto y fortalecimiento del Estado de Derecho, recomendamos tomar medidas para dotar a la Comisión Nacional de Derechos Humanos con el recurso personal y económico necesario para cumplir su mandato.
Señor Presidente, 

Con el objetivo de lograr la activa participación de todos y todas en la vida pública y política y una adecuada representación de todos los componentes de la sociedad, recomendamos tomar medidas que hagan posible la representación de las minorías étnicas en los órganos de gobierno, los órganos y comisiones establecidos en la nueva constitución y los órganos electivos, como el parlamento.
Recomendamos además, mejorar la implementación de las leyes que protegen los derechos de las mujeres, las niñas y los niños.

Muchas gracias 
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