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Muchas gracias Sr. (Vice) Presidente.

España da una cordial bienvenida a la delegación de Kiribati y agradece el esfuerzo que han realizado para su participación en este ejercicio, así como la presentación realizada por S.E.
A mi delegación le gustaría destacar los avances producidos en materia de no discriminación por razón de género en  Kiribati. En 2010 España efectuó a Kiribati una recomendación al respecto y diferentes medidas se han adoptado para reforzar la protección de las mujeres y asegurar su igualdad de oportunidades. Siguiendo en esa línea, España recomienda (1) a Kiribati que agilice los trámites para poder remitir al Comité CEDAW los informes nacionales que todavía no ha presentado sobre el cumplimiento de la convención. Asimismo, España recomienda (2) a Kiribati que asegure la correcta implementación de la Ley Te Rau N te Mwenga (paz familiar) de 2014 para hacer frente a la violencia de género. 
Con el fin de reducir las elevadas tasas de mortalidad infantil en el país, y de acuerdo con la recomendación efectuada por la Relatora Especial para el Derecho Humano al Agua y el Saneamiento, España recomienda (3) a Kiribati que refuerce la implementación del derecho humano al saneamiento a nivel interno, así como el fomento de la higiene. Además, con el fin de garantizar que toda persona tiene acceso a agua y saneamiento independientemente de su nivel de ingresos, España recomienda (4) a Kiribati que asegure que el acceso al agua y saneamiento sea asequible y que el precio pagado por el acceso a estos derechos no condicione el acceso a otros derechos como el de alimentación, vivienda o educación. 
Para una protección más efectiva de los derechos económicos, sociales y culturales, España recomienda (5) a Kiribati que firme y ratifique el Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales. 

Como mencionan en su Informe Nacional, Kiribati ha hecho esfuerzos para proteger los derechos de las personas con discapacidad. En este sentido, mi delegación recomienda (6) a Kiribati que refuerce las políticas de accesibilidad para que las personas con discapacidad puedan disfrutar de sus derechos.   Finalmente, España recomienda (7) a Kiribati que firme y ratifique el Protocolo Facultativo de la Convención sobre Derechos de las Personas con Discapacidad. 
Muchas gracias Sr. (Vice) Presidente.
