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CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

21° SESIÓN del EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL 
KIRIBATI
Intervención de la Delegación Argentina
Ginebra, 19 de enero de 2015

Sr. Presidente,

En primer lugar, la Republica Argentina le da la bienvenida a la delegación de Kiribati y le agradece la presentación de su informe nacional.

Nuestra delegación desea felicitar a Kiribati por la ratificación de la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad y, en este marco, anima al Estado a que examine la posibilidad de adherirse a su Protocolo Facultativo a fin de que se permita la presentación de comunicaciones individuales. 

Igualmente, la Argentina celebra con agrado la aprobación de la Ley de Bienestar de los Niños, los Jóvenes y la Familia de Kiribati, relativa a los servicios de protección y asistencia social destinados a la infancia, la cual refuerza la protección de los niños y los jóvenes víctimas de actos de violencia sexual y de género, tanto dentro como fuera del contexto familiar. A este respecto, y bajo el espíritu de cooperación que subyace al Examen Periódico Universal, nuestro país le pregunta respetuosamente a las autoridades de Kiribati: ¿Cuales han sido las medidas adoptadas que el Estado considera como más relevantes a destacar en relación a la implementación de dicha Ley en su territorio nacional?
Por otro parte y a pesar de los esfuerzos realizados en materia de derechos humanos, Kiribati aún no es parte de varios de los principales instrumentos internacionales celebrados al respecto. Por consiguiente, nuestro país le recomienda especialmente a las autoridades la ratificación de la Convención Internacional para la protección de todas las personas contra las desapariciones forzadas. Asimismo, recomendamos se ratifiquen: la Convención Internacional sobre todas las Formas de Discriminación Racial; el Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales; el Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos y su Segundo Protocolo Facultativo destinado a abolir la pena de muerte.

Por último, nuestra delegación hace suya la preocupación y compromiso de Kiribati respecto de los derechos de las mujeres de su país.  Por ende, la Argentina le recomienda a Kiribati reforzar las medidas tendientes a garantizar la igualdad de género, especialmente en lo que atañe a garantizar la transmisión de la nacionalidad kiribatí a los hijos de las mujeres kiribatianas que nacen en el extranjero, dado que constituye un derecho que se encuentra contemplado en el marco del artículo 9, párrafo 2, de la Convención sobre la eliminación de todas las formas de discriminación contra la mujer.

Muchas gracias.
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