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Misión Permanente

de Costa Rica

Ginebra
21a sesión del Grupo de Trabajo del Examen Periódico Universal 

Diálogo Interactivo con Kiribati
Intervención de la Delegación de Costa Rica 

19 de enero de 2015
Costa Rica saluda a la distinguida delegación de Kiribati. Agradecemos la presentación de su informe.
Señor Presidente, 

Tomamos nota de los avances hechos por Kiribati en el periodo entre exámenes. Le felicitamos por el evidente compromiso en la protección y promoción de los derechos humanos.
Para Costa Rica una efectiva vinculación con el marco jurídico internacional en materia de derechos humanos es fundamental para la promoción y protección de los derechos humanos. Reconocemos los esfuerzos hechos por Kiribati para ratificar y adherir a varios instrumentos durante el periodo entre exámenes.  Igualmente reconocemos las medidas tomadas para cumplir con la obligación de presentar informes contenida en los instrumentos de los que es parte contratante, y su evidente compromiso e interés de cooperación con los mecanismos de derechos humanos de las Naciones Unidas. Recomendamos que se elabore una estrategia nacional para la ratificación o adhesión de los tratados internacionales básicos de derechos humanos.
Señor Presidente,

Mi país otorga suma importancia a la participación de todos en la vida pública y política. La equidad de género en el acceso y desempeño de los cargos de elección popular y cargos de poder es fundamental en la construcción de una sociedad justa e inclusiva. Felicitamos por los avances hechos para mejorar la participación de la mujer en la política y los procesos de toma de decisión. Recomendamos continuar las políticas y programas destinados a mejorar la participación de la mujer en la política y los procesos de toma de decisión, incluyendo a través de medidas para reservar a las mujeres un cupo en puestos en el Parlamento y las administraciones, según las buenas prácticas internacionales.
Muchas gracias 
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