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السيد الريئس 
يرحب وفد بلادي بـالوفد الكويتي الشقيق برئاسة معالي السيدة / هند الصبيح والوفد المرافق له كما نشكرها على عرضها الشامل عن حالة حقوق الانسان في دولة الكويت الشقيقة كما نشيد بجهود سعادة مندوب الكويت السفير جمال الغنيم وكافة افراد البعثة في جنيف. 
السيد الرئيس 
اننا اذا نهنئ دولة الكويت الشقيقه على هذا التقرير الشامل والذي يوضح حجم الإنجازات التي تمت في مجال حماية وتعزيز حقوق الانسان ، فإننا نود في نفس الوقت ان نثمن ونقدر عاليا  لحكومة الكويت سعيها الدؤوب لتنفيذ غالبية التوصيات التي قبلت بها عند مناقشة التقرير الأول. إن الإنجازات التي حققتها حكومة الكويت في مجال السياسات والقوانين والمؤسسات المتعلقة بحقوق الإنسان تستحق الإشادة والتشجيع، وخاصة التصديق على اتفاقية الأشخاص ذو الإعاقة، وإنشاء لجنة حقوق الانسان في مجلس الامه وانجاز مشاريع القوانين الخاصة بالاحداث وحقوق الطفل ومحكمة الاسره والتقدم الحاصل في اعمال الحق في التعليم والصحة وتحسن الأوضاع الاقتصادية والاجتماعية لشعب الكويت،ومعالجة اوضاع المقيمين بصوره غير قانونيه، واشاعة ثقافة حقوق الانسان بين فئات المجتمع . 
وفي الختام يوصى وفد بلادي الجانب الكويتي بالاستمرار في مواصلة الخطوات البناءة المتخذة في مجال تعزيز وحماية حقوق الانسان.
وشكرا سيدي الرئيس

