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INTERVENCIÓN ARGENTINA
Muchas Gracias Señor Presidente,

En primer lugar, la República Argentina quisiera dar una cordial bienvenida a la delegación de Kuwait y agradecerle la presentación de su informe nacional.

Nuestra delegación valora los esfuerzos realizados por el Gobierno de Kuwait a fin de dar cumplimiento a las recomendaciones que recibiera durante el primer Examen Periódico Universal. En particular, desea felicitar a Kuwait por la ratificación de la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad.
No obstante, persisten numerosos desafíos que afrontar. En este sentido, la Argentina desea recomendar a las autoridades la profundización de las medidas legales y administrativas tendientes a facilitar el acceso a la nacionalidad kuwaití en favor de las personas apátridas residentes en Kuwait, así como a los niños de padres extranjeros o apátridas nacidos en el territorio.
Por otra parte, la Argentina se permite recomendar al Gobierno de Kuwait la elaboración y adopción de medidas legales y administrativas a fin de investigar y sancionar los actos de discriminación, estigmatización y violencia ejercidos contra las personas LGBTI.
Muchas gracias Señor Presidente, 
