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CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

21° SESIÓN del EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL 
KIRGUISTÁN
Intervención de la Delegación Argentina
Ginebra, 19 de enero de 2015

Sr. Presidente,

En primer lugar, la Republica Argentina le da la bienvenida a la delegación de Kirguistán y le agradece la presentación de su informe nacional.

Nuestra delegación observa con satisfacción los esfuerzos del gobierno de Kirguistán en implementar la recomendación formulada durante el primer ciclo de su Examen Periódico Universal con respecto a la ratificación del Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos. 

Igualmente celebramos la creación del Consejo de Coordinación de los Derechos Humanos el cual tiene por mandato mejorar los mecanismos de protección de los derechos y libertades del hombre así como velar por el cumplimiento de las obligaciones internacionales en materia de derechos humanos.
No obstante, persisten desafíos que deben ser abordados, en particular en relación a la situación de los grupos minoritarios. En este sentido, reconocemos los esfuerzos realizados y nos permitimos recomendar la adopción de medidas adicionales tendientes a proteger a las minorías religiosas, culturales y étnicas que han sido objeto de discriminación. Asimismo, recomendamos profundizar la investigación y sanción de las violaciones de derechos humanos relacionadas con el conflicto étnico de 2010.

Por último, la Argentina expresa su preocupación con relación a las denuncias e informes que indican la devolución de refugiados y solicitantes de asilo a sus países a pesar de los dictámenes del Comité de Derechos Humanos al respecto. Por ello, nuestro país le recomienda a Kirguistán la adopción de normas y procedimientos que garanticen la aplicación del principio de no devolución conforme a lo dispuesto por la Convención sobre el Estatuto de los Refugiados de 1951.
Muchas gracias.
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