Statement of the Republic of Yemen to the UPR of Lao PDR 

كلمة الجمهورية اليمنية في الدورة  الحادية والعشرين لمجموعة المعنية بالمراجعة الدورية الشاملة  
 19  إلى 30 يناير 2015 –  جمهورية  لاو الديموقراطية الشعبية
السيد/ الرئيس 
          نرحب بمعالي السيد /                رئيس وفدجمهورية لاو الديموقراطية الشعبية  و مرافقيه ،    و نعبر عن التقدير للعرض المفصل  و القيم الذي قدمه ، و أستعرض فيه الجهود التي بذلتها  حكومة لاو الموقرة  في مجال حقوق الإنسان . و رغم التحديات و الصعوبات التي تواجهها  حكومة  لاو ، إلا إنها اتخذت تدابير تشريعية في سبيل إدراج  التزاماﺗﻬا بموجب اتفاقيات حقوق الإنسان في قوانينها الوطنية وتنفيذها، كما انضمت لاو إلى ٧ اتفاقيات رئيسية من اتفاقيات حقوق الإنسان، وهي: الاتفاقية الدولية للقضاء على التمييزالعنصري و اتفاقية القضاء على التمييز ضد المرأة واتفاقية حقوق الطفل والعهد الدولي الخاص بالحقوق الاقتصادية والاجتماعية والثقافية والعهد الدولي الخاص بالحقوق المدنية والسياسية  واتفاقية حقوق الأشخاص ذوي الإعاقة و اتفاقية مناهضة التعذيب .
      إن وفد بلادي يثمن  الاهتمام  الذي تبديه  حكومة  لاو   و يوصيها بالاستمرار  في مواصلة جهودها   في تبني سياسة تنموية تلبي احتياجات الشعب للحد من الفقر و حماية و تعزيز حقوق الإنسان.
                                     و يتمنى لها مزيدا من التقدم  و الإزدهار .
                                                                                             و شكرا
The delegation of Yemen supports the effort undertaken by the Government of Lao PDR and recommends it to continue its efforts to adopt a development policy to meet the needs of the people to reduce poverty in order to protect and promote human rights. 
