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CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

21° SESIÓN del EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL 
REPÚBLICA DEMOCRÁTICA POPULAR LAO
Intervención de la Delegación Argentina
Ginebra, 20 de enero de 2015

Sr. Presidente,

En primer lugar, la Republica Argentina le da la cordial bienvenida a la delegación de la República Democrática Popular Lao y le agradece la presentación de su informe nacional.

Nuestra delegación desea felicitar a su país por la aprobación, en el año 2014, del decreto sobre las Personas con Discapacidad, destinado a aplicar la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad, a fin de abordar la promoción y protección de sus derechos e intereses.  En este marco, la Argentina anima a la República Democrática Popular Lao a que prosiga con los avances en lo que concierne al desarrollo e implementación de políticas y planes de acción nacionales, y a que evalúe la posibilidad de adherirse al Protocolo Facultativo de esta Convención. 

Por otra parte, la Argentina toma nota de la intención de la República Democrática Popular Lao en lo relativo a la adopción de varios instrumentos internacionales de derechos humanos, y en ese sentido nuestro país le recomienda a las autoridades del Estado la ratificación de la Convención Internacional para la protección de todas las personas contra las desapariciones forzadas, así como también la tipificación como delito a la desaparición forzada, con el objeto de investigar y sancionar este tipo de actos.
Finalmente, la Argentina le recomienda al Gobierno lao profundizar la cooperación con el Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados, a fin de lograr la adopción de medidas legales y administrativas las cuales garanticen el respeto del principio de no devolución, y por otro lado, ratificar la Convención sobre el Estatuto de los Refugiados de 1951.

Muchas gracias, Sr. Presidente.
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