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Misión Permanente

de Costa Rica

Ginebra
21a sesión del Grupo de Trabajo del Examen Periódico Universal 

Diálogo Interactivo con Lao
Intervención de la Delegación de Costa Rica 

20 de enero de 2015
Costa Rica saluda a la distinguida delegación de Lao. Agradecemos la presentación de su informe.
Señor Presidente, 

Tomamos nota de los avances hechos por Lao en el periodo entre exámenes. Le felicitamos por el evidente compromiso en la protección y promoción de los derechos humanos.
Destacamos los programas y medidas puestos en práctica para procurar el efectivo disfrute de los derechos económicos, sociales y culturales, y su incansable lucha contra la pobreza. Reconocemos también las importantes reformas introducidas para que el país se rija plenamente por el estado de derecho. Le invitamos a continuar por esa senda con firme apego a los instrumentos internacionales de derechos humanos.
Para Costa Rica la existencia de mecanismos estatales, robustos e independientes, capaces de vigilar por la efectiva promoción y defensa de todos los derechos humanos en línea con los más altos estándares internacionales es central para el respeto y fortalecimiento del Estado de Derecho. Recomendamos establecer una institución nacional de derechos humanos fuerte e independiente, de conformidad con los Principios de París.
Señor Presidente,

Mi país otorga suma importancia a la participación de todos en la vida pública y política. La libertad de asociación y la libertad de expresión son libertades fundamentales para asegurar un sistema político inclusivo. Recomendamos tomar medidas para asegurarse que toda la  legislación, particularmente en materia de prensa y medios de comunicación, incluyendo los medios digitales, se ajuste plenamente a las obligaciones internacionales de derechos humanos.
Muchas gracias 
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