Intervention de la délégation tunisienne
21ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Lesotho – 21 Janvier 2015
Merci Monsieur le Président,
Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation du Lesotho et se félicite de l’intérêt que ce pays frère accorde à l’Examen Périodique Universel.
Ma délégation a pris bonne note des avancées enregistrées depuis le premier cycle de l’EPU, en particulier la ratification de la Convention sur les disparitions forcées et l’élaboration en cours d’une politique nationale en matière de droits de l’homme.
La Tunisie encourage le Lesotho à ratifier le protocole facultatif à la Convention contre la torture et la Convention de l’UNESCO concernant la lutte contre la discrimination dans le domaine de l’enseignement. 
La Tunisie encourage également le Lesotho à incorporer les dispositions de la Convention CEDAW dans son ordre juridique et à finaliser le processus engagé en vue du retrait de la réserve sur l’article 2 de cette Convention.
La Tunisie note en fin les attentes exprimées par le Lesotho en termes d’assistance technique et exhorte le Haut Commissariat et la communauté internationale à répondre favorablement à ces attentes.
Je vous remercie de votre attention.

