Statement of the Republic of Yemen to the UPR of Lesotho  

كلمة الجمهورية اليمنية في الدورة  الحادية والعشرين لمجموعة المعنية بالمراجعة الدورية الشاملة  
 19  إلى 30 يناير 2015 – ليسوتو 
السيد/ الرئيس 
          نرحب بمعالي السيد/                   رئيس وفد ليسوتو  و مرافقيه ،    و نعبر عن التقدير للعرض المفصل  و القيم الذي قدمه ، و أستعرض فيه الجهود التي بذلتها  حكومة  ليسوتو  الموقرة  في مجال حقوق الإنسان.و من التقرير الوطني لحكومة ليسوتو  يتضح بأنها تتجه نحو بذل جهودا إيجابية لحماية حقوق الإنسان ، و لهذا  اتخذت تدابير تشريعية في إطار  التزاماﺗﻬا بموجب اتفاقيات حقوق الإنسان مثل:  سن قانون مكافحة الاتجار بالأشخاص في عام ٢٠١١ و  تبني الخطة الوطنية الاسترا يجية  المتعلقة  بمكافحة الاتجار بالأشخاص للفترة ما بين عامي ٢٠١٤ و ٢٠١٦ ، كما سنّت ليسوتو قانون حماية الطفل  و تبنت الخطة الوطنية الاستراتيجية للتنمية من أجل  الحد من الفقر وتحقيق التنمية المستدامة .
  إن وفد بلادي يثمن  الاهتمام  الذي تبديه  حكومة ليسوتو   و يوصيها بالاستمرار  في مواصلة اتخاذ تدابير لتطوير سياسة وطنية لحقوق الإنسان و إنشاء هيئة وطنية مستقلة لحقوق الإنسان   .                                                 
                                                      و يتمنى لها مزيدا من التقدم  و الإزدهار .
                                                                                             و شكرا
The delegation of Yemen supports the effort undertaken by the Government of Lesotho and recommends it to continue its efforts to develop a national policy for human rights and to establish an independent national human rights body. 
