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مجلس حقوق الانسان 
الدورة الحادية والعشرون للفريق العامل المعني بالإستعراض الدوري الشامل
"إستعراض إسبانيا"
كلمة وفد دولة قطر  
تُلقيها
الآنسة/ نور السادة 
Mrs. Noor AL-SADA
سكرتير ثاني
Second Secretary
جنيف، 21 يناير 2015م 
السيد الرئيس،،،
يُرحب وفد بلادي بسعادة رئيس وفد مملكة إسبانيا السيد/ lgnacio Ybanez وزير الدولة للشؤون الخارجية والتعاون والوفد المرافق له، ونثمن إلتزام إسبانيا بتعزيز وحماية حقوق الإنسان، والذي تبين من تصديقها على الغالبية العظمى من المعاهدات الدولية لحقوق الإنسان، ومشاركتها النشطة في مختلف المحافل المعنية بالدفاع عن حقوق الإنسان وتعزيزها، فضلاً عن إعتمادها لعدد من الخطط الاستراتيجية المتعلقة بتعزيز وحماية حقوق الطفل، والأشخاص ذوي الإعاقة، والمرأة.
السيد الرئيس،،،
يُشيد وفد بلادي بإنشاء ولاية المقرر الوطني المعني بقضية الإتجار بالبشر، بهدف تحسين مستوى التنسيق فيما بين مختلف الجهات العاملة في هذا المجال. ونوصي في هذا الصدد، بزيادة التعاون الدولي والإقليمي في مجال مكافحة الإتجار  بالبشر.
كما نلاحظ السياسات التي إعتمدتها إسبانيا في مكافحة التمييز العنصري والعنصرية وكره الأجانب، لا سيما في المجال الرياضي، بما في ذلك الخطة الشاملة للنشاط البدني والرياضة، والبيان المتعلق بتحقيق المساواة للمرأة ومشاركتها في الرياضة. وكذلك مشاركة إسبانيا في رعاية مبادرة "تحالف الحضارات"، وفي تأسيس مركز الملك عبد الله بن عبد العزيز العالمي للحوار بين أتباع الأديان والثقافات. ونوصي بمواصلة جهود تعزيز عمل الدوائر المعنية بمكافحة جرائم الكراهية والتمييز.
وفي الختام يتمنى وفد بلادي الى مملكة إسبانيا المزيد من النماء والازدهار.
وشكراً
