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Merci Monsieur le Président,
Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation espagnole et se félicite de l’intérêt que ce pays ami accorde à l’Examen Périodique Universel et du rôle constructif qu’il joue au sein du Conseil des Droits de l’Homme.
Ma délégation a pris bonne note des mesures prises depuis l’examen de 2010, en particulier la ratification de certains instruments internationaux et régionaux, ainsi que la réforme du Code pénal et la création du mandat de rapporteur national sur la traite des êtres humains et d’un service spécialisé dans les infractions motivées par la haine et la discrimination dans les bureaux de procureurs provinciaux.

La Tunisie salue à cet égard l’adoption du deuxième Plan stratégique relatif à la citoyenneté et l’intégration et de la Stratégie globale contre le racisme, la discrimination raciale, la xénophobie et les formes connexes d’intolérance. 
La Tunisie recommande à l’Espagne de renforcer davantage la protection des droits et de la dignité des étrangers soumis à des contrôles d’identité ou à des procédures d’expulsion. 

La Tunisie salue en fin l’engagement  de l’Espagne en faveur de l’aide publique au développement (APD), ainsi que ses efforts pour atteindre la norme internationale de 0,7 %.
Je vous remercie de votre attention.

