Intervention de la délégation tunisienne
21ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Suède – 26 Janvier 2015
Merci Monsieur le Président,
Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation de la Suède et se félicite de l’intérêt que ce pays ami accorde à l’EPU et du rôle constructif que sa Mission Permanente à Genève joue au sein du Conseil des Droits de l’Homme.
 La Tunisie salue en particulier le rôle pionnier de la Suède en matière de promotion et de protection des droits de l’Homme et de la liberté d’expression sur internet.
Ma délégation a pris bonne note des mesures prises pour la mise en œuvre des recommandations du premier cycle de l’EPU, en particulier l’adoption de deux plans nationaux d’action en faveur des droits de l’homme et le lancement du processus d’élaboration d’une stratégie en faveur des droits de l’homme.
Elle recommande à la Suède  d’envisager de ratifier les instruments internationaux relatifs aux droits de l’homme auxquels elle n’est pas encore partie, notamment la Convention internationale sur les disparitions forcées et le Protocole facultatif du Pacte international relatif aux droits économiques, sociaux et culturels.
La Tunisie recommande également à la Suède d’accélérer le processus de création d’une institution nationale des droits de l’Homme conforme au Principes de Paris.
La Tunisie salue la politique d’asile de la Suède et ses efforts pour promouvoir la tolérance, le dialogue interculturel et le respect des droits des migrants et des personnes d’origine étrangère. 
Je vous remercie de votre attention.

