Intervention de la délégation tunisienne
21ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Turquie – 27 Janvier 2015
Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation de la Turquie et se félicite du rôle pionnier de la délégation turque en matière de promotion de la tolérance et du dialogue interreligieux.
Ma délégation a pris bonne note du vaste programme de réformes constitutionnelles et judiciaires engagées par la Turquie depuis le premier cycle de l’EPU en vue d’améliorer la protection et la promotion des droits de l’homme.

La Tunisie note en particulier la ratification du protocole facultatif à la Convention contre la torture et encourage la Turquie à parachever son arsenal juridique en ratifiant les instruments auxquels elle n’est pas partie.
La Tunisie salue par ailleurs la création de l’Institution nationale de défense des droits de l’homme et encourage la Turquie à assurer sa conformité avec les Principes de Paris.
La Tunisie salue en outre les avancées enregistrées en matière de prévention des inégalités et de lutte contre la discrimination ainsi que les efforts déployés par la Turquie dans la lutte contre la discrimination et la violence à l’égard des femmes. 

Je vous remercie de votre attention.

