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Выступление делегации Республики Узбекистан 

во время рассмотрения национального доклада Республики Беларусь в рамках Универсального периодического обзора Совета ООН по правам человека

(Женева, 4 мая 2015г.)

Позвольте приветствовать делегацию Республики Беларусь и поблагодарить ее за представление национального доклада в рамках второго цикла Универсального периодического обзора. 

Национальный доклад, несомненно, является результатом огромной работы и демонстрирует серьезное внимание Беларуси к механизму УПО. 
С удовлетворением отмечаем прогрессивное развитие и совершенствование законодательной базы в сфере защиты и поощрения прав человека, достижения Беларуси в плане реализации экономических, социальных и культурных прав, а также активные усилия страны по противодействию торговле людьми.

Приветствуем также присоединение страны к ряду международных инструментов по правам человека и регулярное представление периодических докладов в договорные органы ООН.

Наша делегация вносит следующие рекомендации в отношении Беларуси: 

1. Продолжить усилия по укреплению законодательной и институциональной базы национальной системы защиты прав человека;

2. Укреплять взаимодействие государства с организациями гражданского общества в обеспечении защиты и поощрения прав человека.

В заключение, хотим пожелать Правительству Беларуси дальнейших успехов в деле поощрения и защиты прав человека.

Благодарю за внимание.
