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Департамента исполнения наказаний Министерства внутренних дел

Деятельность по исполнению наказаний основывается на положениях Конституции Беларуси и нормах международного права и имеет целью формирование у осужденных ведения правопослушного образа жизни и предупреждения совершения ими новых преступлений. Кара либо возмездие осужденному не указаны белорусским законодателем в качестве цели наказания, что подчеркивает гуманную направленность уголовно-исполнительного законодательства Беларуси и практики его применения. 
Труд осужденных, который в местах лишения свободы сочетается с их профессиональным обучением, является одним из средств социальной реабилитации и направлен на формирование у них навыков, необходимых для адаптации в обществе. Труд – неотъемлемая часть исправительного процесса, осуществляемого в рамках исполнения наказания в виде лишении свободы,  что не позволяет считать обязательный труд в местах лишения свободы принудительным. 

Так, в статье 8 Международного пакта о гражданских и политических правах и пункте «с» статьи 2 Конвенции Международной организации труда № 29 о принудительном или обязательном труде подчеркивается, что обязательный труд осужденных не рассматривается как вид принудительного труда. Предписания этих важнейших международных правовых документов воспроизведены в части 4 статьи 41 Конституции Республики Беларусь. 
У нас установлены действенные механизмы контроля за деятельностью исправительных учреждений и их открытостью к взаимодействию с институтами гражданского общества, в том числе с международными неправительственными организациями.
В соответствии с уголовно-исполнительным законодательством за деятельностью исправительных учреждений осуществляется государственный контроль со стороны уполномоченных органов, судебный контроль, а также общественный контроль. 
В целях осуществления общественного контроля за деятельностью уголовно-исполнительной системы представители общественных объедений могут участвовать в составе общественных наблюдательных комиссий, создаваемых на республиканском и местном уровнях. В рамках осуществления своих полномочий общественного контроля члены наблюдательных комиссий могут посещать исправительные учреждения, беседовать с осужденными, а также изучать отдельные документы по исполнению наказания. 

Посещение исправительных учреждений может быть разрешено и представителям общественных и религиозных организаций, не входящих в состав наблюдательных комиссий. Общественное воздействие является одним из основных средств исправления осужденных, а представители общественных организаций могут выступать в роли субъектов воспитательной работы с осужденными.
Возможностью посещения учреждений уголовно-исполнительной системы в 2014 – 2015 годах воспользовался ряд религиозных и общественных организаций, среди которых: 
· общественное объединение «Матери против наркотиков»;

· религиозная миссия «Служение осужденным»);

· межконфессиональная миссия «Христианское социальное служение»;

· социально-благотворительное учреждение «Реформация личности»;

· общество анонимных алкоголиков;

· «Молодежное общественное объединение по содействию сообществам анонимных алкоголиков».
Правозащитная организация «Платформа-инновейшн» осуществляет на системной основе в течении 2015 года мониторинг условий отбывания наказания, представители данной организации посетили 9 учреждений. 
Также, менее двух месяцев назад в женскую исправительную колонию № 4 города Гомеля был осуществлен визит представителей неправительственных организаций Западной Европы «Европейская ассоциация образования в тюрьмах» и «Институт международного сотрудничества Немецкой ассоциации народных университетов».
Уголовно-исполнительная система Беларуси – инструмент возвращения в общество осужденных преступников, который используется в строгом соответствии с нормами международного права. 
