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Республика Беларусь – социально ориентированное государство.

В стране высокий уровень занятости населения. В последние годы он составляет почти 76% к численности трудовых ресурсов. Уровень безработицы удерживается пределах  0,5 - 0,9 процента от экономически активного населения.
Для граждан, наименее конкурентоспособных на рынке труда – инвалиды, лица предпенсионного возраста, молодежь, освобожденные из мест лишения свободы, государство обеспечивает дополнительные гарантии в содействии занятости.
Последовательное повышение уровня и качества жизни реализуется посредством сохранения роста денежных доходов населения, поддержания покупательной способности.

За прошедшие четыре года отмечается рост основных доходов населения: заработной платы, пенсий, пособий семьям, воспитывающим детей.

По данным статистики за март 2015 в республике только 0,2 процента работников (или 6106 человек) в общей численности работающих получают заработную плату на уровне минимальной заработной платы.

Рост уровня денежных доходов населения, государственная политика по повышению доходов всех групп населения,  способствовали значительному снижению малообеспеченности (бедности). За последние 14 лет уровень малообеспеченности снизился в 8,7 раза 
Социальная защита пожилых и нетрудоспособных граждан, других социально незащищенных слоев населения гарантирована выплатой государственных пенсий и пособий, предоставлением адресной социальной помощи. 
Обеспечивается последовательный рост размеров пенсий. Соотношение средней пенсии по возрасту относительно доходов работников поддерживается на уровне 40 процентов. 

Доля пенсионеров, получающих пенсию ниже бюджета прожиточного минимума, составляет 0,5 процента. Таким образом, риск попадания за черту бедности для пенсионеров практически сведен к минимуму.

Несмотря на возрастающую нагрузку на трудоспособное население в Беларуси сохраняется пенсионный возраст 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин.

Приоритетной задачей государства в области социальной защиты является забота о семье, детях, обеспечение прав детей на их полноценное физическое, интеллектуальное, нравственное и социальное развитие.
Законодательством предусмотрена возможность участия в воспитании детей отцу наравне с матерью. По желанию семьи отпуск по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет предоставляется отцу с выплатой государственного пособия. Количество мужчин пользующихся данным правом увеличилось в 2013 году в 2 раза. 

С 1 января 2013 года пособия по уходу за ребенком увеличены в 2,3 раза. В два раза увеличены размеры единовременного пособия при рождении детей.

Действующая система поддержки семей, воспитывающих детей, усилена путем введения с 1 января 2015 года системы семейного 
капитала – предоставление в безналичной форме суммы в размере 10 тысяч долларов США при рождении (усыновлении) третьего либо последующего ребенка.
В соответствии с Конституцией женщинам предоставляются равные с мужчинами права и возможности в получении образования и профессиональной подготовке, в труде и продвижении по службе (работе), в общественно-политической, культурной и других сферах деятельности.

Согласно статье 42 Конституции женщины и мужчины, взрослые и несовершеннолетние дети имеют право на равное вознаграждение за труд равной ценности.
Однако сложившийся на практике незначительный гендерный разрыв между уровнем оплаты труда женщин и мужчин в Беларуси обусловлен прежде всего высоким удельным весом работающих мужчин в организациях таких видов экономической деятельности как промышленность, строительство, транспорт и связь, где предполагаются вредные и опасные условия труда, высокая напряженность труда и в связи с этим более высокие размеры оплаты труда. При этом при выполнении равных функциональных обязанностей и объемов работ женщины получают равную с мужчинами зарплату.
Большое внимание государство уделяет социальной защите, поддержке инвалидов, их адаптации в обществе.

Приняты законы, обеспечивающие беспрепятственный доступ инвалидов к объектам социальной и другой инфраструктуры, улучшение качества их жизни, социальную интеграцию в общество.
