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Виктория МЕЛЕШКО
Министерство информации 
Деятельность средств массовой информации в Республике Беларусь регулируется Законом Республики Беларусь «О средствах массовой информации», в который  разработан с учетом мнения широкой профессиональной общественности и международного опыта законотворческой деятельности и правоприменительной практики в сфере массовой информации. 
Монополизация средств массовой информации государством, общественными объединениями, отдельными гражданами, а также цензура не допускаются. Закон о СМИ также гарантирует свободу мнений, убеждений и их свободное выражение. 
Из общего числа зарегистрированных печатных СМИ негосударственных газет и журналов 1147, государственных – 426. Из общего числа телерадиовещательных СМИ государственных 189, негосударственных – 84. Среди 9 информационных агентств государственных лишь 2. 
В Беларуси обеспечен свободный доступ населения к средствам массовой информации. Указ Президента Республики Беларусь "О совершенствовании работы государственных органов, иных государственных организаций со средствами массовой информации" предусматривает персональную ответственность руководителей госорганов и организаций за состояние работы со СМИ и создание структур, осуществляющих взаимодействие со СМИ. 
Обеспечен свободный доступ журналистов к информации. Регулярно проводятся пресс-мероприятия, в которых принимают участие высшие должностные лица страны, руководители органов госуправления и крупнейших общественных организаций. Предварительная аккредитация на пресс-конференции, как правило, не проводится, все журналисты имеют право принять в них участие. 

Беларусь никогда не закрывала свое информационное пространство. 

У нас свободно распространяются более 6 тысяч иностранных СМИ.
Выданы 963 разрешения на распространение иностранных печатных СМИ.

Также выданы разрешения на распространение на территории Республики Беларусь 193 иностранным телепрограммам.

Ceгодня в Республике Беларусь зарегистрировано 1573 печатных СМИ. Пресса издается на русском, белорусском, английском, польском, других европейских языках. 

Также зарегистрированы 172 программы радиовещания, 101 программа телевещания.
В Беларуси права граждан на получение и распространение полной, достоверной и своевременной информации, закрепленного в статье 34 Конституции. 
На реализацию, в том числе и этого права, направлен Закон Республики Беларусь ”О внесении дополнений и изменений в Закон Республики Беларусь ”О средствах массовой информации“, от 1 января 2015 года.
Разработка изменений и дополнений в Закон о СМИ обусловлена необходимостью обеспечения защиты государственных и общественных интересов в области массовой информации, национальной безопасности Республики Беларусь в информационной сфере с учетом динамичного развития новых форм и способов передачи информации. 
Принципиальной и основной новацией Закона является распространение его действия на информационные ресурсы, размещенные в глобальной компьютерной сети Интернет, посредством которых осуществляется распространение продукции средства массовой информации. 
Никаких разрешительных процедур, в том числе государственной регистрации для этих ресурсов не требуется. Вместе с тем, Закон наделил Интернет-ресурсы правами и обязанностями средств массовой информации. 
Закон актуален для Беларуси, где более 5 млн. человек являются пользователями глобальной компьютерной сети. 
К сожалению, Интернет активно используется различными криминальными и деструктивными политическими, экономическими структурами в своих интересах, является мощным инструментом ведения информационных войн посредством массовой манипуляции общественным сознанием.

Закон СМИ - надежный механизм противодействия информационным вызовам и угрозам, призванный наладить за распространением информационных сообщений и материалов, запрещенных или ограниченных к распространению в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь. 

В Республике Беларусь за последние годы был принят ряд нормативных правовых актов, направленных на противодействие экстремизму в целях защиты прав, свобод и законных интересов личности, конституционного строя и территориальной целостности страны, обеспечения безопасности общества и государства 

В стране созданы экспертные комиссии, в том числе Республиканская комиссия при Министерстве информации, для проведения экспертизы информационной продукции и выявления в ней признаков экстремизма. Экспертное заключение является основанием для рассмотрения в судебном порядке вопроса о признании информационной продукции экстремистским материалом.

На сегодняшний день все решения об ограничении доступа к отдельным информационным ресурсам приняты в целях защиты населения от подобной информации.
Благодарю за внимание. 



В Законе  Республики Беларусь ”О средствах массовой информации“ впервые введен механизм законодательного регулирования деятельности распространителей продукции печатных средств массовой информации, радиовещательных, телевизионных средств массовой информации, которые подлежат включению в Государственный реестр распространителей продукции печатных средств массовой информации и Государственный реестр распространителей продукции радиовещательных и телевизионных средств массовой информации соответственно.

Включения в реестр не требуется для распространителей –редакций средств массовой информации, при распространении выпускаемых ими СМИ. Ведение Государственных реестров осуществляется Министерством информации. Государственные реестры размещаются в открытом доступе на официальном сайте Мининформа.
Необходимо отметить, что включение в реестр будет осуществляться на бесплатной основе и в течение 15 дней.
При этом Закон не применяется к правоотношениям, возникшим до его вступления в силу. Распространители продукции средств массовой информации, которые  осуществляли свою деятельность на день вступления в силу Закона, обязаны до 1 июня 2015 г. направить в Министерство информации сведения для включения в государственные реестры распространителей.
Введение процедуры включения в реестры распространителей средств массовой информации позволит упорядочить деятельность данных субъектов хозяйствования. Целью их ведения, в первую очередь, является  обеспечение единого учета распространителей, разработка предложений по развитию и совершенствованию распространения продукции средств массовой информации в Республике Беларусь; анализ обеспеченности населения страны продукцией средств массовой информации.
