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Misión Permanente del Paraguay ante la oficina de las Naciones Unidas y Organismos Especializados con sede en Ginebra, Suiza
CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

Examen Periódico Universal de Bielorrusia
Ginebra, 4 de mayo de 2015

INTERVENCION DE LA DELEGACION DE PARAGUAY
Muchas gracias Señor Presidente,

Paraguay da la bienvenida a la distinguida delegación de Bielorrusia y agradece la presentación de su informe.
Vemos con agrado los esfuerzos realizados por el país en materia de derechos económicos sociales y culturales, en particular el paso del puesto 65 al 50 en el Índice de Desarrollo Humano del PNUD, así como las metas alcanzadas de los Objetivos de Desarrollo del Milenio.

Valoramos la invitación cursada al Alto Comisionado y animamos a intensificar su colaboración con todos los Procedimientos Especiales. 

Tomamos nota con agrado de la presentación del informe de medio periodo sobre sus avances en la implementación de recomendaciones aceptadas durante el primer ciclo del EPU.
Igualmente, alentamos al país a reforzar la capacidad del Consejo Nacional sobre Política de Género, incluyendo recursos financieros y humanos,  que permitan avanzar en la lucha contra los estereotipos y la segregación ocupacional, en cooperación con la sociedad civil y otros actores.
Nos preocupa la ausencia de una política integral que combatiera la discriminación de las personas con discapacidad, así como la limitación por lesión o enfermedad laboral de la obligación jurídica de los ajustes razonables en el lugar de trabajo

También quisiéramos preguntar sobre  la labor del grupo de trabajo parlamentario sobre la pena de muerte  y si existen avances en la tipificación del delito de tortura, de conformidad con la Convención.

El Paraguay recomienda: 

1. Analizar la posibilidad de crear un sistema de seguimiento de Recomendaciones internacionales, que incluya las recomendaciones aceptadas del EPU.

2. Ratificar la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad.

3. Ratificar el Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, destinado a abolir la pena de muerte.
***
