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На сегодняшний день Республика Беларусь находится на качественно новой ступени развития законодательства об общественных объединениях.
Правовые основы создания и деятельности общественных объединений закреплены в Конституции Республики Беларусь, принятой в 1994 году. Статья 36 Конституции закрепила право граждан на свободу объединений, а статья 52 – их обязанность соблюдать Конституцию и законы Республики Беларусь. К основополагающим законам в этой сфере относятся законы о политических партиях, об общественных объединениях и профессиональных союзах. 

Для современной Республики Беларусь характерна активизация деятельности общественных объединений. Они отличаются принадлежностью к различным социальным группам, направлениями деятельности и ее масштабами. 

Всего по состоянию на 1 января 2015 года в Беларуси зарегистрировано 15 политических партий, 37 профессиональных союзов, более 2,5 тысяч общественных объединений. 

И тенденция увеличения количества общественных объединений сохраняется. В 2014 году зарегистрировано 86 новых общественных объединений. 

При подаче общественными объединениями документов для государственной регистрации решения государственными органами принимают в строгом соответствии с законом. В законодательстве все сделано для того, чтобы процесс регистрации общественных организаций  не был обременительным. Все, кто желает осуществлять свою деятельность в стране, должен ее осуществлять  в соответствии с законом.
Некоторые лица, которые претендуют на общественное объединение, предоставляют заведомо недостоверные сведения, что препятствует их регистрации.
Имеют место отдельные случаи, когда такие группы лиц спекулируют на своем статусе незарегистрированного общественного объединения по политическим мотивам.

В феврале 2014 года вступили в силу изменения в законы, касающиеся вопросов деятельности политических партий и общественных объединений. Законом предусмотрено упрощение требований, предъявляемых к созданию общественных объединений. Упрощен порядок регистрации изменений в уставы общественных объединений и политических партий, регистрации  их организационных структур и их ликвидации.

Мы в поиске механизмов, способствующих максимально упростить задачу взаимодействия объединений с государством. Это касается вопросов подачи документов в электронном виде, создания информационного ресурса для соблюдения гласности в деятельности общественных организаций. 

Для общественных объединений проводится постоянная работа по разъяснению законодательства в отношении их деятельности, проводятся круглые столы и семинары. По результатам их работы государственными органами принимаются меры, направленные на решение поднятых проблемных вопросов.
Что качается адвокатской деятельности.

В Беларуси адвокатура является самоуправляемым и самофинансируемым институтом, что говорит о ее независимости.

Организация адвокатуры и адвокатской деятельности основывается на принципах: обеспечения гарантированного Конституцией права на юридическую помощь, законности, доступности юридической  помощи, адвокатской тайны, использования всех  незапрещенных законодательством  средств и способов защиты прав, свобод и законных интересов клиентов, обеспечения качества юридической помощи, недопустимости вмешательства  в профессиональную деятельность адвокатов со стороны органов, ведущих уголовный процесс, других государственных органов и организаций.
Государство, обеспечивая конституционные гарантии на получение квалифицированной правовой помощи, не может быть в стороне от решения вопросов организации  и деятельности адвокатов, поддержания их высокого профессионального статуса. 

В установленном законом порядке  осуществляется контроль за соблюдением законодательства коллегиями адвокатов, юридическими консультациями, адвокатскими бюро и адвокатами, осуществляющими свою деятельность индивидуально.

Мы последовательно  совершенствуем законодательство в этой сфере. С 1 января 2013 года вступил в силу новый закон об адвокатуре. В связи с чем, утратил силу Декрет № 12, регулирующий ранее некоторые  вопросы адвокатуры.

На сегодняшний день с учетом практики действия закона, прорабатываются вопросы его корректировки.
