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Просьба сверять с устным текстом

Совет ООН по правам человека

Рабочая группа по универсальному периодическому обзору

22-я сессия
Универсальный периодический обзор Республики Беларусь
4 мая 2015 года

Выступление Валентина Рыбакова, заместителя 
Министра иностранных дел Республики Беларусь

Уважаемый господин Председатель,
Уважаемые дамы и господа,

Для меня большая честь приветствовать вас в качестве главы делегации, которая по поручению Правительства Республики Беларусь уполномочена представить второй национальный доклад универсального периодического обзора.
В составе делегации Республики Беларусь высокопоставленные представители Верховного Суда, Генеральной прокуратуры, министерств внутренних дел, здравоохранения, иностранных дел, информации, труда и социальной защиты, юстиции, а также глава белорусской дипломатической миссии в Женеве.

Беларусь рассматривает универсальный периодический обзор как важнейший международный механизм для объективной оценки ситуации в сфере прав человека во всех странах мира без исключения. Убеждены, что УПО способствует развитию международного сотрудничества в области прав человека, выстраиванию истинного и взаимоуважительного диалога.

Беларусь прошла первый цикл УПО в мае 2010 года. Обзор и рекомендации, полученные по его итогам способствовали дальнейшему укреплению системы поощрения и защиты прав человека в Беларуси.

Выполнение рекомендаций по итогам первого цикла УПО осуществлялось на постоянной основе. Приняты конкретные меры в виде изменений в законодательстве, совершенствования правоприменительной практики, разработки новых программных документов с позиции поощрения прав человека.

Для реализации рекомендаций принят Межведомственный план, ход реализации которого регулярно обсуждался самым широким кругом участников: государственными органами исполнительной, законодательной и судебной власти, академическим сообществом, гражданским обществом, страновой командой ООН, представителями Офиса Верховного комиссара.
В числе немногих государств Беларусь в 2012 году представила промежуточный отчет о выполнении рекомендаций первого цикла УПО. 

Наиболее важные меры, принятые за последние пять лет в целях выполнения рекомендаций, изложены в национальном докладе. Доклад подготовлен в партнерстве с гражданским обществом Беларуси в рамках четырех раундов национальных консультаций, которые проводились в Беларуси впервые. В консультациях приняли участие различные НПО, в том числе те, которые не разделяют подходы правительства.
Национальные консультации способствовали укреплению партнерства между государственными институтами и гражданским обществом, позволили эффективнее реализовать национальные усилия в области поощрения и защиты прав человека.

Приведу один пример. В 2014 году Белорусское товарищество инвалидов по зрению в ходе национальных консультаций подняло вопрос о дискриминации инвалидов по зрению при осуществлении права участвовать в ведении государственных дел  из-за невозможности самостоятельно принимать участие в голосовании. 
В результате на выборах в 2015 году избирательные участки впервые будут снабжены информационными материалами и трафаретами с использованием шрифта Брайля.

В Беларуси права и свободы человека, гарантии их реализации заложены в Конституции и объявлены высшей ценностью и целью общества и государства. Кроме того, на конституционном уровне закреплен приоритет общепризнанных принципов международного права, в соответствии с которыми дорабатывается национальное законодательство. Полагаем, что механизм УПО способствует более эффективной реализации этих важных принципов на практике.

Господин Председатель,

Беларусь, сравнительно молодое суверенное государство, поставила перед собой амбициозные задачи: утверждение прав и свобод каждого гражданина; обеспечение гражданского согласия и правового государства. 
Потеря трети населения и разрушение почти всей инфраструктуры за годы Второй мировой войны, последствия катастрофы на Чернобыльской атомной станции, когда радионуклидами была загрязнена почти четверть территории Беларуси, заставили нас понять, что самым главным правом каждого человека является право жить в мире и безопасности. 

В непростой геополитической обстановке Беларусь остается островком мира, спокойствия и порядка. Это стало возможно благодаря сильной государственной власти и эффективной государственной политике.

Как известно, рейтинги международных организаций, очевидно, являются лучшими показателями развития государства. Поэтому остановлюсь на некоторых наиболее свежих из них. 

С момента представления прошлого национального доклада прошло 5 лет. За это время Беларусь поднялась на 15 строчек в рейтинге человеческого развития и вошла в группу стран с высоким уровнем развития человеческого потенциала.

Достигнуты практически все Цели развития тысячелетия, пять из них – досрочно. Это Цели в области ликвидации голода, поощрения гендерного равенства, улучшения охраны материнства и детства, в сфере образования. 

Мы достигли 100 процентных показателей в таких сферах как уровень образования среди молодежи, уровень образования женщин по отношению к мужчинам, уровень использования улучшенных источников питьевой воды. Показатели получения начального образования, иммунизации детей против кори, доступа к улучшенным санитарным условиям достигают 99 процентов.

По данным Фонда ООН в области народонаселения по итогам 2014 года Беларусь заняла 1 место в мире по снижению уровня материнской смертности и вошла в число 42 государств, где 100 процентов родов принимаются квалифицированным медицинским персоналом. 

Согласно докладу Детского фонда ООН за 2014 год Беларусь имеет лучший показатель в регионе СНГ по уровню детской смертности. Беларусь также входит в число 26 стран наиболее благоприятных для материнства и занимает 32 место в мире по индексу гендерного развития.
Растет уровень доступа населения к услугам электронного правительства. Согласно тематическому исследованию ООН 2014 года Беларусь шагнула вперед на 9 позиций в общемировом рейтинге по данному показателю.

Господин Председатель,

За прошедшие пять лет Беларусь присоединилась к шести международным договорам. На финальной стадии находится подписание Конвенции о правах инвалидов.

Проведен детальный анализ законодательства на предмет соответствия положениям международных правозащитных договоров. По его итогам, а также в связи с присоединением к новым международным договорам доработаны более 19 законодательных актов, приняты Кодекс об образовании, законы о внешней трудовой миграции, об авторском праве, об обращениях граждан, о противодействии торговле людьми, о медиации и другие.

В 2013 году началось реформирование судебной системы Беларуси, направленное на укрепление независимости судебной ветви власти, обеспечение единства судебной практики, специализации судов, повышения качества осуществления правосудия и исполнения судебных постановлений.

В настоящее время широкое общественное обсуждение проходят проекты законов о борьбе с коррупцией, антитабачный закон, проект кодекса о культуре. 2015 год также является годом разработки основных государственных планов и программ. В этом году разработана Национальная стратегия устойчивого социально-экономического развития Беларуси до 2030 года.

На сегодняшний момент в Беларуси действует система государственно-общественных институтов по защите и поощрению различных категорий прав человека. По нашему мнению, наличие институтов, деятельность которых сфокусирована на отдельных правах, позволяет государству и обществу более четко обозначать и реализовывать приоритеты в области прав человека, обеспечивать естественное развитие различных категорий прав в соответствии с потребностями общества.
Действующий в Беларуси механизм государственно-общественного взаимодействия в сфере прав человека может быть и не идеален, однако в целом эффективен и оправдывает свое предназначение.

Господин Председатель,

Хочу остановиться на основных направлениях государственной политики в сфере поощрения и защиты прав человека.
Равенство и недискриминация
Конституция Беларуси, кодексы, тематические законодательные акты в обязательном порядке содержат положения, запрещающие любые проявления дискриминации. Нарушение равенства граждан является уголовно наказуемым преступлением, равно как и пропаганда дискриминации, ненависти, нетерпимости.

В 2013 году при рассмотрении национального доклада Беларуси Комитетом по ликвидации всех форм расовой дискриминации было отмечено, например, что Беларусь одна из немногих стран, где законодательно закреплено не только право свободного вероисповедания, но и право определять свое отношение к религии, исповедовать любую религию или не исповедовать никакой.

Буквально месяц назад Беларусь приняла очередное важное решение в сфере недопущения дискриминации – правительство официально подтвердило отсутствие каких бы то ни было ограничений на въезд в страну и длительное пребывание в Беларуси ВИЧ-инфицированных.

Сформирован и действует национальный механизм по разработке и реализации гендерной политики, его ключевым элементом является Национальный совет по гендерной политике. С 2011 года реализуется уже четвертый Национальный план действий по обеспечению гендерного равенства. Разработана Концепция обеспечения гендерного равенства, которая в настоящее время дорабатывается в части системы индикаторов оценки прогресса в сфере обеспечения равных прав и возможностей женщин.

Благодаря принимаемым мерам постепенно искореняются гендерные стереотипы, создаются условия, позволяющие женщинам удовлетворять карьерные амбиции без ущерба личной и семейной жизни. Растет число женщин-руководителей как среднего звена, так и среди высших должностных лиц. 

Женщины составляют около 20 процентов руководителей государственных органов. Доля женщин в Парламенте достигает 30 процентов. Среди судей женщин более 40 процентов. Женщины составляют более 50 процентов всех академиков Беларуси.
Право на жизнь, свободу и личную неприкосновенность 

В Беларуси сохраняется смертная казнь. Вместе с тем она применяется в полном соответствии с положениями Международного пакта о гражданских и политических правах и носит временный и исключительный характер, применяется только за самые тяжелые преступления. Более того, в Беларуси действуют более жесткие ограничения на ее применение, чем те, которые предусмотрены международным правом. Смертная казнь не может быть назначена лицам до 18 лет, лицам старше 65 лет, женщинам. К лицам, признанным недееспособными, приговор к смертной казни в исполнение не приводится.

Вопрос применения смертной казни находится в постоянном поле зрения государства. С 2012 года возобновила свою работу парламентская группа по изучению данного вопроса. При этом большое значение уделяется вопросу формирования общественного мнения в пользу постепенного введения моратория на смертную казнь. На сегодняшний день опросы общественного мнения показывают, что около 70 процентов респондентов выступают за сохранение данного вида наказания в стране.

В 2015 году в уголовный процесс введен институт досудебного соглашения, который в предусмотренных законодательством случаях сотрудничества подозреваемых или обвиняемых со следствием позволяет заменить смертную казнь пожизненным заключением.

Все задержанные, заключенные под стражу, осужденные имеют свободный доступ к судебному разбирательству. Индикатором эффективности судебной системы, доверия граждан к ней является устойчивый рост объемов обращений в суды с жалобами об изменении меры пресечения.

Обеспечен государственно-общественный контроль за соблюдением прав граждан, отбывающих наказание в местах лишения свободы. Наряду с органами прокуратуры доступ в пенитенциарные учреждения имеют общественные наблюдательные комиссии. В 2014 году общественные организации провели социологический опрос среди заключенных, чтобы изучить условия их содержания.
В 2015 году в уголовное законодательство введено понятие «пытка» в полном соответствии с требованиями Конвенции против пыток, что позволит более эффективно рассматривать жалобы, касающиеся неправомерных действий в отношении лишенных свободы.

Для улучшения условий содержаний в местах лишения свободы проводится работа по реконструкции мест содержания под стражей. Вместе с тем, это направление требует серьезных финансовых затрат и поэтому не может быть осуществлено одномоментно.

Положение детей
С 2012 года реализуется Национальный план действий по улучшению положения детей и охране их прав, куда включены мероприятия по большей части рекомендаций Комитета о правах ребенка.

Развивается система правосудия в отношении несовершеннолетних. Разработан проект Концепции ювенальной юстиции.
В отношении несовершеннолетних, привлеченных к уголовной ответственности, активно применяются институты пробации. Расширено применение мер, альтернативных лишению свободы.
Большое внимание уделяется вопросу профилактики преступлений среди несовершеннолетних и беспризорности. В этом плане большое значение придается вопросу семейного благополучия детей, снижению уровню социального сиротства, повышению числа усыновленных детей, развитию иных форм семейного устройства детей.

Большое внимание уделяется вопросу создания безопасной среды для ребенка. В этой связи Беларусь активно участвует в глобальной инициативе Детского фонда ООН «Город, дружественный детям». Сегодня в инициативе участвуют 22 белорусских города, шести из них уже присвоен статус дружественных городов.

Противодействие домашнему насилию
За последние пять лет значительный прогресс достигнут в области законодательного урегулирования проблемы предотвращения насилия в семье и помощи жертвам насилия. Дополнено действующее законодательство в области профилактики правонарушений и об административных нарушениях. В законодательство введены понятия «насилия в семье». В настоящее время разрабатывается проект закона о противодействии домашнему насилию.

Создана сеть «кризисных» комнат, где жертвы домашнего насилия могут безвозмездно получить необходимую психологическую, юридическую помощь, временный приют. Работает телефон «горячей линии» по вопросам домашнего насилия. Развернута широкая информационная кампания.
Противодействие торговле людьми
Важным шагом в развитии национальной системы борьбы с торговлей людьми стало принятие в 2012 году закона о противодействии торговле людьми, а также присоединение в 2014 году к Конвенции Совета Европы по данной теме. В законодательство введено понятия «жертва торговли людьми», определены меры по защите и реабилитации жертв.

Созданы условия для оказания жертвам бесплатных юридических, услуг, медицинской и психологической помощи, услуг временного приюта и устройства в приемные семьи, в случае если жертвой является ребенок, помощи в трудоустройстве.


Продолжается работа по консолидации международных усилий в борьбе с торговлей людьми посредством реализации Глобального плана действий ООН и выделению ресурсов в Целевой фонд ООН по защите жертв торговли людьми, одним из доноров которого является Беларусь. По инициативе Беларуси с 2014 года празднуется Всемирный день борьбы с торговлей людьми.

Экономические и социальные права

Беларусь – социальное государство, где забота о гражданах всегда стоит во главе угла. Несмотря на сложную финансово-экономическую ситуацию, правительство не сократило объем и содержание мер, направленных на защиту социальных и экономических прав граждан. Приняты меры по защите наиболее уязвимых категорий граждан – пенсионеров, детей, инвалидов – для поддержания покупательной способности населения. 

Удается сохранять низкий уровень безработицы (0,9 процента) и один из самых низких среди стран с переходной экономикой уровень бедности населения (1 процент).
Значительные успехи достигнуты в области здравоохранения. Беларусь входит в число 50 лучших стран мира по ведению беременности, организации родов. Совершенствуется работа в области улучшения здоровья и снижения смертности населения. 

С 2011 года реализуется Государственная программа профилактики ВИЧ-инфекции. Минимизированы риски передачи инфекции от матери к ребенку. ВИЧ-инфицированные родители получили реальные шансы родить и вырастить здоровых детей. По данным Всемирной организации здравоохранения, Беларусь лидирует в СНГ по темпам снижения распространенности ВИЧ/СПИДа и охвата антиретровирусную терапией.

В области образования все больше внимания уделяется правовому просвещению граждан. В соответствии с Концепцией непрерывного воспитания детей и молодежи на всех ступенях образования внедрены образовательные курсы по изучению прав человека. Учителя получают подготовку в сфере прав человека при прохождении обязательных курсов повышения квалификации.
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