Intervention de la délégation tunisienne
22ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Liberia – 4 Mai 2015
Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation du Liberia et se félicite de l’intérêt que ce pays frère accorde à l’EPU, comme en témoigne la création d’un mécanisme de suivi de la mise en œuvre de ses recommandations.

Ma délégation a pris bonne note des avancées enregistrées depuis le premier cycle de l’EPU, en particulier la mise en œuvre d’une stratégie globale de développement, d’une stratégie d’apaisement, de consolidation de la paix et de réconciliation et d’un Plan national d’action en faveur des droits de l’homme. 

Ma délégation note en particulier la ratification de plusieurs instruments internationaux et régionaux relatifs aux droits de l’homme, dont la Convention relative aux droits des personnes handicapées. Elle recommande au Liberia de ratifier la Convention contre les disparitions forcées et le Protocole facultatif à la CEDAW. 

La Tunisie salue par ailleurs la création de la Commission de révision constitutionnelle ouverte à toutes les parties prenantes. Elle encourage le Libera à saisir cette occasion pour inscrire les principes des droits de l’homme et des libertés fondamentales dans la nouvelle Constitution.

La Tunisie note la décision du Liberia d’adresser une invitation permanente aux procédures spéciales du Conseil et lui recommande de renforcer sa coopération avec les titulaires desdits mandats. 

La Tunisie note en fin les attentes exprimées par le Liberia en termes d’assistance technique et exhorte le Haut Commissariat et la communauté internationale à y répondre favorablement.
Je vous remercie de votre attention.

