Intervention de la délégation tunisienne
22ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Malawi – 5 Mai 2015
Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation du Malawi et se félicite de l’intérêt que ce pays frère accorde à l’EPU.

Ma délégation a pris bonne note des avancées enregistrées depuis le premier cycle de l’EPU et encourage le Malawi à intensifier ses efforts pour la mise en œuvre de toutes les recommandations acceptées en 2010, et à mieux appliquer les recommandations de la Commission nationale des droits de l’homme et doter celle-ci de moyens supplémentaires. 

Ma délégation note également les efforts du Malawi pour parachever son arsenal juridique et institutionnel dans le domaine des droits de l’homme et lui recommande de ratifier la Convention contre les disparitions forcées, le Protocole facultatif à la Convention contre la torture et la Convention de l’UNESCO concernant la lutte contre la discrimination dans le domaine de l’enseignement. 

La Tunisie note l’élaboration en cours d’un plan national de lutte contre la violence à l’encontre des enfants et des jeunes femmes et encourage le Malawi à accélérer l’adoption de ce plan d’action et de la loi sur les relations familiales et à faire en sorte que celle-ci soit conforme aux normes internationales. 

La Tunisie recommande enfin au Malawi d’adresser une invitation permanente aux procédures spéciales du Conseil et d’assurer un climat favorable aux activités des journalistes, des défenseurs des droits de l’homme et des autres acteurs de la société civile.
Je vous remercie de votre attention.

