Intervention de la délégation tunisienne
22ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Maldives – 6 Mai 2015
Merci Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation des Maldives et se félicite de la contribution de sa représentation à Genève aux travaux du Conseil.

Ma délégation a pris bonne note des avancées enregistrées depuis le premier cycle de l’EPU, en particulier la ratification de certains instruments internationaux des droits de l’homme dont le Statut de Rome. Elle recommande aux Maldives de ratifier la Convention contre les disparitions forcées et de prendre les mesures nécessaires pour donner pleinement effet aux dispositions du Pacte international relatif aux droits civils et politiques dans l’ordre juridique interne. 


La Tunisie recommande également aux Maldives de garantir la conformité de la Commission nationale des droits de l’Homme aux Principes de Paris, de renforcer son indépendance et de protéger ses membres contre les représailles et les intimidations.

Plus généralement, la Tunisie recommande aux Maldives d’assurer un climat favorable aux activités des journalistes, des défenseurs des droits de l’homme et des autres acteurs de la société civile. 

La Tunisie salue enfin les récentes mesures contre la discrimination et la violence à l’égard des femmes et encourage les Maldives à intensifier ses efforts en faveur de l’égalité des sexes et de la participation des femmes aux affaires politiques et publiques.
Je vous remercie de votre attention.

