Statement of the Republic of Yemen to the UPR of Maldives 
كلمة الجمهورية اليمنية في الدورة  الثانية والعشرين لمجموعة المعنية بالمراجعة الدورية الشاملة  
 4  إلى 15مايو 2015 –   المالديف
السيد/ الرئيس 
          نرحب بمعالي السيد/                                          وزير الخارجيه رئيس وفد المالديف  و مرافقيه ،    و نعبر عن التقدير للعرض المفصل  و القيم الذي قدمه ، و أستعرض فيه الجهود التي بذلتها  حكومة المالديف الموقرة  في مجال حقوق الإنسان . و  من خلال الاطلاع على التقرير الوطني للمالديف فإن الحكومة   اتخذت تدابير تشريعية في سبيل إدراج  التزاماﺗﻬا بموجب اتفاقيات حقوق الإنسان في قوانينها الوطنية وتنفيذها و منها تعديل قانون العقوبات من  أجل تعزيز قطاع العدالة الجنائية .  كما انضمت  إلى عدد من المعاهدات الأساسية لحقوق الإنسان و البروتوكولات الاختيارية ، و إلى نظام روما الأساسي للمحكمة الجنائية الدولية . بالإضافة إلى اهتمام الحكومة بتعليم و صحة الطفل . 

      إن وفد بلادي يثمن  الاهتمام  الذي تبديه  حكومة المالديف   و يوصيها بالاستمرار  في مواصلة جهودها لرفع مستوى نوعية التعليم للجميع من أجل حماية و تعزيز حقوق الإنسان.
                                     و يتمنى لها مزيدا من التقدم  و الإزدهار .
                                                                                             و شكرا

The delegation of Yemen supports the effort undertaken by the Government of Maldives and recommends it to continue its efforts to improve the quality of education for all in order to protect and promote human rights. 


