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Declaración de Panamá pronunciada por Su Excelencia Luis Ernesto Carles, Ministro de Trabajo y Desarrollo Laboral durante el Cierre de la Sustentación del Examen Periódico Universal de Derechos Humanos en su 
Segundo Ciclo de Revisión ante el 
Consejo de Derechos Humanos
Ginebra, 6 de mayo de 2015
La delegación de Panamá expresa su agradecimiento a la oficina regional del Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Derechos Humanos (ACNUDH) en Panamá y a su sede en Ginebra por el apoyo prestado. Asimismo, lo extendemos a los Estados Miembros y a los Observadores de este Consejo de Derechos Humanos por permitir este enriquecedor diálogo interactivo, con criterio abierto y constructivo, sobre los asuntos de mayor interés para la comunidad internacional, así como las cuestiones que inciden sobre los derechos humanos de las personas en Panamá.  En particular, queremos reconocer el trabajo de Alemania, la Federación de Rusia y Ghana, miembros de nuestra Troika.
Agradecemos a todas las delegaciones de los Estados que enviaron sus preguntas de antemano, valoramos su interés por la promoción y protección de los derechos humanos en Panamá, haber contado con ellas antes de este diálogo, nos ha permitido responder a cada una de ellas de forma directa.   
Como hemos expresado en la presentación de nuestro Informe en esta segunda revisión del Examen Periódico Universal, desde el primer examen en noviembre de 2010, Panamá ha realizado grandes esfuerzos en la protección y promoción de los derechos humanos para un amplio disfrute de ellos.  El Estado panameño se ha abocado al cumplimiento de las recomendaciones que aceptó, entre ellas sobre la administración de justicia; fortalecimiento al marco normativo e institucional y cooperación con los mecanismos internacionales de derechos humanos; el combate a la pobreza; la ratificación y adhesión a tratados y convenciones internacionales sobre derechos humanos; reconocimiento a las personas vulnerables, entre ellos a nuestros pueblos originarios, migrantes, desplazados y refugiados; y el fortalecimiento de nuestros planes y programas de desarrollo que tienen como fin una mayor equidad y distribución del crecimiento económico inspirados en los Objetivos de Desarrollo del Milenio y en la Agenda Mundial de Desarrollo Sostenible post 2015. 
Reconocemos que el trabajo no ha concluido, todo lo contrario, al igual que para toda la sociedad internacional el desafío a la protección y promoción de los derechos humanos es un reto, por tal razón, ellos constituyen uno de los pilares de la política exterior de Panamá.
En nombre del Gobierno que preside el Excelentísimo Señor Juan Carlos Varela, Presidente de la República, reafirmamos el compromiso del Estado panameño con la protección de los derechos humanos y reconocemos que es preciso seguir haciendo progresos constantes en esta esfera. Por lo tanto, consideraremos las recomendaciones recibidas en el contexto de esta segunda revisión del Examen Periódico Universal, al que identificamos como una guía y un apoyo para mejorar la cultura de coexistencia y comprensión, piedras angulares de la promoción de los derechos humanos, que contribuyen a la solidez de la democracia estable de Panamá, para que el estado de derecho y el imperio de la ley continúen garantizados y se asegure a los ciudadanos un amplio disfrute de derechos y libertades.
Declaración de Panamá pronunciada por S.E. Luis Ernesto Carles Rudy, Ministro de Trabajo y Desarrollo Laboral, en la segunda revisión del Examen Periódico Universal de Derechos Humanos a Panamá.  Ginebra, 6 de mayo de 2015.

