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República de Panamá
Declaración de Panamá pronunciada por Su Excelencia María Luisa Navarro, Viceministra de Relaciones Exteriores de Asuntos Multilaterales y  Cooperación durante la Sustentación del Examen Periódico Universal en su Segundo Ciclo de Revisión ante el Consejo de Derechos Humanos

Ginebra, 6 de mayo de 2015

Señor Presidente,
En virtud del derecho internacional los Estados asumen obligaciones directas en relación con los derechos humanos.  Los Estados y sus autoridades deben proteger legalmente, respetar, promover y llevar a la práctica los derechos humanos; así como el deber de proporcionar reparación en el nivel interno en caso de violación de los derechos humanos. 
Para referirme a los compromisos de Panamá en el marco del Derecho Internacional y, en especial al Derecho Internacional de los Derechos Humanos, es preciso destacar que como país hemos registrados avances significativos  en la materia.

A la fecha, Panamá ha ratificado todos los Tratados del Derecho Internacional Humanitario, incluyendo aquellos recomendados por el Comité Internacional de la Cruz Roja, y, ha incorporado en su legislación interna el uso  y protección  del emblema de la cruz roja. 

Panamá estuvo entre los primeros países que ratificaron el Estatuto de Roma adoptado en julio de 1998, instrumento que instituye por vez primera en la historia una Corte Penal Internacional (CPI). 

Consideramos que es un logro importante de la comunidad internacional tendiente a establecer de manera permanente, y con competencia general, a un tribunal internacional encargado de juzgar penalmente a individuos que hayan instigado, cometido, o permitido, en el ejercicio de sus funciones oficiales, la perpetración de graves violaciones a los derechos humanos, como lo son el genocidio, los crímenes de lesa humanidad y los crímenes de guerra.

Es por ello que el Estado panameño valora nuestra política exterior  de protección de los Derechos Humanos y respeto al Estado de Derecho, asumiendo el compromiso de aprobar las Enmiendas al Estatuto de Roma de la Corte Penal Internacional relativas al Crimen de Agresión y al Artículo 8, razón por la cual nos alegra anunciar que en las próximas semanas vamos a depositar el instrumento de ratificación.
Señor Presidente,
El derecho internacional de los derechos humanos establece las obligaciones que los Estados deben respetar. Esta obligación de protegerlos exige que los Estados impidan los abusos de los derechos humanos contra individuos y grupos. 

Es por ello que desde el Ministerio de Relaciones Exteriores impulsamos con las diferentes instituciones estatales la elaboración de sendas declaraciones para aceptar las competencias de algunos Comités de Vigilancia de los derechos humanos, habida cuenta, el Comité contra la Tortura y el Comité de Derechos Humanos. Asimismo, en el Sistema Interamericano la ratificación de la Convención Interamericana para la Eliminación de todas las formas de Discriminación Racial.

Señor Presidente,
El Estado panameño renueva su más firme compromiso por mantener el rumbo hacia la inclusión social por medio de la integración de todos los ciudadanos, para que se beneficien del progreso del país, procurando que el crecimiento se distribuya con justicia y equidad, con la perspectiva de conseguir y asegurar el desarrollo.

En este sentido, la política exterior de Panamá tiene entre sus pilares la protección y promoción de los derechos humanos, convencida de que es un modo eficaz para encausar sus beneficios hacia el desarrollo, es por ello que nos esforzamos en su integración a escala nacional y local para que coadyuven como factor positivo al desarrollo sostenible y a la reducción de la pobreza.  El Plan Nacional quinquenal 2014-2019 tiene entre sus metas trascender los Objetivos de Desarrollo del Milenio para abocarnos a la implementación de lo que se concrete en la Agenda Mundial para el Desarrollo post 2015.

Como ejemplo de esta expresión, en los servicios de Protección Social  del Ministerio de Desarrollo Social (MIDES),  su Centro de Orientación Integral, que actúa como ventana única de atención en materia social, ha logrado dar atención directa a 203,480 casos de emergencia social durante su gestión.

Igualmente se han realizado 325 giras móviles  a nivel nacional en comunidades en condición de vulnerabilidad que han requerido el servicio. La Línea “Tu Línea 147” recibió un total de 93,371 llamadas para atención de casos, orientación y/o denuncias. Todas las atenciones se realizan a través de  un equipo técnico multidisciplinario capacitado en los Centros de Orientación instalados a nivel nacional.

En materia de protección social, se capacitaron a 309 docentes de 104 Centros de Orientación Infantil (COIF) de las provincias de Panamá, Colón, Coclé y Herrera, beneficiando a 3,500 niños y niñas.

Durante estos últimos años se logró equipar a 104 COIF a nivel  nacional con una inversión de B/.2,805.145.00, en línea blanca, equipos de oficina, materiales didácticos y enseres de cocina, beneficiando a más de 17,000.00 niños y niñas entre las edades de 0 a 4 años de edad.

Se han otorgado subsidios de alimentos, capacitaciones y supervisión a 32 comedores comunitarios y casas hogares a nivel nacional por un monto de B/.1,119.829.89 beneficiando a 15,000.00 personas entre niños, niñas, lactantes, madres, personas con discapacidad y adultos mayores.

Señor Presidente,
Durante el período 2009-2014 el gobierno destinó a las Organizaciones No Gubernamentales subsidios por un monto de B/,22,595,561.00 beneficiando a 271,182 personas en condición de vulnerabilidad, entre los que se incluyen niños, niñas, adolescentes, adultos y adultos mayores  con temas de prevención de la violencia, VIH/SIDA y  mayores abandonados, maltratados física, mental y sexualmente; se atendieron enfermos con VIH/SIDA y personas con discapacidad; niños y niñas con desnutrición, se dio asistencia legal a mujeres con problemas familiares y legales; se dieron capacitaciones e insumos para la creación de microempresas familiares; se atendió igualmente a niños, niñas y familias en Centros de Orientación Infantil y Comedores Comunitarios.

El Gobierno Nacional, por medio del Ministerio de Desarrollo Social, ha evaluado a 123 de los 148 programas subsidiados, e igualmente se ha capacitado a las ONG en administración y calidad de servicio para el manejo adecuado  y transparente de los Subsidios Estatales a favor de la población que se beneficia de estos programas.

En materia de juventud se inició en el 2011 la actividad denominada “TOUR VALORATE”, que se desarrolló a través de una gira nacional, con el objetivo de poder llevar mensajes positivos a todos los jóvenes de nuestro país, para que puedan tener una vida con mayores oportunidades, se alejen de las malas enseñanzas o peligros de la vida como la desintegración familiar, drogas, embarazo precoz, pandillerismo, entre otros flagelos.

Señor Presidente,
En cuanto a Programas para el Fortalecimiento y promoción de las capacidades para el desarrollo del capital social y mejoramiento del bienestar común con el Programa de Redes Territoriales se crearon 175 Redes a Nivel Nacional que han beneficiado a más de 172 mil personas de comunidades urbanas y marginales a nivel nacional; realizando diversos proyectos de autogestión. Igualmente se han realizado capacitaciones a líderes comunitarios en 112 corregimientos y 53 distritos, beneficiando a más de  4,000 personas.

Según fuentes del Ministerio de Economía y Finanzas (MEF), el Gobierno Nacional en sectores sociales ha realizado una inversión de B/.8,568.5 millones.

Si bien existen logros en materia económica y reducción de la pobreza, el gobierno continúa desarrollando una serie de acciones que buscan hacer frente a esta situación, entre ellas: La implementación del Plan de Atención Integral a la Primera Infancia (PAIPI), El Programa Red de Oportunidades, Programa 120 a los 65, Premedia Multigrado, Becas en corregimientos de mayor pobreza, Becas a Nivel Primario a nivel nacional (Beca Universal), Mi Primer Empleo, Desarrollo de Capacidades Productivas.

En Panamá estamos convencidos que la pobreza supone la vulneración de varios derechos humanos, por lo tanto se necesita un enfoque de derechos humanos para fortalecer las estrategias de reducción de la pobreza y el desarrollo en general, de ahí que las políticas nacionales que se están implementando están ofreciendo resultados positivos y convincentes, creando las condiciones para el aumento de la capacidad de acción.

Señor Presidente,
Tanto en Panamá como en el resto del mundo, todas las personas con discapacidad comparten la experiencia de tener que enfrentar, en algún momento, los prejuicios de algunos, o muchos, de sus semejantes. 

Las personas con discapacidad constituyen una de las poblaciones en condición de vulnerabilidad. Se reitera el firme compromiso de promover la investigación para que se genere nueva estadística y se elaboren políticas públicas.

 

Sobre el particular, en Panamá estamos llevando a cabo un Estudio sobre la Caracterización de la Situación de Escuelas Inclusivas, con el fin de analizar la situación que prevalece en estas; determinar las dimensiones docente, familiar, estudiantil y contextual en la que se promueve la educación inclusiva y valorar las necesidades existentes, para así proponer un Plan Nacional de Educación Inclusiva.

 

La Ley 39 de 2012 creó un programa especial de asistencia económica para las personas con discapacidad severa, en condición de dependencia y pobreza extrema, que tiene como fin mejorar la calidad de vida de estas personas mediante el otorgamiento de un apoyo económico que les permita tener acceso a sus necesidades básicas, de alimentación, medicamentos y acceso a los servicios.

 

La Ley 134 de 2013 establece la equiparación económica de las personas con discapacidad, que establece una serie de beneficios para estas, como una medida de acción afirmativa.

 

Con la aprobación de los Decretos Ejecutivos 36 y 37 de 2014 se reglamentó el procedimiento de conformación y funcionamiento de las Juntas Evaluadoras de la Discapacidad, los baremos nacionales y el procedimiento de evaluación, valoración y certificación de la discapacidad.

 

Panamá reitera el compromiso de celebrar consultas por medio de las organizaciones de la sociedad civil de personas con discapacidad, por lo que reforzará las medidas técnicas y administrativas para garantizar el pleno ejercicio de este derecho.

 

El SOLCA es un software libre, código abierto y gratuito, el cual le permite a las personas con discapacidad trabajar de manera independiente en diversos entornos: educativos, laborales y sociales, para la inclusión social de las mismas. Se han brindado capacitaciones para promover su utilización en las distintas instituciones estatales.

 

El tema de discapacidad se incorporó a la Plataforma Nacional para la Gestión Integral de Riesgo de Desastre, se inició la campaña de sensibilización para la prevención de accidentes y discapacidades y se elaboró un plan de acción para determinar las acciones y procedimientos dirigidos a garantizar una rápida respuesta frente a la situación de desastre.

 

Muchas Gracias.
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