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Выступление представителя Российской Федерации 

в ходе рассмотрения национального доклада Австралии на 23-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека по проведению Универсального периодического обзора

(Женева, 9 ноября 2015 г.)

Господин Председатель,

Благодарим делегацию Австрии за представленный доклад.
Отмечаем слабый прогресс в реализации рекомендаций первого раунда УПО. По существу выполнено не более 10% из полученных 143 рекомендаций. В частности, правительство Австралии не выполнило шесть принятых по итогам УПО рекомендаций, касающихся международных договоров в области прав человека.
В стране отмечается неудовлетворительная ситуация в области расизма и нетерпимости, включая значительное число преступлений на этой почве. Вызывает озабоченность политика в отношении коренных народов, в частности случаи их дискриминации. Правительству Австралии следует, наконец, провести обещанный в 2013 году референдум по “конституционному признанию” аборигенов.

Россия рекомендует: 

1. Исключить из Конституции положения, допускающие расовую дискриминацию.
2. Выработать национальный план по противодействию торговле людьми и защите ее жертв.
3. Провести на национальном уровне независимое расследование случаев насилия и унижающего достоинство обращения в отношении инвалидов и лиц, страдающих психическими расстройствами, в специализированных учреждениях и в домах для инвалидов. 
Благодарю за внимание.
