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Mr. President,
We would like to express our appreciation to the delegation of Austria for its presentation.  We recognize Austria’s commitment to human rights and its many achievements.  In particular, we praise measures taken to promote the rights of the child, women’s equality, and to improve the situation of Roma.
We note reports that women continued to be disproportionately represented in poorly paid part-time jobs and often received lower remuneration than men for work of equal value.  
We are concerned at reports of manifestations of racism, xenophobia and related intolerance, incitement to hatred and violence, and discrimination against persons belonging to minorities; including Muslims.
The UAE recommends that Austria:
1. Take measures to ensure equal opportunities for women in the labour market;
2. Implement public awareness campaigns to promote tolerance and respect for cultural diversity and to counter prejudice, stereotypes, discrimination, racism, and Islamophobia; and
3. Prohibit incitement to hatred and violence, and eliminate hate speech and discrimination in the media.

Thank you Mr. President



الاستعراض الدوري الشامل
الدورة الثالثة والعشرين 
2 – 13 نوفمبر 2015



مداخلة وفد دولة الإمارات العربية المتحدة
يلقيها سعادة السفير / عبيد سالم الزعابي


بمناسبة استعراض التقرير الوطني للنمسا 
أمام الفريق العامل المعني بالاستعراض الدوري الشامل



بتاريخ 9 نوفمبر 2015 



السيد الرئيس،
نود أن نعرب عن تقديرنا لوفد النمسا على عرضه،  ونقر بالتزام النمسا بحقوق الإنسان وإنجازاتها العديدة في هذا المجال، ونثني على وجه الخصوص على التدابير المتخذة لتعزيز حقوق الطفل والمساواة للمرأة، وتحسين وضع الغجر.
نحيط علمًا بتقارير تفيد بأن المرأة لا تزال ممثلة بشكل غير متناسب في وظائف بدوام جزئي يتقاضين من خلالها أجورا زهيدة، وغالبا ما يتلقين أجورًا أقل من تلك التي يحصل عليها الرجال عن عمل ذي قيمة متساوية.
ونشعر بالقلق إزاء تقارير عن مظاهر العنصرية وكره الأجانب وما يتصل بذلك من تعصب، والتحريض على الكراهية والعنف والتمييز ضد الأشخاص المنتمين إلى الأقليات؛ بما في ذلك المسلمين.
وتوصي دولة الإمارات العربية المتحدة أن تقوم النمسا بما يلي:
1. اتخاذ تدابير لضمان تكافؤ الفرص للمرأة في سوق العمل؛ و
2. تنفيذ حملات التوعية العامة لتعزيز التسامح واحترام التنوع الثقافي ومواجهة التحيز والصور النمطية والتمييز والعنصرية وكراهية الإسلام؛ و
3. منع التحريض على الكراهية والعنف، والقضاء على خطاب الكراهية والتمييز في وسائل الإعلام.
شكرا السيد الرئيس.


