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نود في البداية الترحيب بالوفد الموقر لدولة لبنان والوفد المرافق له والاشادة بالجهود المبذولة في تحضير التقرير الموضوعي والشامل كما وبالمنهجية التشاورية المعتمدة في اعداده. 
	
ان حالة عدم الاستقرار السياسي والاقتصادي الناتجة عن الاضطرابات الاقليمية التي يتعرض لها لبنان لا تزال تشكل عائق امام التطور المرتجى على صعيد حقوق الانسان وفي هذا الصدد نشيد بالجهود المبذولة من الحكومة لتعزيز وحماية حقوق الانسان ووضع خطط لتعزيز مؤسسات الدولة منها الخطة الوطنية  لحقوق الانسان للفترة ٢٠١٤-٢٠١٩ كما ونشيد بالجهود الرامية  الى تعديل قانون العقوبات بشكل يتوافق مع اتفاقية مناههضة التعذيب والذي انضم اليها لبنان عام ٢٠٠٠.  

السيد الرئيس،  
ونود هنا الاشادة بالتعديلات التي جرت على قانون العمل في لبنان لفتح المجال جزئيا امام الفلسطينين ونوصي حكومة لبنان الشقيق باسراع وزارة العمل في انجاز هذه المراسم التنفيذية لتسهيل العمل الفلسطيني وفتح افاق العمل في كل المجالات المهنية الاخرى والنظرفي تعديل التشريعات التي تحد اللاجئين الفلسطينيين من التملك لما يحمله هذا من رفع لمعاناة ابناؤنا هناكك وتسهيل حياتهم وتلبية احتياجتهم الانسانية مع تاكيدنا على حق العودة كأحد الحقوق الاساسية للاجئين الفلسطينيين. 
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