CHECK AGAINST DELIVERY

Intervención de España – EPU 23 Líbano
8 de 99; 1’ 15’’
España da una cordial bienvenida a la delegación del Líbano y agradece la presentación de esta tarde.

España desea, en primer lugar, reconocer los esfuerzos realizados por mejorar la situación de los derechos humanos en el país desde el último EPU en un difícil contexto político y de seguridad en la región. La extensión de una invitación abierta y permanente a todos los procedimientos especiales y el amplio proceso de consulta llevado a cabo para atender las recomendaciones y elaborar el informe presentado hoy prueban el compromiso de las autoridades con los mecanismos internacionales de protección de los derechos humanos.

Damos la bienvenida a los avances en la protección de los derechos de la mujer, y en particular la aprobación de la ley sobre violencia doméstica. Sin embargo, la participación de la mujer en los distintos ámbitos de la vida política, económica y social sigue siendo insuficiente y la situación de discriminación persiste. España recomienda por ello (1) continuar los esfuerzos para eliminar la discriminación de la mujer en la ley y en la práctica, modificando la legislación sobre su estatuto personal y en materia de nacionalidad, así como el Código Penal. En el mismo sentido, España recomienda (2) derogar el artículo 534 del Código Penal y promover la protección de la comunidad LGBTI. 

España recomienda (3) reforzar el marco institucional en materia de derechos humanos mediante la adopción del proyecto de Plan Nacional para los Derechos Humanos y la creación de una institución nacional con arreglo a los Principios de París. Del mismo modo, España recomienda (4) la creación de un mecanismo nacional de prevención de la tortura, en cumplimiento de las obligaciones asumidas por el Líbano, y la intensificación de los esfuerzos para prevenir y penalizar la tortura y los malos tratos por agentes del Estado, acelerando la reforma del Código Penal y garantizando la investigación, enjuiciamiento y castigo de los responsables de torturas, así como la reparación de las víctimas. En este sentido queríamos preguntar a la delegación ¿cómo pretende el Gobierno garantizar la protección de los derechos humanos en la lucha antiterrorista, incluido el respeto a la dignidad de los detenidos y la mejora de las condiciones en las prisiones?

España reitera su recomendación de mantener la moratoria de facto de la pena de muerte con vistas a su abolición. 

España reitera su recomendación de ratificar los protocolos facultativos a los dos Pactos Internacionales, a la Convención para la Eliminación de la Discriminación contra la Mujer y el relativo a niños y conflictos armados. Además, recomienda ratificar la Convención contra las Desapariciones Forzadas y la Convención de Derechos de las Personas con Discapacidad y su protocolo facultativo, ambas firmadas en 2007, al tiempo que da la bienvenida al Plan nacional para la Integración de las Personas con Discapacidad. 

