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كلـــمة 

وفـــد دولـــة قطـــر 

يلقيهـــا 
السيد/ جاســـــم سيـــار المعاودة  
سكرتير ثانــي 
Mr. Jassim S. AL-MAAWDA
Second Secretary
خلال الدورة  الثالثة والعشرين 
للفريق العامل المعني بالاستـعراض الدوري الشامــل 

استـعراض التقرير الوطني "موريتانيـــــا"

جنيف، 3 نـــوفمبـر 2015م
السيد الرئيس،
في البدايــــة، أود باسم وفد بلادي أن أرحب بسعادة وزير العدل في جمهورية موريتانيا الشقيقـــة السيد/إبراهيم ولد داداه، والوفد المرافق له.

كما أثمن الجهد الخالص الذي بذلته الحكومة الموريتانية في إعداد هذا التقرير، وما تضمنه من تطورات إيجابيــة، لاسيما التعاون البنَّـــاء مع مختلف الآليات الدولية المعنية بحماية وتعزيز حقوق الإنســان، وذلك بمواءمة التشريعات الوطنية مع الاتفاقيات الدولية المُصدق عليها. 
السيد الرئيس، 
لقد اطلّعنا بــاهتمام على التقرير الوطني لموريتانيا، ونود أن نشيد بوجه خـــاص بالجهود الحثيثة التي بذلتها الحكومة في مجالات تحقيق الأمن الغذائي والتخفيف من وطأة الفقـــر، وذلك بتنفيذ الإطار الاستراتيجي الثالث لمكافحة الفقر، والاستراتيجية الوطنية للأمن الغذائي وتلك المتعلقة بالقطاع الريفـي.
كما يشيد وفد بلادي بالإنجازات الموريتانية في إطار القضاء على مخلّفات الرق والاتجار بالأشخاص، ونحيـي على وجه الخصـوص اعتماد "خارطــة طريق" لاستئصال الرق والقضاء على أشكاله المعاصرة. 
السيد الرئيـس، 
يتقدم وفد بلادي بالتوصيات التالية: 

أولاً: مواصلة تنفيذ البرنامج الوطني للقضاء على آثــــار الرق، وزيادة حملات التوعية بشأن تحريمه.   
ثانياً: اتخاذ المزيد من التدابير لتحسين وتوسيــع التغطية الصحية للعاملين في المؤسسات والشركات العامة والخاصة والمتقاعدين منها، فضلًا عن أفراد أسرهم.
وشكراً السيد الرئيــس.
