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Muchas gracias, Sr. Presidente.
España da una cordial bienvenida a la delegación de Micronesia y agradece su participación en este ejercicio. 
Deseo comenzar reconociendo el reto que para Micronesia suponen los efectos del cambio climático y los esfuerzos realizados para reducir su posible impacto en el goce pleno de los derechos humanos. En este sentido, cobra especial relevancia su política nacional integrada de gestión del riesgo de desastres y cambio climático.
Asimismo, queremos destacar positivamente las ratificaciones de dos de los tres protocolos facultativos a la Convención sobre los Derechos del Niño. Son gestos que ayudan a fortalecer los derechos de la infancia. Para seguir avanzando, España recomienda (1) ratificar también el tercer protocolo facultativo a dicha convención. Asimismo, se recomienda (2) adoptar una legislación integral contra el trabajo infantil.
En materia de género, felicitamos a Micronesia por iniciativas como el estudio de seguridad y salud familiar que su país finalizó en 2014. Para continuar avanzando, se recomienda (3) profundizar en el desarrollo legislativo de la lucha contra la violencia de género, tanto dentro como fuera del matrimonio. Igualmente, se recomienda (4) desarrollar programas de sensibilización sobre esta lacra entre los empleados públicos, las fuerzas de seguridad y los integrantes del poder judicial.
En lo que se refiere a las personas con discapacidad, España recomienda (5) ratificar la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad así como (6) adoptar medidas concretas para impedir la discriminación de estas personas en el sector privado y en el acceso a servicios como la salud o la educación. Asimismo, se recomienda (7) dotar al Departamento de Salud de los medios humanos y materiales para que pueda ofrecer servicios a las personas con discapacidad.
Finalmente recomendamos ratificar (8) los Pactos de Nueva York así como sus protocolos facultativos correspondientes.  
Muchas gracias.

