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السيد الرئيس ،،،
في البدء، أود باسم وفد بلادي أن أرحب بسعادة الدكتور عبدالله بن محمد السعيدي، وزير الشؤون القانونية والوفد المرافق له، ونتقدم له بجزيل الشكر على البيان المستفيض والإيجاز الشامل الذي قدمه أمام مجلسنا الموقر، وعلى المنهجية المعتبرة والتشاورية في إعداد هذا التقرير، والذي يؤكد على الأهمية التي تمنحها سلطنة عمان الشقيقة لحماية وتعزيز حقوق الإنسان وعلى الخطوات الإيجابية التي اتخذتها الحكومة من أجل تنفيذ التوصيات التي قبلت خلال استعراض تقريرها الأول.  

[bookmark: _GoBack]كما نود أن نشيد بدور وجهود وحرفية البعثة الدائمة لسلطنة عمان بقيادة ودبلوماسية سعادة السفير عبدالله الرحبي وأعضاء البعثة المحترمين.

السيد الرئيس ،،،
يشيد وفد بلادي بالجهود الحثيثة التي بذلتها حكومة سلطنة عمان لإعتماد العديد من السياسات والمبادرات لتعزيز وحماية حقوق الإنسان والذي يتضح من خلال وفائها بإلتزاماتها التعاقدية والطوعية، وخاصة فيما يتعلق بالمرأة والطفل، وفي هذا السياق نوصي سلطنة عمان بالإستمرار في تنفيذ برامج مختلفة تعنى بالنهوض لأوضاع المرأة والطفل بالسلطنة. كما نوصي برفع مستوى الوعي بقضايا حقوق الإنسان بين أفراد المجتمع.

ويعرب وفد بلادي عن تقديره وثنائه على الجهود المبذولة من قبل حكومة سلطنة عمان فما يتعلق بجمعيات المجتمع المدني، ونوصي بتقديم الحكومة للمزيد من الدعم لتلك الجمعيات.
	وفي الختام، فإن وفد بلادي إذ يشيد بتعاون سلطنة عمان المستمر مع آليات حقوق الإنسان الدولية وبحرص الحكومة العمانية على اتخاذ كل التدابير الممكنة من أجل تعزيز حقوق الإنسان وحمايتها، ليتمنى لسلطنة عمان كل التوفيق والتقدم والازدهار.

اوشكراً السيد الرئيس،،،
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