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EXAMEN DU RWANDA

DECLARATION DE LA DELEGATION DU MALI (1 mn 20 s)

Merci Monsieur Le Président,

Nous souhaitons très chaleureusement la bienvenue à la délégation du Rwanda et la remercions pour la clarté de la présentation de son rapport national, bien complet.

La délégation du Mali relève avec plaisir, au niveau du cadre normatif, que le Rwanda a pris plusieurs textes pour mieux assurer la protection et la promotion des Droits de l’Homme, notamment l’adoption en 2012 du Code Pénal et, en 2011, de la Loi N° : 54 relative aux Droits et à la Protection de l’Enfant, entrée en vigueur en 2012.

Le Mali note, tout aussi bien avec satisfaction, d’autres mesures prises par le Rwanda, tels la construction de nouvelles installations pénitentiaires, les efforts en faveur de la réduction de la surpopulation carcérale et les réformes du système judiciaire ayant induit des améliorations significatives, apportées à l’administration.

Tout en encourageant le Rwanda à accroitre ses efforts pour la protection et la promotion de tous les Droits de l’Homme, le Mali lui formule la recommandation suivante : 
 
· Ratifier la Convention Internationale pour la Protection de toutes les personnes contre les disparitions forcées.

Je vous remercie.


