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Monsieur le Président,
Nous souhaitons la bienvenue à la délégation de Rwanda et nous la remercions pour leur présentation.
Tout en saluant les efforts récemment déployés pour la promotion et la protection des droits de l'Homme au Rwanda, nous observons qu’il est encore nécessaire de mettre en œuvre certaines mesures ciblées.s
Nous nous félicitons de la ratification par le Rwanda du Protocole facultatif se rapportant à la Convention contre la torture. A cet égard, nous encourageons les autorités rwandaises à continuer à adapter leur législation nationale aux instruments internationaux dans le domaine des droits de l'Homme.

La Turquie souhaite formuler les recommandations suivantes: 

· Adopter un code complet contre la discrimination dans toutes ses formes.

· Développer un mécanisme durable de protection des petits enfants contre l'insécurité alimentaire, par le biais des stratégies visant à faciliter l'accès à la nourriture par des politiques agricoles équitables.
· Consacrer davantage de moyens à l’élimination des disparités dans le système éducatif en assurant l'accès à l'éducation sans discrimination et en éliminant les frais de scolarité cachés. 

· Prendre les mesures nécessaires afin de garantir à tous les enfants un enregistrement immédiat à la naissance en simplifiant les procédures administratives, tout en multipliant les activités de sensibilisation sur le sujet.
Je vous remercie.
