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Orateur : ETEKA-FALL
Chargée des questions de droits de l’homme et du désarmement

RAPPORT DU GROUPE DE TRAVAIL RELATIF A L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL 
DU RWANDA
(Genève le 04 Novembre 2015)

------@------
DECLARATION DU BENIN

------@------
Monsieur le Président,

La délégation du Bénin souhaite la bienvenue à la délégation du Rwanda et la remercie pour les renseignements fournis dans son Rapport National.
Elle prend note des évolutions positives enregistrées par le Rwanda, soutient les efforts visant la mise en place d’un système biométrique de gestion de l’identité, et apprécie les réformes menées en matière de droit à l’information, de liberté d’expression et d’association.

Elle se félicite également de la révision de la loi relative à l’idéologie du génocide, de l’adoption d’autres lois nationales relatives à l’accès à la justice, et salue l’invitation permanente adressée à tous les Rapporteurs Spéciaux.

La délégation du Bénin exhorte le Rwanda à signer et ratifier la Convention internationale pour la protection de toutes les personnes contre les disparitions forcées.

Pour terminer, la délégation du Bénin recommande l’adoption du rapport sous examen, et invite la Communauté internationale à accompagner les différentes réformes initiées par le Gouvernement du Rwanda, dans le cadre de la promotion et de la protection de tous les droits de l’Homme.

Je vous remercie
Mission Permanente du Bénin


auprès de l’Office des Nations Unies


et des Autres Organisations Internationales à Genève








Ambassade 


de la République du Bénin


près la Confédération Suisse
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