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Выступление делегации Узбекистана 

во время рассмотрения национального доклада Бельгии 

в рамках второго цикла Универсального периодического обзора 

Совета ООН по правам человека

(Женева, 20 января 2016г.)

Г-н Председатель, 

Благодарим делегацию Бельгии за представление национального доклада в рамках второго цикла Универсального периодического обзора.

Приветствуем осуществленные Правительством Бельгии меры по поощрению и защите прав человека на основе рекомендаций, принятых по итогам первого обзора страны в 2011г., в т.ч. решение о создании национального правозащитного механизма, соответствующего Парижским принципам, совершенствование системы отправления правосудия, мероприятия по улучшению условий содержания в пенитенциарных учреждениях, а также ратификацию ряда международных инструментов в сфере прав человека.

Вместе с тем, правозащитные структуры ООН выражают обеспокоенность проявлениями исламофобии и антисемитизма, чрезмерным и неоправданным применением силы сотрудниками правоохранительных органов в ходе допросов и арестов, в т.ч. на расовой почве в отношении лиц иммигрантского происхождения, проблемой переполненности мест лишения свободы, а также случаями профессиональной сегрегации и дискриминации в отношении женщин-инвалидов.

С учетом изложенного, наша делегация вносит следующие рекомендации:

1. Принять всеобъемлющий Национальный план действий по борьбе с расизмом и дискриминацией;


2. Провести беспристрастное расследование всех случаев жестокого обращения и чрезмерного применения силы со стороны сотрудников правоохранительных органов, включая на расовой почве, наказать должностных лиц, признанных виновными в совершении таких преступлений;


3. Ратифицировать Конвенцию ЮНЕСКО о борьбе с дискриминацией в области образования;


4. Расследовать случаи расовой дискриминации в сфере занятости и предоставлять жертвам средства правовой защиты.

В заключение, хотим пожелать Правительству Бельгии дальнейших успехов в деле поощрения и защиты прав человека.

Благодарю за внимание.
