Check against delivery

Выступление представителя Российской Федерации

в ходе рассмотрения национального доклада Дании 
на 24-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека

по проведению Универсального периодического обзора

(Женева, 21 января 2016 г.)

Господин Председатель,

Благодарим делегацию Дании за представленный доклад.
Несмотря на декларируемую властями этой страны приверженность соблюдению прав человека и принципов демократии, положение дел в данной сфере далеко не безупречно.

Вызывает обеспокоенность ситуация с правами мигрантов и беженцев, усугубившаяся под воздействием миграционного кризиса в Европе. Рекомендуем принять меры по предотвращению дискриминации мигрантов и беженцев в части доступа к рынку труда, а также к услугам здравоохранения и образования.

Отмечаем рост ксенофобии в отношении этой категории лиц, политической пропаганды и расистских заявлений в средствах массовой информации. Рекомендуем правительству Дании выработать план действий по борьбе с расизмом. Рекомендуем также включить в Уголовный кодекс прямой запрет на деятельность организаций, поощряющих расовую дискриминацию.

Рекомендуем провести всестороннее расследование ситуации с так называемыми летающими тюрьмами, когда в ходе проводимых ЦРУ США спецопераций в аэропортах Дании осуществляли посадку самолеты с произвольно задержанными на борту.
Благодарю Вас.
