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	البعثة الدائمة للجمهورية التونسية
بجنيف


Intervention de la délégation tunisienne
24ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Danemark – 21 Janvier 2016
Merci Monsieur le Président,
Ma délégation souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation du Danemark et se félicite de l’intérêt que ce pays ami accorde à l’EPU et du rôle important qu’il joue au sein du Conseil des Droits de l’Homme, notamment en matière de lutte contre la torture.

La Tunisie a pris bonne note de l’adoption de nombreuses politiques et mesures pour la mise en œuvre des recommandations du premier cycle de l’EPU et pour la promotion et la protection des droits de l’homme en général. Elle salue en particulier l’excellente coopération du Danemark avec les organes des traités ainsi que la décision de publier un rapport annuel dans lequel figureraient les conclusions et recommandations de ces organes afin de faciliter leur mise en œuvre. 

La Tunisie recommande au Danemark de ratifier la Convention sur les disparitions forcées et le Protocole facultatif au Pacte international relatif aux droits économiques, sociaux et culturels. 

 
La Tunisie prend note par ailleurs des initiatives  et programmes destinés à mieux combattre la discrimination et recommande au Danemark d’inciter les hauts responsables de l’État et les hommes politiques à prendre clairement position contre le discours politique raciste ou xénophobe.
La Tunisie salue en fin l’engagement du Danemark en faveur de l’aide publique au développement (APD), un des rares pays à avoir dépassé la norme internationale de 0,7 % du PIB.

Je vous remercie de votre attention.

