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Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Эстонии 
на 24-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора

(Женева, 19 января 2016 г.)

Господин Председатель,
Благодарим делегацию Эстонии за представленный доклад.
Обеспокоены систематическими нарушениями прав нетитульного населения Эстонии в языковой и трудовой сферах, сохраняющейся проблемой массового безгражданства в стране, дискриминацией “неграждан” в политических и экономических правах.
Вызывает сожаление, что Таллин не выполнил данную нами в ходе первого цикла УПО рекомендацию об учреждении должности уполномоченного по вопросам национальных меньшинств. Снова рекомендуем создать пост такого омбудсмена.
Обеспокоены проведением ежегодных “памятных мероприятий”, прославляющих бывших легионеров “Ваффен СС” и нацистских пособников. Рекомендуем прекратить практику участия в них военнослужащих эстонских вооруженных сил. 
Также рекомендуем Эстонии:
- прекратить дискриминацию в сфере занятости по признаку этнического происхождения и языка и принять активные меры для преследования подобных случаев в судебном порядке;
- пересмотреть дискриминационную языковую политику, в т.ч. работу Языковой инспекции, объектами которых являются в основном педагоги русских школ и детских садов;
- обеспечить равную представленность титульной и нетитульной общин в органах местного самоуправления;
-запретить организации, поощряющие и разжигающие расовую дискриминацию;
- квалифицировать ненавистнические заявления расистского толка и разжигание ненависти в качестве уголовно наказуемых преступлений. Это касается и пропаганды войны и расизма со стороны публичных лиц, в том числе в средствах массовой информации;
- пересмотреть минималистскую политику в отношении беженцев и повысить квоту по предоставлению убежища;
- принять эффективные меры для предупреждения и расследования случаев торговли людьми в целях принудительной проституции и принудительного труда.
Благодарю Вас.
