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Выступление делегации Республики Узбекистан 

во время рассмотрения национального доклада Эстонии 

в рамках Универсального периодического обзора 
Совета ООН по правам человека

(Женева, 19 января 2016г.)

Приветствуем делегацию Эстонии и благодарим ее за представление национального доклада в рамках второго цикла Универсального периодического обзора. 

С удовлетворением отмечаем принятые правительством Эстонии меры по укреплению нормативных и институциональных механизмов в области прав человека, включая принятие государственной программы интеграции, учреждение Омбудсмена по правам детей, Совета по гендерному равенству, внедрение системы электронного голосования, а также ратификацию ряда международных инструментов и активное участие в работе Совета ООН правам человека.

В то же время, правозащитные структуры ООН выражают обеспокоенность по поводу проявлений стигматизации и дискриминации в отношении меньшинств, мигрантов и беженцев, ксенофобных и расистских высказываний в обществе, а также гендерного неравенства в сферах образования и занятости. 

С учетом изложенного, наша делегация вносит следующие рекомендации: 

1. Запретить организации, поощряющие и разжигающие расовую дискриминацию;

2. Ратифицировать Конвенцию ЮНЕСКО о борьбе с дискриминацией в области образования;

3. Поощрять равные возможности для этнических и национальных меньшинств, в частности в сферах образования, профессионально-технической подготовки и занятости.

В заключение, хотим пожелать правительству Эстонии дальнейших успехов в деле поощрения и защиты прав человека.

Благодарю за внимание.

