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	البعثة الدائمة للجمهورية التونسية
بجنيف


Intervention de la délégation tunisienne
24ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Mozambique – 19 Janvier 2016
Merci Monsieur le Président,
Ma délégation souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation du Mozambique et se félicite de l’intérêt que ce pays frère accorde à l’EPU.

La Tunisie a pris bonne note des avancées enregistrées depuis le premier cycle de l’EPU, en particulier la ratification de la Convention sur les droits des personnes handicapées et du Protocole facultatif à la Convention contre la torture ainsi que l’adoption d’un Plan d’action national pour la mise en œuvre des recommandations de l’EPU.

La Tunisie recommande au Mozambique de ratifier le Pacte international relatif aux droits économiques, sociaux et culturels, la Convention sur les disparitions forcées, la Convention de l’UNESCO contre la discrimination dans le domaine de l’enseignement ainsi que le Statut de Rome.

  
La Tunisie salue la création en 2012 de la Commission Nationale des Droits de l’Homme et recommande au Mozambique de doter cet organe des ressources suffisantes pour être en mesure de s’acquitter de son mandat dans le plein respect des Principes de Paris.

La Tunisie note en fin les attentes exprimées par le Mozambique en termes d’assistance technique et exhorte le Haut-Commissariat et la communauté internationale à répondre favorablement à ces attentes

Je vous remercie de votre attention.

