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	البعثة الدائمة للجمهورية التونسية
بجنيف


Intervention de la délégation tunisienne
24ème session du Groupe de Travail de l’EPU
Namibie – 18 Janvier 2016
Merci Monsieur le Président,
Ma délégation souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation de la Namibie et se félicite de l’intérêt que ce pays frère accorde à l’EPU.

La Tunisie a pris bonne note des avancées enregistrées depuis le premier cycle de l’EPU, en particulier l’adoption d’un Programme national en faveur de l’enfance et d’un Plan national d’action pour l’égalité des sexes.

Elle recommande à la Namibie de ratifier la Convention contre les disparitions forcées, le Protocole facultatif à la Convention contre la torture et la Convention de l’UNESCO concernant la lutte contre la discrimination dans le domaine de l’enseignement.
La Tunisie salue l’institution d’un Défenseur des enfants et l’adoption de plusieurs politiques et programmes visant à promouvoir l’intégration des enfants marginalisés dans le système éducatif. Elle note également l’adoption d’une loi sur la prise en charge et la protection des enfants. Elle recommande à la Namibie d’interdire les châtiments corporels des enfants dans tous les contextes. 

La Tunisie salue en fin la création du Bureau de l’Ombudsman des médias ainsi que le pluralisme et l’indépendance des médias et le respect de la sécurité et de la liberté des journalistes.
Je vous remercie de votre attention.

