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MISIÓN PERMANENTE del URUGUAY

ante la OFICINA DE LAS NACIONES UNIDAS Y las

ORGANIZACIONES INTERNACIONalES con sede en

GINEBRA

24º PERÍODO DE SESIONES DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL
18 de enero de 2016
EPU NAMIBIA (1.15’)
Uruguay da la bienvenida a la delegación de Namibia y desea destacar especialmente el número de informes nacionales presentados para su revisión ante diversos órganos de tratados, muestra de la voluntad del gobierno de cooperar con el sistema internacional de protección de los derechos humanos. Les alentamos a dar debido seguimiento a las recomendaciones recibidas tras dichas revisiones. Saludamos también los avances legislativos destacados en su informe, en particular lo que refiere al salario de los trabajadores domésticos, así como el importante aumento en materia de acceso a fuentes de agua potable.
Considerando que el gobierno está examinando los instrumentos internacionales que aún no ha ratificado, Uruguay recomienda:

- Adherir a la Convención Internacional para la protección de todas las personas contra las desapariciones forzadas y a la Convención Internacional sobre la protección de derechos de todos los trabajadores migratorios y de sus familiares.
A fin de acompañar los esfuerzos del gobierno en el área de los derechos del niño, Uruguay recomienda:
- Continuar estimulando la inscripción inmediata de los recién nacidos, buscando mecanismos para asegurar que la ausencia de un progenitor no desaliente la inscripción del menor.

- Elevar la edad mínima de responsabilidad penal de acuerdo a la Observación General Nº10 (2007) del Comité de los Derechos del Niño.
Damos la bienvenida a la referencia explícita a los derechos de la mujer en la Política Nacional de Tierras, tendiente a reconocer la igualdad entre hombre y mujer con respecto a todas las formas de derechos sobre la tierra. En línea con ello, Uruguay recomienda:

- Aprobar a la brevedad posible, los proyectos de ley que impulsan los derechos de las mujeres en el matrimonio, los bienes conyugales y el divorcio.
Muchas gracias.
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