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Vérifier au prononcé
Monsieur le Président,
La délégation sénégalaise souhaite une chaleureuse bienvenue à celle du Niger et remercie Son Excellence Monsieur …. pour la présentation du rapport national au titre de cette 24eme session de l’Examen Périodique Universel (EPU). 
 
[bookmark: _GoBack]Ma délégation se félicite, de prime abord, des efforts louables déployés par le Gouvernement nigérien, depuis le précèdent passage du pays à la 11e session de l’EPU en 2011. Les actes posés dans les domaines de l’éducation, de la santé, de l’agriculture et de l’autosuffisance alimentaire, de même que la ratification de plusieurs instruments relatifs aux droits de l’homme, sont à  saluer.

Tout en encourageant le Gouvernement nigérien à consolider ses acquis en matière de promotion des droits de l’homme, le Sénégal voudrait formuler les recommandations suivantes :
· Accroitre les moyens humains et financiers de la Commission nationale des droits humains afin de lui permettre d’acquérir le statut A auprès du Comité international de coordination des institutions nationales pour la promotion et la protection des droits de l’homme,
· Mieux intégrer les préoccupations des personnes âgées et celles vivant avec un handicap dans les politiques publiques;

En conclusion, le Sénégal souhaite plein succès au Niger dans la mise en œuvre desdites recommandations et invite la Communauté internationale à lui apporter son soutien.


