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Monsieur le Président,

La Belgique souhaite la bienvenue à la délégation du Sierra Leone, et lui souhaite plein succès dans l’exercice de ce second Examen période universel. La Belgique se félicite de la mise en œuvre de plusieurs recommandations acceptées lors du cycle précédent, en ce compris la ratification des Conventions n°138 et n°182 de l’OIT en juin 2011. La Belgique salue également la position en pointe du Sierra Leone concernant la question de la peine de mort et l’invite à mettre en œuvre dans les meilleurs délais ses engagements répétés à abolir de jure la peine de mort. 

[bookmark: _GoBack]La Belgique reste cependant préoccupée quant aux atteintes à la liberté d’expression constatées dans le pays, en particulier à l’égard des journalistes, mais aussi quant aux menaces auxquels font face certains défenseurs des droits de l’homme. La Belgique invite dès lors le gouvernement du Sierra Leone à prendre des mesures pour créer et maintenir un environnement qui soit favorable et sûr pour la société civile.

Dans le domaine du droits des femmes et des enfants, il y a lieu également de renforcer les efforts entrepris et de lutter contre toute les discriminations à leurs égards ainsi que contre les violences sexuelles. L’exclusion des jeunes filles enceintes du système éducatif et la soumission des adolescentes à des tests dégradants sont des mesures qui, à cet égard, devraient être réexaminées.

Enfin, ma délégation souhaite formuler les 4 recommandations suivantes : 

R1 Décriminaliser la diffamation afin d’en faire une infraction civile. 

R2 Ratifier le Deuxième protocole facultatif se rapportant au Pacte international relatif aux droits civils et politiques, visant à abolir la peine de mort.

R3 Supprimer les mesures excluant les jeunes filles enceintes du système éducatif.

R4 Ratifier le Protocole facultatif à la Convention sur l’élimination de toutes les formes de discrimination à l’égard des femmes.

                                 
Je vous remercie Monsieur le Président.
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