Intervención de la Representante Permanente de Cuba, Embajadora Anayansi Rodríguez Camejo, en ocasión del examen de Haití. 26º período de sesiones del Grupo de Trabajo del EPU. 7 de noviembre de 2016.
Señor Presidente
Damos una cordial bienvenida a la distinguida delegación de Haití y le agradecemos por la presentación del informe nacional.
El hermano pueblo haitiano ha sufrido los embates de importantes desastres naturales, que han impactado directamente en los avances en la promoción y protección de los derechos humanos. El paso del Huracán Mathews ha sido el más reciente de ellos.
Reconocemos que existe voluntad política para mejorar la situación de derechos humanos. Pero cualquier esfuerzo del país hacia este objetivo, debe estar acompañado del apoyo de la comunidad internacional para el desarrollo de esta hermana nación.
Haití puede seguir contando con el apoyo solidario de Cuba, incluyendo en el sector de la salud. Los médicos cubanos continuarán brindando sus servicios como han hecho hasta ahora, bajo cualquier circunstancia.
Recomendamos a Haití continuar su cooperación con los mecanismos internacionales de derechos humanos.
Pedimos a la comunidad internacional brindar la ayuda que necesita el pueblo haitiano para poder mejorar la situación de derechos humanos, en particular el derecho al desarrollo. Con ello se saldará la deuda histórica que tenemos con esa hermana nación caribeña.
Muchas gracias.
