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MISIÓN PERMANENTE del URUGUAY

ante la OFICINA DE LAS NACIONES UNIDAS Y las

ORGANIZACIONES INTERNACIONalES con sede en

GINEBRA

26º PERÍODO DE SESIONES DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL
7 de noviembre de 2016
EPU Haití (1´ 30”)
Uruguay da la bienvenida a la delegación de Haití para esta nueva revisión periódica y le agradece el informe presentado, el cual complementa el informe de mitad de camino de 2014 y el cual ha sido consultado con organizaciones de la sociedad civil en julio de este año.

Los desastres naturales han exacerbado una frágil situación institucional, la cual tiene un indudable impacto en cuanto al disfrute de los Derechos Humanos de la población. Alentamos a la comunidad internacional a apoyar los esfuerzos de Haití para avanzar en temas importantes como la reforma de la fuerza policial y la mejora de la situación en las cárceles. Invitamos a Haití a seguir cooperando con el Experto independiente de este Consejo y tomar en cuenta e implementar sus recomendaciones.
Uruguay recomienda a las autoridades de Haití: 

•
Actualizar el Protocolo de Entendimiento de 1999 con la República Dominicana sobre los mecanismos de repatriación, de conformidad con los estándares y las normas  internacionales. 

•
Garantizar que el Poder Judicial, incluido el Consejo Supremo del Poder Judicial (CSPJ), disponga de recursos adecuados y pueda funcionar sin injerencias políticas.

•
Investigar y sancionar los casos de ataques, amenazas, acoso o intimidación contra periodistas, profesionales del derecho y defensores de los DDHH, 

•
Investigar y sancionar los actos de violencia y discriminación cometidos por motivos de orientación sexual. 

•Asimismo, Uruguay recomienda ratificar o adherirse a los siguientes instrumentos: 

-

El Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales,

-la Convención Internacional contra las Desapariciones Forzadas.
-el Estatuto de Roma de la Corte Penal Internacional.
Muchas gracias.
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