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PRESIDENCE DE LA HAUTE AUTORITE DE LA TRANSITION




INTERVENTION DE LA REPUBLIQUE DE MADAGASCAR

26ème session de l’Examen Périodique Universel

Lundi 7 novembre 2016 de 9h à 12h30
(Durée : 1mn30)
47ème position
Examen du rapport de Haïti  
Monsieur le Président,
La délégation de Madagascar souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation haïtienne et la félicite de la présentation de son rapport complet et clair, en dépit des difficultés auxquelles le pays a dû faire face ces dernières années, notamment en raison des catastrophes naturelles qu’il a subies. 
Nous notons avec satisfaction  la mise en place d’un Ministère délégué chargé des droits de l’homme et de la lutte contre la pauvreté extrême ainsi que la soumission du rapport à mi-parcours en 2014.
Nous apprécions les efforts déployés par les autorités haïtiennes pour assurer la scolarisation des enfants défavorisés dans les milieux ruraux pour dispenser une éducation gratuite au niveau de l’enseignement primaire.
Malgré les mesures prises  pour l’élimination de la discrimination à l’égard des femmes et des filles, il reste patent que la violence sexiste généralisée persiste. Madagascar encourage Haïti à poursuivre ses  efforts en assurant la coordination et la cohérence des  stratégies dans ce domaine afin d’éradiquer la discrimination.
Nous notons également avec satisfaction l’élaboration d’un Plan Stratégique de Développement d’Haïti  visant à assurer des services d’alimentation et d’assainissement en eau potable à la population. Madagascar recommande à Haïti d’accélérer sa mise en œuvre afin de prévenir les épidémies.  

Enfin, nous exhortons la communauté internationale à continuer de soutenir le gouvernement haïtien dans la reconstruction socio-économique du pays indispensable à la pleine jouissance des droits de l’homme.

Nous souhaitons plein succès à la délégation haïtienne pour son Examen Périodique Universel. 

Je vous remercie.
