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Misión Permanente de la República Bolivariana de Venezuela ante la Oficina de las Naciones Unidas y
demás Organismos Internacionales en Ginebra
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INTERVENCIÓN DE LA DELEGACIÓN DE LA

REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA

VIGÉSIMO SEXTO DE SESIONES DEL GRUPO DE TRABAJO SOBRE EL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL DEL

CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

REPÚBLICA DE HAITÍ
GINEBRA, 7 DE NOVIEMBRE DE 2016
Cotéjese al pronunciarse

Gracias Presidente.
Damos la bienvenida a la distinguida Delegación de la República de Haití y agradecemos su presentación. Apreciamos sus esfuerzos en la aplicación de las recomendaciones del EPU.

Haití adhirió el Pacto de Derechos Económicos, Sociales y Culturales; los dos primeros Protocolos de la Convención sobre los Derechos del Niño, y firmó las Convenciones contra la Tortura y sobre la Protección de los Trabajadores Migratorios y de sus Familiares.
Su Institución Nacional de Derechos Humanos alcanzó la conformidad con los Principios de París. 

Nos complacen las medidas del Gobierno en materia de desarrollo agrícola, animal, bovino, y lácteo, que condujeron al crecimiento del PIB.
El Programa de Escolarización Universal, Gratuita y Obligatoria alcanzó a más de 1 millón 450 mil alumnos. Se distribuyó material educativo en más de mil 300 escuelas. Le recomendamos seguir fortaleciendo su política educativa, con énfasis en los sectores más desfavorecidos. 

Haití debe superar numerosos obstáculos para aplicar sus políticas en derechos humanos. Las catástrofes naturales como el terremoto de 2010 y el reciente Huracán Mathew amplifican los efectos de esas limitaciones. 
Venezuela seguirá firme en su compromiso al lado del pueblo haitiano. La comunidad de naciones debe brindar  la cooperación y solidaridad que el país requiere. 
Le auguramos todo el éxito en este examen.

Muchas gracias.
