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INTERVENCIÓN ESPAÑOLA EPU HAITÍ
España da la bienvenida a la delegación de Haití y desea transmitir su apoyo en esta dura situación humanitaria tras el huracán Matthew. Conscientes de las dificultades que añade, formulamos las siguientes recomendaciones.

Nos preocupa la agravada situación de salud, especialmente en los campamentos improvisados donde vive un gran número de desplazados internos. Recomendamos (1) que se creen centros de salud en las diferentes secciones comunales y comunas.

En relación con la aplicación de los derechos humanos al agua potable y al saneamiento, nos preocupa la todavía más delicada situación tras el huracán, que agrava la epidemia de cólera existente en el país, y recomendamos (2) se cumplan las medidas previstas en el Plan Estratégico de Desarrollo.
Respecto al Plan Nacional de Derechos Humanos adoptado en 2014, recomendamos (3) que se implemente a la mayor brevedad y con indicadores fácilmente medibles.

Felicitamos a Haití por la puesta en marcha de la Ley de Reforma de Adopción. Somos conscientes del alto riesgo que corren los niños desplazados internos, los niños en el servicio doméstico y los niños apátridas de ser víctimas de violencia y de trata; recomendamos (4)  facilitar el cumplimiento del mandato del Comité Nacional contra la Trata de Personas con medidas concretas y garantizar el enjuiciamiento de los perpetradores de estos abusos.

Recomendamos (5) mejorar el proceso de documentación de ciudadanos, lo que ayudaría a hacer reales y efectivos los derechos de los niños en procesos de adopciones, evitaría muchas expulsiones de República Dominicana y daría mayor seguridad jurídica al voto. 

Recomendamos (6) que se reduzcan significativamente los períodos de detención preventiva, y que se garantice que los menores tengan espacios separados dentro de los centros de detención y/o prisión.

España felicita por la reforma del Código penal que criminaliza la tortura, así como por la firma del CAT y recomienda (7) su ratificación.  

