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MISIÓN PERMANENTE del URUGUAY

ante la OFICINA DE LAS NACIONES UNIDAS Y las

ORGANIZACIONES INTERNACIONalES con sede en

GINEBRA

26º PERÍODO DE SESIONES DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL
1º. de noviembre de 2016
EPU Islandia (1´ 45”)
Damos la bienvenida a la delegación de Islandia y saludamos los esfuerzos realizados en materia de equidad de género en diversos ámbitos de la actividad pública. 
Asimismo, expresamos nuestro reconocimiento a los avances en materia de protección de los miembros de la comunidad LGBT, incluyendo su igualdad de derechos tanto en materia de matrimonio como de adopción.
Observamos que existen desafíos aún pendientes respecto al establecimiento de una Institución Nacional de Derechos Humanos y tomamos nota del objetivo de avanzar en este sentido. 
También expresamos nuestra satisfacción por los esfuerzos desplegados para enfrentar el flagelo de la violencia doméstica, particularmente el enfoque multisectorial entre distintos actores sociales, educativos y de salud.  Sin embargo, entendemos que el Plan Nacional de Acción para combatir la violencia sexual y de género caducó en 2011 y aún no ha sido renovado.
En consecuencia, Uruguay desea recomendar a las autoridades de Islandia:

· Desarrollar un proceso inclusivo con el objetivo de establecer una Institución Nacional de DDHH en concordancia con los Principios de París
· Poner en práctica un nuevo plan de acción contra la violencia sexual.

Uruguay reconoce el alto número de instrumentos ratificados por Islandia en materia de DDHH y de los esfuerzos destinados a adecuar la legislación interna con las disposiciones de las Convenciones Internacionales.  

En este sentido recomienda a Islandia que ratifique aquellos instrumentos internacionales de Derechos Humanos ya firmados.
Muchas gracias.
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