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Recomendaciones

Muchas gracias Sr. Presidente,

España da la bienvenida a la delegación de Moldavia y le felicita por los avances recientes en la protección de los derechos humanos, como los que conciernen al establecimiento de un grupo de trabajo conjunto entre el Parlamento Moldavo y la Asamblea de Gagauzia para examinar la legislación estatal vigente y tratar de conciliarla con la norma básica Gagauzia.
Sin embargo, España recomienda (1) que se avance en la mejora de la situación de los prisioneros en el país, implementando las recomendaciones realizadas por parte del Comité Europeo para la Prevención contra la Tortura tras su visita en septiembre de 2015, tales como la reducción de la violencia interna en las prisiones de Soroca, Chișinău y Rezina y la disminución de las tasas de ocupación en las celdas múltiples hasta lograr un espacio mínimo de 4 m² por persona.
Por otro lado, y en relación a la violencia contra las mujeres, nos preocupa la falta de voluntad política a la hora de implementar el marco normativo en la materia, y por ello recomendamos (2) que se pongan en marcha “órdenes de protección de emergencia” y se firme la Convención del Consejo de Europa sobre prevención y lucha contra la violencia hacia las mujeres y violencia doméstica (Convención de Estambul). 
Además, recomendamos (3) que el gobierno moldavo tome las medidas necesarias para que se reduzca la excesiva concentración de la propiedad de los medios de comunicación, así como la elaboración de un nuevo marco normativo para la constitución de nuevos medios y el funcionamiento de los ya existentes, con el fin de garantizar una auténtica libertad de expresión.
Por último, España recomienda (4) que la actuación de los poderes públicos sea más efectiva a la hora de defender los derechos de la comunidad LGTB, sobre todo ante las ofensas continuadas por parte del grupo homófobo “Occupy Paedophilia” y el Movimiento Cristiano Ortodoxo.
