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MISIÓN PERMANENTE del URUGUAY

ante la OFICINA DE LAS NACIONES UNIDAS Y las

ORGANIZACIONES INTERNACIONalES con sede en

GINEBRA

26º PERÍODO DE SESIONES DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL
4 de noviembre de 2016
EPU Moldavia (1´ 35”)
Damos la bienvenida a la delegación de Moldavia y agradecemos la presentación de su informe.
Tomamos nota con satisfacción de la puesta en marcha de un Plan de Acción en materia de Derechos Humanos, como parte de la implementación de las recomendaciones recibidas en su primer EPU, así como de la renovación de dicho Plan en 2015.  Alentamos a continuar los esfuerzos en ese sentido. 
Por otra parte, expresamos nuestra preocupación por las denuncias de tortura y malos tratos, así como la falta de seguimiento y atención de las mismas. Alentamos a Moldavia a cumplir plenamente con las disposiciones de la Convención contra la Tortura, incluyendo la de garantizar que ninguna confesión obtenida bajo tortura será utilizada en causas judiciales. 

Recomendamos a Moldavia:
· Reconocer explícitamente la legitimidad de la labor realizada por los defensores de DDHH y asegurar su desempeño en un entorno seguro y propicio, sin temor a represalias, intimidaciones y actos de violencia, los que deben ser sancionados y sus responsables llevados ante la justicia. 

· Investigar debidamente los crímenes de odio y de discriminación, entre ellos, los más recientes actos cometidos contra miembros de la comunidad LGBTI.  

Asimismo, Uruguay desea recomendar a Moldavia la ratificación o adhesión, según corresponda, de los siguientes convenios:
· Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales y aceptar sus procedimientos de investigación y de comunicaciones entre Estados. 
· Convención Internacional para la protección de todas las personas contra las desapariciones forzadas. 
· Convención Internacional sobre la protección de derechos de todos los trabajadores migratorios y de sus familiares.

Muchas gracias.
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