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INTERVENCIÓN ARGENTINA

Damos la bienvenida a la delegación de la República de Moldova y le agradecemos la presentación de su informe.

Destacamos la aprobación de la Estrategia Gubernamental sobre la Protección del Niño 2014-2020, y la incorporación de la prevención y la lucha contra la violencia infantil en la misma. Alentamos al gobierno de ese país a seguir implementando acciones a los efectos de avanzar en la lucha contra este flagelo.

Por otra parte, lamentamos que no haya habido mayores avances en la ratificación de convenciones internacionales en materia de derechos humanos con posterioridad al primer examen periódico universal del país. En este sentido, considerando que el combate contra todo caso de desaparición forzada es importante y en el marco de la campaña internacional para la ratificación de la Convención Internacional para la Protección de Todas las Personas contra las Desapariciones Forzadas, recomendamos que ratifique este instrumento internacional, así como los demás tratados en materia de derechos humanos de los que aún no es Parte.

Finalmente, al tiempo de reconocer los progresos realizados en lo que respecta a los derechos de las personas con discapacidad, recomendamos continuar adoptando medidas que contribuyan a la protección e inclusión social de este sector de la población, en particular en lo que se refiere a la prestación de servicios sociales.
Muchas gracias
