INTERVENCION DE LA DELEGACION DE EL SALVADOR

26° SESION DEL EXAMEN PERIODICO UNIVERSAL

INFORME DE LA REPUBLICA DE MOLDOVA 
4 de noviembre  2016
Gracias Señor Presidente:

Damos la bienvenida a la delegación de la República  de Moldova , presidida por el distinguido     y le agradecemos la presentación de su informe.
El Salvador expresa sus felicitaciones a Moldova por los avances que ha hecho en materia de derechos humanos, la constitución de un nuevo Gobierno, la aprobación de una nueva Ley de Fiscalía,  la ley que el Parlamento aprobará en la cual se determina que las mujeres deberían ocupar el 40% de sus escaños, así como otras medidas encaminadas a reforzar los derechos de la mujer, todas estas son medidas positivas que indican que el país está a punto de inaugurar un nuevo capítulo en sus esfuerzos para fortalecer el sistema nacional de protección de los derechos humanos, con instituciones eficaces e independientes que garanticen un Estado de Derechos.

En ese sentido y con el fin de que se siga avanzando es la promoción y protección de los derechos humanos de todos, nos permitimos hacer las siguientes recomendaciones:

1.- Que ratifique la Convención Internacional sobre la Protección de los Derechos de todos los Trabajadores Migrantes y sus Familiares, Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales y  el Protocolo Facultativo de la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad.

2.- Que continúen haciendo esfuerzos para la lucha contra la extrema pobreza.

 3.- Que fortalezca las disposiciones del Código Penal contra la violencia de género 
4.- Que continúe colaborando estrechamente con los mecanismos de derechos humanos y procedimientos especiales.
Gracias Señor Presidente,
