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السيد الرئيس،
يُرحب وفد بلادي بوفد جمهورية جنوب السودان  برئاسة السيد/ باولينو واناويلا أونانغو، وزير العدل والشؤون الدستورية، ويشكره على البيان الذي أدلى به في مستهل هذه الجلسة، ويود أن يتقدم بالتوصيتين التاليتين:
 
التوصية الأولى:  التركيز على الحقوق الاقتصادية والاجتماعية والثقافية كخطوة أولى لإخراج البلاد من دائرة الفقر والتخلف وفقا لأجندة الأمم المتحدة لعام 2030. 
[bookmark: _GoBack]التوصية الثانية: مواصلة العمل المؤسساتي الملائم لبناء دولة القانون وترسيخ الحكم الرشيد ويأخذ في الاعتبار تعزيز مبادئ حقوق الإنسان والحريات الأساسية في البلاد.

السيد الرئيس،
يشيد وفد بلادي بالعمل التشريعي والمؤسساتي المتواصل الذي تقوم  به حكومة جنوب السودان في كافة القطاعات بهدف ترسيخ دولة حديثة قائمة على مؤسسات قوية وقادرة على تجاوز الصعوبات التي تشهدها حكومة جنوب السودان، بما في ذلك  استرجاع الأمن والاستقرار ووضع الأسس الملائمة لبناء  تنمية اقتصادية مستدامة وتحقيق العدالة الاجتماعية. وأمام هذه التحديات الهائلة، يأمل وفد بلادي في أن يحظى جنوب السودان بكل الدعم والمساعدة من قبل المجتمع الدولي لإتمام هذا المسار، وذلك وفقا للطلب المقدم من حكومة جنوب السودان والوارد في الفقرة الثامنة من تقريرها الوطني.  
 شكرا السيد الرئيس

 


 


 


الاستعراض الدوري الشامل


  


الدورة


 


السادسة والعشرون


 


31


 أكتوبر إلى 


11


 نوفمبر 


2016


 


 


 


مداخلة


 


وفد


 


دولة


 


الإمارات


 


العربية


 


المتحدة


 


يلقيها


  


السيد


 / 


سعيد محمد المرزوقي


 


السكرتير الثاني


 


 


 


 


 


 


 


بمناسبة استعراض  التقرير الوطني 


لجنوب السودان


 


 


 


 


7


 نوفمبر  


2016


 




      الاستعراض الدوري الشامل    الدورة   السادسة والعشرون   31  أكتوبر إلى  11  نوفمبر  2016       مداخلة   وفد   دولة   الإمارات   العربية   المتحدة   يلقيها    السيد  /  سعيد محمد المرزوقي   السكرتير الثاني               بمناسبة استعراض  التقرير الوطني  لجنوب السودان         7  نوفمبر   2016  

