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MISIÓN PERMANENTE del URUGUAY

ante la OFICINA DE LAS NACIONES UNIDAS Y las

ORGANIZACIONES INTERNACIONalES con sede en

GINEBRA

26º PERÍODO DE SESIONES DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL
7 de noviembre de 2016
EPU Sudán del Sur (1’ 20”)
Uruguay da la bienvenida a la delegación de Sudán del Sur y le agradece la presentación de su informe. Tomamos nota de los esfuerzos del gobierno por promover y proteger los derechos humanos, al tiempo que expresamos nuestra preocupación y solicitamos el cese de la violencia ejercida por cualquier parte contra la población civil, particularmente mujeres y niños.
Invitamos a Sudán del Sur a cooperar con la Comisión establecida por este Consejo, particularmente en lo que refiere a la rendición de cuentas de violaciones a los derechos humanos.

Uruguay recomienda:

•
Declarar una moratoria oficial de las ejecuciones y ratificar el Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, destinado a abolir la pena de muerte.

•
Poner fin a todas las violaciones del Derecho Internacional Humanitario y de los derechos humanos cometidos en el conflicto armado, y en particular, tomar todas las medidas necesarias para detener de inmediato los secuestros de menores para convertirlos en niños soldados, los homicidios ilegítimos, la violencia sexual, los ataques contra civiles, el saqueo y la destrucción de bienes.
• Tipificar los delitos de Derecho Internacional, promulgando y haciendo cumplir legislación que defina y penalice la tortura, la desaparición forzada, el genocidio y los crímenes de lesa humanidad, y garantizar la no aplicación de prescripciones, amnistías, indultos previos a la condena e inmunidades.
• Derogar las disposiciones del Código Penal que penalizan las relaciones sexuales consentidas entre personas adultas del mismo sexo.

• Ratificar 
El Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, y sus Protocolos Facultativos y el Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales y su Protocolo Facultativo.
Muchas gracias.
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