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Intervención de España en EPU de Sudán del Sur
España reconoce y agradece el ejercicio de evaluación del Gobierno de Sudan del Sur en el ámbito de los derechos humanos.
Consideramos que hay numerosos compromisos que deberían ser asumidos de forma urgente:

Felicitamos a Sudan del Sur por la ratificación de la Convención de los derechos del niño. No obstante, nos preocupa el frecuente reclutamiento de menores, a pesar de la reciente liberación y reinserción de 145 niños soldado. Por ello, España recomienda (1) adoptar y ratificar el Protocolo Facultativo de la Convención de los Derechos del Niño sobre la Participación de los Niños en los Conflictos Armados.

La violencia sexual y de género contra mujeres y niñas es muy elevada, por lo que recomendamos (2) que se tomen medidas que pongan fin a la impunidad en relación a los actos de violencia sexual contra las mujeres y niñas.
Nos preocupa enormemente la casi imposibilidad de satisfacer las necesidades más básicas e imprescindibles para el conjunto de la población, por lo que mi delegación recomienda (3) garantizar los derechos humanos al agua potable y al saneamiento, aumentando el acceso de la población al agua potable y a las instalaciones de saneamiento. 

La elevada impunidad ante los crímenes y violaciones de derechos humanos cometidos nos conduce a recomendar (4) el fortalecimiento de capacidades de la Comisión de Derechos Humanos de Sudan del Sur, establecida por la propia Constitución para facilitar el acceso a la justicia de víctimas y testigos, con la debida protección a estos.

Reconociendo el compromiso asumido al ratificar la Convención contra la tortura,  recomendamos (5) la aprobación inmediata del proyecto de ley de reforma del Código Penal con la inclusión de definición de los delitos de genocidio, tortura y desaparición forzada.
Muchas gracias

