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INTERVENCIÓN ESPAÑOLA EPU REPÚBLICA ÁRABE SIRIA

Muchas gracias, Sr. Presidente.
España da la bienvenida a la delegación de la República Árabe Siria y agradece su participación, particularmente en el contexto actual. Los seis años de conflicto armado han provocado un sufrimiento incalculable en la población civil con violación masiva y sistemática de los derechos humanos y el derecho internacional humanitario. La situación bélica interna, con una importante participación internacional y actividad de grupos terroristas, no exime al régimen de su responsabilidad de proteger a la población y promover el respeto de los derechos humanos en su territorio. 

Reiteramos (1) la recomendación ya formulada en 2011, aceptada por Siria, de poner fin a las detenciones arbitrarias, respetar los derechos de los detenidos y garantizar su acceso a un abogado y proceder a la liberación de todos aquellos arrestados injusta e indiscriminadamente. Recomendamos asimismo (2) acabar con la práctica de las torturas, tratos crueles e inhumanos en los lugares de privación de libertad, el uso de la violencia sexual, en particular de mujeres y niños, y mejorar las condiciones de reclusión, incluido el grave hacinamiento en los centros. 
Recomendamos (3) poner remedio a los numerosos casos de desapariciones forzadas y ejecuciones sumarias, adoptando una legislación nacional eficaz al respecto y tomando las medidas necesarias para proporcionar información sobre paradero y destino de las personas desaparecidas.
Reiteramos la recomendación de 2011 (4) de poner fin a la impunidad, llevando a cabo una investigación completa e independiente de todas las alegaciones de violaciones de derechos humanos, incluido el acceso de la Comisión Internacional Independiente de Investigación sobre la República Árabe Siria de Naciones Unidas al terreno, garantizando el establecimiento de un sistema judicial imparcial y eficaz que permita la rendición de cuentas de los responsables de las violaciones, elemento esencial de la transición hacia la paz. 
Recomendamos (5) poner fin a los ataques indiscriminados contra la población civil, incluido el uso probado de armas químicas, garantizar la protección de los hospitales e instalaciones y el personal sanitario y  permitir el acceso de la ayuda humanitaria a las zonas sitiadas en línea con lo dispuesto en las resoluciones 2268 y 2286 del Consejo de Seguridad de Naciones Unidas.

