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Mission Permanente

République de l'Angola

Genève

Intervention de la République de l’Angola
Monsieur le Président,

L’Angola félicite la délégation de la République-Unie de la Tanzanie pour la présentation de son rapport sur le deuxième cycle de l’Examen Périodique Universel.
L’Angola se réjouit du fait que la Tanzanie ait acceptée la plupart des recommandations lors son Examen et de les avoir incorporées dans le Plan d’action national en faveur des droits de l’homme.
En outre, l’Angola a pris note de l’amélioration de l’accés au système éducatif et de l’augmentation notable du nombre de femmes occupant des postes de décision. 

L’Angola salut la détermination de la Tanzanie à mettre effectivement en application la Loi et le plan d’action national pour la lutte contre la traite des personnes que le pays a adopté. 
Cependant, non obstant les efforts déployés par le gouvernement de Tanzanie, dans tout ces domain nous avons constaté que les mutilations génitales féminines, ainsi que la situation des personnes atteintes d’albinisme sont encore un sujet de préocupation.

Pour conclure, l’Angola souhaite succès à la Tanzanie pour mettre en œuvre les recommandations, et demande au Conseil l’adoption du rapport.
Je vous remercie.
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