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26a Sessão do Grupo de Trabalho do
Mecanismo do Exame Periódico Universal 
(31 de Outubro a 9 de Novembro 2016)
Intervenção de Portugal
Timor-Leste
Senhor Presidente,

Portugal dá calorosas boas-vindas à delegação de Timor-Leste chefiada por Sua Excelência o Senhor Ministro da Justiça, Dr. Ivo Jorge Valente, e agradece a apresentação do 2° relatório perante o Grupo de Trabalho do Mecanismo do Exame Periódico Universal.  
Portugal saúda o forte compromisso histórico de Timor-Leste com a causa dos direitos humanos e reitera a sua vontade de prosseguir uma cooperação estreita nesta e noutras áreas num espírito de parceria. Portugal felicita Timor-Leste pelos avanços alcançados no quadro institucional através nomeadamente da ratificação da maioria dos instrumentos internacionais de direitos humanos e do cumprimento das obrigações que destes decorrem. Neste contexto, gostaríamos de recomendar a Timor-Leste que submeta os relatórios devidos aos respectivos órgãos dos tratados.
Portugal congratula-se com o facto de Timor-Leste haver recebido visitas por parte de mandatários dos Procedimentos Especiais e recomenda que Timor-Leste emita um convite aberto a todos os mandatários de Procedimentos Especiais para visitarem o país.
Gostaríamos ainda de recomendar que Timor-Leste conclua o Código da Criança com a inclusão de disposições específicas para a protecção das crianças contra a discriminação, abuso, exploração, negligência e violência.
Recomendamos também que Timor-Leste ratifique o Protocolo Facultativo à Convenção Contra a Tortura e Outras Penas ou Tratamentos Cruéis, Desumanos ou Degradantes, bem como o Protocolo Facultativo ao Pacto Internacional sobre os Direitos Económicos, Sociais e Culturais, e ainda o Primeiro Protocolo Facultativo ao Pacto Internacional sobre os Direitos Civis e Políticos.
Por fim, Portugal gostaria de felicitar Timor-Leste pela forma exemplar como exerceu a Presidência da Comunidade dos Países de Língua Portuguesa, com um particular destaque conferido às questões de direitos humanos, e de agradecer toda a colaboração prestada ao longo destes últimos dois anos. 
Muito obrigado, Sr. Presidente. 
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