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Déclaration du Gabon

(EPU du Togo, Genève le 31 octobre 2016)

MONSIEUR LE PRESIDENT,

Le Gabon souhaite la bienvenue à la délégation de haut niveau de la République sœur du Togo et la félicite pour la présentation de son rapport national dans le cadre de ce deuxième cycle de l’Examen Périodique Universel.

Nous saluons les efforts accomplis par les autorités Togolaises pour donner effet à toutes les recommandations acceptées lors du précédent passage à l’examen périodique Universel.

Le Gabon accueille favorablement les mesures prises par le Togo en vue d’assurer la promotion et la protection des droits de l’homme et d’améliorer son cadre normatif et institutionnel.
Mon pays salue particulièrement l’adoption d’un nouveau code pénal qui intègre la perspective genre, récrimine le travail des enfants, ainsi que la traite des femmes et des enfants.

Nous nous réjouissons également de l’adoption du code des personnes et de la famille qui interdit les pratiques coutumières telles que le lévirat et le sororat, le mariage forcé et le mariage précoce, lesquelles pratiques sont constitutives de violence et de discrimination à l’égard des femmes.

Le Gabon voudrait néanmoins formuler les recommandations suivantes au Togo :

· Adhérer aux instruments juridiques internationaux auxquels ce pays n’est pas encore partie, notamment le Protocole facultatif à la Convention sur l’élimination de toutes les formes de discrimination à l’égard des femmes ;

· Accélérer le processus de mise en place du Comité national des droits de l’enfant prévu par le code de l’Enfant.
Pour conclure, le Gabon encourage le Togo à persévérer sur la voie de  la promotion et la protection des droits de l’homme et lui souhaite pleins succès à l’occasion du présent examen.

JE VOUS REMERCIE.    

