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Merci Monsieur le Président.
Nous souhaitons la bienvenue à la délégation du Togo et nous la remercions pour la présentation de son rapport national. L’Italie félicite le Togo pour son élection au Conseil des Droits de l’Homme pour la période 2016-2018 et pour son intention de renforcer ses engagements dans le domaine des droits de l’homme durant son mandat, comme l’a souligné le Président de la République du Togo lors de la 31ème Session du CDH.
L’Italie apprécie les efforts du Togo en matière d’intensification de la lutte contre les violences faites aux femmes et aux filles  et pour la protection de l’enfance depuis le premier cycle de l’EPU.

À cet égard, l’Italie recommande au Togo de signer et de ratifier le Protocole Optionnel à la Convention sur l’Élimination de toutes les formes de discrimination à l’égard des Femmes.
L’Italie recommande au Togo de renforcer ses efforts pour prévenir et combattre toutes les formes de discrimination et de violence à l’encontre des femmes, des enfants et des autres groupes vulnérables, en adoptant une nouvelle législation exhaustive et des campagnes de sensibilisation.

L’Italie recommande au Togo de garantir que les femmes victimes de violence reçoivent une aide appropriée et que leurs auteurs soient traduits en justice.

Merci.

