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PRESIDENCE DE LA HAUTE AUTORITE DE LA TRANSITION




DECLARATION DE MADAGASCAR A L’EXAMEN DU RAPPORT DE TOGO POUR LE SECOND CYCLE DE L’EPU

(Lundi 31 octobre 2016 de 09h00 à 12h30)

Temps de parole : 1mn35 s

27ème position 

Monsieur le Président,
La délégation de Madagascar souhaite la bienvenue à la Délégation de la République togolaise et la félicite pour la présentation de son second rapport au titre de l’Examen Périodique Universel.

Madagascar se réjouit de l’adhésion du Togo aux instruments juridiques internationaux, notamment sur la Convention de l’UNESCO concernant la lutte contre la discrimination dans le domaine de l’enseignement, et de celle relative au statut des apatrides. 

La Délégation malgache salue les efforts consentis par le Gouvernement du Togo pour le renforcement des cadres institutionnel et normatif, par l’adoption du nouveau Code pénal, du Code des personnes et de la famille ainsi que de la loi portant aide juridictionnelle.

Madagascar note avec satisfaction les avancées faites par le Togo en matière du droit à l’éducation et du droit à la santé et recommande au Togo de solliciter l’appui des partenaires pour poursuivre ses efforts dans ces domaines.
La Délégation Malgache recommande au Togo de :
· Prendre des mesures législatives et règlementaires pour éliminer toutes formes de discrimination à l’égard des femmes, des personnes handicapées, des enfants touchés par le VIH/SIDA ainsi que la discrimination fondée sur l’orientation et l’identité sexuelles ;
· Ratifier le Protocole facultatif se rapportant à la Convention sur l’élimination de toutes formes de discrimination à l’égard des femmes et adhérer au deuxième Protocole facultatif se rapportant au Pacte international relatif aux droits civils et politiques ;
· Accélérer le processus de mise en place de la Commission nationale de lutte contre la traite des personnes ainsi que le processus de la mise en œuvre du Plan d’action de la politique nationale d’équité et d’égalité de genre ;

Ma délégation souhaite plein succès au Togo pour cet examen.
Je vous remercie.
