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بمناسبة استعراض  التقرير الوطني للتوغو 



31 أكتوبر  2016


السيد الرئيس،
بداية، يسعدني أن أحيي السيد كوكوفي أغبتومي،  وزير العدل والعلاقات مع مؤساسات الجمهورية، وأشكر وفد جمهرية التوغو على الاعداد الجيّد لهذا التقرير الشامل أمام الفريق العامل. 

السيد الرئيس،
يسجل وفد بلادي بارتياح كبير التقدم المحرز في مجال التربية والتعليم وما يحظى به هذا القطاع من أهمية في السياسة الوطنية لحكومة التوغو الرامية إلى إلزامية التعليم الأساسي ومجانيته باعتبار التعليم حقا من أهم الحقوق الأساسية لتحقيق تكافؤ الفرص وضمان تنمية بشرية مستدامة، كما يشيد بالنتائج التي توصلت إليها هذه السياسة الناجحة في محو الأمية وإتاحة فرص التعليم للذكور والإناث في كل المراحل التعليمية.  

ويعبر وفد بلادي عن تقديره لحرص حكومة التوغو على توفير التعليم لكافة الشرائح الاجتماعية بما في ذلك ذوي الاحتياجات الخاصة، بالإضافة  إلى إعداد برامج لتأهيل المعلمين ورفع كفاءاﺗﻬم، وتشجيع التعليم الأهلي وتوسيع انتشاره، وبناء وتجهيز العديد من المباني المدرسية، بما في ذلك إنشاء مراكز خاصة لتدريب المعلمين.  وفي هذا الصدد يودُّ وفد بلادي أن يتوجه بتوصية وسؤال لوفد التوغو المحترم:

بالنسبة للتوصية:	 نقدر عاليا جهود التوغو في مجال التعليم ونحثه على مواصلة إدماج برامج تدريس حقوق الإنسان على كافة مستويات التعليم العام. 
بانسبة للسؤال:	ما هو تقييمكم للسياسة الوطنية للتربية المدنية  والتثقيف بشؤون المواطنة التي اعتمدتها حكومة توغو في عام 2014 ؟

شكرا السيد الرئيس

 


 


الاستعراض الدوري الشامل


  


الدورة


 


السادسة والعشرون


 


31


 أكتوبر إلى 


11


 نوفمبر 


2016


 


 


 


مداخلة


 


وفد


 


دولة


 


الإمارات


 


العربية


 


المتحدة


 


يلقيها


  


السيد


 / 


سعيد المرازيق


 


السكرتير الثاني


 


 


 


 


 


 


 


بمناسبة استعراض  التقرير الوطني 


للتوغو


 


 


 


 


 


31


 أكتوبر  


2016


 




    الاستعراض الدوري الشامل    الدورة   السادسة والعشرون   31  أكتوبر إلى  11  نوفمبر  2016       مداخلة   وفد   دولة   الإمارات   العربية   المتحدة   يلقيها    السيد  /  سعيد المرازيق   السكرتير الثاني               بمناسبة استعراض  التقرير الوطني  للتوغو           31  أكتوبر   2016  

