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MISIÓN PERMANENTE del URUGUAY

ante la OFICINA DE LAS NACIONES UNIDAS Y las

ORGANIZACIONES INTERNACIONalES con sede en

GINEBRA

26º PERÍODO DE SESIONES DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL
31 de octubre de 2016
EPU Togo (1´ 35”)
Uruguay destaca la legislación aprobada por la Asamblea General de Togo para ratificar el Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, dirigido a abolir la pena de muerte, y el Tratado sobre el Comercio de Armas. Valoramos especialmente la ratificación de la Convención Internacional para la protección de todas las personas contra las desapariciones forzadas.
Alentamos a Togo a incrementar esfuerzos a efectos de asegurar la independencia de la Comisión Nacional de Derechos Humanos, así como dotarla de recursos adecuados para que cumpla efectivamente su mandato.

A los efectos de fortalecer los DDHH en el país, Uruguay recomienda:

-
Aceptar, ratificar o adherir según corresponda el Estatuto de Roma de la Corte Penal Internacional, el Protocolo facultativo de la Convención sobre la eliminación de todas las formas de discriminación contra la mujer, y la Carta Africana sobre Democracia, Elecciones y Gobernanza.
-
Proteger, respetar y hacer realidad los DDHH para todas las personas, independientemente de su orientación sexual o de su identidad o expresión de género;

- Investigar todas las denuncias de ataques o detenciones arbitrarias de las personas LGBTI, y llevar a los responsables a la justicia.

-
Asegurar el Derecho a la libertad de reunión pacifica sin restricciones, y evitar tanto las detenciones arbitrarias, como el uso excesivo de la fuerza durante las mismas.

-
Reformar las leyes que obstaculizan el ejercicio de la libertad de expresión, con el fin de adaptarlas a las normas internacionales de DDHH.
Muchas gracias.
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