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Intervención España EPU de Uganda
Muchas gracias Sr Presidente,
España felicita a Uganda por las mejoras legislativas en los derechos de la mujer, tanto en el ámbito político, como en el doméstico al igual que en la prevención de la violencia. En este sentido, recomienda  (1) la entrada en vigor y aplicación de la ley contra la Mutilación Genital Femenina lo antes posible 

España felicita asimismo a Uganda por la ley sobre menores y recomienda (2) agilizar su entrada en vigor, así como la puesta en funcionamiento de la Autoridad Nacional para menores para prevenir y luchar contra la violencia, la explotación y otras prácticas degradantes.
Nos congratulamos respecto a la moratoria de facto de la pena de muerte y recomendamos (3) avanzar hacia la abolición de la pena capital decretando una moratoria de iure. 
Nos preocupa el deterioro de la situación de los defensores de los DDHH tras el periodo electoral y la aprobación de la nueva ley sobre ONG y se recomienda (4)  que se garantice por ley la labor de los defensores de derechos humanos y sociedad civil evitando restricciones de las libertades públicas y políticas.

En relación a la aplicación de la reciente Ley de Gestión de Orden Público, recomendamos (5) que se tomen medidas que garanticen el derecho de reunión y se eviten abusos en la actividad policial y en caso de que ocurran, que no queden impunes.

Por último, siguiendo la línea de recomendaciones del último informe del Comité DESC, España recomienda (6) una reforma de la ley contra la homosexualidad y del código penal ugandés, que tipifica como delito las conductas homosexuales.

