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MISIÓN PERMANENTE del URUGUAY

ante la OFICINA DE LAS NACIONES UNIDAS Y las

ORGANIZACIONES INTERNACIONalES con sede en

GINEBRA

26º PERÍODO DE SESIONES DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL
3 de noviembre de 2016
EPU Uganda (1’ 25”)
Damos la bienvenida a la delegación de Uganda y agradecemos la presentación de su informe nacional; aunque cabe consignar que el mismo todavía no está aún disponible en todos los idiomas oficiales de Naciones Unidas.

Valoramos los pasos dados por Uganda para fortalecer la institucionalidad dedicada a la promoción y protección de los Derechos Humanos; así como la adopción de un Plan Nacional de Acción.

Recomendamos a Uganda:

•
  Derogar las disposiciones del Código Penal que penalizan las relaciones sexuales consentidas entre personas adultas del mismo sexo; poner fin a la detención y acoso de activistas LGBTI y permitirles ejercer libremente su derecho de reunión y protesta pacífica.
•
  Reconocer explícitamente la legitimidad de las labores efectuadas por los defensores de DDHH, apoyar públicamente su trabajo y brindarles protección. 
•
  Investigar de manera exhaustiva las amenazas, ataques, acoso e intimidación contra los defensores de los DDHH y las organizaciones de la sociedad civil, llevar a los responsables ante la justicia y garantizar reparaciones a las víctimas, especialmente los que trabajan en materia de derechos de las mujeres.

•  Ratificar los siguientes instrumentos internacionales:

· el Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos sin reservas, abolir la pena de muerte para todos los delitos, y conmutar sin demora todas las condenas de muerte por penas de prisión.
· el  Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales y aceptar sus procedimientos de investigación y de comunicaciones entre Estados. 
· la Convención Internacional contra las Desapariciones Forzadas, y reconocer la competencia de su Comité.

Muchas gracias.
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