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بمناسبة استعراض  التقرير الوطني لفنزويلا



1 نوفمبر  2016


السيد الرئيس،
نرحب بمعالي وزيرة الخارجية السيدة/ دلسي رودريغيز والوفد والمرافق لها ونهنئ حكومة فينزويلا على الجهود التي تقوم بها من أجل إرساء ثقافة حقوق الإنسان والحريات الأساسية وترسيخ بناء دولة القانون.
 السيد الرئيس، 
إن من أبرز ما يمكن ملاحظته في التقرير هي الجهود الكبيرة التي تبذلها فينزويلا في المجالات الاقتصادية والاجتماعية والثقافية من خلال جعل مكافحة الفقر إحدى أولويات أعمال الحكومة، حيث تم تخفيض الفقر المدقع بنسبة 4.7 % في عام 2015، إضافة إلى تقليص مستويات التفاوت الاجتماعي ليصبح أدنى مستوى في أمريكا اللاتينية، الأمر الذي مكّن فنزويلا من تلبية الهدف الأول من الأهداف الإنمائية للألفية، حسبما جاء في الفقرتين 40 و63 من تقرير فنزويلا. كما نثمن الإنجازات التي حققتها فينزويلا  من خلال متابعة الإلتزامات الدولية التي قطعتها  فنزويلا  في مجال حقوق الإنسان بهدف ترسيخ هذه الحقوق وتوفير الاطار الأمثل لممارستها. وتكملة لهذه الجهود، نود أن نتقدم بتوصيتين: 
الأولى لحث حكومة فينزويلا على مواصلة جهودها لتنفيذ سياستها التنموية على النحو المحدد في قانون البعثات لعام 2014  والمشار إليه في الفصل السابع من التقرير.
والثانية ندعو فيها حكومة فنزويلا إلى مواصلة تنقيذ خطتها الوطنية لحقوق الإنسان للفترة 2015 – 2019، والمشار إليها في الفصل 31 من التقرير. 
شكرا السيد الرئيس
