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Misión Permanente de la República Bolivariana de Venezuela ante la Oficina de las Naciones Unidas y
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INTERVENCIÓN DE LA DELEGACIÓN DE LA

REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA

VIGÉSIMO SEXTO DE SESIONES DEL GRUPO DE TRABAJO SOBRE EL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL DEL

CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

REPÚBLICA  DE ZIMBABWE
GINEBRA, 2 DE NOVIEMBRE DE 2016
Cotéjese al pronunciarse

Gracias Presidente.
Damos la bienvenida a la distinguida Delegación de la República de Zimbabwe y agradecemos su presentación.
A pesar de las dificultades económicas del país por las sanciones unilaterales impuestas por algunos países occidentales, apreciamos los avances alcanzados en la aplicación de las recomendaciones del EPU.
Valoramos los esfuerzos mejorar la calidad de la educación de los niños en Zimbabwe. 
Con el Fondo para el Desarrollo de la Educación se ha proporcionado recursos para el aprendizaje y distribuido kits de ciencia a más de 2 mil 400 escuelas secundarias.
Con el programa Zim-ASSET, se han construido 19 mil 123 viviendas y se ha suministrado servicios públicos a 30 mil 052 terrenos residenciales, con la meta de construir más de 300 mil viviendas para 2018.
El Gobierno proporciona insumos agrícolas a hogares desfavorecidos en el marco del programa de mecanización de los pequeños agricultores.
Venezuela felicita al Gobierno de Zimbabwe y le recomienda seguir consolidando sus programas sociales y seguir fortaleciendo su acertada política educativa.

Le deseamos todo el éxito en este examen.

Gracias.
