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INTERVENCIÓN ARGENTINA

Damos la bienvenida a la delegación de Zimbabwe y le agradecemos la presentación de su informe nacional.

Destacamos la ratificación por Zimbabwe de varios instrumentos internacionales de derechos humanos desde su última presentación, entre ellos la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad y su Protocolo Facultativo, y alentamos al gobierno, en el marco del grupo de tareas interministerial constituido, a avanzar en la armonización de la legislación nacional con las obligaciones internacionales derivadas de la misma, y a continuar con la adhesión a las demás convenciones de derechos humanos de las que el país aún no es Parte.
Asimismo, teniendo presente la igualdad de todos los ciudadanos y el derecho a no ser objeto de discriminación establecido por la Constitución de Zimbabwe, la Argentina recomienda a las autoridades de ese país que avancen tanto a nivel normativo como en la práctica, en el respeto de los derechos y las libertades fundamentales de las personas LGBTI.
Finalmente, con referencia a la puesta en marcha de la Campaña de la Unión Africana para eliminar el matrimonio infantil y el fallo del Tribunal Constitucional por el cual se prohibió el mismo, la Argentina recomienda a las autoridades velar por la observancia estricta de las disposiciones normativas relativas a la edad mínima para contraer matrimonio, como asimismo prevenir e investigar los casos de matrimonios forzosos, sancionando a sus autores ante la justicia y garantizando la asistencia a las víctimas. 
