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INTERVENTION DU BURUNDI A LA 27ème SESSION DU GROUPE DE TRAVAIL SUR L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL
                                                 LE 08 MAI 2017

ETAT EXAMINE : L’ALGERIE
Merci Monsieur le Président.

La délégation burundaise salue la délégation algérienne et la félicite pour les efforts déployés pour la mise en œuvre des recommandations issues du dernier cycle d’Examen Périodique Universel  au cours duquel l’Algérie a été examinée. 
Le Burundi salue les différentes mesures législatives et institutionnelles prises par l’Algérie pour renforcer la justice, socle de la promotion et de la protection des droits de l’homme.
Nous félicitons le Gouvernement algérien pour la création d’un Conseil National des droits de l’homme qui, entre autres activités réalisées en exécution de son mandat, a organisé des programmes de sensibilisation, de diffusion et de formation en droits de l’homme   aussi bien en faveur  des acteurs étatiques que non étatiques. 
Mon pays se réjouit des mesures adoptées par l’Algérie en vue de lutter contre la violence à l’égard des femmes et pour garantir l’égalité de l’homme et de la femme dans tous les secteurs de la vie du pays.
Le Burundi recommande à l’Algérie de poursuivre ses efforts en vue de mieux promouvoir et  protéger les droits des personnes incarcérées dans les lieux de garde à vue et dans les prisons.
Pour terminer, nous souhaitons pleins succès à l’Algérie au présent Examen Périodique Universel.

Merci Monsieur le Président.

