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Выступление делегации Узбекистана во время рассмотрения национального доклада Алжира в рамках Универсального периодического обзора Совета ООН по правам человека

8 мая 2017г. 

Уважаемый г-н Председатель, 

Мы внимательно ознакомились с представленным делегацией Алжира национальным докладом в рамках Универсального периодического обзора Совета ООН по правам человека и выражаем благодарность делегации за его представление.

Мы хотели бы приветствовать продолжающийся процесс институциональных, политических и социально-экономических реформ. В этом плане, пересмотр Конституции в феврале 2016г. предусматривает укрепление независимости системы правосудия и создание Национального совета по правам человека.

Позитивные шаги также предприняты в сфере поэтапного развития системы образования в области прав человека, здравоохранения, социального обеспечения, СМИ и обеспечения прав женщин. 

Следует отметить положительный опыт сотрудничества между правительством Алжира и Управлением Верховного комиссара ООН по правам человека, включая осуществленные миссии его представителей в страну. 

Наша делегация вносит следующие рекомендации: 

1. Продолжить внедрять международные нормы в области прав человека в национальное законодательство;

2. Предпринимать дальнейшие усилия по укреплению потенциала правозащитных учреждений.

В заключение, хотим пожелать правительству Алжира дальнейших успехов в деле поощрения и защиты прав человека.

Благодарю за внимание.

