Statement by the State of Palestine at the Universal Periodic Review of Bahrain, 1st of May 2017


شكرا السيد الرئيس

في البداية يرحب وفد بلادي بوفد مملكة البحرين الموقر ونشكره على العرض القيم الذي تقدم به لحالة حقوق الانسان في البلاد ونثمن الجهود المبذولة من قبل البحرين لتعزيز وحماية حقوق الانسان. 

نرحب بتصديق حكومة البحرين على عدد من الاتفاقيات المتعلقة بحقوق الانسان ونشجع الحكومة ببذل المزيد من الجهود لموائمة التشريعات وفقا للمعايير الدولية وخاصة فيما يتعلق بحقوق الانسان   
 

السيد الرئيس
 
 لقد لاحظنا الجهود المبذولة من قبل حكومة البحرين للنهوض بحقوق الانسان في البلاد وذلك من خلال تبني عدد من الاستراتجيات والخطط الوطنية، هذا بالاضافة الى انشاء المؤسسة الوطنية لحقوق الانسان وفي هذا الخصوص نوصي البحرين بتعزيز استقلالية المؤسسة وفعاليتنها وفقا للمبادئ المتعلقة بمركز المؤسسات الوطنية لتعزيز وحماية حقوق الانسان (مبادئ باريس). 

[bookmark: _GoBack]كما ولاحظنا الجهود المبذولة من قبل البحرين فيما يتعلق بحرية الصحف ووسائل الاعلام وذلك من خلال اعداد مشروع قانون جديد للصحافة والاعلام الالكتروني وفي هذا الصدد نوصي البحرين بضمان ان يتوافق القانون مع القواعد الدولية والاستمرار بجهودها لضمان احترام الحق في حرية التعبير والحق في التجمع السلمي وتكوين الجمعيات.  


وفي الختام نتمنى كل التوفيق والازدهار لمملكة البحرين.
 

وشكر
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