

كلمة وفد ليبيا أمام الدروة (27) للفريق العامل المعني بالاستعراض الدوري الشامل ـ 
 التقرير الوطني الثالث لمملكة البحرين 
الأثنين 01 / 05 / 2017 .
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

    يرحب وفد دولة ليبيا بالوفد الموقّر لمملكة البحرين الشقيقة برئاسة معالي السيد عبدالله الدوسري، مساعد وزير الخارجية، ونشكره على العرض القيّم الذي قدمه خلال هذه الجلسة. ونشيد بالجهد الملّموس لمملكة البحرين في إعداد التقرير الوطني، وجهودها في تنفيذ التوصيات التي قبلتها خلال دورة الاستعراض السابقة، الأمر الذي يعكس التزامها وتعاطيها الإيجابي مع هذا الآلية وبقية آليات حقوق الإنسان الدولية.

     لقد أطلعنا باهتمام على التقرير ونثمن ماتناوله من تطورات إيجابية منذ جولة الاستعراض السابقة بهدف تعزيز احترام حقوق الإنسان، وخاصة إنشاء المؤسسة الوطنية لحقوق الإنسان، ووضع الاستراتيجية الوطنية للتنمية، وكذلك إطلاق الخطة الوطنية للنهوض بالمرأة.

يوصي وفد ليبيا بالآتي :

1 ـ مواصلة تعزيز التقدم المحرز في مجال تعليم الفتيات والنساء، وزيادة تنويع خياراتهم التعليمية والمهنية.
2 ـ الاستمرار في تنفيذ السياسات والبرامج المتعلقة بالتنمية الشاملة والمستدامة.
3 ـ تعزيز قدرة المؤسسة الوطنية لحقوق الإنسان للوصول إلى الحالات التي تتطلب اهتمام خاص.

نود أن نطرح سؤالاً على وفد مملكة البحرين الموقّر حول برامج التعليم والتثقيف والتدريب التي تهدف إلى الإندماج الإجتماعي. 

     في الختام، نتمني مزيد التوفيق لجهود مملكة البحرين في تعزيز مسار التحوّل الديمقراطي والتعايش السلمي، بما يحفظ استقرارها وسيادتها ووحدتها الترابية. ونعرب عن تمنياتنا بالتوفيق للوفد الموقّر لمملكة البحرين خلال جولة الاستعراض الحالية.
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