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ESTADO PLURINACIONAL DE BOLIVIA 

Grupo de Trabajo del Mecanismo de Examen Periódico Universal 

27º Periodo de Sesiones 

Ginebra, 1º de mayo de 2017

Jallalla hermano Presidente

El Estado Plurinacional de Bolivia da la cordial bienvenida a la delegación de la hermana  República del Ecuador a la cabeza del señor Canciller y agradecemos la presentación de su Tercer Informe Nacional.
Felicitamos al Gobierno del Ecuador por la segunda fase del Plan Nacional del Buen Vivir que permite profundizar la promoción de la igualdad. Valoramos las acciones para la erradicación de la pobreza. Saludamos también las medidas legislativas para la no discriminación y acogemos favorablemente las reformas que se orientan a los Derechos del Buen Vivir como la reducción del analfabetismo, principalmente en la población femenina indígena y de sectores rurales.
Bolivia celebra la aprobación de la Ley Orgánica de Tierras Rurales y Territorios, como factor de producción para garantizar la soberanía alimentaria. Son también ejemplares las políticas de Migración adoptadas, en línea con la propuesta de ciudadanía universal. 
Con un espíritu respetuoso y constructivo hacia la hermana República del Ecuador, el Estado Plurinacional de Bolivia recomienda:

· Continuar las políticas de promoción de los derechos humanos de los sectores en situación de vulnerabilidad en particular los pueblos indígenas y los campesinos y otras personas que trabajan en las zonas rurales.
Le deseamos éxito en la presentación de su EPU
Gracias hermano Presidente
