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كلمة مملكة البحرين لمملكة البحرين


في


مناقشة التقرير الوطني لجمهورية  اندونيسيا


يلقيها

سعادة السفير الدكتور/ يوسف عبد الكريم بوجيري
المندوب الدائم



الأربعاء 3 مايو 2017




السيد الرئيس،
بدايةً أرحب نيابة عن حكومة بلادي بوفد جمهورية اندونيسيا الصديقة، ونتقدم بالشكر والتقدير لسعادة السيدة ريتنو مارسودى وزيرة الخارجية بالجمهورية الصديقة، على العرض المستفيض الذي قدمته أمام مجلسنا الموقر حول تبيني الجمهورية الصديقة  تقريرها الثالث للاستعراض الدوري الشامل، ويثمن وفد بلادي الجهود                     والعمل الدؤوب والردود القيمة على التوصيات المقدمة خلال عملية المراجعة للاستعراض الدوري الشامل الثاني في عام 2012. مما يؤكد على القدر البالغ من العناية التي اولتها الدولة لهذه الالية الهامة والايجابية والشفافية التي تعاطت بها طيلة مراحلها. 
السيد الرئيس ،،،
قد اطلع وفد بلادي باهتمام على التقرير الوطني للجمهورية الاندونيسية ويشيد بالعديد من التدابير الجدية المتخذة من قبل الحكومة لمكافحة الاتجار بالبشر و سعيها  الحثيث للمضي قدماً في هذا الجانب، كوضع أطر معيارية من خلال القانون رقم 21/2007 المتعلق بالقضاء على الاتجار بالبشر وخطة العمل الوطنية لحقوق الانسان للفترة 2015-2019، والتوقيع على مذكرة تفاهم تشمل سبع مؤسسات مختصة بالعمل اليومي على مكافحة الاتجار بالبشر.
 كما يثمن وفد بلادي الجهود التي تقوم بها فرق العمل الوطنية المعنية بالاتجار بالبشر التي تضم في عضويتها 19 مؤسسة وطنية بما في ذلك سلطات انفاذ القانون والتي يبلغ عددها حاليا 181 فرق عمل في 31 محافظة و في 151 مقاطعة .  
وفي هذا الصدد يتقدم وفد بلادي بالتوصيات التالية: 
1-  مواصلة سن القوانين وتعزيز السياسات الرامية إلى توفير الحماية الآمنة للمرأة وتعزيز أدوارها في المجتمع.
2- مواصلة التعاون مع آليات حقوق الإنسان التابعة للأمم المتحدة من أجل حماية وتعزيز هذه الحقوق
وشكراً السيد الرئيس 
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