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	Examen Périodique de l’Indonésie



Déclaration de 

Mission Permanente

du

Royaume du Maroc
Genève, le 3, Mai 2017
Monsieur le Vice-Président,


Permettez-moi tout d’abord de remercier S.E Mme Retno L.P Marsudi, Ministre des Affaires Etrangères d’Indonésie pour la présentation du Rapport National de son pays. 


Ma délégation salue les efforts soutenus de l’indonésien en faveur de la promotion et la protection des droits de l’homme et les grandes réformes nationales et locales, visant entre autres, à renforcer la lutte contre la violence à l’égard des femmes et des enfants, la traite des êtres humains, ainsi que les obstacles à la justice économique pour les femmes.

Le Maroc se félicite de l’établissement d’un cadre normatif de promotion du droit des personnes en situation de handicap et des progrès de la mise en œuvre de politiques et programmes pertinents. Nous accueillons favorablement la 4ème génération du Plan d'action national sur les droits de l'homme ainsi que l’instauration d’un cadre visant le renforcement des services de protection des femmes et des filles handicapées.

Le Maroc salue le programme Nawacita, qui fait de la lutte contre la pauvreté et la promotion de l’autonomisation des villages et l’accès aux soins de santé une priorité, y compris en délivrant des cartes de sécurité sociales.

Le Maroc recommande à l’Indonésie : 
1- Poursuivre les progrès de la mise en œuvre de son Plan National des droits de l’homme au niveau national et local.

 

2. Accélérer la création de la Commission nationale des personnes en situation de handicap.
Merci Monsieur le vice-président
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