GÉORGIE

La 27ème session du Groupe de travail chargé  de l'EPU
EPU de Maroc

Genève, 2 Mai 2017


Merci Monsieur le Président,

La Géorgie souhaite la bienvenue à la délégation du Maroc, la remercie pour son troisième rapport national, et salue les efforts entrepris depuis le deuxième examen. 

Nous prenons note avec appréciation  qu'un certain nombre de lois ont été modifiées et introduites depuis le dernier EPU. 

Nous nous félicitons de la soumission du rapport à mi-parcours du Maroc en 2014 et encourageons en outre le gouvernement Marocain à suivre cette pratique. Nous reconnaissons son effort de coopération avec les procédures spéciales et encourageons le gouvernement à émettre une invitation permanente aux titulaires de mandat spéciaux.

La Géorgie félicite le Gouvernement Marocain pour la ratification de L’OPCAT et l’encourage de mettre en œuvre le protocole additionnel de manière effective. 

La Géorgie recommande au Gouvernement Marocain:

· Ratifier Protocole facultatif se rapportant au Pacte international relatif aux droits civils et politiques;
· D’accélérer le processus de ratification du Protocole facultatif à la Convention relative aux droits de l’enfant établissant une procédure de présentation de communications;
· [bookmark: _GoBack]D’intensifier davantage les efforts visant à promouvoir les droits des femmes et des enfants, notamment ceux qui sont en situation de handicap;

Nous souhaitons à la délégation du Maroc la réussite de l'EPU.

Je vous remercie Monsieur le Président.
​

