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Prononcée par M. Massimo Baldassarre, Premier Secretaire
Merci Monsieur le Président.

Nous souhaitons la bienvenue à la Délégation du Royaume du Maroc que nous remercions pour la présentation de son rapport national.
L’Italie salue l’attention portée par le Maroc aux droits de l’homme, en particulier en consolidant son adhésion aux protocoles additionnels à la Convention contre la torture, à la Convention sur l’élimination de toutes les formes de discrimination à l’égard des femmes et au premier protocole alternatif additionnel au Pacte international relatif aux droits civils et politiques. De même, l’Italie salue les progrès accompli dans le secteur de la justice ainsi que les actions adoptées pour la  promotion de mécanismes de lutte contre la torture.

· Bien consciente que l’abolition de la peine de mort fait l’objet d’un débat profond entre plusieurs composantes de la société marocaine, l’Italie recommande d’intensifier les discussions nationales en vue de son abolition.
· Saluant les différentes actions entreprises en faveur des droits des femmes, l’Italie recommande de renforcer le cadre juridique pour la prévention de la discrimination et de la violence contre les femmes, notamment en ce qui concerne la violence domestique.
· L’Italie recommande la signature et la ratification du Protocole facultatif à la Convention sur l'élimination de toutes les formes de discrimination à l'égard des femmes. 
Merci.
