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DECLARATION DU BURKINA FASO A L'EXAMEN DU RAPPORT DES PAYS-BAS POUR LE TROISIEME CYCLE DE L'EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL 

Genève, le 10 mai 2017
Monsieur le Président, 

La délégation du Burkina Faso salue la présence de la délégation des Pays-Bas au Groupe de travail de l’Examen périodique universel pour la présentation de son rapport.

Mon pays note avec satisfaction le bon niveau de réalisation des droits humains aux Pays-Bas dont l’action a pour document cadre le Plan d’action national pour les droits de l’homme de décembre 2013 et pour principal organe de contrôle du respect des dits droits, l’Institut néerlandais des droits de l’homme créé en 2012. Il se satisfait par ailleurs de sa coopération bilatérale avec les Pays-Bas en matière de promotion du développement à travers un accompagnement dans la mise en œuvre de projets de réduction durable de la pauvreté, en particulier dans les domaines de l’agriculture, de l’énergie, de la santé, de l’éducation, de l’eau potable et des droits humains.
La lutte contre le racisme est une question prioritaire pour la communauté internationale, car ce fléau, qui est une négation suprême de la dignité humaine, est susceptible de détruire des vies, de briser des communautés et d’annihiler les perspectives de développement durable telles qu’exprimées par le Programme de développement à l’horizon 2030. C’est pourquoi, dans un esprit constructif, et se référant aux observations et recommandations du Comité pour l’élimination de la discrimination raciale et d’autres organes de droits de l’homme compétents pour la question, ma délégation voudrait exhorter les Pays-Bas à s’attaquer aux causes profondes de la discrimination raciale. Elle lui recommande de renforcer les mesures de lutte contre la discrimination dont sont victimes certaines communautés, y compris les personnes d’ascendance africaine et les migrants.  Des efforts devraient être faits pour mettre fin à la stigmatisation due à la confusion entre migration et criminalité. Ma délégation recommande également aux Pays-Bas d’envisager de ratifier la Convention pour la protection des droits de tous les travailleurs migrants et des membres de leur famille.
La délégation burkinabè présente ses souhaits de franc succès aux Pays-Bas pour son EPU.

Je vous remercie.

