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	INTERVENCIÓN ESPAÑOLA EPU PAÍSES BAJOS


España da una cordial bienvenida a la delegación de los Países Bajos y agradece su participación en este ejercicio.
España valora muy positivamente el establecimiento del Instituto de Derechos Humanos, y la elaboración de un Plan de Acción Nacional. Se recomienda (1) que dicha arquitectura institucional se complemente con la creación de un mecanismo exclusivo de supervisión y evaluación del Plan.

Celebramos también la ratificación de la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad así como la puesta en marcha del procedimiento para la ratificación de su Protocolo Facultativo. España recomienda (2) adoptar medidas concretas en relación en relación con el acceso de las personas con discapacidad empleo, y el fomento de una educación inclusiva como principio básico.

 En relación a los derechos de los niños, y tras constatar que la aprobación de la Ley de Enjuiciamiento Penal para Adolescentes de 2014 se ha realizado en sintonía con su reserva al artículo 37 de la Convención sobre los Derechos del Niño, quisiéramos recomendarles (3) que reconsideren retirar dicha reserva junto a las reservas a los artículos 26(c) y 40 de la misma Convención, así como que ratifiquen el Protocolo Facultativo de la Convención sobre los Derechos del Niño Relativo al Procedimiento de Comunicaciones.

Por último, aunque las amenazas a la seguridad nacional requieren mayores controles en las distintas plataformas digitales, España recomienda (4) que se tomen las medidas necesarias para que la recolección y el almacenamiento de datos con fines penales no suponga una vigilancia masiva de personas inocentes-


