Intervención de España – 27º EPU Filipinas (8 de mayo de 2017)

España agradece la participación de la delegación de Filipinas en este ejercicio y da la bienvenida a los esfuerzos realizados por su país en cuestiones tales como la puesta en marcha por parte de la Comisión de Derechos Humanos de Filipinas,  de un mecanismo de verificación para procesar las denuncias de violaciones de derechos humanos, con participación de Gobierno y sociedad civil. 
En este ejercicio, España querría recomendar (1) que se establezcan los mecanismos necesarios para la completa eliminación de las ejecuciones extrajudiciales sumarias o arbitrarias, llevando ante la justicia a los responsables e intensificando los esfuerzos para erradicar el uso de la tortura y tratos inhumanos o degradantes por parte de los cuerpos de seguridad y de defensa del Estado. 
Recomendamos (2) que Filipinas, como firmante del Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, y miembro del grupo de países de apoyo a la Comisión Internacional contra la Pena de Muerte, se mantenga firme en el respeto a los compromisos adquiridos en este ámbito.     

Junto a las medidas específicas en beneficio de los derechos de las personas con discapacidad que se han venido adoptando desde el segundo EPU, España recomienda (3) mejorar su aplicación en la práctica, así como incorporar un enfoque inclusivo de los derechos de las personas con discapacidad en la adopción de medidas legislativas para garantizar, sobre todo el acceso igualitario a servicios públicos. 

Finalmente, España da la bienvenida a la legislación en materia de protección de la infancia en situaciones de emergencia y recomienda (4) que se intensifiquen los esfuerzos para erradicar la violencia contra los niños en todas sus formas, incluyendo el reclutamiento de niños-soldado por parte de grupos armados.  
