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	INTERVENCIÓN ESPAÑOLA EPU SUDÁFRICA


Recomendaciones
España da una cordial bienvenida a la delegación de Sudáfrica y agradece su participación en este ejercicio, así como la presentación realizada por S. E.

Queremos empezar felicitando a Sudáfrica por haber ratificado el Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales. Para seguir avanzando, recomendamos (1) la ratificación de los Protocolos Facultativos sobre comunicaciones relativos al  PIDESC y a la Convención de Derechos del Niño, así como el Protocolo Facultativo a la Convención contra la Tortura. 

Por otro lado, valoramos la consideración de una ley contra los delitos y discursos de odio y de un plan de acción nacional contra el racismo, la discriminación racial, la xenofobia y las formas conexas de intolerancia. Recomendamos (2) agilizar la puesta en práctica de estas iniciativas y que se facilite la visita del Relator Especial sobre formas contemporáneas de racismo, discriminación racial, xenofobia y formas conexas de intolerancia. 

En materia de género, recomendamos (3) adoptar cuanto antes el proyecto de ley para el empoderamiento de la mujer e igualdad de género. Asimismo, se recomienda (4) hacer operativo con plenos recursos el Consejo Nacional contra la Violencia de Género y elaborar un plan nacional estratégico y multisectorial sobre esta materia. 

Por último, recomendamos (5) seguir profundizando en la realización de los derechos humanos al agua y al saneamiento, prestando especial atención a que todos los hogares, centros de salud y establecimientos educativos tengan instalaciones de agua potable y de saneamiento mejoradas.
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