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DECLARATION DU BURKINA FASO A L'EXAMEN DU RAPPORT DE L’AFRIQUE DU SUD POUR LE TROISIEME CYCLE DE L'EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL 
Genève, le 10 mai 2017
Monsieur le Président, 
Nous adressons nos vœux de bienvenue à la délégation de l’Afrique du Sud et la félicitons pour la présentation de son rapport national à l’Examen périodique universel.
La délégation du Burkina Faso salut le dynamisme de l’Afrique du Sud au sein du Conseil des droits de l’homme, en particulier sur la question de la discrimination raciale, de la xénophobie, du racisme et de l’intolérance qui y est associée.
Elle voudrait inviter l’Afrique du Sud à redoubler d’efforts pour traduire davantage cet engagement au plan national, notamment à l’égard des non-ressortissants, y compris les réfugiés, les demandeurs d’asile et les migrants. A cet égard, et tout en félicitant l’Afrique du Sud pour les nombreux progrès accomplis dans le domaine des droits humains depuis son précédent EPU, ma délégation voudrait lui recommander d’envisager de renforcer son cadre juridique sur la question ci-dessus évoquée en ratifiant le Protocole facultatif à la Convention contre la torture et autres peines ou traitements cruels, inhumains ou dégradants, ainsi que la Convention sur la protection des droits de tous les travailleurs migrants et des membres de leur famille.
Pour terminer, ma délégation adresse ses vœux de plein succès à l’Afrique du Sud pour son EPU, en particulier pour la mise en œuvre des recommandations qui en seront issues.  
Je vous remercie.

