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INTERVENTION DE LA REPUBLIQUE DU BURUNDI A LA 27ème SESSION DU GROUPE DE TRAVAIL SUR L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL.

                                                         LE 10 mai 2017
Etat examiné : L’Afrique du Sud  
Merci  Monsieur le Président
La délégation burundaise salue la délégation sud-africaine et la félicite pour son rapport exhaustif. 

Le Burundi félicite le Gouvernement Sud-africain pour les efforts déployés depuis son dernier examen en vue de mettre en œuvre les recommandations acceptées et améliorer la situation des droits de l’homme en général.

Nous nous réjouissons de l’adoption, par le Gouvernement Sud-africain, de la loi sur la prévention et la lutte contre la torture des personnes ; cela prouve à suffisance la détermination de l’Afrique du Sud à lutter et si possible, éradiquer la torture dans le pays.
Le droit à l’éducation étant un droit fondamental pour tout enfant, le Burundi salue les politiques éducatives mises en œuvre par le Gouvernement Sud-Africain en vue de garantir  l’éducation pour tous.

Nous notons avec satisfaction la création, par le Gouvernement sud-africain de la Commission pour la promotion et la protection des droits des communautés culturelles, religieuses et linguistiques. 
Le Burundi recommande au Gouvernement Sud-africain de redoubler d’efforts pour améliorer l’aide légale fournie aux personnes indigentes en vue de garantir l’accès à la justice et une justice équitable pour tous.  
Pour terminer nous souhaitons pleins succès à l’Afrique du Sud au présent ’Examen Périodique Universel.

Merci Monsieur le Président.

