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MISIÓN PERMANENTE del URUGUAY

ante la OFICINA DE LAS NACIONES UNIDAS Y las

ORGANIZACIONES INTERNACIONalES con sede en

GINEBRA

27º PERÍODO DE SESIONES DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL
10 de mayo de 2017
EPU Sudáfrica (1’ 05”)
Damos una cordial bienvenida a la delegación de Sudáfrica y le agradecemos la presentación de su informe. Saludamos la elaboración de un proyecto de ley tendiente a prevenir y combatir los delitos motivados por prejuicios y el discurso de odio, y en ese sentido recomendamos:

- Velar porque este proyecto de ley esté en conformidad con la Convención Internacional sobre la Eliminación de Todas las Formas de Discriminación Racial y realizar todos los esfuerzos tendientes a agilizar su promulgación.

Tomamos nota de las observaciones formuladas por diversos órganos de tratados y procedimientos especiales respecto a la persistencia de prácticas culturales o tradicionales nocivas para las mujeres y las niñas. Preocupados por ello Uruguay reitera la recomendación de: 
- Aplicar una estrategia nacional tendiente a modificar o erradicar, de conformidad con la Convención CEDAW, las prácticas y estereotipos perjudiciales que discriminen a la mujer.

Finalmente, saludamos la prioridad que Sudáfrica ha brindado al acceso al agua y al saneamiento, lo que ha permitido alcanzar importantes avances en este sentido. Alentados por ello Uruguay recomienda:

- Proseguir los esfuerzos para posibilitar que todos los hogares, escuelas y centros de salud tengan acceso al agua potable y el saneamiento, y 
- Aceptar la solicitud de visita del Relator Especial sobre el derecho humano al agua potable y el saneamiento.
Muchas gracias.
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