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DECLARATION DU CAMEROUN POUR LE COMPTE DE L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL DE L’AZERBAÏDJAN 

Merci monsieur le président.
[bookmark: _Hlk150525738]Le Cameroun souhaite la bienvenue à la délégation de l’Azerbaïdjan à cet EPU, et la remercie pour la présentation de son rapport. 
Ma délégation salue l’Azerbaïdjan pour son engagement, et se félicite des efforts accomplis pour la promotion et la protection des droits de l’homme dans le pays. 
Nous nous félicitons que l’Azerbaïdjan ait mis en place des stratégies nationales pour combattre les inégalités et la pauvreté, ceci dans le but de renforcer et garantir les droits de l’homme 
Ma délégation encourage par conséquent les partenaires à lui fournir un appui constructif, et souhaite formuler respectueusement à la distinguée délégation les recommandations ci-après : 
1- Poursuivre les réformes pertinentes visant à augmenter le nombre de juristes qualifiés dans le pays ;
2- Élargir le travail du Département des sciences et de la technologie (Agence pour les prestations sociales durables et opérationnelles) pour traiter les demandes des citoyens liées aux violations des droits du travail.
3- Renforcer la protection des minorités. 
Le Cameroun réaffirme son plein soutien à toutes les mesures prises par l’Azerbaïdjan et lui souhaite plein succès pour son examen.  
Je vous remercie pour votre aimable attention. /-
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