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Propuestas de Palabras de Nicaragua, en el Examen Periódico Universal de la República de Azerbaiyán 

Señor Presidente, 

El Gobierno de Reconciliación y Unidad Nacional de la República de Nicaragua muy atentamente dirige un fraterno saludo a la República de Azerbaiyán, y expresa sus felicitaciones por el informe presentado referente a la protección de los derechos humanos de su pueblo.

Destacamos los avances que el Gobierno de Azerbaiyán ha expuesto en materia de educación y salud, así mismo respetuosamente recomendamos que continúen con la promoción y protección de los derechos de las personas con discapacidad. De igual manera, que continúen  la implementación de planes de acción para reducir la desigualdad entre hombres y mujeres, demostrando el fortalecimiento de sus políticas públicas enfocadas al bienestar de toda su población y sin discriminación de ningún tipo.

Para finalizar, le deseamos éxitos a la delegación de Azerbaiyán en la presentación de su examen en el Cuarto Ciclo del Examen periódico Universal.

Muchas Gracias Señor Presidente.
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