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DECLARATION VERBALE DE MADAGASCAR 
44e SESSION DU GROUPE DE TRAVAIL DE L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL 
BANGLADESH 
 				13 NOVEMBRE 2023, 9h30-12h
Monsieur le Vice- Président, 
Madagascar remercie le Bangladesh de son rapport dans le cadre de ce 4e cycle de son Examen Périodique Universel et le félicite pour la collaboration étroite et fructueuse avec le CDH et ses mécanismes ainsi que celle avec ceux des organes conventionnels. 
Nous notons particulièrement la soumission du rapport national sur la Torture en 2019 ainsi que l’accueil faites aux 10 visites de sept titulaires de mandat au titre des procédures spéciales.
Madagascar prend note également des avancées significatives notamment du Bangladesh à savoir : 
· L’adoption du Plan d’action national 2018-2030 pour la prévention de la violence à l’égard des femmes et des enfants ; 
· La modification de la loi sur la preuve portant sur l’irrecevabilité de la production de document de preuves de moralité contre les victimes de viol ; 
· L’adoption de la politique nationale sur les personnes âgées et la place grandissante occupée par les femmes dans la vie publique et les postes de décision.  
Madagascar, en tant qu’État insulaire subissant les effets du changement climatique, se félicite du rôle actif que le gouvernement du Bangladesh a joué pour promouvoir la question des droits de l'homme et du changement climatique dans divers forums internationaux ainsi qu’au sein du Conseil des droits de l'homme dont le parrainage de nombreuses résolutions (résolution A/HRC/RES/47/24 adoptée le 14 juillet 2021) ainsi que les efforts vigoureux qu’il déploie pour plaider en faveur de l'établissement d'un nouveau mandat de procédure spéciale axée sur le changement climatique.   
Madagascar souhaite ainsi faire les recommandations suivantes : 
1- Instaurer un moratoire sur la peine de mort, et poursuivre les efforts pour commuer toutes les condamnations à mort  
2- Ratifier le Deuxième Protocole facultatif se rapportant au Pacte international relatif aux droits civils et politiques visant à abolir la peine de mort.

Madagascar souhaite plein succès au Bangladesh dans la mise en œuvre des recommandations qu’il aura acceptées. 
Je vous remercie. 
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