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BURKINA FASO
Déclaration de la Délégation du Cabo Verde

Merci Monsieur le Président,
La délégation du Cabo Verde salue la délégation burkinabé et remercie les autorités du Burkina Faso pour leur engagement dans la préparation et la présentation du son rapport, et les félicite pour les résultats accomplis dans la mise en œuvre des recommandations du 3eme Cycle.  
Nous prenons note de la signature d'un protocole d'accord entre le Gouvernement et l’ONU concernant le transfert et la prise en charge des enfants trouvés lors des opérations de sécurisation du territoire, et l’accord sur l'ouverture d'un bureau national pour observer la situation des droits de l'homme.
Nous recommandons le pays de poursuivre ses efforts pour ratifier les instruments juridiques internationaux relatifs aux droits de l'homme, recommandés par l’ONU et renforcer leur collaboration avec celle-ci, en vue de promouvoir davantage l'action humanitaire et la protection des droits de l'homme dans le pays. 
Nous saluons les efforts consentis dans le pays pour la lutte contre les différents formes d’esclavage, y compris la traite des personnes, toute encourageant les autorités à poursuivre sur cette voie en vue de l’éradication de ce fléau.
La Délégation souligne l'importance d'adopter des lois et des mesures concrètes pour protéger les femmes et les enfants contre les violences et les abus, et encourage le pays à progresser vers l'abolition totale de la peine de mort.
Je vous remercie de votre attention.


