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Quarante-quatrième session du Groupe de travail sur l’Examen périodique universel 

Déclaration du Mali lors du 4eme cycle de l’examen périodique universel concernant le Burkina-Faso

[bookmark: _Hlk12895900](Lundi 06 novembre 2023 à 14h30)
Merci Monsieur le Président,
Je voudrais, tout d’abord, souhaiter une chaleureuse bienvenue à la Délégation du Burkina-Faso et saluer sa participation au quatrième cycle de l’EPU.
Ma délégation félicite le Burkina-Faso pour les progrès accomplis dans le domaine des droits de l’Homme depuis le troisième cycle de l’EPU, malgré un contexte sécuritaire difficile. 
Nous saluons la décision du Gouvernement Burkinabé d’intégrer dans sa Politique nationale d’éducation, l’éducation aux droits humains, qui a d’ailleurs été généralisée au primaire et au secondaire.
Ma délégation souligne l’amélioration de l’accès à la justice grâce à la construction de nouveaux tribunaux de grande instance, l’opérationnalisation du Fonds d’assistance judiciaire dont l’enveloppe est passé de 100 millions à 350 millions, ayant permis la prise en charge de 1550 personnes vulnérables dont 528 femmes.
Par ailleurs, les efforts de lutte contre l’impunité, la privation des juridictions civiles de la possibilité de prononcer la peine capitale constituent également des avancées notoires de promotion des droits humains.
Ma délégation, dans un esprit constructif, recommande au Burkina-Faso : 
· De poursuivre la sécurisation de son territoire national afin de permettre aux personnes déplacées internes qui le souhaitent, de rejoindre leurs localités d’origine,
· De poursuivre la mise en œuvre de la feuille de route de prise en charge des victimes du terrorisme ;
· De poursuivre la formation des forces armées nationales et des forces de sécurité intérieure ainsi que les volontaires pour la défense de la patrie, sur le respect des droits humains dans le cadre de la lutte contre le terrorisme.
Je vous remercie.
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