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44ème Session du Groupe de Travail sur l’Examen Périodique Universel
Déclaration du Royaume du Maroc
Examen du Burkina Faso
Genève, le 6 novembre 2023

Monsieur le Président,
Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation du Burkina Faso et la remercie pour la présentation détaillée de son rapport national, dans le cadre de ce présent cycle de l’EPU.
Ma délégation souhaiterait saluer le gouvernement du Burkina Faso frère pour les importants textes législatifs mis en place depuis 2018, ainsi que la création de Plusieurs institutions et structures publiques contribuant à la promotion et à la protection des droits humains dont notamment la Commission nationale des droits humains (CNDH) en 2021.
[bookmark: _GoBack]Ma délégation souhaiterait saluer également la souscription du Burkina Faso au Programme mondial en faveur de l’éducation aux droits humains (EDH), aussi en entreprenant des actions visant à inculquer aux citoyens, par tout moyen approprié, une culture des droits humains.
Dans un cadre constructif, ma délégation souhaite exprimer les recommandations suivantes :
1. Consolider les mesures pour renforcer les efforts du Gouvernement permettant d’accroitre le taux national d’accès à l’eau potable et à l’assainissement;
2. Poursuivre les efforts déployés pour permettre la participation des femmes à la gestion des affaires publiques ;
Pour conclure, ma délégation souhaite pleine réussite à la délégation du Burkina Faso dans ce cycle de l’EPU.

Je vous remercie Monsieur le Président. 
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