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INTERVENCIÓN DE LA DELEGACIÓN DE LA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA EN LA 44º SESIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO DEL MECANISMO DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL DEL CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

BURKINA FASO
6 de noviembre de 2023
Gracias, Presidente.

Saludamos a la distinguida Delegación de Burkina Faso y agradecemos su presentación.

Valoramos los esfuerzos del país para dar cumplimiento a las recomendaciones aceptadas del EPU, como la promulgación de importantes iniciativas legislativas para reforzar su marco jurídico e institucional y para procesar de manera efectiva las denuncias de abusos a los derechos humanos. Al respecto, destacamos el establecimiento de un marco de concertación, seguimiento y alerta temprana para enfrentar con diligencia estos casos.

Burkina Faso se ha adherido al Programa Mundial para la Educación en Derechos Humanos, impulsando medidas para reforzar la cultura de los derechos humanos en el país.

Venezuela felicita a Burkina Faso en sus esfuerzos por la consolidación de la reconciliación nacional, y le recomienda seguir consolidando sus políticas y programas sociales en favor de su población, con énfasis en los sectores más vulnerables.
La comunidad de naciones debe brindar la asistencia y cooperación que el país requiera, con base en los principios universales del respeto a la soberanía y la no injerencia en sus asuntos internos. 

Le auguramos todo el éxito en su EPU.

Muchas gracias.
(Cotéjese al pronunciarse)
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