Monsieur le Président,
Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs,
Distingués Délégués,
Au terme de cet exercice mutuellement bénéfique, qui nous a permis d’échanger sur le processus de réalisation des Droits de l’Homme au Cameroun, il me plaît de réitérer l’engagement ferme du CHEF DE L’ETAT du Cameroun, S.E. Paul BIYA, et de Son Gouvernement, de continuer à œuvrer en faveur du renforcement et de l’amélioration du respect, de la protection et de la promotion des droits de l’homme au Cameroun et dans le monde.
Comme vous avez pu le constater, quatre années et demie après le 3e cycle, qu’il s’agisse des droits civils et politiques ou des droits économiques, sociaux et culturels, beaucoup d’efforts ont été faits et, je dois le dire, la majorité des recommandations faites lors du cycle précédent ont été satisfaites. Je souligne d’emblée que les recommandations qui viennent d’être faites à l’endroit de mon pays, feront l’objet d’une attention particulière. Je puis d’ores et déjà vous dire l’engagement de mon pays à les satisfaire.
En attendant l’adoption finale, je voudrais remercier toutes celles et ceux qui ont participé au succès de cet examen. Bien évidemment, je commencerais par le Haut-commissariat aux droits de l’homme, bien représenté ici par le Secrétariat de l’EPU. Je leur adresse toute la gratitude de ma délégation, et leur demande de transmettre, à Monsieur le Haut-commissaire, le plein engagement de mon pays dans le processus de réalisation des droits de l’homme qu’il conduit et, surtout, de lui réitérer tout le soutien du Cameroun dans cette entreprise noble.
Mes remerciements vont ensuite à la Troïka, à tous les représentants des Etats ici présents, qui ont manifestés leur intérêt à mon pays à travers leurs recommandations. Soyez rassurés que l’engagement multilatéral du Cameroun ne fera jamais défaut. Le Cameroun est une pupille de Nations unies, et entend demeurer à l’avant-garde de la défense des idéaux de l’humanité.
Je ne saurais oublier nos interprètes et tout le staff technique ici présent.
Merci pour vos contributions multiformes.
Je vous remercie. /-
