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Monsieur le Président,
La délégation togolaise souhaite la cordiale bienvenue à la délégation Camerounaise et la félicite pour la présentation de son rapport national.
Ma délégation prend note des efforts déployés par le Cameroun dans le domaine de la prévention de la violence contre les enfants, faisant ainsi diminuer le nombre de cas de violations graves envers les enfants depuis 2018.

Dans un esprit constructif et de dialogue, le Togo souhaiterait recommander au Cameroun d’adopter des mesures pour garantir à tous les groupes ethniques et aux peuples autochtones la disponibilité et l’accessibilité, sur un pied d’égalité, des services d’éducation et de soins de santé, en renforçant les infrastructures des établissements en place et en augmentant la disponibilité des écoles et des centres de soins de santé, surtout dans les zones touchées par la violence et dans les régions reculées.

Pour terminer, ma délégation souhaite un plein succès au Cameroun dans la mise en œuvre des recommandations issues du présent examen.

Je vous remercie.
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