2

Выступление представителя Российской Федерации

в ходе рассмотрения национального доклада Колумбии
на 44-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека

по проведению Универсального периодического обзора

(Женева,  7  ноября 2023 г.)

1 мин. 25 сек.
Господин Председатель,

Приветствуем делегацию Колумбии.
Поддерживаем усилия властей Колумбии по решению ключевых проблем в сфере прав человека. В позитивном ключе отмечаем политическую волю правительства страны на выстраивание в рамках провозглашенной властями политики «Тотального мира» переговорных механизмов с действующими в Колумбии незаконными вооруженными формированиями.

Вместе с тем в области защиты прав человека сохраняется ряд серьезных проблем. 
Вызывает беспокойство рост насилия, который повлек за собой увеличение случаев превышения сотрудниками правоохранительных органов своих полномочий. Рекомендуем Колумбии тщательно расследовать все подобные факты и привлекать виновных к ответственности.
Требует неотложного внимания властей ситуация в пенитенциарной системе: остро стоят проблемы переполненности тюрем и условий содержания заключенных. Рекомендуем Колумбии принять комплекс эффективных мер на этом направлении. 
Серьезное беспокойство вызывает положение коренных народов, которые являются одной из наиболее уязвимых групп населения. Рекомендуем Колумбии принять меры по обеспечению доступа коренных народов  к социальной инфраструктуре, системе образования и услугам здравоохранения. 

Благодарю за внимание. 
