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Projet de déclaration de la délégation sénégalaise lors de l’EPU de la République de Colombie (le 07 novembre 2023)
Vérifier au prononcé


Monsieur le Président

          La Délégation sénégalaise souhaite une chaleureuse bienvenue à la Délégation de la République de Colombie et la félicite pour la présentation de son rapport national au titre de cette 44ème session de l’EPU.
          Ma délégation se félicite de la coopération soutenue des Autorités colombiennes avec les organes et mécanismes des Nations Unies vivant à promouvoir le plein exercice des droits de l’homme.        
          Le Sénégal salut également la mise en œuvre de plans d’action nationaux pour répondre aux exigences liées aux questions relatives aux droits de l’homme.
          Dans un esprit constructif, ma délégation souhaiterait faire les recommandations ci-après :
· Envisager la ratification du Protocole facultatif se rapportant à la Convention contre la torture et autres peines ou traitements cruels, inhumains ou dégradants;
· Envisager la ratification de la Convention concernant la lutte contre la discrimination dans le domaine de l’enseignement.

Pour conclure, le Sénégal souhaite plein succès à la Colombie dans la mise en œuvre des recommandations acceptées.
 
Je vous remercie
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