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INTERVENCIÓN DE LA DELEGACIÓN DE LA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA EN LA 44º SESIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO DEL MECANISMO DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL DEL CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

REPÚBLICA DE COLOMBIA

7 de noviembre de 2023
Gracias, Presidente.

Saludamos a la ilustre Delegación de la hermana República de Colombia y agradecemos su presentación. Valoramos sus grandes esfuerzos para cumplir con las recomendaciones aceptadas del EPU.

Aplaudimos la nueva ruta de Colombia para el cambio social, con el Plan Nacional de Desarrollo 2022 - 2026 “Colombia, Potencia Mundial de Vida”, para duplicar los esfuerzos en la garantía de derechos humanos de su pueblo, en defensa y dignificación de la vida, la diversidad y la igualdad.

Valoramos el decidido avance de Colombia hacia igualdad y equidad de género, fortaleciendo su marco jurídico e institucional para una mayor participación de las mujeres en la toma de decisiones, y la construcción de planes de consolidación de redes para la protección de la niñez, en 170 municipios priorizados afectados por la violencia y la pobreza.

Mi país, como garante de los procesos de paz que se adelantan, felicita al Gobierno colombiano por su firme compromiso hacia la consolidación de la paz total y duradera, que abra las puertas del porvenir y supere las décadas de enfrentamiento fratricida.

Venezuela recomienda a la hermana República Colombia seguir consolidando sus acertadas políticas y programas sociales en favor de su pueblo, con especial énfasis en los sectores más vulnerables.

Le auguramos todo el éxito en su cuarto EPU.

Muchas gracias.

(Cotéjese al pronunciarse)
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