Intervención final del Ministro de Relaciones Exteriores Bruno Rodríguez Parrilla, en la presentación del Informe Nacional de Cuba al IV Ciclo del Examen Periódico Universal (EPU) del Consejo de Derechos Humanos. Ginebra, 15 de noviembre de 2023
Señora vicepresidenta, excelencias, distinguidos delegados,
En mis comentarios finales quisiera, en primer lugar, agradecer a las más de 140 delegaciones que han intervenido en la sesión de hoy.
Nos satisface que la gran mayoría de las recomendaciones recibidas, han sido coherentes con el espíritu de diálogo constructivo y de cooperación que debe primar en el Examen Periódico Universal.
Las asumimos como un reconocimiento a los avances de Cuba y como un estímulo para continuar perfeccionando nuestra ejecutoria en materia de derechos humanos y superar los retos que tenemos por delante. 

Como han expresado hoy muchas delegaciones, el ilegal bloqueo de los Estados Unidos contra Cuba constituye una violación sistemática y masiva de los derechos humanos de los cubanos. Esa política criminal debe cesar ya.
Señora vicepresidenta,
Algunas intervenciones denotaron falta de información objetiva sobre la realidad cubana. 
Unos pocos, como era previsible, trataron de aprovechar este intercambio para desvirtuar el espíritu del EPU con una retórica politizada e injerencista sobre los derechos humanos. Sus poco serias “recomendaciones” no merecen ninguna credibilidad.
La cercana conmemoración del 75 aniversario de la Declaración Universal de Derechos Humanos, será un momento importante para la reflexión franca y sincera. Ello implica reconocer que, lamentablemente, la temática de los derechos humanos se ha convertido en un arma política utilizada por países poderosos que buscan someter a sus designios geopolíticos a naciones independientes, casi siempre del Sur. 

Señora vicepresidenta,
Como se refleja en nuestro informe nacional y en las intervenciones realizadas hoy por la delegación cubana, nuestro país tiene importantes avances que mostrar y reconoce que aún le queda mucho por hacer.

Continuaremos perfeccionando y fortaleciendo nuestra democracia, que es real, genuinamente participativa e inclusiva.
Trabajaremos para lograr una creciente participación de nuestros jóvenes en los procesos políticos, económicos, sociales y culturales de la nación. 

No dejaremos de renovarnos, cada día, sobre la base del principio de “cambiar todo lo que deba ser cambiado”.

Ningún país está exento de retos en materia de derechos humanos, como ninguno tiene autoridad para autoproclamarse como paradigma en esta esfera y estigmatizar a otros Estados.

Con la misma energía que defendemos el derecho inalienable de cada país a decidir su sistema político, económico y social, reclamamos respeto para el nuestro. 

Señora vicepresidenta,
La sociedad civil cubana es y seguirá siendo, parte fundamental de la promoción y protección de los derechos humanos. 

Expresamos nuestro profundo aprecio y reconocimiento a los representantes de la diversa, plural y vibrante sociedad civil cubana, que han participado en este ejercicio y que, con sus importantes contribuciones, enriquecieron el informe nacional presentado hoy. 

Permítame concluir agradeciendo también a la Secretaría, a Usted, señora vicepresidenta y a este Consejo.

Cuenten siempre con Cuba para defender el multilateralismo, la cooperación y el diálogo. 
Muchas gracias.
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