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Genève, le 09 novembre 2023





Monsieur le Président,
Le Niger souhaite la chaleureuse bienvenue à la délégation d’Allemagne à ce 4ème cycle de l’EPU et la félicite pour la présentation de son rapport national.
Le Niger prend note de l’engagement de l’Allemagne de retirer ses réserves sur le Pacte international relatif aux droits civils et politiques, et salue l’adoption des mesures visant à lutter contre le profilage racial discriminatoire dans les activités policières.
[bookmark: _GoBack]Le Niger salue également les efforts louables déployés par l’Allemagne pour protéger et promouvoir les droits des migrants, demandeurs d’asile et refugiés, en particulier les mesures axées sur l’intégration scolaire et l’appui pour les enfants issus de l’immigration.
Tout en reconnaissant ces efforts, le Niger recommande à l’Allemagne de ratifier la Convention internationale sur la protection des droits de tous les travailleurs migrants et des membres de leur famille.
Enfin, le Niger souhaite à la délégation à l’Allemagne plein succès dans la mise en œuvre des recommandations issues de cet examen.
Je vous remercie
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