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Выступление представителя Российской Федерации

в ходе рассмотрения национального доклада ФРГ 

на 44-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека

по проведению Универсального периодического обзора

(Женева, 9 ноября 2023 г.)

55 сек.
Господин Председатель,

Отмечаем слабый прогресс в осуществлении рекомендаций, вынесенных по итогам предыдущего цикла УПО.
Констатируем усугубившуюся в ФРГ практику расового 
и этнического профилирования, внушительное число случаев проявления антисемитизма. Рекомендуем принять меры по искоренению данных явлений и отчитаться о прогрессе в следующем национальном докладе.

Серьезно обеспокоены случаями проявления русофобии. Отмечаем дискриминационные действия властей ФРГ по отношению к российским гражданам и соотечественникам, в т.ч. введение ограничений на демонстрацию связанной с Россией символики и случаи изъятия у российских граждан временно ввезённых в Германию личных автомобилей с российскими регистрационными знаками.
Отмечаем ухудшение условий содержания нелегальных мигрантов, долгие сроки рассмотрения ходатайств на предоставление убежища, непредоставление необходимой медицинской помощи. Рекомендуем обеспечить большую прозрачность и контроль со стороны гражданского общества за условиями содержания лиц, ищущих убежища и других категорий мигрантов и обращением с ними.
Беспокойство по-прежнему вызывают жестокие меры, принимаемые правоохранительными органами ФРГ по разгону мирных демонстраций. Рекомендуем оперативно расследовать случаи насилия правоохранителей в отношении участников мирных протестов.
Благодарю за внимание.
