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INTERVENCIÓN DE ESPAÑA
44ª SESIÓN EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL, NOVIEMBRE 2023
ALEMANIA

[bookmark: _GoBack]Muchas gracias Sr. Presidente.
España da una cordial bienvenida a la delegación de Alemania.
España reconoce el firme compromiso de Alemania por la defensa y protección derechos humanos y saludamos la ratificación este año del Protocolo facultativo del Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales.
España recomienda constructivamente:
(1) que el Gobiernos Federal, en coordinación con los Bundesländer, adopte medidas contra la discriminación y el discurso del odio, en todos los niveles de su administración, y a las fuerzas de seguridad del Estado, para hacer frente a los delitos relacionados con el antisemitismo y la xenofobia, así como la incitación al odio, denunciadas por entidades como el Observatorio Nacional sobre Discriminación y Racismo.
(2) proseguir e intensificar los esfuerzos para combatir y prevenir todas las formas de violencia de género, en relación a los derechos de las mujeres y niñas y en línea con las recomendaciones del Comité para la Eliminación de la Discriminación contra la Mujer
(3) adoptar una estrategia global para garantizar la educación inclusiva de las personas con discapacidad en todo el territorio.  
(4) abordar decididamente las posibles formas de discriminación de las personas con discapacidad y personas de la tercera edad, en particular en lo referente a la asistencia sanitaria. 
Muchas gracias.
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