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REPUBLIQUE DU NIGER
Déclaration de la Délégation du Niger à la 44ème session du Groupe de travail de l’Examen Périodique Universel : Examen du rapport national de la Fédération de Russie
Genève, le 13 novembre 2023




Monsieur le Président,
Le Niger souhaite la cordiale bienvenue à ce 4ème cycle de l’EPU à la délégation de la Fédération de Russie et la félicite pour la présentation de son rapport national
Ma délégation salue les progrès remarquables enregistrés par la Russie en matière de renforcement du cadre législatif et institutionnel, notamment :
· L’accréditation du Commissariat aux droits de l’homme de la Fédération de Russie au statut « A » de l’Alliance mondiale des institutions en 2021 ;
· La présentation et l’examen de plusieurs rapports périodiques entre 2021 et 2023 notamment au Comité pour l’élimination de la discrimination à l’égard des femmes; au Comité des droits de l’homme ; et au Comité pour l’élimination de la discrimination raciale, entres autres.
[bookmark: _GoBack]Pour consolider cet élan volontariste, le Niger recommande à la Fédération de Russie d’explorer les possibilités :
1. Ratifier la Convention internationale sur la protection des droits de tous les travailleurs migrants et des membres de leur famille ;
2. Ratifier la Convention internationale pour la protection de toutes les personnes contre les disparitions forcées.
Pour terminer, Le Niger souhaite plein succès à la Russie dans le cadre de cet examen.
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