Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Туркменистана
на 44-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 6 ноября 2023 г.)
1 мин.30 сек.
Господин Председатель,
Приветствуем делегацию Туркменистана.  
Положительно оцениваем усилия по укреплению правовых инструментов защиты прав человека, в частности, ратификацию международных договоров по правам человека и их инкорпорирование в национальную правовую систему. С удовлетворением констатируем присоединение Туркменистана к Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него. Рекомендуем продолжать работу по совершенствованию национального законодательства Туркменистана и приведению его в соответствие с международными обязательствами в правозащитной сфере.
Отмечаем положительный эффект от шагов Туркменистана по защите и поощрению прав и свобод уязвимых групп населения, включая детей, женщин, лиц с ограниченными возможностями и пожилых людей. Рекомендуем Ашхабаду продолжить работу по обеспечению защиты прав вышеперечисленных уязвимых групп населения в законодательстве и на практике.
Не менее важной представляется целенаправленная деятельность властей по повышению уровня жизни граждан, ликвидации бедности,  увеличению количества социальных льгот для населения, обеспечению участия женщин во всех органах власти. Это большая и важная работа. Рекомендуем продолжать усилия на этом направлении.
Благодарю за внимание.
