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INTERVENCIÓN DE LA DELEGACIÓN DE LA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA EN LA 44º SESIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO DEL MECANISMO DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL DEL CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

TUVALU
8 de noviembre de 2023
Gracias, Presidente. 

Damos la bienvenida a la ilustre Delegación de Tuvalu y agradecemos su presentación.

A pesar de la limitación de recursos y los desafíos que el país enfrenta por la dispersión geográfica, el impacto del cambio climático y las consecuencias de la pandemia del COVID-19, encomiamos la abierta cooperación de Tuvalu con el Mecanismo del EPU, y los grandes esfuerzos de su Gobierno para dar cumplimiento a las recomendaciones aceptadas en su tercer Examen, proceso en el cual contó con la participación de todos los sectores de la sociedad.

Valoramos el compromiso del país para combatir la venta y explotación de niños, la prostitución infantil y la utilización de niños en la pornografía, y su firme compromiso de seguir brindando la mayor protección posible a este grupo vulnerable. 

Apreciamos la puesta en marcha de la Estrategia Nacional de Desarrollo Sostenible 2021 - 2030 denominada "TE KETE", y el Plan de Acción impulsado por su Gobierno para mejorar la calidad de vida de la población, que aspiramos brinde frutos positivos en un corto plazo. 

A través del “Plan Estratégico Nacional de Salud 2020 - 2024”, Tuvalu aplica el Proyecto de Fortalecimiento del Sistema de Salud, que tiene como objetivo fortalecer la gestión de la salud esencial de calidad, atendiendo a las condiciones geográficas del país. 

Venezuela felicita al Gobierno Tuvalu, y le recomienda seguir consolidando sus acertadas políticas sociales, en especial en el ámbito de los derechos económicos, sociales y culturales en favor de su pueblo, con énfasis en los sectores más necesitados de su población.

Reiteramos que la comunidad de naciones debe aportar la cooperación y asistencia que Tuvalu requiera a fin de dar cumplimiento a las recomendaciones aceptadas del EPU y demás compromisos en el ámbito de los derechos humanos.

Le auguramos todo el éxito en la implementación de las recomendaciones aceptadas en su cuarto EPU.

Muchas gracias.
(Cotéjese al pronunciarse)
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