Выступление представителя Российской Федерации

в ходе рассмотрения национального доклада Узбекистана
на 44-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека

по проведению Универсального периодического обзора

(Женева, 8 ноября 2023 г.)

1 мин. 25 сек.
Господин Председатель,

Приветствуем делегацию Узбекистана и благодарим за представленный доклад.
Положительно оцениваем усилия правительства Узбекистана, направленные на дальнейшее укрепление правозащитных институтов и механизмов. Не можем не отметить, что Узбекистан стал первым  государством Центральной Азии, создавшим систему национальных институтов по правам человека, в которую входят парламентский омбудсмен, детский омбудсмен, бизнес-омбудсмен и Национальный центр по правам человека. Рекомендуем продолжать работу по дальнейшему укреплению правозащитных институтов и механизмов.
С удовлетворением отмечаем предпринимаемые Узбекистаном шаги по приведению национального законодательства в соответствие с международными обязательствами в области прав человека и совершенствованию правоприменительной практики. Рекомендуем продолжать работу по приведению внутренней законодательной базы Узбекистана  в соответствие с его международными обязательствами.

Отдельно хотели бы отметить положительный эффект от мер, принимаемых Узбекистаном  по защите и поощрению прав и свобод социально уязвимых групп населения. Это большая и важная работа. Рекомендуем Ташкенту продолжать усилия по обеспечению защиты прав социально уязвимых групп населения в законодательстве и на практике.
Благодарю Вас.
