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  AMBASSADE DU SENEGAL EN SUISSE

44ème session Examen Périodique Universel (EPU), du 06 au 17 novembre 2023
       PROJET DE DECLARATION DU SENEGAL                                                                                          A L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL DE L’OUZBEKISTAN 

      Le Sénégal souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation ouzbèke et la félicite pour la présentation de son rapport national au titre de cette 44ème session de l’EPU. 
Ma délégation salue les efforts continus du Gouvernement de l’Ouzbékistan en faveur de la protection et de la promotion des droits de l’homme, notamment dans le domaine de la justice, l’introduction dans la législation d’un habeas corpus et, en 2013 une amélioration notable concernant le travail des enfants pendant la récolte du coton.
Le Sénégal prend note des défis soulevés dans ce rapport et, dans un esprit constructif, voudrait formuler les recommandations, ci-après :
· Poursuivre les efforts en vue de garantir l’accès à des services de santé de qualité aux populations en situation de vulnérabilité, notamment les habitants des zones rurales et reculées et les personnes appartenant à des groupes marginalisés ;

· Envisager la ratification de la Convention internationale sur la protection des droits de tous les travailleurs migrants et des membres de leur famille. 

Pour conclure, le Sénégal souhaite plein succès à l’Ouzbékistan dans la mise en œuvre des recommandations acceptées.

Je vous remercie
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