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ВЫСТУПЛЕНИЕ 
ГЛАВЫ ДЕЛЕГАЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН  
АКМАЛА САИДОВА, ПЕВОГО ЗАМЕСТИТЕЛЯ СПИКЕРА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН, ДИРЕКТОРА НАЦИОНАЛЬНОГО ЦЕНТРА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН  
НА ЗАСЕДАНИИ 44-Й СЕССИИ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ УНИВЕРСАЛЬНОГО ПЕРИОДИЧЕСКОГО ОБЗОРА 
СОВЕТА ООН ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА 

ПРИНЯТИЕ ОТЧЕТА РАБОЧЕЙ ГРУППЫ
10 ноября 2023 г, 
г. Женева 



Уважаемый председатель!
Уважаемые члены Комитета,  главы делегаций!
Уважаемая Тройка 

Делегация Узбекистана еще раз выражает свою признательность всем участникам активного и конструктивного диалога, государствам-членам Совета ООН по правам человека, главам делегаций, “Тройке”, и Управлению Верховного комиссара ООН по правам человека. 
Мы признательны за 244 рекомендации, которые мы получили в ходе конструктивного диалога, и хотели особо подчернкуть их практичный характер.
Делегация Узбекистана с интересом выслушала мнения и точки зрения, высказанные в ходе сессии, и приложила все усилия, чтобы ответить на вопросы, рекомендации и комментарии, поднятые государствами, а также ответить на вопросы, представленные заранее.
Мы хотим зарезервировать свою позицию по полученным рекомендациям и представить отчет о принятии рекомендаций в марте следуюдщего года. 
Мы намерены провести тщательный анализ всех рекомендаций, полученных в ходе Четвертого цикла УПО посредством консультаций в парламенте, правительстве, заинтересованными сторонами, национальными институтами по правам человека и институтами гражданского общества, чтобы выслушать их мнения о приоритетных областях среди полученных рекомендаций.
По итогам национальных консультаций Правительство Узбекистана изложит свою позицию по отношению к каждой рекомендации. Мы намерены принять “дорожную карту” в виде Национального плана действий по реализации рекомендаций УПО. 
Кроме того, мы добровольно берем на себя обязательство информировать Рабочую группу посредством среднесрочного отчета о в отношении рекомендаций, которые будут приняты Узбекистаном. 
Мы убеждены, что УПО – это не просто диалог продолжительностью три с половиной часа, который проводится для государств каждые четыре года. Каждый цикл основывается на предыдущем, а промежуточные отчеты и другие обновления являются важным способом продемонстрировать постоянную приверженность перед следующим циклом.
Уважаемый Председатель,
Уважаемые главы делегаций,
Уважаемая Тройка

В период своего членства в Совете ООН по правам человека Узбекистан сыграл ключевую роль в продвижении прав человека на международном уровне и впредь останется сильным и надежным партнером Совета, верным универсальным ценностям ООН, включая УПО, и мы привержены дальнейшему успеху этого механизма.
Мы приветствовали позитивные изменения, которым способствовал УПО, включая дух международного сотрудничества в области прав человека между государствами, а также важную роль, которую играет техническая помощь в оказании помощи государствам в выполнении рекомендаций УПО.
Узбекистан выражает признательность всем государствам-членам, международным организациям и институтам гражданского общества, и призывает продолжать расширят программы сотрудничества, в т.ч. по вопросам реализации ЦУР, образованию в области прав человека, совершенствованию деятельности национальных институтов по правам человека, реализации национальных планов действий. 
Благодарю за внимание. 
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