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· Monsieur le Président,
· Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs, Représentants permanents,
· Mesdames et Messieurs les représentants des institutions nationales des droits de l’homme et des organisations de la société civile,
· Distingués délégués.

Au terme de ce dialogue interactif très enrichissant, je voudrais, au nom de toute la délégation tchadienne, vous adresser Monsieur le Président, mes sincères remerciements pour la conduite exemplaire de cette session.

Je me réjouis de l’esprit constructif qui a prévalu tout au long de l’examen. Je voudrais réitérer à la Troïka composée de la République de l’Afrique du Sud, du Japon et de la Roumanie la reconnaissance de la délégation tchadienne pour son dévouement et sa contribution à la réussite de l’examen du rapport de mon pays.

Je voudrais également renouveler la gratitude de ma délégation au Secrétariat du Conseil des droits de l’homme ainsi qu’au Secrétariat de l’EPU pour leur assistance technique. 

Aux Etats membres et observateurs du Conseil des droits de l’homme qui ont bien voulu prendre part à cette séance, j’adresse les remerciements de ma délégation pour leurs contributions constructives qui permettront à mon pays de renforcer les mécanismes et les conditions de promotion et de protection des droits humains. 

Pour conclure, je voudrais rassurer le Groupe de travail de la disponibilité de la  délégation à continuer la collaboration pour la suite du processus.

Je vous remercie!
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