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Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Республики Чад
на 45-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 30 января 2024 г.)
1 минута 15 секунд

Господин Председатель,
Благодарим делегацию Республики Чад за представленный доклад.
Приветствуем позитивные изменения в правозащитной сфере в стране после третьего цикла УПО, в частности, присоединение к ряду международных инструментов в области прав человека. 
[bookmark: _GoBack]В этом контексте в позитивном ключе отмечаем пересмотр законодательства в целях приведения его в соответствие с международными обязательствами Республики Чад в правозащитной сфере. В частности, речь идет о принятии законов, касающихся имплементации положений Конвенции против пыток, Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации, Факультативного протокола к Конвенции о правах ребенка, касающегося участия детей в вооруженных конфликтах и Факультативного протокола к Конвенции о правах ребенка, касающегося торговли детьми, детской проституции и детской порнографии. Рекомендуем продолжать работу на данном направлении. 
В рамках выполнения рекомендаций, вынесенных по итогам третьего  цикла УПО, констатируем положительный эффект от шагов Нджамены  по защите и поощрению прав и свобод социально уязвимых групп населения, включая детей, женщин, лиц с ограниченными возможностями и пожилых людей. Рекомендуем продолжать эту работу.
Также рекомендуем продолжать реализацию национальных программ в сфере образования и здравоохранения.
Благодарю за внимание.
