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Quarante-cinquième session du Groupe de travail sur l’Examen périodique universel 

Déclaration du Mali lors du 4eme cycle de l’examen périodique universel concernant la République populaire de Chine

[bookmark: _Hlk12895900](Mardi 23 janvier 2024 à 9h00)
Merci Monsieur le Président,
Le Mali souhaite une chaleureuse bienvenue à la Délégation de la République populaire de Chine et salue sa participation au quatrième cycle de l’EPU.
Ma délégation salue les efforts de la Chine ayant concouru à l’atteinte du premier objectif du centenaire dans les délais prévus, en lien avec l’édification d’une société modérément prospère dans tous les domaines, la réduction de la pauvreté telle que prévue par le Programme de développement durable à l’horizon 2030, dix ans avant l’échéance.
Ma délégation relève, pour s’en féliciter, une amélioration de l’accès à l’éducation des enfants et adolescents handicapés, à travers la création de la première université spécialisée dans la réadaptation, la formation professionnelle des personnes handicapées et leur accès à l’emploi.
Dans un esprit constructif, le Mali recommande à la Chine de : 
· Continuer à renforcer les échanges et à promouvoir la coopération avec les pays en développement et la réduction de la pauvreté ;
· Continuer à renforcer la protection des droits des personnes en situation vulnérable.
Je vous remercie.
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