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Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Республики Конго
на 45-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 30 января 2024 г.)
1 минута 20 секунд

Господин Председатель,
Благодарим делегацию Республики Конго за представленный доклад.
[bookmark: _GoBack]Отмечаем, что он содержит объективную картину состояния дел в сфере обеспечения прав человека в стране и представляет собой полный отчет о проделанной Браззавилем за последние годы работе. Отдельно хотели бы отметить активное взаимодействие  конголезских властей с профильными правозащитными структурами ООН. 
В позитивном ключе отмечаем расширение участия Браззавиля в  международных инструментах по правам человека, а также усилия по приведению национальной законодательной базы в соответствие с международными обязательствами Республики Конго по международным правозащитным договорам. Речь идет о присоединении Браззавиля к Факультативному протоколу к Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, Конвенции о статусе апатридов, Конвенции о сокращении безгражданства. Рекомендуем продолжать усилия по совершенствованию национального законодательства в области прав человека.
В рамках выполнения рекомендаций, вынесенных по итогам третьего цикла УПО, констатируем положительный эффект от шагов Браззавиля по защите и поощрению прав и свобод социально уязвимых групп населения, включая детей, женщин, лиц с ограниченными возможностями и пожилых людей. Позитивной оценки заслуживает прогресс Республики Конго по расширению  социальных льгот для указанных групп населения. Рекомендуем продолжать эту работу. 
Благодарю за внимание.
