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DECLARATION DU BURUNDI A LA 45ème SESSION DU GROUPE DE TRAVAIL SUR L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL                                    

REPUBLIQUE DE MAURICE : Le Mercredi 24 janvier 2024 : 9h00-12h30


Merci Monsieur le Président,

Le Burundi souhaite chaleureuse bienvenue à la délégation de Maurice et apporte son soutien à son 4ème Cycle de l’EPU.

Ma délégation prend note avec satisfaction de l’engagement ferme pris par votre Gouvernement pour lutter contre les violences basées sur le genre, notamment par la mise en place d’un comité de suivi de haut niveau sous l’égide du Premier Ministre. 

Le Burundi salue également la création des tribunaux spécifiques pour mineurs et vous encourage à maintenir la gratuité de l’enseignement dès le pré primaire jusqu’à l’enseignement supérieur. 

Nous tenons également à féliciter l’Ile Maurice pour la mise en œuvre d’un plan stratégique de santé publique qui garantit l’accès gratuit aux services de soins dans toutes les Institutions Publiques.

Reconnaissant les efforts certains enregistrés pour lutter contre les inégalités sociales, nous vous recommandons de poursuivre votre système de sécurité sociale qui assure une approche intégrale et universelle de la couverture vieillesse. 

Je vous remercie.
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