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Quarante-cinquième session du Groupe de travail sur l’Examen périodique universel 

Déclaration du Mali lors du 4eme cycle de l’examen périodique universel concernant la République de Maurice

[bookmark: _Hlk12895900](Mardi 24 janvier 2024 à 14h30)
Merci Monsieur le Président,
Le Mali souhaite une chaleureuse bienvenue à la Délégation de la République de Maurice et salue sa participation au quatrième cycle de l’EPU.
Ma délégation félicite la République de Maurice pour l’adoption de la loi sur les enfants et pour la création d’un nouveau tribunal pour enfants.
Nous saluons les efforts déployés par Maurice pour l’introduction de l’éducation préscolaire gratuite et l’encourage à maintenir la fourniture de cette offre de la maternelle aux établissements d’enseignement supérieur.
Mon pays relève, pour s’en féliciter, l’engagement pris par le Gouvernement de Maurice de travailler à l’élimination de la violence basée sur le genre et salue à ce titre, la création du Comité de haut niveau sous l’égide du Premier ministre.
Dans un esprit constructif, le Mali recommande à Maurice de : 
· Poursuivre les efforts de lutte contre la violence domestique ;
· Renforcer l’offre des structures d’enseignement pré primaire dans les zones rurales ;
· Doter de ressources techniques, financières et humaines adéquates les mécanismes mis en place pour lutter contre la traite des personnes.
Je vous remercie.
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