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Monsieur le Président,
L'Albanie remercie la Représentation Permanente d’Afghanistan pour la préparation et la présentation de son rapport national.

Depuis 2021, la situation des droits de l'homme en Afghanistan est désastreuse. Ceux qui sont au pouvoir ne veulent pas respecter, ni leurs Constitution, ni les normes internationales.

[bookmark: _Hlk164420241]L’Albanie reste préoccupée par la détérioration de la situation des femmes et des filles en Afghanistan, faisant ce dernier, le pays le plus répressif au monde en matière de droits des femmes. 

La situation des femmes et des filles dans le pays se caractérise par une privation de leurs droits humains et de leurs libertés fondamentales, notamment la liberté de mouvement, la liberté d'opinion et d'expression, les opportunités d'emploi, l'accès à l'éducation et soins de santé. Les femmes sont totalement exclues de la vie publique et politique. Elles s’affrontent par des formes extrêmes de discrimination fondée sur le genre. En outre, les femmes n’ont pas le droit d’assister aux procédures judiciaires et ne peuvent plus demander justice. 

Cette situation est intolérable, et nous appelons à la communauté internationale de prendre des mesures urgentes à la protection et au respect des droits des femmes et des filles dans ce pays. 

L'Albanie a soutenu le peuple afghan et ses efforts pour construire un État unifié, souverain et démocratique, et nous continuerons à soutenir tout ce qui peut apporter de l’espoir à ce peuple.

L'Albanie fait les recommandations suivantes :
1. Mettre fin à toutes les restrictions et discriminations concernant les droits des femmes et des filles ;
2. Enquêter, identifier et poursuivre les responsables des violations des droits de l’homme, y compris contre les minorités ethniques et religieuses ;
3. Coopérer pleinement avec les mécanismes internationaux et régionaux relatifs aux droits humains et les mécanismes de justice internationale.

Je vous remercie.
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