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Monsieur le Président,
La délégation togolaise remercie les distingués délégués du Royaume du Cambodge pour leur rapport sur la situation des droits de l’homme dans leur pays.
Le Togo salue la constante collaboration du Gouvernement cambodgien avec les mécanismes des droits de l’homme des Nations unies notamment en ce qui concerne la mise en œuvre des recommandations acceptées lors du troisième cycle de l’EPU.
Il importe de se féliciter en particulier des mesures prises pour la promotion des droits à l’éducation et à la santé, des droits des femmes, des enfants, des handicapés et des populations autochtones. Les efforts déployés par les autorités du Royaume en vue du renforcement de l’indépendance et de l’autorité du pouvoir judiciaire méritent également d’être soulignés.
Toutefois, dans un esprit constructif, le Togo recommande au Cambodge :
· de parachever le processus engagé pour le renforcement de l’institution nationale des droits de l’homme conformément aux principes de Paris.

Enfin, la délégation togolaise souhaite plein succès au Cambodge dans la mise en œuvre des recommandations issues du présent examen.
                                                                         
                                                                          Je vous remercie
OK pour lecture
[bookmark: _GoBack]26-04-25
image1.png




