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INTERVENCIÓN DE LA DELEGACIÓN DE LA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA EN LA 46º SESIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO DEL MECANISMO DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL DEL CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

Reino de Camboya

8 de mayo de 2024

Gracias Presidente, 

Damos una cordial bienvenida a la ilustre Delegación del Reino de Camboya. Valoramos la implementación de las recomendaciones aceptadas en su tercer EPU. 

Nos complacen los avances y logros significativos en la reducción de la pobreza, mejora de la calidad de la educación ampliando el acceso para todos y el desarrollo rural para elevar el nivel de vida de la población.  

Recomendamos constructivamente:

Continuar avanzando en el trabajo para el establecimiento de una institución nacional de derechos humanos conforme a los Principios de París. 

Continuar la lucha contra la trata de personas y explotación sexual, así como su exitosa   campaña de sensibilización y prevención. 

[bookmark: _GoBack]Persistir en sus esfuerzos en la reducción de la pobreza y el mejoramiento del nivel de vida en el país.


Éxito en su EPU.

Muchas gracias.
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