Gracias Sr. Ministro, 
Buenos días a todas y todos los representantes de los Estados, de la Sociedad Civil y colegas del Secretariado. 
Como Representante Permanente de Chile ante las Naciones Unidas en Ginebra, es un honor para mí introducir a las autoridades que componen la delegación de mi país para este, su 4to Examen Periódico Universal. 
En primer lugar, nuestra delegación se encuentra liderada por el Ministro de Justicia y Derechos Humanos de Chile, el Señor Luis Cordero. También nos acompaña, la Vice Ministra de Relaciones Exteriores, Sra. Gloria de la Fuente. 
Por parte del poder legislativo, se encuentran presente aquí con nosotros la Senadora Fabiola Campillai, Presidenta de la Comisión de Derechos Humanos, Nacionalidad y Ciudadanía del Senado, así como el Senador Alfonso de Urresti, Presidente de la Comisión de Constitución, Legislación, Justicia y Reglamento del Senado de Chile. 
Asimismo, destacamos la presencia de la Ministra de la Corte Suprema de Chile, Sra. María Teresa Letelier, en representación del Poder Judicial chileno; así como de la General Karina Soza, Directora de Derechos Humanos y Protección de la Familia de Carabineros de Chile; y del Embajador Tomás Pascual, Director de la División de Derechos Humanos del Ministerio de Relaciones Exteriores, entre otros. 
-
Durante el período que ha transcurrido desde el último Examen Periódico Universal de mi país, hemos experimentado grandes avances en materia de derechos humanos, así como también grandes desafíos. 
Es por eso que mi país se presenta frente a este Grupo de Trabajo, con la confianza de que las recomendaciones que nos serán realizadas el día de hoy, nos ayudarán a seguir avanzando en la situación de derechos humanos de todos los chilenos y todas las chilenas. 
Como muchos de ustedes podrán dar cuenta por nuestro trabajo en el Consejo de Derechos Humanos, mi país se caracteriza por su visión progresista y universal de todos los derechos humanos. En ese contexto, nos llena de orgullo presentarnos a la consideración de este mecanismo, esencialmente universal, con el objetivo de seguir colaborando con todos los Estados aquí presentes en materia de derechos humanos.  
Finalmente, me permito destacar que nuestra delegación se encuentra compuesta por los tres poderes del Estado. Lo mismo, no sólo da cuenta de la importancia que reviste para nosotros el trabajo que realizaremos aquí el día de hoy, sino también de la manera como esperamos poder seguir trabajando en la implementación de las recomendaciones que aceptaremos como país en el contexto de este Examen. 
[bookmark: _GoBack]Sabemos que el camino de implementación de las recomendaciones que aceptemos como Estado no siempre será fácil, pero tenemos la certeza de que es el correcto. Esperamos contar con su apoyo y cooperación en este siguiente paso que daremos como país en la construcción de una sociedad más justa, equitativa y con pleno respeto de los derechos humanos. 
Muchas gracias. 

