

INTERVENCIÓN DE COSTA RICA 
46 EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL
Unión de Comoras – COM
 Viernes 3 de mayo de 2024, 09:00 – 12:30
Posición 71/ Tiempo: 1 minuto y 20 segundos

Gracias presidente, 

Mi delegación da la bienvenida a Comoras y la presentación de su informe nacional. Celebramos la mejora en términos de desarrollo humano, en particular en la lucha contra la pobreza y los avances en el abordaje de la inseguridad alimentaria y reconocemos que aún quedan en miras de la despenalización de las relaciones entre las personas del mismo sexo y para combatir la violencia por motivos de orientación sexual e identidad de género.

Bajo un espíritu constructivo, Costa Rica extiende las siguientes recomendaciones:

Dotar a la Comisión Nacional de Derechos Humanos con suficientes recursos, independencia y asegurar que esté en línea con los Principios de París. 
Tipificar la tortura, de acuerdo con el CAT, ratificar el OPCAT y crear un mecanismo nacional de prevención de la tortura, que promueva activamente la implementación de las Reglas de Mandela.
Adoptar leyes y políticas enfocadas en la paridad de género, asegurando que las mujeres y las niñas tengan acceso a la educación, al sector formal de la economía y la justicia.  
Tomar las medidas necesarias para garantizar que se juzguen a las personas implicadas en las peores formas de trabajo infantil.    

Les deseamos éxito en su implementación, 
Muchas gracias, 

