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Quarante-Sixième Session du Groupe de travail sur l’Examen périodique

Déclaration du Mali à la séance d’examen du Rapport du Groupe de travail
sur l’examen périodique universel concernant les 
Comores
[bookmark: _Hlk12895900](Vendredi 03 mai 2024 à 09H00mn)
Merci Monsieur le Président,
Le Mali souhaite une chaleureuse bienvenue à la Délégation de l’Union des Comores et salue sa participation au quatrième cycle de l’Examen périodique universel.
Ma délégation félicite les Comores pour l’élaboration du Plan de Développement Intérimaire pour la période 2020-2024, qui vise, entre autres, le renforcement de l’indépendance, l’intégrité, l’efficacité et l’impartialité du système judiciaire et la protection des droits de l’Homme.
Le Mali salue les efforts du Gouvernement Comorien, qui ont permis l’élaboration et la mise en œuvre de plusieurs politiques nationales en matière de santé, notamment de développement sanitaire, de santé maternelle, néonatale, infantile et des adolescents, de nutrition et d’alimentation.
En outre, ma délégation relève pour s’en féliciter que neuf adultes sur dix sont alphabétisés en milieu urbain contre sept adultes sur dix en milieu rural.  
Dans un esprit constructif, ma délégation recommande à l’Union des Comores de :
· Construire des maisons d’arrêt adaptées, reformer l’administration pénitentiaire, former les agents des services pénitentiaires aux normes internationales.
Pour conclure, le Mali souhaite plein succès à l’Union des Comores à l’issue du présent examen.
 
Je vous remercie.
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