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COMOROS



España da una cordial bienvenida a la delegación de Comoras y agradece su participación en este ejercicio y la presentación realizada.
Felicitamos al país por los progresos realizados en la lucha contra la violencia de género, la trata de seres humanos, y la corrupción tanto a nivel normativo como institucional.
Ante los altos índices de violencia sexual contra las mujeres y menores recomendamos (1) al Gobierno de Comoras adoptar una estrategia nacional para eliminar la violencia sexual y (2) ratificar el Protocolo Facultativo de la Convención sobre la eliminación de todas las formas de discriminación contra la mujer. (CEDAW)
También, (3) recomendamos al país abolir legalmente la pena de muerte aún presente en el Código penal de 2020.
Asimismo, recomendamos (4) al gobierno despenalizar las relaciones sexuales consentidas entre adultos del mismo sexo, garantizar la no discriminación de las personas LGBTI en los ámbitos laborales, educativos y sociales, así como permitir el derecho de asociación de las mismas.
[bookmark: _GoBack]Por último, recomendamos (5) al Gobierno ratificar el Pacto Internacional de Derechos Civiles y Político garantizando el pleno ejercicio de la libertad de expresión, manifestación y asociación severamente restringidos.
Muchas gracias.
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