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	البعثة الدائمة للجزائر
 لدى مكتب الأمم المتحدة بجنيف 
 والمنظمات  الدولية بسويسرا



Projet de déclaration de la délégation algérienne
46e session du groupe de travail sur l’Examen Périodique Universel
EPU de la République dominicaine
07/05/2024

Merci,

Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation de la République dominicaine   et la remercie pour la présentation de son rapport national.

L'Algérie salue les initiatives du gouvernement dominicain visant la promotion des droits humains entreprises dans le cadre du plan national relatif aux droits de l’homme pour la période 2018-2024 et se félicite des progrès réalisés dans l’application des recommandations issues de son précédent examen.   

Nous accueillons avec satisfaction les réalisations du Gouvernement dominicain dans le domaine de la lutte contre la corruption et l’impunité. 

Dans un esprit de coopération constructive, l’Algérie recommande à la république dominicaine ce qui suit :

· La ratification de la Convention internationale sur la protection des droits de tous les travailleurs migrants et des membres de leur famille ; 

· La révision de la législation sur la nationalité de sorte à permettre aux enfants nés d’un parent dominicain d’acquérir la nationalité dominicaine ; 

· La promotion de l’égalité femmes-hommes dans le domaine du travail, notamment, dans les régimes de pensions et les programmes relatifs à la santé et à la protection contre les risques professionnels. 


Nous souhaitons plein succès à la République dominicaine dans cet examen.

Je vous remercie.                                                                      
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