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QUARANTE-TROISIEME SESSION DU GROUPE DE TRAVAIL DE L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL (EPU)

--------------------------------
Genève, du 29 avril au 10 mai 2024


	EPU DE L’ETAT D’ÉRYTHRÉE
DECLARATION DE LA COTE D’IVOIRE
Le 6 mai 2024 – 1 Minute10 secondes 



Monsieur le Président,
[bookmark: _Hlk93580302]La Côte d’Ivoire souhaite la cordiale bienvenue à la délégation de l’Etat d’Erythrée et la remercie pour la présentation de son rapport national. 
La délégation ivoirienne salue les efforts accomplis par le Gouvernement érythréen, afin de garantir le respect des Droits de l’Homme, notamment l’amélioration des conditions d’accès à l’éducation des filles et des jeunes femmes, en particulier celles issues des zones reculées et défavorisées, en mettant à leur disposition des bicyclettes pour se rendre à l’école.
 Le Gouvernement ivoirien encourage les Autorités érythréennes à poursuivre leurs efforts en vue de garantir l’état de droit et voudrait, dans un esprit constructif,  faire les recommandations suivantes :
1- [bookmark: _Hlk93580346]redoubler d’efforts pour créer une institution nationale des droits de l’homme conforme aux Principes de Paris ;
2- intensifier les efforts visant à lutter contre les mutilations génitales ;
3- prendre des mesures pour abolir l’enregistrement des mariages à l’issue du service national. 
[bookmark: _Hlk93580418]Pour conclure, la Côte d’Ivoire souhaite plein succès à l’Erythrée dans le cadre du présent examen.
Je vous remercie.
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