La Delegación de la Republica de Guinea Ecuatorial da la bienvenida a la Delegación del Gobierno de ERITREA y desea felicitarle por los notables resultados que han generado los últimos años tras haber brindado una educación de calidad a toda la sociedad, sin discriminación por motivos de clase o cultura; la creación de refugios para mujeres embarazadas dentro de establecimientos de salud donde podrían dar a luz cons la asistencia de personas cualificado.
             
                 La renovación del programa comunitario de rehabilitación y desarrollo para personas con discapacidad, la Delegación de la Republica de Guinea Ecuatorial felicita asimismo al Estado de ERITREA por asistir y financiar mensualmente a los niños que viven con el VIH/SIDA en el país, así como la implicación de la unión nacional de mujeres que desempeñan un papel vital en empoderamiento de las mujeres.
                   La Delegación de la Republica de Guinea Ecuatorial a modo de recomendación, ERITREA debe seguir ampliando el acceso a la Educación, incluyendo construcción de nuevas escuelas y la educación a la comunidad Nómada y reducir el número de abandono escolar.

                     La Delegación de la Republica de Guinea Ecuatorial les desea aciertos y éxitos a ERITREA en su EPU.

MUCHAS GRACIAS.

