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DECLARATION VERBALE DE MADAGASCAR 
4ème CYCLE DE L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL – NOUVELLE-ZELANDE 
Lundi 29 avril 2024
9h à 12h30 

Monsieur le Président,
Madagascar adresse une chaleureuse bienvenue à la délégation de la Nouvelle-Zélande pour ce 4ème cycle de l’EPU et félicite le Gouvernement néo-zélandais pour les réalisations effectuées, notamment : 
· Les avancées en matière de représentativité des femmes dans des postes de direction dans le secteur public ayant atteint 55,9% en 2023, la parité au sein du Parlement en 2020 ainsi qu’au sein des cabinets ministériels en 2023 
· L’adoption de la loi de 2023 sur la protection des travailleurs (migrants et autres employés) ayant introduit un régime progressif d'infractions et de sanctions qui a pour but de dissuader les employeurs de travailleurs migrants temporaires qui ne respectent pas leurs obligations en vertu de la législation sur l'immigration et l'emploi
· Les efforts déployés pour consulter les enfants dans le cadre de la réforme du système éducatif, notamment dans les processus ayant abouti à l’adoption de la loi de 2020 sur l’éducation et la formation.
Dans un esprit de dialogue constructif et fraternel, Madagascar souhaiterait proposer au Gouvernement néo-zélandais les recommandations suivantes : 
· Envisager de ratifier la Convention internationale sur la protection des droits de tous les travailleurs migrants et les membres de leurs familles ; 
· Redoubler d’efforts pour prévenir et combattre toutes les formes de violence à l’égard des femmes, notamment en adoptant une législation exhaustive incriminant toutes les formes de violence fondée sur le genre de manière à ce que  tous les cas de violence fondée sur le genre donnent lieu à une enquête approfondie, que les auteurs présumés de tels actes soient poursuivis et, s’ils étaient reconnus coupables, condamnés à des peines appropriées, et que les victimes obtiennent réparation.
Madagascar souhaite plein succès au Gouvernement néo-zélandais dans la mise en œuvre des recommandations qu’il aura acceptées dans le cadre de cet EPU. 
Je vous remercie. 
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