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[bookmark: _GoBack]Muchas gracias Sr. Presidente.
España da la bienvenida a la delegación de Nueva Zelanda y agradece su participación en este ejercicio.
Felicitamos al Gobierno de Nueva Zelanda por su gran compromiso con los derechos humanos, por las medidas implementadas para abordar la discriminación por razón de género durante el Plan de Acción 2021-2023, y por priorizar la lucha contra la violencia sexual y familiar desde las recomendaciones realizadas en el anterior EPU. 
España recomienda (1) seguir trabajando en la elaboración de un plan nacional integral para la lucha contra la violencia de las mujeres y en la reducción de los casos de violencia sexual y violencia intrafamiliar, especialmente dentro de las minorías maorí y passifika. 
Recomendamos (2) que se preste especial atención a las dificultades que enfrentan las personas con discapacidad y los niños. En especial, en relación a las víctimas de catástrofes naturales como aquellas vividas en el país en 2023. Nueva Zelanda, como país con mayor riesgo por catástrofe natural, debe reforzar el aseguramiento de bienes e infraestructuras. 
Recomendamos (3) que el Parlamento neozelandés tome en consideración las observaciones planteadas a las enmiendas propuestas por el Gobierno al proyecto de ley de pandillas, la denominada “Gangs bill”, por ser propuestas que limitan la libertad de expresión y de reunión. El proyecto de ley crea un nuevo ilícito penal consistente en la exhibición en lugares públicos de insignias o símbolos de las bandas, además de otorgar a las autoridades la competencia para prohibir reuniones de miembros de las bandas en lugares públicos. 
Tras los ataques terroristas que tuvieron lugar en Christchurch, España recomienda (4) revisar la legislación antiterrorista y desarrollar medidas de reparación para los supervivientes afectados durante los ataques e implementar las recomendaciones realizadas por la Comisión Real de investigación en relación a los discursos de odio. 
Muchas gracias
2

image1.png




