
INTERVENCIÓN DE COSTA RICA 
46 EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL
República de Vanuatu – VUT
 Jueves 2 de mayo de 2024, 09:00 – 12:30
Posición 30/ Tiempo: 1 minuto y 45 segundos

Gracias presidente, 

Mi delegación da la bienvenida a Vanuatu y la presentación del informe nacional. Celebramos el esfuerzo del gobierno en el alza de la tasa de alfabetización en adultos, y en reforzar las políticas sobre el cambio climático y desastres naturales y el trabajo decente. Esperamos puedan concluir los proyectos relacionados con una mayor cobertura en la licencia de maternidad, estrategias para la vivienda, y el acceso a servicios básico de salud en las zonas rurales. 

Bajo un espíritu constructivo, Costa Rica extiende las siguientes recomendaciones:

Adoptar legislación que asegure la inclusión de las personas con discapacidad bajo una perspectiva de autonomía, independencia y el derecho a la participación significativa en la comunidad.
Adoptar medidas eficaces para combatir la deserción escolar, en particular para que las niñas o adolescentes que estén embarazadas o sean madres se mantengan en los centros educativos   y no enfrenten ninguna forma de discriminación. 
Tomar medidas para reducir el desempleo en las mujeres y promover el acceso a la economía formal con una cobertura de seguridad social adecuada. 
Reforzar la formación del personal sanitario para prestar servicios inclusivos de planificación familiar en todo el país y aumentar los recursos para los derechos y salud sexual y reproductiva y la educación sexual integral en todo el sistema educativo. 
Suscribir la declaración de EWIPA para asegurar los derechos humanos y bienestar de la población civil.

Les deseamos una exitosa implementación, 

Muchas gracias, 

