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MISIÓN PERMANENTE DE LA REPÚBLICA DE CUBA
ANTE LA OFICINA DE LAS NACIONES UNIDAS EN GINEBRA 
Y LOS ORGANISMOS INTERNACIONALES EN SUIZA

Intervención de la delegación de Cuba en ocasión del Examen Periódico Universal de Vietnam. 46º período de sesiones del Grupo de Trabajo del EPU del Consejo de Derechos Humanos. Ginebra, Suiza, 7 de mayo de 2024.

[bookmark: _GoBack]Señor presidente:
Damos una cordial bienvenida a la delegación de Vietnam, cuyo Examen Periódico Universal tiene lugar en un día histórico que marca el 70° aniversario de la decisiva victoria de Dien Bien Phu. 
Este hito sentó las bases de la independencia, la autodeterminación y la protección de los derechos humanos, especialmente el derecho a la paz. La revolución vietnamita y el líder Ho Chin Minh cuentan con toda la admiración del pueblo y el gobierno cubanos. 
Reconocemos los resultados de Vietnam, incluyendo en el ámbito legislativo, que ratifican los objetivos de construir un Estado socialista de derecho, mejorar las condiciones de vida de la población y proteger los derechos humanos.
En un espíritu constructivo, recomendamos:
1. Proseguir las inversiones para la mejora de las infraestructuras en las zonas rurales.

2. Contribuir a la cooperación y al diálogo en el marco del Consejo de Derechos Humanos para promover el derecho a una educación de calidad y enfocada en derechos humanos.

3. Continuar las acciones de cooperación con el Grupo de Países de Ideas Afines en áreas de interés común. 
Deseamos éxitos a Vietnam en este cuarto ciclo del EPU.
Muchas gracias.
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