RECOMENDACIONES YEMEN 2024

Conscientes de las dificultades experimentadas por Yemen ante la crisis política y humanitaria que el país está atravesando, Uruguay valora especialmente los esfuerzos realizados para aplicar las recomendaciones del anterior ciclo del EPU y las medidas adoptadas en materia de promoción y protección de los derechos humanos. 
Uruguay espera que Yemen, con el apoyo de la comunidad internacional, pueda poner fin al conflicto nacional y pueda enfocarse en la reconciliación nacional y justicia de transición, así como trabajar en alcanzar una estabilidad post-conflicto, para continuar fortaleciendo su compromiso con el sistema universal de derechos humanos y adherirse a los instrumentos internacionales de derechos humanos que aún no ha ratificado. 
Uruguay recomienda: 
· Continuar realizando esfuerzos para que se respeten las normas del derecho internacional y humanitario, habilitando las vías terrestres, marítimas y aeronáuticas para los vuelos humanitarios y comerciales. 
Preocupados por la exacerbación de la violencia, desigualdad y discriminación surgidas a raíz del conflicto que está atravesando el país, Uruguay recomienda:
· Redoblar esfuerzos para erradicar todo acto de discriminación hacia las minorías que habitan en Yemen, velando por que se garantice la igualdad a todas las personas sin excepción. 
Finalmente, Uruguay recomienda: 
· Continuar promoviendo medidas para asegurar la representación de las mujeres en la vida pública y política, y en el proceso de transición, así como adoptar medidas para combatir las actitudes discriminatorias contra las mujeres y protegerlas de prácticas nocivas como los matrimonios forzados y precoces. 
