
البيان  الختامي للحكومة الجمهورية اليمنية في عملية الاستعراض الدوري الشامل لحقوق الإنسان
الدورة 46 لمجموعة العمل المعنية بالمراجعة الدورية  المنعقدة خلال الفترة من 29 ابريل – 10 مايو 2024م
جلسة الاعتماد الأولي  للتقرير 
القاه سعادة  السيد / نبيل عبد الحفيظ ابراهيم
وكيل وزارة  الشؤون القانونية و  حقوق الإنسان

جنيف 8 مايو  2024م



السيد/ رئيس الجلسة                        المحترم
السيدات و السادة / ممثلي الدول الأعضاء              المحترمين
الحاضرين      جميعا 
      لقد كان لوفداليمن شرف كبيرا أن يكون معكم ويستمع إلى ملاحظاتكم وتوصياتكم القيمة التي ستكون محل اهتمام الحكومة اليمنية وإلهاما لها في الاضطلاع بدورها الاساسي في حماية و تعزيز  حقوق الإنسان في اليمن .  
و أود هنا أن اتقدم بالشكر و التقدير لكل الدول التي دعمت و ساندت اليمن في الظروف الصعبة التي يمر بها و على بياناتها  القيمة و توصياتها المفيدة . 
و نحن نؤكد لكم كما سبق   و أشرنا إلى ذلك في  البيان الاستهلالي بداية الاستعراض ، بأن اليمن يأمل أن يحل السلام  و يعود الأمن و الاستقرار  حتى يتجه نحو بناء دولة اتحادية تقوم على مبادئ الحكم الرشيد و حماية و صيانة حقوق الإنسان  و كل ما يرتبط بذلك من عدالة و مساواة ، و من هذا المنطلق فإننا قد قبلنا  179 توصية  من مجموع 256 توصية  و سنقوم بدراسة التوصيات ال 77 المتبقية بإهتمام و تمعن كبيرين  و ستقدم الحكومة  ردها على تلك التوصيات خلال الفترة المحدده لها . 
نشكر رئاسة المجلس و سعادتكم  السيد رئيس الجلسة على حسن إدارتكم و جهدكم الرائع في إنجاح المداولات الخاصة بالمراجعة الدورية لليمن .
كما إننا نتطلع إلى تعزيز التعاون مع مجلس حقوق الإنسان و مكتب المفوضية السامية لحقوق الإنسان وإدارة المراجعة  الدورية وبشكل خاص مع مكتب المفوضية في اليمن لتنفيذ التوصيات المقبولة .
نشكر الدول الأعضاء في الترويكا كل من جنوب أفريقيا و لكسمبورج  و المالديف وكذا منسقي سكرتارية المراجعة الدورية على الجهود المتفانية التي بذلوها في المناقشات و التواصل مع الدول لهيكلة و ترتيب التوصيات  و إعداد تقرير الفريق العامل المعني بمراجعة اليمن بهذه الصيغة الممتازة .و الشكر موصول إلى اعضاء الفريق العامل على اعتمادهم  تقرير الترويكا حول مراجعة اليمن .
و أيضا نشكر سكرتارية الاجتماع و السيدات و السادة المترجمين على جهودهم   و التسهيلات التي قدموها جميعا لإنجاح المراجعة الدورية لليمن. 
و نتمنى أن نتمكن في اليمن من تحقيق المزيد من النجاحات في مجال ترسيخ القيم الحقيقية لحقوق الإنسان. كما أتمنى لكم جميعا التوفيق في مهامكم.
                                                                                      وشكرا
