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Genève, le 11 novembre 2024


Monsieur le Président,
Le Burkina Faso souhaite la chaleureuse bienvenue à la délégation du Costa Rica et la félicite pour la présentation de son rapport national. 
Ma délégation prend note avec satisfaction des efforts constants du Gouvernement du Costa Rica en matière de promotion et de protection des droits l’homme. 
Nous saluons notamment l’adoption de la stratégie nationale pour un vieillissement en bonne santé fondé sur le parcours de vie (2022-2026) et de la politique nationale sur le vieillissement et la vieillesse (2023-2033), dont la mise en œuvre conjuguée contribue à garantir davantage la protection et la promotion des droits des personnes âgées et à leur offrir une sécurité économique, une vie exempte de violence et une meilleure prise en charge en matière de soins de santé.
Dans un esprit de dialogue constructif, ma délégation recommande au Costa Rica :
d’adopter et mettre en œuvre des lignes directrices nationales garantissant la fourniture de services non discriminatoires à tous les migrants, quel que soit leur statut d'immigration, en mettant l'accent sur les femmes, les adolescents et les personnes âgées de plus de 60 ans ;
 de poursuivre ses efforts en vue d’améliorer l’accès des femmes à l’emploi formel et d’étendre les régimes de protection sociale aux femmes employées dans le secteur informel de l’économie.
Enfin, nous souhaitons plein succès au Costa Rica dans la conduite de son examen.

Je vous remercie !

Temps : 1mn 15s.
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