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Statement delivered by Sumbue ANTAS
Ambassador and Permanent Representative of Vanuatu 
at Costa-Rica’s Review, 47th Session of the UPR, 
Geneva 11 November 2024

Monsieur Président, 

Le Vanuatu souhaite la bienvenue à la délégation costaricaine et la remercie pour la présentation de son rapport national.

Le Vanuatu note avec satisfaction l'engagement actif du Costa Rica auprès des mécanismes internationaux et régionaux de protection des droits de l'homme.

Le Vanuatu salue les mesures prises dans le cadre de la Politique nationale de lutte et de prévention de la violence contre les femmes de tous âges 2017-2032, qui sert à réaliser l'égalité des sexes et à éradiquer toutes les formes de violence à l'égard des femmes et des filles.

Nous prenons note des initiatives visant à assurer la mise en œuvre effective du développement durable et du bien-être social, et saluons la loi sur la santé mentale 2023, qui repose sur une approche communautaire, la sensibilisation et la prévention.
Conscient de tous ces efforts et dans un esprit constructif, le Vanuatu souhaiterait soumettre les deux recommandations suivantes :
1. Poursuivre les efforts visant à renforcer le système de protection sociale.
2. Poursuivre les efforts de conservation et de protection des ressources naturelles et intégrer les considérations sociales et les droits de l'homme dans les questions environnementales.

Le Vanuatu souhaite pleins succès à la délégation costaricaine à cet examen.
Je vous remercie  
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