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EMBASSY OF THE REPUBLIC OF MAURITIUS & PERMANENT MISSION TO THE UNITED NATIONS AND OTHER INTERNATIONAL ORGANISATIONS

AMBASSADE DE LA REPUBLIQUE DE MAURICE ET MISSION PERMANENTE AUPRES  DES  NATIONS UNIES
ET DES AUTRES ORGANISATIONS INTERNATIONALES


DECLARATION DE LA MISSION PERMANENTE DE LA REPUBLIQUE DE
MAURICE AUPRES DES NATIONS UNIES, GENEVE, PENDANT L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL DE LA COTE D’IVOIRE

Le 05 novembre 2024- 14 30 hrs

1 min 15 secs

Monsieur le Président,

La délégation de Maurice souhaite la bienvenue à la délégation de haut niveau de la Côte d’Ivoire présente à cet examen périodique universel. Nous félicitons la Côte d’Ivoire, pays frère, pour le progrès réalisé dans le domaine des droits de l’homme depuis leur troisième EPU.

Maurice salue les initiatives de la Côte d’Ivoire en faveur de la promotion et la protection des droits de l’homme, en particulier leur rôle de direction dans la coordination du Groupe africain à Genève sur les questions de droits de l'homme.

Dans un esprit de coopération fraternel et d’encouragement, Maurice formule les recommandations suivantes à la Côte d’Ivoire :

· De poursuivre les efforts en cours afin d’améliorer l’allocation des ressources humaines dans le système éducatif, comme recommandé par le Comité des droits de l’enfant.
· De considérer la ratification de la Convention de 2019 sur la violence et le harcèlement (no 190) de l’Organisation internationale du Travail. 

Nous souhaitons plein de succès à la délégation de la Côte d’Ivoire pendant cet examen.

Je vous remercie.
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