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Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Кот д`Ивуара
на 47-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 5 ноября 2024 г.)

Господин Председатель,
Благодарим делегацию Кот д`Ивуара за представленный доклад, который в целом содержит объективную картину состояния дел в сфере обеспечения прав человека в стране.
Отмечаем предпринимаемые властями шаги по укреплению правовых инструментов защиты прав человека. Рекомендуем продолжать работу на данном направлении.
Положительно оцениваем усилия руководства страны по обеспечению прав на свободу выражения мнения, собраний и ассоциации. Отмечаем успешное проведение региональных и муниципальных выборов в стране в сентябре 2024 г. Надеемся, что намеченные на октябрь 2025 г. президентские выборы пройдут в атмосфере соблюдения прав и свобод человека.
[bookmark: _GoBack]В позитивном ключе отмечаем предпринимаемые Абиджаном шаги, направленные на расширение доступа населения к медицинским услугам и образованию. Рекомендуем принимать эффективные меры, направленные на обеспечение на законодательном уровне и в рамках правоприменительной практики защиты прав уязвимых групп населения, в частности, женщин, детей, инвалидов, людей пожилого возраста.
Рекомендуем также Абиджану продолжать прилагать усилия для борьбы с практикой использования детского труда.  
Благодарю за внимание.
