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Monsieur le Président,
Nous souhaitons la bienvenue à la délégation de la Côte d’Ivoire et nous la remercions pour la présentation de son rapport national.
Türkiye note avec satisfaction les progrès réalisés dans le cadre normatif, notamment la ratification du Deuxième protocole facultatif se rapportant au Pacte international relatif aux droits civils et politiques, visant à abolir la peine de mort.
Nous apprécions les efforts de la Côte d’Ivoire, pour la mise en œuvre des politiques publiques pour la lutte contre toutes les formes de violence à l’égard des femmes, ainsi que les efforts fournis concernant la parité. 
Nous saluons également les initiatives déployés pour améliorer le respect des droits de l’enfant et les mesures prises pour réduire la surpopulation carcérale.
Nous apprécions aussi les efforts du Gouvernement visant à promouvoir la transparence, la réconciliation et la cohésion sociale en vue des élections présidentielles qui se tiendront en octobre 2025.
Dans un esprit constructif, nous recommandons au Gouvernement de la Côte d’Ivoire de poursuivre leurs efforts ;
[bookmark: _GoBack]- pour renforcer les politiques de la protection des droits de l’enfant, notamment en poursuivant la lutte contre la traite, l’exploitation et le travail des enfants,
- pour améliorer l’accès aux services sociaux de base pour tous. 
- pour répondre aux attentes des citoyens pour des élections transparentes et inclusives.

Je vous remercie Monsieur le Président.


