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Genève, le 7 novembre 2024


Monsieur le Président,
Le Burkina Faso souhaite la chaleureuse bienvenue à la délégation du Commonwealth de Dominique et la félicite pour la présentation de son rapport national. 
Ma délégation salue le ferme engagement de la Dominique à respecter, protéger et réaliser les droits humains de toutes les personnes se trouvant sur l’ensemble des territoires sous sa juridiction et à s’acquitter de ses obligations internationales en la matière.
Nous saluons aussi la réalisation en 2019 de l’étude intitulée « Attitudes et opinions en matière de violence domestique : Résultats de quatre discussions de groupe » qui a permis au Gouvernement de s’informer sur la connaissance et la perception qu’a le public de la violence fondée sur le genre, ainsi que la conception de matériel pédagogique en langue simplifiée en vue de sensibiliser les citoyens sur leurs droits et devoirs.
Dans un esprit de dialogue constructif, ma délégation recommande à la Dominique :
D’envisager de renforcer son cadre juridique de protection des droits de l’homme en ratifiant notamment la Convention internationale sur la protection des droits de tous les travailleurs migrants et des membres de leur famille, ainsi que le Protocole facultatif à la Convention sur l’élimination de toutes les formes de discrimination à l’égard des femmes ;
De poursuivre ses efforts en vue de ratifier la Convention contre la torture et autres peines ou traitements cruels, inhumains ou dégradants ;
 De poursuivre ses efforts en vue de garantir davantage les droits de certaines catégories de personnes telles que les femmes, les enfants et les personnes handicapées.
Enfin, nous souhaitons plein succès au Commonwealth de Dominique dans la conduite de son examen.

Je vous remercie !

Temps : 2mn.
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