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Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Доминики
на 47-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 7 ноября 2024 г.)

Господин Председатель,
Приветствуем делегацию Доминики и благодарим за представленный доклад.
Положительно оцениваем усилия по выполнению рекомендаций по итогам третьего раунда УПО. В этом контексте отмечаем присоединение к Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации, Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него.
Поддерживаем последовательные усилия властей по укреплению национального потенциала в области поощрения и защиты прав человека. Отмечаем заметные успехи правительства Доминики в области обеспечения прав народности Калинаго, являющейся потомками карибов – коренного населения Карибского бассейна. Свидетельством этому является избрание в 2023 году президентом страны Сильвани Бертон, ставшей не только первой в истории страны женщиной-главой государства, но и первым представителем коренного населения на этом посту. 
Российская Федерация рекомендует Доминике:
1. Продолжать целенаправленные шаги по совершенствованию национального законодательства в части соблюдения прав и свобод человека.
[bookmark: _GoBack]2. Обеспечивать на законодательном уровне, а также в рамках правоприменительной практики защиту прав социально уязвимых групп населения, в частности, женщин, детей, инвалидов, людей пожилого возраста, а также представителей этнических меньшинств. 
3. Совершенствовать работу судебной и пенитенциарной систем.
Благодарю за внимание.
