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Muchas gracias Sra. Vicepresidenta, Sr. Ministro,
España da una cordial bienvenida a la delegación de Dominica y agradece su participación en este ejercicio.
Les felicitamos por la ratificación de tres tratados internacionales de derechos humanos desde el último EPU. España también felicita a Dominica por la aprobación de una nueva Ley de Violencia Doméstica y reconocemos la histórica decisión del Tribunal Superior de Dominica en 2024 de despenalizar las relaciones consentidas entre personas del mismo sexo.

España recomienda:
(1) Ratificar el Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos y abolir formalmente la pena de muerte.
(2) Redoblar esfuerzos para la erradicación definitiva de los castigos corporales, con especial atención a las personas privadas de libertad y grupos en situación de vulnerabilidad, mediante la ratificación de la Convención contra la Tortura y Otros Tratos o Penas Crueles, Inhumanos o Degradantes y su Protocolo Facultativo.
(3) Reforzar el sistema judicial para asegurar que las víctimas de violencia de género reciban protección y apoyo adecuados, así como la ratificación del Protocolo Facultativo de la Convención sobre la Eliminación de Todas las Formas de Discriminación de la Mujer.
 (4) Adoptar un marco legislativo para tipificar como delito la discriminación por razones de orientación sexual e identidad de género.
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