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Monsieur le Président,

La Côte d’Ivoire souhaite la bienvenue à la délégation de la Norvège et la remercie pour la présentation de son rapport national. 

La délégation ivoirienne félicite les Autorités norvégiennes pour les progrès réalisés dans le cadre du respect de leurs obligations en matière de protection et de promotion des droits humains, notamment la mise en œuvre en 2022 du plan d’action pour lutter contre le dumping social et les infractions liées au travail.

Mon pays salue également les mesures prises pour instaurer le programme de congé parental, en vue d’aider les parents ayant le droit d’avoir suffisamment de temps et de ressources pour s’occuper de leurs enfants.

Le Gouvernement ivoirien encourage le Gouvernement norvégien à poursuivre ses efforts pour l’amélioration de la situation des Droits de l’Homme dans le pays et voudrait dans un esprit constructif, lui faire les recommandations suivantes : 

1. Ratifier le protocole facultatif se rapportant à la convention relative aux droits des personnes handicapées ;
2. Poursuivre ses efforts pour prévenir les actes de violence et de mauvais traitement dont sont victimes les personnes âgées.

Pour conclure, la délégation ivoirienne souhaite plein succès à la Norvège dans le cadre du présent examen.

Je vous remercie.
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