كلمة الأردن
في الاستعراض الدوري الشامل للنرويج
4/11/2024
9:00-12:30

السيد الرئيس،
يرجب وفد بلادي برئيس وأعضاء وفد مملكة النرويج، ويثمن عالياً الخطوات التي اتخذتها النرويج لتنفيذ التوصيات المنبثقة عن الجولة الثالثة لآلية الاستعراض الدوري الشامل، ونقدر للمملكة النرويج انتهاجها سياسات داعمة للسلام والتقارب، ودورها الفاعل في مختلف مجلات حقوق الانسان.  
وفي ضوء علاقة الصداقة التي تجمع بلدينا، نود أن نتقدم بالتوصيات التالية:  
· مواصلة الجهود الوطنية في مكافحة العنصرية والتمييز العنصري من خلال دعم الخطط الوطنية والأنشطة المحلية والإقليمية الهادفة لتعزيز مناهضة العنصرية وتعزيز التنوع والحوار. 
· مواصلة الجهود الوطنية المبذولة لمكافحة خطاب الكراهية، ومواصلة تدريب الموظفين القائمين على التحقيق في مسائل مكافحة خطاب الكراهية والتحريض ودعم عمل المركز الوطني المعني بجرائم الكراهية. 
وشكراً، السيد الرئيس.
	 - Continue national efforts to combat racism and racial discrimination by supporting national action plans and local and regional activities aimed at promoting anti-racism and enhancing diversity and dialogue.
- Continue national efforts to combat hate speech, and continue training staff investigating issues of combating hate speech and incitement and supporting the work of The National Competence Centre on Hate Crime
