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Check against delivery

Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Норвегии на 47-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 4 ноября 2024 г.)

Господин Председатель,
Отмечаем слабый прогресс в осуществлении рекомендаций, вынесенных Норвегии по итогам предыдущего цикла УПО.
Констатируем расширение практики изъятия органами опеки детей ненорвежского происхождения. Рекомендуем обеспечивать детям, разлученным со своими семьями, возможность регулярного общения с родителями, а также принять меры для того, чтобы бедность не служила единственным основанием для изъятия ребенка из-под опеки родителей. Рекомендуем повысить уровень прозрачности, надзора и экспертизы в системе социальной защиты детей.
Рекомендуем принять действенные меры для предотвращения нарушений прав коренного рода – саамов, содействия примирению и обеспечения их значимого участия в данном процессе.
Озабочены нарушением прав заключенных, несовершеннолетних беженцев, лиц с психическими расстройствами, а также возросшим числом самоубийств в тюрьмах. Рекомендуем улучшить условия содержания в исправительных учреждениях и в центрах временного размещения лиц, ходатайствующих о предоставлении убежища.
	Рекомендуем ввести в действие нормативные положения, запрещающие должностным лицам использовать язык ненависти в своей деятельности в государственных учреждениях и за их пределами.
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