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Quarante-Huitième Session du Groupe de travail sur l’Examen périodique

Déclaration du Mali à la séance d’examen du Rapport du Groupe de travail
sur l’examen périodique universel concernant l’Iran

[bookmark: _Hlk12895900](Vendredi 24 janvier 2025 à 09H00mn)
Merci Monsieur le Président,
Le Mali souhaite une chaleureuse bienvenue à la Délégation de l’Iran et salue sa participation au quatrième cycle de l’Examen périodique universel.
Ma délégation relève pour s’en féliciter les immenses progrès accomplis par l’Iran dans la promotion et la protection des droits de l’Homme, notamment la mise en place de 34 hôpitaux exclusivement spécialisés dans la prise en charge des mères et des enfants, la construction et la modernisation de 350 000 maisons dans les villages, l’augmentation de la couverture des services d’approvisionnement en eau dans l’ensemble du pays qui a atteint 96,93 %.
Le Mali salue également la délivrance de 1 636 agréments autorisant les ONG à exercer leurs activités, la délivrance de 140 agréments à des partis politiques, la création d’un environnement sûr et approprié au sein duquel la société civile, y compris les femmes, peuvent exercer leurs activités.
Dans un esprit constructif, ma délégation recommande à l’Iran de :
· renforcer la qualité de l’éducation dans les zones rurales ;
· renforcer l’accès des personnes âgées aux différents services.

Pour conclure, le Mali souhaite plein succès à l’Iran à l’issue du présent examen.
 
Je vous remercie.
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