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REPUBLIQUE DU NIGER

Déclaration de la Délégation du Niger à  la  48 ème Session  du Groupe de l’Examen Périodique Universel relative au rapport national De la Republique Islamique d’Iran  (Genève, 24 janvier 2025)




Monsieur le Président
La Délégation du Niger souhaite la chaleureuse bienvenue à la délégation de la République islamique d’Iran et la félicite pour la présentation de son Rapport national.
Ma délégation se réjouit  des importants progrès réalisés par l’Iran notamment dans l’Application stricte  des recommandations formulées à l’issue du troisième cycle concernant les questions transversales.
Dans un esprit constructif, le Niger recommande à l’Iran  de : 
· De continuer à Explorer la possibilité d’adhérer à la Convention internationale sur la protection des droits de tous les travailleurs migrants et des membres de leur famille;
· accroître la participation des communautés et de la société civile à la planification de l’adaptation au changement climatique et à améliorer sa préparation et sa capacité de réaction aux catastrophes naturelle.


Pour terminer, ma délégation souhaite plein succès à la délégation de la République sœur d’Iran  dans le cadre de cet examen.
Je vous remercie
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