كلمة الأردن في الاستعراض الدوري الشامل
جمهورية سلوفينيا
28/1/2025 (9:00-12:30)
السيد الرئيس:
يسرني أن أرحب بحرارة بالسيدة رئيسة وفد سلوفينيا، نائبة رئيس الوزراء ووزيرة الخارجية، والوفد المرافق لها. وأود أن أشيد بجهود سلوفينيا في تعزيز السلام والأمن في منطقة الشرق الأوسط، ولا سيما فيما يتعلق بالقضية الفلسطينية، ووقوفها إلى جانب الحق والعدل واحترام القانون الدولي، خاصة من خلال عضويتها في مجلس الأمن. كما نثمن الجهود التي بذلتها سلوفينيا في متابعة تنفيذ توصيات الاستعراض الدوري السابق، والإنجازات الكبيرة التي حققتها في مجال حقوق الإنسان. بالإضافة إلى ذلك، نقدّر الجهود المبذولة في إعداد تقرير المراجعة الحالي، والذي يعكس التزام سلوفينيا الراسخ بحماية حقوق الإنسان وتعزيزها، ويود وفد بلادي أن يوصي بما يلي:
1. تعزيز التعاون مع منظمات المجتمع المدني لتعزيز الوعي بحقوق الإنسان على المستوى المحلي، من خلال الحملات التوعوية والبرامج التعليمية.
Strengthen cooperation with civil society organizations to raise awareness of human rights at the local level through awareness campaigns and educational programs.
2. زيادة الجهود لتعزيز الثقافة البيئية وتشجيع السياسات المستدامة التي تسهم في حماية البيئة وتخفيف آثار تغير المناخ.
Increase efforts to promote environmental culture and encourage sustainable policies that contribute to environmental protection and mitigating the effects of climate change.
ختاماً، يتمنى وفد بلادي لوفد جمهورية سلوفينيا التوفيق في تقرير الاستعراض الدوري الحالي.
وشكراً، السيد الرئيس.


