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DECLARATION DU BURKINA FASO A L'EXAMEN DU RAPPORT DU BENIN 
POUR LE TROISIEME CYCLE DE L'EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL 
Genève, le 10 novembre 2017
Monsieur le Président,
Ma délégation souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation du Bénin et la remercie pour la présentation qui vient d’être faite sur la situation globale des droits humains dans son pays.
La ratification d’instruments internationaux de droits humains serait une vaine entreprise si les Etats ne travaillaient pas à ce qu’ils soient traduits en réalité normative au plan national. C’est pourquoi, ma délégation félicite le Bénin pour l’importante production législative et règlementaire réalisée depuis son précédent EPU en octobre 2012. Pour une meilleure effectivité des droits humains concernés par ces différents textes nationaux, nous recommandons au Bénin de prendre toutes les mesures subséquentes pour leur application rigoureuse.
Le rapport fait ressortir qu’en dépit des progrès réalisés en matière de réduction des taux de mortalité néonatale et maternelle, de même qu’en ce qui concerne des pratiques néfastes comme les mutilations génitales féminines, les mariages d’enfants et les mariages forcés, lesdits taux demeurent élevés. Ma délégation recommande par conséquent au Bénin de redoubler d’efforts pour réduire considérablement ces taux.
En référence au point 4 du rapport, nous exhortons le Bénin à adopter la loi qui accorde les mêmes droits aux enfants légitimes et naturels.
Pour terminer, ma délégation invite la communauté internationale à répondre favorablement à l’appel à la solidarité lancé par le Bénin, afin qu’il relève au mieux les nombreux défis qui se présentent à lui en matière de promotion et de protection des droits humains.
Je vous remercie.

