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Merci, Monsieur le Vice-Président,
Nous remercions la délégation du Ghana conduite par S.E. Madame la Ministre de la Justice pour la présentation de son rapport national. 

Nous constatons avec satisfaction que le Ghana est membre d’un nombre important d’instruments juridiques internationaux des droits humains, et le pays a réalisé un large travail d’amélioration du respect de ces droits. Nous saluons notamment la ratification par le Ghana du Protocole facultatif se rapportant à la CAT (Convention contre la torture et autres peines ou traitements cruels, inhumains ou dégradants), du Protocole facultatif concernant l’implication d’enfants dans les conflits armés et le Protocole facultatif concernant la vente d’enfants, la prostitution des enfants et la pornographie mettant en scène des enfants.
Nous sommes conscients que des difficultés subsistent, mais les progrès dans l’application des recommandations des EPU précédents sont louables et encourageants. 

Dans ce sens nous encourageons le Ghana à rendre effective, dans le meilleur délai, l’abolition de la peine de mort dans le pays et recommandons la poursuivre des mises en œuvre des recommandations précédentes, concernant notamment la protection des enfants et l’accroissement de l’accès et de l’efficacité de la justice.
Pour terminer, nous souhaitons au Ghana plein succès dans son entreprise d’assurer la promotion continue des droits humains dans le pays. 
Merci, Monsieur le Vice-Présidente.
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