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Monsieur le Président. 
La Mauritanie souhaite la bienvenue à la délégation d’Argentine et la remercie pour la présentation de son troisième rapport national qui rend compte distinctement des progrès importants réalisés en matière de promotion et de protection des droits de l’homme.
Ma délégation salue le haut niveau de mise en œuvre par l’Argentine des recommandations acceptées à l’issue de son précédent examen. 
A cet égard ma délégation souhaite saluer les évolutions positives intervenues dans le domaine normatif et institutionnel. Dans ce cadre, ma délégation note avec satisfaction la ratification par l’Argentine de plusieurs textes importants, dont notamment le Protocole facultatif à la Convention relative aux droits de l’enfant, la convention de 1961 sur la réduction des cas d’apatridie et de la convention (n o 189) de l’Organisation internationale du Travail (OIT) concernant les travailleuses et les travailleurs domestiques ainsi que l’adoption de lois destinées à renforcer la conformité de sa législation nationale en matière de droits de l’homme et de justice pénale d’avec les normes internationales dans ce domaine.
Ma délégation relève avec intérêt que l’Argentine collabore sans réserve avec l’ensemble des mécanismes des droits de l’homme du Conseil ainsi que les organes de Traité dont elle donne plein effet aux recommandations. Cela atteste du haut degré d’engagement de ce pays dans le processus continu de promotion et de protection des droits de l’homme. Pour l’encourager dans cette voie, ma délégation formule la recommandation suivante :
Continuer à œuvrer à l’amélioration des conditions de détention et examiner la possibilité d’adopter dans ce cadre des mesures de substitution à la détention afin de réduire la surpopulation carcérale.
La Mauritanie souhaite plein succès à l’Argentine dans la mise en œuvre des recommandations qu’elle aura acceptée à l’issue du présent examen.
Je vous remercie.
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