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Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation du Gabon et la félicite pour la présentation de son rapport au titre du 3ème cycle de l’EPU. 

Madagascar se réjouit des efforts déployés par le Gabon pour mettre en œuvre les recommandations qu’ il a acceptées lors de son passage au 2nd cycle de l’EPU en 2012, notamment l’élaboration et l’adoption de la Politique nationale de Santé, la finalisation du Plan national de Développement Sanitaire de deuxième génération (2011-2015) et se félicite de la volonté du Gouvernement d’associer régulièrement les acteurs de la société civile aux activités de sensibilisation et de renforcement des capacités des populations en matière de droits de l’homme.
Nous nous félicitons également de la campagne de sensibilisation sur l’OPCAT menée par la Direction générale des droits de l’homme à travers le pays, dans les commissariats, brigades et autres lieux de détention ainsi que la tenue des séminaires de renforcement de capacité des directeurs provinciaux de prisons, des chefs de service des greffes des mineurs sur la protection des enfants en conflit avec la loi ainsi que des agents du secteur de l’éducation. 
Ma délégation tient dès lors à encourager le Gabon à poursuivre cette dynamique afin de rendre encore meilleure la promotion et la protection des droits humains. Nous souhaitons formuler les recommandations suivantes :

1- Mettre pleinement en œuvre certaines recommandations auxquelles il s’est engagées ;

2- Reformer la loi autorisant les châtiments infligés aux enfants en se conformant aux normes internationales.
Enfin, Madagascar adresse à la délégation du Gabon ses vœux de réussite pour le présent examen.

Je vous remercie.

