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Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation du Bénin et la félicite de son excellent rapport relatif à la présentation des actions entreprises dans le cadre de la mise en œuvre des recommandations issues de son 2nd Cycle de l’EPU. 

Madagascar se réjouit de l’intensification des efforts déployés par le Bénin depuis son dernier passage à l’EPU en 2012 en vue d’améliorer la situation des droits de l’homme, notamment à travers les mesures prises pour lutter contre la pauvreté, le renforcement du système judiciaire, la réduction de la surpopulation carcérale, la lutte contre les violences faites aux femmes et aux enfants.
Malgré l’étendue du chantier, avec les obstacles et les difficultés de conjuguer ensemble l’us et coutumes ainsi que les mécanismes législatifs avec les instruments internationaux, le Bénin a respecté les obligations auxquelles il s’est engagées lors de son précédent examen en ratifiant plusieurs instruments régionaux et internationaux. Des progrès considérables ont été également enregistrés tels que l’abrogation en 2014 des dispositions du code national limitant la possibilité des femmes de transmettre leur nationalité à leurs enfants et époux, ainsi que l’adoption en octobre 2014 du Plan national contre le racisme, la discrimination raciale, et la xénophobie. 
De ce fait, ma Délégation encourage vivement le Bénin à poursuivre les efforts entrepris et souhaite lui formuler les recommandations suivantes : 

· Promulguer les textes adoptés afin de les rendre effectifs et opérationnels ; 
· Accélérer le processus de ratification des instruments internationaux énumérés dans le rapport national ( ph C. pt 13).
Madagascar souhaite au Bénin un EPU couronné de succès. 
Je vous remercie.
