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Monsieur le Président,

Madagascar souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation du Ghana et la remercie pour la présentation de son rapport au titre du 3ème cycle de l’EPU.
Ma délégation se réjouit de la décision du Ghana de ratifier en décembre 2016 deux Protocoles facultatifs à la Convention relative aux droits de l’enfant, à savoir le Protocole facultatif concernant l’implication d’enfants dans les conflits armés et le Protocole facultatif sur la vente d’enfants, la prostitution des enfants et la pornographie mettant en scène des enfants.
Elle note avec satisfaction les actions menées par le Gouvernement ghanéen, notamment la mise en œuvre du système de notification de la discrimination pour traiter des questions relatives à la stigmatisation et à la discrimination dont sont victimes certains groupes vulnérables et d’autres catégories de la population ainsi que l’application de l’Accord pour la protection de l’enfance (Child Protection Compact) visant à lutter contre la traite des enfants dans le pays. 
Nous encourageons le Gouvernement ghanéen à poursuivre les efforts déployés afin de rendre encore plus efficaces la promotion et la protection des droits de l’homme. Ma Délégation souhaite lui adresser les recommandations suivantes : 

1- Ratifier les Conventions internationales auxquelles le Ghana est signataire ; 

2- Elaborer et mettre en place un mécanisme ou mesure juridique solide visant à lutter contre les violations commises par les forces de sécurités et la police. 
Ma délégation forme ses vœux de plein succès à la délégation ghanéen dans la mise en œuvre des recommandations qu’elle aura acceptées.

Je vous remercie.

