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Monsieur le Président,

Madagascar salue cordialement la délégation de la Confédération Suisse et la félicite pour la présentation des mesures prises dans le cadre des recommandations auxquelles elle s’est engagée lors de ses précédents passages à l’EPU. 

Nous notons avec satisfaction l’adhésion de la Suisse aux différents instruments internationaux, entre autres la ratification de la Convention 189 de l’OIT en novembre 2014 ainsi que le troisième Protocole facultatif à la Convention relative aux droits de l’enfant en avril 2017 qui est entré en vigueur en juillet dernier. 
Madagascar se réjouit de la notification du retrait de la réserve formulée par la Suisse lors de la ratification de la CEDAW.
Nous constatons toutefois la persistance de pratiques discriminatoires qui prennent place dans les domaines social et politique, ainsi que dans les médias. 

Dans un esprit constructif, Madagascar recommande à la Suisse de mettre en place un mécanisme législatif complet, solide et efficace visant à interdire et sanctionner juridiquement toutes formes de discriminations.
Madagascar souhaite plein succès à la Suisse pour son EPU.  
Je vous remercie.
