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Monsieur le Président,

Madagascar souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation de l’Ukraine à l’occasion du 3ème Cycle de l’EPU et la félicite pour sa présentation relative aux mesures prises pour protéger le respect des droits humains.
Malgré les difficultés auxquelles l’Ukraine a dû faire face durant ces dernières années,  le Gouvernement ukrainien a déployé beaucoup d’effort pour améliorer la situation des droits de l’homme au pays en ratifiant plusieurs instruments internationaux ainsi que la prise des mesures législatives et constitutionnelles, telles que, la modification apportée à la loi sur les principes de prévention et de la lutte contre la discrimination afin de se conformer aux normes internationales ainsi que l’élaboration du projet de loi visant à inscrire les crimes contre l’humanité dans le Code pénal.  

Ma délégation se réjouit de la création en 2017 du Commissariat à l’égalité des sexes visant à veiller à l’égalité des droits et des chances entre les hommes et les femmes en Ukraine. Madagascar tient à encourager vivement l’Ukraine à poursuivre cette dynamique et à poursuivre les efforts consentis dans la lutte contre la violence.  
Ma délégation sollicite la Communauté Internationale à apporter les appuis nécessaires à l’Ukraine dans la mise en œuvre des recommandations qu’il a acceptées, tout en lui souhaitant plein succès à son EPU. 
Je vous remercie.
