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Monsieur le Président,

La délégation de Madagascar souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation péruvienne à l’occasion de son passage au 3ème cycle de l’EPU et la remercie pour la présentation de son rapport. 

Madagascar note avec satisfaction les actions menées par le Gouvernement péruvien pour promouvoir le respect des droits humains dans le pays, particulièrement, la création en 2013 de la Commission nationale de lutte contre la discrimination ainsi que l’adoption du nouveau règlement d’application de la loi n° 28950 relative à la lutte contre la traite des personnes et le trafic illicite des migrants.  Nous saluons également la volonté des Autorités péruviennes à ratifier plusieurs instruments internationaux visant à l’amélioration de la situation des droits de l’homme.  
Toutefois, notre délégation reste préoccupée par la prévalence de la discrimination à l’égard de certains groupes d’enfants, tels que les enfants autochtones, les enfants afro-péruviens, les enfants du milieu rural, les enfants handicapés, ainsi qu’à d’autres catégories de populations comme les femmes autochtones et les afro-péruviennes. 
Dans un esprit constructif, Madagascar souhaite formuler deux recommandations au Pérou :
1- Veiller à ce que les droits à la santé, à l’éducation et à l’emploi de la communauté autochtone et d’ascendance africaine soient respectés et garantis ;
2- Se doter d’un mécanisme législatif interdisant toute forme de discrimination fondée sur l’orientation ethnique.
Pour terminer, Madagascar forme ses vœux de plein succès au Pérou à cet examen.

Je vous remercie.
