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Просьба сверять с устным текстом
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Совет по правам человека

Рабочая группа по универсальному

периодическому обзору

28-я сессия
УПО Чехии 

Выступление представителя
Республики Беларусь
6 ноября 2017 года
Приветствуем делегацию Чехии и благодарим за представленную информацию, которая свидетельствует о значительной работе, проделанной после второго цикла УПО. 
Вместе с тем, обращаем внимание на обеспокоенность правозащитных механизмов ООН тем, что, несмотря на законодательные антидискриминационные меры и усилия по борьбе с социальной изоляцией, наблюдаются многочисленные примеры дискриминации по различным мотивам, имеют место проявления расизма в отношении мигрантов и меньшинств. 
Рекомендуем Чехии: 

- предпринять конкретные шаги для прекращения распространения в СМИ и социальных сетях дискриминационных высказываний, предрассудков и стереотипов в отношении национальных меньшинств, беженцев и просителей убежища;

- разработать и внедрить комплекс мер, направленный на поощрение мирного сосуществования между всеми группами населения и на борьбу с маргинализацией, жертвами которой могут стать отдельные лица или общины, в том числе этнические и религиозные меньшинства; 
- разработать и ввести в действие комплексную систему предоставления социального жилья и принять меры в целях предотвращения возникновения сегрегированных жилых районов; 

- обеспечить соответствие национальной практики в области предоставления убежища международным нормам по защите прав мигрантов, беженцев, просителей убежища и лиц без гражданства.
БЕЛАРУСЬ








