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Señor Presidente,
Damos la bienvenida a la distinguida delegación de Argentina, y agradecemos la presentación de su informe nacional.
Recomendamos que Argentina firme el Tratado sobre la Prohibición de las Armas Nucleares (TPNW).
Creemos que la Defensoría del Pueblo de la Nación Argentina es una institución primordial en la defensa de los derechos humanos, motivo por el cual recomendamos que se designe al titular de dicha institución lo antes posible. 
Adicionalmente, vemos con preocupación la información presentada que detalla supuestas respuestas desproporcionadas de las autoridades encargadas de hacer cumplir la ley ante las protestas realizadas por los pueblos indígenas en Argentina, razón por la cual alentamos a que se reanude el diálogo con las comunidades indígenas. 
También consideramos importante el trabajo que realiza el Consejo Nacional de la Mujer en Argentina. En este sentido, recomendamos que se redoblen los esfuerzos encaminados a lograr una coordinación permanente entre el Consejo Nacional de la Mujer y las oficinas provinciales y municipales para la aplicación de los planes nacionales de igualdad de género.
[bookmark: _GoBack]Acogemos con satisfacción la iniciativa de la Defensoría del Pueblo de establecer un observatorio del femicidio, y esperamos que todas las instituciones pertinentes le proporcionen su apoyo y cooperación.
Muchas gracias.
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