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Señor Presidente,
Damos la bienvenida a la distinguida delegación de Gabón, y agradecemos la presentación de su informe nacional.
Recomendamos la pronta ratificación de la Convención Internacional sobre la Protección de los Derechos de Todos los Trabajadores Migratorios y de sus Familiares (CMW), y del el Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos (OP-ICCPR). También recomendamos la ratificación del Convenio sobre Pueblos Indígenas y Tribales, 1989 (No. 169), de la Organización Internacional del Trabajo (OIT).
[bookmark: _GoBack]Adicionalmente, recomendamos a Gabón que se adhiera y adapte su legislación nacional al Tratado sobre el Comercio de Armas (ATT) y que firme el Tratado sobre la Prohibición de las Armas Nucleares (TPNW).
Nos preocupan los informes recibidos sobre las denuncias de abusos sexuales cometidos por efectivos para el mantenimiento de la paz de Gabón. Recomendamos velar por que todas las denuncias de explotación y abusos sexuales contra niños en la República Centroafricana por parte de soldados del Gabón se investiguen de manera rápida y efectiva, y se tomen medidas para prevenir esta situación en el futuro. 
Finalmente, recomendamos que Gabón continúe con las reformas del sistema judicial iniciadas y se fortalezcan las medidas destinadas a combatir los comportamientos en el poder judicial que puedan obstaculizar las investigaciones y los enjuiciamientos independientes, imparciales y adecuados. 
Muchas gracias.
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