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Señor Presidente,
Damos la bienvenida a la distinguida delegación de Suiza, y agradecemos la presentación de su informe nacional.
Recomendamos la pronta ratificación de la Convención Internacional sobre la Protección de los Derechos de Todos los Trabajadores Migratorios y de sus Familiares (CMW), de los Protocolos Facultativos del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos (OP-ICCPR) y de la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad (OP-CRPD). También recomendamos la ratificación del Convenio sobre Pueblos Indígenas y Tribales, 1989 (No. 169), de la Organización Internacional del Trabajo (OIT).
Asimismo, recomendamos que Suiza firme el Tratado sobre la Prohibición de las Armas Nucleares (TPNW).
[bookmark: _GoBack]Recomendamos que se establezca una institución nacional independiente de derechos humanos con un mandato amplio en la esfera de protección y con recursos financieros y humanos suficientes, de conformidad con los principios relativos al estatuto de las instituciones nacionales de promoción y protección de los derechos humanos (Principios de París).
Expresamos nuestra preocupación por los informes que señalan la promoción de estereotipos racistas por miembros de algunos partidos políticos y ciertos medios de comunicación, así como por el tono xenófobo de ciertas iniciativas populares dirigidas contra los no ciudadanos. De tal cuenta, recomendamos que se lleven a cabo campañas amplias y sistemáticas de sensibilización para combatir la estigmatización, la generalización, los estereotipos y los prejuicios contra los no ciudadanos. 
Muchas gracias.
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