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28° Sesión del Grupo de Trabajo del Examen Periódico Universal de Pakistán
13 de noviembre de 2017

09:00 – 12:30, speaker Sandra Ponce, nr. 63, time 1 min 05
Sr. Presidente, 

Honduras da una cordial bienvenida a la delegación de la República de Pakistán y le agradece por la presentación de su informe en el marco del  tercer ciclo de la EPU.

En ánimo constructivo, le recomienda: 
1. Acceder a la Convención sobre la Eliminación de Todas las Formas de Discriminación contra la Mujer. 

2. Acceder a la Convención para la Protección de los Derechos de los Trabajadores Migrantes y su Familias. 

3. Acceder al Protocolo para Prevenir, Suprimir y Castigar la Trata de Personas, especialmente mujeres y niños.  

4. Adoptar una legislación comprensiva para combatir todos los tipos de discriminación en línea con sus obligaciones y estándares internacionales.  

Honduras reconoce y encomia las acciones y logros alcanzados por Pakistán  en la implementación de las recomendaciones recibidas y aceptadas durante sus dos  primeros ciclos. Notamos con satisfacción que la ratificación  del Protocolo facultativo a la Convención sobre los Derechos del Nino relativa a la participación de los niños en Conflictos Armados. De igual manera Honduras felicita a Pakistán por la adopción y puesta en marcha de su Plan Nacional de Acción de Derechos Humanos, Plan Decenal de Desarrollo Socioeconómico, la iniciativa  Visión 20/25  para una vida digna, las medidas de acción positiva para ampliar la participación de las mujeres en la vida política. Felicitamos la decisión del Tribunal Supremo de Pakistán a favor de los derechos de las personas transgénero.    
Muchas gracias.
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