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DECLARATION DU TCHAD A L’OCCASION DU 3ème CYCLE DE 
L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL DU GABON


Merci Monsieur le Président ;

Ma délégation souhaite une chaleureusement bienvenue à la délégation du Gabon conduite par M. Francis NKEA NZIGUE, Ministre d’Etat, Ministre de la Justice, Garde des sceaux, Chargé des Droits Humains, et lui témoigne toute sa solidarité.
Le Tchad félicite le Gabon pour la présentation bien cohérente et précise de son Examen Périodique Universel dans le cadre du troisième cycle.
Ma délégation apprécie hautement les dispositions prises par le Gabon pour la protection et la promotion des droits de l’homme dans les domaines de la sante, de l’éducation, de la lutte contre la pauvreté, des droits des femmes, de la formation des corps de défense et de sécurité ainsi que de la stratégie nationale d’égalité et d’équité de genre. 
[bookmark: _GoBack]Nous saluons, le Gabon pour le renforcement de sa coopération avec les mécanismes des Nations Unies en charge des droits de l’homme afin de mieux tirer parti des efforts qu'ils continuent de lui fournir pour harmoniser la vie des populations au Gabon. 
La tenue d’un séminaire sur les questions des droits de l’homme en avril 2014, le renforcement des capacités dans les domaines de la protection des enfants en conflits avec la loi et victimes des traites, la réinsertion des jeunes filles vulnérables démontrent à suffisance l’engagement du Gabon dans la promotion et la protection des droits de l’homme.  
Le Tchad salue les progrès non négligeables accomplis par le Gabon dans l’alignement de la législation nationale sur plusieurs instruments onusiens des droits de l’homme, a l’instar du lancement du processus d’élaboration d’un code de l’enfant. Le Tchad l’encourage à poursuivre cette dynamique.
Ma délégation souhaite plein succès au Gabon pour ce 3ème cycle de l’examen périodique et sollicite aux partenaires, un soutien conséquent pour aider le Gabon à poursuivre ses efforts dans la réalisation des recommandations
Je vous remercie.
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