
Statement by the State of Palestine at the Universal Periodic Review of Argentina, 6th November 2017

Gracias Sr presidente, 

Damos la bienvenida a la delegación de Argentina y le agradecemos por la amplia presentación realizada. 

El Estado de Palestina felicita el progreso alcanzado por el Gobierno de Argentina en la implementación de las recomendaciones aceptadas en su anterior examen, reflejo de su permanente compromiso con la promoción y protección de todos los derechos humanos de su pueblo. 

Elogiamos los esfuerzos logrados en el campo educativo para mejorar la calidad de la educación, incluso mediante la adopción del Plan Estratégico Nacional Argentina Enseña y Aprende. Recomendamos que Argentina continúe sus esfuerzos para garantizar la provisión de recursos e infraestructura en el ámbito de la educación inicial y secundaria  para asegurar estándares de calidad.  

[bookmark: _GoBack]Nos resultan importantes los avances alcanzados para luchar contra la discriminación  y los esfuerzos logrados por el El Instituto Nacional contra la Discriminación, la Xenofobia y el Racismo. Recomendamos que Argentina examine la posibilidad de elaborar una estrategia nacional para abordar los derechos de los pueblos indígenas y otros grupos que eran objeto de discriminación.

Gracias

