Statement by the State of Palestine at the Universal Periodic Review of Peru, 8th November 2017

Gracias Sr. vice Presidente, 

El Estado de Palestina da la mas cordial bienvenida  a la delegación de Perú al tercer ciclo del EPU y le agradecemos por la amplia presentación de su informe. 

Felicitamos al Gobierno Peruano por el progreso alcanzado desde el ultimo ciclo del  EPU que demuestra la determinación del gobierno para promover y proteger los derechos humanos como parte de sus obligaciones internacionales. 

 Reconocemos los esfuerzos del país para implementar y fortalecer su política de consulta previa a los pueblos indígenas, especialmente en el contexto de actividades extractivas. Recomendamos al Gobierno Peruano continuar sus esfuerzos y tomar  mas medidas para garantizar la protección de derechos humanos a los pueblos indígenas y de mayor vulnerabilidad.  
Nos resultan importantes los esfuerzos alcanzados por el Gobierno en cuanto al tema de empresas y derechos humanos, y la elaboración de un nuevo lineamiento en el marco del Plan Nacional de Derechos Humanos 2017-2021 que guie la política estatal sobre Empresas y Derechos humanos. En ese sentido recomendamos que el Perú considere desarrollar  un Plan Nacional de Acción sobre empresas y derechos humanos. 
Deseamos todo el éxito al Perú en su EPU. 

Gracias
