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Intervención de España EPU28 Argentina 
España da una cordial bienvenida a la delegación de Argentina y agradece su participación en este ejercicio. 

España quiere reconocer los esfuerzos realizados por Argentina en materia de derechos humanos, en particular, la ratificación de la Convención de 1961 sobre Reducción de la Apatridia y la Convención ILO en 2014, así como el Protocolo Facultativo de la Convención de derechos del Niño en 2015. Asimismo, España saluda la revisión realizada por Argentina a la mitad del periodo de examen sobre las recomendaciones aceptadas en  el anterior EPU.
En materia de violencia contra las mujeres, mi delegación quiere saludar los esfuerzos llevados a cabo por Argentina, entre los que cabe destacar el funcionamiento desde 2015 en la Corte Suprema de Justicia de la Nación (CSJN) del Registro Nacional de Feminicidios, o el primer Plan Nacional de Acción para la Prevención, Asistencia y Erradicación de la Violencia contra las Mujeres,  entre otras, y quiere 1) recomendar a Argentina que avance en la implementación del mencionado Plan, con el objetivo de seguir fortaleciendo las acciones para combatir la violencia de género y reducir el número de muertes de mujeres a causa de esta violencia, tal y como ya se recogía en el pasado EPU.
Con respecto a la situación penitenciaria, España reconoce los avances alcanzados en materia de formación y capacitación de funcionarios con iniciativas desarrolladas por las autoridades argentinas como el Plan Anual de Capacitación Técnico Profesional (PAC), y 2) recomienda dotar al programa con módulos específicos sobre derechos humanos y seguir dotando de recursos a los programas de ampliación y renovación de infraestructuras penitenciarias, con el objeto de mejorar las condiciones del sistema penitenciario y luchar contra el hacinamiento en las prisiones.
Finalmente, en relación a la libertad de expresión y la pluralidad de medios, cabe destacar los avances realizados a través de la aprobación, en el año 2015, de decretos temporales en sustitución de la Ley de Medios, y en 2016, de la aprobación de la Ley de Acceso a la Información Pública. La aplicación de este marco normativo no está exenta de dificultades, por lo que 3) se recomienda continuar fortaleciendo las medidas dirigidas a la defensa de la libertad de expresión y pluralidad de medios de comunicación y garantizar la implementación de la Ley en las ramas del poder público.
