Intervención de España –EPU28 de Perú (noviembre 2017)

España da una cordial bienvenida a la delegación de Perú y agradece su participación en este ejercicio. 

España reconoce los esfuerzos del Gobierno de Perú y los avances en el desarrollo de un marco institucional de promoción y protección de los derechos humanos, especialmente la formulación del tercer Plan Nacional de Derechos Humanos (PNDH) para el periodo 2017-2021, la voluntad en el cumplimiento de recomendaciones, así como la aceptación y recepción de la visita de dos procedimientos especiales. 
En materia de eliminación de la discriminación contra la mujer, mi delegación quiere saludar los progresos llevados a cabo por Perú, entre los que cabe destacar el Plan Nacional de Igualdad de Género 2012-2017 o el Plan Nacional contra la Violencia hacia la Mujer 2016-2021. Con el objetivo de reducir el todavía elevado número de mujeres y niñas víctimas de violencia, España y 1) recomienda trabajar en la eliminación de la discriminación de las mujeres mediante políticas públicas como la adopción de un plan nacional que garantice el libre acceso a los servicios de salud reproductiva o la implementación de programas de sensibilización y apoyo a las mujeres víctimas de violencia. 
En relación a los derechos del colectivo LGTBI, España reconoce los compromisos adquiridos por Perú y, de cara a garantizar su cumplimiento a través de la modificación de la legislación peruana, 2) recomienda la identificación del colectivo LGTBI como población vulnerable, lo cual implique garantías de protección frente a todos los delitos perpetrados contra las personas por razón de su orientación sexual, así como su inclusión en el próximo Plan Nacional de Derechos Humanos. 
España acoge con satisfacción la incorporación de defensores y defensoras de derechos humanos como grupo de especial protección en el Plan Nacional de Derechos Humanos 2017-2021 y 3) recomienda al Gobierno de Perú mejorar la estrategia nacional para proteger de manera eficiente a los defensores y defensoras de derechos humanos con el objetivo de que puedan realizar su trabajo de manera efectiva, prestando especial atención a la vulnerabilidad de defensores y defensoras de los derechos de los pueblos indígenas.
Por último, cabe mencionar que España reconoce el esfuerzo del Gobierno peruano en la toma de medidas para garantizar el acceso al agua potable y saneamiento, como lo fue el desarrollo de un Plan Nacional de Saneamiento para el periodo 2017-2021. Teniendo en cuenta las todavía existentes dificultades de acceso al agua de parte de la población, se 5) recomienda el establecimiento de partidas presupuestarias específicas para hacer frente a estos desafíos mediante una coordinación interministerial efectiva, así como la promulgación de leyes que fortalezcan la supervisión ambiental en este ámbito. 
