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	                          INTERVENCIÓN ESPAÑOLA EPU UCRANIA


Recomendaciones 
España da una cordial bienvenida a la delegación de Ucrania y agradece su participación en este ejercicio, así como la presentación realizada por S. E. 
Acogemos con satisfacción la firma del Convenio de Estambul sobre la Prevención y Lucha contra la Violencia Doméstica y la Violencia Contra la Mujer. Les animamos a completar su marco institucional de derechos humanos y por eso recomendamos (1)  la ratificación de este último convenio.

Además, saludamos la importancia que Ucrania otorga a la Agenda Mujeres, Paz y Seguridad (MPS), su activa participación en la Red de Puntos Focales y felicita a  Ucrania por la aprobación de su primer Plan Nacional en 2016. España confía en que Ucrania  continúe avanzando en la implementación de la resolución CSNU 1325 (2000) y siguientes a través de su Plan Nacional y recomendamos (2) la habilitación de cauces para la efectiva participación de la sociedad civil en dichas acciones de implementación

Respecto a la situación de los derechos humanos en las zonas en conflicto, España recomienda (3) la observancia de los principios de derecho internacional humanitario a todas las partes en conflicto. 

Por otro lado, recomendamos (4) una mayor implicación de los poderes públicos para garantizar el libre ejercicio de la libertad de expresión y de prensa, libertades que  contribuyen al control y a la necesaria rendición de cuentas en los casos de violaciones de derechos humanos.
Por último, en materia de lucha contra la discriminación por razón de orientación sexual e identidad de género, España recomienda (5) que se reconozcan las uniones civiles entre personas del mismo sexo como un primer paso en la lucha contra la discriminación por razón de orientación sexual e identidad de género.

Muchas gracias.

