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EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL 
DE LA REPÚBLICA CHECA
28 SESIÓN
INTERVENCIÓN DE LA REPUBLICA ARGENTINA
La República Argentina da la bienvenida a la Delegación de la República Checa y le agradece por la presentación de su informe nacional.
La Argentina felicita a la República Checa por la ratificación, en febrero de 2017, de la Convención internacional para la protección internacional de todas las personas contra las desapariciones forzadas.

Tomamos nota de las acciones realizadas por el país en la lucha contra la discriminación. En tal sentido, recomendamos que tome medidas para la plena implementación de la Ley contra la Discriminación entre los funcionarios encargados de hacer cumplir la ley y los funcionarios judiciales a fin de garantizar la efectiva investigación y sanción de aquellos que cometen actos de discriminación hacia los migrantes, refugiados y solicitantes de asilo.
Finalmente, nuestro país recomienda a la República Checa que en sus esfuerzos por combatir los estereotipos y prejuicios contra las mujeres tomen medidas urgentes para agilizar las investigaciones judiciales y la sanción de los autores de las esterilizaciones forzadas efectuadas a mujeres romaníes.
Muchas gracias
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