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	REPUBLICA DE CUBA

Misión Permanente ante la Oficina de las Naciones Unidas en Ginebra y los Organismos Internacionales con sede en Suiza


Intervención de la delegación de Cuba, en ocasión del examen de Benin. 28 período de sesiones del Grupo de Trabajo del Examen Periódico Universal del Consejo de Derechos Humanos. Ginebra, 10 de noviembre de 2017.

Señor Presidente:

Damos la bienvenida a la delegación de Benin, a la que agradecemos por la presentación del informe nacional.

Deseamos destacar que dentro de la limitada disponibilidad de financiación, Benin no solo ha adoptado todas las medidas necesarias para adaptar su legislación nacional, sino que también ha elaborado políticas nacionales y sectoriales en la esfera de los derechos humanos.
Reconocemos el compromiso del Gobierno de Benin para aplicar una nueva política de protección social y de acceso a los servicios sociales básicos para todos los ciudadanos en general y para los más pobres en particular.
Recomendamos a Benin:

1. Continuar la capacitación en derechos humanos en el ámbito de los municipios y las escuelas de enseñanza general.

2. Implementar el pilar 3 del Programa de Acción del Gobierno (2016-2021) centrado en mejorar las condiciones de vida de la población.
Instamos a la comunidad internacional a que se solidarice con el país y le ayude en la ejecución de los proyectos en curso destinados a mejorar su capacidad de respuesta en estos ámbitos en aras del bienestar de su pueblo, como se solicita en el párrafo 129 del informe nacional.

Muchas gracias.
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