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Monsieur le Président,
L’Albanie souhaite la bienvenue à la délégation Suisse et la remercie pour la présentation de son rapport national.
On félicite la Suisse pour ses nombreux efforts de ratifications, ainsi que pour son leadership au sein du Conseil des Droit de l’Homme et son soutien apporté à l’Office du Haut-Commissaire aux Droit de l’Homme.

L’Albanie salue et encourage la Suisse dans les mesures prises en vue de l’établissement d’une institution nationale des droits de l’Homme, fondée sur les principes de Paris.

Les réformes entreprises par la Suisse en matière d’égalité de genre, sont particulièrement appréciées. Notamment dans le projet de révision du droit de la société anonyme, fixant des quotas pour la représentation des sexes dans les fonctions dirigeantes des sociétés cotées en bourse. Ainsi qu’à travers la révision du droit qui permettra aux personnes vivant en partenariat enregistré, ou menant de fait une vie de couple, d’adopter l’enfant de leur partenaire.

L’Albanie encourage vivement la Suisse à moderniser d’avantage son droit de la famille, en donnant notamment suite au rapport du CF daté du 25 Mars 2015 et à l’initiative parlementaire 13.468

Tout en se félicitant de la décision de la Suisse de retirer sa réserve formulée lors de sa ratification de la CEDAW à l’égard de l’art. 16. par. 1, let. G, l’Albanie recommande à la Suisse de retirer également la réserve restante, formulée à l’égard de cette convention.

Nous restons consternés par le ton xénophobe des initiatives populaires contre les étrangers. En conséquence, l’Albanie recommande à la Suisse de mener des activités de sensibilisation vastes et systématiques afin de lutter contre la stigmatisation, les clichés, les stéréotypes et les préjugés dont font l’objet les non-ressortissants suisses.
Je vous remercie,
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