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Monsieur le Vice - Président,

L’Albanie souhaite la bienvenue à la délégation de la République de Corée et la remercie pour la présentation de son rapport national.

On félicite la République de Corée pour ses efforts dans le but d’implémenter les recommandations reçues lors de son 2eme EPU, le processus transparent mené à cet égard, ainsi que pour son rôle active au sein du Conseil des Droit de l’Homme. 

L’Albanie encourage la République de Corée dans les réformer institutionnelles prévues et les pratiques liées au travail, dans le but à garantir les droits fondamentaux du travail et améliorer les relations professionnelles.

Nous nous prenons note avec satisfaction du cadre légal solide de la République de Corée relative à la discrimination fondée sur différent motives. Dans ce cadre nous recommandons l’adoption d’une législation complète contre la discrimination portant expressément sur tous les domaines de la vie, qui interdise la discrimination fondée sur quelque motif que ce soit, notamment la race, l’orientation sexuelle et l’identité de genre.

Tout en se félicitant de la décision de la République de Corée de retirer sa réserve à l’égard de l’alinéa a) de l’article 21 de la Convention relative aux droit de l’enfant, l’Albanie recommande à la Republiée de Corée  de prendre en considération la levée de la réserve à l’article 22 du Pacte international relatif aux droits civils et politiques. 

L’Albanie recommande aussi à la République de Corée, à s’engager instamment à éliminer la pratique de stérilisation forcée de femmes handicapées 



Je vous remercie,
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