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Monsieur le Président,
L’Albanie souhaite la bienvenue à la délégation du Pakistan et la remercie pour la présentation de son rapport national.

On félicite le Pakistan pour les efforts déployés en matière de politiques et mesures législatives visant améliorer la protection des droit humains de son peuple, ainsi que pour l’engagement constructif de la délégation Pakistanaise dans le Conseil des Droit de l’Homme.

Les réformes entreprises par le Pakistan en matière d’égalité de genre, sont particulièrement appréciées. Notamment les mesures pour accroitre le taux de participation électorale des femmes, ainsi que celles encourageant leur indépendance économique. L’Albanie félicite aussi le Pakistan pour son programme de complément de revenu Benazir.

L’Albanie salue chaleureusement la décision du Pakistan de reconnaitre les droits des personnes intersexuées et transgenres. Elle félicite encore le Pakistan d’avoir choisi de délivrer un premier passeport avec une catégorie de transgenres. Dans ce contexte, on recommande au Pakistan de veiller à ce que le projet de loi de 2017 relatif au sujet susmentionné, actuellement en cours d’examen, accorde l'attention nécessaire à la fois aux femmes et hommes transgenre. 

En outre, l’Albanie recommande au Pakistan de renforcer d’avantage ses efforts visant à promouvoir la sécurité alimentaire et à éradiquer toutes les formes de malnutrition et à assurer à travers des politiques inclusives une éducation de qualité à tous les enfants.
 

Je vous remercie, 
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