VIDEO 4
جلسة مناقشة تقرير لبنان الوطني الثالث 

ضمن آلية الاستعراض الدوري الشامل لحالة حقوق الانسان

كلمة الرائد ربيع الغصيني

المديرية العامة لقوى الأمن الداخلي

بيروت، في ١٨/١/٢٠٢١

استجابت وزارة الداخلية والبلديات بإيجابية لعدد كبير من التوصيات التي قدمت بمعرض الاستعراض الدوري الشامل السابق، وقد جابهت في نفس الوقت خلال هذه الفترة عدد من التحديات، أبرزها على مستوى السجون ومحاربة الارهاب .
وانعكست هذه الايجابية تطوراً في أداء القوى الأمنية لناحية الكفاءة والامكانيات والقدرات واحترام وتثبيت حقوق الانسان.

ولذلك تبنت "خطة استراتيجية شاملة" بهدف تطوير الخدمة والآداء والكفاءة، ولعل أبرز عناوينها هو بناء الثقة والشراكة مع المجتمع. وتم تطوير برنامج تصنيف للسجون انطلاقاً من سجن رومية المركزي، لتحقيق جودة الأداء والكفاءة والمأسسة في عمل ادارة السجون وطواقمها. 

1- في تنفيذ قانون التعذيب واجراءات المديرية العامة لقوى الامن الداخلي:
 حتى قبل صدور قانون مناهضة التعذيب رقم 65، تبّنت قوى الأمن الداخلي ضمن المنظومة القانونية اتفاقية مناهضة التعذيب لعام 1984.
2- في تنفيذ قانون الاتجار بالبشر:
أصدرت المديرية العامة دليل التعامل مع ضحايا هذه الجريمة، وشاركت مع نقابة المحامين في اعداد المؤشرات الخاصة لجريمة الاتجار بالبشر، ومع منظمة الهجرة الدولية وغيرها من المنظمات.  
3- في تنفيذ قانون حماية النساء وسائر أفراد الأسرة من العنف الأسري:
شاركت المديرية العامة في جميع النقاشات حول مشروع القانون، وقامت بتأمين الاحصائيات والمعلومات حول هذه الظاهرة. وتم تأمين خط ساخن للتبليغ المباشر عن هذه الانتهاكات، وتم تنسيق الجهود والخبرات مع منظمات المجتمع المدني، لتدريب عاملي تلقي الاتصالات والمحققين. 

4- في تفعيل قسم حقوق الانسان ولجنة مناهضة التعذيب:
تم تطوّير عمل قسم حقوق الانسان في رصد ومراقبة انتهاكات حقوق الانسان، وتنظيم تقارير بشأنها إلى وزارة الداخلية والبلديات، وتدريب عناصر القسم وتجهيزهم، وتمكينهن من تلقي شكاوى وتفعيل آلية الشكاوى في سجن رومية.
وفيما خص لجنة مناهضة التعذيب، تمّ زيادة عديدها وخبرائها والأطباء فيها، وتكثيف زياراتها وتدريبها. 

5- في عمليات حفظ الامن والنظام خلال التظاهرات:
التزمت قوى الأمن الداخلي بحماية حق التعبير والرأي والتجمع وحماية المتظاهرين في جميع الحالات. وكانت سبّاقة في تبني "دليل ادارة عمليات حفظ الامن والنظام"، واعداد مبادئ توجيهية لعمل ضباطها وعناصرها أثناء الاحتجاجات، وتم تطوير دليل لقطعات القوى السيارة.
6- في ادارة السجون وجائحة كورونا: 
قامت المديرية منذ اللحظات الأولى لانتشار الجائحة بالانفتاح على جميع المنظمات والمؤسسات العلمية داخل اماكن التوقيف والسجون واتُبعت في ذلك أعلى المعايير الدولية، ومتابعة الحالة الصحية والنفسية للسجناء، ونشر بيانات أعداد الاصابات وحالات الشفاء بشكل يومي عبر موقع قوى الأمن الداخلي.
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