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INTERVENCIÓN DE LA DELEGACIÓN DE LA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA EN LA 37º SESIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO DEL MECANISMO DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL DEL CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

San Cristóbal y Nieves
19 de enero de 2021 
Gracias, Presidente.

Saludamos a la ilustre Delegación de San Cristóbal y Nieves y agradecemos su presentación.

Reconocemos el compromiso del país con la promoción y protección de los derechos humamos, y sus esfuerzos en el cumplimiento de las recomendaciones del EPU.

Valoramos la ratificación de la Convención Contra la Tortura y la adhesión a la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad. 

Apreciamos la estrategia de participación de múltiples interesados en la protección de los derechos de las personas con discapacidad y los planes implementados para brindar viviendas adecuadas a este grupo vulnerable, así como la mejora de su acceso al transporte público. 

En la lucha contra la pobreza, son loables los esfuerzos y recursos puestos al servicio del “Plan de Mitigación de la Pobreza” para el apoyo de los hogares con bajos ingresos, el cual beneficia, entre otros, a las mujeres en situación de vulnerabilidad. 

Ante la pandemia del COVID-19, el Gobierno ha puesto a disposición de la población el “Fondo de Asistencia de Emergencia de la Seguridad Social”, a los fines de mitigar su negativo impacto. 

Apreciamos los esfuerzos San Cristóbal y Nieves en la implementación del “Plan del Sector de la Educación”, para hacer que este derecho sea aún más inclusivo, y para que todos los alumnos adquieran las destrezas necesarias que garanticen su prosperidad.

Venezuela felicita al Gobierno de San Cristóbal y Nieves y le recomienda:

· Continuar fortaleciendo sus programas sociales en la lucha contra la pobreza y la exclusión social.
· Seguir consolidando las medidas de protección ante la pandemia del COVID-19.
· Continuar fortaleciendo las exitosas políticas desarrolladas para incrementar el acceso a la educación, la salud, y la vivienda. 
· Seguir avanzado en su política nacional de igualdad de género para el empoderamiento de las mujeres y las niñas.

 Todo el éxito. 

Muchas gracias.
 (Cotéjese al pronunciarse)
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