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37ème Session de l’Examen Périodique Universel
Déclaration du Royaume du Maroc

Examen République du Rwanda 

24 janvier 2021

Monsieur le vice-Président,

Qu’il me soit permis, tout d’abord, de souhaiter la bienvenue à la délégation de la République du Rwanda et la féliciter pour la présentation de ce rapport au titre de l’EPU.

Le Maroc relève avec appréciation que le Rwanda a été le premier pays à se soumettre au Mécanisme africain d’examen par les pairs (APRM) en 2005, et à faire partie des pays qui présentent régulièrement des rapports périodiques sur la mise en œuvre de la Charte africaine des droits de l’homme et des peuples (ACHPR).
Le Maroc note avec satisfaction les politiques nationales mises en place pour les orphelins et autres enfants vulnérables, la politique nationale pour l’élimination du travail des enfants et la création de l’Observatoire pour les droits de l’enfant, unité chargée de faire respecter les droits des enfants dans l’ensemble du pays. 
Le Maroc prend note également de l’attention particulière accordée par les autorités rwandaises au droit à la santé, à l’éducation, ainsi qu’à la justice à travers la mise en place de « maisons d’accès à la justice » permettant aux groupes vulnérables et à la population démunie un accès gratuit à une représentation juridique. 
Aussi, dans un esprit constructif et de coopération, ma délégation souhaite adresser au Rwanda les recommandations suivantes ;

1. Poursuivre les efforts menés contre la discrimination et la violence à l’égard des femmes, notamment la violence domestique et le harcèlement sexuel ;

2. Poursuivre les progrès en matière de promotion et de protection des droits des personnes incarcérées notamment par l’amélioration de leurs conditions de détention 

3. Poursuivre les efforts menés en matière de coopération avec les mécanismes du Conseil des droits de l’Homme
Enfin, ma délégation réaffirme sa confiance dans la pleine réussite du Rwanda pour relever les défis en matière de droits de l’Homme.

Je vous remercie M. le vice-Président
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