Выступление представителя Российской Федерации 

в ходе рассмотрения национального доклада Австралии на 37-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека по проведению Универсального периодического обзора

(Женева, 25 января 2021 г.)

Господин Председатель,

Благодарим делегацию Австралии за представленный доклад.
Отмечаем, что не все рекомендации второго раунда УПО были выполнены Канберрой. 

Особую озабоченность вызывает политика в отношении коренных народов. В Австралии по-прежнему формально допускается принятие специальных законов для отдельных расовых групп. Внесенная российской делегацией в рамках второго цикла УПО рекомендация о необходимости пересмотра такого, по сути, расистского положения, не выполнена. Россия настоятельно рекомендует исключить из Конституции положения, допускающие расовую дискриминацию.
Обеспокоены ситуацией с нелегальными мигрантами в австралийских центрах временного содержания на острове Манус и Науру. Мигранты годами содержатся там без судебного решения, известны факты попыток суицида в указанных центрах, в т.ч. среди несовершеннолетних.   Российская Федерация рекомендует обеспечить надлежащий доступ мигрантов к медицинским и юридическим услугам.

Не можем также не отреагировать на факты оказания недопустимого давления властей на журналистов, расследовавших военные преступления австралийских военнослужащих в Афганистане. Рекомендуем провести на национальном уровне независимое расследование фактов такого давления на работу СМИ и привлечь виновных к ответственности.
Благодарю за внимание.
