
Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Мьянмы
на 37-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора

(Женева, 25 января 2021 г.)


Господин Председатель,
Приветствуем делегацию Мьянмы и благодарим за представленный доклад.
Отмечаем объективный характер национального доклада. Приветствуем присоединение Нейпьидо к Международному пакту об экономических, социальных и культурных правах, Факультативному протоколу к Конвенции о правах ребенка, касающегося участия детей в вооруженных конфликтах. Рассматриваем создание Комиссии по правам человека Мьянмы в качестве важного политического шага.
Положительно оцениваем готовность Мьянмы к сотрудничеству с международными и региональными правозащитными механизмами.
С удовлетворением отмечаем прогресс по целому ряду направлений в правозащитной сфере, в частности, исключение в 2020 году Мьянмы из списка стран, в которых практикуется вербовка несовершеннолетних лиц в вооруженные силы.
[bookmark: _GoBack]Российская Федерация относится с пониманием к тому, что Мьянма переживает сложный этап демократических преобразований, отягощенный многолетними исторически сложившимися межнациональными и межконфессиональными разногласиями, что неминуемо отражается на ситуации с правами человека.  Мы не  отрицаем важности привлечения к ответственности лиц, виновных в совершении преступлений в Ракхайнской национальной области.  Вместе с тем выступаем против ажиотажа вокруг этой серьезной и сложной проблемы. Исходим из того, что власти Мьянмы предпринимают последовательные усилия по расследованию случаев нарушения прав человека и преступлений в Ракхайне.
Выступаем за урегулирование проблемы беженцев-рохинджей на основе прямого диалога между Мьянмой и Бангладеш. Приветствуем конструктивное содействие двустороннему переговорному процессу и имплементации имеющихся договоренностей со стороны АСЕАН и Китая.
Рекомендуем продолжать мирные переговоры в целях вовлечения остающихся вооруженных этических группировок в процесс мирного урегулирования.
Благодарю за внимание.





