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REPÚBLICA DE PANAMÁ

MISIÓN PERMANENTE DE PANAMÁ ANTE LAS NACIONES UNIDAS Y OTROS ORGANISMOS INTERNACIONALES CON SEDE EN GINEBRA
Consejo de Derechos Humanos

37° Período de Sesiones del Grupo de Trabajo sobre el Examen Periódico Universal (EPU)  
Ginebra, 18 al 29 de enero de 2021
GEORGIA
Declaración de Panamá por Grisselle Rodríguez, Consejera, Misión Permanente de Panamá ante la Sede de las Naciones Unidas en Ginebra.
Gracias Señora Presidenta, 

Panamá saluda a la distinguida delegación de Georgia y agradece la presentación de su informe nacional, destacando el establecimiento de la Oficina del Inspector del Estado y la adopción del Código sobre los Derechos del Niño y la Ley sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad.

En un espíritu constructivo y de cooperación, recomendamos:

· Implementar el compromiso asumido en la Cumbre de Nairobi sobre la Conferencia Internacional sobre Población y Desarrollo (CIPD25) de incluir anticonceptivos en el Paquete de Beneficios Básicos como parte de la cobertura universal de salud.
· Llevar a cabo campañas de sensibilización con la participación de los medios de comunicación y otros interlocutores para prevenir la radicalización y el reclutamiento de niños por grupos terroristas, así como la utilización de niños en el turismo sexual.
· Ratificar la Convención sobre Municiones en Racimo y la Convención sobre la Prohibición del Empleo, Almacenamiento, Producción y Transferencia de Minas Antipersonal y sobre su Destrucción.
Le deseamos a Georgia éxitos en este 3° ciclo del EPU.

Muchas gracias.
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