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REPÚBLICA DE PANAMÁ

MISIÓN PERMANENTE DE PANAMÁ ANTE LAS NACIONES UNIDAS Y OTROS ORGANISMOS INTERNACIONALES CON SEDE EN GINEBRA
Consejo de Derechos Humanos

37° Período de Sesiones del Grupo de Trabajo sobre el Examen Periódico Universal (EPU)  
Ginebra, 18 al 29 de enero de 2021
OMÁN
Declaración de Panamá por Grisselle Rodríguez, Consejera, Misión Permanente de Panamá ante la Sede de las Naciones Unidas en Ginebra.
Gracias Señora Presidenta, 

Panamá saluda a la distinguida delegación de Omán y agradece la presentación de su informe nacional, destacando la adopción de la Ley del Niño y del plan de acción sobre el clima, así como las mejoras en los servicios de salud y en las tasas de escolarización en todos los niveles.

En un espíritu constructivo y de cooperación, recomendamos:

· Cursar una invitación permanente a los titulares de mandatos de los procedimientos especiales del Consejo de Derechos Humanos.

· Modificar el Código Penal para tipificar expresamente como delito todo acto de violencia contra la mujer, incluyendo la violencia doméstica y la violación conyugal, así como los delitos contemplados en el Protocolo Facultativo de la Convención sobre los Derechos del Niño relativo a la venta de niños, la prostitución infantil y la utilización de niños en la pornografía.

· Ratificar el Tratado sobre el Comercio de Armas, la Convención sobre Municiones en Racimo y el Tratado sobre la Prohibición de las Armas Nucleares.
Le deseamos a Omán éxitos en este 3° ciclo del EPU.

Muchas gracias.
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