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REPÚBLICA DE PANAMÁ

MISIÓN PERMANENTE DE PANAMÁ ANTE LAS NACIONES UNIDAS Y OTROS ORGANISMOS INTERNACIONALES CON SEDE EN GINEBRA
Consejo de Derechos Humanos

37° Período de Sesiones del Grupo de Trabajo sobre el Examen Periódico Universal (EPU)  
Ginebra, 18 al 29 de enero de 2021
SANTA LUCÍA
Declaración de Panamá por Grisselle Rodríguez, Consejera, Misión Permanente de Panamá ante la Sede de las Naciones Unidas en Ginebra.
Gracias Señora Presidenta, 

Panamá saluda a la distinguida delegación de Santa Lucía y agradece la presentación de su informe nacional.
Destacamos el establecimiento del mecanismo nacional de presentación de informes y seguimiento, la ratificación de la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad y la adopción de diversos planes para la reducción de riesgo de desastres.
Reconocemos que Santa Lucía enfrenta importantes desafíos, incluyendo los efectos del cambio climático debido a su ubicación en una de las zonas de mayor riesgo del planeta, así como la inseguridad alimentaria, la pobreza infantil, la violencia de género y el reclutamiento de niños en pandillas.
En un espíritu constructivo y de cooperación, recomendamos:

· Extender una invitación al Relator Especial sobre la cuestión de las obligaciones de derechos humanos relacionadas con el disfrute de un medio ambiente sin riesgos, limpio, saludable y sostenible para que visite el país antes de su cuarta revisión bajo el mecanismo del EPU.

· Aprobar la Política Nacional de Salud Sexual y Reproductiva, y elaborar un plan de acción nacional en consonancia con el Marco Estratégico Integrado de la CARICOM para la Reducción de los Embarazos en la Adolescencia en el Caribe.
· Solicitar asistencia técnica a la Oficina de la Alta Comisionada de las Naciones Unidas para los Derechos Humanos para establecer una institución nacional de derechos humanos conforme a los Principios de París.
Le deseamos a Santa Lucía éxitos en este 3° ciclo del EPU.

Muchas gracias.
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