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Просьба сверять с устным текстом

37-я сессия Рабочей группы по УПО

Совета ООН по правам человека

Выступление представителя

Республики Беларусь
УПО Ливанской Республики
[регламент 1 мин. 5 сек.]
18 января 2021 года

Приветствуем делегацию Ливана и благодарим ее за представление национального доклада.

Отмечаем возобновление активного диалога страны с договорными органами по правам человека, [что выразилось в ликвидации задолженности по представлению ряда докладов], а также дальнейшее совершенствование национального законодательства и институтов в области прав человека.

Также отмечаем новые меры по противодействию торговле людьми, включая создание специального подразделения по борьбе с данным видом преступления и принятие отраслевого плана.


С учетом рекомендаций договорных органов по правам человека хотели бы предложить следующую рекомендацию:


Наращивать усилия в сфере борьбы с торговлей людьми, в том числе рассмотреть возможность принятия стратегии или плана действий в этой сфере, а также дополнительных мер по выявлению жертв трафикинга, в особенности среди детей, и обеспечению их комплексной защитой и реабилитацией.

[Step up efforts to combat trafficking in human beings, including considering the possibility of the adoption of a strategy or an action plan in this sphere, as well as additional measures to identify victims of trafficking, especially among children, and to ensure their comprehensive protection and rehabilitation.]

Благодарю за внимание.
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