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Représentation permanente de la Belgique auprès des Nations Unies et auprès des institutions spécialisées à Genève

	WG UPR 37  – Géorgie 
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Monsieur le Président/Madame la Présidente, 

La Belgique salue les nombreux efforts déployés par la Géorgie depuis le deuxième examen, notamment l’établissement d’un mécanisme d’investigation indépendant (State Inspector Service).

Malgré les importantes réformes entamées, la Belgique encourage la Géorgie à

R1. Poursuivre les efforts visant à renforcer l’indépendance de la justice, la transparence des procédures de l’appareil judiciaire.

Mon pays recommande également de

R2. Garantir des enquêtes, des poursuites, des sanctions et des recours effectifs et efficaces concernant toutes les attaques contre des journalistes ou des travailleurs des médias ainsi que par rapport à l'usage excessif de la force par les forces de l’ordre;

[bookmark: _GoBack]R3. Intensifier la lutte contre la discrimination, notamment fondée sur le genre, l'orientation sexuelle, la religion ou la conviction et le handicap, en combattant la stigmatisation et les discours de haine et en veillant à ce que les violations liées fassent l'objet d'enquêtes approfondies.

Je vous remercie, Monsieur le Président/ Madame la Présidente.
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