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Déclaration du Gabon 

37ème Session de l'EPU

EPU de Sao Tomé et Principe
(Genève, le 27 janvier 2021)
Madame la Présidente, 
La délégation du Gabon souhaite la bienvenue à la délégation Santoméenne et la félicite pour la présentation de son rapport national.

Nous constatons avec satisfaction que le Gouvernement santoméen est résolument engagé à lutter contre les changements climatiques, à éliminer l'extrême pauvreté et à assurer la jouissance effective des droits de l'homme, notamment en ce qui concerne les personnes vulnérables, et ce malgré un contexte économique difficile. 

Des efforts holistiques sont réalisés à  travers l'adoption de législations et la création  d'institutions dédiées aux droits de l'homme, dont le Centre de conseils contre les violences domestiques et conjugales.

Nous apprécions les campagnes de sensibilisation tant sur le terrain que dans les médias pour promouvoir et protéger les droits des enfants, ainsi que la prise de mesures fortes en matière d'environnement, telles que la ratification de l'accord de Paris, le 02 novembre 2016.

A l’égard des défis qui, néanmoins persistent, nous recommandons à Sao-Tomé et Principe :

· 1) d'adopter une loi criminalisant l'exploitation sexuelle ou la prostitution des enfants, et de ratifier le protocole facultatif à la Convention relative aux droits de l'enfant, concernant la vente d'enfants, la prostitution des enfants et la pornographie mettant en scène des enfants ; 

· 2) d’intensifier ses actions pour lutter contre les grossesses précoces et l'abandon  moral des enfants et d’élaborer un programme visant à assurer la protection des enfants touchés par ce problème   ;

· 3) de doter le comité national des droits de l'enfant de ressources suffisantes pour lui permettre de jouer pleinement son rôle ;

Nous souhaitons plein succès à Sao Tomé et Principe pour cet examen.
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