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Déclaration du Gabon 

37ème Session de l'EPU

EPU du Liban
(Genève, le 18 janvier 2021)

Madame la Présidente, 

La délégation du Gabon souhaite la bienvenue à la délégation du Liban et la félicite pour la présentation de son rapport national.

Malgré le contexte difficile marqué par la pandémie du covid-19 et toutes les autres crises politiques, économiques et socioenvironnementales, auxquels le pays fait face, il est louable de constater des avancées significatives dans la promotion et la protection des droits de l'homme au Liban, caractérisées entre autres par le renforcement du corpus législatif en faveur des droits des femmes.

Nous applaudissons l'intégration de l'approche genre dans les fonctions nominatives et électives, notamment la nomination d'une dame aux fonctions de Ministre de l'intérieur et des municipalités, première du genre dans l'histoire du Liban.
Nous encourageons le Liban à poursuivre cette dynamique et lui recommandons :

· 1) de ratifier le Protocole facultatif à la Convention sur l'élimination de toutes les formes de discrimination à l'égard des femmes ;
· 2) de poursuivre et intensifier ses efforts pour étendre une protection sociale intégrale à toutes les couches de la population.

Nous souhaitons au Liban un EPU couronné de succès.
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