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Conseil des droits de l’homme
37e session du Groupe de travail sur l’Examen périodique universel 

Nauru

Genève, le 27 janvier 2021

Déclaration de la Suisse


Madame la Présidente,

La Suisse souhaite la bienvenue à la délégation de Nauru et la remercie pour la présentation de son troisième rapport national.

La Suisse salue le rapatriement en février 2019 du dernier enfant réfugié sous l’accord de la procédure extraterritoriale pour les réfugiés avec l’Australie. La Suisse recommande en revanche au gouvernement de Nauru de prendre des mesures supplémentaires pour améliorer les conditions de détention dans le Centre régional de rétention de Nauru, avec l’objectif à court terme de fermer entièrement le Centre et de transférer les 211 réfugiés et demandeurs d’asile encore détenus vers un pays où leurs droits seront respectés et protégés.

L’accès des journalistes internationaux à Nauru reste fortement entravé. La Suisse recommande au gouvernement de Nauru de supprimer ou de modifier ses réglementations nationales en matière d’immigration afin de permettre l’accès aux pays, y compris pour les journalistes étrangers, les défenseurs des droits de l’homme et les ONG.

Enfin, la Suisse recommande au gouvernement de Nauru de ratifier le Pacte international relatif aux droits économiques, sociaux et culturels et le Pacte international relatif aux droits civils et politiques. 

Je vous remercie.
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