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Madame la Présidente,
Mesdames et Messieurs les Représentants Permanents, 
Mesdames et Messieurs,

Je tiens à vous remercier pour les nombreuses questions et recommandations qui ont été adressées à la Belgique. 

Mon pays a depuis l’avènement de l'Examen Périodique Universel, soutenu les principes qui en forment le socle :
· D’une part la participation universelle de tous les états à un exercice qui est basé sur des droits tout aussi universels ;
· D’autre part, le principe d’un dialogue entre pairs, la valeur ajoutée d’un échange d’idées et de bonnes pratiques entre Etats, qui est maintenant bien établie. 

Je souhaite saluer  les contributions essentielles à nos débats apportées par l’input des organes des traités et des procédures spéciales du Conseil ainsi que de la société civile. Mon pays soutient fortement le Conseil et ses mécanismes. La Belgique continuera son engagement avec la société civile, un acteur-clé dans la promotion et la protection des droits humains.  

J'espère que nous avons été en mesure de donner autant de clarifications et d'explications que possible dans le temps limité dont nous disposons. Ma délégation étudiera avec attention les remarques et recommandations qui nous ont été transmises, en concertation avec toutes les autorités compétentes en Belgique.  

La préparation du quatrième cycle de l'Examen Périodique Universel (en 2026 si je calcule bien) commence déjà demain. Elle passera par des mesures concrètes permettant de continuer à renforcer de manière continue le cadre des droits humains en Belgique et leur mise en œuvre. 

Comme  Ministre des Affaires étrangères, je continuerai à porter une attention particulière au suivi de ces questions. Les droits humains font partie de l’identité de la Belgique. L’universalité, l'indivisibilité et l’interdépendance de ces droits, qui se renforcent mutuellement, ont toujours été les principes cardinaux qui guident son action, tant dans la politique interne que sur la scène internationale. 

Je tiens à vous remercier encore une fois pour vos observations pertinentes et constructives. 

Je remercie les collègues du secrétariat et les interprètes qui ont facilité notre travail aujourd’hui. Je remercie enfin – last but not least - tous les membres de ma délégation qui ont travaillé sans relâche pour assurer le succès de cet exercice.

Je vous remercie, Madame la Présidente. 


