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REPÚBLICA DE PANAMÁ

MISIÓN PERMANENTE DE PANAMÁ ANTE LAS NACIONES UNIDAS Y OTROS ORGANISMOS INTERNACIONALES CON SEDE EN GINEBRA
Consejo de Derechos Humanos

38° Período de Sesiones del Grupo de Trabajo sobre el Examen Periódico Universal (EPU)  
Ginebra, 3 al 14 de mayo de 2021
PARAGUAY
Declaración de Panamá por S.E. Juan Alberto Castillero Correa, Embajador y Representante Permanente de la Misión Permanente de Panamá ante la Sede de las Naciones Unidas en Ginebra.
Gracias Señora Presidenta, 

Panamá saluda a la distinguida delegación de Paraguay y agradece la presentación de su informe nacional.

Destacamos su liderazgo internacional en el ámbito de los mecanismos nacionales de presentación de informes y seguimiento de recomendaciones de derechos humanos, y encomiamos la valiosa contribución que han realizado a países de todas las regiones a través del Programa de Cooperación Técnica SIMORE Plus.
En un espíritu constructivo y de cooperación, recomendamos:

· Implementar el compromiso asumido en la Cumbre de Nairobi sobre la Conferencia Internacional sobre Población y Desarrollo (CIPD25) de fortalecer los sistemas de vigilancia de la morbilidad y mortalidad materna y los registros de defunción mediante el aumento de la inversión focalizada en las áreas de mayor tasa de mortalidad.
· Adoptar medidas coherentes con los derechos humanos para reforzar las políticas y los programas de adaptación destinados a hacer frente a las cuestiones del cambio climático y la gestión de los riesgos de desastre.
· Establecer mecanismos efectivos que promuevan y faciliten la participación de los pueblos indígenas y afroparaguayos en los procesos de toma de decisión en la vida política y pública.
Le deseamos a Paraguay éxitos en este 3° ciclo del EPU.

Muchas gracias.
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