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REPÚBLICA DE PANAMÁ

MISIÓN PERMANENTE DE PANAMÁ ANTE LAS NACIONES UNIDAS Y OTROS ORGANISMOS INTERNACIONALES CON SEDE EN GINEBRA
Consejo de Derechos Humanos

38° Período de Sesiones del Grupo de Trabajo sobre el Examen Periódico Universal (EPU)  
Ginebra, 3 al 14 de mayo de 2021
BÉLGICA
Declaración de Panamá por Grisselle Rodríguez, Consejera, Misión Permanente de Panamá ante la Sede de las Naciones Unidas en Ginebra.
Gracias Señora Presidenta, 

Panamá saluda a la distinguida delegación de Bélgica y agradece la presentación de su informe nacional.

En un espíritu constructivo y de cooperación, recomendamos:

· Implementar el compromiso asumido en la Cumbre de Nairobi sobre la Conferencia Internacional sobre Población y Desarrollo (CIPD25) de apoyar programas centrados en reducir la mortalidad materna, promover la planificación familiar, la salud sexual y reproductiva de los adolescentes y combatir la violencia sexual y de género, incluyendo la prevención y atención de sobrevivientes.
· Adoptar una estrategia basada en un enfoque de derechos humanos y de igualdad de género para luchar contra la radicalización de los niños y el discurso de odio, en particular con respecto a los niños en situaciones vulnerables.
· Abstenerse de transferir armas cuando existe un riesgo de que puedan ser empleadas para cometer o facilitar violaciones graves del derecho internacional de los derechos humanos o del DIH.
Le deseamos a Bélgica éxitos en este 3° ciclo del EPU.

Muchas gracias.
Declaración de Panamá por Grisselle Rodríguez, Consejera de la Misión Permanente de Panamá ante las Naciones Unidas y otros Organismos Internacionales con sede en Ginebra, en el 38° Período de Sesiones del Examen Periódico Universal (EPU), Ginebra, 5 de mayo de 2021. MPPG/GDCRR.
 1

