DECLARATION DU BURUNDI A L’OCCASION DE LA 38ème SESSION DU GROUPE DE TRAVAIL SUR L’EPU

                            LE 12/05/2021

ETAT EXAMINE : SIERRA LEONE

Merci Madame la Présidente. 

Le Burundi salue cordialement la délégation Sierra léonaise et félicite le pays pour les avancées significatives réalisées depuis la présentation de son dernier rapport.

Nous saluons l’adoption d’un Plan National de Développement à moyen terme, en phase avec les Objectifs de Développement Durable (ODDs) et l’Agenda 2063 de l’Union Africaine, en vue de la réduction de la pauvreté et l’amélioration du niveau de vie de la population sierra léonaise.
Le Burundi note avec satisfaction l’adoption de politiques et stratégies diverses pour améliorer l’accès aux soins de santé et un enseignement gratuit, de qualité.

Nous félicitons le Gouvernement Sierra léonais pour les différentes mesures prises pour faire face à la pandémie de COVID-19, dans le respect des droits humains et libertés fondamentales.
Nous saluons les différentes actions entreprises par la Sierra Leone en vue d’améliorer l’administration de la justice, qui est un des secteurs-clés dans la protection des droits de l’homme.

Dans un esprit constructif, le Burundi recommande à la Sierra Leone de multiplier les efforts pour lutter contre les mutilations génitales féminines.

Pour terminer, nous souhaitons à la Sierra Leone un examen couronné de succès.

Merci Madame la Présidente







