



DECLARATION DU BURUNDI A LA 38ème SESSION DU GROUPE DE TRAVAIL SUR L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL, 

Le 3 mai 2021 

ETAT EXAMINE : LE NIGER

Merci Madame la Présidente

Le Burundi salue la délégation du Niger et la remercie pour son rapport de qualité contenant des informations très pertinentes. 

Nous félicitons le Gouvernement nigérien pour l’adoption de la Stratégie de Développement Durable et de Croissance Inclusive qui s’inscrit dans le cadre de l’Agenda 2063 de l’Union Africaine.

Nous saluons les différentes mesures prises par le Niger pour améliorer la protection des droits de l’enfant, entre autres l’adoption d’un Plan d’Actions National de Lutte contre le travail des enfants et la ratification de la Convention de La Haye sur la protection des enfants et la coopération en matière d’adoption internationale.
Le Burundi se réjouit des actions entreprises par le Gouvernement nigérien pour lutter contre la corruption et les infractions connexes.
Nous nous réjouissons des efforts fournis par le Gouvernement nigérien pour lutter contre les violences basées sur le genre et la criminalité transnationale organisée.

Nous notons avec appréciation la domestication des instruments internationaux ratifiés par le Niger dans le droit interne.

Le Burundi recommande au Niger de redoubler d’efforts dans la lutte contre le terrorisme.

Nous souhaitons au Niger pleins succès au présent examen. 

Merci Madame la Présidente.






