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Déclaration de la Mauritanie à l’occasion de l’EPU des Seychelles (Genève, le 10 Mai 2021)



                                                                                  Merci Madame la présidente 
La délégation mauritanienne souhaite la bienvenue à la délégation de la République des Seychelles et la félicite pour la présentation de son rapport.
La Mauritanie salue les multiples progrès réalisés par la République des Seychelles dans le cadre de la protection et de la promotion des droits humains et plus particulièrement dans l’accès à l’emploi aux personnes handicapées et de la lutte contre l’exploitation économique des enfants. 
Consciente des progrès accomplis, ma délégation recommande à la République des Seychelles de poursuivre les efforts visant à lutter contre la ségrégation professionnelle, notamment l’inégalité de rémunération entre les hommes et les femmes.
Enfin, notre pays encourage la République des Seychelles à poursuivre ses efforts en faveur de la promotion et de la protection des droits de l’Homme et lui souhaite plein succès dans le présent examen.

                                                   Merci
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