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	O Brasil dá as boas-vindas à delegação de Moçambique e apresenta as seguintes recomendações:
(1) Fortalecer a proteção dos direitos das crianças, em particular pela implementação de medidas para eliminar o casamento infantil e aspectos prejudiciais dos ritos de iniciação de meninas;
(2) Fortalecer medidas relacionadas às mulheres nas áreas rurais, oferecendo acesso a serviços de saúde adequados e soluções para seu empoderamento econômico.
	Saudamos o compromisso de Moçambique com os direitos humanos e seus esforços para enfrentar os desafios relacionados aos desastres naturais e à atual pandemia.
	Apreciamos as medidas tomadas pelo país em direção à maior igualdade de gênero, para combater a corrupção, para melhorar o acesso à saúde e à educação e para aumentar o abastecimento de água nas áreas rurais. Reconhecemos também os importantes esforços para combater e prevenir o HIV e encorajamos Moçambique a continuar a implementar o plano estratégico nacional a esse respeito.
Obrigada.
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Brazil welcomes the delegation of Mozambique to its UPR and makes the following recommendations:
(1) To strengthen protection of children`s rights, in particular implementing measures to eliminate child marriage and other harmful aspects of initiation rites for girls;
(2) to step up efforts regarding women in rural areas by giving access to adequate health services and economic empowerment solutions.
We commend Mozambique`s commitment to human rights and its efforts to face challenges related to natural disasters and the current pandemic.
We appreciate the steps taken by the country towards better gender equality, to combat corruption, to improve access to health and education, and to increase water supply in rural areas. We also acknowledge the important efforts to combat and prevent HIV and encourage Mozambique to continue to implement the national strategic plan in that regard.
Thank you.



