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Señora Presidente,
Brasil le da la bienvenida a la delegación de Paraguay al  EPU y tiene el honor de presentar las siguientes dos recomendaciones:

(1) Adoptar políticas y acciones de capacitación y prevención a la detención arbitraria, la tortura y el uso excesivo de la fuerza por agentes del estado, particularmente en el seguimiento de las medidas sanitarias contra la Covid-19, y reforzar las capacidades de investigación y respuesta judicial en estas materias.
(2) Perfeccionar políticas de protección a defensores de derechos humanos, periodistas y abogados.
Saludamos el fortalecimiento DEL Sistema de Monitoreo de Recomendaciones (SIMORE) como señal del continuado compromiso de Paraguay con los derechos humanos. 
Vemos positivamente los avances en temas como el acceso a justicia a los grupos más vulnerables, igualdad de género en las esferas judicial, laboral y política, y en políticas de prevención a la trata de personas y de lucha contra la corrupción.
Sugerimos, sin embargo, el refuerzo presupuestario a la protección y promoción de los derechos de los pueblos indígenas, incluso al Instituto Paraguayo del Indígena (INDI), así como esfuerzos adicionales para mejorar el acceso a la vivienda decente.
Muchas Gracias.
