Check against delivery
Выступление представителя Российской Федерации в ходе рассмотрения национального доклада Латвии на 38-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 11 мая 2021 г.)
Госпожа Председатель,
Крайне обеспокоены организацией в Латвии регулярных мероприятий, оправдывающих нацизм. Рекомендуем запретить ежегодные собрания в Риге в память легионеров «Ваффен СС» и решительно осудить любые попытки почтить память тех, кто сотрудничал с нацистами.
Обеспокоены положением языковых меньшинств и жителей Латвии, являющихся «негражданами». Рекомендуем обеспечить полную реализацию ими их прав и содействовать их интеграции в латвийское общество без какой-либо дискриминации.
Рекомендуем упростить процесс натурализации «неграждан», в особенности пожилых лиц и детей. Рекомендуем предоставить им равный доступ к трудоустройству, образованию, здравоохранению и социальному обеспечению. Рекомендуем пересмотреть Закон о государственном языке, дискриминирующий языковые меньшинства в вопросах трудоустройства и взаимодействия с органами власти.
Рекомендуем расследовать и привлекать к ответственности виновных в давлении на русскоязычные СМИ, а также в преследовании по политическим мотивам общественных деятелей и журналистов.
Рекомендуем привести законодательство в соответствие с международными обязательствами в части борьбы с ненавистническими высказываниями и подстрекательством к расовой ненависти, а также принять меры для недопущения использования языка ненависти в Интернете.
Благодарю Вас.
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