Check against delivery

Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Мозамбика 
на 38-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 4 мая 2021 г.)
Госпожа Председатель,
Положительно оцениваем присоединение Мозамбика к Конвенции о правах инвалидов и факультативному протоколу к ней, Международной конвенции о защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей, а также к Конвенции против пыток.
Приветствуем усилия властей по укреплению национального потенциала в правозащитной сфере. Рекомендуем продолжать уделять внимание обеспечению социально-экономических прав граждан и защите наиболее уязвимых категорий населения.
С тревогой констатируем неуклонный рост числа ВПЛ на Севере страны в связи с периодическими нападениями боевиков, аффилированных с ИГИЛ. Отмечая действия властей по оказанию неотложной помощи жертвам террористов, рекомендуем предусмотреть дополнительное финансирование для решения насущных проблем пострадавшего населения.
Принимая во внимание прогресс в деле обеспечения равенства между мужчинами и женщинами, рекомендуем продолжить усилия по продвижению женщин на руководящие посты в политической и экономической сферах, созданию благоприятных условий для их участия в электоральном процессе.
Благодарю Вас.
