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Выступление представителя Российской Федерации в ходе рассмотрения национального доклада Сингапура на 38-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 12 мая 2021 г.)
Госпожа Председатель,
Положительно оцениваем усилия Сингапура по выполнению рекомендаций второго раунда УПО. Отмечаем меры по укреплению правовых инструментов защиты прав человека. С удовлетворением констатируем выполнение российской рекомендации относительно присоединения к Международной конвенции по ликвидации всех форм расовой дискриминации.
Отмечаем положительный эффект от шагов Сингапура по защите и поощрению прав уязвимых групп населения, включая детей, женщин, лиц с ограниченными возможностями и пожилых людей. Рекомендуем продолжить работу по обеспечению защиты прав упомянутых категорий лиц.
Представляются важными усилия Сингапура по повышению уровня жизни граждан, ликвидации бедности, расширению перечня социальных льгот, обеспечению участия женщин в работе органов власти.
Отмечаем меры по борьбе с торговлей людьми. Рекомендуем продолжать работу на этом направлении.
Рекомендуем также оказывать всестороннюю поддержку институту семьи.
Благодарю Вас.
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