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Merci Madame la Présidente,
Ma délégation remercie la délégation de haut niveau de la République du Mozambique pour la présentation détaillée de son troisième rapport national.
[bookmark: _GoBack]Le Mali exprime sa solidarité aux Autorités mozambicaines suite aux récentes attaques terroristes qui ont endeuillé le pays et occasionné la suspension de certaines activités économiques d’importance pour la prospérité et le développement du pays. 
Faisant lui-même face à une menace similaire, le Mali mesure toute la gravité des menaces que constituent les activités des groupes terroristes sur la protection et la préservation des droits de l’Homme. Aussi exprime-t-il sa vive inquiétude devant les risques d’expansion du fléau du terrorisme en Afrique australe, qui pourrait constituer un facteur supplémentaire de fragilité pour l’ensemble du continent.
Ma délégation appelle en conséquence la communauté internationale à soutenir davantage les efforts du Gouvernement mozambicain visant à endiguer et à neutraliser la menace, afin d’éviter que celle-ci ne prenne des proportions hors de contrôle.
Le Mali souhaite plein succès au Mozambique dans le cadre du présent examen. 
Je vous remercie.
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