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El futuro Mision Permanente de Colombi:
es de todos | ante las Naciones Unidas en






INTERVENCIÓN DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA
PRESENTACION DEL EXAMEN PERIODICO UNIVERSAL 

DE LA REPUBLICA DEL PARAGUAY

5 de mayo de 2021 
Gracias Señora Presidenta.

Colombia saluda a la distinguida delegación de la República del Paraguay, con ocasión de la presentación de su informe nacional al Examen Periódico Universal, en cabeza de su Canciller, Euclides Acevedo.

Reiteramos al Paraguay por su firme compromiso por la defensa y promoción de los derechos fundamentales su población. Se evidencian la constante tendencia a mejorar, tal como aparece reflejado en su informe nacional.

Es muy importante que Paraguay, siga compartiendo la exitosa experiencia del mecanismo SIMORE Plus, para la sistematización y seguimiento de las obligaciones, y las recomendaciones en matearía de derechos humanos. 

Así mismo, sugerimos seguir avanzando en la implementación de Plan de Acción Nacional por los Derechos de las Personas con Discapacidad.

Las limitaciones presupuestales que tenemos países de renta media ameritan que hagamos un reconocimiento a la República del Paraguay por los esfuerzos financieros para aumentar y dar prioridad a sus programas sociales; así como, por el   incremento presupuestal para a la Defensoría del Pueblo.

Resaltamos las medidas y protocolos adoptados en cooperación con el PNUD, en el contexto del COVID 19, para el manejo por parte de los jueces de paz, de casos de violencia domestica. Así mismo quisiéramos que nos cuenten como ha sido esta experiencia para abordar casos de acoso laboral y sexual.

Muchas gracias, Señora Presidenta.
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