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Madame la Présidente,	

L'Albanie accueille chaleureusement la délégation du Danemark, la remercie pour le rapport national complet et salue son engagement à protéger et à promouvoir les droits de l'homme aux niveaux national et international.
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La lutte contre la violence domestique et le plan intégré de lutte contre les atteintes sexuelles en ligne, qui prévoit entre autre de mesures de prévention dans les écoles, est un bon exemple à suivre au niveau régional & international.

L’Albanie se félicite de l’importance que Danemark accorde à la prévention des crimes et discours de haine et salue à cet égard plusieurs initiatives visant à renforcer l’action menée dans ce domaine. Nous encourageons toutes initiatives qui visent à introduire une législation sur les crimes de haine. 

L'Albanie recommande au Danemark :

1. Ratifier la Convention internationale pour la protection de toutes les personnes contre les disparitions forcées.
2. Poursuivre l’action en faveur de l’intégration des étrangers tout en renforçant leurs participation active sur le marché du travail et dans la société danoise.
L'Albanie tient une fois de plus à féliciter le gouvernement danois pour le progrès global réalisé et lui souhaite un examen réussi.
Je vous remercie Madame la Présidente.
