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REPÚBLICA DE PANAMÁ

MISIÓN PERMANENTE DE PANAMÁ ANTE LAS NACIONES UNIDAS Y OTROS ORGANISMOS INTERNACIONALES CON SEDE EN GINEBRA
Consejo de Derechos Humanos

38° Período de Sesiones del Grupo de Trabajo sobre el Examen Periódico Universal (EPU)  
Ginebra, 3 al 14 de mayo de 2021
NÍGER
Declaración de Panamá por Grisselle Rodríguez, Consejera, Misión Permanente de Panamá ante la Sede de las Naciones Unidas en Ginebra.
Gracias Señora Presidenta, 

Panamá saluda a la distinguida delegación de Níger y agradece la presentación de su informe nacional.

En un espíritu constructivo y de cooperación, recomendamos:

· Desarrollar y adoptar un código de familia de conformidad con las normas internacionales de derechos humanos para elevar la edad mínima para contraer matrimonio a los 18 años, reconocer la igualdad de derechos de la mujer en materia de herencia y divorcio, así como la igualdad de condición jurídica y protección de los hijos extramatrimoniales.

· Velar que las medidas adoptadas en el ámbito de la lucha contra el terrorismo y la delincuencia organizada sean plenamente compatibles con el derecho internacional, garantizar la rendición de cuentas por todas las muertes causadas por drones e indemnizar a las víctimas o sus familiares, de conformidad con las recomendaciones de la Comisión Africana de Derechos Humanos y de los Pueblos.

· Llevar a cabo investigaciones imparciales e independientes de los presuntos ataques a las escuelas por fuerzas estatales y por grupos armados no estatales.
Le deseamos a Níger éxitos en este 3° ciclo del EPU.

Muchas gracias.
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