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La Turquie souhaite une bienvenue cordiale à la délégation Nigérienne et la remercie pour la présentation de son rapport national. 

[bookmark: _GoBack]La Turquie a noté avec satisfaction que le Niger vient de connaitre une alternance démocratique à la suite de l’élection présidentielle tenue le 27 décembre 2020 et le 21 février 2021. 

La Turquie apprécie bien le progrè effectué dans le cadre de la participation des femmes dans la vie politique et économique. 

Nous recommandons au Niger d’améliorer l’accès des femmes au marché formel de l’emploi et de veiller à ce que toutes les femmes soient couvertes par un régime de protection sociale. 

La Turquie salue la cooperation des autorités nigériennes avec la communauté internationale en matière de la résilience de la population vulnérable au Niger, à savoir principalement les réfugiés, personnes déplacées à l’intérieur du pays et demandeurs d’asile, dont le nombre augmente chaque année.  

La Turquie souhaite recommander au Niger de continuer à fournir les services sociaux de base à un plus grand nombre de ses citoyens ainsi que d’accroitre le taux de la scolarisation des enfants, en particulier des filles.

Pour conclure, la Turquie tient à souligner qu’elle se tient aux côtés du Niger et continuera son assistance au Niger. La Turquie inviterait également la communauté internationale à soutenir les efforts du Niger dans tous les domaines. 

Je vous remercie M. le Président.
