
Выступление главы делегации Республики Таджикистан –

министра юстиции Республики Таджикистан
г-на Музаффара Ашуриён на заседании 
Совета ООН по правам человека

(г. Душанбе, 4 ноября 2021 г.)

Уважаемый господин Председатель,

Уважаемые дамы и господа! 
Прежде всего разрешите приветствовать всех вас от имени делегации Республики Таджикистан, в состав которой вошли высокопоставленные представители Исполнительного аппарата Президента Республики Таджикистан, министры иностранных дел, внутренних дел, труда, миграции и занятости населения, образования и науки, здравоохранения и социальной защиты населения, директор Агентства по статистике, заместитель Генерального прокурора, председатели комитетов по делам женщин и семьи, по религии, упорядочению традиций, торжеств и обрядов, по делам молодёжи и спорта, и пожелать всем участникам заседания плодотворной работы. В этом зале также присутствует Уполномоченный по правам человека.
Уважаемые присутствующие,

Таджикистан, рассматривая Универсальный периодический обзор в качестве важнейшего инструмента международного контроля за соблюдением прав человека, вновь подтверждает приверженность процедуре УПО, дающую государствам возможность для конструктивного диалога и обмена передовым опытом. Мы убеждены, что данный инструмент способствует улучшению положения в области прав человека, выполнению обязательств, принятых в области прав человека и оценки позитивных изменений и проблем, стоящих перед государствами. 

Дамы и господа, 

Таджикистан с первых дней независимости взял курс на построение демократического общества, где права и свободы человека и гражданина представляют высшую ценность. Глава вторая Конституции посвящена правам и основным свободам человека и гражданина и основывается на основополагающих международных документах в области прав человека. 

На основе принятых международных документов в области прав человека, а также рекомендаций различных органов ООН и других международных организаций проводится постоянная работа по имплементации норм международных актов в законодательство страны и регулярно представляются национальные отчеты.

Таджикистан придает большое значение сотрудничеству со структурами ООН, включая Специальные процедуры, взаимодействует со всеми мандатариями Специальных процедур и при получении просьбы о посещении Таджикистана направляет приглашения. 

С целью выполнения принятых обязательств в рамках уставных и договорных органов ООН, страна регулярно представляет свои национальные отчеты. Полученные рекомендации тщательно рассматриваются органами государственной власти совместно с представителями гражданского общества и по ним Правительством страны принимаются соответствующие планы мероприятий с указанием сроков и ответственных государственных органов, о которых мною будет сказано ниже.
Уважаемые присутствующие!

В настоящее время основными приоритетами страны в области развития экономики и улучшение социальных условий являются укрепление социальной и политической стабильности, достижение экономического благосостояния и социального благополучия в условиях главенства принципов рыночной экономики, свободы, человеческого достоинства и равных возможностей для реализации потенциала каждого гражданина. 

Несмотря на негативное влияние мировых и региональных политических и экономических процессов, страна на протяжении длительного периода демонстрирует высокие темпы экономического роста. В период с 2016 по 2019 годы рост ВВП составил в среднем 7% ежегодно. 

Денежные доходы населения увеличились в 2,1 раза, а средняя номинальная заработная плата увеличилась в 1,5 раза. Экономический рост страны в 2020 году обеспечен за счет роста промышленности на 11,6%, сельского хозяйства на 8,8%, внутреннего товарооборота на 0,8%, объема экспорта на 19,8% и перевозок грузов на 1,1%.

По предварительным данным переписи населения и жилищного фонда Таджикистана 2020 года по состоянию на 1 октября 2021 года численность населения страны составило 9,7 миллиона человек. Учитывая ежегодный прирост населения, в первой половине 2022 года численность населения страны достигнет 10 млн человек. 
В 2016 году парламентом страны была принята Национальная стратегия развития Республики Таджикистан на период до 2030 года, целью которой является концепция Устойчивого развития человечества. Исходя из этого, полное искоренение бедности, смена неустойчивых и продвижение устойчивых моделей потребления и производства, а также защита и рациональное использование природных ресурсов в целях экономического и социального развития, являются главными задачами и жизненно важными условиями устойчивого развития человечества. 
В Национальной стратегии образование, здравоохранение, занятость, борьба против неравенства, коррупции, обеспечение продовольственной безопасности и питание, эффективное управление, социальная защита населения, предотвращение потенциальных конфликтов, энергетическая безопасность, экология и управление демографическими процессами определены в качестве национальных приоритетов, на реализацию которых направлены экономическая идеология, базовые принципы и комплекс мер данной стратегии.
Для обеспечения реализации второго этапа Национальной стратегии, была принята Программа среднесрочного развития на 2021-2025. Данная программа содержит главу о национализации 16-ой цели Целей устойчивого развития, которая направлена на укрепление верховенства закона и обеспечения доступа населения к правосудию в интеграции с глобальными целями устойчивого развития ООН. 
Вместе с тем, следует отметить, что Таджикистан, являясь полноправным членом Всемирной Торговой Организации, по-прежнему подтверждает о приверженности страны взятому курсу по построению цивилизованной рыночной экономики.
Кроме того, Правительством была принята Концепция правовой политики на 2018-2028 годы. 
Концепция предусматривает развитие правовой жизни общества, укрепление национальных основ правовой системы, развитие законодательства с учетом устойчивого развития общества, укрепления суверенитета государства, государственного управления, развития правовой жизни, вступления Таджикистана в региональное и международно-правовое пространство и повышения уровня правового просвещения и правосознания населения.
На основе этой Концепции была принята Программа правового обучения и воспитания граждан на 2020-2030 годы, которая предусматривает повышение уровня правового просвещения, правового образования и воспитания граждан. Этот приоритет создаст условия, позволяющие всем гражданам пользоваться равными правами, нести ответственность и иметь доступ к равным возможностям, в том числе к правовым через призму верховенства права.
Также на основании четвертой фазы Всемирной программы образования в области прав человека ООН разработан проект Национальной программы образования в области прав человека на 2022-2026 годы и представлен на рассмотрение Правительства.
Новая Программа охватывает вопросы образования в области прав человека в системах образования, курсов подготовки и переподготовки преподавателей, судей, гражданских служащих, сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих, а также молодежи и журналистов. 
Кроме того, продолжается продвижение и успешная реализация системы оказания бесплатной юридической помощи.

В качестве одной из целей Концепции оказания юридической помощи выступает создание системы бесплатной первичной и вторичной юридической помощи наиболее уязвимым слоям населения: малоимущим, лицам с инвалидностью, несовершеннолетним, не имеющие опекуна или попечителя, жертвам домашнего насилия и т.п. 

Для непосредственной реализации Концепции при Министерстве юстиции создано Государственное учреждение «Центр юридической помощи».

Начиная с 2016 года, Центр юридической помощи начал пилотирование нескольких моделей предоставления первичной и вторичной юридической помощи. Разные модели предполагают использование различных методов оказания бесплатной юридической помощи, в том числе использование института параюристов, проведение выездных сессий и постсессионных консультаций.

По итогам и результатам пилотного периода реализации Концепции в 2020 году принят Закон «О юридической помощи», который регулирует общественные отношения в сфере оказания юридической помощи и определяет пути реализации прав и обязанностей физических лиц при оказании им юридической помощи. 

В настоящее время в 34 городах и районах функционируют государственные юристы для оказания первичной бесплатной юридической помощи. 
Также две области охвачены вторичной бесплатной юридической помощью, в которых более 300 адвокатов оказывают вторичную юридическую помощь наиболее уязвимым слоям населения. 
В период с 2016 года по 2021 год со стороны государственных юристов и адвокатов была оказана первичная и вторичная бесплатная юридическая помощь более 87 тысячи гражданам. 
Уважаемые Председатель, дамы и господа!

Страна прошла второй цикл УПО в мае 2016 года, в рамках которого были представлены 203 рекомендации. 
С целью разработки механизма реализации названных рекомендаций был утвержден Национальный план действий по реализации рекомендаций государств-членов Совета ООН по правам человека на 2017 -2020 годы. 

Для эффективной реализации мероприятий, предусмотренных в национальных планах, была выполнена огромная работа по приведению законодательства, а также правоприменительной практики в соответствие с международными обязательствами. 

Проводится постоянная работа по гуманизации уголовного и уголовно – исполнительного законодательства. 
Для разработки Уголовного кодекса в новой редакции, а также пересмотра отдельных статьей с целью смягчения наказания на основании распоряжения Президента Республики Таджикистан от 30 апреля 2019 года создана межведомственная рабочая группа.
Также в целях реализации рекомендаций Совета ООН по правам человека внесены соответствующие изменения и дополнения в Уголовный кодекс. 

Вместе с тем, в санкциях отдельных статей Уголовного кодекса, касающиеся экономических преступлений, наряду с лишением свободы, предусмотрен альтернативный вид наказания в виде штрафа, что свидетельствует о приверженности страны по постепенному внедрению альтернативных видов наказаний, не связанных с лишением свободы. 
Развитие уголовно-исполнительной системы сопровождается совершенствованием действующего законодательства, направленного на гуманизацию исполнения наказаний, разработку и принятия новых нормативных правовых актов, отвечающих требованиям международных норм и стандартов в сфере исполнения уголовных наказаний.

В целях реализации рекомендаций Совета ООН по правам человека в части приведения условий содержания осужденных в соответствие с минимальными стандартами и нормами в данной области 25 июня 2020 года принята Стратегия реформирования системы исполнения уголовных наказаний на период до 2030 года и План действий на 2021- 2025 годы, предусматривающие меры по гуманизации системы, реабилитации и ресоциализации заключенных, совершенствованию механизмов и мер отбывания наказания, не связанных с лишением свободы, улучшение условий содержания заключенных и др. 
Утвержден Порядок организации медицинской помощи лицам, отбывающим наказание в местах лишения свободы и заключённым под стражу, разработаны концепция по реабилитации и системе оценки рисков и классификации осужденных лиц, а также проект программы профессионального обучения и обеспечения рабочими местами осужденных в учреждениях системы исполнения уголовных наказаний и лиц, освобожденных из мест лишения свободы на период 2021-2030 годы. 
Следует отметить, что с момента приобретения государственной независимости в республике принято 18 актов амнистии, применение которых коснулось 109 тысяч 994 лиц.

По амнистии из пенитенциарных учреждений освобождено 40 тысяч 78 осужденных, смягчены сроки наказания 45 тысяч 329 осужденным и освобождены 24 тысяч 587 осужденных от приговоров, не связанных с лишением свободы, что в целом наглядно свидетельствует о гуманности уголовного законодательства нашего государства. 
Уважаемые участники!

С целью выполнения рекомендаций Совета ООН по правам человека в части обеспечения свободы слова, печати и средств массовой информации 10 июля 2017 года Правительством страны утверждены Единые правила для официальных сайтов министерств и ведомств, местных исполнительных органов государственной власти и органов самоуправления посёлков и дехотов в сети интернет.

В августе 2018 года в Уголовный кодекс внесены поправки и криминализированы публичные призывы к совершению преступлений террористического характера и (или) публичное оправдание террористической деятельности, совершенные с использованием средств массовой информации или сети Интернет. 

30 августа 2019 года утверждена Государственная программа развития цифрового телевизионного вещания на 2020-2024 годы.
Конституцией каждому гарантируется свобода слова, печати, права на пользование средств информации. 

Вместе с тем, ограничение СМИ предусмотрено исключительно законом в целях сохранения общественного порядка, государственной безопасности, защиты прав и свобод других граждан и сохранения чести, достоинства и деловой репутации отдельных лиц. Данные положения об ограничениях также распространяются на отдельные интернет сайты, содержащие информацию насильственного и сексуального характера, разжигающие религиозную ненависть и призывы к свержению конституционного строя. Однако, вышеназванные ограничения никоим образом не противоречат существующим положениям законодательства и международным актам в области защиты прав и свобод человека. 
Уважаемые дамы и господа!

Усиление политического участия женщин и увеличение числа женщин на государственной службе является приоритетной в Национальной стратегии развития и в Государственной программе воспитания, подбора и расстановки руководящих кадров Республики Таджикистан из числа одарённых женщин и девушек на 2017 - 2022 годы. 
С целью выполнения рекомендаций Совета ООН по правам человека в части обеспечения гендерного равноправия, предотвращения домашнего насилия, а также обеспечения прав женщин в 2017 году при Исполнительном аппарате Президента РТ создана рабочая группа по совершенствованию нормативно-правовых актов по ликвидации гендерных стереотипов, защите прав женщин и предупреждению насилия в семье. Рабочей группой проанализировано свыше 50 нормативно-правовых актов, по которым представлены соответствующие предложения.

При Комитете по делам женщин и семьи и его структурных подразделениях на местах учреждено 110 информационно-консультативных центров, где юристы и психологи оказывают гражданам практическую помощь. 
Соответствующие государственные органы регулярно проводят информационно-просветительские мероприятия по продвижению гендерного равенства и искоренению гендерных стереотипов среди всех слоёв общества. 

Для реализации Закона «О предупреждении насилия в семье» министерствами и ведомствами приняты внутренние документы, которые имеют первичную и отчетную статистическую форму для сбора информации. 

В 2019 году жертвы торговли людьми и жертвы насилия в семье включены в группу лиц, имеющих право на оказание бесплатной медицинской помощи. 

Комитетом по делам женщин и семьи от 22 сентября 2017 года была утверждена Коммуникационная стратегия по изменению поведения в отношении насилия в семье. В рамках стратегии 192 сотрудников Комитета по всей стране прошли соответствующие тренинги и проведена информационная кампания по всей республике.
С 2018 года при Комитете открыт Ресурсный центр по гендерным вопросам и предотвращению домашнего насилия и бесплатный телефон доверия для предоставления юридической и психологической консультации жертвам домашнего насилия. 

Почти во всех министерствах и ведомствах республики одним из заместителей руководителя является женщина. 

Уважаемые присутствующие,

В соответствии с Конституцией каждый имеет право самостоятельно определять свое отношение к религии, участвовать в отправлении религиозных культов, ритуалов и обрядов. 


4 апреля 2018 года утверждена Концепция государственной политики в сфере религии, основной целью которой является установление долгосрочных перспектив для защиты религиозных прав и свобод человека, распространение толерантности и уважение ко всем религиям и конфессиям, обеспечение безопасности, взаимопонимания и согласия в религиозной среде страны. 

В стране действуют более 4000 религиозных объединений, 66 из которых являются религиозными объединениями неисламского характера. Завершено строительство самой крупной в Центральной Азии новой Центральной мечети в городе Душанбе, и началось строительство здания «Исламского института Таджикистана».

Согласно Конституции судебная власть является независимой и осуществляется от имени государства судьями. 

19 апреля 2019 года утверждена Программа судебно-правовой реформы на 2019-2021 годы, а в 2021 году принят Закон «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов». Настоящий Закон устанавливает правовые и организационные основы доступа к информации о деятельности судов и регулирует общественные отношения, связанные с ним. Доступ к информации о деятельности судов ограничивается, если указанная информация отнесена к сведениям, составляющим государственную или иную, охраняемую законом тайну.
Создана Единая экзаменационная комиссия для кандидатов на должность судьи и судей–стажёров, и утвержден её состав и положение. Отбор кандидатов осуществляется на конкурсной основе.
Уважаемый председатель, дамы и господа,
С целью выполнения рекомендаций Совета ООН по правам человека по обеспечению независимости адвокатуры, а также обеспечения бесплатной правовой помощи населению был принят Закон «Об адвокатуре и адвокатской деятельности», который укрепляет гарантию независимости адвоката.
Кроме того, Уголовно-процессуальный кодекс обязывает адвоката использовать все незапрещенные законом и настоящим Кодексом средства и способы защиты в целях оправдания подзащитного и предоставления юридической помощи.

С момента создания квалификационной комиссии при Министерстве юстиции проведено 93 заседания, рассмотрены документы 1268 претендентов на получение статуса адвоката, из которых 930 получили статус адвоката, 307 не сдали квалификационные экзамены, 11 не допущены к квалификационным экзаменам в связи с несоответствием требованиям данного закона.

На сегодняшний момент, в стране функционирует 260 адвокатских кабинета, 23 юридических консультаций, 18 адвокатских коллегий и 814 лиц имеют статус адвоката.
С целью выполнения рекомендаций Совета ООН по правам человека в части защиты прав и интересов несовершеннолетних, а также проведения работы по профилактике правонарушений среди молодежи 29 июня 2017 года утверждена Программа реформирования системы правосудия в отношении детей на 2017-2021 годы и план действий по её реализации. 

2 января 2020 года принят Закон «О системе предупреждения и профилактики правонарушений несовершеннолетних».

Во всех общеобразовательных учреждениях созданы штабы, открыты отдельные комнаты, где ведутся индивидуальные работы с трудновоспитуемыми детьми из неблагополучных семей, регулярно проводятся общие беседы сотрудников правоохранительных органов с учащимися и их родителями по предотвращению правонарушений и вступления несовершеннолетних в различные экстремистские и террористические партии и движения. 
В образовательных учреждениях созданы комиссии по защите прав ребенка, которые регулярно проводят разъяснительную и информационную работу среди детей, подростков, педагогического состава и родительского комитета по вопросам защиты прав ребенка. 

В соответствие с Семейным кодексом, брачный возраст устанавливается в восемнадцать лет. В исключительных случаях суд вправе снизить брачный возраст не более чем на один год. 

В Уголовном кодексе предусматривается ответственность за выдачу замуж девочки, не достигшей брачного возраста (ст. 168) и за заключение брака в отношении лица, не достигшего брачного возраста (ст. 169 УК РТ).
Разработаны поправки в Кодекс об административных правонарушениях, которые находятся на рассмотрении парламента. В них предусмотрена ответственность за применение или угрозы применения насилия в отношении ребёнка родителями.
Министерством внутренних дел, в целях устранения стереотипов и отношений, дискриминирующих женщин, повышения уровня осведомлённости о негативных последствиях ранних браков, в учреждениях системы среднего, профессионального и высшего образования проведено 66442 мероприятия просветительского и разъяснительного характера. 
Постановлением Правительства от 25 января 2017 года утверждено Положение о комиссиях по правам ребёнка, в функции которых входит принятие мер по обеспечению защиты ребенка от физического, сексуального, психологического и иных форм насилия, участие в организации работы по выявлению жестокого обращения с ребенком.

Также, в целях повышения информированности родителей, особенно из неблагополучных семей, и семей, где зафиксированы случаи насилия в отношении детей и женщин, предупреждения отставания детей от школы и привлечения детей к обязательной учебе проводятся встречи и разъяснительные работы на местах и розданы более 2000 экземпляров раздаточных материалов.

14 мая 2019 года страна ратифицировала протокол к Конвенции Международной организации труда от 1930 года о принудительном или обязательном труде.
В 2015 году создан Межведомственный координационный совет по искоренению наихудших форм детского труда, который координирует работу государственных и общественных организаций, предоставляет предложения и рекомендации по реализации государственной политики по искоренению наихудших форм детского труда. 
Уважаемые участники, 

Конституцией предусмотрено, что каждый имеет право на охрану здоровья. 

За 2017-2020 годы реализован комплекс мероприятий по повышению качества медицинских услуг, направленные на снижение материнской и детской смертности.
Бюджет здравоохранения в 2021 году предусмотрен на 26,7% больше, чем в прошлом году.
Новый Кодекс здравоохранения от 2017 года устанавливает запрет дискриминации на основании наличия ВИЧ, предусматривает защиту от туберкулеза, противодействия ВИЧ / СПИД и оказания медико-социальной помощи лицам, страдающим психическими расстройствами. 

Утверждено Руководство по тестированию, лечению и диспансерному наблюдению за ВИЧ-инфекцией, и Инструкция по лабораторной диагностике инфекции вируса иммунодефицита человека.

В рамках Программы по противодействию ВИЧ/СПИД на 2021-2025 годы и план действий к ней от 27 февраля 2021 года планируется проведение исследования индекса дискриминации и снижения уровня стигмы и дискриминации через СМИ, проведение обучающих мероприятий.
В 2018 году расширен состав Национального координационного комитета по борьбе со СПИД, туберкулезом и малярией, куда вошли представители института гражданского общества. 

Законодательно гарантируется предоставление бесплатного искусственного питания детям, рожденных от инфицированных матерей. 
В 2021 году принята Национальная программа защиты населения от туберкулеза на период 2021-2025 годы, план реализации и мониторинга, разработан проект Стратегии о психическом здоровье. 

В стране проводится вакцинация против вируса папилломы человека среди девочек подросткового возраста, обеспечен всеобщий доступ к обследованию и лечению рака шейки матки.

Ситуация с ростом заболеваемости и глобальным распространением новых штаммов коронавируса продолжает оставаться самым серьезным вызовом и испытанием для всего мира на протяжении уже почти 2 лет.
Основная деятельность государственных органов нашей страны в 2020 и нынешнем году направлена на предотвращение и недопущение массового распространения болезни COVID-19, обеспечение прав и свобод граждан в условиях пандемии и снижение социально-экономических последствий.

Под руководством Президента Республики Таджикистан, Лидера нации, уважаемого Эмомали Рахмона, Правительство страны с первых дней объявления пандемии проводит профилактические мероприятия по всей стране для охраны здоровья населения. С этой целью оперативно разработаны и приняты ряд законодательных актов.

Так, 5 июня 2020 года был принят указ Президента о предотвращении воздействия инфекционного заболевания COVID-19 на социально-экономическую сферу. На основании данного указа, 11 июля 2020 года Правительством страны было принято постановление, предусматривающие меры по налоговым преференциям субъектам предпринимательства, выплат компенсаций гражданам, инфицированных COVID-19, а также организации своевременного и должного ухода за ними. Кроме того, 22 сентября 2020 года было принято постановление о Перечне материалов для производства дезинфицирующих средств, медикаментов и защитной одежды, а также оборудования, инструментов, оборудования для медицинских лабораторий и материалов, необходимых для определения инфекционного заболевания COVID-19, освобождаемых при ввозе от уплаты налога и таможенных пошлин.

Были внесены дополнения и изменения в Уголовный кодекс и Кодекс об административных правонарушениях, касающиеся административного и уголовного наказания за деяния, повлекшие возникновение и распространение опасного для человека заболевания или при осуществлении ограничительных карантинных мер, повлекшее по неосторожности массовое заболевание либо отравление людей.

Кроме того, функционирует постоянно действующий Республиканский штаб по усилению противоэпидемических мер по предотвращению распространения новой инфекции COVID-19. В связи со вспышкой нового штамма COVID-19, 22 марта 2021 года Правительство приняло постановление о проведении иммунизации против инфекционного заболевания COVID-19.
Дамы и господа,

В целях реализации рекомендаций государств-членов Совета ООН по правам человека 28 октября 2016 года принята Программа реабилитации инвалидов на 2017-2020 годы и План по её реализации.
В структуре Министерства здравоохранения и социальной защиты населения действуют около 100 учреждений, в том числе 43 отдела социальной помощи на дому, 48 центров социального обслуживания инвалидов и престарелых дневного пребывания, 8 домов-интернатов и 3 различных реабилитационных центров.
В 2020 году принята Национальная стратегии развития образования на 2021-2030 годы. В проекте Кодекса образования введена отдельная глава по инклюзивному образованию.

Весомую работу по внедрению инклюзивного образования проводит Национальная коалиция родителей детей с ограниченными возможностями, состоящая из 36 организаций. 
В заключение хочу отметить, что в данном выступлении отражены не все показатели и достижения нашей страны в области прав человека. По отдельным аспектам меня дополнят мои коллеги. Вместе с тем, хочу заверить Совет ООН по правам человека в том, что наша страна привержена добросовестному выполнению международных обязательств в области прав человека и готова к дальнейшему сотрудничеству в этом направлении.
Спасибо за внимание!
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