Выступление заместителя Генерального прокурора Республики Таджикистан Рофизода М.Х. на заседании Рабочей группы по УПО Совета ООН по правам человека

(Женева, 4 ноября 2021 г., онлайн формат)

Уважаемый г-н Председатель, дамы и господа! 
В своем выступлении я бы хотел осветить вопросы предотвращения пыток, в том числе в рядах вооруженных сил, а также вопросы отмены смертной казни в Республике Таджикистан.
Вопросы предотвращения пыток находятся под пристальным вниманием Президента Республики Таджикистан. В своих ежегодных посланиях, а также в ходе встреч с сотрудниками правоохранительных органов главой государства неоднократно отмечено о полном и категорическом запрете применения пыток.

Ужесточено наказание за применение пыток до пятнадцати лет лишения свободы, соответственно, в настоящий момент пытки входят в категорию тяжких и особо тяжких преступлений. Законы об амнистии не допускают амнистию за преступление «пытки».  
В 2019 году Генеральным прокурором была утверждена Инструкция о методах и способах осуществления прокурорского надзора за соблюдением законности по предупреждению, выявлению и расследованию пыток, в июне 2011 года принят специальный Приказ Генерального прокурора «Об усилении прокурорского надзора за соблюдением  прав и свобод человека и  гражданина в ходе дознания, предварительного следствия и осуществлении правосудия», который предусматривает дополнительные действенные меры по предотвращению пыток и других нарушений прав человека и гражданина. 
Осуществляется большая работа, направленная на изучение вопроса о ратификации Факультативного протокола к Конвенции против пыток (ОPCAT). Еще в декабре 2013 г. при Уполномоченном по правам человека (УПЧ) была создана межведомственная рабочая группа по продвижению ОПКАТ и мониторинговая группа по посещению мест лишения и ограничения свободы. За этот период, мониторинговая группа провела более 95 мониторингов закрытых и частично закрытых учреждениях и воинских частях Министерства обороны РТ. В 2020 и в первой половине 2021 годы в связи с пандемией были ограничены визиты в закрытые учреждения. Которые возобновлены с со второй половины 2021 года. 
Проводиться активная работа по внедрению стандартов Стамбульского протокола в деятельность медицинских работников, психологов и психиатров, сотрудников правоохранительных органов, тюремного персонала и адвокатов, проводятся обучающие мероприятия, принимаются протоколы и другие необходимые внутренние документы, направленные на качественное документирование и освидетельствование жертв пыток.

Практически во всех правоохранительных органах функционируют телефоны доверия и помощи, личные онлайн приёмные руководителей с обратной связью. 
Согласно поправкам в УПК РТ от 2021 года администрация мест заключения обязаны немедленно передавать жалобы лиц, задержанных или содержащихся под стражей, о пытках и на действия и решения сотрудника органа дознания и следователя - прокурору или суду, а жалобы на действия и решения прокурора - вышестоящему прокурору или суду.

С 2016 года по настоящее время было рассмотрено 111 обращений граждан (в 2016–10, в 2017-21, в 2018 – 48, в 2019 года –14, в 2020-10 и за 9 месяцев 2021-8), в результате которых возбуждены 10 уголовных дел и виновные понесли соответствующие наказания.

Необходимо отметить, что упомянутая статистика касается уголовных дел по статье 141 прим 1 УК РТ - пытки. Наряду с этим, кроме пыток, государство предпринимает эффективные меры по реагированию и расследованию жалоб на другие виды жестоких и бесчеловечных обращений, которые квалифицируются по смежным составам преступлений УК РТ, включая злоупотребление властью, превышение должностных полномочий, халатность и др.
В сфере борьбы с дедовщиной в армии, Главной военной прокуратурой ежегодно утверждается комплексный план мероприятий по взаимодействию силовых структур по предотвращению дедовщины и превышения должностных полномочий командирами, повлекших причинение вреда здоровью военнослужащим срочной службы.

Работниками военной прокуратуры постоянно проводится осмотр военнослужащих срочной службы на наличии телесных повреждений с участием судебно-медицинских экспертов, во всех войсковых частях установлены камеры видеонаблюдения, имеются телефоны доверия и ящики для жалоб. 

За период 2016 г. - 9 месяцев 2021 г. зарегистрировано 630 преступлений по таким статьям, как нарушение уставных правил взаимоотношений между военнослужащими при отсутствии между ними отношений подчиненности и превышение должностных полномочий командирами (офицеры, прапорщики, сержанты). 
За период с 2016 по 2020 годы Институтом по изучению вопросов законности, правопорядка, преступности и повышения квалификации работников органов прокуратуры (61), Учебным центром при Верховном Суде (39), а также другими образовательными учреждениями при правоохранительных органах республики проведены более 100 семинаров, тренингов и конференций по данной тематике.
По вопросам отмены смертной казни, с 15 июля 2004 года был принят Закон РТ «О приостановлении применения смертной казни» и более он судами не назначался. Законодательная отмена смертной казни по предусмотренным статьям УК РТ - убийство, изнасилование, терроризм, геноцид и биоцид находится на рассмотрении. 
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