Выступление Министра внутренних дел Республики 
Таджикистан по представлению Универсального 
доклада Таджикистана за 2017-2020 годы
(04 ноября 2021 года, МИД)


Уважаемые члены Комитета,
Дамы и господа, 

В начале своего выступления хотелось бы проинформировать Вас о проблеме, связанной с изменениями, происходящими под воздействием политических процессов в соседней стране Исламской Республики Афганистан.
В настоящее время вся сопредельная территория Таджикистана с Афганистаном, протяженность которого составляет более 1400 км находится полностью  под контролем «Талибов» и других террористических организаций, таких как «Исламское государство», «Аль-Каида”, «Ансоруллах», «Исламская партия возрождения» и многих других, с которыми талибы ведут диалог и сотрудничают. Данный факт ставит под угрозу безопасность не только государства Центральной Азии, но всё мировое сообщество в целом. 
Талибы уже отменили множество демократических завоеваний и установили средневековые порядки. Жители Афганистана находятся на грани выживания, сложившаяся ситуация вызвали повсеместный голод, разруху и хаос. Стали нормой применение пыток, убийства, широкомасштабные этнические чистки и это привело к большому наплыву афганских беженцев, в том числе и в Республику Таджикистан. 
Хочу отметить, несмотря на то, что у нас в республике уже имеются более 15 тысяч беженцев и лиц, ищущих убежище вместе с членами семей из числа граждан Афганистана, после ухудшения обстановки в этой стране, мы приняли ещё более 3000 беженцев. Прибывшие беженцы были размещены в транзитной зоне, обеспечены питанием, одеждой и другими предметами первой необходимости, и впоследствии перенаправлены в третьи страны. 
Кроме того, в данный момент в нашей стране уже имеются 180  афганских беженцев, прибывших более 4-х месяцев назад, и мы готовимся принять ещё 600 таких беженцев.
Наша страна в этом плане проявляет верность своим международным обязательствам, в частности строго соблюдает положения Конвенции о статусе беженцев 1951 года.
Но необходимо отметить, несмотря на то, что в течение последних нескольких лет постоянно существовала реальная угроза наплыва беженцев из Афганистана в Таджикистан, и Правительство Таджикистана неоднократно в течении многих лет обращалось к международному сообществу, НПО и другим социальным партнерам об оказании технической, материальной и иной помощи в строительстве фильтрационных центров для беженцев, однако все наши просьбы остались невыполненными. 
И сейчас, когда возникла острая необходимость в предоставлении международной защиты нуждающимся лицам, у нас отсутствует необходимая инфраструктура.



ТОРГОВЛЯ ЛЮДЬМИ
В ТОМ ЧИСЛЕ 
ТОРГОВЛЯ ДЕТЬМИ

Привлекая Ваше внимание о предпринятых нашей страной мер по противодействии торговле людьми, отмечу, что Республика Таджикистан привержена выполнению своих обязательств, вытекающих из международных актов, признанных нашей республикой, в частности Дополнительного Протокола к Конвенции ООН от 2000 года «О предупреждении и пресечении торговли людьми», а также иных международных правовых актов. 
Правительством уделяется особое внимание этому вопросу и осуществляется регулярный мониторинг в данном направлении. 
Функционирует Межведомственная комиссия по противодействию торговле людьми при Правительстве. 
В МВД создан специальный Центр по противодействию торговле людьми, который сотрудничает с 20 международными и неправительственными организациями в целях оказания помощи жертв торговли людьми.   
Функционирует телефонная горячая линия и открыт Интернет портал «http://www.antithb.tj/».
Постоянно совершенствуется законодательство, связанное с торговлей людьми. 
Название статьи 167 Уголовного кодекса «Торговля несовершеннолетними» переименована на «Торговля детьми».  
Также, постановлением Правительства утвержден новый перечень преступлений, связанных с торговлей людьми.
За 4 года выявлены и раскрыты 81 преступлений, относящиеся к торговле людьми, выявлены 84 жертв торговли людьми, зарегистрировано 43 преступлений за торговлю детьми. 
Создан эффективный механизм размещения жертв в кризисные центры и убежища, действующие при сети НПО «Умед».  
Правительством на периодичной основе систематически принимаются национальные планы по противодействию торговле людьми. В настоящий момент, в связи с приближением срока завершения действия предыдущего документа, Правительством подготовлен новый проект Национального Плана на период 2022 по 2024 годы.
В части выделения ресурсов, предусмотрено создание Фонда помощи жертвам торговли людьми, что позволит обеспечить необходимую материальную помощь жертвам данного преступления. 
В Академии МВД, а также в юридических факультетах всех университетов республики в учебной программе предусмотрен специальный предмет «Противодействие торговле людьми». 

В соответствии со статьей 35 Конституции Республики Таджикистан никто не может быть привлечен к принудительному труду за исключением случаев, предусмотренных законом. 
В связи с чем, нами в местностях принимаются все профилактические меры по предупреждению вовлечения детей и студентов в сборе хлопка и других видов посевов.

НЕЗАКОННЫЙ ОБОРОТ НАРКОТИКОВ

В целях выполнения международных обязательств в области противодействия незаконному обороту наркотиков, Указом Президента утверждена «Национальная стратегия по борьбе с незаконным оборотом наркотиков на 2013-2020 годы» и Отраслевая программа по реализации данной Национальной стратегии.
[bookmark: _GoBack] Также, Указом Президента утверждена Национальная стратегия по контролю за наркотиками в период 2021-2030 годы и План мероприятий по реализации данной Национальной стратегии.
В 2021 году в Уголовный Кодекс внесены изменения и дополнения, и предметом данного преступления признаны аналоги наркотических средств и психотропных веществ. 
За 4 года правоохранительными органами зарегистрировано 3 тыс. преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков; выявлена и пресечена деятельность 39 организованных преступных групп, занимающихся незаконным оборотом наркотиков, выявлено 3,5 тыс.  административных правонарушений.
Только за 9 месяцев текущего года было изъято 3,5 тонны наркотических средств.
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