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INTERVENCIÓN DEL EMBAJADOR REPRESENTANTE PERMANENTE DE LA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA, HECTOR CONSTANT ROSALES, EN LA 39º SESIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO DEL MECANISMO DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL DEL CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

GRECIA

1° de noviembre de 2021 
Gracias, Presidenta.
 
Saludamos a la distinguida Delegación de Grecia en su tercer Examen Periódico Universal y agradecemos su presentación.

Destacamos las acciones del Gobierno en la lucha contra el racismo, la discriminación racial y la xenofobia, con la aprobación del primer Plan de Acción Nacional de Lucha contra el Racismo y la Intolerancia 2020-2023.

Le recomendamos seguir reforzando las políticas públicas contra la discriminación en todas sus formas, en protección de las minorías vulnerables.

A pesar de las dificultades impuestas por la pandemia, resaltamos las iniciativas del Gobierno para descongestionar los centros de acogida de las personas migrantes, con la reubicación voluntaria de los niños y niñas no acompañados y las familias de personas vulnerables.  

Con espíritu constructivo, recomendamos a su Gobierno:

Seguir reforzando las medidas para contener la pandemia en los centros de acogida de migrantes y refugiados.

Continuar fortaleciendo los planes y políticas para la protección de los derechos de las minorías.

Seguir dando continuidad a la Estrategia Nacional para la Inclusión Social de los Romaníes, y al Plan de Acción en las áreas de vivienda, salud, empleo y educación.

Le deseamos éxitos en su Examen Periódico Universal.

Muchas gracias.

(Cotéjese al pronunciarse)
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