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INTERVENCIÓN DEL EMBAJADOR REPRESENTANTE PERMANENTE DE LA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA, HECTOR CONSTANT ROSALES, EN LA 39º SESIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO DEL MECANISMO DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL DEL CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

HUNGRÍA
3 de noviembre de 2021 

Gracias, Presidenta.

Saludamos a la Delegación de Hungría y agradecemos su presentación. 

Nos complace que el país haya aceptado la mayoría de las recomendaciones en su segundo EPU, y el compromiso voluntario que ha realizado de promover los derechos a la libertad de religión y creencias; de la familia y los niños; de las minorías; y de las personas con discapacidad.

Destacamos los esfuerzos del Gobierno en la igualdad de género, promoviendo el aumento de la tasa de empleo de las mujeres sin que sea una desventaja la crianza de los hijos; así como su participación activa en los asuntos públicos.

Con espíritu constructivo, recomendamos a su Gobierno:

· Seguir sus esfuerzos en el combate de las manifestaciones de odio contra los grupos vulnerables, y para castigar a los responsables.

· Continuar redoblando las acciones para aumentar la tasa y condiciones de empleo de las mujeres, con énfasis en las mujeres romaníes.

· Seguir impulsando las medidas necesarias para garantizar el acceso de los niños romaníes a la educación, y la eliminación de la segregación.

· Evaluar la posibilidad de ratificar la Convención de Trabajadores Migratorios y la 189 de la OIT.

Muchas gracias.


(Cotéjese al pronunciarse)
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