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INTERVENCIÓN DEL EMBAJADOR REPRESENTANTE PERMANENTE DE LA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA, HECTOR CONSTANT ROSALES, EN LA 39º SESIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO DEL MECANISMO DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL DEL CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

ESTADO INDEPENDIENTE DE PAPÚA NUEVA GUINEA

4 de noviembre de 2021 
Gracias Presidenta.

Saludamos a la distinguida Delegación del Estado Independiente de Papúa Nueva Guinea, y agradecemos su presentación.

Encomiamos los esfuerzos de su Gobierno en la implementación de las recomendaciones aceptadas del Examen Periódico Universal.

Papúa Nueva Guinea ha dado importantes pasos luego de la ratificación de la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad, fortaleciendo sus planes y políticas nacionales para atender a este grupo vulnerable, lo cual contribuirá a mejorar su calidad de vida en condiciones de igualdad.

Nos complace que su Gobierno haya dado prioridad al empoderamiento de la mujer, garantizando su participación en condiciones de igualdad en los asuntos públicos. 

En el ámbito educativo, valoramos sus políticas para el logro del acceso universal a la educación gratuita y obligatoria en el nivel básico, que busca garantizar la enseñanza primaria a sus niños y mejorar el nivel de alfabetización en el país.

Destacamos los importantes esfuerzos del Gobierno para avanzar en la lucha contra el VIH/SIDA, a fin de responder a una de las principales causas de morbilidad y mortalidad en Papúa Nueva Guinea.

Venezuela felicita al Gobierno de Papúa Nueva Guinea y le recomienda continuar fortaleciendo sus acertadas políticas en el ámbito de los derechos económicos, sociales y culturales, para seguir mejorando la calidad de vida de su pueblo, en particular de los sectores más vulnerables de la población.

La comunidad de naciones debe brindar, por supuesto, la cooperación y asistencia que el país requiera para seguir avanzando en el cumplimiento de sus compromisos en el ámbito de los derechos humanos.

Le deseamos éxito en este nuevo examen del EPU para Papúa Nueva Guinea.

Muchas gracias.

(Cotéjese al pronunciarse)
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