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INTERVENCIÓN DEL EMBAJADOR REPRESENTANTE PERMANENTE DE LA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA, HECTOR CONSTANT ROSALES, EN LA 39º SESIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO DEL MECANISMO DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL DEL CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

REPÚBLICA DE TRINIDAD Y TOBAGO

9 de noviembre de 2021 
Gracias, Presidenta.
 
Saludamos a la distinguida Delegación de Trinidad y Tobago y agradecemos su presentación.

Reconocemos los esfuerzos de su Gobierno en la implementación de las recomendaciones aceptadas del EPU. 

Apreciamos la presentación y defensa de sus informes periódicos ante los Órganos de Tratados de derechos humanos.

Trinidad y Tobago combate la pandemia con medidas efectivas para reducir los contagios y garantizar la protección de su pueblo. Se han reforzado las medidas de apoyo social mediante ayudas de tres meses a las personas afectadas, quienes también recibieron ayudas para el pago alquiler y cestas de alimentos de emergencia. 

Su Gobierno sigue fortaleciendo las infraestructuras de la educación preescolar universal, primaria, secundaria, y terciaria hasta el nivel de licenciatura, y brinda servicios de apoyo social a los estudiantes como la provisión de comidas del Programa de Alimentación Escolar; la facilitación de transporte gratuito; la provisión de libros de texto y una subvención para uniformes.

Encomiamos el compromiso de Trinidad y Tobago en la erradicación de la pobreza, con políticas de bienestar social para facilitar el acceso a bienes y servicios básicos a las personas en situación de la pobreza. Mediante el Programa Nacional de Desarrollo Social se suministra agua, electricidad e instalaciones de saneamiento a los más desfavorecidos. 

Venezuela felicita al Gobierno de Trinidad y Tobago, y le recomienda:

1. Continuar avanzando en la erradicación de la pobreza mediante sus exitosas políticas de bienestar social; y

2. Seguir fortaleciendo su sistema nacional de salud para continuar protegiendo la vida de su pueblo, en especial de los más vulnerables.

Mucho éxito para Trinidad y Tobago en su Examen Periódico Universal.

Muchas gracias.
(Cotéjese al pronunciarse)
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