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Muchas gracias, Sr. Presidente.
España da una cordial bienvenida a la delegación de Irlanda y agradece su participación en este ejercicio, así como la presentación realizada por S. E.
Esta delegación felicita a Irlanda por su firme compromiso en la lucha contra la desigualdad de género a través de la Segunda Estrategia Nacional de Violencia Doméstica, Sexual y de Género. En este contexto recomendamos (1) implementar el compromiso adquirido en la Conferencia de Nairobi, en cuanto a cambiar las actitudes sociales hacia la violencia doméstica, sexual y de género, además de mejorar la atención y los servicios para las víctimas. Asimismo, recomendamos (2) intensificar los esfuerzos para garantizar la igualdad de oportunidades a las mujeres en el mercado de trabajo.
Por otro lado, España recomienda (3) asegurar que los casos de delitos de odio racista se investiguen y persigan exhaustivamente, particularmente en Internet y redes sociales, así como aprobar disposiciones legislativas que incluyan la motivación racista como circunstancia agravante.
Por último, recomendamos (4) a Irlanda que siga trabajando para garantizar la efectiva participación de las personas con discapacidad en este tipo de decisiones, sobre la atención sanitaria que reciben en línea con la disposición de la ONU sobre los Derechos de las personas con discapacidad.
Muchas gracias.
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