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Muchas gracias señor presidente,
 España da la bienvenida a la delegación de Tayikistán y agradece la presentación realizada por S. E. 
 En primer lugar, damos la bienvenida al compromiso del gobierno para progresar en el ámbito de los derechos de las mujeres. En esta línea, recomendamos (1) la tipificación como delito autónomo de la violencia doméstica.
 En segundo lugar, se recomienda (2) la finalización de las prácticas de bloqueo arbitrario del acceso a los sitios web y a los servicios de telefonía móvil garantizando a los ciudadanos un acceso sin trabas a la información y el derecho correspondiente a informar libremente y sin injerencias.
 En tercer lugar, nos agrada conocer que pueden registrarse algunos avances en la lucha contra la tortura y tratos crueles, inhumanos y degradantes, incluidas las condiciones del sistema penitenciario, gracias también a los esfuerzos realizados por la Coalición de la sociedad civil contra la tortura y la impunidad. Así, recomendamos (3) seguir avanzando en el diálogo con la sociedad civil para profundizar en la necesaria reforma del sistema penitenciario, así como extender estas buenas prácticas de diálogo con las asociaciones a otros ámbitos de la lucha contra la tortura y tratos crueles.
 Por último, se recomienda (4) ampliar el marco de derechos y libertades políticas dentro y fuera de los procesos electorales, en particular los relacionados con la libertad de expresión y de asociación, con el fin de garantizar el pluralismo político y la participación activa de la oposición. Recomendamos (5) revisar la legislación y las prácticas dedicadas a penalizar y perseguir la disidencia política.
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