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UNIVERSAL PERIODIC REVIEW (UPR)
39th Session – Tanzania

España da la bienvenida a la delegación de Tanzania.
Saludamos los avances en la lucha contra la mutilación genital femenina. Sin embargo, ante los preocupantes niveles de violencia contra mujeres y niñas, recomienda dotar de medios suficientes al Plan Nacional de Acción para Acabar con la Violencia contra Mujeres y Niñas, así como reforzar la lucha contra los matrimonios infantiles y forzados.
Nos preocupan los retrocesos en materia de libertades civiles y derechos políticos y recomendamos, garantizar la libertad de reunión, asociación, expresión y prensa, de los miembros de todos los partidos políticos, medios de comunicación y organizaciones de la sociedad civil mediante, entre otros, la reforma de la Ley de Delitos Informáticos y la Ley sobre Medios de Comunicación. 
España lamenta la persecución y discriminación que sufren las personas LGBTI y recomienda la despenalización de las relaciones sexuales consentidas entre adultos del mismo sexo. 
[bookmark: _GoBack]Por último, recomendamos considerar la abolición de la pena de muerte en todos los casos y circunstancias, y ratificar el segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos y la Convención contra la Tortura.
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