Выступление представителя Российской Федерации

в ходе рассмотрения национального доклада Греции 
на 39-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека

по проведению Универсального периодического обзора

(Женева, 1 ноября 2021 г.)

Господин Председатель,

Благодарим делегацию Греции за представленный доклад.
С удовлетворением отмечаем предпринимаемые Грецией  шаги по укреплению правовых инструментов защиты прав человека, в частности, ратификацию международных договоров по правам человека, принятие новых законов, направленных на выполнение рекомендаций, вынесенных в ходе второго цикла УПО.
Приветствуем принятие трех всеобъемлющих адресных планов действий в области прав человека, таких как Национальный план действий по правам лиц с инвалидностью, Национальный план действий по борьбе с расизмом и нетерпимостью, а также  Национальный план действий по правам ребенка. Рекомендуем Греции принимать эффективные действия  по реализации предусмотренных указанными документами мер. 
 
В позитивном ключе отмечаем  действия, направленные на спасение беженцев, прибывающих к берегам греческих островов. Отмечаем, что греческие власти активно сотрудничают с Управлением Верховного комиссара по делам беженцев и правозащитными организациями.
 Рекомендуем продолжить указанное сотрудничество, а также работу по совершенствованию законодательной и правоприменительной базы с целью повышения эффективности института опеки над несопровождаемыми детьми.
Благодарю Вас.
