Выступление представителя Российской Федерации

в ходе рассмотрения национального доклада Таджикистана 
на 39-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека

по проведению Универсального периодического обзора

(Женева,  4 ноября  2021 г.)

Господин Председатель,

Благодарим делегацию Таджикистана за представленный доклад.
Констатируем, что национальный доклад содержит объективную картину состояния дел в сфере обеспечения прав человека в стране и представляет собой полный отчет о проделанной Таджикистаном работе за период со второго цикла УПО. 

Положительно оцениваем усилия Таджикистана по выполнению рекомендаций по итогам второго раунда УПО. 
С удовлетворением отмечаем подписание Таджикистаном Конвенции о правах инвалидов (КПИ) и принятие Национального плана действий по подготовке к ратификации и реализации КПИ на период до 2024 года, который включает в себя совершенствование законодательства. 

Рекомендуем Таджикистану продолжить предпринимать целенаправленные шаги по усовершенствованию национального законодательства в части соблюдения прав и свобод человека.
Положительной оценки заслуживает успешная защита периодических докладов Таджикистана в  договорных органах ООН.
Приветствуем целенаправленную деятельность властей  по повышению уровня жизни граждан, ликвидации бедности,  увеличению количества социальных льгот для них, обеспечению участия женщин в работе всех органах власти.
Будем поддерживать дальнейшие усилия таджикской стороны, направленные на адаптацию и применение в стране передового опыта в области защиты прав и основных свобод граждан.
Благодарю Вас.
