Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Ирландии 
на 39-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 10 ноября 2021 г.)
Господин Председатель,
Благодарим делегацию Ирландии за представленный доклад.
Сожалеем, что Ирландия не предприняла усилий по включению положений Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации в свою правовую систему. Рекомендуем Ирландии привести национальное законодательство в соответствие с положениями Конвенции.
Рекомендуем ввести законодательный запрет на расовое профилирование, а также создать независимый механизм подачи и рассмотрения жалоб на практику расового профилирования.
Рекомендуем Ирландии усилить свое законодательство в отношении ненавистнических высказываний расистcкого толка, активизировать усилия по борьбе с их распространением в Интернете; обеспечить соответствие проекта закона о безопасности в Интернете и регулировании деятельности средств массовой информации международным правозащитным стандартам, в также его оперативное принятие.  Рекомендуем расследовать случаи ненавистнических высказываний, в том числе со стороны политиков.
Озабочены переполненностью тюрем, а также ростом насилия над заключенными, в том числе со стороны сотрудников пенитенциарных учреждений. Рекомендуем тщательно и беспристрастно расследовать все случаи злоупотреблений их полномочиями.
Рекомендуем вести четкую статистику случаев бытового насилия в отношении женщин, а также укрепить службы по поддержке жертв бытового насилия, включая приюты и службы юридической помощи.
Благодарю Вас.
