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Madame la Présidente,

Madame la Présidente,

Djibouti souhaite la bienvenue à la délégation de Haut niveau de l’Irlande et la remercie pour la présentation de son Rapport national.

Djibouti relève les mesures prises par l’Irlande pour mettre en œuvre les recommandations acceptées lors de son dernier EPU qui se traduisent notamment par la ratification de la Convention des Nations-Unies relative aux droits des personnes handicapées, ainsi que du protocole facultatif à la Convention des Nations-Unies contre la torture qu’elle s’est engagée à ratifier avant fin 2021.

Aussi, Djibouti souhaite formuler à l’Irlande les recommandations suivantes :

· Continuer à prendre les mesures efficaces afin de combattre toutes les formes de discrimination en mettant plus particulièrement l’accent sur la lutte contre les discours haineux, le profilage ethnique discriminatoire, la violence à caractère raciste et la violence à l’égard des personnes d’ascendance africaine,

· Poursuivre la politique de renforcement du droit des personnes handicapées notamment en veillant à leur intégration et leur participation active à la vie de la collectivité, et allouer des ressources suffisantes à cette fin.
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Je vous remercie Madame la Présidente.
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