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REPÚBLICA DE PANAMÁ

MISIÓN PERMANENTE DE PANAMÁ ANTE LAS NACIONES UNIDAS Y OTROS ORGANISMOS INTERNACIONALES CON SEDE EN GINEBRA
Consejo de Derechos Humanos

39° Período de Sesiones del Grupo de Trabajo sobre el Examen Periódico Universal (EPU)  
Ginebra, 1 al 12 de noviembre de 2021
SAN VICENTE
Declaración de Panamá por Grisselle Rodríguez, Consejera, Misión Permanente de Panamá ante la Sede de las Naciones Unidas en Ginebra.
Gracias Señora Presidenta, 

Panamá saluda a la distinguida delegación de San Vicente y las Granadinas y agradece la presentación de su informe nacional.

En un espíritu constructivo y de cooperación, recomendamos:

· Firmar la Declaración sobre los Niños, Niñas, Jóvenes y la Acción Climática, y ratificar el Protocolo Facultativo de la Convención sobre los Derechos del Niño relativo a un procedimiento de comunicaciones.
· Abordar las actitudes culturales negativas de los trabajadores de la salud contra las niñas adolescentes que buscan servicios anticonceptivos respetando la confidencialidad y su derecho a la privacidad.
· Crear urgentemente una institución segura y funcional para las víctimas de la violencia de género y los abusos sexuales y poner en marcha la formación de los agentes de policía y otros funcionarios encargados de hacer cumplir la ley en materia de denuncia de la violencia de género y los abusos sexuales.
Alentamos a San Vicente y las Granadinas a que continúe solicitando asistencia técnica a la Oficina de la Alta Comisionada de las Naciones Unidas para los Derechos Humanos (OACNUDH) para la preparación de los informes a los órganos de tratados, al tiempo que le deseamos éxitos en este 3° ciclo del EPU.

Muchas gracias.
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