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REPÚBLICA DE PANAMÁ

MISIÓN PERMANENTE DE PANAMÁ ANTE LAS NACIONES UNIDAS Y OTROS ORGANISMOS INTERNACIONALES CON SEDE EN GINEBRA
Consejo de Derechos Humanos

39° Período de Sesiones del Grupo de Trabajo sobre el Examen Periódico Universal (EPU)  
Ginebra, 1 al 12 de noviembre de 2021
TRINIDAD Y TOBAGO
Declaración de Panamá por Grisselle Rodríguez, Consejera, Misión Permanente de Panamá ante la Sede de las Naciones Unidas en Ginebra.
Gracias Señora Presidenta, 

Panamá saluda a la distinguida delegación de Trinidad y Tobago y agradece la presentación de su informe nacional.

En un espíritu constructivo y de cooperación, recomendamos:

· Adoptar la Política Nacional de Género y el Plan de Acción Estratégico Nacional para poner fin a la violencia sexual y de género a fin de garantizar que la violencia de género sea priorizada y reciba una mayor asignación presupuestaria para implementar campañas de comunicación que aborden las normas sociales negativas y las medidas especiales para prevenir la violencia sexual y de género contra todas las mujeres, niñas, hombres y niños, independientemente de su estatus jurídico o migratorio, nacionalidad, identidad de género u orientación sexual.

· Firmar la Declaración sobre los Niños, Niñas, Jóvenes y la Acción Climática y ratificar el Protocolo Facultativo de la Convención sobre los Derechos del Niño relativo a la venta de niños, la prostitución infantil y la utilización de niños en la pornografía y el Acuerdo Regional sobre el Acceso a la Información, la Participación Pública y el Acceso a la Justicia en Asuntos Ambientales en América Latina y el Caribe.

· Desarrollar programas de formación sostenibles y centrados en los derechos humanos para la policía y para la judicatura en relación con cuestiones como la violencia de género, la trata de personas, el tráfico de migrantes, la explotación sexual y las formas de abuso infantil.
Le deseamos a Trinidad y Tobago éxitos en este 3° ciclo del EPU.

Muchas gracias.
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