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UPR of Ireland
Уважаемая госпожа председатель,

Благодарим делегацию Ирландии за предоставление информации об осуществляемых в стране мерах по защите и обеспечению прав человека. Желаем ей успешного рассмотрения национального доклада по УПО.
Мы приветствуем принятие национальной стратегии Ирландии по борьбе с домашним, сексуальным и гендерным насилием на 2016–2021 годы, а также учреждение Комиссии по будущему полицейской деятельности в Ирландии.
Вместе с тем отмечаем сохраняющуюся озабоченность относительно продолжающих поступать сообщениях о высоком уровнем дискриминации на рынке труда в отношении тревеллеров и чернокожего населения, а также замечания об отсутствии эффективного законодательства о преступлениях на почве ненависти или разжигании ненависти.
Наша делегация хотела бы внести следующие рекомендации:
- разработать законодательные меры по борьбе с подстрекательством к ненависти и разжиганием ненависти в Интернете, а также по борьбе с дискриминацией на рабочем месте;
- принять меры по завершению реформы органов правопорядка, в т.ч. в части пенитенциарной системы, обеспечив раздельное содержание подследственных лиц от осужденных;

