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Выступление делегации Узбекистана во время рассмотрения национального доклада Самоа в рамках Универсального периодического обзора

(2 ноября 2021г.)
Уважаемый г-н председатель,
Позвольте приветствовать делегацию Самоа и выразить благодарность за представление третьего национального доклада УПО.

Узбекистан приветствует тот факт, что с момента рассмотрения предыдущего национального доклада УПО, страна в соответствии с принятыми рекомендациями совершенствовала свое законодательство, в т.ч. в области обеспечения прав женщин и детей, ратифицировала важнейшие международные правозащитные инструменты, в т.ч. Конвенцию о правах ивалидов.
Наша делегация позитивно оценивает направление Самоа постоянного открытого приглашения всем мандатариям специальных процедур ООН.

Наша делегация рекомендует Самоа продолжить осуществление эффективных мер по дальнейшему поощрению и защите прав человека в стране, в том числе посредством присоединения к международным конвенциям и пактам в этой сфере.

В заключение, желаем успехов делегации этой страны в проведении обзора текущего доклада и последующем выполнении рекомендаций по его итогам.

Благодарим за внимание.
