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	REPUBLICA DE CUBA

Misión Permanente ante la Oficina de las Naciones Unidas en Ginebra y los Organismos Internacionales en Suiza


Intervención de Juan Antonio Quintanilla Román, embajador, representante permanente de Cuba, en ocasión del tercer Examen Periódico Universal de Antigua y Barbuda. 39º período de sesiones del Grupo de Trabajo del Examen Periódico Universal del Consejo de Derechos Humanos. Ginebra, Suiza, 8 de noviembre de 2021.

Señora Presidenta:

Cuba da una calurosa bienvenida a la delegación de Antigua y Barbuda, agradece la presentación de su informe nacional, y felicita su compromiso con el EPU. 

Reconocemos los esfuerzos y las acciones implementadas por sus autoridades en la implementación de las recomendaciones aceptadas en el segundo examen, a pesar de los retos que enfrenta como pequeño estado insular en desarrollo, y el impacto devastador de los huracanes en su territorio.

Encomiamos la adopción de la Política Nacional para la Protección del Niño y las acciones para apoyar la educación en el contexto de la pandemia de COVID-19.
Recomendamos a Antigua y Barbuda:

1. Continuar brindando prioridad a los programas sociales, con énfasis en la erradicación y el alivio de la pobreza.
2. Continuar los esfuerzos para asegurar el bienestar de su población, en particular mujeres, niños y adultos mayores, como parte de la implementación de las estrategias de reconstrucción después de los daños provocados por desastres naturales.
Deseamos mucho éxito a Antigua y Barbuda. 

Muchas gracias.

