Propos de clôture de la délégation haïtienne à la quarantième (40e) session du Groupe de travail chargé de l’Examen Périodique Universel.
31 janvier 2022
Monsieur le Président,
Mesdames, Messieurs les Ambassadeurs, 

Je me félicite de ma participation en qualité de Chef de la délégation haïtienne à cette quarantième (40e) session du Groupe de travail chargé de l’Examen Périodique Universel en vue  de présenter au nom du Premier Ministre, Son Excellence Docteur Ariel Henry et du Gouvernement le rapport national d’Haïti.
 Ce rapport, comme vous l’avez constaté, met en exergue, les avancées de la République d’Haïti réalisées depuis le dernier examen,, en matière de promotion et de protection des droits de l’homme. Il tient compte également des contraintes et des défis qui, certes, ne sont pas insurmontables. 

Au nom de la délégation haïtienne je salue et remercie toutes les délégations qui sont intervenues pour faire des observations et formuler des recommandations dont les unes plus pertinentes que les autres. Vos contributions font du mécanisme de l’EPU un bel espace de dialogue et de coopération en faveur de la promotion et de la protection des droits de l’homme . 

Je me réjouis du fait que vous avez soulevé dans vos déclarations tout un ensemble de thématiques qui constituent encore des enjeux pour le peuple et le gouvernement haïtiens.  Des questions liées à l’état de droit, à la sécurité, au développement durable, a  la lutte contre la pauvreté , la lutte contre l’impunité , la corruption , les droits de l’enfant pour ne citer que celles-là ,  sont au centre de nos préoccupations. 
Le gouvernement haïtien, auquel je vais faire rapport de cette séance, va se mettre au travail pour analyser chacune de vos recommandations et leur donner la suite que de droit. 

La délégation de son côté va se réunir avec les secteurs concernés du pays y compris la société civile et promet de  revenir vers vous d’ici un  mois pour fixer sa position sur les différentes recommandations.

Monsieur le Président,

Je ne voulais pas terminer sans souligner combien le gouvernement de mon pays est conscient des défis à relever en matière de promotion et de protection des droits de l’homme et d’atteindre les ODDS. C’est pourquoi, un appel constant est lancé vers tous les secteurs de la société par le Premier Ministre haïtien en vue de renforcer le dialogue et la concertation pour parvenir à une solution durable de la crise politique et cheminer ensemble vers le retour à l’ordre constitutionnel. Ces défis comme je l’ai dit tantôt quoique énormes, ne sont pourtant  pas insurmontables. 

Une fois de plus , mon pays compte avec la coopération et l’assistance technique soutenues de la communauté internationale pour  parvenir à  une pleine mise en œuvre de toutes ces recommandations .
Monsieur le Président, 

Pour finir, je tiens à vous remercier pour la sagesse avec laquelle vous avez conduit nos travaux et je remercie aussi les membres de la Troïka, le Secrétariat de l’EPU  et l’Organisation Internationale de la Francophonie de leur précieux concours en vue de préparer cette séance de présentation de notre rapport national .

Je vous remercie.

