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PERMANENT MISSION OF THE DEMOCRATIC REPUBLIC OF TIMOR-LESTE
TO THE UNITED NATIONS OFFICE AND OTHER INTERNATIONAL ORGANIZATIONS IN GENEVA

Revisão Periódica Universal
Adoção do relatório de Timor-Leste

Intervenção de S.E. Senhora Lurdes Bessa,
Embaixadora e Representante Permanente de Timor-Leste junto da ONU em Genebra

Excelentíssimo Senhor Presidente,
Excelentissímo Senhor Embaixador Ahmad Faisal Muhamad,
Prezados colegas,
Senhores e Senhoras,
É com enorme honra e gratitude que me encontro presente nesta sessão para a adoção do relatório de Timor-Leste junto do mecanismo de Revisão Periódica Universal.
Timor-Leste expressa o seu profundo apreço ao Secretariado do RPU e aos membros da Troika: Malásia, Malawi e Brasil pelo imenso apoio prestado durante a nossa revisão e nos últimos dias. 
Desejo dar uma palavra de agradecimento em especial a S.E., o Senhor Embaixador Ahmad Faisal Muhamad por apresentar hoje o nosso relatório.
Agradeço ainda aos serviços de conferência e aos intérpretes pela sua valiosa contribuição neste processo. 
Como destacado pelo Ministro da Justiça, S.E., o Sr. Manuel Cárceres da Costa,  durante a apresentação do relatório de Timor-Leste, após uma conturbada história, Timor-Leste é hoje um Estado que se pauta pelos valores democráticos e pelo respeito pelos direitos e liberdades fundamentais dos cidadãos. O mecanismo de Revisão Periódica Universal desempenha um papel crucial na promoção dos direitos humanos, o qual nos permite ponderar cuidadosamente acerca das metas de cumprimento das nossas obrigações em matéria dos direitos humanos. 
Reitero aqui que o Governo de Timor-Leste muito valoriza a sua participação neste Grupo de Trabalho e continuará empenhado neste processo. 
Senhor Presidente,
No passado dia 27 de Janeiro, o meu país teve a honra de ter um diálogo construtivo e aberto com 77 países, aos quais agradecemos pelos seus comentários e recomendações. 
Agradecemos ainda as 30 perguntas avançadas por 9 países antes da nossa revisão, as quais mereceram a nossa maior atenção.
Como demonstra o relatório aqui apresentado, Timor-Leste recebeu 194 recomendações. Timor-Leste irá considerar cuidadosamente as recomendações feitas e comunicará a sua posição e explicação da posição relativamente às recomendações na próxima 50ª Sessão do Conselho de Direitos Humanos.
Em conclusão, reitero que é com grande sentido de responsabilidade que encaramos as nossas obrigações em matéria de direitos humanos e iremos manter o compromisso de continuar a tomar medidas adicionais que garantam que os Direitos Humanos sejam respeitados e usufruídos por todos. 
Muito obrigada.
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