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كلمة القائم بأعمال البعثة السودانية بجنيف

جلسة استعراض السودان أمام الدورة الثالثة لآلية الاستعراض الدوري الشامل 
 السيد رئيس مجلس حقوق الإنسان، معالي السيد السفير فيديريكو فيلجاس،

أصحاب السعادة أعضاء الترويكا الخاصة بجلسة استعراض السودان: البعثة الدائمة لجمهورية غامبيا، البعثة الدائمة لجزر مارشال و البعثة الدائمة للملكة المتحدة،

أصحاب السعادة السيدات والسادة.

يسعدني أن أرحب بكم جميعاً في جلسة استعراض تقرير السودان المقدم أمام آلية الاستعراض الدوري الشامل في دورته الثالثة. 

في مستهل كلمتي اسمحوا لي أن أتقدم إليكم معالي السيد السفير بصادق التهاني بمناسبة اختياركم رئيساً لمجلس حقوق الإنسان للعام 2022م، ونحن على ثقة أنكم ستبذلون قصارى جهدكم في تعزيز عمل المجلس خلال فترة رئاستكم. وأرجو أن أؤكد لكم دعم وفد بلادي خلال رئاستكم لهذا المجلس الموقر. كما اثني على جهودكم الكبيرة التي قمتهم بها خلال الأيام الماضية بما جعل عقد هذه الجلسة ممكناً بعد أن كان قاب قوسين أو أدني من إلغائها، وهو الشيء الذي لم نكن لنرغب فيه في ظل التقدير الكبير الذي تحظي به آلية الاستعراض الشامل من قبل جميع الدول بوصفها الآلية الوحيدة المتوافق عليها من قبل الجميع لما تكفله من فرص متساوية وعادلة تتيح لجميع الدول مشاركة خبراتها وتجاربها المثلى في مجال حقوق الإنسان بعيداً عن أي أجندات سياسية أخرى. وأرحب في هذا الصدد بجميع الوفود المشاركة في هذا الاستعراض وأشكركم بشكل مسبق على توصياتهم التي نتطلع للاستماع إليها من خلال هذه الجلسة.

كما أتقدم بجزيل الشكر لسكرتارية الاستعراض الدوري الشامل التي بذلت جهودًا مقدرة لقيام هذه الجلسة، وللمكتب القطري للمفوضية السامية للمساعدات الفنية التي تقدمها عبر الآلية الوطنية لحقوق الإنسان في الخرطوم.

سيدي الرئيس

يمر المشهد السياسي في السودان بفترة بالغة التعقيد تقتضي من شركاء المرحلة الانتقالية التسامي فوق كل الخلافات، وتقديم كل التنازلات الممكنة من أجل استكمال مسيرة ثورة ديسمبر المجيدة التي تحققت بفضل تضحيات بنات وأبناء الشعب السوداني. ونثق في حكمة وقدرة أبناء هذا الشعب العظيم في التوصل إلى تسوية شاملة تقود البلاد لاستكمال مسيرة الانتقال الديمقراطي الذي نتطلع إليه،وندعو دول الجوار وقيادتها الحكيمة والدول الشقيقة والصديقة وكافة أصحاب المصلحة لدفع وتعزيز الجهود المخلصة المبذولة في ذلك الصدد.

سيدي الرئيس

اسمحوا لي أن أرحب بالسيدة هويدا علي عوض الكريم وكيل وزارة العدل المكلف رئيس الوفد الحكومي المشارك في الاستعراض وأعضاء الوفد الموقرين الذين سيقدمون تقرير السودان المقدم أمام هذه الآلية، ودعوني أنقل الكلمة لسيادتها. 
شكراً سيدي الرئيس
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