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السيد/ رئيس مجلس حقوق الإنسان
أصحاب السعادة/ المندوبون الدائمون 
السادة/ ممثلو وفود البعثات المعتمدة لدى مكتب الأمم المتحدة بجنيف
السيدات والسادة

اسمحوا لي بالإنابة عن حكومة جمهورية السودان، أن أتقدم بخالص الشكر والتقدير لجميع وفود الدول التي شاركت في استعراض تقرير السودان الثالث أمام آلية الاستعراض الدوري الشامل في الدورة الأربعين لمجموعة عمل الاستعراض الدوري الشامل، والذي سلط الضوء عليّ التقدم الذي أحرزته بلادي منذ الإستعراض السابق لتعزيز حقوق الإنسان وحمايتها والتحديات التي تواجهها في سبيل الوفاء بإلتزاماتها . كما يسعدني إن أعرب عن تقديري لكل المداخلات والتوصيات البناءة التي قدمت خلال الجلسة من الدول المشاركة ، وسنعكف على دراستها ومراجعتها مع الهيئات والمؤسسات المعنية بدقة وحرص لنبدى القرار بشأنها في الدورة الخمسين لمجلس حقوق الإنسان كما هو موضح في تقرير الترويكا.

سيدي الرئيس

     إن آلية الاستعراض الدوري الشامل من آلاليات ذات الخصوصية لانها توفر منصة للنقاش البناء والقائم على المساواة بين جميع الدول، ونحن على قناعة بأن التوصيات التي قُدمت خلال الجلسة ستكون خير موجه ومعين من أجل صياغة برامجنا المستقبلية الهادفة لتعزيز حقوق الإنسان في السودان، و نتطلع الي التعاون المثمر والمساعدة الفنية من المجتمع الدولي لتنفيذ التوصيات خاصة في ظل التحديات الإقتصادية التي أملتها جائحة كورونا وتداعياتها علي البلاد والمنطقة بأسرها.

 سيدي الرئيس
اسمحوا لي أن أتقدم لكم بالشكر مجدداً على ما بذلتموه من جهد لعقد جلسة استعراض تقرير السودان بالرغم من التحديات التي أحاطت بها  ، وأود أن أعبر عن شكري العميق لأصحاب السعادة دول الترويكا على المجهود الكبير الذي بذلوه في إعداد التقرير، ولا يفوتني أيضاً أن أعرب إنابة عن حكومة السودان عن خالص الشكر للأمانة العامة لمجموعة عمل الاستعراض الدوري الشامل والأمانة العامة لمجلس حقوق الإنسان والمترجمين الفوريين وكافة العاملين الفنيين بالمجلس على جهودهم المستمرة والمتواصلة.
شكراً سيدي الرئيس
