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INTERVENCIÓN DE LA DELEGACIÓN DE LA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA, EN LA 40º SESIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO DEL MECANISMO DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL DEL CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

REPÚBLICA DE UGANDA

27 de enero de 2022 
Gracias Presidente.

Saludamos a la distinguida Delegación de Uganda y agradecemos su presentación. Valoramos sus esfuerzos para dar cumplimiento a las recomendaciones aceptadas del EPU. 

Mediante el Programa de Medios de Subsistencia para los Jóvenes, se financiaron más de 21 mil proyectos y empresas de grupos de interés que beneficiaron a más de 25 mil jóvenes, de los cuales el 46% son mujeres. 

Encomiamos los esfuerzos de Uganda para ofrecer educación con igualdad, aplicando medidas positivas en las escuelas e instituciones de enseñanza superior, para garantizar el acceso de todos a una educación de calidad, de conformidad con los ODS 4, 5 y 10.

Venezuela felicita los esfuerzos de Uganda y le recomienda seguir fortaleciendo sus programas sociales en favor de su pueblo, en especial de los grupos más vulnerables.

Le auguramos todo el éxito en su EPU.

Muchas gracias.

(Cotéjese al pronunciarse)
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