Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Исландии 
на 40-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 25 января 2022 г.)
Господин Председатель,
Отмечаем слабый прогресс в реализации Исландией рекомендаций второго  раунда УПО.
С сожалением отмечаем, что  Исландия не выполнила рекомендацию относительно создания национального института по правам человека. Рекомендуем Исландии создать национальное учреждение по правам человека и обеспечить его полную институциональную независимость и эффективный характер работы.
Вызывает озабоченность рост расистских высказываний в Исландии в последние годы. Разочарованы принятым в 2021 году исландским парламентом решением отклонить поправки к Общему уголовному кодексу, в которых расистские мотивы квалифицировались бы в качестве отягчающего обстоятельства. Рекомендуем Исландии ввести в уголовное законодательство положения, ужесточающие наказание за расистские высказывания. 
Рекомендуем Рейкьявику предпринять дальнейшие шаги в области предотвращения торговли людьми с целью трудовой эксплуатации и  включить рабство, виды практики, сходные с рабством, и подневольное положение как разновидности эксплуатации в правовое определение торговли людьми.
 Кроме того, рекомендуем Исландии дополнительно улучшить процедуру выявления жертв торговли людьми среди детей и активизировать усилия по оказанию помощи жертвам, а также обеспечить достаточное финансирование мероприятий по борьбе с торговлей людьми.
Благодарю Вас.
