Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Литвы 
на 40-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора

(Женева, 26 января 2022 г.)

Господин Председатель,
Россия озабочена затягиванием Вильнюсом разработки и принятия закона о национальных меньшинствах, что серьезно затрудняет осуществление их представителями своих языковых и образовательных прав. Рекомендуем ускорить принятие соответствующего закона о нацменьшинствах. Рекомендуем принять действенные меры по ликвидации дискриминации по языковому признаку в сфере образования и трудоустройства.
Вызывает сожаление целенаправленная линия властей Литвы на героизацию запятнавших себя сотрудничеством с гитлеровской Германией т.н. литовских партизан, а также затушевывание преступлений литовцев, помогавших фашистам уничтожать еврейское население страны в годы Второй мировой войны. Рекомендуем прекратить практику переписывания истории и ее вольной трактовки в учебниках для средней и высшей школы.
Крайне обеспокоены практикой вынесения национальными судами приговоров в отношении российских граждан по сфабрикованным уголовным делам с грубым нарушением правовых норм. Рекомендуем прекратить практику возбуждения уголовных дел по политическим мотивам и отменить ранее вынесенные  незаконные приговоры.
[bookmark: _GoBack]Выражаем обеспокоенность фактами непропорционального применения силы литовскими военнослужащими в отношении мигрантов на белорусско-литовской границе в 2021г. В этой связи рекомендуем отменить ранее внесенные изменения в национальное законодательство, существенно ужесточающие положение соискателей убежища, а также провести расследование всех упомянутых в СМИ случаев грубого нарушения прав мигрантов на белорусско-литовской границе в 2021г.
Благодарю Вас.
