Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Молдавии
на 40-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора

(Женева, 28 января 2022 г.)

Господин Председатель,
С сожалением отмечаем недостаточные усилия Кишинева по реализации Закона об обеспечении равенства. По-прежнему сохраняются серьезные расхождения между принятыми правовыми нормами и реальным положением представителей нацменьшинств в стране. 
Рекомендуем Республике Молдова принять действенные меры, направленные на обеспечение и рсширение участия меньшинств в политической жизни, полное вовлечение данной категории лиц в работу государственных органов.
Выражаем сожаление в связи с признанием неконституционным закона «О функционировании языков на территории Республики Молдова», который вернул русскому языку статус языка межнационального общения. Данный шаг противоречит обязательствам Молдовы в области защиты прав человека. 
Рекомендуем  принять эффективные законодательные меры по недопущению вытеснения русского языка как языка межнационального общения из всех областей жизнедеятельности государства и общества. 
Крайне обеспокоены попытками молдавских властей ввести жесткую цензуру в отношении русскоязычных СМИ. Рекомендуем Кишиневу обеспечить свободу мнения и выражения в соответствии со своими международными обязательствами.
[bookmark: _GoBack]Обеспокоены поступающими жалобами на переполненность мест содержания под стражей,  пытки,  плохие условия содержания и медицинское обслуживание. Рекомендуем предпринять конкретные шаги по улучшению условий содержания в учреждениях пенитенциарной системы и приведения их в соответствие с международными стандартами.
Рекомендуем Молдавии обеспечить быстрое, беспристрастное и эффективное расследование жалоб на акты пыток и жестокого обращения и создать для этого эффективный  и независимый механизм расследования.
Благодарю Вас.
