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Statement by the State of Palestine at the Universal Periodic Review of Sudan, 1st of February 2022:
شكرا السيد الرئيس،
في البدء أود باسم وفد بلادي أن أرحب بوفد جمهورية السودان الشقيق، ونتقدم منه بالشكر والتقدير على الجهود المبذولة في إعداد التقرير الوطني.
السيد الرئيس،
لقد اطلع وفد بلادي على التقرير الوطني لجمهورية السودان، ولاحظنا الجهود المستمرة للحكومة السودانية لتعزيز وحماية حقوق الانسان في البلاد، بما في ذلك من خلال الانضمام الى اتفاقيات دولية رئيسية في مجال حقوق الانسان، ونرحب بالاتفاق المبرم مع مكتب المفوض السامي لحقوق الإنسان على إنشاء مكتب قطري. وفي هذا الصدد نوصي السودان بالاستمرار في الانضمام الى المزيد من الاتفاقيات الدولية المتعلقة في حقوق الانسان، بما فيها اتفاقية القضاء على جميع اشكال التمييز ضد المرأةCEDAW، ومواصلة التعاون مع آليات حقوق الإنسان التابعة للأمم المتحدة.
وكما يثمن وفد بلادي الجهود التي بذلتها الحكومة السودانية بوضع خطط واستراتيجيات عمل وطنية تعني بحقوق الانسان التي تشمل عدة مجالات، ومنها الخطة الوطنية لحماية وتعزيز حقوق الإنسان في السودان 2013–2023. وفي هذا الخصوص نوصي السودان بالاستمرار بالجهود المبذولة لضمان تنفيذ جميع الخطط الوطنية.

وفي الختام نتمنى كل التوفيق والازدهار لجمهورية السودان الشقيق.
وشكرا.
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