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Muchas gracias, Sr. Presidente.
España da una cordial bienvenida a la delegación de Sudán del Sur y agradece su participación en este ejercicio, así como la presentación realizada por S. E.
Saludamos los avances en la construcción de la institucionalidad del país y los esfuerzos realizados en materia de derechos humanos por ejemplo, con la creación del Tribunal Especial sobre Violencia de Género. 

Sin embargo, recomendamos(1) al Gobierno poner fin a las violaciones del derecho internacional humanitario y de los derechos humanos, especialmente, en relación a las ejecuciones extrajudiciales de civiles, así como (2) completar la ratificación del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos. 

Asimismo, recomendamos que el Gobierno garantice (3) el pleno disfrute del derecho a la libertad de expresión, prensa, asociación y reunión pacífica, poniendo fin, entre otros, a la censura y cierre de medios de comunicación, y que (4) proteja la legítima labor de periodistas, personas defensoras de derechos humanos y opositores. 

Finalmente, recomendamos (5) a las autoridades que adopten medidas eficaces para reducir las altas tasas de matrimonios infantiles que lastran la escolarización de las niñas sur sudanesas, y (6) considere el establecimiento de una moratoria en la aplicación de la pena de muerte como primer paso hacia su abolición. 
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