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Muchas gracias, Sr. Presidente.
España da una cordial bienvenida a la delegación de Uganda y agradece su participación en este ejercicio, así como la presentación realizada por S. E.
Saludamos la reforma legal de 2019 que eliminó la pena de muerte para diversos delitos. Sin embargo, recomendamos al Gobierno (1) que conmute las condenas a muerte y establezca una moratoria oficial en su aplicación para todos los delitos como primer paso hacia su abolición legal.
Preocupados por la vulneración de libertades fundamentales, especialmente durante el pasado periodo electoral, recomendamos al Gobierno que garantice(2) el respeto del derecho a la libertad de expresión, prensa, asociación y de reunión pacífica, así como (3) la protección de personas defensoras de derechos humanos, periodistas, miembros de la oposición y otros actores de la sociedad civil permitiéndoles realizar su labor con libertad.
Asimismo, recomendamos (4) que el Gobierno despenalice las relaciones consentidas entre adultos del mismo sexo mediante la reforma del artículo 145 del Código Penal.

Finalmente, recomendamos (5) al país ratificar el Protocolo Facultativo de la Convención contra la Tortura y otros Tratos o Penas Crueles, Inhumanos o Degradantes, y establecer mecanismos legales y efectivos para prevenir y combatir dichas prácticas. 
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