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DECLARATION DU GABON
EPU DE HAÏTI
(Genève le 01 février 2022)
Monsieur le Président, 
La délégation du Gabon  salue chaleureusement la délégation de Haïti et la félicite pour la soumission de son rapport au titre du 3ème cycle de l'Examen Périodique Universel.

Malgré des difficultés de divers ordres, auxquelles s'ajoute la pandémie du coronavirus, nous notons avec intérêt que bien de progrès ont été réalisés depuis le précédent examen de Haïti.
 Au titre de ces progrès nous notons l'amélioration des conditions carcérales, la lutte contre l'impunité et la corruption, ainsi que la prises des mesures positives favorisant la jouissance de certains droits fondamentaux tels que le droit à la vie, le droit au logement et à l'éducation.
En outre, nous nous réjouissons de la coopération de Haïti avec les mécanismes onusiens des droits de l'homme, matérialisés par l'adhésion à plusieurs instruments juridiques internationaux et par la soumission régulière des ses rapports aux organes de traités.
Tout en applaudissant cette dynamique, la délégation du Gabon voudrait recommander à Haïti ce qui suit :

1. Procéder à la ratification de la Convention contre la torture et autres peines ou traitements cruels inhumains ou dégradants ;

2. Procéder à l'adoption du code de protection de l'enfant ;

3. Finaliser le projet de loi en vue de créer un observatoire de suivi du handicap ;

Pour conclure nous souhaitons à Haïti un EPU couronné de succès.
Je vous remercie.
