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DECLARATION DU GABON
EPU DU TOGO
(Genève le 24 janvier 2022)
Monsieur le Président, 
Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation soeur du Togo et la félicite pour la présentation de son rapport national.

Nous saluons les efforts du Gouvernement togolais pour avoir arrimé la législation nationale aux standards internationaux des droits de l'homme et  pour avoir créé  d'importantes institutions s'y référant.
En effet, les réformes constitutionnelles et législatives ont été entreprises, entre autres, pour abolir la peine de mort et pour réprimer  la traite des personnes, les violences basées sur le genre, ainsi que les pratiques néfastes à l'image du mariage forcé et des mutilations génitales féminines.
Au regard de la persistance des pratiques culturelles et de leurs effets destructeurs sur le droit à la vie des personnes atteintes d'albinisme,  nous recommandons au Togo de mettre en place des mécanismes officiels pour protéger et promouvoir efficacement les droits de ce groupe vulnérable.
Nous recommandons en outre de ratifier la convention de 2011 sur les travailleuses et travailleurs domestiques (n°189) de l'Organisation internationale du Travail.

Nous souhaitons plein succès au Togo pour le présent examen.

Je vous remercie

