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Mission Permanente de la République de Cabo Verde

40ème Session du Groupe de travail de l’Examen périodique universel
Ouganda

27 janvier 2022
Monsieur le Président,

 La République de Cabo Verde souhaite la bienvenue à l'Ouganda au troisième cycle de l'Examen périodique universel.

 

 Depuis le deuxième examen du pays, nous apprécions l'effort fourni par le gouvernement pour mettre en œuvre plusieurs recommandations.

 

 La République de Cabo Verde remercie et félicite l'Ouganda pour sa générosité et l'accueil du plus grand nombre de réfugiés africains ainsi que l'engagement continu du pays dans les opérations de maintien de la paix de l'Union africaine.

 

 Malgré les efforts déployés par le pays pour stimuler le respect des droits humains, en adoptant la loi sur la prévention et l'interdiction de la torture en 2012 ainsi que le deuxième plan de développement national en 2015, les politiques renforçant et protégeant les droits des femmes sont presque inexistantes.  La violence sexuelle et sexiste et les disparités dans les opportunités économiques persistent.  Des informations et des services en matière de sexualité et de procréation, y compris des avortements sécurisés, doivent être proposés par les prestataires de soins de santé.

 

 En conclusion, la République de Cabo Verde recommande à l'Ouganda:
 

· D’offrir une protection juridique aux victimes de violences sexuelles et sexistes en augmentant le nombre de refuges d'urgence.

 

·  De Ratifier le Deuxième Protocole facultatif se rapportant au Pacte international relatif aux droits civils et politiques.

 

 En outre, nous souhaitons à l'Ouganda plein succès dans ses objectifs de développement des droits de l'homme.

 

 Merci.
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