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ISLANDE
La délégation haïtienne souhaite la bienvenue à  la délégation de l’Islande à l’occasion de son 3e passage à l’EPU et la  remercie de la mise à jour de son rapport national.
Haïti félicite l’Islande pour les efforts déployés en vue de renforcer son cadre de promotion  et de protection  des droits de l’homme. 
Haïti salue plusieurs dispositions adoptées par l’Islande depuis le dernier examen notamment la ratification de plusieurs conventions internationales, l’adoption de  mesures  en vue de relever le ratio de l’Aide publique au développement ainsi que  le renforcement de   la coopération avec les organes conventionnels  ce qui a abouti à la  présentation de  plusieurs rapports  rapports dus.
Haïti encourage l’Islande à poursuivre ses efforts  en vue de prévenir et de combattre la violence intrafamiliale  et le harcèlement sur les genres, à renforcer les services de protection des groupes vulnérables  notamment ceux visant  les enfants et les migrants. 
Dans un esprit constructif, Haïti souhaite formuler à l’Islande les recommandations suivantes :
-1 / Continuer à prendre des mesures pour augmenter sa contribution à l’aide publique au développement en vue d’atteindre le seuil convenu au niveau international de 0,7 % du Produit national brut tout  en mettant l’accent sur le renforcement des capacités et de la résilience ; 

2 / prendre des mesures concrètes et durables pour lutter contre les effets négatifs du changement climatique, en particulier contre l'acidification des océans.


Haïti souhaite plein succès à l’Islande.

Je vous remercie.






