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Monsieur le Président,
Djibouti souhaite la bienvenue à la délégation de Haut niveau de l’Islande et la remercie pour la présentation de son Rapport national.

[bookmark: _GoBack]Ma délégation salue les mesures prises par l’Islande pour mettre en œuvre les recommandations acceptées lors de son dernier examen périodique universel qui se traduisent par la ratification de la Convention relative aux droits des personnes handicapées, du Protocole facultatif à la Convention contre la torture et autres peines ou traitements cruels, inhumains ou dégradants ou encore de la Convention des Nations Unies sur l’apatridie .

En outre, ma délégation apprécie les efforts de l’Islande dans la lutte contre la violence fondée sur le genre, notamment  avec l’adoption de son plan d’action sur les mesures contre la violence à l’horizon 2022.

Aussi, Djibouti souhaite formuler à l’Islande les recommandations suivantes :
· Accélérer le processus de mise en place d’une institution nationale des droits de l’homme indépendante pleinement conforme aux Principes de Paris

· Intensifier les mesures de lutte contre toutes les formes de discrimination, notamment les discriminations raciales en mettant plus particulièrement l’accent sur la lutte contre les discours haineux et les rhétoriques racistes et xénophobes. 

Enfin, Djibouti souhaite plein succès à l’Islande à l’occasion de cet examen.
Je vous remercie Monsieur le Président.
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