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Monsieur le Président,
Djibouti souhaite la bienvenue à la délégation de Haut niveau du Soudan du Sud et la remercie pour la présentation de son Rapport national.

Ma délégation salue les efforts du Soudan du Sud pour les mesures prises depuis son dernier examen périodique universel qui se traduisent notamment par la création du Ministère de la Consolidation de la paix et du Ministère des Affaires Fédérales. Cela reflète l’engagement du Gouvernement en faveur de la paix dans le cadre de la mise en œuvre de l’Accord final revitalisé de résolution du conflit au Soudan du Sud.

Aussi, Djibouti souhaite formuler au Soudan du Sud les recommandations suivantes :

· Renforcer la promotion et la protection des droits des femmes par la mise en œuvre de mesures supplémentaires en matière de lutte contre les violences faites aux femmes, en enquêtant sur les violations présumées et en poursuivant leurs auteurs

· Redoubler d’efforts et prendre toutes les mesures visant à prévenir et mettre un terme à l’utilisation et au recrutement d’enfants soldats et garantir la réinsertion et l’accès à l’éducation des anciens enfants soldats. 

Enfin, Djibouti souhaite plein succès au Soudan du Sud dans la conduite de son examen.

[bookmark: _GoBack]Je vous remercie Monsieur le Président.
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