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Monsieur le Président,
Djibouti souhaite la bienvenue à la délégation de Haut niveau de Timor-Leste et la remercie pour la présentation de son Rapport national.

Ma délégation salue les mesures prises par Timor-Leste pour mettre en œuvre les recommandations acceptées lors de son dernier examen périodique universel qui se traduisent par un renforcement de son cadre normatif et institutionnel visant à améliorer la démocratie et l’Etat de droit.

En outre, ma délégation apprécie les engagements des autorités de Timor-Leste pour renforcer la lutte contre la pauvreté à travers le plan de développement stratégique (2017-2030), la lutte contre la violence fondée sur le genre avec le deuxième plan d’action national (2017-2021) ou encore en renforçant l’état de droit par le biais du plan stratégique pour le secteur de la justice (2011-2030).

Aussi, Djibouti souhaite formuler à Timor-Leste les recommandations suivantes :

· Envisager la ratification des instruments internationaux auxquels le Timor-Leste n’est pas encore partie, notamment la Convention relative aux droits des personnes handicapées,

· [bookmark: _GoBack]Poursuivre les efforts pour assurer l’égalité d’accès à des services de santé de qualité dans tout le pays, tant dans les zones urbaines que rurales.

Enfin, Djibouti souhaite plein succès à Timor-Leste  dans la conduite de son examen.

 Je vous remercie Monsieur le Président.
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