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Monsieur le Président,
Djibouti souhaite la bienvenue à la délégation de Haut niveau de l’Ouganda et la remercie pour la présentation de son Rapport national.

Ma délégation salue l’engagement des autorités de l’Ouganda à promouvoir les droits de l’homme par le biais de ses engagements volontaires, notamment à travers l’élaboration de son plan national d’action sur les droits de l’homme qui s’inscrira dans le cadre de son troisième plan de développement national.

Par ailleurs, ma délégation note avec appréciation les réformes institutionnelles et juridiques qui ont permis de promouvoir le développement durable conformément aux Objectifs de Développement Durables (ODD) afin de garantir une croissance économique bénéfique à toutes les catégories de la population.

Aussi, Djibouti souhaite formuler à l’Ouganda les recommandations suivantes :

· Renforcer les mesures visant à protéger les personnes atteintes d’albinisme, notamment dans le domaine de la santé et de l’éducation afin de leur fournir des services adaptés,

· Poursuivre les efforts pour mettre en place une protection sociale étendue à toutes les catégories de la population, notamment aux travailleurs agricoles et leur assurer l’égalité d’accès à des services de santé de qualité.

Enfin, Djibouti souhaite plein succès à l’Ouganda à l’occasion de cet examen.
[bookmark: _GoBack]
 Je vous remercie Monsieur le Président.
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