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Monsieur le Président,
Djibouti souhaite la bienvenue à la délégation de Haut niveau du Zimbabwe et la remercie pour la présentation de son Rapport national.

Ma délégation salue le processus participatif et inclusif qui a prévalu à la rédaction du rapport, ainsi que la coopération du Zimbabwe avec les organes des Nations-Unies.
 
En outre, ma délégation apprécie les avancées réalisées en faveur de la promotion et de la protection des droits de l’homme, notamment à travers l’incorporation d’un certain nombre de recommandations issues du second cycle dans la législation nationale, les politiques sectorielles ainsi que dans les plans et programmes d’action.

Aussi, Djibouti souhaite formuler au Zimbabwe les recommandations suivantes :

· Envisager la ratification des instruments internationaux auxquels le Zimbabwe n’est pas encore partie, notamment la Convention contre la torture et autres peines ou traitements cruels, inhumains ou dégradants,

· Prendre toutes les mesures nécessaires en vue d’assurer le bon fonctionnement et la pleine indépendance de la Commission zimbabwéenne des droits de l’homme, en conformité avec les Principes de Paris.
[bookmark: _GoBack]
Enfin, Djibouti souhaite plein succès au Zimbabwe dans la conduite de son examen.

 Je vous remercie Monsieur le Président.
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