Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Польши 
на 41-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора
(Женева,       ноября 2022 г.)

Господин Председатель,
Только что делегация Польши лицемерно заявляла о своей всеобъемлющей заботе о беженцах, не упомянув однако о нарушениях прав лиц, ищущих убежища (непропорциональное применение силы, отказ в праве ходатайствовать о получении убежища, непредоставление находящимся в чрезвычайной ситуации медицинской помощи, крова, питания и воды). Свое нежелание решать эти проблемы безосновательно прикрывают ссылками на действия России.
[bookmark: _GoBack] Рекомендуем принять эффективные меры по обеспечению достойного обращения в отношении беженцев, включая доступ к средствам судебной защиты и медицинской помощи.
Не удивляет и позиция по ситуации вокруг Украины в целом, полное игнорирование проблемы неонацизма в этой стране. Ведь в самой Польше  наблюдается стремительный рост неонацистских настроений и антисемитизма. 
Рекомендуем принять меры для сокращения числа преступлений на почве ксенофобии и расовой нетерпимости.  
 Рекомендуем выполнять положения резолюции Генассамблеи ООН о борьбе с героизацией нацизма от 16 декабря 2021 года, указывающей на недопустимость попыток осквернения или разрушения памятников.
Рекомендуем тщательно расследовать все случаи вандализма на советских воинских захоронениях и в отношении памятников советским воинам-освободителям, и привлекать виновных к ответственности. 
Рекомендуем также принять меры для улучшения условий содержания заключенных в польских тюрьмах.
Благодарю Вас.
