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INTERVENCIÓN DEL EMBAJADOR HECTOR CONSTANT, REPRESENTANTE PERMANENTE DE LA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA EN LA 41º SESIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO DEL MECANISMO DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL DEL CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

República Argelina Democrática y Popular

11 de noviembre de 2022

Gracias Presidente.

Saludamos a la distinguida Delegación de la República Argelina Democrática y Popular. Valoramos positivamente sus esfuerzos en la implementación de las recomendaciones aceptadas del EPU y el compromiso de su país con la plena promoción y protección de todos los derechos humanos. 

Con la adopción de la nueva Constitución, se ha fortalecido el estadio institucional, político y socioeconómico de Argelia, al tiempo que se desarrolla y harmoniza la legislación procurando importantes leyes como la de prevención y el combate del trafico de personas; y contra discriminación y los discursos de odio.

Felicitamos a Argelia y le recomendamos: 

· Continuar con sus exitosos programas de formación en derechos humanos para jueces y el personal a cargo de las prisiones.

· Seguir avanzado en la protección de los derechos de los grupos vulnerables, en particular las personas con discapacidad.

· Continuar fortaleciendo y aplicando sus exitosas políticas en materia de derechos humanos a través de sus mecanismos nacionales en la materia.

Mucho éxito. 





(Cotéjese al pronunciarse)
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