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INTERVENCIÓN DEL EMBAJADOR HECTOR CONSTANT, REPRESENTANTE PERMANENTE DE LA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA EN LA 41º SESIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO DEL MECANISMO DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL DEL CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

República de Filipinas

14 de noviembre de 2022

Gracias Presidente.

Saludamos a la distinguida Delegación de la República de Filipinas. Reconocemos la importancia que da su país al Examen Periódico Universal y su compromiso con la promoción y protección de los derechos humanos. 

Filipinas exhibe un fértil espacio en el cual hacen vida más de 100 mil organizaciones sin fines de lucro registradas, de las cuales más de 60 mil son organizaciones sociales o no gubernamentales.

Saludamos el Plan de Desarrollo de Filipinas 2017 - 2022, concebido para alcanzar un desarrollo inclusivo y brindar la protección y promoción de los derechos humanos, especialmente de los sectores más vulnerables del país. 

Felicitamos a Filipinas y le recomendamos: 

· Continuar avanzando en la implementación de sus exitosas políticas nacionales para la atención del cambio climático, en línea con los objetivos y prioridades nacionales de su desarrollo. 

· Continuar afianzando el alivio de la pobreza asegurando las inversiones para sus exitosos programas lucha contra la desigualdad y exclusión social.

· Seguir reforzando su firme compromiso con la promoción y protección de los derechos humanos y el bienestar de los trabajadores migrantes.

Le deseamos todo el éxito en su examen.

Muchas gracias.
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