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INTERVENCIÓN DE LA DELEGACIÓN DE LA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA  EN LA 41º SESIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO DEL MECANISMO DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL DEL CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

República Federativa de Brasil

14 de noviembre de 2022

Gracias Presidente.

Venezuela felicita al Presidente Lula Da Silva, y al pueblo brasilero por el triunfo electoral que le devuelve la esperanza por un futuro mejor.

Estamos muy preocupados por la precaria situación de los derechos humanos que deja el Gobierno saliente, con acciones como el retiro del apoyo a la Declaración de la ONU sobre los Derechos de los Pueblos Indígenas y al Pacto Mundial sobre Migración Segura; y la denuncia del Convenio de la OIT sobre Pueblos Indígenas en curso.

Preocupa también el aumento del discurso racista, la discriminación y violencia contra las personas LGBTI y afrodescendientes, y las propuestas de enmiendas constitucionales que aumentarían la mano de obra infantil y el uso de la tierra para el trabajo esclavo; y el grave congelamiento de los gastos sociales. 

Recomendamos al nuevo Gobierno: 

· Reimpulsar los exitosos programas sociales en favor de su pueblo que sacaron a millones de personas de la pobreza.

· Reforzar las políticas en favor de la igualdad y el combate de la discriminación y la violencia contra las personas LBGTI y afrodescendientes.

· Retomar su rol en la integración regional para la cooperación en la protección de los derechos humanos de nuestros pueblos.

Le deseamos éxitos en la implementación de las recomendaciones del EPU.

Muchas gracias.
(Cotéjese al pronunciarse)
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