

استعراض تقرير مملكة (البحرين)
مداخلة المندوب الدائم لبعثة المملكة العربية السعودية لدى الأمم المتحدة بجنيف
السَّيِّد اَلرئِيس،
 أودُّ فِي البداية أن أُرحِّب بِاسْم الممْلكة العربيَّة السُّعوديَّة بسَعادَة الدُّكْتور / عَبْد اَللطِيف بْن رَاشِد الزَّيَّانيّ، وزير الخارجية رئيس وَفْد مَمْلَكة البحْريْن والْوَفْد المرافق لَه، واشْكرْه على عَرضِه الشَّامل وَالقِيم وَحرصِه على التَّفاعل بِإيجابيَّة مع آليَّات حُقُوق الإنْسان الدَّوْليَّة، وَالذِي يُوضِّح اَلجُهود اَلتِي تَبذُلها مَمْلَكة البحْريْن فِي حِماية وَتعزِيز حُقُوق الإنْسان على كَافَّة الأصْعدة. 
السيد الرئيس،
اِطلعَت بَعثَة بِلادي بِكلِّ اِهتِمام على التَّقْرير الوطَنيِّ لِممْلَكة البحْرين وترحِّب بِمَا جاء فِيه، وتشيد بِالْخطَّة الوطنيَّة اَلأُولى لِحقوق الإنْسان اَلتِي أطْلقتْهَا مُؤَخرا الحكومة البحْرينيَّة لِلْفتْرة (2022 - 2026)، وَذلِك اِسْتكْمالا لِجهودهَا المبْذولة فِي هذَا المجَال أَخذَتاً فِي الاعْتبار تَنفِيذ أَهدَاف التَّنْمية المسْتدامة، ومتابعة العمل على تَنفِيذ التَّوْصيات المقدَّمة لَهَا على المسْتوى الوطَنيِّ والْإقْليميِّ والدَّوْليِّ.
وَفِي هذَا الإطَار تودُّ بَعثَة بِلادي أن تُوصي بِمَا يَلِي:
 أوَّلا / مُوَاصلَة تَعزِيز السِّياسات والْأنْظمة المعْنيَّة بِضمان تَنفِيذ الاتِّفاقيَّة الدَّوْليَّة لِحقوق الأشْخاص ذَوِي الإعاقة.
 ثانيًا / اِسْتمْرار اَلجُهود المبْذولة فِي قِطَاع التَّعْليم، لَا سَميَا فِيمَا يَتَعلَّق بِالنَّظر فِي إِمْكانيَّة التَّصْديق على اِتِّفاقيَّة مُنَظمَة اَلأُمم المتَّحدة لِلتَّرْبية والثَّقافة والْعلوم (اليونسْكو) المتعلِّقة بِمكافحة التَّمْييز فِي مَجَال التَّعْليم، لِسَنة 1960 م. 
وَفِي الختَام تَتَمنَّى بَعثَة بِلادي كُلَّ التَّوْفيق والنَّماء والازْدهار لِممْلَكة البحْرين الشَّقيقة.    
وشكْرًا السَّيِّد اَلرئِيس.

