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INTERVENCIÓN DE ESPAÑA
41ª SESIÓN EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL, NOVIEMBRE 2022
TÚNEZ

Sr. Presidente, 
España da la bienvenida a la delegación de Túnez.
[bookmark: _GoBack]Saludamos las medidas introducidas para la mejora de la protección de los derechos humanos entre 2017 y 2021. Sin embargo, recomendamos al Gobierno que (1) garantice la separación de poderes, y en especial, la independencia del sistema judicial y (2) garantice el pleno respeto del derecho a la libertad de expresión, prensa, asociación y reunión pacífica, de acuerdo con las normas internacionales, así como el libre ejercicio de la labor de periodistas y personas defensoras de derechos humanos.
Con respecto a la lucha contra la violencia de género, seguimos preocupados por la deficiente y parcial aplicación de la Ley 58/2017 y recomendamos (3) garantizar los recursos humanos y financieros adecuados para su plena aplicación, ratificar la Convención de Estambul y dotarse de una ley orgánica de aplicación de la misma.
Recomendamos, (4) derogar el artículo 230 del Código Penal que criminaliza relaciones consentidas entre adultos del mismo sexo y eliminar de toda legislación discriminatoria por razón de orientación sexual. 
Finalmente, recomendamos (5) conmutar todas las sentencias de muerte con vistas a la abolición de la pena de muerte y ratificar el Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos.
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