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دورة الاستعراض الدوري الشامل لحقوق الإنسان

(41)
كلمة مملكة البحرين لمملكة البحرين

في

مناقشة التقرير الوطني للمملكة المغربية

يلقيها
 سعادة السفير/الدكتور  يوسف بوجيري
الثلاثاء 08 نوفمبر  2022
السيد الرئيس،

أود ان أرحب بالنيابة عن حكومة بلادي بوفد المملكة المغربية الشقيقة برئاسة معالي السيد/عبداللطيف وهبي وزير العدل، ونتقدم بالشكر والتقدير على العرض المستفيض الذي تم تقديمه أمام مجلسنا الموقر حول التقرير الرابع للاستعراض الدوري الشامل. 

السيد الرئيس،
 
يشيد وفد بلادي ابتداءً بالالتزام الدستوري الراسخ للمملكة المغربية بحقوق الإنسان، والإصلاحات الجذرية الواسعة والتي طالت مسارات العمل الوطني المختلفة، ونثمن عالياً المكاسب الكبرى والإنجازات الملموسة الذي تحققت في الحقل الحقوقي في نطاق تنفيذ التوصيات التي تمت الموافقة عليها خلال عملية الاستعراض الدوري الشامل لعام 2017. مما يؤكد على القدر البالغ من العناية التي أولتها الدولة لهذه الالية الهامة وبروحٍ والإيجابية والشفافية التي تعاطت بها طيلة مراحلها. كما يقدر عالياً الإصلاحات الهيكلية العميقة حيث واصلت المملكة المغربية تنفيذ مشروع الجهوية المتقدمة باعتماد "ميثاق اللامركزية الإدارية". (وتفويض المزيد من اختصاصات الدولة والمؤسسات العامة للجهات،وفق معايير الجدوى والكفاءة على المستوى الوطني للنهوض بجهات جنوب المملكة المغربية في مجالات التنمية البشرية والتطوير الاقتصادي والاجتماعي وتعزيز العمل السياسي بما في ذلك ضمان الحقوق واحترام الحريات وتنزيل الجهوية المتقدمة .
وفي هذا السياق يتقدم وفد بلادي بالتوصيات التالية :  
· مواصلة جهود المملكة المغربية في تنفيذ النموذج التنموي الجديد الرامي إلى تعزيز التنمية الاقتصادية والاجتماعية.
· تنفيذ التعليمات الملكية المغربية في تنفيذ المشروع الاجتماعي الاقتصادي الطموح ،المتعلق بالتعميم التدريجي للتغطية الاجتماعية لجميع المواطنين بحلول عام 2025.

وشكراً السيد الرئيس 
