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Déclaration du Gabon

EPU de la Finlande

(4ème) Cycle 
(Genève, le 09 novembre  2022)

Monsieur le Président,

La délégation du Gabon souhaite la bienvenue à la délégation de la Finlande et la remercie pour la présentation de son rapport national.

Nous notons avec satisfaction que plusieurs actions positives ont été menées pour promouvoir et protéger les droits de l’homme des réfugiés, des migrants et des minorités ethniques. 

Nous saluons l'adoption en octobre 2021 d'un plan d’action  pour lutter contre le racisme et promouvoir de bonnes relations entre les groupes de population.

Nous nous réjouissons des efforts entrepris pour lutter contre la discrimination, notamment l'adoption de la loi sur l'égalité qui interdit la discrimination liée à la grossesse et aux congés pour motif familial.

Ma délégation recommande à la Finlande ce qui suit :

1. Redoubler d’efforts pour combattre la discrimination, les discours de haine et l’incitation à la violence fondée sur la race et l’appartenance ethnique ;

2. Promouvoir activement la participation des personnes handicapées au marché du travail ;

3. Allouer des ressources suffisantes pour lutter contre l’exploitation et la traite des êtres humains.

Pour conclure, la délégation du Gabon adresse ses voeux de succès à la Finlande pour cet examen et dans le cadre de la mise en oeuvre des recommandations acceptées.

Je vous remercie
