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REPÚBLICA DE PANAMÁ

MISIÓN PERMANENTE DE PANAMÁ ANTE LAS NACIONES UNIDAS Y OTROS ORGANISMOS INTERNACIONALES CON SEDE EN GINEBRA
Consejo de Derechos Humanos

41° Período de Sesiones del Grupo de Trabajo sobre el Examen Periódico Universal (EPU)  
Ginebra, 7 al 18 de noviembre de 2022
ECUADOR
Gracias Señor Presidente, 

Panamá da la más cordial bienvenida a la distinguida delegación de Ecuador y agradece la presentación de su informe nacional. 
Motivados por el firme compromiso de Ecuador con la promoción y la protección de los derechos humanos, recomendamos:

· Apoyar el empoderamiento de las organizaciones de mujeres, niñas y adolescentes, fortaleciendo sus capacidades de liderazgo, promoción y movilización social sobre la reivindicación de sus derechos y la erradicación de la violencia basada en el género.

· Desarrollar procedimientos operativos estándar que incorporen enfoques de derechos humanos y de género para facilitar la rápida identificación y derivación al sistema de asilo de las víctimas de la trata de personas que pudieran necesitar protección internacional.

· Adoptar un enfoque coordinado y diferenciado para hacer frente al cambio climático a fin de reducir la vulnerabilidad de las personas, los ecosistemas y los sistemas productivos, incrementar la ambición de las metas establecidas en la política nacional de cambio climático y priorizar inversiones con miras a descarbonizar la economía nacional para 2050.
Le deseamos a Ecuador éxitos en este 4° ciclo del EPU.

Muchas gracias.
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