DECLARATION DE LA REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU CONGO  A L'EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL DU ROYAUME DE MAROC

41 ème SESSION DU GROUPE DE TRAVAIL SUR L'EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL
( 07- 18 NOVEMBRE 2022 )
Monsieur le Président,

La République Démocratique du Congo souhaite la bienvenue à la délégation du Royaume de Maroc et la remercie de la présentation  de son rapport national au titre du quatrième cycle de l’EPU. Elle salue les efforts du Gouvernement marocain pour la poursuite de ses reformes dans le domaine de la protection des droits humains et de la consolidation de la democratie. A ce sujet, la RDC  felicite le Gouvernement marocain pour :

· La ratification du premier protocole facultatif au Pacte international relatif aux droits civils et politiques et du Protocole facultatif à la Convention sur l'élimination de toutes les formes de discrimination à l'égard des femmes le 24 février 2022, entré en vigueur pour le Maroc le 22 juillet 2022 ; ainsi que pour

· La ratification le 14 juin 2019, de trois conventions de l'OIT relatives aux travailleurs migrants ( revisées) de 1949, des Normes minimalesde sécurité sociale de 1952 et du Cadre promotionnel pour la santé et la sécurité au travail de 2006. 

par ailleurs, ma délégation formule  les recommandations suivantes:

· Poursuivre la mise en œuvre de la Stratégie nationale de développement durable 2030, en vue de réaliser une transformation vers une économie verte et de promouvoir le développement humain et la cohésion sociale;

· Poursuivre l'examen de la procédure de ratification du Protocole de 2014 à la Convention de l'Organisation
 internationale du travail relative au travail forcé ; et

· Activer le programme national intégré pour l'amélioration de la situation des personnes agées 2020-2030, à travers la généralisation de la couverture sociale et la prevention des risques liés au viellissement.

 Enfin, ma délégation souhaite plein succès à la délégation du Royaume de Maroc dans la conduite de son examen périodique universel.
  Je vous remercie, Monsieur le Président.
