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DECLARATION VERBALE DE MADAGASCAR 
41ème EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL 
PHILIPPINES
 				14 NOVEMBRE 2022, 9h-12h30 
Monsieur le Président,
Madagascar remercie les Philippines pour son rapport dans le cadre de cette session de l’Examen Périodique Universel.  
Madagascar adresse ses félicitations au Gouvernement Philippin suite à l’adoption de la loi de 2021 sur les travailleurs migrants et la création du Département des travailleurs migrants afin de renforcer la protection accordée aux Philippins travaillant à l’étranger ainsi que la mise en place d’un plan d’action national sur les pratiques de recrutement justes et éthiques.

Toutefois, en raison des violences rapportées à l’égard des femmes et des filles handicapées fondées sur le genre, Madagascar recommande aux Philippines d’élaborer une stratégie visant à les protéger contre toutes les formes de  violence fondée sur le genre, eu égard aux traités ratifiés par le Gouvernement philippin de la Convention sur l'élimination de toutes les formes de discrimination à l'égard des femmes ainsi que la Convention relative aux droits des personnes handicapées. 
Le Gouvernement de Madagascar souhaite plein succès au Gouvernement des Philippines dans ses engagements en matière de protection et de promotion des droits humains. 
Je vous remercie. 
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