Déclaration du Cameroun
Examen Périodique Universel de l’Inde
(10 novembre 2022)

Merci Monsieur/Madame la Présidente de me passer la parole.
La délégation du Cameroun félicite la délégation d’Inde pour son brillant et riche rapport de la 41ème session de l’Examen Périodique Universel.
Monsieur/Madame la Présidente, les progrès accomplis par l’Inde nous obligent à dire que ce pays se situe dans une dynamique positive. A titre d’illustrations, le bien-être et l'autonomisation des femmes et des enfants, les personnes handicapées, les castes et tribus et autres communautés marginalisées bénéficient d’un bon encadrement au plan légal et institutionnel et se vit concrètement.
Ces avancées sont le résultat des efforts endogènes (les pouvoirs publics, la société civile) et d’un accompagnement exogène, notamment le Haut-Commissariat des Nations Unies aux Droits de l’Homme, les mécanismes régionaux et autres.
Monsieur/Madame la Présidente, l’Inde a su tirer meilleur profit de son statut d’Etat assis sur la religion ; Ce qui garantit le respect des valeurs morales et religieuses en mettant l’homme au centre de ses préoccupations.
Toutefois, il ya des domaines où des efforts sont encore à faire. D’où les recommandations ci-après :
RECOMMANDATIONS
· Accorder la plus haute priorité à la sécurité des femmes en s'engageant à éliminer toutes les formes de discrimination à l'égard des femmes et à assurer leur autonomisation;
· Poursuivre ses efforts pour protéger les enfants contre l'exploitation sexuelle, les châtiments corporels, le mariage et le travail des enfants, et soutenir les enfants victimes d'infractions sexuelles;
· Poursuivre le renforcement de la protection des personnes handicapées ;
· Continuer les efforts d’intégration des Castes et Tribus répertoriées dans le processus de développement.
Ces recommandations n’enlèvent rien aux efforts remarquables accomplis par l’Inde.
Ma délégation encourage la délégation de l’Inde pour une prise en compte de ces recommandations.
Je vous remercie.
