El Ministerio de Desarrollo Social fue diseñado para atender a través de Programas Sociales a la población en situación de pobreza y pobreza extrema, durante el gobierno del Dr. Alejandro Giammattei, el MIDES ha fortalecido y mejorado los Programas Sociales con el objetivo de contribuir a través de estos, el cumplimiento de los derechos humanos de la población guatemalteca.
Como muestra ejemplificaré el avance de cada uno de los programas sociales, la cobertura histórica que ha tenido el programa de Comedores Sociales, en el último año se instalaron 71 comedores al servicio de la población, sirviendo más de 9 millones de raciones de alimento, logrando con esto garantizar a la población en situación de pobreza y pobreza extrema, el acceso a la alimentación como un derecho inherente al ser humano y como un pilar a la seguridad alimentaria.
En ese mismo sentido, con la finalidad de garantizar el derecho a la alimentación sobre todo en aquellos más desfavorecidos como lo son los niños de 0 a 5 años, el Mides conjuntamente con otras instituciones del gobierno del año 2020 al 2022 ha entregado más de 6 millones de bolsas de alimento complementario fortificado, sobre todo a niños de áreas rurales que históricamente no habían sido atendidos.
Cabe resaltar que el MIDES fortaleció sus procesos operativos para tener una respuesta más efectiva y atender de forma más inmediata a la población guatemalteca que requiere la atención de los programas sociales, es por ello que a través de las TMC con énfasis en salud y educación, durante el ultimo año se  atendieron a más de 85 mil familias; logrando con ello incentivar a la población a hacer uso de los sistemas de salud y educación, lo cual permitirá mejorar su calidad de vida.
Así mismo es importante mencionar que los Programas Sociales son totalmente incluyentes y con el objetivo de beneficiar a la población más desfavorecida del país, en todos los Programas Sociales se ha priorizado la atención a los adultos mayores, personas con discapacidad, mujeres y niños; velando a través de esto que la población más vulnerable mejore su calidad de vida y tenga derecho a las mismas oportunidades que la demás población guatemalteca.
El MIDES tiene el compromiso no solo de asistir socialmente a la población vulnerable sino también de dotar de conocimientos, habilidades, capacidades y destrezas; para el efecto el programa Beca, en su intervención artesano a través de una TMC beneficia a mujeres implementando capacitaciones, las cuales les permitirán que puedan desarrollar un negocio propio o ejercer un oficio, logrando con esto el empoderamiento de las mujeres en las áreas rurales. 
La atención a la juventud guatemalteca específicamente en el area rural donde no se había tenido cobertura, se buscó atenderlos a través de programas de becas de estudio, y actividades en jóvenes protagonistas,  permitiendo con esto que los jóvenes tengan oportunidades sin excluirlos por su sexo, etnia o religión, mejorando con ello su círculo social, puesto que se reduce el interés en la conformación de grupos delictivos.
Como parte de las mejoras e innovaciones que se están realizando en los procesos operativos del mides, conjuntamente con la cooperación internacional realizó el plan piloto del Registro Social de Hogares a 20,000 familias del país identificadas en pobreza y pobreza extrema, implementando una ficha socioeconómica totalmente identificada, por medio de la cual se identificaron de forma general y específica las características y condiciones en las que vive cada uno de los integrantes de la familia. Esta información permitirá que el gobierno pueda tener una atención integral para estas familias, buscando así completar el ciclo de un correcto sistema de protección social.
Dado todo lo anterior, se refleja el verdadero compromiso del Dr. Alejandro Giammattei por medio del MIDES en la búsqueda y cumplimiento de los derechos humanos de la población guatemalteca, poniendo a disposición una variedad de programas sociales que atiendan y contribuyan a mejorar la calidad de vida de los más desfavorecidos, implementando mejoras en los procesos para otorgar una respuesta más inmediata para la población que más lo necesita.
