Adopción de la sección de recomendaciones del EPU de la Argentina
Intervención de la Delegación Argentina
27 de enero de 2023

Gracias Sr. Vicepresidente,

En nombre de la República Argentina, en primer lugar, quisiera agradecer a los miembros de la Troika (Bolivia, Gabón y China) y a la Secretaría del Consejo por su dedicada y profesional labor en la elaboración del informe. 

Esta nueva revisión de la Argentina, en el marco del Examen Periódico Universal, nos dio la oportunidad de exponer las medidas que ha tomado el Estado, desde su último examen hasta ahora, así como los importantes avances que se han efectivizado en nuestro país en los últimos años para cumplir con los compromisos internacionales de derechos humanos. También nos permitió compartir con todos ustedes de manera honesta los desafíos que enfrenta el Estado para mejorar la calidad institucional y seguir garantizando la promoción y la protección de los derechos humanos de la población argentina en su conjunto, y particularmente de los sectores más postergados de la sociedad. 

Como hacemos desde que asumimos la gestión en el Gobierno Nacional frente a todos los mecanismos internacionales y regionales de derechos humanos, expusimos con orgullo los avances en las políticas que efectivizan los derechos humanos y también planteamos con honestidad y compromiso los problemas que aun atravesamos y los esfuerzos que estamos haciendo para superarlos. 

Por ello, agradecemos y valoramos especialmente las contribuciones de los 104 Estados que participaron en el examen de la Argentina, que reconocieron nuestros esfuerzos y destacaron, de manera constructiva, y a través de sus recomendaciones, aquellos aspectos que consideran que debemos mejorar y profundizar.   

Nos comprometemos a examinar cada una de las recomendaciones recibidas, en consulta con todas las instituciones nacionales competentes, a fin de fijar nuestra posición en relación con ellas dentro de los plazos establecidos. 

Sr. Vicepresidente, 

A 40 años de haber recuperado la democracia, el Estado argentino reafirma ante el principal órgano político de Naciones Unidas en materia de derechos humanos, que seguiremos trabajando todos los días para avanzar en la garantía de los derechos de nuestro pueblo. Estamos convencidos de que el producto de este ejercicio y las recomendaciones que hemos recibido nos ofrecerán una importante hoja de ruta para alcanzar ese objetivo. 

Muchas gracias.
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