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Gracias Presidente, 

Costa Rica se suma a las condolencias por el fallecimiento del ministro de Relaciones Exteriores de Gabón, agradece a Gabón por la presentación de su Informe y extiende las siguientes recomendaciones: 

Reforzar medidas contra la violencia y discriminación hacia mujeres y niñas a través de un marco jurídico especifico que abarque formas interseccionales de discriminación.
Acompañar las nuevas disposiciones del Código de trabajo con estrategias nacionales enfocadas en la lucha contra la segregación ocupacional entre mujeres y hombres e incluir en estos esfuerzos la no penalización de las mujeres explotadas por prostitución. 
Intensificar los esfuerzos para combatir los embarazos en adolescentes, a través de un programa nacional de educación sexual integral para ambos sexos y programas de reintegración para niñas y adolescentes madres. 
Fortalecer las medidas de rendición de cuentas de las empresas nacionales y transnacionales, especialmente en relación con el derecho humano a un ambiente limpio, saludable y sostenible. 
Apoyar la creación del Mecanismo Nacional de Prevención contra la Tortura, en seguimiento a recomendado por el Subcomité del OPCAT, para eliminar la práctica de detenciones arbitrarias y mejorar las condiciones de las personas privadas de libertad.

Mi país celebra el compromiso de Gabón en la presentación de informes ante órganos de tratados y su estrecha cooperación con las Naciones Unidas. 

Gracias, 














