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INTERVENCIÓN DE LA DELEGACIÓN DE LA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA EN LA 42º SESIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO DEL MECANISMO DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL DEL CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

REPÚBLICA CHECA

23 de enero de 2023
Gracias Presidente.

Preocupa sumamente la situación de derechos humanos en la República Checa.

Le recomendamos:

· Poner fin al racismo y los delitos de odio contra los romaníes, migrantes, musulmanes y otras minorías. Garantizarles el acceso sin discriminación a la asistencia social, empleo, educación, vivienda y salud. Acabar con la segregación escolar.

· Formar la fuerza pública en derechos humanos contra el racismo, la discriminación y el discurso de odio. Poner fin a la creciente impunidad y castigar los delitos y conductas de odio, racistas, xenófobos, contra las personas LGBTI, y garantizar la protección y asistencia a las víctimas.

· Adecuar la Defensoría del Pueblo como institución nacional de derechos humanos conforme a los Principios de París, y con una defensoría de la niñez.

· Ratificar la Convención para la protección de los trabajadores migratorios y el Convenio de Estambul, e incorporarlos a su legislación. 

· Poner fin a la violencia, trata y explotación sexual y laboral de mujeres y niños exacerbada en el país, prohibir por ley los castigos corporales a niños, y brindar asistencia integral a las víctimas.

· Acabar la violencia y el hacinamiento carcelario, y las terribles condiciones de las instituciones psiquiátricas.

Gracias.


(Cotéjese al pronunciarse)
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