
INTERVENCIÓN DE LA DELEGACIÓN DE LA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA EN LA 42º SESIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO DEL MECANISMO DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL DEL CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

REPÚBLICA ISLÁMICA DE PAKISTÁN

[bookmark: _Hlk118481460]30 de enero de 2023

Saludamos a la ilustre Delegación de Pakistán y agradecemos su presentación. Valoramos sus grandes avances en la implementación de las recomendaciones del EPU. 

Nos complace la presentación de los informes ante los Órganos de Tratados y consolidación de los mecanismos de seguimiento y aplicación de las recomendaciones recibidas, además de la ampliación de su sólida institucionalidad en derechos humanos.

Venezuela felicita a Pakistán y le recomienda:

Seguir consolidando los derechos de la mujer y su protección, con las leyes y políticas adoptadas para eliminar la disparidad de género.

Continuar la ejecución de su reforzado Plan de Acción Nacional de Derechos Humanos, en consonancia con el logro de los ODS.

Seguir fortaleciendo las acertadas políticas sociales de educación y de salud gratuita y de calidad en favor de su pueblo.

Continuar avanzando en los exitosos programas de empleo, alimentación y asistencia a los más vulnerables, en la lucha contra la pobreza. 

Le deseamos todo el éxito en su EPU.

Muchas gracias.
(Cotéjese al pronunciarse)
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