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REPÚBLICA DE PANAMÁ

MISIÓN PERMANENTE DE PANAMÁ ANTE LAS NACIONES UNIDAS Y OTROS ORGANISMOS INTERNACIONALES CON SEDE EN GINEBRA
Consejo de Derechos Humanos

42° Período de Sesiones del Grupo de Trabajo sobre el Examen Periódico Universal (EPU)  

Ginebra, del 23 de enero al 3 de febrero de 2023
BENIN
Gracias Señor Presidente, 

Panamá saluda a la distinguida delegación de Benin y agradece la presentación de su informe nacional. 
En un espíritu constructivo y de cooperación, recomendamos:

· Implementar el compromiso asumido en la CIPD25 para, bajo el programa de protección social para todos de Benin, mantener a las niñas en la educación aumentando significativamente la tasa de retención escolar femenina, a través de una estrategia combinada para las comidas escolares, la erradicación de los embarazos entre las niñas en edad escolar y el matrimonio infantil.

· Sensibilizar al sector turístico sobre los efectos nocivos de la explotación sexual de los niños en el contexto de los viajes y el turismo mediante una divulgación amplia del Código Ético Mundial para el Turismo de la Organización Mundial del Turismo, y alentando a los operadores de este sector a convertirse en signatarios del Código de Conducta para la Protección de los Niños frente a la Explotación Sexual en el Turismo y la Industria de Viajes.
· Reforzar la labor encaminada a combatir la estigmatización y la discriminación contra las personas con VIH mediante la aplicación efectiva de la Ley núm. 2005-31 de Prevención, Tratamiento y Control del VIH/SIDA.
Le deseamos a Benin éxitos en este 4° ciclo del EPU.

Muchas gracias.
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