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Muchas gracias, Sr. Presidente.
España da una cordial bienvenida a la delegación de Suiza y saluda los avances en materia de igualdad tras la aprobación en referéndum en 2021 del matrimonio civil entre personas del mismo sexo.  
Mi país recomienda respetuosamente: 
(1) Equiparar la legislación sobre matrimonio igualitario a nivel federal y cantonal, con el objetivo de eliminar los aspectos que todavía pueden suponer una discriminación por razón de orientación sexual e identidad de género. 
(2) Elaborar un Plan de Acción Nacional para combatir el racismo, la discriminación racial, la xenofobia y otras formas de intolerancia, con el objetivo de luchar contra toda forma de discriminación. 
(3) Reforzar las actividades dirigidas a alcanzar la igualdad salarial entre hombres y mujeres, tomando también medidas para asegurar una representación equilibrada en los niveles directivos de instituciones públicas y sector privado. 
(4) [bookmark: _GoBack]Acceder al Protocolo Facultativo de la Convención sobre los Derechos de las personas con discapacidad para reforzar la protección en este ámbito. 
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