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Mission Permanente de la République de Cabo Verde

42ème Session du Groupe de Travail de l’Examen Périodique Universel

République Tchèque

23/01/2023

Déclaration de la Délégation de Cabo Verde

Cabo Verde félicite la République tchèque pour son rapport, en particulier les efforts déployés pour mettre en œuvre les recommandations du dernier examen.

Nous prenons note de l'adoption du Cadre stratégique de la République tchèque 2030, axé sur les droits de l'homme, ainsi que des mesures visant à améliorer le cadre institutionnel de la protection des droits de l'homme. Nous saluons particulièrement l'adoption de la nouvelle stratégie sur l'équité, l'inclusion et la participation de la minorité rom dans la société 2021-2030.

Toutefois, nous exprimons notre inquiétude quant aux défis qui subsistent, notamment dans la lutte contre la discrimination, dans ses diverses manifestations, le racisme et la xénophobie à l'encontre des minorités, en exhortant les autorités tchèques à prendre des mesures pour inverser la situation.

Cabo Verde souhaite proposer les recommandations suivantes :

- Intensifier les activités de sensibilisation de la population, y compris dans les écoles, afin de réduire les sentiments xénophobes à l'égard des minorités ;

- Envisager de ratifier la Convention internationale sur la protection des droits de tous les travailleurs migrants et des membres de leur famille.
Je vous remercie.
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