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Examen Periódico Universal
42º Sesión (enero - febrero 2023)
Recomendaciones EPU – Argentina

Speaking time: 01 minute and 10 seconds

Saludamos muy cordialmente al Secretario de Derechos Humanos de Argentina, Horacio Pietragalla, y toda la distinguida delegación que lo acompaña.
Agradecemos la presentación de su cuarto informe nacional y su involucramiento constructivo con el EPU. El Estado Plurinacional de Bolivia presenta muy respetuosamente las siguientes recomendaciones: 
· Reconociendo avances importantes realizados por el Gobierno argentino, recomendamos continuar reforzando medidas en favor de los derechos humanos de los trabajadores migrantes y sus familias, incluida la lucha contra la discriminación.
· Habiendo identificado el desafío que actualmente enfrenta el país con el fenómeno del lawfare, los alentamos a alcanzar el desarrollo de medidas para contrarrestar este fenómeno y fortalecer el Estado de Derecho. 
· Hacemos un llamado a continuar aplicando medidas que contrarresten y no dejen en impunidad el alto endeudamiento heredado de anteriores gestiones, y afectan principalmente a los DESC de la población en situación de vulnerabilidad.
· Dadas las circunstancias los alentamos a adoptar e implementar las medidas emitidas por la Corte Interamericana de Derechos Humanos en favor de la Sra. Milagro Sala.
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