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Genève, le 02 mai 2023

Monsieur le Président ;
Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs ; 
Mesdames et Messieurs. 
Au terme de cet exercice enrichissant auquel mon pays vient de se soumettre, je tiens à remercier sincèrement les Etats membres et observateurs du Conseil des droits de l’Homme qui ont bien voulu prendre part à cette séance consacrée à l’examen du rapport national du Mali. 
Leurs contributions constructives aideront le Mali, j’en suis persuadé, d’une part, à faire davantage de progrès dans la voie de la promotion et de la protection des droits de l’Homme et, d’autre part, à relever les nombreux défis en la matière.
C’est donc avec un intérêt renouvelé que nous avons accueilli les commentaires, les observations et les recommandations qu’ils ont bien voulu formuler. 
Concernant la situation particulière des droits de l’Homme, je voudrais rappeler avec force, la répétition ayant une valeur pédagogique, que l’insécurité constitue le principal facteur de violation et d’abus de ces droits au Mali. Ce faisant, il est important d’amplifier les efforts de stabilisation afin de favoriser le retour à la paix, et partant la cessation des violations des droits de l’Homme auxquelles nous assistons. 
Pour notre part, nous nous y attelons avec de plus en plus de succès et espérons que la communauté internationale, de son côté, inscrira ses actions dans la même dynamique, afin de créer les conditions d’un retour apaisé à l’ordre constitutionnel, à travers une bonne organisation des prochaines élections générales que nous voulons, libres, justes, transparentes et inclusives.
Aussi, et en dépit des contraintes objectives auxquelles nous faisons face, je puis renouveler l’attachement ferme de mon pays à tout ce qui touche aux droits fondamentaux et à la dignité humaine. 
C’est pourquoi, j’exhorte les partenaires du Mali à faire preuve de plus d’écoute, de compréhension, de respect, mais aussi d’objectivité dans l’analyse de la situation dans mon pays afin de l’aider à se stabiliser, toute chose qui contribuera à l’amélioration de la situation des droits de l’homme sur le terrain.  
Pour terminer, je souhaite exprimer notre profonde gratitude à tous nos partenaires bilatéraux et multilatéraux pour leur présence à nos côtés, dans la gestion de la crise que nous connaissons depuis plus d’une décennie. 
Le Mali reste engagé à coopérer avec les différents mécanismes internationaux dédiés à la protection et la promotion des Droits de l’Homme. 

Je vous remercie de votre aimable attention.

