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Distingués représentants,
Mesdames et Messieurs,

Nous remercions toutes les délégations pour leur participation constructive aux discussions au sein du Groupe de travail de l’Examen périodique universel sur le Burundi, et leurs diverses contributions ont retenu toute notre attention.

Notre gratitude est également adressée aux Pays membres de la Troïka dont l’Argentine, le Bangladesh et le Sénégal, pour leur engagement et le travail fourni en vue de soumettre ce rapport qui nous est aujourd’hui présenté. 

Nous tenons tout autant à remercier le Secrétariat de l’Examen périodique universel pour son excellente collaboration tout au long de ce processus.

A l’issu de son examen, le Burundi a reçu au total 287 recommandations, et comme à l’accoutumée, vont faire objet d’analyse approfondie et minutieuse dans le cadre d’une concertation interministérielle. 

A cet égard, le Conseil se verra informé de sa position sur l’une ou l’autre recommandation lors de la 54ème session ordinaire prévue en septembre 2023.

Le Burundi tient à réaffirmer l’importance de ce mécanisme de l’Examen périodique universel qui permet aux Etats de s’enrichir mutuellement, dans le respect et sur un même pied d’égalité ; et ainsi contribuer à la protection et à la promotion des droits humains.

Je vous remercie M. le Président.

