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السيد الرئيس، 
السيدات والسادة،
يسعدني بالأصالة عن نفسي، ونيابة عن وفد الدولة المشارك في جلسة استعراض التقرير الدوري الرابع لدولة الامارات العربية المتحدة لحالة حقوق الانسان ان أتقدم بخالص الشكر والتقدير لكم السيد الرئيس على إدارة الجلسة، ولمكتب المفوضية السامية لحقوق الانسان وفرع الاستعراض الدوري الشامل على جهودهم الهامة في دعم الدول الأعضاء وتعزيز جهودها في مجال حقوق الانسان. كما اشكر فريق الترويكا وفريق الترجمة على مساهماتهم الهامة وكلا في موقعه في دعم وتيسير سير الجلسة.  وإذ تؤكد بلادي مجددا على دعمها القوي لآلية الاستعراض الدوري الشامل لحقوق الانسان، ومساهمتها الهامة في تبادل المعلومات والخبرات وأفضل الممارسات بين الدول الأعضاء في الأمم المتحدة وبالتعاون مع مختلف أجهزة وآليات ولجان الأمم المتحدة في مجال حقوق الإنسان.
كما أتقدم بخالص التقدير لوفود الدول التي شاركت في جلسة الاستعراض ومداخلاتهم القيمة التي أثرت الجلسة. واشكر زملائي في وفد الدولة والذين لم يألوا جهدا نحو توفير الردود اللازمة على الاستفسارات الواردة من قبل الدول.
السيد الرئيس،،،
لقد استعرضت أمامكم اليوم، والوفد المرافق لي خلال الجلسة جزء من الجهود الوطنية التي بذلتها دولة الامارات والإنجازات التي حققتها في مجال حقوق الانسان. هذا وستواصل بلادي العمل على تعزيز منظومتها التشريعية وبنيتها المؤسسية، وتطوير خططها وبرامجها واستراتيجياتها الرامية لتعزيز وحماية حقوق الانسان، وستستفيد دولة الامارات من الملاحظات والتوصيات التي تقدمت بها وفود الدول خلال الجلسة في مواصلة العمل نحو تعزيز وحماية حقوق الإنسان. 

وشكرا السيد الرئيس،
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