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INTERVENCIÓN DE LA DELEGACIÓN DE LA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA EN LA 43º SESIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO DEL MECANISMO DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL DEL CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

REPÚBLICA FRANCESA
1º de mayo de 2023

Preocupa sumamente el profundo deterioro de los derechos humanos en Francia, la restricción del espacio democrático, la cruenta represión de manifestantes y la impunidad de las múltiples violaciones del estado de derecho, cometidas por el Gobierno de Macron. Le recomendamos:

· Poner fin al racismo y los delitos de odio contra los migrantes, musulmanes y otras minorías, garantizarles el acceso sin restricción a la asistencia social, empleo, educación, vivienda y salud. Acabar con la segregación escolar.

· Acabar con el uso excesivo de la fuerza pública y sus actos de racismo, discriminación y discursos de odio; detener la creciente impunidad en estos delitos y garantizar la protección a las víctimas.

· Poner fin a la violencia contra las mujeres sin control, brindar plazas de abrigo y protección a las víctimas.

· Terminar el cierre de los lugares de culto y respetar la libertad de religión y asociación.

· Ratificar los Convenios 169 y 189 de la OIT, y la Convención sobre la Protección de los Derechos de los Trabajadores Migratorios.

· Acabar con el grave hacinamiento en las cárceles, las terribles condiciones de reclusión y la violación de los derechos de los reclusos.

Gracias.
(Cotéjese al pronunciarse)
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