
INTERVENCIÓN DE LA DELEGACIÓN DE LA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA EN LA 43º SESIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO DEL MECANISMO DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL DEL CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS
Rumania​​​

2 de mayo de 2023 
Gracias, Presidente.

Venezuela da la bienvenida a la Delegación de Rumania y agradece su presentación.

Reconocemos las medidas emprendidas por el Estado rumano para fortalecer sus políticas de lucha contra la corrupción y fomento de la integridad, y los esfuerzos desplegados para sortear los desafíos en la implementación de la Sexta Estrategia Nacional de Lucha contra la Corrupción, que demandan el apoyo político necesario para las reformas legislativas en la materia.

Con espíritu constructivo, le recomendamos:

· Considerar la ratificación de la Convención Internacional sobre la Protección de los Derechos de Todos los Trabajadores Migratorios y de Sus Familiares, y la Convención Internacional para la Protección de Todas las Personas contra las Desapariciones Forzadas;

· Continuar con los esfuerzos para erradicar el discurso de odio contra minorías religiosas y nacionales, dando cumplimiento a la prohibición de toda apología del odio nacional, racial o religioso que constituya incitación a la discriminación, la hostilidad o la violencia; 

· Reforzar las medidas adoptadas para combatir los casos de abusos contra personas privadas de libertad, el uso excesivo de la fuerza por los cuerpos de seguridad, en especial contra las minorías étnicas, y para una mayor investigación, enjuiciamiento y castigo de tales alegaciones.

Le deseamos éxito en su EPU.

Muchas gracias.

(Cotéjese al pronunciarse)
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