
INTERVENCIÓN DE LA DELEGACIÓN DE LA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA EN LA 43º SESIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO DEL MECANISMO DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL DEL CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

Mancomunidad de Las Bahamas

3 de mayo de 2023 
Gracias Presidente.

Damos la bienvenida a la distinguida Delegación de la Mancomunidad de Las Bahamas y agradecemos su presentación.

Reconocemos los esfuerzos de su Gobierno para dar cumplimiento a las recomendaciones aceptadas del EPU.

Valoramos la resiliencia del pueblo de Las Bahamas ante el impacto del Huracán Dorian y de la Pandemia del Covid-19, así como las medidas implementadas por su Gobierno para superar la situación.

En el período bajo examen, apreciamos la ratificación de la Convención Contra la Tortura.

Igualmente, saludamos el enfoque de su Gobierno en la implementación de políticas y programas para procurar la erradicación de la pobreza, con especial atención en los sectores pobres y vulnerables, mediante ayudas alimentarias, el pago de los alquileres y ayudas financieras.

Con espíritu constructivo, le recomendamos:

· Adoptar medidas eficaces para atender el retraso en el sistema judicial, en particular, en los casos de violencia contra las mujeres y las niñas.

· Adoptar todas las medidas necesarias para poner fin a la xenofobia e intolerancia, y eliminar la discriminación y estigmatización de los migrantes y de las minorías.

· Redoblar los esfuerzos para reducir el hacinamiento carcelario y adoptar medidas eficaces para mejorar las condiciones de las personas privadas de libertad.
 
Le auguramos todo el éxito en este Examen.

Muchas gracias.

(Cotéjese al pronunciarse)
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