DECLARATION DU BURUNDI A LA 43ème SESSION DU GROUPE DE TRAVAIL SUR L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL                                    

Le 08 mai 2023 : 14h30-18h00

Adoption du Rapport national : Emirats Arabes Unis

Merci Mr le Président,

La délégation du Burundi accueille chaleureusement la délégation des Emirats Arabes Unis et la félicite pour son rapport national. 

Le Burundi note avec satisfaction les progrès réalisés par le Gouvernement des Emirats Arabes Unis en matière de protection et de promotion des droits de l’homme.  

Outre la politique nationale adoptée en faveur des personnes âgées visant à améliorer la qualité des services sociaux, de manière à favoriser le bien-être et le bonheur des personnes de plus de 60 ans, nous saluons les modifications législatives entreprises, eu égard à la promotion des droits des Femmes.

Nous apprécions également l’engagement patent du Gouvernement des Emirats Arabes Unis, en vue de protéger les enfants contre toutes les formes de violence sexuelle, et l’encourageons dans sa politique globale de protection des droits humains. 

Le Burundi a une seule recommandation à savoir :  Poursuivre la mise en œuvre des programmes de formation à l’intention des responsables de l’application des lois. 

Je vous remercie Monsieur le Président.
