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Gracias Presidente, 
	
Costa Rica agradece a Burundi por la presentación de su Informe y felicita por la acreditación de la categoría “A” de la Comisión Nacional Independiente de Derechos Humanos (CNIDH) y ofrece las siguientes recomendaciones:

Tomar medidas concretas para reducir la elevada tasa de mortalidad materna e infantil mediante la mejora del acceso a los servicios básicos de atención prenatal y posnatal, en particular entre adolescentes, personas que viven en zonas rurales y personas con discapacidad.

Adoptar las medidas necesarias para hacer frente a la violencia contra mujeres y niñas, y garantizar todos sus derechos y salud sexual y reproductiva. 

Establecer mecanismos de protección para prevenir e investigar las denuncias de tortura y el uso excesivo de la fuerza, los malos tratos y el abuso de autoridad por miembros de las fuerzas policiales, de seguridad y de los servicios de inteligencia, eliminar la impunidad y liberar a todos los presos políticos, periodistas y personas defensoras de derechos humanos.

Mejorar las condiciones de vida de la población batwa a través del acceso a la educación, salud, vivienda digna y la justicia, así como el acceso a la tierra.


Muchas gracias,

