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Gracias Presidente,

Costa Rica celebra la presentación del cuarto informe nacional de Montenegro y reconoce las acciones para integrar a las minorías étnicas, fortalecer el marco legislativo para la población LGTBIQ+ y la generación de un indicador para medir la igualdad de género. 

Costa Rica extiende las siguientes recomendaciones: 

Impulsar una mayor independencia y recursos suficientes para la Oficina de Protección de los Derechos Humanos y las Libertades. 

Combatir el discurso de odio con campañas y medidas concretas que hagan frente a la violencia racista, especialmente hacia las comunidades romaní, askali y egipcia de los Balcanes, los refugiados, los solicitantes de asilo y los desplazados internos. 

Continuar con los esfuerzos para prohibir que el delito de tortura sea imprescriptible, en línea con el CAT, y enjuiciar a las personas responsables de cometer crímenes de guerra durante los conflictos de los Balcanes Occidentales. 

Intensificar las medidas para proteger a la niñez de la trata y la explotación sexual, a través de la aprobación de la Ley de Protección Social y de la Infancia.

Poner fin a la privación involuntaria de libertad de las personas con discapacidad psicosocial y garantizar su derecho a vivir de forma independiente y ser incluido en la comunidad.

Deseamos a Montenegro una exitosa implementación de las recomendaciones. 

Muchas gracias,

