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Gracias (Vice) Presidente, 
	
Costa Rica agradece a Israel por la presentación de su Informe y le felicita por la promoción de la vida independiente y autónoma y su integración a la comunidad de las personas con discapacidad y destaca la reforma a la Ley de Capacidad Jurídica y Tutela, que adoptó un enfoque moderno, permitiendo a estas personas tomar sus propias decisiones y brindar alternativas para reemplazar y limitar el uso de tutela. 

Mi país recomienda:

Incorporar a nivel constitucional y legal el derecho humano a un ambiente limpio, saludable y sostenible.

Tomar medidas para mejorar los derechos laborales de las mujeres beduinas, árabes y judías ultraortodoxas y de la población judía negra, en particular para reducir la brecha salarial.

Promulgar de inmediato una ley que tipifique como delito la tortura y los malos tratos, sin excepciones, y eliminar la noción de “necesidad” como justificación del delito de tortura.

Cumplir con las normas del derecho internacional de los derechos humanos sobre el uso de la fuerza en operaciones policiales.

Poner fin a la práctica de castigar y encarcelar a los objetores de conciencia al servicio militar. 

Aplicar una moratoria al uso de tecnología spyware, incluyendo de Pegasus, hasta que no se establezcan salvaguardas de derechos humanos. 

Muchas gracias,

