
MPCRG 
 INTERVENCIÓN DE COSTA RICA 
 EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL
Serbia
Miércoles 10 de mayo de 2023 – 9:00-12:30
Posición 45
1 minuto y 15 segundos
[check against delivery]

Gracias Presidente,

Costa Rica congratula a Serbia por la presentación de su informe y por la aprobación de la Ley sobre Cambio Climático, la estrategia de aplicación de la Convención de Aarhus y la estrategia para Prevenir y Combatir la Violencia de Género contra la Mujer y la Violencia Doméstica, aprobada en 2021.

Mi país recomienda: 

Establecer programas educativos para la prevención del genocidio y a nivel legislativo un mecanismo integral de reparación a las víctimas y sobrevivientes de crímenes de guerra y acabar con la impunidad de los presuntos autores de alto rango. 

Llevar a cabo investigaciones rápidas, imparciales y efectivas de los casos de intimidación, agresión, acoso y formas de tortura contra periodistas y personas defensoras de derechos humanos, tanto en línea como fuera de ella, garantizando un acceso pleno a la justicia. 

Establecer un marco normativo inclusivo que promueva la igualdad de oportunidades y la no discriminación y la erradicación del discurso de odio, especialmente para mujeres, niñas, la juventud y la población LGTBI. 

Armonizar su legislación con la CRPD a través de un marco educativo inclusivo, la no institucionalización de las personas con discapacidad psicosocial y la prohibición de toda intervención médica forzada.  

Muchas gracias,

