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REPÚBLICA DE PANAMÁ

MISIÓN PERMANENTE DE PANAMÁ ANTE LAS NACIONES UNIDAS Y OTROS ORGANISMOS INTERNACIONALES CON SEDE EN GINEBRA
Consejo de Derechos Humanos

43° Período de Sesiones del Grupo de Trabajo sobre el Examen Periódico Universal (EPU)  

Ginebra, del 1 al 12 de mayo de 2023
BOTSWANA
Gracias Señor Presidente, 

Panamá agradece a Botswana la presentación de su informe, y respetuosamente recomienda:

· Implementar el compromiso de la CIPD25 para fortalecer el acceso a la información y los servicios de planificación familiar, incluyendo el acceso a anticonceptivos modernos de calidad, asequibles y seguros, mediante el fomento de la capacidad para los trabajadores de la salud sobre la integración de los servicios de planificación familiar en todos los puntos de prestación de servicios.
· Establecer mecanismos, procedimientos y directrices eficaces para la denuncia obligatoria de casos de explotación y abusos sexuales de niños en todos los entornos, incluido el digital, y garantizar por que haya canales de denuncia eficaces, accesibles, confidenciales, adaptados a los niños, que respondan a las cuestiones de género y sean inclusivos de la discapacidad.

· Crear un mecanismo nacional de rendición de cuentas basado en los objetivos renovados de los Compromisos Ministeriales 2030 del África Oriental y Meridional, a fin de combatir la violencia sexual y de género y promover la igualdad de género, la salud y la educación de los adolescentes y los jóvenes.
Le deseamos a Botswana éxitos en este 4° ciclo del EPU.

Muchas gracias.
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