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REPÚBLICA DE PANAMÁ

MISIÓN PERMANENTE DE PANAMÁ ANTE LAS NACIONES UNIDAS Y OTROS ORGANISMOS INTERNACIONALES CON SEDE EN GINEBRA
Consejo de Derechos Humanos

43° Período de Sesiones del Grupo de Trabajo sobre el Examen Periódico Universal (EPU)  

Ginebra, del 1 al 12 de mayo de 2023
BAHAMAS
Gracias Señor Presidente, 

Panamá da la más cordial bienvenida a la distinguida delegación de Bahamas y agradece la presentación de su informe nacional. 
En un espíritu constructivo y de cooperación, recomendamos:

· Implementar el compromiso de la CIPD25 para lograr cero violencia sexual y de género de aquí a 2030 mediante la aplicación del programa “Intervención contra la Violencia de Género: Perpetradores”.
· Ratificar el Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, destinado a abolir la pena de muerte, y colaborar con las organizaciones de la sociedad civil de la región para llevar a cabo una amplia campaña de sensibilización pública destinada a educar a la población sobre las normas internacionales de derechos humanos y la eficacia de las alternativas a la pena de muerte.
· Abordar los factores que propician el incremento de la violencia armada en el país mediante una regulación estricta de la adquisición, la posesión y el empleo de armas de fuego y aplicando las recomendaciones formuladas por la Oficina del Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Derechos Humanos a este respecto (OACNUDH).
Le deseamos a Bahamas éxitos en este 4° ciclo del EPU.

Muchas gracias.
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