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Monsieur le Président,

Le Togo félicite la France pour son engagement historique en faveur de la promotion et de la protection des droits humains, aussi bien sur le plan national, régional qu’international, y compris la mise en œuvre par le pays de la plupart des recommandations acceptées lors de son précédent passage à l’EPU.

Ma délégation salue également la participation active de la France à l’élaboration de tous les Instruments internationaux chargés de la promotion et de la protection des droits humains, y compris le Conseil des droits de l’homme et le Mécanisme de l’EPU.

Toutefois, la promotion et la protection des droits de l’homme étant une quête perpétuelle, le Togo, dans un esprit de dialogue constructif, recommande à la France ce qui suit :

· Procéder au renforcement de l’action de l’Etat en vue de mettre un terme aux pratiques discriminatoires dont sont victimes les Personnes d’ascendance africaines dans plusieurs domaines, y compris notamment par une plus grande représentation, sur la base de la méritocratie, dans les sphères politique et médiatique. 

· Entamer les démarches nécessaires auprès de l’Union Européenne (UE) en vue de la ratification de la Convention internationale sur la protection des droits de tous les travailleurs migrants et des membres de leur famille.

Le Togo souhaite à la France, pour terminer, un examen couronné de succès.

Je vous remercie !
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