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CONSEIL DES DROITS DE L’HOMME
43E SESSION DU GROUPE DE TRAVAIL DE L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL (EPU)
DECLARATION DU BURKINA FASO A L’OCCASION DE L’EXAMEN DU RAPPORT DU LIECHTENSTEIN 
Le 09 mai 2023

Prononcée par : 
Monsieur le Président, 
[bookmark: _Hlk23318444]Le Burkina Faso souhaite la bienvenue à la délégation du Liechtenstein et la remercie pour la présentation son rapport national au titre du quatrième cycle de l’Examen périodique Universel.
Le Burkina Faso félicite le Liechtenstein pour les efforts consentis dans la mise en œuvre des 84 recommandations qu’il a acceptées lors du précédent examen 2018, notamment la création d’un groupe de travail sur les droits de l’homme interne à l’administration publique en 2019, afin d’améliorer le suivi des recommandations formulées par les organes chargés des droits de l’homme aux niveaux international et régional.
Nous saluons également la contribution du Liechtenstein à la réalisation du Programme de développement durable à l’horizon 2030, à travers sa politique internationale de coopération humanitaire et de développement.
Nous encourageons le Liechtenstein à poursuivre ses efforts en vue d’une plus grande effectivité des droits humains sur son territoire.
Dans un esprit de dialogue constructif, nous recommandons au Liechtenstein :
1. de finaliser le processus de ratification de la convention relative aux droits des personnes handicapées;
2. de doter l’Association pour les droits de l’homme du Liechtenstein des ressources humaines, techniques et financières nécessaires pour lui permettre de s’acquitter efficacement de sa mission, conformément aux Principes de Paris.
Nous souhaitons au Liechtenstein un examen réussi.
Je vous remercie.
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