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Examen Periódico Universal
43º Sesión (mayo 2023)
Recomendaciones EPU – Rumanía

Speaking time: 1 min 25 seconds

Damos la bienvenida cordialmente al Secretario de Estado del Ministerio de Asuntos Exteriores de Rumania y la distinguida delegación que lo acompaña. Agradecemos la presentación de su cuarto informe nacional, así como su involucramiento constructivo con el EPU. 
Saludamos la Estrategia Nacional de Vivienda (2022-2050) que se basa en la inclusión social, así como la Estrategia Nacional de Inclusión Social y Reducción de la Pobreza (2022-2027), que incluye la lucha contra la discriminación de grupos en situación de vulnerabilidad. 
El Estado Plurinacional de Bolivia presenta respetuosamente las siguientes recomendaciones:
· Considerar la ratificación de la Convención Internacional sobre la Protección de los Derechos de Todos los Trabajadores Migratorios y de sus Familiares. 
· Continuar impulsando medidas legislativas y de política pública para combatir toda forma de violencia contra las mujeres, incluidos los estereotipos de género y las formas interseccionales de discriminación contra las mujeres y las niñas.
· Impulsar medidas específicas para reducir la brecha entre las zonas urbanas y rurales sobre todo en cuanto a los derechos humanos a la vivienda, alimentación agua y saneamiento, salud, trabajo y educación.
· Impulsar la aprobación de la ley que prohíbe específicamente la segregación escolar por motivos de origen étnico.
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