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Muchas gracias, Sr. Presidente.
España da una cordial bienvenida a la delegación de Tonga y agradece su participación en este ejercicio y la presentación realizada.
Saludamos la adopción de medidas para avanzar en igualdad de género como el Protocolo Nacional de Prestación de Servicios para Responder a la Violencia por motivos de Género y la ampliación del tipo penal de violación para incluir la violación en el ámbito del matrimonio y la pareja. 
A pesar de dichas medidas, recomendamos (1) garantizar la igualdad entre mujeres y hombres constitucionalmente y ratificar la Convención sobre la Eliminación de Todas las Formas de Discriminación contra la Mujer.  
Recomendamos (2) la eliminación de la pena de muerte y la eliminación de penas que conlleven castigos corporales, además de la ratificación de la Convención contra la Tortura y Otros Tratos o Penas Crueles, Inhumanos o Degradantes. 
También recomendamos (3) que se garantice la protección de los derechos de las personas LGTBI, despenalizando las relaciones sexuales consentidas entre personas del mismo sexo y protegiendo a las víctimas de discriminación basada en la orientación sexual o identidad de género. 
[bookmark: _GoBack]Finalmente, recomendamos (4) que siga fortaleciendo el marco jurídico y político para mejorar el acceso a las personas con discapacidad a ámbitos como la sanidad, el empleo, la educación o lo espacios públicos, además de la ratificación de la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad. 
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