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Muchas gracias, Sr. Presidente.
España da la bienvenida a la delegación de Serbia y agradece su participación en este ejercicio y la presentación realizada. 
Felicitamos al país por los avances realizados en materia de inclusión de la población romaní con el establecimiento del órgano de Coordinación para la Inclusión Social de los Romaníes.
Asimismo, reconocemos los avances en el ámbito de la igualdad de género, con la adopción de la Ley de Igualdad de Género y la prohibición de la violencia contra la mujer en todas las esferas.

[bookmark: _GoBack]España recomienda:
(1) Garantizar el acceso efectivo de la población romaní a los servicios públicos, en particular a una educación de calidad, así como ejecutar planes de acción para reducir la brecha de desigualdad existente.
(2) Mejorar la aplicación de la Ley contra la violencia doméstica y adoptar medidas para garantizar la protección efectiva de todas las víctimas de violencia de género. 
(3) Aprobar una Ley que regule las uniones entre personas del mismo sexo, además de proteger a las personas LGTBI frente a la discriminación y los delitos de odio.
(4) Continuar con la labor de prevenir, combatir y sancionar la trata de personas, así como ofrecer servicios de rehabilitación, asistencia y centros de acogida adaptados a las necesidades de las víctimas. 
Muchas gracias.
image1.png




