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ЗАВРШНЕ НАПОМЕНЕ 
ШЕФА ДЕЛЕГАЦИЈЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
ДР СУЗАНЕ ПАУНОВИЋ, ДИРЕКТОРКЕ КАНЦЕЛАРИЈЕ ЗА ЉУДСКА И МАЊИНСКА ПРАВА
Уважени председниче, уважени чланови Савета, даме и господо,
Задовољство је бити овде у тренутку на крају разматрања извештаја Републике Србије за трећи циклус Универзалног периодичног прегледа. 
Сматрам да је начином на који се припремала и учествовала у трећем циклусу Универзалног периодичног прегледа Република  Србија демонстрирала своју посвећеност заштити људских права. 
Најбољи показатељ за ову тврдњу јесу јачање институционалних капацитета у припреми овог процеса, унапређење самог поступка извештавања, укљученост свих домаћих релевантих актера у поступак припреме трећег циклуса УПР, као и висок степен сарадње који је постигнут између различитих актера. 
Посебно смо задовољни учешћем невладиних организација и независних институција за људска права и њиховим доприносом. 
Надамо се да смо током данашњег дијалога успели да представимо напредак који је постигнут од другог циклуса УПР, али и да покажемо да смо свесни изазова са којима ћемо се суочавати у будућности. У том смислу посебно желим да нагласим да ћемо велику пажњу у наредним извештајним периодима посветити повезивању процеса извештавања механизмима УН за људска права са стратешким развојним циљевима УН и Агендом 2030. 
Желим да се захвалим свим делегацијама које су узеле учешће у интерактивном дијалогу.
Препоруке које су нам у овом процесу упућене у највећем делу су комплементарне са нашим напорима да се даље унапреди стање људских права у Републици Србији, и све препоруке смо примили к знању. 
Неке од препорука смо већ и прхватили, а о неким препорукама ћемо се накнадно изјаснити и благовремено обавестити вас о нашој позицији у погледу сваке појединачне препоруке. 
УПР процес ће наставити да мобилише све владине институције у погледу унапређења стања људских права на националном нивоу, а представљаће и несумњиви подстицај за даљи дијалог и унапређење сарадње са организацијама цивилног друштва, независним институцијама за људска права, и свим другим актерима у Србији, укључујући ту и међународне организације. 
Србија остаје привржена и посвећена процесу УПР и сарадњи са Саветом УН за људска права. 
Искористила бих на крају прилику да се захвалим председнику и чланицама Савета. Посебну захвалност дугујемо тројци - уваженим представницима Тогоа, Филипина и Белгије, као и Секретаријату на великом труди и сарадњи. Захвалила бих се свима који су узели учешће у УПР процесу за Републику Србију. 
Хвала.
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