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Monsieur le Président, 
Ma délégation souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation de la Barbade et la félicite de la présentation du troisième rapport de son pays.
L’Algérie salue les progrès significatifs accomplis par la Barbade depuis son deuxième Examen Périodique Universel. 
Ma délégation se félicite de la mise en place dans ce pays d’un plan de développement visant à promouvoir un développement économique et social durable, comme en témoigne sa stratégie de croissance et de développement 2013-2020.
Nous saluons les efforts déployés par la Barbade dans les domaines de l’éducation, la santé et la réduction de la pauvreté de sa population. 
Ma délégation souhaite formuler les recommandations suivantes à la Barbade :
1- Prendre les mesures nécessaires afin de lutter contre la discrimination à l’égard des enfants migrants et des enfants handicapés.  Les lois en vigueur interdisant la discrimination devraient être appliquées intégralement, notamment en intensifiant les campagnes de sensibilisation qui visent à combattre les attitudes sociales négatives à l’égard de ces enfants.
[bookmark: _GoBack]2- Renforcer l'égalité homme-femme et garantir l’égalité des droits et des chances pour les femmes victimes de formes convergentes de discrimination, en particulier les femmes migrantes et les femmes appartenant à des minorités religieuses. 
Nous souhaitons plein succès à la Barbade dans son troisième EPU.
Je vous remercie, Monsieur le Président.
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