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DECLARATION DU TCHAD A L’OCCASION DE L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL DES EMIRATS ARABES UNIS
Genève, le 22 janvier 2018


Monsieur le Président,

La délégation tchadienne souhaite la bienvenue à la délégation des Emirats Arabe Unis  et la félicite pour la présentation de son rapport national conformément au paragraphe 5 de l’annexe à la résolution 16/21 du Conseil des droits de l’homme.

[bookmark: _GoBack]Nous saluons la clarté du rapport qui a fait ressortir les nombreuses initiatives et mesures prises par le Gouvernement des Emirats Arabe Unis pour promouvoir et protéger les droits humains.

Le Tchad félicite les Emirats Arabes Unis pour la création de plusieurs mécanismes nationaux de renforcement et de protection des droits de l’homme et la mise en place des politiques et stratégies nationales tels que le Conseil des Emirats pour la parité entre les sexes, le Conseil supérieur de la mère et de l’enfant.  

La délégation du Tchad encourage les Emirats Arabe Unis à renforcer la coopération entre les institutions gouvernementales et les organisations de la société civile dans divers domaines des droits de l’homme. 

Le Tchad recommande aux Emirats Arabes Unis de soutenir les organisations et institutions de la société civile en vue de leur permettre de jouer pleinement leur rôle dans la promotion et la protection des droits de l’homme.

Nous souhaitons plein succès à la délégation des Emirats Arabes Unis pour son examen.

Je vous remercie.
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