Intervención de España –EPU29 de Bahamas (enero 2018)

España da una cordial bienvenida a la delegación de Bahamas y agradece su participación en este ejercicio. 

Desde el último EPU, Bahamas ha recibido dos visitas de Relatores especiales. La primera en diciembre 2013 con la visita del relator de Trata de personas y recientemente en diciembre 2017 la visita de Relatora Especial contra la violencia de Género.  España felicita a Bahamas por la aceptación de las visitas de relatores especiales de NNUU y 1) recomienda que realice una invitación abierta y permanente a todos los procedimientos especiales del Consejo para seguir avanzando en DDHH y recibir la asistencia técnica que pide. 
España saluda la presencia de Bahamas en la CEDAW, así como la reciente visita de la Relatora Especial contra la violencia de género, reflejo de la prioridad que el Gobierno de Bahamas otorga a la igualdad de género. En esta línea, España 2) recomienda a Bahamas la firma del protocolo facultativo de la CEDAW, así como retirar las reservas a la CEDAW art 2 (a) y art 9 (2) sobre nacionalidad y avanzar en la adopción de una estrategia  integral para eliminar los estereotipos de género.

España saluda la moratoria de facto de aplicación de la pena de muerte en Bahamas. Dado que el principal obstáculo para una moratoria de iure es la oposición de la opinión pública, 3) España recomienda a Bahamas fortalecer la colaboración con las organizaciones abolicionistas de la sociedad civil en la región y desarrollar una amplia campaña pública de concienciación en la que se difundan las normas internacionales de derechos humanos y las alternativas a la pena de muerte con el objetivo de avanzar hacia la abolición. 

España felicita a Bahamas por la aprobación en 2014 de una ley para la igualdad de oportunidad de las personas con discapacidad. En línea con las observaciones formuladas por la UNESCO en su informe, España 4) recomienda al Gobierno de Bahamas avanzar en la promesa de elaboración de una ley sobre inclusión en la educación para las personas con discapacidad, que garantice un enfoque inclusivo y basado en derechos, reconociendo su derecho a la educación.

4) Finalmente, España quisiera reiterar su recomendación sobre la eliminación de cualquier disposición legal que justifique la discriminación por cuestiones de orientación sexual o identidad de género, en concreto en el Domestic Violence Act y en el Sexual Offences and Domestic Violence Act.
Preguntas formuladas por adelantado:

· Tras la negativa al referéndum constitucional, ¿qué medidas han planteado o pretenden poner en marcha para generar debate en la sociedad sobre los estereotipos de género y la igualdad de género con el objeto de avanzar en la lucha contra la discriminación por razón de género?

· ¿Cuáles son las previsiones para introducir el debate sobre cuestiones como la pena de muerte o la discriminación por razón de orientación sexual en la sociedad bahameña?
