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Recomendaciones 

Muchas gracias Sr. Presidente.
España saluda cordialmente a la delegación francesa y le agradece su participación en este ejercicio del Examen Periódico Universal.
Les felicitamos por la ratificación del Protocolo opcional relativo a un proceso de comunicaciones para presentar denuncias ante el  Comité de los Derechos del Niño y por la aprobación de la Ley del Deber de Vigilancia de las Empresas Matrices y las Empresas Subcontratantes. 
También acogemos favorablemente el reconocimiento legal de las personas transgénero sin necesidad de cumplir ningún requisito médico (2016); no obstante recomendamos (1) que las personas transgénero pueden obtener el reconocimiento legal de su identidad de género mediante un procedimiento rápido, accesible y transparente.
También recomendamos (2) que se establezca un mecanismo para monitorear y evaluar de manera independiente las acciones emprendidas en el marco del Plan Nacional de Movilización contra el odio y la discriminación anti-LGBT.
Por otro lado, siendo conscientes de que Francia ya dispone de un Punto Focal para la Responsabilidad de Proteger,  recomendamos (3) que siga trabajando por incluir la Responsabilidad de Proteger en reuniones del Consejo de Seguridad de Naciones Unidas de manera periódica y por llevar al Asesor Especial para la Responsabilidad de Proteger  al Consejo de Seguridad.
Por último, nos preocupan las condiciones en las que se han podido producir diversos desalojos de asentamientos informales, en los últimos años, de personas romaníes. Por ello recomendamos (4) proporcionar información y notificar de una manera adecuada dicho desalojo además de ofrecer opciones de realojamiento.
Muchas gracias.




Preguntas

1. Is the French Government considering repealing article 5 of the French electoral code, which allows the guardianship judge to deprive of voting rights to people persons under guardianship?

2. La Loi du 26 janvier 2016 qui encadre la traçabilité des mesures d’isolement et de contention prévoit la réduction de ces pratiques dans les  établissements de santé mentale en France. Nous aimerions savoir quels sont les mécanismes prévus pour un suivi national de l’accomplissement de ces mesures. 
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3. Regarding the challenges and difficulties faced by migrants, asylum-seekers and refugees, how is France dealing with the high number of unaccompanied foreign minors in order to guarantee them proper protection and alternatives to detainment?





