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Uruguay felicita a Bahamas por la ratificación de los Protocolos facultativos a la Convención sobre los Derechos del Niño, así como la ratificación de la Convención sobre los derechos de las Personas con Discapacidad.
Alentados por ello y esperando que Bahamas continúe en su camino de fortalecimiento de su compromiso con el Sistema Universal de promoción y protección de los Derechos Humanos, esperamos que considere ratificar la Convención para la protección de todas las personas contra las desapariciones forzadas y  la Convención sobre la protección de los derechos de todos los trabajadores migratorios y de sus familiares.
Insistimos, asimismo, respetuosamente, en que Bahamas mantenga en su agenda:

- el considerar la ratificación del Segundo Protocolo Facultativo al Pacto de Derechos Civiles y Políticos y

- prohibir expresamente en su legislación toda forma de castigo corporal a los niños, niñas y adolescentes en todos los entornos, incluido el hogar. 
Finalmente, tomando nota de las iniciativas realizadas por Bahamas en materia de igualdad de género, Uruguay recomienda:

· incrementar esfuerzos para promover los derechos y la igualdad de la mujer, abordando específicamente la Ley de Nacionalidad que discrimina por motivo de género.  

