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Uruguay da la bienvenida a las iniciativas del Gobierno de Botswana relativas a la lucha contra el VIH/SIDA y la Política Nacional de Género y Desarrollo del 2015. 

Con el objetivo de fortalecer su compromiso con el Sistema Universal de Promoción y Protección de Derechos Humanos, Uruguay espera que Botswana incorpore a su legislación interna las disposiciones de los instrumentos internacionales relativos a los derechos humanos ya ratificados, así como considere adherirse a los principales instrumentos internacionales que aún no ha firmado, y particularmente recomienda: 

· Celebrar consultas públicas sobre el uso de la pena de muerte, y considerar ratificar el Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, destinado a abolir la pena de muerte.

A su vez, Uruguay recomienda:

· Adoptar medidas, basadas en el principio de la igualdad de género, que amparen los derechos y seguridad de las mujeres, y sancionen cualquier práctica discriminatoria o nociva contra ellas;  
· Prohibir la discriminación hacia las personas LGBTI, al tiempo de garantizar el pleno respeto a los derechos humanos de todos, independientemente de la orientación sexual o identidad de género.
Finalmente, considerando que en los primeros dos ciclos del Examen Periódico Universal Botswana recibió la recomendación de eliminar los castigos corporales contra los niños en cualquier ámbito, respetuosamente reiteramos nuestro deseo de que el gobierno reconsidere su aceptación. 

