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Uruguay acoge con agrado las iniciativas de Burundi para fortalecer su marco institucional y normativo con el fin de reducir la discriminación contra la mujer, como la adopción de una política nacional de género 2012-2025 y la creación del Ministerio de Derechos Humanos, Asuntos Sociales y Género, las cuales esperamos contribuyan a combatir la violencia y desigualdad de género existentes en el país.
Tomando nota de la situación de vulnerabilidad en la que se encuentran diversos grupos minoritarios en Burundi, Uruguay reitera su recomendación de:

· Implementar medidas para erradicar las prácticas discriminatorias contra las minorías étnicas, políticas y religiosas del país;

· Adoptar medidas para despenalizar las relaciones sexuales consensuadas entre adultos del mismo sexo, garantizando el pleno respeto a los derechos humanos de todos, independientemente de la orientación sexual o identidad de género. 
Finalmente, convencidos de que la ratificación de los instrumentos internacionales de derechos humanos contribuyen al fortalecimiento del compromiso del país con el Sistema Universal de Promoción y Protección de Derechos Humanos, Uruguay espera que el país considere ratificar Convención Internacional sobre la Protección de los Derechos de todos los Trabajadores Migratorios y de sus Familiares, y recomienda considerar la ratificación de: 
· El Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, destinado a abolir la pena de muerte.
