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Uruguay felicita a Luxemburgo por sus constantes esfuerzos para promover y proteger los derechos humanos y libertades fundamentales de todos. En particular, destacamos las reformas legislativas para amparar los derechos de las personas LGBTI, así como la ratificación del Protocolo Facultativo de la Convención sobre los Derechos del Niño relativo a un procedimiento de comunicaciones, y del Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales.
Con miras a contribuir a continuar reafirmando el compromiso de Luxemburgo con el Sistema Universal de Promoción y Protección de los Derechos Humanos, Uruguay recomienda: 

· Considerar ratificar la Convención internacional sobre la protección de los derechos de todos los trabajadores migratorios y de sus familiares
· Presentar el informe al Comité de Derechos Humanos. 
Finalmente, tomando nota con agrado de las iniciativas realizada por Luxemburgo relativas a la igualdad de género, Uruguay se permite recomendar:
· Velar porque la prohibición de la discriminación por motivos de género se cumpla  debidamente, e intensificar los esfuerzos para disminuir la disparidad salarial existente entre mujeres y hombres.
