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Uruguay destaca particularmente la amplia ratificación de instrumentos internacionales de derechos humanos, así como la modificación del Código Penal que versa sobre los artículos 2 y 3 del Protocolo Facultativo de la Convención sobre los Derechos del Niño relativo a la venta, la prostitución y la utilización de niños en la pornografía, para penalizar los actos enunciados en dicho Protocolo, en consonancia con las recomendaciones recibidas por ese país en el segundo ciclo del EPU. 
Acogiendo con satisfacción las iniciativas de Montenegro dirigidas a mejorar su marco institucional y normativo con el fin de erradicar la discriminación contra la mujer y promover la igualdad de género, Uruguay recomienda:

· Incrementar esfuerzos para abordar cuestiones específicas como la falta de participación política por parte de las mujeres, así como la desigualdad salarial y el desigual reparto de responsabilidades dentro del hogar y
· Aplicar de manera estricta la prohibición de los abortos en función del sexo del feto, así como crear servicios de asistencia para las mujeres que se sientan presionadas a someterse a abortos por dicho motivo.
Finalmente, recomendamos adoptar medidas para generar conciencia pública de forma de asegurar que la prohibición legal de castigo corporal sea efectivamente acatada. 
