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Uruguay toma nota con satisfacción de los esfuerzos desplegados con miras a mejorar la situación de derechos humanos en el país, en particular en relación al combate a la trata de personas. En ese sentido y considerando que la adhesión a los distintos Instrumentos Internacionales relativos a los derechos humanos constituye un elemento fundamental del compromiso del país con el Sistema Universal de Promoción y Protección de los Derechos Humanos, Uruguay recomienda: 
- Considerar la adhesión a los Pactos Internacionales de Derechos Humanos. 

Durante el primer y segundo ciclo del Examen Periódico Universal, se le manifestó a Tonga la importancia de contar con una institución nacional encargada de vigilar y documentar las violaciones a los derechos humanos. En este sentido, Uruguay reitera su recomendación de:

· Crear una institución nacional de derechos humanos que supervise todas las cuestiones de derechos humanos en Tonga.

Por otra parte, dado que la Constitución de Tonga prohíbe la discriminación por razón de clase social, religión y raza, pero no define ni reconoce la discriminación por razón de género u otros motivos,  Uruguay espera que se pueda incluir al género y a la orientación sexual como motivos de discriminación prohibidos. A su vez, se recomienda:
· Implementar un sistema oficial de apoyo a las mujeres trabajadoras, contemplando cuestiones básicas como el salario mínimo y la licencia por maternidad; 
· Realizar reformas normativas para que las mujeres puedan decidir realizarse intervenciones médicas anticonceptivas y cualquier otra práctica relativa a su salud sexual y reproductiva libremente, sin tener que contar con el consentimiento de sus esposos. 
Finalmente, Uruguay recomienda:

· Prohibir que todas las personas, especialmente los niños, reciban azotes como sanciones disciplinarias o cualquier otro tipo de castigo corporal, independientemente del delito que hubieran cometido. 
