L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL
29ème Session: Le Mali
Intervention de la Turquie pour le Mali
Merci Monsieur le Président.
Nous voudrions souhaiter une cordiale bienvenue à la délégation malienne et la remercier pour la présentation de leur rapport national.
La Turquie voudrait avant tout souligner l’importance particulière qu’elle attache à l’intégrité territoriale et à la stabilité politique du Mali.
Dans ce but, nous sommes ravis de soutenir nos frères et sœurs maliens dans leurs efforts de rétablissement de l’ordre démocratique ainsi que l’environnement de paix et de sérénité tout en préservant l’intégrité territoriale et la stabilité politique. La Turquie continuera dans la période à venir, à supporter le Mali dans ses efforts dans ce sens.
Concernant la situation au Nord du Mali, la Turquie condamne fermement les graves violations des droits de l’homme perpétrées par certains groupes armés.
En considérant les difficultés résultant de la situation au nord du pays, nous témoignons que l’approche générale du gouvernement malien à l’égard des personnes déplacées internes et les réfugiés est digne d’appréciation. 
Nous saluons également les efforts du gouvernement malien en ce qui concerne le renforcement des institutions démocratiques et l’Etat de droit ainsi que la restauration de l’ordre constitutionnel. 
Nous souhaitons également que les efforts effectués par le gouvernement malien continuent afin d’assurer le respect des droits de l’homme. 
La Turquie recommande au gouvernement malien de continuer à persister à prendre les mesures pour assurer l’égalité des genres et de réaliser les révisions adéquates dans les dispositions du Code des personnes et de la famille. Ces dispositions s’avèrent ne pas être conformes aux normes internationales relatives aux droits des femmes.
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