
Merci Monsieur le Président,
L'État de Palestine souhaite tout d’abord saluer la délégation du Burundi et la remercier pour la présentation du rapport national.
L’Etat de Palestine salue les efforts entrepris par le Burundi en vue de l’amélioration de la situation des droits de l’Homme depuis le précédent cycle de l’EPU malgré les difficultés et contraintes auxquelles a dû faire face le pays.
Nous encourageons le Burundi   à réévaluer sa décision de mettre fin à ses liens avec le Bureau du Haut-Commissariat des Nations Unies aux droits de l’homme et à explorer la possibilité de parvenir à un accord avec le BHCDH.
Nous saluons la décision du gouvernement burundais d'introduire un nouveau quota constitutionnel qui augmenterait le rôle critique de la participation et de la représentation des femmes dans la sphère publique. À cet égard, nous recommandons que le Burundi poursuive les efforts en matière de promotion de la participation pleine et égale des femmes dans la prise de décision à tous les niveaux. 
[bookmark: _GoBack]Nous saluons également les mesures prises par le Burundi en vue de développer les secteurs de l'éducation et de la santé dans le pays, et recommandons au Burundi de poursuivre ses efforts en matière d’accroissement du taux de scolarisation des filles afin qu'elles aient un accès égal à l'éducation.
Nous souhaitons plein succès au Burundi dans la réalisation des recommandations reçues.
Je vous remercie.



