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Merci, Madame la Vice- Présidente,
La Délégation de Cabo Verde salue la Délégation du Grand-Duché et la remercie pour la présentation de son rapport national. 
Les successives Rapports du Luxembourg font preuve de l’existence dans ce pays d’un système bien structuré de promotion et de réalisation des Droits de l’Homme, ainsi que des efforts pour son amélioration continue, notamment en acceptant et en mettant en œuvre les recommandations faites lors des sessions de l'EPU.

Nous soulignons avec satisfaction l'intégration de la dimension «développement durable» dans les droits de l'homme, ce qui renforcera davantage les résultats obtenus jusqu'ici en termes de réduction des inégalités économiques et sociales et de promotion de l’inclusion et de l'égalité des chances pour tous. Nous saluons également l'introduction dans le Code du travail de l’imposition de rémunération égale pour travail égal, ainsi que pour la réforme du congé parental.

Nous encourageons le gouvernement du Luxembourg à poursuivre ses efforts en vue d'accroître l'égalité des chances pour tous au niveau de l'emploi et de l'éducation
Et nous lui recommandons de continuer à œuvrer pour que la ratification de la Convention internationale sur la protection des droits de tous les travailleurs migrants et des membres de leur famille puisse devenir une réalité dans les meilleurs délais.
Nous souhaitons au Luxembourg pleins succès à son action.
Je vous remercie, Madame la Vice-Président.
