29ème  session du groupe de travail de l’Examen périodique universel
* * * 
Luxembourg
* * * 
Intervention de la Géorgie

 Genève 18 Janvier, 2018



Merci, Monsieur le Président. 

La Géorgie souhaite la bienvenue à la délégation de Luxembourg et remercie le chef de la délégation pour la présentation du rapport national.

La Géorgie se félicite de la présentation du rapport intermédiaire sur la mise en œuvre des recommandations reçues au cours du deuxième cycle et souligne les réussites du gouvernement de Luxembourg dans le domaine de promotion et protection des droits de l'homme.

La Géorgie salue le fait que le Gouvernement suit ses engagements internationaux et prend note avec satisfaction de la ratification du Protocole facultatif à la Convention relative aux droits de l’enfant, établissant une procédure de présentation de communications, ainsi que du Protocole facultatif se rapportant au Pacte international relatif aux droits économiques, sociaux et culturels.

La Géorgie salue le gouvernement de Luxembourg pour les efforts déployés en vue de renforcer l’égalité des sexes et la participation politique et économique des femmes.

La Géorgie adresse les recommandations suivantes au Luxembourg:

· D’accélérer le processus de la révision de la législation relative à la violence intrafamiliale dans le but de la ratification de la Convention du Conseil de l’Europe sur la prévention et la lutte contre la violence à l’égard des femmes et la violence domestique (Convention d’Istanbul);
· [bookmark: _GoBack]Poursuivre les efforts visant à améliorer les conditions de détention des mineurs; 

On souhaite à la délégation de Luxembourg la réussite du troisième cycle de l’EPU.

Je vous remercie Monsieur le Président.
