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Jallalla Señor Presidente,

El Estado Plurinacional de Bolivia da la bienvenida a la delegación de Rumania y le agradece por la presentación de su informe.

Saludamos la adopción de medidas legislativas para limitar el marketing de substitutos a la leche materna. La promoción de la lactancia materna es un tema muy importante para Bolivia y nos gustaría conocer más su experiencia al respecto.

Asimismo, sabemos que Rumania cuenta con una tradición de agricultura familiar   importante, y que hay muchos trabajadores rurales que migran desde Rumania. Al respecto queremos traer a su atención que el Proyecto de Declaración sobre los derechos de los campesinos y otras personas que trabajan en las zonas rurales, el cual se viene negociando en el marco del Consejo de Derechos Humanos, busca promover las políticas de apoyo a los pequeños productores, incluyendo los trabajadores migrantes. En este sentido le invitamos a participar y apoyar esta iniciativa.

Tomamos nota de los retos señalados por el Comité DESC con relación a la promoción del derecho humano al agua, así como los retos en la promoción de los derechos de los niños, y en el espíritu constructivo que caracteriza este examen, recomendamos:

1. Fortalecer las políticas para garantizar el derecho humano al agua en las zonas rurales.

2. Fortalecer las políticas para garantizar el derecho humano a la educación y a la salud para los niños pertenecientes a minorías.

Finalmente, le deseamos a la delegación de Rumania mucho éxito en esta sesión.

Gracias Señor Presidente
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