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يلقيهـــا 
السيد/ طلال النعمه
سكرتيـــر ثـــــالث
Mr. Talal AL-NAEMA
Third Secretary
خلال الدورة التاسعة والعشـــرين 
للفريق العامل المعني بالاستـعراض الدوري الشامل 

استـعراض التقرير الوطنـــي 
لجمهورية الجبل الأسود 
جنيــف، 22 ينـــــاير 2018م
السيد الرئيس،
في البداية، يرحب وفد بلادي بسعادة السيد/ Zoran Pažin، نائب رئيس الوزراء ووزير العدل بجمهورية الجبل الأسود، ويثمن عالياً الجهود التي بُذلت في إعداد هذا التقرير، والذي يعكس بلا شك الرغبة الجادة في تعزيز وحماية حقوق الإنسان والنهوض بواقع هذه الحقوق والحريات الأساسيـــة ودعمها في كافة المجالات.  
السيد الرئيس،
اطلع وفد بلادي باهتمام بالــــغ على ما جاء في التقرير الوطني المُقدم، وينوه بالخطوات الملموســة لتحسين الإطار التشريعي والاستراتيجي لحماية حقوق الطفل، وفي مقدمة تلك الخطوات، اعتماد استراتيجيــة منع العنف ضد الأطفال وحمايتهم منه للفترة 2017-2021، والتقدم المحرز لإدماج السياسات المتعلقة بحقوق الطفل في مختلف قطاعات المجتمع. 
وفي هذا السياق، يوصي وفد بــــلادي باتخاذ التدابير اللازمة للانتهاء من خطة العمل الوطنية للأطفال الجديدة للفترة 2018-2022. 

أيضاً، ينوه وفد بلادي بأنشطة التثقيف والتدريب التي تنفذها جمهورية الجبل الأسود بانتظام مؤخراً في مجال حقوق الإنسان، وخاصة الدورات التدريبية  الموجهة لتعزيز حقوق الإنسان للصحفيين وما تتناوله من حرية التعبير، وافتراض البراءة وحماية الخصوصية وعدم التمييز، والحق في محاكمة عادلـــــة. 
وفي هذا السياق، يوصي وفد بـــــلادي باتخاذ المزيد من التدابير لتعزيز إشراك القطاع المدني وتمتين الحوار الوطني بشـــــأن حقوق الإنســـــان. 
شكراً السيد الرئيس.
