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29ème session du Groupe de Travail chargé de l’EPU
Pays sous examen : Botswana
Déclaration de la Mission Permanente de la Rép. Islamique de Mauritanie


Monsieur le Président,
Ma délégation souhaite la chaleureuse bienvenue à la délégation du Botswana et la remercie pour la qualité de sa présentation.
Ma délégation félicite le Botswana pour les progrès substantiels réalisés dans la mise en œuvre des recommandations acceptées à l'issue du deuxième cycle de son EPU. A cet égard, ma délégation relève avec intérêt, à titre indicatif, la création en cours d’une institution nationale des droits de l’homme et la mise en place d’un groupe des droits de l’homme au sein du Cabinet du Président.
La Mauritanie salue les performances exemplaires du Botswana matière de bonne gouvernance ainsi que les programmes de développement socioéconomiques mis en œuvre par le Botswana en faveur de l’élimination de la pauvreté. Ma délégation encourage le Botswana à intégrer davantage de solutions à long terme dans ces programmes.
[bookmark: _GoBack]En dépit des efforts louables du Botswana en faveur de l’égalité femmes /hommes, les femmes continuent de se heurter à des difficultés qui limitent leur pleine participation à la vie publique. Ma délégation souhaite recommander au Botswana de continuer à étudier et à mettre en œuvre les mesures et les mécanismes propres à améliorer la représentation des femmes aux postes de responsabilité politique. 
Pour terminer, ma délégation souhaite plein succès au Botswana dans la mise en œuvre des recommandations acceptées à l’issue du présent examen.

Je vous remercie.
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