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29ème session du Groupe de Travail chargé de l’EPU
Pays sous examen : Burundi
Déclaration de la Mission Permanente de la Rép. Islamique de Mauritanie


Monsieur le Président,
Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation du Burundi la remercie pour la présentation de son rapport national.
Ma délégation salut les progrès réalisés dans la mise en œuvre par le Burundi des recommandations acceptée lors du second cycle de son EPU et accueille avec intérêt l’adoption en 2014 de la loi sur la prévention de la traite des êtres humains et la protection des victimes ainsi que sa mise sa mise en application dans le cadre d’un plan d’action multisectoriel (2014-2017). 
Ma délégation se réjouie du quota de 30 % fixé par la Constitution en matière de représentation des femmes au Gouvernement, au Parlement et au Sénat. Ma délégation encourage le Burundi à poursuivre ses efforts dans ce domaine en vue de l’intensification de la participation des femmes à la vie publique. Dans cette perspective, ma délégation recommande au Burundi d’allouer les ressources humaines, techniques et financières nécessaires à la mise en œuvre de la politique nationale de promotion de l’égalité des sexes et d’œuvrer dans ce cadre à lever les obstacles que la plupart des femmes continuaient de rencontrer sur la voie de leur émancipation économique.
Ma délégation encourage le Burundi à prendre toutes les mesures nécessaires afin de renforcer l’indépendance de la justice. 
[bookmark: _GoBack]Pour terminer, ma délégation souhaite plein succès au Burundi dans la mise en œuvre des recommandations acceptées à l’issue du présent examen.

Je vous remercie.
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