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Monsieur le Président,

Madagascar souhaite la bienvenue à la délégation du Botswana et la remercie pour la présentation de son rapport au titre du 3ème Cycle de l’EPU.

Ma délégation se réjouit des efforts entrepris par le Gouvernement botswanais pour mettre en œuvre les recommandations issues de son précèdent passage à l’EPU ainsi que pour améliorer la situation des droits de l’homme, particulièrement les mesures prises pour lutter contre la pauvreté, les investissements dans la protection sociale permettant à l’accès à l’éducation et au service sanitaire, la lutte contre le VIH/Sida.  
Nous saluons également la mise en conformité de la législation nationale avec le Statut de Rome de la Cour pénale internationale ainsi que l’adoption en 2015 de la politique nationale sur l’égalité des sexes et le développement et la création de la Commission nationale de l’égalité des sexes en 2016, ceux-ci prouvent la volonté du Gouvernement botswanais de renfoncer la promotion et la protection des droits humains dans le pays.
De ce fait, ma délégation encourage vivement le Botswana à poursuivre les efforts déployés et souhaite lui formuler la recommandation suivante : 
· Ratifier les instruments internationaux auxquels le Botswana s’est engagés lors du second cycle de l’EPU ;   
Pour conclure, Madagascar souhaite au Botswana un EPU couronné de succès. 
Je vous remercie.
