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Monsieur le Président,

Madagascar souhaite la bienvenue à la délégation du Mali à l’occasion de son 3ème Cycle de l’EPU et la félicite pour la présentation des progrès accomplis depuis son dernier passage en 2013.

Ma délégation note avec intérêt les actions menées par les Autorités maliennes pour promouvoir et protéger les droits humains dans le pays, notamment la ratification des différents instruments juridiques internationaux relatifs aux droits de l’homme ainsi que la mise en conformité de la législation nationale avec ces instruments internationaux.  
Des avancées notables en matière de promotion et protection de droits de l’homme ont été enregistrées, et ce malgré les difficultés que le Mali a dû faire face ces dernières années. Il s’agit de la poursuite de la mise en œuvre des projets et programmes de développement socio-économique visant à renforcer le respect des droits humains.  

Ma délégation se réjouit des engagements du Gouvernement malien en créant en 2017 le Ministère en charge des droits de l’homme et de la réforme de l’Etat, et tient à l’encourager à poursuivre cette dynamique. 
  Notre recommandation est la suivante : 
1- Veiller à ce que la lutte contre la discrimination à l’égard des femmes et des violences sexistes soit garantie par la législation.  
En lui souhaitant plein succès à son EPU, Madagascar sollicite le soutien de la Communauté Internationale au Mali dans la mise en œuvre des recommandations issues de cet examen.  
Je vous remercie.
