
Check against delivery
Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Ботсваны 
на 29-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 17 января 2018 г.)
Господин Председатель,
Благодарим делегацию Ботсваны за подготовленный доклад.

Обеспокоены тем фактом, что Ботсвана  является страной происхождения, транзита и назначения торговли людьми. Рекомендуем принять эффективные меры по предупреждению торговли людьми, а также реабилитации её жертв. 

Вызывает тревогу тот факт, что в стране телесные наказания признаются законными в качестве дисциплинарной меры в пенитенциарных учреждениях. В частности, представляется недопустимым, что суд по делам детей может приговорить детей к телесным наказаниям. Рекомендуем искоренить подобную практику, внеся соответствующие изменения в законодательство.

Рекомендуем также принять законодательные и нормативные акты для обеспечения права каждого ребёнка на приобретение гражданства и обеспечения того, чтобы ни один ребёнок не рождался апатридом. 

Озабочены высоким уровнем материнской смертности в Ботсване. Рекомендуем властям расширить доступ к неотложной акушерской помощи, обеспечить качественную акушерскую подготовку медперсонала и рассмотреть возможность увеличения объёма ресурсов, выделяемых на охрану материнского здоровья.

Рекомендуем также включить положения ратифицированных Ботсваной международных договоров по правам человека в национальное  законодательство в целях обеспечения их применимости в судах и административных органах.

Благодарю за внимание.

