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Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Бурунди 
на 29-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 18 января 2018 г.)


Господин Председатель,
Приветствуем делегацию Бурунди и благодарим за представленный доклад.
Отмечаем усилия правительства по укреплению национальной системы защиты и поощрения прав человека. Приветствуем принятие ряда законодательных мер, предусматривающих запрет пыток. Рекомендуем продолжать работу по укреплению потенциала органов, ведущих работу на данном направлении. 
Положительно оцениваем работу властей Бурунди в вопросах обеспечения социальных и экономических прав населения страны, в частности, в сфере жилищного строительства и развития городов. Приветствуем реформу образования, которая предусматривает увеличение продолжительности начального образования с шести до девяти лет.
Отмечаем проведение в стране информационно-пропагандистских кампаний по предотвращению дискриминации и обеспечению защиты лиц с альбинизмом.
[bookmark: _GoBack]С учетом все еще сохраняющихся высоких показателей смертности, в том числе материнской, рекомендуем Бурунди уделить более пристальное внимание укреплению системы здравоохранения, и, в частности, предупреждению распространения инфекционных заболеваний.
Благодарю за внимание.
