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Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Франции 
на 29-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 15 января 2018 г.)

Господин Председатель,
Благодарим делегацию Франции за подготовленный доклад.
Обеспокоены ситуацией с обеспечением прав мигрантов и нарушениями в ходе эвакуации лагеря иммигрантов в Па-де-Кале. Рекомендуем уделять первостепенное внимание детям-мигрантам, находящимся без сопровождения совершеннолетних родственников. 
Рекомендуем оказывать детям, входящим в группу риска торговли людьми и её жертвам, помощь по возвращению к нормальной жизни.
Крайнюю озабоченность вызывают сообщения о сексуальных надругательствах французских военнослужащих над детьми во время операции «Сангарис». Рекомендуем обеспечить беспристрастное расследование этих утверждений и привлечь виновных к ответственности.
Обеспокоены усилением и устойчивым ростом во Франции ксенофобии, расизма и антисемитизма. Рекомендуем обеспечить привлечение виновных к ответственности за ненавистнические высказывания и насилие, а также официально признать наличие на территории страны нацменьшинств.
Рекомендуем поощрять право представителей региональных языковых групп или языковых меньшинств, а на заморских территориях – коренных народов – на использование родных языков.
Отмечаем дискриминационные ограничения свободы слова. Рекомендуем принять меры для обеспечения свободы выражения мнений и СМИ, гарантируя журналистам возможность защищать свои источники.
[bookmark: _GoBack]Рекомендуем оперативно расследовать все случаи применения силы правоохранительными органами во время демонстраций и привлечь виновных к ответственности.
Рекомендуем вести официальную статистику убийств, совершаемых полицейскими.
Благодарю за внимание.
