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Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Люксембурга 
на 29-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 18 января 2018 г.)
Господин Председатель,
Благодарим делегацию Люксембурга за подготовленный доклад. 

Отмечаем усилия правительства страны по решению вопроса поощрения и защиты прав мигрантов. Одновременно приходится констатировать, что проблемы, с которыми сталкиваются мигранты в стране, в частности, в сфере трудоустройства, имеют системный характер. В этой связи рекомендуем принять специальные меры по облегчению доступа на рынок труда для данной категории лиц. 

Обеспокоены сообщениями о росте уровня расизма и ксенофобии в Люксембурге. Рекомендуем обеспечить надлежащее расследование всех совершаемых по мотивам ненависти преступлений с привлечением виновных к ответственности. Рекомендуем также вести и официально публиковать статистику таких преступлений. Отмечаем необходимость принятия надлежащих мер по недопущению распространения ненавистнической риторики в СМИ и Интернете.

Положительно оцениваем усилия Люксембурга в области борьбы с торговлей людьми, в частности, упрощение процедуры предоставления вида на жительство детям, которые стали её жертвами. Рекомендуем продолжить работу на данном направлении, в том числе путем разработки плана действий по борьбе с торговлей людьми, а также через выявление и реабилитацию её жертв.

Благодарю за внимание.

