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Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Черногории 
на 29-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 22 января 2018 г.)

Господин Председатель,
Благодарим делегацию Черногории за подготовленный доклад.
Несмотря на предпринятые со времени предыдущего раунда УПО шаги, в Черногории по-прежнему сохраняются серьёзные проблемы в области обеспечения прав человека.
[bookmark: _GoBack]Обеспокоены сообщениями о пытках и других видах жестокого обращения с лицами, содержащимися под стражей. Рекомендуем обеспечить надлежащее расследование подобных практик и привлечь виновных к ответственности. В этой связи также рекомендуем обеспечить проведение соответствующей подготовки сотрудников правоохранительных органов с целью недопущения пыток и жестокого обращения с задержанными и заключенными.
Озабочены ростом числа преступлений в сфере торговли людьми и низкой эффективностью их расследования. Рекомендуем обеспечить привлечение виновных в торговле людьми к судебной ответственности. Кроме того, призываем власти Черногории принять дополнительные меры для выявления, надлежащей защиты и реабилитации жертв этих преступлений.
Отмечаем сохраняющуюся дискриминацию в отношении лиц, принадлежащих к национальным меньшинствам, особенно цыган. Рекомендуем принять дополнительные меры по обеспечению равного доступа этой категории лиц к образованию, медицинским услугам и рынку труда. Рекомендуем также обеспечить пропорциональную представленность представителей нацменьшинств в государственном секторе на национальном и местном уровнях.
Благодарю за внимание.
