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Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Румынии 
на 29-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 16 января 2018 г.)

Господин Председатель,
Благодарим делегацию Румынии за представленный доклад.
Серьезную обеспокоенность вызывает ситуация с соблюдением прав цыган. Рекомендуем принять усилия для повышения их доступа к образованию, рынку труда и медицинскому обслуживанию. 
Рекомендуем также принять закон, предусматривающий наказание за публичные высказывания, а также размещение в СМИ материалов дискриминационного и расистского характера в отношении представителей национальных меньшинств.
Отмечаем, что в стране системный характер носит проблема обеспечения независимости судопроизводства, исполнения судебных решений и затягивания процесса судопроизводства. Рекомендуем принять усилия по реорганизации органов судебной власти, повышению эффективности работы органов прокуратуры и уровня профессиональной подготовки их работников.
Обеспокоены положением дел в пенитенциарной системе страны. Рекомендуем принять законодательные меры, предусматривающие соразмерное наказание за неправомерное и жестокое обращение с задержанными и заключенными.
[bookmark: _GoBack]Крайне обеспокоены фактом использования в стране детского труда, включая случаи рабства. Рекомендуем принять меры по выявлению и пресечению деятельности преступных группировок, использующих детей в нелегальном бизнесе, включая проституцию и порнографию. Рекомендуем также активизировать на законодательном уровне работу по защите детей от насилия, и обеспечить своевременное обнаружение и упреждение жестокого обращения с детьми.
Благодарю за внимание.
