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Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Сербии 
на 29-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 24 января 2018 г.)


[bookmark: _GoBack]Господин Председатель,
Благодарим делегацию Сербии за представленный доклад.
Отмечаем успехи, достигнутые правительством этой страны в деле поощрения и защиты прав человека, а также готовность сотрудничать с универсальными механизмами международного контроля в области прав человека. В этой связи приветствуем создание Совета по выполнению рекомендаций правозащитных механизмов ООН, призванного повысить эффективность осуществления этих рекомендаций и усовершенствовать межведомственное взаимодействие в данной области.
Положительно оцениваем предпринятые Сербией шаги по борьбе с дискриминацией национальных меньшинств. Особого внимания заслуживает одобрение Плана действий по осуществлению прав нацменьшинств, предусматривающего расширение их участия в работе государственного аппарата, использование национальной письменности и защиту прав в сфере образования и культуры. Рекомендуем продолжать работу на этом направлении.
С удовлетворением отмечаем принятие целого комплекса законодательных мер по предупреждению дискриминации инвалидов и расширению их возможностей во всех сферах жизни общества. Рекомендуем продолжать укреплять правовые механизмы защиты прав инвалидов.
Благодарю за внимание.
