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Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Объединённых Арабских Эмиратов на 29-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 22 января 2018 г.)

[bookmark: _GoBack]Господин Председатель,
Благодарим делегацию Объединенных Арабских Эмиратов за подготовленный доклад.
Отмечаем прогресс в области обеспечения прав человека в стране с момента прохождения ОАЭ второго цикла УПО.
Положительно оцениваем действия правительства страны по созданию и дальнейшему укреплению национальных правозащитных институтов и механизмов. Отмечаем учреждение Комиссии по правам человека при Федеральном национальном совете, Совета по вопросам гендерного равенства и ряда организационных подразделений и комитетов в Министерстве внутренних дел, курирующих вопросы, связанные с правами человека.
Приветствуем принятие в 2016 г. Национальной программы по поощрению терпимости в целях пропаганды уважения культурного многообразия, пресечения дискриминации, ненависти и экстремизма в обществе. Для повышения эффективности осуществления данной Программы рекомендуем создать соответствующий контрольный механизм.
Положительной оценки заслуживают усилия правительства по сокращению гендерного разрыва и обеспечению равенства мужчин и женщин в государственном и частном секторах, особенно на руководящих должностях. Рекомендуем уделять особое внимание поощрению участия женщин в общественной жизни при осуществлении национальной программы «Видение 2021».
Благодарю за внимание.
