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Выступление делегации Узбекистана во время рассмотрения национального доклада Объединенных Арабских Эмиратов в рамках Универсального периодического обзора

(22 января 2018г.)
Уважаемый г-н председатель,
Позвольте приветствовать делегацию Объединенных Арабских Эмиратов и выразить благодарность за представление третьего национального доклада УПО.

Мы с удовольствием отмечаем, что доклад ОАЭ в рамках УПО подготовлен в соответствии с Общими руководящими принципами подготовки информации.

Узбекистан приветствует тот факт, что с момента рассмотрения предыдущего национального доклада УПО, страна в соответствии с принятыми рекомендациями приняла ряд законов, в т.ч. о борьбе с дискриминацией и ненавистью, о защите прав ребенка, о домашних работниках.
Наша делегация позитивно оценивает создание комплексной системы национальных стратегий и планов, направленных на пропаганду и обеспечение соблюдения прав человека и основных свобод, включая семилетнюю национальную программу «Видение 2021».

Наша делегация рекомендует ОАЭ продолжить осуществление эффективных мер по дальнейшему поощрению и защите прав человека в стране, в том числе посредством присоединения к международным конвенциям и пактам в этой сфере.

В заключение, желаем успехов в проведении обзора текущего доклада ОАЭ и последующем выполнении рекомендаций по его итогам.

Благодарим за внимание.
