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Выступление делегации Узбекистана во время рассмотрения национального доклада Черногории в рамках Универсального периодического обзора Совета ООН по правам человека

(22 января 2018г.)

Уважаемый г-н председатель,

Приветствуем делегацию Черногории для представления третьего национального доклада в рамках УПО.

Отмечаем значительный объем проведенных работ по выполнению рекомендаций по итогам второго цикла УПО, в том числе ратификацию ряда конвенций и протоколов к ним, принятие мер на законодательном уровне, включая по борьбе с дискриминацией и гендерными стереотипами.

Вместе с тем, Комитет по ликвидации расовой дискриминации выразил обеспокоенность в связи с сохраняющимися негативными стереотипами в отношении меньшинств. Комитет по экономическим, социальным и культурным вопросам обратил внимание на высокой уровень безработицы среди этих меньшинств, а также большие различия между регионами в экономическом, социальном и культурном развитии.

Наша делегация вносит следующие рекомендации Черногории:

- усилить меры по недопущению дискриминации, активизировать усилия по борьбе с бедностью и социальной изоляцией уязвимых слоев населения, включая женщин, детей и национальных меньшинств в регионах;

В заключение, желаем делегации Черногории успехов в проведении текущего обзора.

Благодарим за внимание.
