     Ваше превосходительство, 

     Уважаемый господин Председатель!

     Дамы и господа!   

Я рад приветствовать Вас от имени делегации Туркменистана на 30-ой сессии Рабочей группы по Универсальному периодическому обзору. Пользуясь случаем, хочу искренне поздравить представителей стран и всех активистов в сфере защиты прав человека с 70-летним юбилеем Всеобщей декларации прав человека.
Разрешите представить членов делегации Туркменистана, участвующих в этом заседании:

        1. Г-н А. Халджанов – Постоянный представитель Туркменистана при представительстве ООН в Женеве.  

        2. Г-жа К.Гурбанязова – представитель Министерства адалат (юстиции) Туркменистана;

        3. Г-н Г.Велиев – представитель Министерства внутренних дел Туркменистана

        4. Г-жа С.Сысоева –представитель Министерства труда и социальной защиты населения Туркменистана

         5. Г-н А.Керимов-  представитель Генеральной прокуратуры Туркменистана

         6.Г-жа Ш.Атаджанова- представитель Национального института демократии и прав человека при Президенте Туркменистана

         7. С.Сейилбаева -  представитель Министерства иностранных дел Туркменистана
  Позвольте мне выразить благодарность за большое внимание к экономическому, социальному, культурному развитию Туркменистана и выразить уверенность, что конструктивный диалог с делегацией страны будет способствовать достижению дальнейшего прогресса в решение задач по последовательному осуществлению прав и свобод граждан.

    В своем выступлении я хотел бы осветить основные направления политики Туркменистана по реализации принятых обязательств в области прав человека и проинформировать о прогрессивных изменениях, позволившим значительно продвинуться в решении ряда вопросов, обозначенных во время проведения диалога в связи   с Универсальным периодическим обзором Туркменистана, который проходил на заседании СПЧ в 2013 году. 

          Вместе с тем, надо отметить, что в течение отчетного периода были проведены диалоги делегации Туркменистана в Комитете по правам ребенка, Комитете по правам инвалидов, Комитете по ликвидации расовой дискриминации, Комитете по правам человека, Комитете  против пыток. На сегодняшний день осуществляется активная работа по изучению и выполнению Заключительных рекомендаций, полученных в результате проведенных диалогов. 

Серьезные изменения произошли в направлении совершенствования законодательной базы различных сфер деятельности государства и общества, где и по настоящее время проводится последовательная работа по приведению национального законодательства в соответствие с нормами международного права. 

 14 сентября 2016 года Парламентом страны был принят Конституционный закон Туркменистана «Об утверждении Конституции Туркменистана в новой редакции». 

Новая редакция Конституции Туркменистана включает в себя один новый раздел- Экономика и финансово-кредитная система, 28 новых статей, в 107 статей были внесены изменения и дополнения. Расширен спектр прав и свобод граждан Туркменистана. Раздел о правах и свободах вобрал в себя 41 статью, в отличие от прежней редакции, которая содержала 30 статей.

В Конституции Туркменистана уделено значительное внимание общепризнанным принципам международного права, на которых базируется взаимосвязь международного и национального права. 

Наше государство концентрирует усилия на создании механизмов обеспечения  принципов и положений  международных документов на практике.  

С целью действенной охраны и защиты прав и свобод граждан по предложению Президента Туркменистана в новую редакцию Конституции Туркменистана введён институт Уполномоченного представителя по правам человека в Туркменистане – Омбудсмена.
23 ноября 2016 года Парламентом Туркменистана принят Закон Туркменистана «Об Омбудсмене», определяющий права, обязанности, основные направления и гарантии деятельности Омбудсмена и его полномочия. В процессе разработки законопроекта Туркменистан сотрудничал с экспертами, занимающимися созданием и укреплением национальных правозащитных учреждений включая ООН, в лице его структурных подразделений, в том числе  УВКПЧ, ПРООН, ЕС, ОБСЕ и другие. 
 Деятельность Омбудсмена публична и освещается в средствах массовой информации. При осуществлении своих полномочий Омбудсмен независим и неподотчётен каким-либо государственным органам и должностным лицам. Мандат Омбудсмена базируется на Парижских принципах. 
В  апреле 2018 года Омбудсмен представил на рассмотрение Президента Туркменистана доклад о своей деятельности и о ситуации в области прав человека в стране и запланировано выступление Омбудсмена на ближайшей сессии  Парламента. Ежегодный доклад Омбудсмена будет опубликован в СМИ Туркменистана. 
 Закон Туркменистана «Об Омбудсмене» вступил в силу с 1 января 2017 года, а 20 марта 2017 года на альтернативной основе избран Омбудсмен Туркменистана и следом создан его Аппарат. За 2017 год Омбудсменом рассмотрено 254 письменных и 185 устных обращений, проведены встречи и приемы Омбудсмена с гражданами и представителями с органами местной власти. Касаемо международной деятельности Омбудсмена, Уполномоченный участвовал на 4 конференциях, семинарах и совещаниях, в том числе заседаниях СПЧ, а внутри страны 3. Проведено 8 встреч с международными организациями и  дипломатическими миссиями.
В целях дальнейшего совершенствования системы обеспечения прав и свобод человека приняты: Национальный План действий по обеспечению гендерного равенства в Туркменистане на 2015-2020 годы ,Национальный план действий в области прав человека в Туркменистане на 2016-2020 годы , Национальный план действий Туркменистана по борьбе с торговлей людьми на 2016-2018 годы. 
Национальные Планы действий разработаны с учетом Заключительных рекомендаций Комитетов ООН по правам человека, в том числе результатов диалога по УПО в 2013 году. Практическая имплементация  данных планов  осуществляется согласно их графику, конкретные результаты которых подробно изложены в этом и основном докладах. 
Позвольте мне остановиться на некоторых конкретных группах  рекомендаций и проинформировать о нижеследующем.
Туркменистан осуществляет конструктивное сотрудничество с международными правозащитными механизмами.

В рамках активизации сотрудничества Правительства Туркменистана в УВКПЧ ООН на состоявшихся в 2017-2018  годах очередных  сессиях СПЧ была проведена соответствующая работа по дальнейшему продвижению идей гуманизма и защиты прав человека, посредством принятия соответствующих документов, по которым Туркменистан стал :
- автором Совместного заявления по вопросу поощрения и защиты прав человека в Центральной Азии в рамках 70-ой годовщины Всеобщей декларации прав человека. Одновременно по инициативе Правительства Туркменистана в рамках 37-ой сессии СПЧ ООН впервые было проведено параллельное мероприятие на тему развитие прав человека в ЦА.
- автором Совместного заявления Туркменистана и Бразилии «О поощрении ценного вклада Олимпийских команд беженцев в укрепление мира и прав человека»
- со-автором Резолюций СПЧ ООН по правам женщин и девочек, Всемирной программы права на образование и других резолюций, связанных с гендерными аспектами и  достижения ЦУР.

- со-автором Резолюции «Содействие правам человека посредством спорта и Олимпийского идеала».
В соответствии с рекомендациями УПО 2013 года Туркменистан ведет активную работу по приглашению отдельных Специальных докладчиков ООН, в частности Специального докладчика по культурным правам, в настоящее время синхронизируется график его посещения в ближайшей перспективе.  


Также данная рекомендация по приглашению Специального докладчика была отражена в ежегодном докладе Омбудсмена Туркменистана. 

 В целях дальнейшей активизации сотрудничества с отдельными спец. мандатариями УВКПЧ ООН 17 мая 2017 года, 12 сентября 2017 года и 1 мая 2018 года в г. Женева состоялись встречи с экспертами Рабочей группы по насильственным и недобровольным исчезновениям (РГНИИ ООН). В ходе данных встреч состоялся обмен мнениями о конкретных действиях и сотрудничестве между двумя сторонами. 
В рамках диалога по гуманитарной проблематике туркменской стороной регулярно предоставляется информация по индивидуальным случаям в различные структуры ООН, ОБСЕ, ЕС и Правительствам отдельных стран.  Из 106 лиц, информация по более сорока из них была передана. В частности, за 2016 год была направлена информация по 31 запросу, в 2017 году 11 запросам, в 2018 по 2 запросам. 
По результатам предоставленной туркменской стороной информации отдельными спецпроцедурами закрываются дела по отдельным случаям. Работа в данном направлении будет продолжена в сотрудничестве с партнерами по гуманитарной тематике.
Принимая во внимание рекомендации по вопросам принудительного труда, Туркменистан привержен к конструктивному диалогу с авторитетными международными организациями, о чем свидетельствует визит в Туркменистан в декабре 2015 года помощника Генерального директора МОТ, и директора Регионального бюро МОТ для стран Восточной Европы и Центральной Азии. В ходе визита был проведен ряд встреч в министерствах и ведомствах и общественных объединений, где обсуждались вопросы о реализации ратифицированных Туркменистаном основополагающих Конвенций МОТ.

В феврале 2016 года состоялась официальная встреча Генерального директора МОТ с руководством МИД Туркменистана. В марте 2016 года в Ашхабаде состоялся круглый стол с участием эксперта по международным трудовым стандартам Московского регионального офиса МОТ по вопросам применения международных трудовых стандартов МОТ.

По приглашению Правительства Туркменистана в сентябре 2016 года в качестве технического содействия состоялся рабочий визит в Туркменистан представителей МОТ во главе с руководителем отдела по применению положений Конвенции об использовании детского и принудительного труда Департамента МОТ по международным стандартам труда, главного специалиста по международным трудовым нормам и трудовому праву Бюро МОТ для стран Восточной Европы и Центральной Азии и специалиста МОТ по детскому труду и образованию. 
Туркменистан стал одной из первых стран в мире, начавших консультации по адаптации Целей Устойчивого Развития. Правительство Туркменистана и Страновая команда ООН разработали три этапа для внедрения ЦУР в Туркменистане. Первый этап технического задания стартовал в октябре 2015 года и закончился в марте 2016 года. По результатам проведенных консультаций 121 из 169 задач были рекомендованы для принятия без изменений, 27 задач были адаптированы с учётом национальных особенностей и были приняты 197, в том числе разработаны 39 национальных индикаторов. 

В сентябре 2016 года Кабинетом Министров Туркменистана был утвержден перечень адаптированных к условиям страны задач и показателей ЦУР.

В целях обеспечения реализации Повестки дня в области устойчивого развития до 2030 года, проведения соответствующей научно-методической работы в Институте международных отношений Министерства иностранных дел Туркменистана в 1 сентября 2017 года был открыт Научно-методический центр по Целям устойчивого развития, что свидетельствует о значимости реализации данной программы для нашего государства. 

17 ноября 2017 года Президентом Туркменистана утвержден План мероприятий по реализации в Туркменистане Целей устойчивого развития, принятого странами-членами ООН. 

В стране создана двух уровневая система на политическом и техническом уровнях - Национальный комитет высокого уровня по реализации ЦУР и Межведомственный технический комитет по реализации ЦУР.

Межведомственный технический координационный комитет по реализации ЦУР возглавляет Министерство финансов и экономики Туркменистана. 
 В отношении рекомендаций о присоединении Туркменистана к ряду международных договоров следует отметить следующее.

С момента представления второго доклада по УПО Туркменистан присоединился к ряду международных договоров, среди которых: Парижское соглашение, одобренное странами-участницами 12 декабря 2015 года в рамках 21-й конференции Рамочной конвенции Организации Объединённых Наций об изменении климата; Бернская конвенция по охране литературных и художественных произведений; Конвенция вновь рассматривающая конвенцию 1958 года об удостоверениях моряков; Конвенция о защите культурных ценностей в случае вооружённого конфликта, а также Протоколам к ней 1954-го и 1999 годов .
В настоящее время вопрос о присоединении Туркменистана к международным договорам, в том числе к Римскому статуту Международного уголовного суда (МУС), Конвенции о защите всех лиц от насильственных исчезновений, Факультативному протоколу к Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания, Факультативному протоколу к Международному пакту об экономических, социальных и культурных правах, Международной конвенции о защите прав всех трудящихся - мигрантов и членов их семей, Конвенции ЮНЕСКО о борьбе с дискриминацией в области образования всесторонне изучается национальными специалистами.
На фундаментальной основе международных правовых норм, регулирующих вопросы прав человека, создаётся и совершенствуется законодательная база государства.

Особое внимание отводится мониторингу национального законодательства и подготовке рекомендаций по совершенствованию действующих и разработке новых законопроектов, нормативных правовых актов и национальных программ и планов действий, с учетом основных положений международных конвенций, ратифицированных Туркменистаном и рекомендаций договорных органов ООН в национальную законодательно - правовую базу. В основном докладе конкретно указан перечень закодаталеньных актов принятых впериод 2013-2018 гг. с целью укрепления механизмов защиты и поощрения прав человека. Важно отметить, что процесс дальнейшего совершенствования  действующего национального законодательства продолжается.
Касательно рекомендаций в отношении торговли людьми.

15 октября 2016 года принят в новой редакции Закон Туркменистана «О противодействии торговле людьми», который вступил в силу с 1 января 2017 года.

 Разработан и реализуется Национальный план действий по борьбе с торговлей людьми в Туркменистане на 2016-2018 годы. В настоящее время разработан проект стандартных операционных процедур по идентификации жертв торговли людьми, положение о репатриации жертв торговли людьми, стандартной формы мониторинга по реализации НПД, которые в настоящее время рассматривается соответствующими государственными органами.  Разработаны и изданы информационные материалы (памятки, буклеты) по вопросам прав человека, прав мигрантов, жертв торговли людьми. В             2016-2018 гг. при содействии Представительства Международной организации по миграции в Туркменистане проведено 18 семинаров и рабочих встреч, в том числе региональных, 13 тренингов для сотрудников правоохранительных органов, судей, представителей общественных объединений, местных органов власти с привлечением международных экспертов/тренеров. Статистика о количестве уголовных дел и осужденных лиц за торговлю людьми представлены в основном докладе и открыт для всеобщего доступа. 
В целях усиления борьбы с коррупцией в марте 2014 года был принят Закон Туркменистана «О противодействии коррупции», в июне 2017 года была принята Государственная программа по противодействию коррупции и План ее реализации, а также создана Государственная служба Туркменистана по борьбе с экономическими преступлениями.
В отношении рекомендаций, направленных на развитие информационно коммуникационной инфраструктуры следует отметить, что 3 мая 2014 года принят Закон Туркменистана «Об информации и её защите», регулирующий отношения, возникающие при осуществлении права на поиск, сбор, получение, отправление, производство, хранение, предоставление, распространение и использование информации, а также применении информационных технологий и обеспечении защиты информации. 

В декабре 2014 года принят Закон Туркменистана «О правовом регулировании развития сети Интернет и оказания интернет-услуг в Туркменистане» 

На сегодняшний день количество пользователей интернета мобильной и фиксированной сетей составляет более 2,5 млн абонентов. Внешние каналы по сравнению с 2014 года, выросли в 10 раз и увеличиваются по мере необходимости. В связи с этим увеличиваются внутренние ресурсы. В контексте выполнения рекомендаций, за последние 5 лет созданы и действуют более 15 частных интернет сайтов и порталов. 
Не зафиксированы преследования граждан, занимающихся независимым сбором информации и ее публикацией в местном и зарубежном интернет-пространстве, за их убеждения.

В Туркменистане нет ограничений на использование интернет сайтов, за исключением тех, которые запрещены законом, в частности, для пропаганды террористических и радикальных намерений.

В соответствии с докладом ЮНИСЕФ «Дети в цифровом мире» пользователей интернета в Туркменистане почти под миллион человек, что составляет 15 % населения, мобильной телефонной связью пользуются более 4,4 миллиона человек, что составляет 81% населения, мобильными социальными сетями пользуются более 200 тысяч человек. Если сравнить эти показатели 2016 года с текущим годом, то стоит отметить, что пользователей интернета стало на 24% больше (161 тысяч человек), активных пользователей социальной медии возросло на 108% (13 тысяч человек), пользователей мобильными социальными сетями на 74% (6 тысяч человек).


Пользователей ноутбуками, лэптопами стало на 35% больше и составило 67% населения. Пользователей гаджетами возросло на 4% и составило 24%. Более 25 тысяч человек являются активными пользователями Facebook. В процентном соотношении это составляет 60%, 24% пользуется Facebook ежедневно, 42% пользователей составляет женский пол и 58% мужской. 


Как было упомянуто ранее мобильной связью пользуются более 4 миллионов т.е. 81% населения, 93% с предоплатой и 7% оплачивают после. Широкий диапазон доступа на 3G и 4G. 
Постановлением Президента Туркменистана от 6-го ноября 2017 года, Министерству связи Туркменистана предписано использовать кредитную линию от Исламского Банка развития объемом в 273 миллионов долларов США на финансирование крупномасштабного проекта «Модернизация интернет сетей» Туркменистана.

Этот проект, нацеленный на повышение качества интернет- услуг, позволит также значительно улучшить обмен межведомственной информации, внедрить новые виды электронных услуг. Планируется создания национального Дата-центра хранения и обработки данных, размещение серверного и сетевого оборудования и подключения абонентов к каналам сети Интернет.

28 апреля 2015 года Туркменистан запустил свой первый телекоммуникационный спутник связи “Türkmen Älem 52°E”. 

Зона покрытия спутника охватывает десятки государства Европы, Азии, а также страны Ближнего Востока Северной Африки.
Относительно предоставления гражданства хотел бы сообщить что в период с 2013 по 2018 гг.  Туркменистан предоставил гражданство 4827 лицам безгражданства и беженцам. Наряду с этим в 2011 и 2012 годах Конвенция «О статусе беженцев» и Протокол к ней, Конвенциям ООН «О статусе апатридов», «О сокращении безгражданства» 
Во исполнение рекомендаций, связанных с передвижением граждан через пункты пропуска, позвольте проинформировать, что в настоящее время завершается работа по принятию нового положения о выдаче виз на въезд и выезд, в котором предусмотрены дополнительные благоприятные условия для большего посещения в Туркменистан иностранными гражданами. 
 Согласно статистических данных по высылке иностранных граждан, незаконно пребывающих на территории Туркменистана, процент депортации иностранных граждан сегодня вдвое снизился по сравнению с предыдущими годами. 

Существующие утверждения делегации Швеции о запрете нескольким тысячам лицам покинуть страну не соответствует действительности. Используемые Государственной миграционной службой Туркменистана меры по ограничению въезда-выезда осуществляются в соответствии с законодательством Туркменистана, которые являются соразмерными защищаемым интересам безопасности лиц и государства в целом и не в большей степени, чем применяемые в других государствах. Кроме этого, к вышеуказанной теме также подключается институт Омбудсмена. 

По поводу заявления делегации Великобритании следует отметить, что в стране проводится работа по совершенствованию межведомственной и внутриведомственной координации действий по созданию благоприятных условий для обеспечения прав на вероисповедание. Налажена практика регулярных встреч и семинаров между представителями государственных структур и религиозных организаций, в том числе незарегистрированных организаций.  19 декабря 2016 года состоялся первый круглый стол на тему «Свобода вероисповедания и религиозные организации», среди участников которого были приглашенные представители «Свидетелей Иеговы».  Наряду с этим с 2016 года регулярно проводятся межцерковные встречи, в том числе   протестантского направления. За последние годы наблюдается поступления на военную службу ряда представителей «Свидетели Иеговы» (3 человека), что отвергает утверждения об их преследовании за религиозные убеждения, доказывает наличие всех правовых возможностей для осуществления религиозных взглядов. 

Следует подчеркнуть, что в независимости от регистрации той или иной религиозной организации, в стране создаются все условия для обеспечения религиозных убеждений. Свидетельством тому является отсутствие 
каких-либо индивидуальных случаев  преследования по религиозным убеждениям. В 2017-2018 гг. были зарегистрированы 6 религиозных организаций. 
Мы намерены и далее принимать участие в работе Комитетов и Комиссий ООН, занимающихся вопросами прав человека. 

Завершая свое выступление, хотел бы подчеркнуть, что в нашей стране ведется целенаправленная работа по выполнению основных положений международных Конвенций, норм национального законодательства, касающихся защиты прав граждан. 

В ходе нашего диалога мы постараемся ответить на интересующие членов Совета вопросы, представим дополнительную информацию и комментарии, которые позволят определить пути и формы дальнейшей работы по достижению прогресса в этом направлении.

Благодарю за внимание! 
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