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Merci Monsieur le Président.

L’Italie souhaite la bienvenue à la Délégation de Djibouti  que nous remercions pour la présentation de son rapport national.
L’Italie salue l’attention portée par Djibouti aux droits de l’homme et les progrès accomplis depuis le deuxième cycle de l’EPU. L’Italie apprécie en particulier l’engagement de Djibouti pour la sensibilisation, l’éducation et la formation aux droits de l’homme pour lesquelles de nombreuses activités ont été développées. 

De plus, l’Italie apprécie les efforts de Djibouti dans le domaine de la santé et pour prévenir la malnutrition.

L’Italie encourage Djibouti à continuer son parcours pour la promotion des droits de l’homme et souhaite présenter les recommandations suivantes:  

· Accroître les efforts pour ratifier les principaux instruments internationaux des droits de l’homme, notamment le Protocol Facultatif de la Convention sur l’élimination de toutes les formes de discrimination à l’égard des femmes et le Protocol Facultatif à la Convention contre la torture et autres peines ou traitements cruels, inhumains ou dégradants;
· Renforcer les mesures pour combattre le trafic d’êtres humains en adoptant une stratégie globale pour faire face à ce phénomène avec un accent particulier sur les femmes, les enfants et les migrants;   
· Renforcer ultérieurement les lois qui interdisent les mutilations génitales féminines et adopter des mesures pour combattre ces pratiques y compris au moyen de campagnes de sensibilisation. 
L’Italie souhaite plein succès à Djibouti pour son Examen Périodique Universel.
Je vous remercie.
