Check against delivery
Выступление представителя Российской Федерации

в ходе рассмотрения национального доклада Азербайджана 

на 30-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека

по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 15 мая 2018 г.)
Господин Председатель,
Благодарим делегацию Азербайджана за подготовленный доклад. 
Отмечаем активную роль страны в укреплении межцивилизационного и межкультурного диалога, в частности через деятельность Фонда Гейдара Алиева. Рекомендуем продолжать осуществление мер по сохранению культурного и языкового многообразия, в том числе в системе образования.
Поддерживаем работу властей страны по развитию свободы слова, поддержке независимости СМИ, повышению профессионализма журналистов и укреплению их социальной̆ защищенности. Рекомендуем продолжать эту работу.
Отмечаем находящийся на рассмотрении в Правительстве проект закона «О правах лиц с инвалидностью», при разработке которого были учтены предложения и рекомендации общественных организаций и Комитета по правам инвалидов. Рекомендуем обеспечить его принятие и эффективную реализацию.
Приветствуем подписание в 2017 году Распоряжения Президента относительно совершенствования деятельности в пенитенциарной̆ сфере. Рекомендуем обеспечить его выполнение, в особенности в части обновления инфраструктуры, усиления контроля над условиями содержания осужденных под стражей и предупреждения случаев, создающих условия для коррупции.
Благодарю за внимание.
