Check against delivery
Выступление представителя Российской Федерации

в ходе рассмотрения национального доклада Канады 

на 30-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека

по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 11 мая 2018 г.)
Господин Председатель,
Вызывает озабоченность укоренившаяся практика расового профилирования и чрезмерного применения силы сотрудниками канадской полиции.
Рекомендуем последовательно заниматься сбором данных по проблеме этнической и расовой дискриминации в рамках системы уголовного правосудия, а также усилить борьбу с расовым профилированием, этнической и религиозной нетерпимостью.

Крайне обеспокоены сохраняющимся существенным разрывом 
в социально-экономических условиях жизни и показателях состояния здоровья между канадцами, относящимися и не относящимися к коренным народам.
Рекомендуем принять меры по обеспечению доступа коренных народов к землям, природным ресурсам, сохранению их культуры и языков. Рекомендуем обеспечить создание прозрачных механизмов получения добровольного осознанного согласия коренных народов по вопросам осуществления экономической деятельности на территориях их традиционного проживания.
Вызывает озабоченность рост уровня насилия в отношении женщин 
и девочек, особенно из числа коренных народов. Рекомендуем обеспечить эффективное расследование подобных случаев и привлекать виновных 
к ответственности. Также рекомендуем принять меры для оказания надлежащей помощи жертвам насилия, в том числе психологической.

Рекомендуем Канаде активизировать усилия по решению проблемы безработицы и предпринять шаги по обеспечению равенства в сфере занятости.
Благодарю за внимание.

