Check against delivery
Выступление представителя Российской Федерации

в ходе рассмотрения национального доклада Германии 

на 30-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека

по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 8 мая 2018 г.)
Господин Председатель,
С сожалением отмечаем, что в Германии продолжает сохраняться высокий уровень проявления этнической и религиозной нетерпимости, антисемитских и антимигрантских настроений. Не решена проблема роста числа правоэкстремистских преступных деяний. Сохраняется высокое число радикальных и пронацистских организаций. 
Особую озабоченность вызывает тот факт, что многие правонарушения намеренно не учитываются в полицейской статистике в качестве экстремистских – дабы не портить показатели. В этой связи рекомендуем публиковать прозрачную и общедоступную статистику экстремистских правонарушений. 
Рекомендуем ввести законодательные гарантии и правоприменительные механизмы, исключающие расовое профилирование.
Обеспокоены многочисленными случаями замалчивания Берлином реального положения дел в отношении лиц, ищущих убежища, многие из которых боятся сообщать о фактах насилия из-за недоверия к правоохранительным органам. Озабоченность вызывает участившиеся случаи нападений на почве расизма на центры размещения беженцев. Повторно рекомендуем Германии прекратить практику ограничения прав лиц, ищущих убежище, а также обеспечить эффективное расследование всех случаев насилия в их отношении.
Рекомендуем усилить меры по борьбе с языком ненависти в СМИ, проявлениями этнической и религиозной дискриминации, ввести уголовную ответственность за распространение расистской и неонацистской идеологии. 

Рекомендуем увеличить поддержку средств массовой информации на языках меньшинств и в полной мере претворять в жизнь законодательство по поощрению использования языков меньшинств.

Благодарю за внимание.

