Check against delivery
Выступление представителя Российской Федерации

в ходе рассмотрения национального доклада Туркменистана 

на 30-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека

по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 7 мая 2018 г.)
Господин Председатель,
Благодарим делегацию Туркменистана за подготовленный доклад.
С удовлетворением отмечаем включение в новую редакцию Конституции страны положения об институте Уполномоченного представителя по правам человека – Омбудсмена.
Приветствуем осуществляемые правительством реформы в области здравоохранения, в частности укрепление программы охраны репродуктивного здоровья, здоровья матери и ребенка, усиление материально-технической базы сельских медицинских учреждений.

Важным шагом является принятие закона «О государственных гарантиях равноправия женщин», закрепляющего обеспечение равных прав и равных возможностей женщин и мужчин во всех сферах государственной̆ и общественной̆ жизни.
Отмечаем утверждение Программы совершенствования сферы трудовой занятости и создания новых рабочих мест в Туркменистане до 2020 года и Плана мероприятий по реализации данной программы. Рекомендуем обеспечить его комплексное выполнение, в первую очередь, в целях обеспечения максимальной занятости лиц с инвалидностью.
Рекомендуем также развивать меры по сохранению этнического, культурного и религиозного многообразия, укреплению межкультурного диалога в обществе.
Благодарю за внимание.
