Check against delivery
Выступление представителя Российской Федерации

в ходе рассмотрения национального доклада Узбекистана 

на 30-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека

по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 9 мая 2018 г.)
Господин Председатель,
Благодарим делегацию Узбекистана за подготовленный доклад.
Отмечаем успехи, достигнутые Ташкентом в деле поощрения и защиты прав человека с момента прохождения второго цикла Обзора, а также готовность этой страны строго соблюдать обязательства по международным правозащитным договорам.
Приветствуем внесение в конституцию ряда изменений и дополнений, направленных на совершенствование правовых основ защиты прав и свобод человека, особенно положений, касающихся общественного контроля за деятельностью органов власти.

Отдельного внимания заслуживают принятые правительством страны национальные планы действий и государственные программы в целях выполнения рекомендаций Совета ООН по правам человека и договорных органов ООН. В этой связи рекомендуем продолжить работу по приведению национального законодательства в соответствие с международными обязательствами Узбекистана.
Рекомендуем также завершить разработку и принять законопроект 
«О правах лиц с инвалидностью», учитывающий положения Конвенции 
о правах инвалидов.

С удовлетворением отмечаем успехи Узбекистана в деле борьбы 
с пытками и жестокими, бесчеловечными или унижающими достоинство видами обращения или наказания на основе совершенствования своего законодательства и деятельности правоохранительных органов. Рекомендуем продолжать работу на данном направлении.

Благодарю за внимание.
