Check against delivery
Выступление представителя Российской Федерации

в ходе рассмотрения национального доклада Бангладеш 

на 30-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека

по проведению Универсального периодического обзора
(Женева, 14 мая 2018 г.)
Господин Председатель,
Благодарим делегацию Бангладеш за подготовленный доклад.
С удовлетворением отмечаем успехи в области поощрения и защиты прав человека, достигнутые страной за период, прошедший с момента предыдущего Обзора.

Приветствуем принятие Бангладеш целого ряда административных, политических и законодательных мер, направленных на укрепление национальных механизмов и выполнение международных обязательств в правозащитной сфере.

Важным шагом является принятие закона «О защите прав инвалидов», «О национальной продовольственной безопасности», «О детях», внесение поправок и изменений в действующие нормативные правовые акты, имеющих целью повышение социальной защищённости граждан, обеспечения их прав и интересов.

Отмечаем эффективность властей страны в деле борьбы с коррупцией. Во многом это обусловлено трансформацией соответствующей Комиссии в независимое учреждение и организацию в её рамках публичных антикоррупционных слушаний.
Рекомендуем Бангладеш продолжить проведение политики, направленной на совершенствование судебной системы, правоохранительных органов и снижение уровня коррупции и нищеты.

Благодарю за внимание.
