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Recomendaciones 
Muchas gracias Sr. Presidente.
España saluda cordialmente a la delegación canadiense y le agradece su participación en este ejercicio del Examen Periódico Universal.
España recomienda (1) a Canadá que cumpla con su compromiso de garantizar el derecho humano al agua potable y el saneamiento, así como implementar estrategias  para favorecer el acceso al agua potable y mejorar las instalaciones de saneamiento en zonas remotas.
También recomendamos (2) la ratificación del Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de derechos económicos, sociales y culturales, del Protocolo Facultativo de la Convención contra la Tortura y Otros Tratos o Penas Crueles, Inhumanos o Degradantes, y el Protocolo de la Convención de los derechos de las personas con discapacidad. 
Por otro lado, si bien se reconocen los avances realizados en la educación inclusiva de las personas con discapacidad, se recomienda (3) establecer mecanismos oficiales y permanentes para consultar a las organizaciones de personas con discapacidad. 
Por último, valorando positivamente la reciente adhesión de Canadá a la Declaración de Naciones Unidas sobre Derechos de los Pueblos Indígenas, recomendamos (4) que siga trabajando en la renovación y adaptación de su legislación para mejorar las condiciones de vida de las Primeras Naciones. 
Muchas gracias.








