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Conseil des droits de l’homme
30e session du Groupe de travail sur l’Examen périodique universel 

Russie
Genève, le 14 mai 2018

Déclaration de la Suisse


Monsieur le Président, 

La Suisse souhaite la bienvenue à la délégation de la Fédération de Russie.

La Suisse est préoccupée par les pressions auxquelles les acteurs de la société civile et les médias nationaux et internationaux sont soumis. La Suisse recommande à la Fédération de Russie de s’assurer que toute personne, y compris les défenseurs des droits de l’homme et les journalistes, puisse exercer son droit à liberté d’expression, également en ligne, sans crainte de représailles en conformité avec le droit et les standards internationaux.

La Suisse recommande aux autorités russes de prendre toutes les mesures nécessaires pour prévenir la violence et l’intolérance à l’encontre des femmes, à caractère raciste, xénophobe ou basées sur l’orientation sexuelle, en garantissant les droits de chacun et chacune sans discrimination.

Afin de renforcer la prévention de la torture et des mauvais traitements, la Suisse recommande à la Fédération de Russie de s’assurer que les Commissions publiques de surveillance des lieux de détention soient indépendantes, dotées de ressources suffisantes, et que leurs membres soient sélectionnés de manière transparente.

Je vous remercie.
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