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Monsieur le Président,

La Belgique remercie le Canada, le Haut-commissariat aux droits de l’Homme et les différents acteurs de la société civile pour les contributions préparées dans le cadre de cet EPU.

La Belgique se félicite que le gouvernement du Canada poursuive la mise en œuvre des droits des personnes autochtones et de l’égalité entre hommes et femmes, i.a. par la création, en 2015, de la Commission d’enquête nationale sur les femmes disparues. Cependant, la Belgique reste préoccupée par les violences et discriminations dont sont victimes les femmes appartenant à des minorités ethniques et autochtones.

Ma délégation souhaiterait dès lors formuler les recommandations suivantes:

R1. Continuer à renforcer la protection des droits des femmes et des filles autochtones contre les violences, notamment en enquêtant systématiquement et en assurant la récolte et la dissémination des données sur les violences envers les femmes indigènes.
Mon pays constate que la thématique concernant les entreprises et droits de l’Homme a pris énormément d’ampleur au niveau international ces dernières années. Dans ce cadre,
R2. La Belgique recommande au Canada de lancer les travaux en vue de la rédaction d’un plan d’action national mettant en œuvre les Principes Directeurs des Nations Unies en matière d’entreprises et droits de l’Homme, et ce en coopération avec l’ensemble des parties prenantes concernées. 
R3 La Belgique recommande enfin au Canada de ratifier la Convention internationale pour la protection de toutes les personnes contre les disparitions forcées.
Je vous remercie Monsieur le Président.
