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Monsieur le Président,

La Belgique remercie le Djibouti, le Haut-commissariat aux droits de l’Homme et les différents acteurs de la société civile pour les contributions préparées dans le cadre de cet EPU.
La Belgique salue les efforts entrepris par le gouvernement de Djibouti pour améliorer la condition des femmes. En dépit de ces avancées, mon pays reste convaincu que de nouveaux progrès peuvent encore être réalisés pour renforcer la protection des droits des femmes, conformément aux principaux traités internationaux afférents. Ma délégation souhaiterait dès lors formuler les recommandations suivantes:

R1. Renforcer la mise en œuvre de la stratégie quinquennale de 2017 visant à mettre fin aux mutilations génitales féminines;
La liberté d’expression et la liberté de la presse sont des composantes essentielles de toute société démocratique. Mon pays recommande à Djibouti de :
R2. Prendre les mesures nécessaires afin de garantir dans sa législation et en pratique le droit à la liberté d’expression, d’association et de réunion pacifique, notamment en s’assurant que les faits de menaces, de harcèlement ou d’intimidation à l’égard de membres d’organisations de la société civile, de défenseurs des droits de l’homme et de journalistes soient enquêtés et que leurs auteurs soient poursuivis. 
R3. Finalement, la Belgique recommande au Djibouti de ratifier, sans aucune réserve, la Convention internationale pour la protection de toutes les personnes contre les disparitions forcées.
Je vous remercie, Monsieur le Président.
