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Mr. le President,

La Belgique remercie la Colombie, le Haut-commissariat aux droits de l’Homme et les différents acteurs de la société civile pour les contributions préparées dans le cadre de cet EPU.

Nous reconnaissons que des mesures positives ont été prises par la Colombie en ce qui concerne la mise en œuvre des recommandations acceptées lors de son deuxième EPU. Cependant, la Belgique est convaincue que de nouveaux progrès peuvent encore être réalisés pour renforcer la protection des droits de l'Homme, conformément aux principaux traités internationaux en la matière.

Par conséquent, nous aimerions formuler les recommandations suivantes:

R1. Reconnaître et soutenir activement le travail des défenseurs des droits de l'Homme, y compris les femmes défenseures des droits humains, en prenant des mesures concrètes pour mettre fin à l'impunité des attaques contre les défenseurs des droits de l'Homme, et veiller à la mise en œuvre effective des programmes de protection existants.

R2. Lutter contre l’impunité dans le domaine des violences contre les femmes, et de renforcer l’application effective des politiques existantes en la matière, en particulier en ce qui concerne l’accès à la justice et à la santé.
R3. Renforcer les mécanismes spécifiques de réhabilitation et réinsertion des enfants et adolescents démobilisés issus des rangs des FARC, en accord avec les standards internationaux en la matière et les principes prévus dans l’Accord de Paix.
Je vous remercie Monsieur le Président.

