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للفريق العامل المعني بالاستـعراض الدوري الشامــل 

استـعراض التقرير الوطني 
"بوركينـــا فاســــو"

جنيف، 7 مايو 2018م
السيد الرئيس، 

يــرحب وفد بلادي بسعادة السيد/ Bessolé-René BAGORO، وزير العدل وحقوق الإنسان ببوركينا فاسو على العرض القيّــم والمستفيض الذي تقدم به، والذي يعكس حجم الجهود الحثيثة والمساعي الجادة لتطوير الإطار المعياري والمؤسسي والسياسات العامة الرامية إلى تعزيز حقوق الإنسان وحمايتها.
السيد الرئيس، 

استطاعت حكومة بوركينا فاسو أن تخطو خطوات هامة لتدعيم تمتع الجميع الفعلي بحقوق الإنسان، فاعتمدت الخطة الوطنية للتنمية الاقتصادية والاجتماعية للفترة 2016-2020 كإطار مرجعي للتنمية، إضافة إلى جملة استراتيجيات وبرامج ترمي إلى تعزيز فرص العمل اللائق للنساء والشباب، من ضمنها برنامج التمكين الاقتصادي للشباب والنســـاء 2017-2019.
وقد طالّـــع وفد بلادي باهتمام الجهود الجارية لتعزيز التعليم الشامـل للجميع من خلال وضع استراتيجية وطنية لتعليم الفتيات للفترة 2011 – 2020، ويوصي في هذا الشأن اتخاذ المزيد من التدابيــر لتشجيع إدماج التلاميذ ذوي الإعاقة في النظام التعليمي.
ختاماً السيد الرئيس، لقد أشار التقرير إلى عدد من الإجراءات والتدابير الإيجابية المتخذة لغرس قيّم الحس الوطني والسلام والتسامح في نفوس الفئات الاجتماعية المهنية والسكان، وعليه، نوصي بمواصلـــة الجهود الرامية إلى التثقيف والتوعية العامة في مجال حقوق الإنسان. 
وشكـــراً. 
