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كلـــمة 

وفـــد دولـــة قطـــر 

تلقيهـــا 
الآنسة/ مها جـــاسم المعضــــــادي
سكرتير ثاني
Ms. Maha J. AL-MOADHADI
Second Secretary 
خلال الدورة الثلاثيــن 

للفريق العامل المعني بالاستـعراض الدوري الشامــل 

استـعراض التقرير الوطني 
"كولومبيـــا"

جنيف، 10 مايو 2018م
السيد الرئيس، 

بداية، يرحب وفد بلادي بسعادة السيد/ Guillermo Rivera Flórez، وزير الداخلية بجمهورية كولومبيا الصديقة، ويعبر لسعادته عن تقديره لما يعكسه التقرير الوطني من جهود حثيثة لتعزيز نظام مؤسسي فعّال، ووضع أسس سياسة عامة تعمل على تعزيز وحماية حقوق الإنســان بالتعاون الجاد مع المجتمع المدني والدولـــي. 
السيد الرئيس، 

يُعد "اتفاق السلام" أحد أهم الأحداث التاريخية الوطنيــة وخطوة ضرورية وحاسمة نحو بناء مجتمع أكثر عدلاً وانصافاً، ولقد عزز إبرامه وتنفيذه تغيرات هيكليـة وإصلاحات قانونيـــة على صعيد الدولة، وشكل إنجازات في مجال كفالـــة حقوق الإنسان، كما تضمن "اتفاق السلام" احكاماً بشأن حماية الطفل وإعطاء الأولويــة لمصالح الطفل الفضلى، وفي هذا الشأن، نوصي بمواصلة إيلاء الأٍسبقيــة لحقوق الطفل في جميع مجالات تنفيذ الاتفاق.

السيد الرئيس، 

لقد أبــرز التقرير الوطني الصياغة التشاركيـــة للسياسة الشاملة لحقوق الإنسان والقانون الدولي الإنساني على الصعيدين الوطني والإقليمي لوضع الخطط والبرامج الرامية إلى كفالة التمتع الفعال بالحقوق للسكان كالاستراتيجية الوطنيــة لكفالة حقوق الإنسان للفترة 2014-2034، ونوصي بمواصلة الجهود الجارية لإرساء وتعزيز خطة التعليـــم في مجـــال حقوق الإنسان. 
وشكـــراً. 
