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30ème Session : BURKINA FASO
 Intervention de la Turquie 

[bookmark: _GoBack]Monsieur le Président,

Nous voudrions souhaiter une cordiale bienvenue à la délégation du Burkina Faso et la remercier pour sa présentation. 

Monsieur le Président,

Nous saluons tout d’abord la démarche inclusive et participative adoptée par les autorités burkinabés lors de l’élaboration de leur rapport national consistant et méticuleux.

La Turquie se félicite des progrès réalisés dans le cadre normatif et institutionnel des droits de l’homme, plus particulièrement la création du Ministre des droits humains et de la promotion civique et la ratification de certaines Conventions relatives aux droits de l’homme. 

Nous encourageons le Gouvernement Burkinabé à poursuivre ses efforts destinés à sensibiliser le public aux droits de l’homme dans le cadre d’un programme éducatif et à améliorer l’accès des filles à l’éducation ainsi que le maintien et la réussite de leur scolarisation. 

 Par conséquent, la Turquie recommande au Burkina Faso, de poursuivre son engagement en faveur de l’amélioration de l’accès des femmes au marché réel pour leurs permettre d’avoir des conditions de travail acceptables et des salaires suffisants pour avoir une vie descente.

	Tout en saluant le programme sectoriel de l’éducation et de la formation (2012-2020 ) ainsi que les stratégies  nationales concernant l’éducation des filles (2011-2020) on constate qu’il existe toujours un taux élevé d’abondons scolaires et d’analphabétisme, en particulier chez les filles. Alors la Turquie recommande au Burkina Faso, de poursuivre ses efforts pour mettre en œuvre lesdits programmes et stratégies pour supprimer ou réduire au minimum les inégalités d’accès à l’éducation. 

	Le Burkina Faso est frappé dans ces dernières années par les actes terroristes de plus en plus lourds. IL faut tout de même admirer les efforts des autorités Burkinabés qui ont tout en luttant contre ce fléau maintiennent leur détermination de continuer à faire progresser et avancer le domaine des droits de l’homme dans leur pays. 

Pour conclure, la Turquie souligne la nécessité que la communauté internationale apporte son soutien au Burkina Faso dans ses efforts de protection et de promotion des droits de l’homme. 

Je vous remercie Monsieur le Président


