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Выступление делегации Республики Казахстан

в ходе 30-ой сессии РГ УПО СПЧ ООН / УПО Туркменистана
7 мая 2018 г. 

Благодарю Вас, г-н Председатель,

Республика Казахстан тепло приветствует делегацию Туркменистана на 3-м цикле Универсального периодического обзора по правам человека и благодарит за представленный доклад и участие в диалоге. 
Отмечаем усилия правительства страны по дальнейшему укреплению национальной правозащитной системы, в частности, принятие первого Национального плана действий  в области прав человека на 2016-2020 годы, Национального плана действий по обеспечению гендерного равенства на 2015-2020 годы и Национального плана действий по борьбе с торговлей людьми на 2016-2018 годы. Выражаем надежду на то, что данные программные документы послужат крепким подспорьем для дальнейших конкретных шагов Правительства по улучшению положения в области прав человека в стране.

 Приветствуем учреждение института Уполномоченного по правам человека путем принятия Закона об Омбудсмане 2016 г. Высоко оцениваем взаимодействие Туркменистана с договорными органами ООН путем своевременного представления национальных докладов и участия в их рассмотрении в Комитетах ООН. 
В целях дальнейшего укрепления системы поощрения и защиты прав человека в Туркменистане, предлагаем следующие рекомендации:

· изучить возможность учреждения национального превентивного механизма по предупреждению пыток;

· рассмотреть возможность открытия в стране культурных центров для представителей нетитульной национальности, проживающих в Туркменистане, с тем, чтобы они могли реализовывать свои образовательные и культурные потребности.
В завершении выступления, позвольте пожелать делегации Туркменистана успехов в прохождении третьего цикла УПО.
Благодарю Вас, г-н Председатель!
