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Intervención de la Delegación de Guinea Ecuatorial, en el diálogo interactivo con Burkina Faso

Grupo de trabajo del mecanismo de Examen Periódico Universal (EPU)

30 período de Sesiones

Ginebra, 7 de mayo de 2018

Gracias señor Vice Presidente:

La Republica de Guinea Ecuatorial da la más cordial bienvenida a la distinguida delegación de Burkina Faso y agradecemos la presentación de su informe.

Felicitamos a Burkina Faso por la aprobación en 2014 de la Estrategia Nacional del Registro Civil, cuya aplicación ha contribuido a la creación entre 2014 y 2017 de 5.000 centros de inscripción secundarios nuevos para facilitar la inscripción de los nacimientos.

Así mismo alentamos a Burkina Faso por la adquisición en 2016 del programa informático nacional de procesamiento de datos del registro civil llamado “CITOYEN”, para facilitar la interconexión de las provincias de todo el país, la digitalización y la centralización de las actas de registro civil.

Con objeto de fortalecer los avances alcanzados, recomendamos a Burkina Faso a continuar sus esfuerzos para aumentare la tasa de acceso al saneamiento en zona rural y urbano.

Deseamos a la delegación de Burkina Faso mucho éxito durante este proceso de revisión.

Muchas gracias señor Vice Presidente
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