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Intervención de la Delegación de Guinea Ecuatorial, en el diálogo interactivo con Cabo Verde
Grupo de trabajo del mecanismo de Examen Periódico Universal (EPU)

30 período de Sesiones

Ginebra, 8 de mayo de 2018

Gracias señor Presidente:

La República de Guinea Ecuatorial da la bienvenida a la delegación de la República de Cabo Verde y agradece la presentación de su informe nacional. 

Nuestra delegación felicita a Cabo Verde por la ratificación el 23 de junio de 2014 del Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales.
Aplaudimos a Cabo Verde por el hecho de que la protección social había pasado a ser una gran prioridad en su camino hacia el desarrollo. En 2015 según la OIT, el país se había convertido en uno de los más avanzados de África en lo que respecta al establecimiento de un nivel mínimo de protección social.
Felicitamos a Cabo Verde por los logros alcanzados para mejorar la situación de los derechos humanos y por la prioridad que otorga a la vivienda en los últimos años al establecer un marco jurídico y otros mecanismos acordes con el derecho a la vivienda, con el programa de vivienda más destacado llamado “Casa para Todos”.

Con un espíritu respetuoso y constructivo, recomendamos a Cabo verde para asegurarse de que los grupos vulnerables, como las mujeres y las personas con discapacidad también pueden beneficiarse del programa “Casa para Todos”.
Deseamos a la delegación de Cabo Verde mucho éxito durante este proceso de revisión.

Muchas gracias señor Presidente
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