TRENTIEME SESSION DU GROUPE DE TRAVAIL DE L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL
(07 AU 16 AVRIL 2018) 

FEDERATION DE RUSSIE

DECLARATION CONGO


Monsieur le Président,

Le Congo souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation de la Fédération de  Russie et la félicite pour la présentation de son rapport.
Mon pays salue les efforts continus des autorités russes pour le renforcement des mécanismes de protection des droits de l’homme, en droite ligne des recommandations issues du dernier EPU.
[bookmark: _GoBack]A ce titre, le Congo salue la mise en place d’un réseau complet de commissaires régionaux aux droits de l’homme dans toutes les entités constitutives de la Fédération de Russie.
Nous nous réjouissons des différentes mesures socioéconomiques élaborées dans l’intérêt des groupes vulnérables, notamment la stratégie en vue de soutenir les personnes âgées. 
Par ailleurs, nous félicitons la Fédération de Russie pour son apport financier et régulier aux Haut-Commissariat aux droits de l’homme, à titre de contribution volontaire.
Dans un esprit constructif, mon pays souhaiterait recommander à la Fédération de Russie de mener à terme le projet de loi fédérale sur la prévention de la violence familiale.
Enfin, le Congo souhaite plein succès à la Fédération de Russie pour son EPU.

Je vous remercie.
