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DECLARATION DU BURUNDI A LA 30ème SESSION DU GROUPE DE TRAVAIL SUR L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL

                                      LE 07 MAI 2018

                        ETAT  EXAMINE : LE BURKINA FASO
 Merci Monsieur le Président.

La délégation burundaise souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation burkinabè et la félicite pour son rapport.

Le Burundi salue l’approche participative et inclusive suivie par le Gouvernement du Burkina Faso dans la rédaction du présent rapport.

Mon pays félicite le Gouvernement du Burkina Faso pour les efforts déployés en vue d’améliorer l’administration de la justice, l’accès du justiciable à la justice et les conditions de détention.  
Les mesures législatives, réglementaires et institutionnelles adoptées par le Burkina Faso depuis son dernier examen montrent bien que le Gouvernement  est déterminé à œuvrer autant que faire se peut pour mettre en œuvre les recommandations acceptées et améliorer la situation des droits de l’homme dans le pays en général. Nous l’encourageons à aller toujours de l’avant.

Nous nous réjouissons des actions entreprises par le Burkina Faso pour garantir l’accès universel à l’éducation.

Le Burundi salue les différentes mesures louables adoptées par le Gouvernement burkinabè, y compris l’organisation des séances de sensibilisation en vue de l’éradication des discriminations, des inégalités et des violences liées au genre.

Nous félicitons le Burkina Faso pour la création de la Commission de réconciliation et l’Unité nationale dont l’efficacité permet de renforcer la paix, la sécurité et la cohésion sociale dans le pays.

Pour terminer, le Burundi souhaite pleins succès au Burkina Faso au présent examen. 

Merci Monsieur le Président.

