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DECLARATION DU BURUNDI A LA 30ème SESSION DU GROUPE DE TRAVAIL SUR L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL

                                                                     LE 07/05/2018

ETAT EXAMINE : LE TURKMENISTAN

Merci Monsieur le Président

Le Burundi souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation du Turkménistan et la félicite pour le rapport combien exhaustif et sa présentation.

Nous félicitons le Gouvernement du Turkménistan pour les efforts déployés et les progrès réalisés dans la mise en œuvre des recommandations acceptées lors du précédent examen.

Nous saluons les différentes mesures prises par le Gouvernement turkmène en vue d’améliorer la situation des droits de l’homme dans le pays en l’occurrence l’institution du Commissaire aux droits de l’homme, l’adoption du plan d’action national en faveur des droits de l’homme pour la période 2016-2020 ainsi que l’organisation des tables rondes, des rencontres et débats en vue de l’éducation et sensibilisation aux droits de l’homme dans toutes les régions du pays.
Mon pays se réjouit des mesures institutionnelles et législatives adoptées par le Gouvernement du Turkménistan pour mieux protéger et promouvoir les droits des personnes handicapées. On peut citer, entre autres, l’adoption d’un Code de protection sociale réglementant l’accès des personnes handicapées aux infrastructures sociales, leur formation professionnelle, l’éducation inclusive ainsi que l’adoption du plan de mesures destinées à assurer la pleine réalisation des droits des personnes handicapées dans le domaine du travail et de l’emploi pour la période 2017-2020.

Des efforts remarquables sont déployés par le Gouvernement turkmène pour garantir et améliorer le droit à la santé pour toutes les couches de la population et nous l’en félicitons.

Le Burundi recommande au Turkménistan de ratifier le Protocole facultatif se rapportant à la Convention contre la torture et autres peines ou traitements cruels, inhumains ou dégradants.
Pour terminer, nous souhaitons au Turkménistan un examen couronné de succès.

 Merci Monsieur le Président.

