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Monsieur le Président,

Madagascar souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation du Burkina Faso à l’occasion du 3ème Cycle de l’EPU et la félicite pour sa présentation relative aux mesures prises pour protéger le respect des droits humains.
Malgré les difficultés auxquelles le Burkina Faso a dû faire face durant ces dernières années,  le Gouvernement burkinabé a déployé beaucoup d’effort pour améliorer la situation des droits de l’homme au pays en ratifiant plusieurs instruments internationaux ainsi que la prise des mesures législatives et constitutionnelles, telles que l’adoption de la loi sanctionnant toutes formes de violences faites aux femmes y compris l’exclusion sociale par allégation de sorcellerie, ainsi que de la loi  réprimant la vente d’enfants, la prostitution des enfants et la pornographie mettant en scène des enfants.  
Ma délégation se réjouit de l’institution d’un régime de prévoyance sociale de base visant à assurer un accès universel à la santé pour tous sans aucune discrimination. Madagascar tient à encourager vivement le Burkina Faso à poursuivre cette dynamique.  
Ma délégation sollicite la Communauté Internationale à apporter les appuis nécessaires au Burkina Faso dans la mise en œuvre des recommandations qu’il aura acceptées, tout en lui souhaitant plein succès à son EPU. 
Je vous remercie.
