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Monsieur le Président,
Madagascar salue cordialement la délégation de la Fédération de Russie la remercie pour la présentation de son rapport ainsi que les informations complémentaires qu’elle vient de fournir à cette séance. 

Ma délégation se réjouit des progrès réalisés par la Russie en matière de promotion et protection des droits de l’homme dans le pays, notamment son adhésion à des différents instruments internationaux tels que : la signature en 2014 de la Convention du Conseil de l’Europe contre le trafic d’organes humains ainsi que la ratification en 2017 du Protocole n°15 portant amendement à la Convention européenne de sauvegarde des droits de l’homme et de libertés fondamentales.

Elle note avec intérêt la création en avril 2016 de l’Administration générale pour les questions de migration. 

De ce fait, elle encourage vivement la Russie de poursuivre dans cette dynamique afin que la promotion et la protection des droits soient efficaces dans le pays, et souhaite lui formuler les recommandations suivantes :
1- Ratifier les Conventions n°169 et 189 sur la protection des droits de tous les travailleurs migrants et des membres de leurs familles de l’Organisation Internationale du Travail (OIT). 
2- Signer et ratifier la Convention du Conseil de l’Europe sur la lutte contre des êtres humains. 

Pour conclure, Madagascar souhaite un EPU couronné de succès à la délégation de la Fédération de Russie.    
Je vous remercie.
