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INTERVENCIÓN ARGENTINA

Damos la bienvenida a la Delegación de Canadáy le agradecemos la presentación de su informe.

La Argentina desea felicitar a Canadápor la suscripción de la Declaración sobre Escuelas Seguras y su participación en la Segunda Conferencia internacional realizada en Buenos Aires.

En tal sentido, recomendamos que se tomen las medidas necesarias a fin de avanzar con la implementación de la Declaración de Escuelas Seguras y de las Directrices para Prevenir el Uso Militar de Escuelas y Universidades.

Por otra parte, la delegación argentina ha leído con interés el apartado sobre “Igualdad, diversidad e inclusión” de su informe nacional, y toma nota de los esfuerzos de Canadáen la lucha contra la discriminación. La Argentina recomiendaquelas autoridades profundicen las medidas tendientes a combatir la discriminación estructural hacia los afrocanadiences, pueblos indígenas, personas LGTBIQ y minorías religiosas, en particular estableciendo mecanismos efectivos de investigación y sanción a los autores de actos de discriminación y violencia hacia los mismos.

[bookmark: _GoBack]Finalmente, la Argentina da la bienvenida a las medidas tomadas por el Gobierno de Canadá con relación a la violencia de género. No obstante, preocupan a nuestro país las denuncias sobre esterilizaciones forzadas de mujeres de grupos vulnerables. En tal sentido, la delegación argentina recomienda a las autoridades que tomen las medidas necesarias para investigar las denuncias efectuadas y, en caso de corresponder, sancionen a eventuales responsables y asistan a las mujeres afectadas.

Muchas gracias.


