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INTERVENCIÓN ARGENTINA

Damos la bienvenida a la Delegación de Alemania y le agradecemos la presentación de su informe.

La Argentina desea felicitar a Alemania por la aprobación de la ley del Instituto de Derechos Humanos de Alemania, en 2015, y asimismo, destacar que entre sus funciones se encuentre la vigilancia del cumplimiento de la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad y la Convención sobre los Derechos del Niño.
La delegación argentina ha leído con interés el apartado sobre “Minorías religiosas” de su informe nacional. En tal sentido, toma nota de los esfuerzos de Alemania en la lucha contra el antisemitismo y la islamofobía. Con motivo de ello, la Argentina se permite recomendar a Alemania que tome las medidas necesarias a fin de investigar de manera efectiva los actos de violencia y discriminación y de sancionar a los autores de tales actos.
Por otra parte, la Argentina da la bienvenida a las medidas tomadas por el Gobierno de Alemania con relación a los migrantes y solicitantes de asilo. En tal sentido, la delegación argentina se permite recomendar a las autoridades que garanticen el acceso a asesoramiento independiente y gratuito a los solicitantes de asilo antes de las audiencias, así como a asistencia jurídica después de una decisión negativa. Asimismo, nuestro país recibe las preocupaciones señaladas por las autoridades de Alemania respecto de los  actos de violencia, y discriminación, como estigmatización hacia los migrantes, solicitantes de asilo y refugiados, y en tal sentido alienta a profundizar las medidas para garantizar la investigación y sanción de tales actos. 
Muchas gracias.
