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INTERVENCIÓN ARGENTINA

Damos la bienvenida a la Delegación de Turkmenistán y le agradecemos la presentación de su informe.

Felicitamos a Turkmenistán por la aprobación de la nueva Constitución en 2016, y por el establecimiento en dicho instrumento de la institución del Defensor de los Derechos Humanos.
La delegación argentina ha leído con interés el apartado sobre “Delitos motivados por el odio” de su informe nacional. En tal sentido, toma nota de los esfuerzos de Turkmenistán para mejorar su legislación nacional. Con motivo de ello, la Argentina se permite recomendar a Turkmenistán que tome las medidas necesarias a fin de establecer en su legislación nacional un marco jurídico integral de protección adecuada y efectiva contra todas las formas de discriminación, abarcando la discriminación motivada en la orientación sexual y la identidad de género, y asimismo derogue la tipificación como delito de las relaciones sexuales consentidas entre adultos del mismo sexo.
Por otra parte, la Argentina toma nota del diálogo de los expertos del Grupo de Trabajo con el Gobierno de Turkmenistán sobre cuestiones relacionadas con el mandato del Grupo. En tal sentido, la delegación argentina se permite recomendar a las autoridades que investigue y sancione todos los casos denunciados de desapariciones forzadas y que ratifique la Convención Internacional para la Protección de Todas las Personas contra las Desapariciones Forzadas.
Finalmente, recomendamos a las autoridades a que adopten las medidas necesarias a fin de reconocer el derecho a la objeción de conciencia al servicio militar obligatorio.  
Muchas gracias.
