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	الجمهورية الإسلا مية الموريتا نية

 شرف - ا خاء – عدل
سفا رة موريتانيا  في سويسرا
البعثة الدائمة لدى الأ مم المتحدة
والمنظمات الدولية في جنيف


	
	
	




30ème session du Groupe de Travail chargé de l’EPU
Pays sous examen : Allemagne

Monsieur le Président,
Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation allemande et la félicite pour la présentation de son Rapport national. 
Ma délégation relève avec intérêt que l’Allemagne a intensifié sa coopération en matière de développement afin de mieux contribuer à la pleine réalisation des droits économiques et sociaux à travers le monde. 
Ma délégation se réjouit également de constater que l’Allemagne continue à apporter un appui financier volontaire conséquent aux activités du Haut-Commissariat des Nations Unies aux droits de l’homme. 
Ma délégation relève pour les saluer, les efforts louables déployés par ce pays dans la lutte contre toutes les formes de discrimination raciale y compris celles qui visent les musulmans, et reste convaincue que les autorités allemandes continueront d’œuvrer pour relever les défis qui subsistent dans ce domaine.
[bookmark: _GoBack]C'est dans cet esprit que ma délégation demeure persuadée que le gouvernement allemand continuera à renforcer les mesures existantes pour assurer une meilleure insertion des minorités ethniques sur le marché du travail.
Au nom de ma délégation, je souhaite plein succès à l’Allemagne dans la mise en œuvre des recommandations qu’elle aura acceptées à l’issue du présent examen.

Je vous remercie.
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