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	الجمهورية الإسلا مية الموريتا نية

 شرف - ا خاء – عدل
سفا رةموريتانيا  فيسويسرا
البعثة الدائمة لدى الأ مم المتحدة
والمنظمات الدولية في جنيف


	
	
	



30ème session du Groupe de Travail chargé de l’EPU
Pays sous examen : Djibouti
[bookmark: _Hlk513724121][bookmark: _GoBack]Monsieur le Président,
La Mauritanie souhaite une cordiale bienvenue à la délégation de Djibouti, la félicite pour la qualité de son rapport national et la remercie pour la mise à jour orale de sa délégation de Haut niveau qui nous a permis d’accéder à des informations actualisées très utiles.
Ma délégation salue l’esprit inclusif et participatif qui a prévalu tout au long du processus d’élaboration de ce rapport et se réjouit des mesures pertinentes prises par les Autorités djiboutiennes pour donner effet aux recommandations acceptées à l’issue de son précèdent EPU. 
Parmi ces mesures on peut citer : 
· Les bienveillantes dispositions législatives prises pour mettre en conformité la Commission Nationale des Droits de l’Homme d’avec les principes de Paris ;
· La mise en œuvre de la vision « Djibouti 2035 », de la Stratégie de Croissance Accélérée par l’Emploi (SCAPE) 2015-2019 et de la Stratégie nationale de protection sociale ;
· La priorité accordée à l’Enseignement fondamental dans la politique éducative nationale en vue de relever le défi de la généralisation de la scolarisation dans le cycle fondamental.
S’y ajoute, la mise en place d’un système cohérent de politiques et de stratégies nationales visant à renforcer et à garantir la jouissance des droits de l’homme et des libertés fondamentales. 
L’ensemble de ces réalisations témoigne, s’il en était encore besoin, de la volonté ferme des autorités Djiboutiennes de promouvoir les droits humains dans leur pays. C’est ainsi que ma délégation les encourage à persévérer dans cette voie.
La Mauritanie souhaite à Djibouti un EPU couronné de succès.

Je vous remercie.
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