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	الجمهورية الإسلا مية الموريتا نية

 شرف - ا خاء – عدل
سفا رة موريتانيا  في سويسرا
البعثة الدائمة لدى الأ مم المتحدة
والمنظمات الدولية في جنيف


	
	
	




30ème session du Groupe de Travail chargé de l’EPU
Pays sous examen : Canada

Monsieur le Président,
Ma délégation souhaite la cordiale bienvenue à la délégation du Canada et la félicite pour la qualité de son rapport.
Ma délégation note avec intérêt l’engagement du Canada en faveur de la promotion et de la protection des droits de la personne à l’échelle nationale et internationale. Dans ce cadre, elle se réjouit que le Canada apporte une contribution financière volontaire substantielle aux activités du Haut-Commissariat des Nations Unies aux droits de l’homme (HCDH) et continue d’accroître son niveau d’aide publique au développement en privilégiant une approche fondée sur les droits de l’homme.
[bookmark: _GoBack]La Mauritanie salue les efforts conséquents consentis par les Autorités canadiennes en termes de programmes, de politiques et de réformes législatives en vue d’apporter des solutions justes aux nombreuses difficultés auxquelles les peuples autochtones font face sur son territoire.
Ma délégation encourage le Canada à persévérer dans sa détermination à combattre les pratiques discriminatoires à l’embauche, les infractions motivées par la haine raciale ainsi que les crimes de haine raciale visant des musulmans. 
La Mauritanie souhaite plein succès au Canada dans cet examen.

Je vous remercie.
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