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	الجمهورية الإسلا مية الموريتا نية

 شرف - ا خاء – عدل
سفا رة موريتانيا  في سويسرا
البعثة الدائمة لدى الأ مم المتحدة
والمنظمات الدولية في جنيف
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30ème session du Groupe de Travail chargé de l’EPU
Pays sous examen : Fédération de Russie


Monsieur le Président, permettez-moi de souhaiter la bienvenue à la délégation de la Fédération de Russie et de la remercier pour la présentation de son rapport national qui nous édifie sur les progrès réalisés en matière de promotion et de protection des droits de l’homme en Russie aussi bien au plan normatif qu’institutionnel. 
Il donne également des indications précises sur les mesures pertinentes prises par la Fédération de Russie pour traduire dans les faits les recommandations acceptées ainsi que les engagements volontaires pris à l’issue de son dernier EPU.
Ma délégation salue ces efforts continues ainsi que ceux déployés pour combattre la corruption et au rang desquels les mesures législatives et administratives adoptées pour garantir la transparence dans l’administration publique. 
La Mauritanie exhorte la Fédération de Russie à poursuivre ses efforts louables en matière de lutte contre la discrimination raciale, la xénophobie et les inégalités homme – femmes notamment dans le domaine des rémunérations.
Ma délégation souhaite à la délégation de la Fédération de Russie un EPU couronné de succès.
Je vous remercie.
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