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Intervention de l’Italie
Merci Monsieur le Président.
L’Italie souhaite la bienvenue à la Délégation de la République Centrafricaine et salue les efforts accomplis depuis le deuxième cycle de l’EPU, et en particulier, la ratification de plusieurs Conventions des Nations Unies dans le domaine des droits de l’homme.
L’Italie recommande à la République Centrafricaine de:

- continuer son action en vue de condamner et de poursuivre pénalement toutes violations et tout abus des droits de l'homme et des libertés fondamentales, en particulier contre les femmes, les enfants et les autres groupes vulnérables, et d'assurer le respect du droit international humanitaire et des droits de l'homme;

- prendre toutes mesures nécessaires pour assurer les droits des enfants, notamment en renforçant les efforts déployés pour combattre et prévenir le recrutement d'enfants et promouvoir leur réhabilitation et leur réinsertion dans la société ;

- accorder une attention primordiale à la protection des droits des femmes, aussi en luttant contre toutes les formes de discrimination et de violence à leur égard, y compris les mutilations génitales féminines et les mariages d’enfants précoces et forcés.
L’Italie souhaite plein succès à la République Centrafricaine pour son Examen périodique universel.
