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Intervention de l’Italie
Merci Monsieur le Président.
L’Italie souhaite la bienvenue à la Délégation du Tchad et salue ses efforts depuis le deuxième cycle de l’EPU, en particulier l’adoption d’un nouveau code pénal et d’un nouveau code de procédure pénale et les nouvelles dispositions qui interdisent les mutilations génitales féminines et le mariage des enfants. 
L’Italie recommande au Tchad de :

- ratifier ou adhérer aux principales conventions internationales sur les droits de l'homme et les libertés fondamentales auxquelles le Tchad n'est pas encore partie, y compris la Convention relative aux droits des personnes handicapées, que le Tchad a signée en 2012 ;
- prendre toutes les mesures appropriées pour assurer le plein respect des droits de l'homme par les forces de sécurité et leur responsabilisation ;
- prendre d'autres mesures pour lutter contre toutes formes de discrimination et de violence, y compris à l’encontre des femmes, des enfants et des autres groupes vulnérables ;
- garantir le plein exercice des droits à la liberté d'expression, d'association et de réunion pacifique, en améliorant également l'environnement pour les journalistes, les défenseurs des droits de l'homme et les ONG afin d’exercer librement leurs activités.
L’Italie souhaite plein succès au Tchad pour son Examen Périodique Universel.
