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	REPUBLICA DE CUBA

Misión Permanente ante la Oficina de las Naciones Unidas en Ginebra y los Organismos Internacionales con sede en Suiza


Intervención de la delegación de Cuba, en ocasión del examen de la República del Congo. 31º período de sesiones del Grupo de Trabajo del Examen Periódico Universal del Consejo de Derechos Humanos. Ginebra, 13 de noviembre de 2018.

Señor Presidente:

Damos una calurosa bienvenida a la delegación de la República del Congo y le agradecemos por la presentación de su informe nacional.

Reconocemos los esfuerzos realizados por el país en la implementación de las recomendaciones aceptadas durante el segundo ciclo del Examen, en particular en la actualización de su marco legislativo.

Destacamos los esfuerzos realizados para avanzar en el marco institucional, en sectores claves como el avance de la mujer, y los derechos de la juventud y las personas con discapacidad. 

Recomendamos al Congo:

Continuar los esfuerzos para reducir la pobreza, y para mejorar el sistema de Salud, que permita mejorar indicadores como la mortalidad infantil y materna, y la incidencia de enfermedades transmisibles.
Continuar trabajando para mejorar el sistema de educación, en particular para ampliar el acceso en las zonas rurales y la continuidad de estudios de las niñas.
Deseamos éxito a la República del Congo en la presentación de su examen. 

Muchas gracias.
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