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Représentation permanente de la Belgique auprès des Nations Unies et auprès des institutions spécialisées à Genève

	WG UPR 31 – Malte
Intervention de la Belgique

Date: 14 November 2018 


Monsieur le Président,
La Belgique remercie Malte pour les rapports et les contributions préparés dans le cadre de cet EPU.

Ma délégation félicite Malte pour son engagement en matière d’intégration des personnes handicapées et se réjouit que Malte est devenu l’un des pays leaders dans la promotion et la défense des droits LGBTI en Europe. 

La Belgique attache beaucoup d’importance à l’égalité entre les sexes et s’inquiète, malgré les progrès réalisés ces dernières années, du manque d’évolution à cet égard notamment dû à la présence de stéréotypes traditionnels dans la société maltaise.  Ma délégation souhaite dès lors recommander à cet égard :

R1. D’adopter une politique d’ensemble visant à venir à bout des stéréotypes traditionnels.

Ma délégation exprime son inquiétude face à la détérioration de la liberté de la presse dans le pays et recommande :
R2. De prendre des mesures pour renforcer l’indépendance de la presse, notamment en supprimant dans la loi relative aux médias et à la diffamation, la possibilité de recourir à des poursuites-bâillon qui représentent un moyen de pression et de censure sur la liberté de la presse. 

Mon pays recommande enfin :
R3. de renforcer les mesures liées à la lutte contre la corruption et l’impunité afin que chaque citoyen maltais jouisse des mêmes droits et devoirs face à la justice. 

 
Je vous remercie.


