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السيد الرئيس .. 
بداية، يرحب وفد بلادي بمعالي الدكتور/ بندر بن محمد العيبان، رئيس هيئة حقوق الإنسان، والوفد المرافق له، ويشكرهم على الجهود المبذلة في إعداد التقرير محل المراجعة، وعلى الاستعراض المميز له .. ويود في هذا الصدد، الإشادة بجهود المندوب الدائم لدى المملكة العربية السعودية في جنيف السفير/ عبدالعزيز الواصل، وعلى دور أعضاء الوفد لإبراز دور المملكة الرائد في مجال حقوق الإنسان. 
لقد قفزت المملكة العربية السعودية أشواطاً كبيرة، ومتقدمة، في مجال حقوق الإنسان، إنطلاقاً من رؤيتها التنموية 2030 .. والتي تضمنت العديد من الخطوات البارزة والمتنوعة المناحي في مجال حماية وتعزيز حقوق الإنسان. إذ أصدرت المملكة وعدلت العديد من القوانين، والأنظمة، والقرارات التي تخدم حقوق الإنسان، وتنهض بها، مثل نظام حماية الطفل، ونظام الجمعيات الأهلية، ونظام الحماية من الإيذاء، ونظام الاجراءات الجزائية، ونظام المرافعات الشرعية .. ولعل البارز على المستوى الدولي في هذا الإطار التنموي التقدم المحرز للمرأة السعودية. 
ونحن، وبما أننا نقدر توجه المملكة إلى تدوين وتقنين الأحكام القضائية عبر مدونة الأحكام القضائية، نحثها على إصدار هذه المدونة لتكون بمثابة قانون جنائي. هذا ونشير بإيجابية إلى إنشاء مركز التدريب العدلي التابع لوزارة العدل، لرفع كفاءة وتأهيل القضاة، ونوصي بتكثيف البرامج التدريبية على اتفاقية حقوق الإنسان التي انضمت إليها المملكة. 
[bookmark: _GoBack]ختاما، نتمنى للملكة العربية السعودية الشقيقة  النجاح في استعراضها الشامل ودوام التقدم والازدهار.     وشكرا ..     
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