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31ème session de l’examen périodique universel



République du Sénégal 



Déclaration de l’Etat du Koweït
M. Nawaf NAMAN





Genève, le 5 novembre 2018 


Monsieur le Président,
Nous remercions la délégation du Sénégal, présidée par Son Excellence monsieur Ismaila Madior Fall – Ministre de le Justice et Garde des sceaux, pour sa présence parmi nous et pour sa présentation du Rapport National de la République du Sénégal.
Nous pouvons qu’apprécier ce rapport qui reflète une lucidité dans la présentation de la situation des droits de l’homme dans le pays non seulement sur les mesures adoptées à cet effet mais aussi sur les défis à relever.
 Monsieur le Président,
Nous constatons que la République du Sénégal a réalisé des projets dans divers domaines relatifs aux droits économiques et socio-culturels, notamment des stratégies visant à améliorer sur tous les niveaux de l'enseignement, la qualité de l'éducation et de la formation professionnelle. Elle met ainsi l'accent sur l’importance de la dimension cognitive à travers le développement de compétences axées sur les nombres et les notions spatio-temporelles. 
Le Sénégal a alloué 6% du PIB national pour un projet visant à promouvoir la qualité, l'équité et la transparence dans le secteur de l'éducation et de la formation, ce qui lui a valu de recevoir le Prix UNESCO de l'alphabétisation en 2016 à cet égard.
 Monsieur le Président,
Dans ce dialogue constructif, ma délégation souhaite formuler les recommandations suivantes :
1 .. Prendre toutes les mesures nécessaires pour atteindre les objectifs du Millénaire pour le développement durable.
2 .. Continuer à mettre en œuvre le programme d'amélioration de la qualité de l'éducation et de la formation professionnelle.
Je vous remercie
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