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5  نوفمبر  2018


السيد الرئيس،

[bookmark: _Hlk529171734]يحيي وفد دولة الإمارات العربية،  معالي الدكتور بندر بن محمد العيبان، رئيس هيئة حقوق الإنسان للمملكة العربية السعودية الشقيقة، والوفد المرافق له ويشكره على ما استعرضه في ثنايا هذا التقرير لأبرز التدابير التي اتخذتها حكومة المملكة لحماية وتعزيز حقوق الإنسان. وتشجيعا لهذه الجهود، أود أن أتقدم بالتوصيتين التاليتين إلى وفد المملكة الشقيق: 

التوصية الأولى:   التوسع في الممارسة الايجابية المتمثلة في قيام بعض مؤسسات المجتمع المدني بتقديم المشورة القانونية المجانية للنساء، من خلال مكاتب نسائية في المحاكم تضم مستشارات قانونيات. 
التوصية الثانية: مواصلة تعزيز مبدأ علنية المحاكمات، وحق المتهم في الاستعانة بمحام، وغيره من الضمانات المنصوص عليها في قانون الاجراءات الجنائية.

السيد الرئيس، 

يغتنم وفد دولة الإمارات العربية المتحدة هذه الفرصة ليثني على ما أنشأته حكومة المملكة العربية السعودية من هيئات لإدماج قضايا حقوق الإنسان في الحياة الوطنية نذكر منها على سبيل المثال لا الحصر: مكتب الشكاوى وحقوق الإنسان، ومركز تدريب متخصص لحقوق الإنسان، وهيئة النزاهة ومكافحة الفساد، ووحدة مكافحة الجرائم الإلكترونية، ووحدة المنسق الحكومي لحقوق الإنسان، ووحدة مكافحة الاتجار بالبشر. كما نثمن عاليا حرص المملكة على المضي قدما في تنفيذ التزاماتها الوطنية مع إيلاء الاعتبار اللازم لما يصدر عن هيئات ومعاهدات وآلية الاستعراض الدوري الشامل من ملاحظات وتوصيات في ضوء سياستها الرامية إلى تحقيق الأهداف المعلن عنها في التقرير وفي مقدمتها "رؤية المملكة 2030". 

شكرا السيد الرئيس
(1:15، المرتبة 98) 
