RECOMENDACIONES MAURICIO
Uruguay saluda las medidas adoptadas por Mauricio para combatir la violencia de género y promocionar los derechos de las mujeres y le alienta a continuar trabajando en esa materia, incorporando la perspectiva de género en su legislación y en sus políticas públicas. 
De conformidad con las recomendaciones aceptadas por Mauricio durante el Segundo Ciclo del EPU, Uruguay recomienda: 

· Adoptar a la brevedad el proyecto de ley infantil consolidado, atendiendo a cuestiones claves como el acceso de los niños a la justicia y la prohibición de los castigos corporales en todos los ámbitos de la sociedad, promocionando la adopción de medidas disciplinarias no violentas. 
Asimismo, alentados por los principios de igualdad y no discriminación, Uruguay se permite recomendar: 

· Prohibir explícitamente la discriminación por razón de orientación sexual e identidad de género, y desarrollar campañas de sensibilización y programas de capacitación para concientizar sobre los derechos de las personas LGBT. 

Finalmente, a fin de fortalecer el compromiso de Mauricio con el sistema universal de promoción y protección de derechos humanos, Uruguay recomienda:

· Adherirse y ratificar el Segundo Protocolo Opcional del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, destinado a abolir la pena de muerte.
