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الثلاثاء الموافق 6 نوفمبر 2018

السيد الرئيس،

في البداية أود باسم وفد بلادي أن أرحب بوفد جمهورية نيجريا، وأن نعرب له عن تقديرنا على العرض القيم والمستفيض الذي تقدم به في مداخلته.
 
السيد الرئيس،
 
          يثمِّن وفد بلادي عالياً الجهود التي قامت بها حكومة نيجريا منذ اعتماد تقريرها الثاني، وبتفاعلها الإيجابي مع آليات المجلس، حيث يمثل قبول نيجريا لمعظم التوصيات المقدمة إليها في ضوء تقريرها الثاني مؤشّرأً واضحاً يعكس التزامها بالمبادئ المعززة لحقوق الإنسان،  وبالرغم  من التحديات التي تواجها نيجريا كانتشار ظاهرة الجرائم العنيفة، إلاّ أنها واجهتها بأكثر جدية من خلال الخطوات التي اتخذتها  كإنشاء الفريق العامل التقني المشترك بين الوزارات المعني بوضع قاعدة بيانات بشأن الأشخاص المفقودين في نيجريا.

يرحّب وفد بلادي  باستجابة نيجيريا لدعوة الأمم المتحدة لمعالجة الأثار السلبية لقطاع الأعمال على أعمال حقوق الإنسان والأعمال التجارية.
 
وفي هذا الصدد، يتقدم وفد بلادي بالتوصيات التالية:

1-   يوصي وفد بلادي وفد جمهورية نيجريا  بالمواصلة سن  القوانين والتشريعات الرامية لحماية الأشخاص من الجرائم العنيفة  خاصةً  ضد الأطفال والنساء والكبر في السن. 
٢  الإنتهاء من وضع اللمسات الأخيرة على خطة العمل الوطنية بشأن حقوق الإنسان والأعمال التجارية، وضعها حيز تنفيذ. 

ومن هذا المنبر ويود وفد بلادي أن يتقدم بالسؤال التالي:  

[bookmark: _GoBack]ماهي المبادرات والبرامج المستقبلية التي تنوي نيجريا اتخاذها  لدمج ذوي الإحتياجات الخاصة من أجل تعزيز مكانتهم  ودورهم في بناء مجتمعهم وتطويره.  

ختاماً،  يتطلع وفد بلادي لنجاح عملية الإستعراض والتوفيق لجمهورية نيجريا. 
  
شكراً السيد الرئيس.
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