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الأربعاء الموافق 7 نوفمبر 2018
السيد الرئيس،

بالأصالة عن وفد بلادي  يسرني أن أرحب بوفد المكسيك  برئاسة معالي (--) والتعبير عن الشكر على عرضه القيّم الذي قُدم أمام مجلسنا الموقر حول تبني المكسيك لتقريرها الثالث للاستعراض الدوري الشامل.

وفي هذا الصدد يتقدم وفد بلادي بالتوصيات التالية :
 
1- تعزيز الضمانات التي تمنح لضحايا الاعتداء، واتخاذ إجراءات إضافية للتصدي لهذه الظاهرة . 
2-  سن التشريعات اللازمة ووضع آليات الحماية الضرورية وتخصيص الموارد الكافية لمحاربة  الإفلات من العقاب على الجرائم المرتكبة  خاصةً ضد الأطفال ونساء وكبر السن. 

السيد الرئيس
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يرحب وفد بلادي بالخطوات الجدية التي اتخذتها المكسيك مؤخراً كالاتفاقات التي أبرمت بين الأمانة البحرية واللجنة الوطنية لحقوق الإنسان واللجنة الدولية للصليب الأحمر، والمجلس القضائي الاتحادي من أجل تدريب افراد البحرية في مجال حقوق الإنسان واستخدام القوة ونظام العدالة الجنائية، ونثمن التعديلات التي جرت على قانون العام للضحايا الذي يكفل إمكانية حصول الضحايا على الرعاية والجبر الشاملين والخبرة المستقلة وحماية المشردين ضحايا أفعال الإعتداء. 

وفي هذا السياق ، يود وفد بلادي أن يتقدم بالسؤال التالي: ماهي الضمانات التي تمنحها  المكسيك لضحايا الاعتداء وماهي الخطط  والسياسات التي تتبناها لدمج هذه الفئة في بناء مجتمعها؟ 

ختاماً  يتطلع وفد بلادي لنجاح عملية الاستعراض والتوفيق للمكسيك .
 
شكراً السيد الرئيس.
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