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DECLARATION DU BURUNDI A LA 31ème SESSION DU GROUPE DE TRAVAIL SUR L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL
Le 5 novembre 2018
PAYS EXAMINE : L’ARABIE SAOUDITE                             
Merci Monsieur le Président. 

Le Burundi salue la délégation saoudienne et félicite le Royaume d’Arabie Saoudite pour son entière adhésion au mécanisme de l’Examen Périodique Universel. 
Mon pays salue les différentes mesures prises par le Gouvernement saoudien en vue d’assurer la pleine jouissance des droits de la femme. 
La délégation burundaise note avec satisfaction les différentes mesures  adoptées par le Gouvernement du Royaume d’Arabie Saoudite en vue de garantir le droit à l’éducation pour tous et celles prises pour améliorer les services de santé.
Sans méconnaître la pertinence et l’impact positif des mesures déjà adoptées pour lutter contre la traite des êtres humains, le Burundi recommande au Royaume d’Arabie Saoudite de redoubler d’efforts pour éradiquer ce fléau. 

Nous nous réjouissons des efforts déployés par le Royaume d’Arabie Saoudite pour éduquer sa population aux droits de l’homme en l’occurrence l’organisation d’ateliers, de conférences et de campagnes de sensibilisation sur les droits de l’homme ainsi que l’intégration des droits de l’homme dans le cursus des établissements d’enseignement supérieur.
Le Burundi recommande au Gouvernement du Royaume d’Arabie Saoudite d’accélérer le processus de ratification du Pacte international relatif aux droits économiques, sociaux et culturels et du Pacte international relatif aux droits civils et politiques.
Pour terminer, le Burundi souhaite au Royaume d’Arabie Saoudite pleins succès au présent Examen Périodique Universel.

 Merci Monsieur le Président.
