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DECLARATION DU BURUNDI A LA 31ème SESSION DU GROUPE DE TRAVAIL SUR L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL

                                  LE 05 novembre 2018
ETAT EXAMINE : LE SENEGAL
Merci Monsieur le Président

Le Burundi salue la délégation sénégalaise et la félicite pour son rapport.
Mon pays félicite le Gouvernement du Sénégal pour les efforts déployés pour mettre en œuvre les recommandations acceptées lors de son dernier examen et les avancées significatives réalisées dans la promotion et la protection des droits de l’homme de manière générale.
Le Burundi félicite le Gouvernement sénégalais pour les actions concrètes menées en vue de mieux promouvoir et protéger les droits de l’enfant.

Nous nous réjouissons pour les différentes mesures prises par le Gouvernement du Sénégal pour améliorer les droits des  personnes handicapées.

Le rapport présenté par la délégation sénégalaise montre clairement que des efforts remarquables sont consentis par le Gouvernement pour lutter contre les violences basées sur le genre. 
L’adoption du Plan d’action national (2017-2021) et de plans d’action régionaux pour l’éradication des violences  basées sur le genre et la promotion des droits humains en est un exemple éloquent.
Sans ignorer les efforts déjà déployés par le Sénégal pour désengorger les prisons, mon pays recommande au Gouvernement du Sénégal de redoubler d’efforts pour améliorer les conditions carcérales dans les établissements pénitentiaires. 
Nous souhaitons pleins succès au Sénégal au présent examen et dans la mise en œuvre des recommandations qu’il aura acceptées.

 Merci Monsieur le Président.

