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DECLARATION DU BURUNDI A LA 31ème SESSION DU GROUPE DE TRAVAIL SUR L’EPU

                          LE 07/11/2018
ETAT EXAMINE : MAURICE
Merci Monsieur le Président

La délégation burundaise salue la délégation mauricienne et la félicite pour sa participation au 3ème cycle de l’Examen Périodique Universel.
La mise sur pied du Secrétariat aux droits de l’homme et du Mécanisme national chargé de l’établissement des rapports et du suivi montre à quel point le Gouvernement mauricien est déterminé à honorer ses engagements en matière de promotion et de protection des droits de l’homme tant au niveau national qu’international. 

Nous nous réjouissons des différentes mesures adoptées pour éliminer toutes les formes de discrimination à l’égard des femmes et  pour leur autonomisation.

Nous nous réjouissons de l’existence de dispositions légales internes qui érigent en infraction le génocide et les autres atrocités constituant des crimes de guerre. Toutefois, le Burundi recommande à Maurice de ratifier la Convention pour la prévention et la répression du crime de génocide pour plus de  conformité à ses obligations internationales.

Nous saluons les stratégies et politiques adoptées par Maurice visant à améliorer le niveau de vie de sa population.

Nous nous réjouissons de nombreuses mesures prises pour améliorer la promotion et la protection des droits de l’enfant et ceux des personnes handicapées. 

Le Burundi note avec satisfaction les  efforts consentis par le Gouvernement en vue de garantir le droit aux soins de santé pour tous, sans aucune discrimination.

L’introduction de l’éducation aux droits de l’homme dans l’enseignement primaire, secondaire et supérieur est une mesure appréciable qui prouve  la détermination du Gouvernement à mieux promouvoir et protéger les droits humains dans le pays.

Pour terminer, nous souhaitons à Maurice pleins succès au présent examen et dans la mise en œuvre des recommandations qu’il aura acceptées.

Merci Monsieur le Président.

