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DECLARATION DU BURUNDI A LA 31ème SESSION DU GROUPE DE TRAVAIL SUR L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL

                                   LE 9/11/2018
ETAT EXAMINE : LA REPUBLIQUE CENTRAFRICAINE
Merci Monsieur le Président

Le Burundi souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation Centrafricaine et la félicite pour sa participation au troisième cycle de l’Examen Périodique Universel.
Le Burundi salue les efforts sensiblement déployés par le Gouvernement centrafricain pour s’acquitter de ses obligations internationales relatives à la promotion et la protection des droits de l’homme. 
Nous nous réjouissons de l’adoption, en mars 2016, de la Loi Fondamentale du pays qu’est la Constitution, une étape très importante dans la vie du pays. 

Nous félicitons la République Centrafricaine pour s’être dotée et d’un Plan National de Relèvement et de Consolidation de la Paix. 
La ratification, en 2017, du Protocole facultatif à la Convention relative aux droits de l’enfant, concernant l’implication d’enfants dans les conflits armés est une initiative louable qui mérite d’être soulignée. 

Nous notons avec satisfaction les différentes mesures positives prises par le Gouvernement centrafricain en vue de lutter contre l’impunité. Nous pouvons citer ici la création de la Cour Pénale Spéciale, l’adoption de la loi portant Code de Justice Militaire ainsi que la création de l’Unité Mixte d’Intervention Rapide et de Répression des violences faites aux femmes et aux enfants. 

Le Burundi recommande à la République Centrafricaine de :

1° Ratifier la Convention relative aux droits des personnes handicapées ;

2° Multiplier ses efforts pour une stabilisation durable du pays.

Pour terminer, nous souhaitons à la République Centrafricaine  un examen couronné de succès.

 Merci Monsieur le Président.

