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DECLARATION DU BURUNDI A LA 31ème SESSION DU GROUPE DE TRAVAIL SUR L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL
                   Le 13 novembre 2018
PAYS EXAMINE : LE TCHAD                            
Merci Monsieur le Président. 
Le Burundi souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation tchadienne et la remercie pour la présentation de son troisième rapport national dans le cadre de l’Examen Périodique Universel.
Nous félicitons le Gouvernement tchadien  pour les efforts déployés pour donner suite à la plupart des recommandations acceptées lors de son dernier examen et pour améliorer la situation des droits de l’homme en général. 

Nous nous réjouissons de l’adoption du Plan National de Développement  2017-2021 et de la création de la Coordination Nationale de Suivi des Objectifs de Développement Durable.

Le Burundi apprécie positivement l’adoption de la Loi portant protection des droits des consommateurs, la réforme de la Commission Nationale des Droits de l’Homme pour la rendre conforme aux Principes de Paris ainsi que la révision des Codes Pénal et de Procédure Pénale pour améliorer les conditions des justiciables et des détenus en particulier.
La ratification, par le Tchad, de bon nombre d’instruments internationaux relatifs aux droits de l’homme, y compris ceux qui n’ont même pas fait l’objet de recommandations au cours de son dernier examen démontre la détermination ferme du Gouvernement à mieux promouvoir et protéger les droits de l’homme.
Nous saluons la mise sur pied d’un Comité Interministériel de Suivi des Instruments Internationaux en matière des Droits de l’Homme ainsi que l’adoption d’un Plan d’action national de mise en œuvre des recommandations issues de l’Examen Périodique Universel.
Le terrorisme est un mal écoeurant qui constitue un défi majeur tant au niveau national, régional et international. Ainsi, nous félicitons le Gouvernement Tchadien pour les différentes actions entreprises pour lutter contre le terrorisme et l’encourageons à aller toujours de l’avant.

Pour terminer, nous souhaitons au Tchad pleins succès au présent  examen et dans la mise en œuvre des recommandations qu’il aura acceptées.

Merci Monsieur le Président.

