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Statement by the State of Palestine at the Universal Periodic Review of Kingdom of Saudi Arabia, 5th of November 2018:

شكرا السيد الرئيس،
في البدء أود باسم وفد بلادي أن أرحب بوفد المملكة العربية السعودية الشقيق، ونثمن العمل المهني والجاد في إعداد التقرير الوطني، ونعرب عن تقديرنا للأهمية التي توليها المملكة لتعزيز حقوق الإنسان في البلاد.
السيد الرئيس،
لقد اضطلع وفد بلادي على التقرير الوطني للمملكة العربية السعودية، ولاحظنا الجهود المبذولة من الحكومة السعودية للتقدم في مجال التنمية وحقوق الانسان، وفي هذا السياق نرحب باعتماد مبادرة "رؤية المملكة 2030". وكما نشيد بالجهود التي تبذلها المملكة في موضوع مكافحة الاتجار بالأشخاص والانضمام الى الاتفاقيات والبروتوكولات المعنية بذلك، وفي هذا الصدد نوصي حكومة المملكة العربية السعودية باستمرارية تنفيذ الاستراتيجيات والخطط الوطنية التي تهدف الى تعزيز المسائلة المتعلقة بمكافحة الاتجار بالأشخاص ومساعدة الضحايا وتنمية القدرات الوطنية.
وكما ونوصي المملكة العربية السعودية على الاستمرار في الانضمام الى المزيد من الاتفاقيات الدولية المتعلقة في حقوق الانسان.
ونود أن نؤكد على ضرورة الاستمرار في دعم وتعزيز عمل الجمعية الوطنية لحقوق الانسان وكذلك هيئة حقوق الانسان السعودية.
وفي الختام نتمنى كل التوفيق والازدهار للمملكة العربية السعودية الشقيقة.
وشكرا.

Avenue Edmond Vaucher 10A – 1203 Genève
Tél + 41 22 796 76 60 – Fax. +41 22 796 78 60  E-mail: palestine.un@bluewin.ch
image1.jpeg
\r7




