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Statement by the State of Palestine at the Universal Periodic Review of Malaysia, 8th of November 2018:

شكرا السيد الرئيس،
في البدء أود باسم وفد بلادي أن أرحب بوفد ماليزيا الموقر، ونتقدم منه بالشكر والتقدير على الجهود المبذولة في إعداد التقرير الوطني، ونرحب بالخطوات التي اتخذتها حكومة ماليزيا لتعزيز الحريات الأساسية وحماية حقوق الانسان.
السيد الرئيس،
لقد اطلع وفد بلادي على التقرير الوطني لدولة ماليزيا، ولاحظنا سعي الحكومة الماليزية في تحسين والتقدم في مجال الصحة من خلال اتخاذ مجموعة من التدابير والخطط تخص في هذا المجال ومنها استراتيجيات وصول الخدمات الصحية الى المناطق الحضرية والريفية، وفي هذا الخصوص نوصي ماليزيا على الاستمرار بتقديم هذه الجهود لدعم خدمات الرعاية الصحية وتحسين نوعيتها وأن تزيد المخصصات المرصودة للصحة في الميزانية الوطنية.
وكما نشيد بالجهود التي تبذلها ماليزيا لضمان حقوق الاشخاص ذوو الاعاقة ورعايتهم، وفي هذا الصدد نوصي حكومة ماليزيا باستمرارية تنفيذ الاستراتيجيات والخطط الوطنية بتوفير جميع الخدمات العامة للأشخاص ذوي الإعاقة ومضاعفة الجهود لإدماج الأطفال ذوي الإعاقة في النظام المدرسي.
وفي الختام نتمنى كل التوفيق والازدهار لدولة ماليزيا.
وشكرا.
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