ECLARATION DE MAURICE 

31ème SESSION DE L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL

REVUE DU SENEGAL

5 NOVEMBRE 2018

Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation de haut niveau du Sénégal dirigé par S.E Mr Ismaila Madior FALL, Garde des Sceaux, Ministre de la Justice et la félicite chaleureusement pour la soumission de son troisième rapport à l’Examen périodique universel.

Ma délégation se réjouit des immenses progrès accomplis par le gouvernment sénégalais dans le domaine des droits de l’homme, en particulier les nombreuses mesures législatives et réglementaires prises depuis 2013 dans un souci d’améliorer les droits humains de sa population.

Nous notons avec satisfaction la mise en place, depuis 2017, d’un Ministère dédié à l’Enfance, ainsi que les diverses mesures d’accompagnement pour les enfants issus des milieux défavorisés, en situation d’handicap ou les enfants de rue.
Nous notons aussi qu’un Code de l’Enfant est en préparation par les autorités sénégalaises et devrait être promulgué à la fin de cette année.
Nous recommandons que la communauté internationale puisse accompagner le Sénégal dans la mise en œuvre de ce Code de l’Enfant sous forme de l’assistance technique et le renforcement des capacités pour une formation pour les éducateurs sénégalais.

Je vous remercie, Monsieur le Président.

