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Monsieur le Président,
Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation de haut niveau du  du Tchad dirigé par S.E Mr Djimet ARABI, Ministre de la Justice et Garde des  Sceaux, chargé des Droits Humains et la félicite chaleureusement pour la soumission de son troisième rapport à l’Examen périodique universel.

Malgré les difficultés et divers défis, nous notons plusieurs avancées dans le domaine des droits de l’homme, ainsi que des mesures législatives et institutionnelles prises par le Tchad suite aux recommandations de son dernier EPU.

Nous félicitons le gouvernement tchadien pour ses actions portant sur l’éducation et la santé de sa population. La priorité accordée par le Tchad à l’Objectif de Développement Durable IV, « une éducation de qualité pour tous » est tout particulièrement appréciée, ainsi que sa Politique Nationale de Santé.

Dans ce contexte, ma délégation recommande aux autorités tchadiennes de  renforcer ses efforts au niveau de l’accès à l’éducation pour les enfants en zone rurale, ainsi que l’accès à une santé adéquate pour les couches vulnérables de sa population, notamment les femmes, les enfants, les personnes âgées et les personnes en situation d’handicap.
Je vous remercie, Monsieur le Président.

