DECLARATION DE MAURICE 

31ème SESSION DE L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL

REVUE DU CONGO
14 NOVEMBRE 2018

Monsieur le Président,

Notre délégation souhaite la bienvenue à la délégation de haut niveau de la République du Congo  et la remercie chaleureusement pour la soumission de son troisième rapport à l’Examen périodique universel.
Notre délégation félicite le Congo pour son étroite coopération avec les mécanismes internationaux et régionaux des droits de l’homme, à travers, entre autres, la soumission de ses rapports aux organes de traités. Nous saluons également les progrès accomplis dans le domaine des droits de l’homme depuis son dernier passage à l’Examen périodique universel.

Nous notons aussi la ratification par la République congolaise de la Convention relative aux droits des personnes handicapées ainsi que le Protocole facultatif se rapportant à cette convention.

A ce propos, nous recommandons le gouvernement congolais de redoubler  ses efforts pour la mise en place des  mesures d’accompagnement appropriés pour les enfants handicapés ainsi que des mesures pour faciliter l’accès aux bâtiments publics par les personnes en situation d’handicap. 

En vous remerciant, nous souhaitons au Congo un examen couronné de succès.
Je vous remercie, Monsieur le Président.

