XXXI Sesión



5 de Noviembre de 2018


	INTERVENCIÓN ESPAÑOLA EPU ARABIA SAUDÍ


Muchas gracias Sr. Presidente.

España da una cordial bienvenida a la delegación de Arabia Saudí y agradece su participación en el tercer examen del país, así como la presentación de su informe.
En primer lugar, España recomienda seguir poniendo en práctica las recomendaciones aceptadas en los exámenes periódicos universales de 2009 y 2013, particularmente la ratificación del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos y del Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales.
España reconoce las reformas socio-económicas llevadas a cabo por el gobierno de Arabia Saudí, así como la aprobación del proyecto “Visión 2030”, destinado, entre otras cuestiones, a promover avances en los derechos de la mujer en los ámbitos educativo y laboral, así como mejoras en el sistema de la tutela masculina y en relación con el derecho a conducir. Sin embargo, nos sigue preocupando la persistencia de la discriminación contra la mujer en el país, por lo que recomendamos al gobierno abolir la tutela masculina y adoptar medidas con el fin de avanzar en la participación efectiva de las mujeres en todos los ámbitos. La violencia contra la mujer persiste a pesar de la promulgación de la Ley de Protección frente al Maltrato, que tipificaba como delito la violencia doméstica. En este contexto recomendamos que Arabia Saudí tipifique como delito todas las formas de violencia contra la mujer y ponga en marcha programas efectivos para la protección de las víctimas de estos delitos. 
España, como país que rechaza por principio la aplicación de la pena de muerte, está preocupada por el número elevado de condenados a muerte. En esta línea queremos reiterar nuestra recomendación acerca de la adopción de una moratoria en las ejecuciones como paso previo a la abolición de la pena de muerte.
España considera que el ejercicio pacífico del derecho a la libertad de expresión, asociación y reunión, y la labor de los defensores de derechos humanos constituyen un elemento indispensable para la protección y promoción de todos los derechos humanos. En esta línea recomendamos que Arabia Saudí tome las medidas necesarias para garantizar estas libertades básicas, además de la protección de los defensores de derechos humanos y que estos mismos puedan ejercer su trabajo sin ninguna intimidación. En este sentido, en relación con el asesinato del periodista saudí Jamal Khashoggi en el Consulado del Reino de Arabia Saudí en Estambul recomendamos que la investigación que está llevando a cabo Arabia Saudí en cooperación con las autoridades turcas sea exhaustiva y transparente y concluya con prontitud para que los responsables de estos gravísimos hechos respondan ante la justicia.
Muchas gracias.

