Intervención de España Sesión 31 EPU: Senegal (5 noviembre 2018)

España agradece a Senegal su participación en este ejercicio y felicita al país por las medidas adoptadas desde el EPU anterior.

Si bien Senegal es Estado Parte de los principales instrumentos internacionales, cabe destacar que no ha aceptado la competencia de los órganos de tratados para conocer las comunicaciones individuales. En este contexto recomendamos que Senegal ratifique el Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales, el Protocolo Facultativo de la Convención de Derechos del Niño y el Protocolo Facultativo de la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad. 
A España, como país que rechaza por principio la pena de muerte, le satisface que la misma se encuentre abolida desde hace años en Senegal. Recomendamos, sin embargo, que se ratifique el Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos. 
Reconocemos los esfuerzos de Senegal en el ámbito de la igualdad de género, particularmente la adopción del Plan Nacional para la Eliminación de la Violencia de Género y de la segunda Estrategia Nacional de Equidad e Igualdad de Género. Sin embargo, para avanzar en esta materia, reiteramos nuestra recomendación dirigida a que Senegal revise las disposiciones del Código de Familia relativas a la autoridad marital del esposo y a la asignación de la autoridad parental al padre, así como la inclusión en el Código Penal de la violación dentro del matrimonio y el matrimonio precoz y forzado. 
Saludamos la adopción de la Estrategia Nacional de Protección de la Infancia, pero lamentamos que el proyecto de código de la infancia aún no haya sido aprobado, a pesar de la creación de un grupo de trabajo encargado de redactar el correspondiente borrador. En esta línea, recomendamos que Senegal acelere el proceso de adopción del Código del Niño. Especialmente grave es la situación de los niños dedicados a la mendicidad, no obstante la adopción de un plan para los niños de la calle y de las acciones emprendidas para su reinserción social. En este contexto recomendamos que Senegal haga cumplir la legislación nacional que penaliza la mendicidad forzada así como el tráfico y la explotación sexual y laboral de menores. Igualmente preocupante es la situación de la educación, por lo cual recomendamos que Senegal acelere la promulgación de la Ley sobre modernización de las escuelas coránicas. 
España sigue preocupada por la discriminación y continua intimidación que sufren las personas LGBTI y por la intolerancia social, institucional y judicial en este ámbito. Recomendamos que Senegal derogue las disposiciones del Código Penal que tipifican como delito las relaciones sexuales consentidas entre personas del mismo sexo y adopte medidas para terminar con las detenciones arbitrarias y agresiones por razón de orientación sexual.
España saluda la reforma estratégica relativa al acceso al agua potable y al saneamiento y la adopción de un nuevo Código del Agua. Recomendamos que Senegal intensifique sus actuaciones en este ámbito, especialmente en el medio rural, de forma que se garantice la regularidad del suministro, los precios estables y la calidad del agua y, en último término, la realización de los derechos humanos al agua potable y al saneamiento. 
Preguntas formuladas por adelantado:  

1. ¿Qué nuevas medidas va a adoptar el gobierno de protección de los menores que trabajan en el sector informal, especialmente en el servicio doméstico, para evitar que sean víctimas de abusos laborales y para garantizar su escolarización?
2. ¿Qué mecanismos utilizará Senegal para mejorar el enfoque de género en la planificación presupuestaria? 
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