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	INTERVENCIÓN de ESPAÑA- 31º EPU REPÚBLICA POPULAR CHINA


Recomendaciones

Muchas gracias Sr. Presidente.

España da una cordial bienvenida a la delegación de la República Popular China y agradece su especial participación en este ejercicio, así como la presentación realizada por S.E.

China es parte de las principales Convenciones Internacionales no obstante, España recomienda (1) ratificar la Convención Internacional para la protección de todas las personas contra las desapariciones forzadas, el Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y políticos destinado a abolir la pena de muerte y el Protocolo Facultativo de la Convención contra la Tortura y otros Tratos o Penas Crueles, Inhumanos o Degradantes
España acoge con satisfacción los avances realizados y cumplimiento de recomendaciones en materia de defensores y defensoras de derechos humanos, y en esta misma senda, se recomienda (2) la aplicación de políticas públicas para implementar la protección a la labor de defensores y defensoras de acuerdo con los estándares internacionales y la implementación de medidas encaminadas a la efectiva disminución de los ataques y a la investigación independiente y eficaz de los mismos, y así garantizar una mayor seguridad a la hora de ejercer sus funciones.

España reconoce los esfuerzos llevados a cabo por el Gobierno chino en reducir los casos de aplicación de la pena de muerte como castigo. En coherencia con el carácter prioritario que la protección de los derechos humanos merece para la política exterior española, recomendamos (3) el establecimiento, en el corto plazo, de una moratoria en la aplicación de la pena capital, como paso previo a su abolición definitiva.
Por último, cabe mencionar que España reconoce el esfuerzo del Gobierno chino en la toma de medidas para garantizar el acceso a la educación y al empleo de personas con discapacidad, a través de medidas sociales concretas. Sin embargo, se siguen enfrentando a un gran problema de marginación, discriminación y exclusión social, por lo que se recomienda (4) que se agilice el proceso de aprobación de la iniciativa 5125 de la Ley Marco sobre Discapacidad, para así contribuir a la debida aplicación y cumplimiento de la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad.

Muchas gracias.

