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Intervención de España EPU31 MÉXICO
España saluda cordialmente a la delegación de México, agradece su participación en este ejercicio del Examen Periódico Universal y saluda el establecimiento del mecanismo nacional de seguimiento de las recomendaciones del EPU. 

México es parte en todas las Convenciones relevantes del sistema de Naciones Unidas en materia de Derechos Humanos y colabora regularmente con los órganos de los tratados y otros mecanismos de derechos humanos de Naciones Unidas, así como con los órganos del Sistema Interamericano de DDHH. En este contexto, España recomienda (1) ratificar el Protocolo Facultativo del Pacto de Derechos Económicos, Sociales y Culturales. 
España reconoce los avances realizados por México en materia de derechos humanos y valora positivamente los esfuerzos por hacer frente a los retos. Uno de ellos es la lucha contra la impunidad y la presencia efectiva y permanente del Estado. En este sentido, España recomienda (2) al gobierno de México la puesta en marcha de mecanismos efectivos contra la impunidad que permitan avanzar en la investigación de las violaciones de derechos humanos para evitar la impunidad de los autores y asegurar la aplicación del Derecho Internacional de los Derechos Humanos. 
España comparte la preocupación del Grupo de Trabajo de Desapariciones Forzadas de Naciones Unidas y desea recomendar (3) a México que dote de recursos suficientes a la Ley general en materia de Desaparición Forzada de Personas para su efectiva aplicación.

Los casos de violencia contra las mujeres siguen siendo una preocupación, por lo que España recomienda (4) aplicar de forma prioritaria la Ley General de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia y evaluar la aplicación del mecanismo de Alerta de Violencia de Género contra la las Mujeres, con el objetivo de implementar acciones de prevención y sanción de todas las formas de violencia contra las mujeres. 
España saluda los esfuerzos realizados por el gobierno de México en el reconocimiento y protección de los defensores de derechos humanos mediante el mecanismo de protección. No obstante, la reciente evolución de la cifra de asesinatos de personas defensoras y de acuerdo con el informe del Relator Especial para los Defensores de Derechos Humanos con ocasión de su visita al país en 2017, recomendamos (5) fortalecer el Mecanismo de Protección de Defensores de Derechos Humanos y Periodistas mediante la dotación de  recursos suficientes con el objetivo de garantizar la protección de defensores y defensoras.
Muchas gracias.

