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7 de Noviembre de 2018


	INTERVENCIÓN ESPAÑOLA EPU REPÚBLICA DE MAURICIO


Muchas gracias Sr. Presidente.

España agradece a la República de Mauricio su participación en el tercer examen del país, así como la presentación de su informe nacional.
Mauricio es parte de las principales Convenciones Internacionales de Derechos Humanos, no obstante, España recomienda ratificar el Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, destinado a abolir la pena de muerte y dado que el país lleva décadas sin aplicarla.
Mauricio presenta un buen historial en materia de protección y respeto de los Derechos Humanos, cabe destacar la adopción de la Ley de Igualdad de Oportunidades y la creación de la Comisión de Igualdad de Oportunidades. Sin embargo, siguen existiendo desigualdades entre hombres y mujeres, por ese motivo, España recomienda a Mauricio hacer cumplir las leyes existentes y reforzar sus programas para asegurar la igualdad salarial. Igualmente, recomendamos que Mauricio siga reforzando la aplicación de la Ley contra la Violencia de Género y Doméstica.
La República de Mauricio ha ratificado la Convención contra la Tortura y Otros Tratos o Penas Crueles, Inhumanos o Degradantes y su Protocolo Adicional, y ha creado un mecanismo nacional para su aplicación. No obstante lo anterior, el país no ha incorporado plenamente a su legislación interna las disposiciones de la Convención, motivo por el cual España recomienda (4) esa incorporación al ordenamiento jurídico nacional de manera que exista una prohibición absoluta.
Muchas gracias.
