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	INTERVENCIÓN ESPAÑOLA EPU JORDANIA


Muchas gracias Sr. Presidente.

España da una cordial bienvenida a la delegación de Jordania y agradece su participación en el tercer examen del país, así como la presentación de su informe. 
Si bien Jordania es Estado Parte de los principales instrumentos internacionales de promoción y protección de los derechos humanos, aún no ha ratificado el Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos destinado a la abolición de la pena de muerte, a pesar de haber mantenido una moratoria temporal hasta el 2014. En este contexto recomendamos proceder a reinstaurar la moratoria como paso previo a la completa abolición de la pena de muerte. 
España reconoce las reformas en el ámbito de la lucha contra la violencia por razón de género, dentro de las cuales hay que destacar la adopción de la Ley de Violencia Doméstica. En este contexto recomendamos a Jordania incrementar el número de albergues para víctimas de violencia de género o de crímenes de honor, así como poner fin a la detención administrativa de las mismas. Destacamos positivamente la reforma del Código Penal, especialmente la de su artículo 308, pero recomendamos continuar avanzando en dichas reformas y derogar la reducción de penas relativas a asesinatos por adulterio. La Ley de Estatus de Personal sigue contemplando la institución del guardián legal de los niños y mujeres adultas, que recomendamos asimismo abolir.  
Pese a las reformas en relación con los delitos de tortura, lamentamos que esta práctica persiste en el país, por lo que se recomienda modificar el artículo 208 del Código Penal para que la tortura se tipifique como delito grave en vez de delito de menor cuantía. De acuerdo con esto, se recomienda también la ratificación del Protocolo Facultativo de la Convención contra la Tortura y Otros Tratos o Penas Crueles, Inhumanos o Degradantes. 
España está preocupada por la situación relativa a las libertades de expresión, de asociación y de reunión en el país, a pesar de los avances en el ámbito de la libertad de reunión al no requerirse permisos previos para la organización de eventos en el marco de la Ley de Encuentros Públicos. En este contexto reiteramos nuestra recomendación formulada durante el último examen del país, de que se revise la Ley de Prensa y Publicaciones, con vistas a garantizar completamente la libertad de expresión sin restricciones. 
Muchas gracias.
