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Intervención de España– 31º EPU Malasia 
Recomendaciones

Muchas gracias Sr. Presidente.

España da una cordial bienvenida a la delegación de Malasia y agradece su participación en este ejercicio, así como la presentación realizada por S.E.

España reconoce los esfuerzos realizados por su país con la puesta en marcha del Plan de Acción Nacional 2018 sobre Derechos Humanos, al igual que su colaboración reciente en varios procedimientos especiales del Consejo de Derechos Humanos. En la senda de estos progresos, España 1) recomienda a Malasia que avance en la ratificación del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, el Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales, la Convención Internacional sobre la Eliminación de Todas las Formas de Discriminación Racial, y la Convención contra la Tortura y Otros Tratos o Penas Crueles, Inhumanos o Degradantes.
España saluda los esfuerzos realizados con las últimas reformas en el sistema penal de Malasia en marzo de este año que han permitido introducir que la condena a muerte en determinados delitos de drogas no sea mandatoria, así como la reciente presentación de un proyecto de ley en el parlamento para abolir la pena de muerte. Sin embargo, hay más de 800 condenados que aguardan ejecución. Por ello, España 2) recomienda aprobar una moratoria en la ejecución de la pena capital, en tanto en cuanto se estudien vías para promover un cambio en la legislación vigente que suprimiera la pena capital.

Observamos con preocupación la devolución de refugiados y solicitantes de asilo que está llevando a cabo su país, por lo que España 3) recomienda proceder a la firma de la Convención del Estatuto de los Refugiados de 1951 y de su Protocolo Adicional en 1967. 
Por otra parte, para mejorar la libertad de expresión en Malasia, España 4) recomienda enmendar tanto las disposiciones vigentes de la legislación que regula la libertad de expresión, concretamente el apartado 114 A de la Ley de Enmienda de la Ley de Pruebas (Evidence Amendment Act) de 2012, como modificar la Ley de Reunión Pacífica (Peaceful Assembly Act). De la misma forma, recomendamos que se derogue toda normativa que limite el pleno ejercicio de libertades, en particular a los indígenas y a los defensores de derechos humanos.
Por último, España 5) recomienda que cesen las detenciones arbitrarias y arrestos sin cargos para lo que se estima conveniente reformas legislativas que converjan con los estándares internacionales en materia de detención y arresto.
Muchas gracias
