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9 de Noviembre de 2018


	INTERVENCIÓN ESPAÑOLA EPU REPÚBLICA CENTROAFRICANA


Muchas gracias, Sr.Presidente.

España agradece a la República Centroafricana su participación en el tercer examen del país, así como la presentación de su informe nacional.
La República Centroafricana es parte de las principales Convenciones Internacionales de Derechos Humanos, pero no ha ratificado el Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, destinado a abolir la pena de muerte, pese a la moratoria de facto que mantiene el país. España recomienda abolir la pena de muerte y ratificar dicho Protocolo.
La situación de los derechos humanos en la República Centroafricana es muy grave, con violaciones de derechos fundamentales cometidas por todas las partes del conflicto que atraviesa el país en un clima general de impunidad. En este contexto, reconocemos la puesta en marcha de la estrategia para combatir la impunidad y la creación de la Comisión Nacional de Derechos Humanos y Libertades Fundamentales, sin embargo, recomendamos que el gobierno tome todas las medidas pertinentes para prevenir abusos, torturas y otros tratos degradantes cometidos por las fuerzas de seguridad, y que lleve a cabo investigaciones efectivas para que los responsables de estos delitos respondan ante la justicia. Asimismo, recomendamos que el gobierno garantice la capacidad de investigación de la Comisión Nacional de Derechos Humanos y Libertades Fundamentales relativa a denuncias individuales de violaciones de derechos fundamentales.
No menos grave es la situación humanitaria del país, con la cuarta parte de la  población forzada a abandonar sus hogares y más de dos millones de personas dependiendo de la ayuda humanitaria. Teniendo en cuenta lo anterior, recomendamos al gobierno hacer todo lo posible para facilitar el trabajo del personal humanitario.
La creación de la Unidad Conjunta de Intervención Rápida y Represión de los Actos de Violencia contra las Mujeres y los Niños es un paso muy importante en la protección de sus derechos. Sin embargo, España recomienda intensificar los esfuerzos para perseguir esos actos de violencia y dotar de más medios a la citada Unidad para que pueda ofrecer servicios de atención a las víctimas.
Muchas gracias.
