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	INTERVENCIÓN ESPAÑOLA EPU PRINCIPADO DE MONACO


Recomendaciones

Muchas gracias Sr. Presidente.

España da una cordial bienvenida a la delegación del Principado de Mónaco y agradece su especial participación en este ejercicio, así como la presentación realizada por S.E.

Les felicitamos por la reciente ratificación de la Convención sobre los derechos de las personas con discapacidad, y les animamos a seguir por esa senda recomendando (1) la firma y ratificación del Protocolo facultativo de la Convención sobre los derechos de las personas con discapacidad y del Protocolo Facultativo de la Convención contra la Tortura y otros Tratos o Penas Crueles, Inhumanos o Degradantes; la ratificación del Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Económicos Sociales y Culturales y del Tercer Protocolo Facultativo de la Convención de los Derechos del Niño.
Compartimos la preocupación del Comité para la Eliminación de la Discriminación contra la Mujer por la ausencia de legislación nacional específica frente a actos de discriminación y desigualdad de género, y también por la persistencia de algunas disposiciones jurídicas desfavorables para la mujer en materia de nacionalidad, trabajo y familia. Por esto motivos, España recomienda (2) derogar dichas disposiciones e implementar y desarrollar políticas legislativas específicas en materia de igualdad de género.
Por otro lado, recomendamos (3) seguir trabajando en la protección efectiva de las víctimas de la violencia de género mediante la enmienda de la Ley nº 1382 de 2011 para atender de forma adecuada las necesidades especiales de las mujeres víctimas y la reforma del art. 262 del Código Penal para garantizar que la definición de violación se base en la falta de libre consentimiento.

Finalmente, con el fin de combatir la discriminación por razón de orientación sexual, identidad de género y/o características sexuales, recomendamos (4) proteger a las personas LGBTI mediante por ejemplo, la adopción de legislación específica contra delitos de odio, y garantizar su plena integración social y participación en todos los niveles de la vida social, económica, cultural y política.
Muchas gracias.
