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Intervención de España EPU31 BELICE
Muchas gracias Sr. Presidente.

España da la bienvenida a la delegación de Belice y agradece su participación en este ejercicio, así como la presentación realizada.

España reconoce los importantes avances del gobierno de Belice en el ámbito de protección de los Derechos Humanos, especialmente su adhesión a los tratados internacionales siguiendo las recomendaciones pertinentes del segundo ciclo del examen periódico universal así como sus progresos en la labor de adaptar su legislación nacional a dichos tratados. España recomienda (1) la creación de una institución específica que vele por la promoción y protección de los derechos humanos en el país así como la extensión de una invitación abierta y permanente a los procedimientos especiales del Consejo de Derechos Humanos.
En relación con la situación de la mujer, España felicita a Belice por sus esfuerzos para combatir la violencia de género, en concreto, la implantación de un plan de acción nacional. Sin embargo, preocupa el aumento de casos de violencia doméstica, por lo que se recomienda (2) un mayor análisis y recogida de datos para alcanzar los resultados esperados, así como la revisión de la ley nacional que permite contraer matrimonio a la edad de 16 años.
España sigue con atención la situación de las personas LGTBI que son víctimas de actos de violencia y objeto de discriminación tanto legal como social, por lo que recomienda (3) llevar a cabo las reformas legales correspondientes para garantizar que la legislación garantiza la protección y promoción de los derechos de las personas LGTBI evitando la discriminación por razón de orientación sexual e identidad de género.  
España reconoce la moratoria de facto de la pena de muerte en Belice y recomienda (4) al gobierno beliceño la ratificación del Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y políticos destinado a abolir la pena de muerte.
España saluda la aprobación en 2016 del Plan de Acción Nacional para luchar contra la violencia contra las mujeres y expresa su preocupación por el incremento del número de casos de violencia de género, por lo que desea recomendar (5) la puesta en marcha de medidas concretas de aplicación del Plan y la asignación de recursos suficientes para garantizar los derechos de las mujeres.
