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	INTERVENCIÓN ESPAÑOLA EPU CHAD


Muchas gracias Sr. Presidente.

España da una cordial bienvenida a la delegación de Chad y agradece su participación en este ejercicio, así como la presentación de su informe.
España, como un país que aboga por la abolición de la pena de muerte, está preocupada porque el Código Penal de Chad sigue contemplando dicha pena por actos de terrorismo, por lo que recomienda proceder a establecer una moratoria como paso previo a la completa abolición de la pena de muerte, así como la ratificación del Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos. 

Si bien Chad es Estado Parte de los principales instrumentos internacionales de promoción y protección de los derechos humanos, aún no ha ratificado varios Protocolos Facultativos destinados al Procedimiento de Comunicaciones. Por ese motivo, España recomienda la firma y ratificación del Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales; del Protocolo Facultativo de la Convención sobre los Derechos del Niño, del Protocolo Facultativo de la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad y del Protocolo Facultativo a la Convención para la Eliminación de Todas las Formas de Discriminación contra la Mujer.

En relación con la situación de las mujeres y las niñas, España saluda los progresos legislativos en materia de igualdad y en lo relativo a la prohibición del matrimonio infantil. No obstante, la práctica de mutilación genital femenina y la violencia doméstica aún persisten en el país, así como los obstáculos para la escolarización de las niñas y la situación de las mujeres refugiadas y desplazadas siguen siendo motivos de preocupación. En este contexto se recomienda a Chad que se aseguren medidas efectivas para poner fin a la impunidad en torno a la violación de los derechos de las mujeres. 

Estamos preocupados por las restricciones en el ámbito de las libertades de expresión y de reunión, por lo que España recomienda a Chad reformar la Ley sobre la prensa, para garantizar el pleno disfrute de estas libertades. Del mismo modo, España recomienda que el gobierno tome las medidas pertinentes para la protección de los defensores de los derechos humanos que son objeto de amenazas e intimidación.

