XXXI Sesión



14 de Noviembre de 2018


	INTERVENCIÓN ESPAÑOLA EPU REPÚBLICA DEL CONGO


Muchas gracias Sr. Presidente.

España da una cordial bienvenida a la delegación de la República del Congo y agradece su participación en este ejercicio y la presentación de su informe.

A pesar de los avances en materia de derechos humanos producidos con la aprobación de la Constitución de 2015, que, entre otras cosas, prohibió la aplicación de la pena de muerte, el gobierno todavía no ha iniciado las reformas legislativas para ponerla en práctica. Por este motivo España recomienda adoptar las leyes necesarias para hacer efectiva la abolición de la pena de muerte, así como ratificar del Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos. 
La situación de las mujeres en el país sigue siendo preocupante, especialmente por hechos como el elevado número de violaciones y de casos de violencia doméstica. En este contexto España recomienda al gobierno congoleño adoptar medidas que hagan plenamente efectivas las disposiciones legales para la protección de las mujeres, y prestar servicios adecuados a las víctimas.
España está preocupada por las violaciones de derechos de los niños, particularmente las referidas a los niños de la calle, que sufren abusos, incluidos sexuales. En este contexto España recomienda adoptar medidas destinadas a luchar contra estos abusos y eliminar toda discriminación contra ellos. 
Reconocemos  los esfuerzos del gobierno para mejorar la situación en la región de Pool, sin embargo, nos preocupan las dificultades de las organizaciones humanitarias para asistir a la gente en situación de necesidad. España recomienda avanzar en la implementación del acuerdo de pacificación de Pool, fortalecer las medidas de apoyo a la población y facilitar la reintegración de los excombatientes.

Muchas gracias. 
