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Recomendaciones 
Muchas gracias Sr. Presidente.

España da una cordial bienvenida a la delegación de Malta y agradece su participación en este ejercicio, así como la presentación realizada por S. E. 
Para empezar, les felicitamos por la ratificación de la Convención sobre los derechos de las personas con discapacidad, la Convención internacional para la protección de todas las personas contra las desapariciones forzadas, y el Convenio del Consejo de Europa sobre prevención y lucha contra la violencia contra las mujeres y la violencia doméstica. Para seguir avanzando, España recomienda (1) ratificar el Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales, el Protocolo Facultativo de la Convención sobre la eliminación de todas las formas de discriminación contra la mujer, el Tercer Protocolo Facultativo de la Convención de los Derechos del Niño.
Igualmente, recomendamos (2) la creación de una institución Nacional de Derechos Humanos, acorde a los Principios de Paris.

Observamos con atención las iniciativas y esfuerzos de Malta para erradicar estereotipos y luchar contra la discriminación de inmigrantes. Para avanzar en este sentido, recomendamos (3) implementar instrumentos legales contra los delitos de odio, campañas de sensibilización para promover el respeto y la tolerancia, además de poner a disposición de las víctimas de discriminación todas las herramientas jurídicas necesarias para dar curso a investigaciones y sanciones contra los responsables.
Por otro lado, si bien acogemos con satisfacción la promulgación de la Ley sobre Medios y Difamación de 2018 siguiendo las indicaciones de la OSCE, les recomendamos (4) eliminar el título IV del Código Penal para descriminalizar la difamación y garantizar el pleno ejercicio de la libertad de expresión y la libertad de prensa, además de asegurar la protección física y jurídica de periodistas y defensores de derechos humanos.

Por otra parte, si bien celebramos las recientes reformas maltesas relacionadas con el aumento de la edad de responsabilidad penal de 9 a 14 años, esta Delegación recomienda (5) que los niños de entre 16 y 18 años sean juzgados en tribunales especiales para menores y no en tribunales ordinarios.
Por último, y en relación con el IV Plan de Acción Nacional  de lucha contra la trata de  seres humanos, España recomienda (6) mejorar el sistema de identificación de las víctimas de trata, especialmente en el caso de niños, inmigrantes irregulares y solicitantes de asilo.

Muchas gracias.
