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Monsieur le Président,
Le Togo félicite chaleureusement la République Centrafricaine pour la présentation de son rapport.
Malgré les défis sécuritaires auxquels le pays est confronté, le Gouvernement centrafricain s'est investi dans la promotion et la protection des droits de l'homme. 
[bookmark: __DdeLink__192_1361727498]Le Togo se réjouit donc des efforts accomplit qui se sont matérialisés, entre autre, par la ratification de la Charte Africaine des Droits et du Bien-être de l’Enfant et de la Convention pour la prévention et la répression du crime de génocide. Nous notons également avec grand intérêt la création en 2017 de la Commission Nationale des droits de l’homme et des libertés fondamentales, ainsi que l'institution de la parité hommes-femmes dans les emplois publics, parapublics et privés.
La délégation Togolaise encourage les autorités centrafricaines à intensifier leurs efforts en mettant un accent particulier sur les couches les plus vulnérables  et surtout les victimes du Confit armé. A cet égard, le Togo souhaiterait formuler les recommandations suivantes : 
1) Ratifier la Convention des Nations Unies contre la criminalité transnationale organisée ;
2) allouer un budget conséquent à la Commission Nationale des droits de l’homme et des libertés fondamentales et la doter en personnel et en équipement nécessaires pour son bon fonctionnement. 
Enfin, le Togo souhaite plein succès à la délégation Centrafricaine dans la mise en œuvre des recommandations issues du présent examen.

Je vous remercie 
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