






  	

Genève, le 09 novembre 2018  

DECLARATION DE LA REPUBLIQUE DU CAMEROUN DANS LE CADRE DU 3ème CYCLE DE L’EPU DE LA REPUBLIQUE CENTRAFRICAINE 

Merci Monsieur le Président,
Le Cameroun exprime ses remerciements à la délégation centrafricaine pour les informations riches et claires qu’elle a bien voulu fournir au Conseil des droits de l’homme de l’ONU dans le cadre de la présentation de son rapport national au titre du 3ème cycle de l’EPU.
Les Camerounais expriment leur admiration aux Centrafricains, ce peuple frère meurtri, pour la formidable résilience dont ils font montre sous la conduite de leurs autorités légales et légitimes.
Le Cameroun fait observer aux partenaires de la Centrafrique que la protection et la promotion des droits de l’homme nécessitent, au préalable, un contexte de paix, de sécurité et de stabilité. 
[bookmark: _GoBack]Le Cameroun salut la ferme volonté politique affichée par la Centrafrique à réaliser des progrès institutionnels favorables aux droits de l’homme.  
En vue de la consolidation de cette dynamique vertueuse, la République du Cameroun recommande à la République Centrafricaine de poursuivre ses efforts y relatifs, dont :
· le renforcement de la sécurité par la poursuite de la réhabilitation des administrations en charge des questions régaliennes ;
· l’amélioration des infrastructures routières, notamment dans le Sud-Est du pays ;
· l’amélioration du taux de scolarisation ;
· le renforcement de la présence des femmes dans les processus de prise des décisions ;
· la lutte contre les violences basées sur le genre ;
· la gestion du problème des déplacés internes et des réfugiés.
Je vous remercie de votre aimable attention.
