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Monsieur le Président,

L'Albanie souhaite la bienvenue à la délégation de Malte et la remercie pour la présentation du rapport.

[bookmark: _GoBack]Nous félicitons Malte pour les progrès accomplis depuis le dernier cycle de l'EPU, y compris les diverses initiatives législatives renforçant les droits de l'homme et les libertés fondamentales, notamment en ce qui concerne la protection des mineurs, des femmes et des personnes handicapées.

Nous notons avec satisfaction la ratification et l'entrée en vigueur du Protocole n°12 à la Convention européenne des droits de l'homme, qui garantit la protection des citoyens contre la discrimination.

Nous félicitons également Malte pour avoir ratifié la Convention sur la prévention et la lutte contre la violence à l'égard des femmes et la violence domestique (Convention d'Istanbul).

Nous recommandons à Malte de ratifier le Protocole facultatif à la Convention sur l'élimination de toutes les formes de discrimination à l'égard des femmes et de lever ses réserves à l'égard de la CEDAW.

Nous félicitons Malte pour la réforme de la justice visant à renforcer l’indépendance, l’impartialité et la transparence du système judiciaire. Nous nous félicitons également des projets du Gouvernement visant à abolir la diffamation criminelle. La délégation pourrait-elle indiquer quelles mesures ont été prises, à la suite du meurtre de la journaliste Daphne Caruana Galizia, pour garantir la sécurité des journalistes ?

Je vous remercie Monsieur le Président.
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