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INTERVENTION DE LA DELEGATION DE L’UNION DES COMORES
A L’OCCASION DU DIALOGUE INTERACTIF AVEC LA REPUBLIQUE CENTRAFRICAINE, DANS LE CADRE DE LA 31ème SESSION DE DE L’EPU, 
A GENEVE LE 09 NOVEMBRE 2018.


Merci M. Le Président,
La Délégation de l’Union des Comores souhaite une chaleureuse bienvenue à la Délégation de la République Centrafricaine et la félicite pour les qualités de son Rapport National qui, tout en soulignant les progrès accomplis dans le domaine des Droits de l’Homme, reconnaît aussi le long et difficile chemin qui lui reste à parcourir pour atteindre tous ses objectifs.

Ma Délégation fait confiance à République Centrafricaine qui a déjà donné les preuves de ses capacités à relever ses défis, en répondant positivement à la recommandation qui lui enjoignait de revenir à l’ordre constitutionnel, avec l’adoption d’une nouvelle Constitution et l’organisation d’élections présidentielles en 2016. 
Ce nouveau contexte politique et constitutionnel constitue le cadre politique, normatif et juridique nécessaire à tout progrès, notamment, dans le domaine des droits de l’homme. 

[bookmark: _GoBack]Dans ce cadre, ma délégation recommande à la République Centrafricaine de continuer à renforcer ses capacités administratives et judiciaires et tout autre dispositif pertinent tendant à faciliter la réconciliation et la cohésion nationales.


Merci M. Le Président.


