[bookmark: _GoBack]L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL
31ème Session : NIGERIA
Intervention de la Turquie



Monsieur le Président,
Nous voudrions souhaiter une cordiale bienvenue à la délégation du Nigeria et la remercier pour sa présentation. 
Nous nous félicitons de la décision du gouvernement fédéral du Nigéria de modifier la Constitution afin d'accroître la participation des jeunes à la vie politique. Nous recommandons au gouvernement nigérian de prendre des mesures similaires pour approfondir sa démocratie et élargir les frontières de son arène politique comprenant toutes les entités de sa société sur le plan démographique.
La Turquie salue les efforts déployés par le Nigéria pour améliorer le niveau économique et social de sa population. En tant que pays le plus peuplé d’Afrique, les plans du Nigéria en matière de développement ne doivent pas seulement être fondés sur les droits de l’homme et l’égalité des sexes, mais également sur le développement durable. Par conséquent, nous voudrions recommander au gouvernement fédéral du Nigéria de ne pas perdre de vue ces éléments lors des processus de réforme de la vie économique et sociale.
Nous soutenons la lutte du Nigéria contre Boko Haram. Nous comprenons que la sécurité dans le nord-est du pays est encore fragile. Nous aimerions avoir des informations adéquates et continues sur la situation dans la région.
Nous saluons également les efforts déployés par le gouvernement fédéral du Nigéria pour lutter contre la corruption. Nous encourageons les autorités nigérianes à maintenir leur détermination sur cette question et à renforcer leurs mécanismes anti-corruption.
Je vous remercie Monsieur le Président.

