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Recomendaciones

Muchas gracias Sr. Presidente.

España da una cordial bienvenida a la delegación de Nueva Zelanda y agradece su activa participación en este ejercicio del Examen Periódico Universal (EPU). España reconoce y valora el profundo compromiso de Nueva Zelanda con los derechos humanos y el multilateralismo.

Felicitamos en especial a Nueva Zelanda por el trabajo de su Comisión de Derechos Humanos en el seguimiento de las recomendaciones aceptadas por NZ en el EPU, así como de las procedentes de los órganos de tratados y recomendamos (1) que dote a la Comisión de medios económicos y humanos suficientes para llevar a cabo su trabajo. 
Recomendamos (2) igualmente la adopción de un procedimiento apropiado para que, en el futuro, toda ley o reforma legislativa sea objeto de un análisis previo de impacto sobre los derechos humanos.

También recomendamos (3) que se lleven a cabo las reformas legislativas necesarias para que se respete de hecho y de derecho el principio de la igualdad de todos los derechos humanos y que su protección esté garantizada.
Por último, y debido a que Nueva Zelanda se enfrenta a amenazas de catástrofes naturales como terremotos y tsunamis, España recomienda (4) que adopte la regulación adecuada, incluso a través de un plan de empresas y derechos humanos, que garantice que la respuesta del sector privado ante eventuales catástrofes, y especialmente el de las empresas de seguros, sea respetuoso con los compromisos en materia de derechos humanos de Nueva Zelanda. 

Muchas gracias.

