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INTERVENCIÓN DE ESPAÑA   21/01/19 – EPU  AFGANISTÁN
Muchas gracias Sr. Presidente.

España da una cordial bienvenida a la delegación de Afganistán y agradece su participación en este ejercicio del Examen Periódico Universal.

España valora positivamente el compromiso expresado en reiteradas ocasiones de Afganistán con la defensa y promoción de los derechos humanos. El país afronta importantes retos respecto a su  capacidad institucional y la limitación de recursos, así como por la persistencia de prácticas profundamente arraigadas en la sociedad afgana. Por ello, España recomienda (1) que el actual gobierno afgano se dote de medios económicos y humanos suficientes para la coordinación de los diferentes departamentos gubernamentales implicados, en particular, aquellas instancias que deben velar por el inaplazable empoderamiento de las mujeres en la sociedad afgana.
España reconoce la labor realizada por Afganistán tras la aprobación de leyes contra la corrupción, la protección de testigos, la instauración de juzgados para la eliminación de la violencia contra la mujer, y la celebración de elecciones legislativas el pasado 20 de octubre de 2018. Por ello, España recomienda (2) seguir avanzando en la lucha contra la tortura y los malos tratos, con especial énfasis en los defensores de derechos humanos, colectivo clave de cara al progreso social en Afganistán.

Debido a que las personas con discapacidad siguen siendo un colectivo directamente afectado por el analfabetismo, el desempleo y el difícil acceso a los servicios sanitarios, sin contar con el estigma social que les excluye de la vida política y social, España recomienda (3)  la puesta en marcha de la cobertura legal en materia de protección de las personas con discapacidad, en especial para proveer sus necesidades socio-educativas y sanitarias más esenciales.

Por último, España reconoce el esfuerzo llevado a cabo por Afganistán para incrementar el acceso al agua potable de su población, tanto en el ámbito rural como urbano. Sin embargo, el derecho al agua potable y al saneamiento se ve amenazado por los efectos de la sequía en gran parte del país, por lo que se recomienda (4) la adopción de un plan integral estatal para hacer frente a las consecuencias de la falta de acceso al agua.
Muchas gracias.

