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España da una cordial bienvenida a la delegación de Chile y agradece su participación en este ejercicio.

Esta Delegación quiere felicitar al Gobierno de Chile por la ratificación del Convenio sobre las Trabajadoras y los Trabajadores Domésticos de la OIT y el Protocolo Facultativo de la Convención sobre los Derechos del Niño así como por su adhesión a la Convención sobre el Estatuto de los Apátridas de 1954 y a la Convención para reducir los Casos de Apatridia de 1961. 

No obstante, España recomienda (1) al gobierno de Chile que ratifique el Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales y el Protocolo Facultativo de la Convención sobre la Eliminación de todas las Formas de Discriminación contra la Mujer. 
España celebra los avances significativos hacia la igualdad de género como la creación del Ministerio de la Mujer y la Equidad de Género o la elaboración del Cuarto Plan Nacional de Igualdad entre Mujeres y Hombres. En este contexto, se recomienda (2) avanzar hacia una definición jurídica exhaustiva de todas las formas de discriminación contra la mujer y reformar la  Ley de Violencia Intrafamiliar de forma que contemple todas las formas de violencia contra mujeres y niñas, eliminado el requisito de “maltrato habitual”.
Chile afronta importantes retos el ámbito de la educación sexual, por lo que España recomienda (3) desarrollar medidas administrativas e instrumentos que garanticen una oferta de  educación sexual con enfoque de derechos humanos, atendiendo de forma prioritaria a los derechos de mujeres y pueblos indígenas.
Saludamos la adopción del Plan de Acción Nacional de Derechos Humanos y Empresas y recomendamos (4) a Chile adoptar medidas necesarias para poner en práctica el Plan, con el objeto de avanzar en el desarrollo de los Principios Rectores sobre empresas y derechos Humanos y garantizar así la protección efectiva de los Derechos Humanos vulnerados por las actividades económicas, incluyendo una mayor participación de la sociedad civil en el proceso. 
