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Intervención de España– 32º EPU VIETNAM
Muchas gracias Sr. Presidente.

España da una cordial bienvenida a la delegación de Vietnam y agradece su participación en este ejercicio del Examen Periódico Universal (EPU).

Felicitamos a Vietnam por los logros alcanzados en materia socio-económica que han procurado mejores oportunidades y servicios públicos. En la senda de estos progresos, España (1) recomienda revisar y modificar el marco legislativo sobre seguridad nacional dentro del Código Penal con el fin de evitar su aplicación de forma arbitraria. 

Recomendamos (2) igualmente establecer una moratoria en la aplicación de la pena de muerte, como paso previo a su abolición definitiva, y modificar el Código Penal para reducir el número de delitos por los que se puede imponer la pena capital.
Dado el aumento de detenciones y ataques contra los defensores de los derechos humanos por ejercer su derecho a la libertad de expresión, de asociación y de reunión pacífica, así como a las restricciones impuestas a su libertad de circulación, España recomienda (3) que se adopten cambios legislativos que garanticen la protección y el libre ejercicio de estos derechos.
Observamos con preocupación la persistencia de las deficientes condiciones laborales en el país, por lo que España recomienda (4) la adopción de las Convenciones 87, 98 y 105 de la Organización Internacional del Trabajo aún no ratificadas.
Por último, celebramos los avances en materia de igualdad de género, aunque continúan existiendo grandes desigualdades en distintos ámbitos de la sociedad y prevalece la violencia contra las mujeres y las niñas. Por ello, España recomienda (5) la adopción de un plan de acción nacional para prevenir todas las formas de violencia contra la mujer y que asigne suficientes recursos para su aplicación, así como avanzar en la aplicación de la agenda de Mujeres, Paz y Seguridad. 
Muchas gracias.
