Intervención de España Sesión 32 EPU: Comoras (25 enero 2019)

España agradece a Comoras su participación en este ejercicio y felicita al país por las medidas adoptadas desde el EPU anterior, como la Ley de Lucha contra la Violencia hacia las Mujeres y los Niños, la Ley de Promoción y Protección de los Derechos de las Personas con Discapacidad y la Ley de Lucha contra el Trabajo Infantil.

Si bien Comoras es Estado Parte de varios Tratados Internacionales en materia de Derechos Humanos, recomendamos al país que ratifique otros instrumentos internacionales relevantes, entre otros, el Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, el Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales, y el Protocolo Opcional a la Convención contra la Tortura y otras Penas y Tratos Crueles, Inhumanos o Degradantes. 
España, como país que rechaza por principio la pena de muerte, recomienda que el país mantenga su política de no ejecución, reforme su legislación reduciendo el número de delitos al que es de aplicación y limitando ésta a los más graves, y que continúe el debate interno para lograr la total abolición.
En el contexto de la nueva Constitución y la igualdad de todos ante la ley que ésta declara, recomendamos al país que inicie un debate interno sobre la despenalización de las relaciones sexuales entre personas del mismo sexo.
Igualmente, recomendamos que se investiguen y se ponga fin a los eventuales casos de detenciones arbitrarias y de torturas que puedan producirse, incluidos aquellos de los que puedan ser víctimas miembros de la oposición.
España recomienda al país que garantice la libertad de reunión, especialmente en relación con la legítima actividad de los partidos políticos, y la libertad de expresión y de culto religioso. 
Por último, recomendamos al país adoptar medidas eficaces contra la corrupción y para mejorar la transparencia en relación a las actividades públicas. 
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