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Recomendaciones 

Muchas gracias Sr. Presidente.

España da una cordial bienvenida a la delegación de la República Eslovaca y agradece su participación en este ejercicio, así como la presentación realizada por S.E. 

Mi país les felicita por la aprobación de una Estrategia Nacional de Género y un Plan Nacional de Acción para la Eliminación y Prevención de la violencia contra las mujeres, y les anima a seguir avanzando en la lucha contra la discriminación por razón de género. Para ello, les recomendamos (1) que se replanteen de nuevo la ratificación del Convenio del Consejo de Europa sobre prevención y lucha contra la violencia contra las mujeres y la violencia doméstica.

En relación con los derechos humanos de la comunidad romaní, y aunque reconocemos la existencia de un Representante Especial del Gobierno para las comunidades romaníes, nos preocupa la falta de integración de los gitanos la sociedad eslovaca. Por ello, recomendamos (2) la implementación de políticas más inclusivas, por ejemplo en educación (supresión de toda práctica segregacionista) y vivienda (mejora de las condiciones de acceso a los servicios básicos de agua, alcantarillado y electricidad).

Por otro lado, se recomienda (3) enmendar el Código Penal eslovaco para incluir la referencia específica de “orientación sexual” en los delitos de odio y que ésta no sea tratada como una “discapacidad”. 

Por último, España recomienda (4) que Eslovaquia adopte un Plan de Acción Nacional sobre DDHH y empresas, sobre la base de los Principios Rectores de Naciones Unidas sobre las empresas y los derechos humanos.

Muchas gracias.
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