Intervención de España Sesión 32 EPU: Eritrea (28 enero 2019)

España agradece a Eritrea su participación en este ejercicio y felicita al país por las medidas adoptadas desde el EPU anterior.

Desde entonces, Eritrea ha ratificado la Convención contra la Tortura y otros Tratos Crueles, Inhumanos o Degradantes. Recomendamos al país que ratifique también otros instrumentos internacionales relevantes en materia de Derechos Humanos, entre ellos, la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad y el Primer y Segundo Protocolos al Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos.
Aprovechando las nuevas perspectivas de paz iniciadas con la Declaración de Paz y Cooperación entre Eritrea y Etiopía firmada en 2018, recomendamos al país que adopte medidas para, de forma progresiva, terminar con el servicio nacional obligatorio de duración indefinida, y que ponga fin a la participación de menores en el mismo.

Igualmente, recomendamos que se ponga fin a las detenciones arbitrarias y que se libere a los presos de conciencia y a los detenidos por sus creencias religiosas.
Reconocemos los esfuerzos de Eritrea para terminar con la mutilación genital femenina y con el matrimonio precoz, y recomendamos al país la adopción de una estrategia integral para poner fin en todo su territorio a estas prácticas nocivas.
Recomendamos la adopción de medidas que garanticen la libertad de expresión, de asociación y de reunión pacífica, y que se permita a periodistas, defensores de Derechos Humanos, partidos políticos y organizaciones de la sociedad civil realizar sus actividades sin injerencias. 
Saludamos el aumento de la implicación de Eritrea con la comunidad internacional, y recomendamos, especialmente ahora que Eritrea es miembro del Consejo de Derechos Humanos para el periodo 2019-21, que el país coopere con los titulares de los mandatos de Naciones Unidas, incluida la Relatora Especial sobre la Situación de los Derechos Humanos en Eritrea.
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