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Intervención de España– 32º EPU CAMBOYA
Recomendaciones

Muchas gracias Sr. Presidente.

España da una cordial bienvenida a la delegación de Camboya y agradece su participación en este ejercicio del Examen Periódico Universal (EPU).
En primer lugar, España recomienda (1) seguir poniendo en práctica las recomendaciones aceptadas en el examen periódico universal de 2014, particularmente en el establecimiento de una institución nacional independiente de promoción y protección de los derechos humanos y que esté dotada de recursos suficientes.
Observamos con preocupación la situación de la trata infantil con fines de explotación sexual. Por ello, recomendamos (2) que Camboya incorpore las reformas legales oportunas para su prohibición dentro del nuevo Plan de Acción Nacional para la Eliminación de la Trata y el Tráfico Ilícito de Personas, la Explotación Laboral y la Explotación Sexual. 
Recomendamos (3) que Camboya derogue las disposiciones del Código Penal necesarias para garantizar el derecho de libertad de expresión, de asociación y reunión, además de la protección de los defensores de derechos humanos y que éstos puedan ejercer su trabajo sin ninguna intimidación. 

Expresamos nuestra preocupación por la situación de las personas apátridas, principalmente los jemeres krom y las personas de etnia vietnamita, que llevan generaciones residiendo en Camboya. Por ello, España recomienda (4) al Gobierno de Camboya a que adopte las medidas necesarias para garantizar que todos las personas nacidas en Camboya adquieran la nacionalidad camboyana y tenga acceso a documentos de identidad. 
Por último, y debido a que las personas con discapacidad siguen siendo un colectivo directamente afectado por el analfabetismo, el desempleo y el difícil acceso a los servicios sanitarios, sin contar con el estigma social que les excluye de la vida política y social, España recomienda (3)  la puesta en marcha de la cobertura legal en materia de protección de las personas con discapacidad, en especial para proveer sus necesidades socio-educativas y sanitarias más esenciales.
