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República Dominicana
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Ginebra, 30 de enero de 2019

Señor presidente,
Georgia da la bienvenida a la Delegación de la República Dominicana y agradece al Jefe de la Delegación por la presentación del informe nacional.
Georgia reconoce las medidas adoptadas por el Gobierno para implementar las recomendaciones del ciclo anterior y toma nota de la ratificación del Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, destinado a abolir la pena de muerte. 
Acogemos con beneplácito los avances logrados por el Gobierno para fortalecer la protección de los niños, incluida la extensión el Plan Estratégico Nacional de Lucha contra Trabajo Infantil para alinearlo con la Estrategia Nacional de Desarrollo 2030.
Valoramos las acciones implementada por el Gobierno en la lucha contra la corrupción, incluida la Creación de las Comisiones de Ética Pública y el desarrollo de un Portal Único de Solicitud de Acceso a la Información Pública.
Tomamos nota de las campañas múltiples y los programas dirigidos por el gobierno para promover y mejorar los derechos de las mujeres y alentamos a la República Dominicana a continuar los esfuerzos en esta dirección.
Con objeto de fortalecer los avances alcanzados, Georgia quisiera recomendar al Gobierno: 
· Continuar el proceso de la implementación de las leyes de trabajo, especialmente para eliminar el trabajo infantil;
· [bookmark: _GoBack]Continuar los esfuerzos con miras a fortalecer el sistema educativo y tomar las medidas adecuadas para mejorar la calidad de la enseñanza en todos los niveles educativos.
Deseamos a la Delegación de la República Dominicana un exitoso EPU.
Muchas gracias.
