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Merci Monsieur le Président,

Le Mali souhaite la cordiale bienvenue à la Délégation de l’Union des Comores et lui adresse ses félicitations pour la présentation de son rapport. 

A cet égard, le Mali salue les progrès réalisés par les autorités comoriennes en vue de protéger et de promouvoir les droits de l’Homme, à travers notamment la révision constitutionnelle de 2018, qui apporte des garanties supplémentaires en la matière, ainsi que l’élaboration d’une Stratégie de croissance accélérée pour un développement durable. 

En outre, le Mali note, avec satisfaction, les avancées enregistrées en matière de droit à la santé, dont l’adoption d’une Politique nationale de santé et l’adoption d’une Loi sur la couverture sanitaire universelle. 
Le Mali formule à l’endroit des Comores, la recommandation ci-après : mettre l’ensemble des maisons d’arrêt en conformité avec les normes internationales en vigueur dans ce domaine.
Le Mali adresse à l’Union des Comores, ses vœux de plein succès et l’encourage à mettre en œuvre les recommandations qu’elle aura acceptées.

Je vous remercie.
