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Monsieur le Président,
-Nous félicitons la délégation érythréenne pour la présentation du rapport national.
-Nous nous félicitons également de l'élection de l’Érythrée au Conseil des droits de l'homme des Nations Unies. Nous souhaitons à l’Érythrée beaucoup de succès. 
-Les efforts de l’Érythrée dans les domaines de l'éducation et des droits des femmes, en particulier en ce qui concerne l'éradication de la pratique des mutilations génitales féminines, sont louables. Nous encourageons l’Érythrée à poursuivre ses efforts.
-Nous assistons à des changements historiques dans la Corne de l'Afrique. La Turquie se félicite de la normalisation des relations dans la région, qui découle des initiatives audacieuses des gouvernements de la région.
Nous sommes convaincus que la consolidation d'une paix et d'une stabilité durables entraînera un développement économique et social ainsi que le renforcement des droits de l'homme.
-L'engagement et la coopération de l'État Erythréen avec les mécanismes des Nations Unies tels que l'EPU sont un signe encourageant de la poursuite de la coopération. 
[bookmark: _GoBack]Nous recommandons que l’État d’Érythrée continue de renforcer sa coopération avec le Haut-Commissariat aux Droits de l’Homme. 
Monsieur le Président, ma délégation exprime ses vœux de plein succès à la délégation Erythréen dans la mise en œuvre des recommandations formulées au cours de cet examen.
Merci Monsieur le Président.
