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Monsieur le Président,

La délégation de Madagascar souhaite la bienvenue à la délégation Chilienne et la remercie pour la présentation de son rapport au titre du 3ème Cycle de l’EPU.
Madagascar note avec intérêt les efforts déployés par les autorités chiliennes visant à promouvoir et à protéger les droits humains dans le pays, notamment, l’adoption en 2014 de la loi sur les travailleurs domestique et l’adoption en 2015 de la loi facilitant l’intégration des personnes handicapées sur le marché du travail.    
Notre délégation salue également les progrès remarquables enregistrés dans le contexte de l’amélioration de la situation des droits de l’homme à travers la création du Ministère de la femme et de l’égalité des sexes et la mise en place à la Cour suprême du Secrétariat de l’égalité des sexes et de la non-discrimination ainsi que les mesures prises pour améliorer les conditions de détention. 
Madagascar tient à encourager le Chili à poursuivre les efforts déployés et souhaite lui adresser la recommandation suivante : veiller à ce que toutes formes de violence à l’égard des enfants en milieu scolaire soient sanctionnées par un cadre législatif solide.

Ma Délégation souhaite plein succès au Chili dans la mise en œuvre des recommandations qu’elle aura acceptées à l’issu de cet examen.
Je vous remercie.
