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Monsieur le Vice-Président,

L'Albanie souhaite la bienvenue à la délégation de la République Slovaque, la remercie pour sa présentation de son troisième rapport national et salue l'engagement du Slovaquie sur la mise en œuvre d'une grande partie des recommandations formulées lors de son deuxième examen EPU.

Nous saluons les efforts déployés par la Slovaquie au niveau national, local et de la société civile, pour répondre aux questions relatives aux minorités, en particulier en ce qui concerne la question de l'intégration des Roms. Toutefois, en dépit de ces efforts, la discrimination persiste, et nous encourageons le Gouvernement Slovaque à continuer d’élaborer des mesures d’appui intégrées visant à prévenir toutes campagnes et sentiments populistes anti-Roms dans la société slovaque.

Nous notons avec satisfaction le progrès dans le domaine de la protection des enfants, la prévention et l’élimination de la violence à l’égard des femmes (dans le cadre du Plan national d’action 2014-2019). Pour notre pays la sécurité des journalistes et la liberté d’expression est très importante. Dans ce cadre, la délégation slovaque pourrait-elle fournir plus d'informations sur la suite de l’enquête de l’assassinat du journaliste Ján Kuciak et de sa compagne Martina Kušnírová ?

Nous souhaitons formuler les recommandations suivantes à la Slovaquie :

1. Continuer à réformer son cadre juridique sur la liberté de religion ou de conviction qui favorise un climat d'harmonie et de coopération religieuses
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