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سعادة الرئيس،
[bookmark: _GoBack]يسرني أن أرحب برئيس وفد نيوزيلندا و الوفد المرافق له، و نثمَن جهود بلاده في إعداد التقرير الوطني، و المنهجية المتكاملة المتبعة في التعامل مع آلية الاستعراض الدوري الشامل في جولته الثالثة.
سعادة الرئيس،
لقد اطَلع وفد بلادي على التقرير الوطني لنيوزيلندا و الذي يتميز بحرص المسؤولين الحكوميين على المشاركة الفعالة و المباشرة في العملية التشاورية مع مختلف الجهات المعنية و نحيي في هذا الإطار قيام ممثلين حكوميين بزيارة مدارس ثانوية من أجل الاطلاع على مشاغل الطلاب في المجال الحقوقي ، ما يؤكد حرص الحكومة النيوزلندية على تقييم الوضع الحقوقي بصفة مباشرة، شاملة و متكاملة مع بقية الأطراف المشارِكة في العملية التشاورية. 
 ويرحب وفد السلطنة بالتقدم المسجل في مجال البنى التحتية  و المؤسسات النيوزلندية لحقوق الإنسان لا سيما التدابير المتخذة لتعزيز نظام النزاهة و الشفافية ، و تعديل البرلمان لقانون حقوق الإنسان لتغيير هيكلية لجنة حقوق الإنسان الهادف لرفع فعاليتها.
و على ضوء ما ورد في التقرير الوطني، فإن وفد بلادي يوصي بمواصلة تعزيز السياسات و التدابير في مجال تمكين المرأة و تعزيز المساواة في فرص العمل ، و الأجور على المستوى الوطني.  
و يوصي بمواصلة تعزيز الإطار القانوني لمكافحة الإتجار بالبشر في إطار خطة العمل الحكومية لمنع الإتجار بالبشر  
و في الختام، نتمنى لنيوزيلندا الصديقة كل التوفيق في الاستعراض الدوري الشامل.
وشكرا سعادة الرئيس.
  


