DECLARATION DE MAURICE – EPU DES COMORES

25 janvier 2019 - 09.00 hre
Madame la Vice-Présidente,

Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation de haut niveau des Comores et la remercie chaleureusement pour la présentation de son rapport.

Ma délégation se réjouit des immenses progrès accomplis dans le domaine des droits de l’homme, notamment la place qu'ils occupent dans la nouvelle constitution comorienne adoptée en juillet 2018.  Nous félicitons les autorités pour ses diverses initiatives pour un développement durable en conformité avec les ODD, en particulier pour avoir pris en compte la protection de l’environnement dans sa stratégie de développement ainsi que les actions pour généraliser l’accès à l’éducation et à la santé.

Tout en soutenant le pays dans sa volonté de progresser en matière de droits de l’homme, nous faisons les recommandations suivantes aux autorités comoriennes :

i. de faire plus d'efforts pour améliorer les structures pénitentiaires et les conditions carcérales pour les rendre conformes aux standards internationaux, et
ii. de ratifier le Pacte international relatif aux droits civils et politiques, et le Pacte international relatif aux droits économiques, sociaux et culturels.
Je vous remercie, Madame la Vice-Présidente.

