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Intervención de España – Costa Rica 
Muchas gracias Sr. Presidente.

España da una cordial bienvenida a la delegación de Costa Rica y agradece su participación en este ejercicio, así como la presentación realizada por S.E.
España saluda la creación de la Comisión de Alto Nivel encargada de velar por el cumplimiento de la Ley de Penalización de la Violencia contra las Mujeres y recomienda (1) a Costa Rica dotarla de recursos suficientes para su pleno funcionamiento y operatividad. Asimismo, redoblar los esfuerzos en la lucha contra el feminicidio.
España acoge con satisfacción los avances efectuados en la realización de los derechos humanos al agua potable y al saneamiento de agua y saneamiento, especialmente el Proyecto de Ley para la gestión integrada del recurso hídrico, que actualmente se encuentra en trámite legislativo. España recomienda (2) al Estado de Costa Rica garantizar la disponibilidad de agua, su gestión sostenible y el saneamiento para todas las personas.
España felicita a Costa Rica por la creación del mecanismo de seguimiento de la convención de Personas con discapacidad y los avances realizados en materia de acceso a la educación, empleo, participación política y accesibilidad física. No obstante, España recomienda (3) impulsar la puesta en práctica de dicho mecanismo – actualmente suspendida – con especial atención al acceso a los servicios públicos.

España reconoce los avances realizados en la lucha contra la discriminación y recomienda (4) tipificar el delito de discriminación racial, así como culminar el proceso de aprobación de la Ley de 2017 que todavía se encuentra en tramitación parlamentara y que prevé la creación de instituciones con el objeto de abordar de manera integral las diferentes formas de discriminación.  
