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Représentation permanente de la Belgique auprès des Nations Unies et auprès des institutions spécialisées à Genève

	WG UPR 33 – RDC
Intervention de la Belgique

Date: 07 mai 2019 


Monsieur le Président,

La Belgique salue les efforts déployés par le Gouvernement de la RDC pour donner suite aux résultats du dernier examen et prend bien note de plusieurs signes encourageants récents.

Toutefois, plusieurs sujets importants de préoccupation subsistent au vu de la situation générale dans le pays. A ce titre, la Belgique souhaite recommander aux autorités congolaises de: 
R1 : mettre en place un mécanisme de vérification des antécédents (« vetting ») dans le cadre des efforts de réforme du secteur de la sécurité (RSS), dans le but de mener des enquêtes en vue de poursuivre en justice et mettre à l’écart les agents impliqués dans de graves atteintes aux droits humains, y compris les auteurs de recrutement et d’utilisation d’enfants ;
R2 : créer un programme de soutien pour les victimes de violences sexuelles et basées sur le genre pour l’accès à la justice et l’accès aux soins et établir un fonds national de réparation ;
R3 : garantir le droit constitutionnel de chaque citoyen de participer aux affaires publiques et de manifester pacifiquement en adoptant d’ici à la fin 2019 une loi garantissant le droit de manifestation conforme aux standards internationaux ;
R4 : lever toutes les mesures de fermeture de médias et ne plus recourir à la pratique de limitation ou coupure des systèmes de communication (comme internet et sms),  y compris durant des moments de tension ou de mobilisations populaires.
Je vous remercie Monsieur le Président.
