 RECOMENDACIONES BUTÁN
El Estado uruguayo felicita a Bután por los esfuerzos realizados para promover la equidad de género y prevenir la violencia doméstica contra mujeres y niños. En ese sentido, se observa con satisfacción la reglamentación en 2015 de la Ley de Prevención de la Violencia Doméstica y el establecimiento en 2018 del Comité Nacional de Bienestar de las Mujeres y los Niños.

Alentando a Bután a continuar transitando el camino para garantizar los derechos de todas las personas, con énfasis en las minorías y los sectores más desfavorecidos, Uruguay le recomienda:

· Considerar ratificar el Protocolo Facultativo de la Convención contra la Tortura y Otros Tratos o Penas Crueles, Inhumanos o Degradantes, la Convención internacional para la Protección de todas las Personas contra las Desapariciones Forzadas y el Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales. 

· Introducir reformas al Código Penal para despenalizar las relaciones consensuales entre personas del mismo sexo, como paso previo indispensable para la aceptación de la diversidad sexual en el país.
