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33 PERIODO DE SESIONES DEL

 EXAMEN PERIODICO UNIVERSAL

RECOMENDACIONES REPÚBLICA DEMOCRÁTICA DEL CONGO

Al celebrar los avances legislativos, entre ellos, la reforma al Código de Familia, y a efectos de contribuir con los esfuerzos para garantizar los derechos humanos de todas las personas sin discriminación alguna, Uruguay recomienda a la República Democrática del Congo:
· Realizar campañas informativas sobre las nuevas disposiciones del Código de Familia y alentar así el cambio cultural hacia una sociedad más equitativa en materia de género. 

· Adoptar legislación que reconozca y proteja de manera efectiva el trabajo de los defensores de los derechos humanos, garantizando investigaciones exhaustivas e independientes de las denuncias de violaciones de derechos humanos contra estos activistas.
· Ratificar el Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, y abolir la pena de muerte de su legislación interna.
· Asegurar la igualdad de derechos, aprobando legislación que penalice la discriminación por motivos de orientación sexual o identidad de género, y permita el acceso a la justicia a las personas afectadas. 
