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Gracias Sr. Presidente, 

Uruguay saluda los objetivos alcanzados por Nicaragua en el marco del “Plan Nacional de Desarrollo Humano”, desarrollado entre los años 2012 y 2016, en particular por haber mejorado los indicadores de hambre y pobreza, así como por el abatimiento de la tasa de mortalidad infantil.
Uruguay alienta a Nicaragua a continuar realizando esfuerzos para avanzar en la implementación de su agenda de desarrollo, otorgando un particular énfasis a la perspectiva de derechos humanos. 
En ese sentido, Uruguay recomienda:
· Asegurar la protección de los defensores de derechos humanos y periodistas, y tomar las medidas adecuadas para garantizar su seguridad física y psicológica, así como el pleno ejercicio del derecho a la libertad de información, expresión y asociación.
· Considerar adherirse y ratificar el Estatuto de Roma, constitutivo de la Corte Penal Internacional y la Convención Internacional Protección contra las Desapariciones Forzadas, reconociendo las competencias de su Comité.

· Establecer una Institución Nacional para la promoción y protección de los derechos humanos de acuerdo a los Principios de París.

