Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation de la République Démocratique du Congo et la féliciter pour la présentation détaillée de son Rapport National au titre du 3ème cycle de  l’Examen périodique universel.

Ma délégation salue l’engagement renouvelé  du gouvernement Congolais en faveur de la promotion et la protection effectives de tous les droits de l’homme suite au passage de la RDC lors du second cycle de l'EPU en 2014, notamment avec l'adoption de nouvelles mesures législatives relatives aux droits de la femme, au code de la famille.  
 
Mon pays se félicite également de l'opérationnalisation en juillet 2015 de la Commission Nationale des Droits de l'Homme et pour la mise en œuvre, par cette dernière, d'activités d'éducation, de formation et de sensibilisation en matière des droits de l'homme auprès de diverses catégories socioprofessionnelles ainsi que des efforts des autorités congolaises visant à réduire le chômage des jeunes.

Ma délégation se félicite également, de la poursuite des efforts déployés pour l'accessibilité à l'eau potable des populations notamment dans le périmètre rural et péri urbain.      

 Ma délégation souhaite proposer les recommandations suivantes :
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1. Poursuivre les efforts en matière de facilitation de l'accessibilité à l'éducation. 

2. Poursuivre les efforts de protection des droits de l'enfant et notamment dans le cadre de la lutte contre le travail des enfants.  
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