Monsieur le Président,

Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation de la Côte d'Ivoire pour la présentation détaillée de son Rapport National au titre du 3ème cycle de  l’Examen périodique universel.

Ma délégation salue l'intégration des droits de l'homme, des libertés publiques et du respect de la dignité humaine dans le cadre de la nouvelle Constitution Ivoirienne adoptée en novembre 2016. 

Mon pays se félicite également de l’engagement des autorités ivoiriennes en faveur de la promotion et la protection des droits de l’homme telles qu'illustré par la ratification des différents instruments internationaux et la mise en conformité de sa législation nationale à l'image de la ratification de la Convention Internationale relative aux droits des personnes handicapées, et l'intégration dans son avant-projet de loi portant code pénal la définition et incrimination de la torture.    
 
Ma délégation salue la mise en place du programme d'appui et de renforcement de l'inclusion et de la cohésion sociale et notamment dans le cadre de la lutte contre la pauvreté et la promotion de l'autonomisation des femmes.      

 Ma délégation souhaite proposer les recommandations suivantes :
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1. Poursuivre les efforts déployés en matière de réforme du système judicaire et pénitentiaire.

2. Poursuivre les efforts de protection des droits et d'encouragement à l'emploi des personnes en situation de handicap.
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