
Monsieur le Président,
Ma délégation souhaite la chaleureuse bienvenue à la délégation de la République démocratique fédérale de l’Ethiopie et la remercie pour la présentation détaillée de son rapport national dans le cadre du 3ème cycle de l’EPU.
	Mon pays souhaite saluer le gouvernement Ethiopien pour les efforts qu’il a déployé en matière des droits de l’homme depuis son passage lors du deuxième cycle en 2014. Notamment les mesures prises en faveur des femmes, des enfants et des personnes handicapées en particulier la mise en œuvre du plan de réduction de la pauvreté favorisant une croissance économique inclusive qui couvre la période 2016-2020.  
Ma délégation se félicite également pour l‘engagement pris par la République démocratique fédérale de l’Ethiopie en collaboration avec le CICR et le Ministère de la défense éthiopien, en faveur du droit à l’éducation et formation aux droits de l’Homme répandue à tous les niveaux avec la mise en place d’une série de formations sur le droit international humanitaire et les droits de l’homme destinées aux juges des tribunaux militaires, aux procureurs, aux avocats de l’aide juridictionnelle et aux membres de la police militaire, ainsi qu’à ses membres. 
Les avancées enregistrées en matière des ratifications de sept instruments internationaux relatifs aux droits de l’Homme sont à saluer. 
Ma délégation souhaite proposer les deux recommandations suivantes :
Poursuivre les efforts déployés en matière de lutte contre la pauvreté en particulier chez les femmes, les enfants et les personnes handicapées. 
Poursuivre les efforts déployés en matière de lutte contre toutes formes de violence et d’insécurité chez les enfants  réfugiés, demandeurs d’asile et personnes déplacées. 

Je vous remercie Monsieur le Président,

