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Просьба сверять с устным текстом

33-я сессия Рабочей группы по УПО

Совета по правам человека

Выступление представителя

Республики Беларусь
УПО Никарагуа
15 мая 2019 года

Приветствуем делегацию Никарагуа и благодарим ее за представление доклада.

Мы отмечаем расширение международных обязательств Никарагуа в области прав человека, совершенствование национального законодательства, включая принятие Закона о борьбе с торговлей людьми, прогресс в ликвидации неграмотности, сокращении уровня бедности и голода.


Также отмечаем принятие Национальной программы развития человеческого потенциала (на 2018–2021 годы) и нацеленность Правительства на достижение устойчивого экономического роста, сокращение масштабов нищеты и социального неравенства, создание новых рабочих мест и улучшение качества жизни людей.


Хотели бы предложить следующие рекомендации:

1. Наращивать усилия по укреплению национального потенциала в области поощрения и защиты прав человека.

Increase efforts to strengthen national capacities for the promotion and protection of human rights.

2. Наращивать дальнейшие усилия в сфере противодействия торговле людьми, в том числе совершенствовать правоприменительную практику с целью привлечения к ответственности и наказания виновных лиц, а также обеспечивать жертвам трафикинга защиту и эффективное восстановление прав.
Strengthen further efforts in the area of combating trafficking in persons, including improving law enforcement practices with a view to bringing to justice and punishing the perpetrators, as well as providing victims of trafficking with protection and effective restoration of rights.

Благодарю.

BELARUS








