DECLARATION DU BURUNDI A LA 33ème Session DU GROUPE DE TRAVAIL SUR L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL
ETAT EXAMINE : COTE D’IVOIRE

                                                             LE 7 mai 2019

Merci, Monsieur  le Président.

Le Burundi félicite le Gouvernement ivoirien pour sa participation au troisième cycle de l’Examen Périodique Universel et pour les efforts remarquables déployés dans la mise en œuvre des recommandations acceptées au cours de son précédent examen.
Nous nous réjouissons de la tenue, avec succès, d’élections présidentielles en 2015 et législatives en 2016 ainsi que l’adoption d’une nouvelle Constitution en 2016 qui vise, sans aucun doute, l’amélioration de la situation des droits de l’homme dans le pays.
Le Burundi félicite la Côte d’Ivoire pour son engagement dans la lutte contre l’impunité qui, par ailleurs, relève des fonctions régaliennes de chaque Etat.
Nous saluons les différentes mesures adoptées par le Gouvernement ivoirien pour améliorer la santé de la population et l’accès aux soins de santé.
Nous apprécions positivement les politiques adoptées par les autorités ivoiriennes pour mieux promouvoir et protéger les droits de l’enfant.
Le Burundi félicite le Gouvernement ivoirien pour les initiatives louables prises pour améliorer les droits des personnes vivant avec un handicap parmi lesquelles on peut citer la ratification de la Convention internationale relative aux droits des personnes handicapées.

Pour terminer, le Burundi voudrait recommander à la Côte d’Ivoire d’accélérer le processus de ratification du deuxième protocole facultatif se rapportant au Pacte International relatif aux droits civils et politiques et du Protocole facultatif se rapportant à la Convention contre la torture.
Nous souhaitons à la Cote d’Ivoire pleins succès au présent examen et dans la mise en œuvre des recommandations qu’elle aura acceptées.

Merci Monsieur  le Président.
