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	REPUBLICA DE CUBA

Misión Permanente ante la Oficina de las Naciones Unidas en Ginebra y los Organismos Internacionales con sede en Suiza


Intervención de la delegación de Cuba, en ocasión del examen de Nouruega. 33º período de sesiones del Grupo de Trabajo del Examen Periódico Universal del Consejo de Derechos Humanos. Ginebra, 6 de mayo de 2019.

Señor Presidente:

Damos la bienvenida a la delegación de Noruega y le agradecemos por la presentación del informe nacional. 

Notamos que el informe recoge los avances en la actualización de la infraestructura y legislación en materia de derechos humanos así como la identificación de  actuales desafíos, como la equidad de género y el combate al racismo, la xenofobia, y la discriminación contra las minorías, en particular los romaníes y los pueblos indígenas. 

En ese sentido, recomendamos a Noruega:

Seguir trabajando en la implementación de acciones para combatir la discriminación de las minorías, en particular para la integración de los pueblos indígenas, los romaníes y los migrantes, en los ámbitos de la educación, la salud, el empleo y la vivienda, así como la participación y representación en la vida política y social.

Tomar medidas para ampliar la representación de las mujeres pertenecientes a grupos minoritarios, en puestos de responsabilidad de los sectores público y privado, y para eliminar la desigualdad salarial por razón de género.

Destacamos el importante papel de Noruega en la cooperación para el desarrollo, y destacamos la importancia de que esta debe hacerse siempre en apoyo a los esfuerzos y prioridades nacionales. 

Deseamos éxitos a Noruega en su Examen.

Muchas gracias.

