
L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL
LA COTE D’IVOIRE
Intervention de la Turquie


			                                                   Genève le, 7 mai 2019

Monsieur le Président, 

· Nous voudrions souhaiter la bienvenue à la délégation de la République de Côte d’Ivoire et la remercier pour leur présentation détaillée.  Nous suivons avec satisfaction les efforts entrepris par les autorités ivoiriennes depuis les neuf dernières années en vue d’une démocratisation accrue de la vie politique. 

· Nous saluons la volonté et les récents engagements du gouvernement ivoirien de rendre la Commission Electorale Indépendante plus transparente et inclusive.  D’autre part, nous encourageons les autorités ivoiriennes à poursuivre ces efforts et à les faire aboutir à un résultat qui sera apprécié par les acteurs concernés et le peuple ivoirien. 

· [bookmark: _GoBack]Nous la félicitons pour l’importance qu’elle accorde aux droits des femmes et de l’enfant ainsi qu’à leur développement. 

· Cependant, nous recommandons le redoublement des efforts existants pour éradiquer les phénomènes de crime rituel et de mutilation génitale féminine. 

· Monsieur le Président, ma délégation exprime ses vœux de succès à la Délégation Ivoirienne et lui souhaite une réussite totale dans la mise en œuvre des recommandations formulées au cours de cet examen.
Je vous remercie.

