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Intervención del Ecuador en Tercer Ciclo del EPU de Nicaragua
Ginebra, 15 de mayo de 2019
Señora vicepresidenta,
Ecuador agradece la presencia de la Delegación de Nicaragua y reitera su preocupación por los actos de violencia suscitados en los últimos tiempos, que han ocasionado numerosas víctimas mortales, con inclusión de menores de edad, así como cientos de heridos.

En este contexto,  Ecuador respetuosamente formula las siguientes recomendaciones:

· Adoptar las medidas para liberar -sin demora- a los prisioneros políticos y garantizar la investigación pronta, exhaustiva, independiente y transparente de las denuncias de violación, tortura y otros malos tratos cometidos en los centros de detención; proporcionar a las víctimas, verdad, justicia, reparación y garantías de no repetición. 
· Cesar de inmediato los actos de represión hacia los manifestantes por parte del Estado, y garantizar el derecho a la libertad de expresión, a la reunión pacífica y a la participación política de la población.
· Judicializar a los responsables de la violencia contra los manifestantes, en especial a los que causaron muertes, y que se proporcione a las víctimas o a sus familiares supervivientes, justicia, reparación y garantías de no repetición. 
Muchas gracias.
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