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23 de octubre de 2019


Intervención de España – EPU 34 El Salvador
Muchas gracias Sr. Presidente.
El Salvador es Estado parte de quince tratados internacionales en materia de derechos humanos. España desea reiterar la recomendación a El Salvador de (1) firmar y ratificar el Protocolo facultativo de la convención contra la tortura y otros tratos o penas crueles, inhumanos o degradantes y ratificar el Protocolo facultativo de la convención sobre la eliminación de todas las formas de discriminación contra la mujer.

España reconoce el esfuerzo realizado por El Salvador en los últimos años para reducir la violencia así como la aprobación del Plan de Control Territorial para combatir la inseguridad, especialmente dirigido a abordar la violencia ocasionada por las maras y pandillas, sin embargo, señala su preocupación por la alta tasa de homicidios en el país y el incremento de denuncias de personas desaparecidas, y recomienda (2) intensificar los esfuerzos para asegurar la protección de los ciudadanos, mediante la dotación de recursos y efectiva puesta en práctica de las leyes vigentes y priorizando la prevención a través de políticas a medio y largo plazo de carácter intersectorial.
España saluda la creación de la Dirección nacional de la mujer, niñez, adolescencia, LGBTI y grupos vulnerables, y da la bienvenida a la puesta en marcha de la Estrategia Nacional Intersectorial de prevención del embarazo en niñas y adolescentes en 2017. Sin embargo, expresa su preocupación por los elevados índices de feminicidios y violencia contra las mujeres, y recomienda (3) incrementar los esfuerzos en la prevención, dirigidos especialmente hacia las mujeres en situaciones más vulnerables, así como la sensibilización y orientación de quienes intervienen en la atención de las víctimas. España recomienda además (4) avanzar en garantizar el derecho de las mujeres a decidir mediante la despenalización del aborto, especialmente en casos de violación o en embarazos de riesgo para la madre y promover las medidas necesarias para que las autoridades judiciales respeten el principio a la presunción de inocencia y el derecho al debido proceso.
El salvador debe asegurar el respeto al derecho de la libertad de expresión recogido en su Constitución y por lo tanto se recomienda (6) adoptar las medidas necesarias para garantizar el respeto y protección a la labor de periodistas y medios de comunicación. 

