GEORGIA

34º PERIODO DE SESIONES DEL GRUPO DE TRABAJO DE EXAMEN PERIODICO UNIVERSAL 

Estado Plurinacional de Bolivia

Ginebra, 5 de noviembre de 2019 

Señor presidente,
[bookmark: _GoBack]Georgia da una cordial bienvenida a la delegación de Bolivia y agradece al Jefe de la Delegación por la presentación del informe nacional.
Valoramos la decisión del gobierno de implementar la cobertura sanitaria universal en el marco del Sistema Único de Salud, que proporcionaría atención gratuita de salud a más del 50 % de la población.
Evaluamos positivamente las iniciativas del gobierno para promover y mejorar los derechos de las mujeres, especialmente la inclusión del principio de no discriminación e igualdad de género en la Constitución y los profundos cambios legislativos en favor de las mujeres.
Saludamos la adopción en 2014 del nuevo Código Niña, Niño y Adolescente y los esfuerzos del Estado parte por incorporar un enfoque restaurativo al nuevo sistema de justicia penal juvenil.
Georgia quisiera recomendar al gobierno de Bolivia:
· Continuar los esfuerzos para la asignación de más fondos públicos al sector sanitario, en particular en las regiones más marginadas del país;
· Continuar el proceso de la implementación del Plan Multisectorial para el avance en la Despatriarcalización y el Derecho de las Mujeres a Vivir Bien 2016-2020.
· Adoptar medidas efectivas para la implementación del Plan Multisectorial de Desarrollo Integral-Plan Plurinacional de la Niños, Niñas y adolescentes.
Deseamos a la delegación de Bolivia un exitoso EPU.

