MISIÓN PERMANENTE DEL URUGUAY
ANTE LA OFICINA DE LAS NACIONES UNIDAS Y LAS
ORGANIZACIONES INTERNACIONALES CON SEDE EN
GINEBRA
34º Sesión del Grupo de Trabajo del EPU 
RECOMENDACIONES A ANGOLA

Uruguay felicita al gobierno de Angola por importantes avances registrados, en particular en lo que refiere a la armonización del marco jurídico nacional con sus nuevas obligaciones internacionales. 
Recomendamos:
· Considerar ratificar la Convención Internacional sobre la Protección de los Derechos de Todos los Trabajadores Migratorios y de Sus Familiares.

· Considerar ratificar la Convención Internacional para la Protección de Todas las Personas contra las Desapariciones Forzadas, el Protocolo Facultativo del DESC, y el Protocolo Facultativo de la Convención sobre los Derechos del Niño relativo a un procedimiento de comunicaciones.

· Realizar mayores esfuerzos en materia de combate a la pobreza con enfoque de género, en particular teniendo en cuenta la elevada tasa de pobreza entre las mujeres de las zonas rurales.
· Acelerar la aprobación del marco jurídico necesario para que el Defensor del Pueblo se encuentre efectivamente alineado a los Principios de París. 
Por último, saludamos la despenalización de las relaciones consentidas entre adultos del mismo sexo y la despenalización del aborto en algunas circunstancias, y lo alentamos a seguir avanzando en materia de acceso a derechos sexuales y reproductivos y promoción y protección de los derechos de las personas LGBTI.

