Monsieur le Président,
Ma Délégation souhaite la chaleureuse bienvenue à la Délégation des Fidji et la remercie pour la présentation détaillée de son rapport national dans le cadre du 3ème cycle de l’EPU.
	Ma Délégation souhaite saluer le gouvernement des Fidji pour les efforts qu’il a déployé en vue de faire progresser et protéger les principes et valeurs des droits de l’homme, grâce à un cadre juridique national cohérent avec les Principes internationaux en la matière.
	Aussi et suite aux recommandations du Cycle précédent, ma Délégation se félicite, également, pour la ratification par les Fidji de l'ensemble des neuf principaux traités et conventions relatifs aux droits de l'homme.
	Les avancées enregistrées en matière des ratifications des instruments internationaux relatifs aux droits de l’Homme sont à saluer, notamment, la ratification en 2016 de la Convention des Nations Unies contre la torture (UNCAT), et le lancement du projet pilote appelé procédure de la première heure (FHP).

Ma Délégation souhaite proposer la recommandation suivante :
· Poursuivre les efforts déployés en matière de promotion et de protection des droits de l’homme notamment par la mise en place d’une institution nationale des droits de l’homme, la soumission des rapports aux Organes de Traités ainsi que la mise en œuvre de l’ensemble des recommandations du cycle précédent.

Je vous remercie Monsieur le Président.


