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الدورة (34) للفريق العامل المعني بالاستعراض الدوري الشامل لحقوق الانسان

جمهورية مصر العربية


يُلقيها: المندوب الدائم/ سعادة السفير يوسف بوجيري 



الأربعاء 13 نوفمبر 2019





السيد الرئيس،

في البدء أود باسم وفد بلادي أن أرحب بوفد جمهورية مصر الشقيقة برئاسة سعادة السيد عمر مروان وزير شؤون مجلس النواب المصري والوفد المرافق، ونتقدم له بجزيل الشكر على البيان المستفيض والعرض الشامل الذي قدمه أمام مجلسنا الموقر.

 لقد أطلع وفد بلادي بعناية على التقرير الوطني الثالث لجمهورية مصر الشقيقة، إذ نثمن عالياً الجهود المبذولة الإيجابية من أجل تنفيذ التوصيات التي قدمت خلال استعراض تقريرها الثاني وخاصة تلك التي تقدم بها وفد بلادي. كما يشيد وفد بلادي بالمنهجية المتقدمة التي اتبعت في إعداد التقرير الوطني والموضوعية في صياغة محاوره، وبالتدابير التي اتخذتها مصر الشقيقة مؤخرا والرامية لتعزيز وحماية حالة حقوق الانسان، ونخص بالذكر مجال مكافحة العنف ضد المرأة من خلال إطلاق استراتيجيتي مكافحة العنف ضد المرأة ومناهضة الزواج المبكر، وكذلك إنشاء دوائر جنائية بجميع محاكم الاستئناف تختص بجرائم الإتجار بالبشر. 

وفي هذا الصدد يود وفد بلادي أن يتقدم بالتوصيات التالية: 

1- المواصلة بمكافحة التحرش الجنسي والعنف ضد النساء والفتيات، بما في ذلك زيادة عدد وحدات الشرطة والموظفين المدربين المتخصصين في هذا المجال.
2- - مواصلة التعاون مع مكتب المفوضية السامية لتلقي المساعدة التقنية في مجال تعزيز استقلال القضاء.

[bookmark: _GoBack] ختاماً، يتطلع وفد بلادي لنجاح عملية الاستعراض والتوفيق الدائم لجمهورية مصر الشقيقة .

شكرا سيد الرئيس.
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