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DECLARATION DU BURUNDI A LA 34ème SESSION DU GROUPE DE TRAVAIL SUR L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL

                        LE 5 NOVEMBRE 2019

ETAT EXAMINE : L’ETAT PLURINATIONAL DE BOLIVIE

Merci Monsieur le Président

Le Burundi salue chaleureusement la délégation bolivienne et la félicite pour sa participation au troisième cycle de l’Examen Périodique Universel. 

Cela témoigne de la volonté ferme du Gouvernement à déployer davantage d’efforts pour améliorer la situation des droits de l’homme dans le pays.

A cela s’ajoute plusieurs autres actions, initiatives et mesures louables prises par le Gouvernement entre autres, la création de l’Espace de coordination interinstitutions chargé de l’élaboration, la présentation et la défense des rapports. 

Nous nous réjouissons de la coopération de la Bolivie avec les mécanismes internationaux des droits de l’homme; les rapports soumis aux différents organes de traité en sont une preuve éloquente. 

Le Burundi salue la création de la Commission de la vérité qui joue un rôle important dans l’établissement de la vérité et la réconciliation de la population.


Le Burundi félicite la Bolivie pour les actions entreprises pour réduire la population carcérale, encadrer et éduquer les personnes détenues, préparer leur réinsertion sociale. Nous l’encourageons à poursuivre ses efforts dans ce sens.
 
Nous nous réjouissons des politiques adoptées et des progrès réalisés dans le domaine des droits des personnes handicapées.

Nous souhaitons à la Bolivie un examen couronné de succès.

 Merci Monsieur le Président.




