1

[bookmark: _GoBack]DECLARATION DU BURUNDI A LA 34ème SESSION DU GROUPE DE TRAVAIL SUR L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL, Le 8/11/2019 

ETAT EXAMINE: LA REPUBLIQUE ISLAMIQUE D’IRAN

Merci Monsieur le Président.

Nous saluons la délégation Iranienne et  la félicitons pour son passage au présent Examen Périodique Universel pour présenter son troisième rapport national.

Nous saluons les mesures prises dans différents secteurs du pays  qui lui permettent de réaliser des progrès remarquables dans la promotion et la protection des droits de l’homme malgré les mesures coercitives unilatérales lui imposées auxquelles il  fait face. De telles mesures ne font qu’entraver fortement la jouissance, par le peuple, de ses droits fondamentaux.

Le Burundi note avec satisfaction les politiques adoptées par le Gouvernement pour assurer l’éducation pour tous, y compris les nomades et les enfants de nationalité étrangère, demandeurs d’asile ou réfugiés en situation irrégulière dans le pays. 

Nous nous   réjouissons   des actions entreprises par   le Gouvernement  pour mieux protéger les droits des personnes âgées et ceux des personnes handicapées.

Le Burundi recommande à l’Iran de ratifier la Convention sur l’élimination de toutes les formes de discrimination à l’égard des femmes.

Nous félicitons le Gouvernement  pour les mesures prises en vue de la promotion du sport dans le but de promouvoir la santé et la vitalité de toutes les personnes, les personnes âgées n’étant pas laissées à la traîne.

Nos meilleurs vœux de succès à l’Iran au présent examen.
Merci, Monsieur le Président.


