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ETAT EXAMINE : L’IRAQ

Merci Monsieur le Président

Le Burundi salue chaleureusement la délégation de haut niveau de l’Iraq et la remercie pour son rapport de qualité contenant des informations très pertinentes. 

Nous félicitons le Gouvernement Iraquien pour l’adoption de la Stratégie de Lutte contre la pauvreté 2018-2022 qui s’inscrit dans le cadre de la Vision 2030 de l’Iraq pour la réalisation des objectifs de développement durable.

Nous saluons les actions entreprises en vue de la lutte contre la traite des êtres humains et la prise en charge des victimes de ce fléau.
Le Burundi se réjouit des efforts déployés pour améliorer le secteur de la santé et l’accès aux services de santé de base.

Nous accueillons avec satisfaction les politiques adoptées en vue de la formation et la sensibilisation aux droits de l’homme en faveur du personnel des différents Ministères et l’incorporation de l’éducation aux droits de l’homme dans les programmes d’enseignement.

Nous saluons le renforcement du cadre normatif et institutionnel pour garantir l’égalité entre les sexes et améliorer les droits de la femme iraquienne.

Dans un esprit constructif, le Burundi recommande à l’Iraq d’accélérer le processus de ratification du Statut des réfugiés.

Nous souhaitons à l’Iraq pleins succès au présent examen. 

Merci Monsieur le Président.








