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Просьба сверять с устным текстом

34-я сессия Рабочей группы по УПО

Совета по правам человека

Выступление представителя

Республики Беларусь
УПО Многонационального
Государства Боливия
5 ноября 2019 года

Приветствуем делегацию Боливии и благодарим ее за представление доклада.

С удовлетворением отмечаем широкий круг международных обязательств Боливии в области прав человека, развитые национальные законодательные и институциональные рамки, активное взаимодействие страны с договорными органами по правам человека.


Отмечаем усилия правительства по борьбе с коррупцией, расизмом и дискриминацией, совершенствованию системы правосудия, а также по сокращению бедности и увеличению госрасходов на социальные нужды.

Приветствуем принятую в ходе XVIII Саммита глав государств и правительств Движения неприсоединения Специальную декларацию по президентским выборам в Боливии.


Хотели бы предложить следующие рекомендации:


1. Продолжить реализацию национальных стратегий по дальнейшему сокращению бедности.
Continue implementing national strategies to further reduce poverty.


2. Наращивать дальнейшие усилия по борьбе с торговлей людьми, особенно женщинами и детьми в приграничных районах и женщинами из числа коренного населения внутри страны, в том числе уделять особое внимание защите и восстановлению прав жертв трафикинга.

Step up further efforts to combat trafficking in persons, especially women and children in border areas and indigenous women within the country, including paying particular attention to the protection and restoration of the rights of victims of trafficking.
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