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السيد/ طلال النعمه 
سكرتير ثــالث
Mr. Talal Al-Naama 
Third Secretary
خلال الدورة الرابعة والثلاثيـــن 
للفريق العامل المعني بالاستـعراض الدوري الشامــل 

استـعراض التقرير الوطني لجمهورية فيجي

جنيف، 6 نوفمبر 2019م
السيد الرئيس،
أرحب باسم يرحب وفد بلادي بحضــور بسعادة السيد/Kamal Kumar ، القاضي بالمحكمة العليا، ونشكره أشيد على العرض الوافي باللتقرير الوطني الثالث لجمهورية فيجي، والذي يعكس التمسك بالتزامها الخاص بتعزيز وحماية المبادئ والقيّـم الأساسية لحقوق الإنسان العالمية. 
السيد الرئيــس،  

نحيي مع التقدير تنفيـذ فيجي الالتزام الذي قطعته خلال عملية الاستعراض السابقة بالتصديق على جميع المعاهدات والاتفاقيات الأساسية لحقوق الإنسان التسعة بحلول 2020، كما نثمن عالياً النهج الشامل والمنهجي الذي تتبعه إزاء التكيف مع المناخ وبناء القدرة على مواجهه الكوارث، من خلال إطلاق الخطة الوطنية الأولى للتكيف والتي تكمل أهداف التنمية المستدامـــة، من بينها، إنهــاء الفقر، والتمتع بالصحة الجيدة والرفاة، فضلاً عن تمكين النساء والفتيات بوجه خاص، من خلال دعم مشاركتهن الكاملة والفعالة في عمليات صُنع القرار.
وفي الختام، نتقدم بالتوصيتين التاليتين: 

· اتخاذ المزيد من التدابيــر الكافيـــة لكفالة حقوق الأطفال ذوي الإعاقة وتيسير سُبل حصولهم الفعلي على الخدمات الصحية والتعليمية والاجتماعية وتيسير إدماجهم الكامل في المجتمع. 
· مواصلة الجهود الوطنية لتحقيق النتائج المرجوة للحد من الفقر، من خلال تقديم المزيد من الدعم لبرامج الحماية الاجتماعية الحالية، وخطط المعاشات الاجتماعية. 
شكراً السيد الرئيس.
