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كلـــمة 

وفـــد دولـــة قطـــر 

يلقيهـــا 
السيد/ عبد الله حمد النعيمي
نائب المندوب الدائم
Mr. Abdulla AL-NUAIMI
Deputy Permanent Representative
خلال الدورة الرابعة والثلاثيــــن 
للفريق العامل المعني بالاستـعراض الدوري الشامل 

استـعراض التقرير الوطني لإيطاليــا 
جنيــف، 4 نــــوفمبر 2019
السيد الرئيس،
في البداية، أتقدم بالشكر للسيد/Manlio Di Stefano، وكيل وزارة الشؤون الخارجية والتعاون الدولي على عرضه الشامل الذي أدلى به، وأحيي الجهود الحثيثة التي تبذلها إيطاليا لتنفيذ التوصيــات التي انبثقت عن الجولات السابقة لآلية الاستعراض الدوري الشامل.
السيد الرئيس،
لقد اطلعنا باهتمام على مضمون التقرير الوطني والذي سعى إلى إعطاء صورة شاملة حول الإطار التشريعي والمؤســساتي الخاص بمسيرة حقوق الإنسان في البلاد، ونثمــن عالياً الجهود المتواصلة لإدراج مؤشــرات حقوق الإنسان في خطط العمل الوطنيــة الأخيرة كخطة العمل الوطنية بشأن الأعمال التجارية وحقوق الإنسان؛ وخطة العمل الوطنية بشأن المرأة والسلام والأمن.
كما نشيد أيضاً بالتدابير والسياسات التي اتخذتها إيطالياً لتحسيــن إدماج الأشخاص ذوي الإعاقة، خاصة الطلاب، في المجتمع بصورة كاملة وفعّالة على قدم المساواة مع غيرهم. 
وفي الختام، نتقدم بالتوصيتين التاليتين: 

· تعزيز الإجراءات الرامية إلى مكافحة الفقر المدقع لدى الأطفال؛ والتدابير الرامية إلى مكافحة ومنع الفقر التعليمي بصورة فعالة.  
Strengthen actions to combat absolute poverty among children, and measures to effectively combat and prevent educational poverty.
· اتخاذ المزيد من التدابيــر لضمان الدعم الاقتصادي والإدماج الاجتماعي للأفراد المعرضين لخطر التهميش الاجتماعي والعمالي.
Take further measures to ensure economic support and social inclusion for those people exposed to the risk of social and labour marginalization.
شكراً السيد الرئيس.
