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    Genève le, 11.11.2019

Monsieur le Président, 

Nous remercions la Délégation Malgache pour la présentation du rapport national.

Nous nous félicitons de ce que les élections présidentielle et législatives qui ont eu lieu en décembre 2018 et en mai 2019 se sont déroulées dans le calme et la sérénité. Nous espérons que cet environnement politique mature se poursuivra lors des prochaines élections locales.

[bookmark: _GoBack]La démocratie malgache sera plus forte lors que tous les points en suspens concernant les élections seront traités dans le respect de la légalité, dans un esprit de diversité politique, de transparence et de tolérance. Nous félicitons tous les partis pour leur maturité politique au cours de cette période électorale.

Nous notons et saluons le fait que le gouvernement malgache a pris plusieurs mesures pour promouvoir et protéger les droits de l'homme dans le pays.

Nous notons et saluons également les mesures prises dans le respect des normes internationales relatives aux droits de l'homme pour renforcer la sécurité et la sûreté publique.

Nous saluons les efforts et le renforcement des mécanismes de coopération entre le gouvernement malgache et les organisations internationales de défense des droits de l'homme.

Nous exprimons les vœux de succès à la délégation Malgache dans la mise en œuvre des recommandations formulées au cours de cet examen.
