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Monsieur le président,
-Nous remercions la délégation de Gambie pour la présentation de son rapport national.
-Nous notons avec satisfaction la transition en douceur de la Gambie, qui a passé de 22 ans de régime autoritaire à la démocratie. A cet égard, nous saluons toutes les mesures et les initiatives politiques prises par le gouvernement pour améliorer la situation politique et économique dans le pays au cours des 3 dernières années.
-En particulier, la création de la Commission Vérité, Réconciliation et Réparations (CVRR), de la Commission de Révision de la Constitution (CRC) ont constitué une avancée décisive, non seulement pour améliorer la démocratie et droits de l'homme dans le pays, mais aussi à demander des comptes aux auteurs de violations des droits de l'homme du régime précédent.
-Nous apprécions le travail de la Commission de Révision de la Constitution (CRC) qui coopère avec tous les acteurs de la société pour préparer un projet de nouvelle constitution.
- Nous nous félicitons également de la création de la Commission Nationale des Droits de l'Homme (CNDH) cette année.
- Nous nous félicitons des politiques résolues du gouvernement en matière de lutte contre la traite des êtres humains en général et contre la traite des enfants en particulier, conformément à la loi de 2007 sur la traite des enfants.
- Nous apprécions les nouvelles mesures et politiques du gouvernement visant à réduire la pauvreté et à améliorer le niveau de vie en Gambie. 
-A cet égard, le plan de développement national 2018-2021 et les nouveaux projets, en particulier dans les domaines de l'agriculture et de la pêche, visant à accroître la production dans ces secteurs, initiatives visant à accroître l'alphabétisation dans la société et de nouvelles incitations à la scolarité revêtent une importance particulière.
-Nous exprimons les vœux de succès à la délégation de Gambie dans la mise en œuvre des recommandations formulées au cours de cet examen.
