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Уважаемый председатель, уважаемые коллеги! 
С целью предотвращения пыток и жестокого обращения, Полицией также предпринят ряд мер как законодательного, так и прикладного характера. В частности: 
· В декабре прошлого года закон «О полиции» был дополнен новой статьей, под заголовком – «Предупреждение пыток и бесчеловечного или унижающего достоинство обращения в полиции». Она послужила правовой регламентацией использования технических средств видеозаписи входов в здание полиции, а также аудио-видеозаписи комнат для допросов. Законодательно определены еще и цели использования этих записей, условия их хранения и передачи третьим лицам. 
· В прошлом году за счет средств госбюджета десять территориальных подразделений Полиции экспериментально были оснащены данными системами, проведен тренинг сотрудников. Предполагается до 2023 года системами аудио-видео мониторинга оборудовать все территориальные подразделения полиции. 
· Продолжается целенаправленная работа также по улучшению материально-бытовых и санитарных условий задержанных лиц. В частности, в прошлом году Полицией был разработан Проект Постановления Правительства, вносящий изменения во внутренний регламент мест содержания задержанных лиц. При разработке проекта учтены также рекомендации аппарата омбудсмена Армении и группы общественных наблюдателей. В ближайшее время проект будет представлен Правительству для рассмотрения. Изменения, в основном, касаются процессам медицинского обследования, надлежащей регистрации задержанного в журналах, уведомления о его правах и обязанностях, улучшения бытовых и санитарных условий содержания и т.д. 
Кстати, следует констатировать, что по предварительным итогам последней инспекции со стороны делегации CPT в декабре прошлого года – материально-бытовые условия задержанных лиц были признаны комиссией удовлетворительными, без существенных недостатков. 
· С целью повышения ответственности должностных лиц по организации работы мест содержания задержанных лиц, эффективности контроля и затрат на дальнейшее последовательное улучшение условий их содержания, с учетом анализа загруженности вышеназванных мест, в рамках полицейских реформ предполагается до 2023 года в Армении сократить их число наполовину. 
С целью повышения функциональной и психологической компетенции сотрудников полиции по реализации прав граждан на свободу собраний, митингов и шествий, также проводилась системная работа, в частности: 
· По теме действий сотрудников полиции во время обеспечения прав граждан на свободу собраний, в прошлом году в Образовательном комплексе Полиции прошли курсы переподготовки 316 полицейских;
· В прошлом году этим же учреждением был подготовлен учебно-методический фильм о законодательном регулировании свободы собраний, который был внедрен в учебный процесс, распространен на практике;
· Регулярно проводятся совместные учения войск Полиции и полицейских подразделений по пресечению массовых беспорядков.
Уважаемые коллеги, в конце своего выступления хочу известить вас о том, что ныне Полиция Армении вступила в интенсивную стадию реформирования, направленное на защиту прав и свобод человека, на закрепление чувства безопасности у всех, без исключения, членов общества.
Благодарю за внимание!
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