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Уважаемый Председатель
Республика Армения в 2016 году приняла новый Избирательный кодекс, проект которого был представлен на международную экспертизу, и Кодекс, принятый в результате реформы избирательного законодательства, согласно совместному заключению БДИПЧ ОБСЕ и Венецианской Комиссии Совета Европы, был оценен положительно. Примечательно, что многие из новых решений, закрепленных в нем, были сформированы в результате консенсуса правительственных и оппозиционных политических сил, а в Избирательном кодексе установлены такие правовые регулирования, которые обеспечивают беспрецедентную и полную прозрачность, а также должную отчетность на всех этапах избирательного процесса.
Очередные парламентские выборы в 2017 году были проведены по новому Избирательному кодексу. 
Помимо многих новых институтов, закрепленных Избирательным кодексом, на избирательных участках была внедрена процедура регистрации избирателей с использованием технического оборудования, исключив всякую возможность повторного голосования. Следует отметить, что новеллы Избирательного кодекса преследовали одну цель: обеспечение повышения уровня общественного доверия.
После бархатной демократической революции были проведены внеочередные парламентские выборы, которые состоялись 9 декабря 2018 года в соответствии с положениями действующего Избирательного кодекса, при полном соблюдении всех сроков.
В заключительном докладе наблюдательской миссии БДИПЧ относительно внеочередных парламентских выборов 2018 года  было зафиксировано, что выборы были проведены с соблюдением фундаментальных прав и пользовались доверием широких кругов общественности, а «ЦИК и окружные избирательные комиссии (ОИК) пользовались доверием участников избирательного процесса».
Примечательно упомянуть, несколько данных постизбирательного опроса, проведенного офисом Программы развития ООН в Армении, согласно которым 74% участников опроса полностью либо частично согласились, что во время парламентских выборов в вопросе организации выборов ЦИК действовала профессионально и прозрачно.  
Следует заметить, что впервые на протяжении истории независимой Армении результаты парламентских выборов никем не были оспорены в судебном порядке. Они признаны со стороны всех участников процесса. Согласно данным вышеупомянутого опроса, только 7% участников опроса выразили сомнение по поводу результатов подсчета голосов, и лишь 3% выразили недоверие.
Высокий уровень общественного доверия – лучший и важнейший показатель оценки избирательного процесса, при этом однозначно, что общественное доверие, приобретенное в отношении избирательных процессов, следует сохранить и закрепить путем дальнейших улучшений, реализовывая также предложения, изложенные в докладах международных и местных наблюдательских миссий, в связи с чем работы уже осуществляются.

