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السيد الرئيس،،،
... أود أن أتوجه بجزيل الشكر لسعادتكم لإدراتكم الحكيمة لهذه الجلسة، كما أود ان أتقدم بالشكر لأصحاب السعادة رئيس وأعضاء الترويكا، لما بذلوه من جهد بارز في إعداد التقرير الخاص بدولة الكويت.

... ولا بد أن أشيد بالاهتمام الملحوظ الذي يبديه المجتمع الدولي بقضايا حقوق الانسان، منتهزين هذه المناسبة لكي نكرر شكرنا لكافة الوفود التي شاركت، يوم الأربعاء الماضي، في الحوار التفاعلي، خلال جلسة المراجعة للتقرير الوطني الثالث لدولة الكويت.

السيد الرئيس،،،
... إن دولة الكويت تقدر عالياً كافة الجهود التي يقوم بها مجلس حقوق الانسان من خلال آلياته المتعددة، كما أنها تولي أهمية بالغة لعملية الاستعراض الدوري الشامل، باعتبارها آلية عادلة ومنصفة لكافة الدول.

... ويسرني أن أؤكد لسعادتكم حرص دولة الكويت على دراسة كافة التوصيات التي وردت خلال عملية المراجعة، وسنقوم بدراستها بشكل دقيق، ومتأني، لتحديد موقفنا منها، قبل الدورة (44) لمجلس حقوق الانسان، التي ستُعقَد في شهر يونيو القادم.

... واسمحوا لي، في الختام، بان أكرر شكري لكم، وللترويكا، ولأفراد السكرتارية، الذين عملوا معنا في الأيام الماضية، وبالطبع كل التقدير لطاقم الترجمة لما قاموا به من جهد مشكور خلال هذه الجلسات، والشكر موصول أيضاً لكافة الدول المشاركة في أعمال هذه الجلسة.

والسلام عليكم ورحمة الله وبركاته،،،
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