Madame la Présidente,
	Qu’il me soit permis de souhaiter la bienvenue à la délégation de la République de Guinée-Bissau et la remercier pour la présentation de son rapport national dans le cadre de ce 3ème cycle de l’Examen Périodique Universel. 
	Ma Délégation souhaiterait saluer le Gouvernement Bissau-guinéen  pour les efforts consentis en matière des droits de l’homme, notamment la ratification de la Convention internationale sur la protection des droits de tous les travailleurs migrants et des membres de leur famille.
	Ma délégation note, également, avec satisfaction l‘engagement pris par la Guinée Bissau en faveur du droit à l’éducation, particulièrement à travers la mise en œuvre du programme du  secteur de l’éducation (2009-2020), qui s’est traduit par une augmentation notable du taux de scolarisation, une amélioration dans la qualité de l’enseignement et dans les infrastructures.
Tout en prenant bonne note des efforts consentis dans le cadre de la politique nationale de santé et en faveur du droit à l’égalité entre hommes et femmes, le Maroc propose les deux recommandations suivantes :
Poursuivre l’action menée en matière de scolarisation et de développement des infrastructures scolaires ;  
Accentuer davantage l’orientation axée sur la lutte contre la pauvreté à travers la promotion des activités socioéconomiques dans les zones rurales.                                                                                                    
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