Monsieur le Président,
Ma Délégation souhaite la chaleureuse bienvenue à la Délégation de la République Démocratique Populaire Lao et la remercie pour la présentation de son rapport national dans le cadre du 3ème cycle de l’EPU et qui porte essentiellement sur l’application des 116 recommandations acceptées en 2015. 
	Ma Délégation souhaite saluer le gouvernement du Lao pour les progrés accomplis en matière de promotion et de protection des Droits de l’Homme, notamment l’adoption de 42 nouvelles lois et l’adoption par l’Assemblée Nationale de son Plan d’Elaboration et de Modification du droit pour la période 2015-2020. 
	Aussi et suite aux recommandations du Cycle précédent, ma Délégation se félicite, également, que la République Démocratique Populaire Lao ait transposé en droit interne les dispositions des instruments internationaux auxquels elle est partie.
	Les avancées enregistrées en matière de sensibilisation et formation aux droits de l’homme, de coopération aux niveaux international, régional et bilatéral dans le domaine des droits de l’homme sont à saluer, notamment, la visite en 2017 de la Rapporteuse Spéciale sur la vente et l’exploitation sexuelle des enfants et la visite en 2019 du Rapporteur Spécial sur les droits de l’homme et l’extrème pauverté.
Ma Délégation souhaite proposer la recommandation suivante :
· Poursuivre les efforts déployés en matière de promotion de l’Etat de droit et de bonne gouvernance, notamment le renforcement du secteur de la justice ;

Je vous remercie Monsieur le Président.



