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Muchas gracias Sr. Presidente.
España da una cordial bienvenida a la delegación de Guinea-Bissau y agradece su participación en este ejercicio, así como la presentación realizada por S.E.
Antes de nada, felicitamos al país por las elecciones celebradas en 2019 que se han traducido en la consolidación de un gobierno paritario y el fortalecimiento del Estado de Derecho en Guinea-Bissau. 
A España le preocupa la persistencia de prácticas nocivas como la mutilación genital femenina y los matrimonios forzados y precoces, por lo que recomienda (1) poner en marcha mecanismos de capacitación, denuncia, investigación y enjuiciamiento con el fin de investigar y sancionar todos los actos de violencia contra mujeres y niñas. 
En línea con la recomendación efectuada en 2015, España insiste en la necesidad de reformar los sistemas judicial y penitenciario y acometer importantes reformas en el sector de la seguridad con el fin de combatir la corrupción y la impunidad. Por ello, se recomienda (2), entre otros, la dotación de mayores recursos a tribunales y fiscalías, así como (3) acelerar e intensificar los esfuerzos para garantizar el acceso de todos los ciudadanos a la justicia, tomando medidas como la exención de costes para las personas más desfavorecidas y la instauración de un sistema de protección de víctimas y testigos. 
España saluda la creación del Comité Nacional para la Prevención y Lucha contra la Trata de Seres Humanos y recomienda (4) que el Gobierno acelere la adopción del Código de Protección de la Infancia, incluyendo en el mismo medidas integrales para proteger a los niños contra la trata de personas, los matrimonios forzados, los abusos sexuales y las peores formas del trabajo infantil. 
Por último, lamentamos la reducción presupuestaria destinada a la educación y recomendamos (5) tomar medidas para garantizar la gratuidad de 9 años de educación básica obligatoria. 


Preguntas:
1. What measures have been taken to guarantee the human rights to safe drinking water and sanitation in rural areas in order to prevent recurrent outbreaks of cholera? 
2. What measures is the Government implementing to reduce infant and maternal mortality? 
3. What reforms does the Government intend to implement in order to improve detention conditions?
4. How does the government assess the situation of the security forces and what reforms are being implemented in this sector?


