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INTERVENCIÓN ESPAÑOLA EPU GUYANA

Recomendaciones 
Muchas gracias Sr. Presidente.
España da una cordial bienvenida a la delegación de Guyana y agradece su participación en este ejercicio.
España aplaude los avances realizados en materia de derechos humanos y recomienda (1) que ratifique el Protocolo Facultativo de la Convención sobre la Eliminación de todas las formas de Discriminación contra la Mujer y el Protocolo Facultativo de la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad. 
En línea con la recomendación ya efectuada en 2015 recomendamos a Guyana (2) que impulse el diálogo nacional para avanzar en la supresión de la pena de muerte y avance en la ratificación del Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos.
España desea recomendar (3) la modificación del artículo 149 de la Constitución para prohibir la discriminación basada en la orientación sexual e identidad de género, actualizar la Ley de Prevención de la Discriminación para incluir estos motivos y despenalizar las relaciones sexuales entre adultos del mismo sexo. 
[bookmark: _GoBack]Por último, España felicita al Gobierno guyanés por los esfuerzos y las políticas emprendidas para proteger los derechos de las mujeres y las niñas y recomienda (4) avanzar en políticas eficaces en la lucha contra la violencia de género.
Muchas gracias.


