 21 de enero de 2020

Intervención de España – EPU 35 Laos

Muchas gracias Sr. Presidente.

España da una cordial bienvenida a la delegación de la República Democrática Popular Laos y agradece su participación en este ejercicio, así como la presentación realizada por S.E.

España valora positivamente el compromiso expresado por el gobierno de Laos en la defensa y promoción de los derechos humanos. En la senda de estos progresos, España recomienda (1) el establecimiento de una institución nacional unificada de derechos humanos con recursos suficientes de conformidad con los Principios de París. 

[bookmark: _GoBack]España acoge con satisfacción los progresos realizados para reforzar el marco normativo relativo a los derechos del niño, así como los continuos esfuerzos del país para incorporar las disposiciones de la Convención sobre los Derechos del Niño en su legislación nacional. España, si bien observa con reconocimiento la aprobación de la Estrategia Nacional para las Madres y los Niños y del Plan de Acción Nacional en Favor de la Madre y el Niño, recomienda (2) que se apruebe una estrategia nacional integral que incluya una partida presupuestaria específica y mecanismos de supervisión adecuados. En esta misma senda, recomendamos (3) que se garantice la aplicación estricta de la Ley sobre la Familia, que prohibe el matrimonio precoz y la poligamia, en particular en el ámbito de las comunidades rurales y étnicas

Recomendamos (4) igualmente establecer una moratoria oficial en la aplicación de la pena de muerte, como paso previo a su abolición definitiva, y modificar el Código Penal para reducir el número de delitos por los que se puede imponer la pena capital.

Dado el aumento de detenciones y ataques contra los defensores de los derechos humanos por ejercer su derecho a la libertad de expresión, de asociación y de reunión pacífica, así como a las restricciones impuestas a su libertad de circulación, España recomienda (5) que se adopten cambios legislativos que garanticen la protección y el libre ejercicio de estos derechos.

Muchas gracias

Preguntas por escrito:
· What measures does the government plan to guarantee equal access to education for young mothers and married girls before they turn 18?
· Does the Laotian executive consider repealing Decree nº238 in view of the difficulties it imposes on the activity of non-profit organizations?
