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Georgia da la bienvenida a la Delegación de España y agradece al Jefe de la Delegación por la presentación del informe nacional.

Georgia reconoce los esfuerzos realizados por el Gobierno de España para implementar las recomendaciones del ciclo anterior. Georgia también valora la presentación de un informe intermedio y alienta al Gobierno a que continúe esta práctica. 

La delegación de Georgia evalúa positivamente las medidas legislativas destinadas a proteger a las mujeres contra la violencia y los esfuerzos realizados para integrar a las mujeres en la vida pública, política y económica.

Acogemos con beneplácito la adopción la Estrategia Nacional de Prevención y Lucha contra la Pobreza y la Exclusión Social 2019-2023 y la creación del Alto Comisionado para la Lucha contra la Pobreza Infantil. 

Georgia quisiera recomendar al Gobierno de España:
-         Acelerar la finalización de las consultas para preparar el segundo Plan Nacional de Derechos Humanos;
-         Continuar los esfuerzos dirigidos a la prevención de la violencia de género y a la implementación de los proyectos para el empoderamiento de las mujeres 

Deseamos a la Delegación de España un exitoso EPU.
