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Уважаемый г-н председатель,

Благодарим делегацию Кыргызстана за представление национального доклада с развернутой информацией о реализуемых в стране мерах по обеспечению прав человека.

Наша делегация приветствует осуществляемые Бишкеком реформы по обеспечению независимой работы судебной системы, прав социально уязвимых групп населения, гендерному равенству. 
Правительством налажено эффективное сотрудничество с договорными и уставными органами ООН по правам человека, в т.ч. со специальными процедурами СПЧ. 

О приверженности властей своим международным обязательствам в сфере прав и свобод человека свидетельствует создание соответствующего Координационного совета при Правительстве и реализации Плана действий по правам человека на 2019-2021 годы.
Наша делегация вносит следующие рекомендации:

- продолжить работу по полноценному выполнению Национального плана действий по достижению гендерного равенства на 2018-2020 годы;
- принять комплексные меры по расширению взаимодействия с международными институтами (МОМ, УНП ООН и ОБСЕ) в области предупреждения и борьбы с торговлей людьми.
Пользуясь случаем, желаем делегации Кыргызстана успешного и плодотворного проведения обзора УПО.

Благодарим за внимание.

