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Просьба сверять с устным текстом

35-я сессия Рабочей группы по УПО

Совета по правам человека

Выступление представителя

Республики Беларусь
УПО Кыргызстана
20 января 2020 года

Приветствуем делегацию Кыргызстана во главе с Первым заместителем Министра иностранных дел Нураном Ниязалиевым и благодарим ее за представление национального доклада.

С удовлетворением отмечаем широкий круг международных обязательств страны в области прав человека. 

Приветствуем работу Координационного совета по правам человека, в том числе по разработке Национального плана действий в области прав человека.

Отмечаем дальнейшее совершенствование законодательства, включая принятие ряда национальных стратегий и программ, охватывающих различные сферы прав человека, а также ужесточение уголовной ответственности за преступления, связанные с торговлей людьми, 

В данном контексте хотели бы предложить следующую рекомендацию:

Продолжать усилия в области борьбы с торговлей людьми, в том числе в рамках реализации Национального плана действий, стремиться к устранению коренных причин торговли людьми, укрепить меры по выявлению жертв торговли людьми.

Continue taking efforts in the area of combating trafficking in persons, including under the National action plan, strive to address root causes of trafficking and strengthen measures for the identification of victims of trafficking.
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