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Просьба сверять с устным текстом

35-я сессия Рабочей группы по УПО

Совета по правам человека

Выступление представителя

Республики Беларусь
УПО Лаосской Народно-Демократической
Республики
21 января 2020 года

Приветствуем делегацию Лаоса во главе с председателем Национального комитета по правам человека г-ном Сангсомсаком и благодарим ее за представление национального доклада.

С удовлетворением отмечаем широкий круг международных обязательств страны в области прав человека, большую работу по совершенствованию законодательства и амбициозные планы в этой сфере на перспективу, принятие ряда национальных стратегий, в том числе в области устойчивого развития, а также в сфере защиты материнства и прав детей.

Также отмечаем работу по укреплению национальных механизмов по правам человека и активизацию взаимодействия с международными правозащитными механизмами.

С учетом рекомендаций договорных органов по правам человека хотели бы предложить следующую рекомендацию:

Наращивать дальнейшие усилия в сфере противодействия торговле людьми, в особенности женщинами и детьми, в том числе совершенствовать правоприменительную практику с целью привлечения к ответственности и наказания виновных лиц, а также обеспечивать жертвам трафикинга защиту и реабилитацию.
Increase further efforts to combat trafficking in persons, especially women and children, including by improving law enforcement practices with a view to bring to justice and punish the perpetrators, as well as by providing victims of trafficking with protection and rehabilitation.
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