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Просьба сверять с устным текстом

35-я сессия Рабочей группы по УПО

Совета по правам человека

Выступление представителя

Республики Беларусь
УПО Королевства Испания
22 января 2020 года

Приветствуем делегацию Испании.

С удовлетворением отмечаем широкий круг международных обязательств Испании в области прав человека, активное взаимодействие с договорными органами по правам человека и специальными процедурами СПЧ.


Приветствуем дальнейшие меры по разработке новых правозащитных рамок, в том числе второго Национального плана по правам человека, ряда планов по вопросам гендерного равенства и расширению возможностей женщин.

В то же время правозащитные механизмы отмечают проблемные вопросы, среди которых упоминаются: высокая безработица, особенно среди женщин, молодежи, цыган; социальная уязвимость мигрантов и другое.

В этой связи хотели бы предложить следующую рекомендацию:


Выполнить рекомендации Комитета по экономическим, социальным и культурным правам касательно активизации усилий по сокращению масштабов безработицы, обеспечения устойчивости пенсионной системы, а также охвата системой социального обеспечения всего населения, включая наиболее обездоленные или маргинализированные группы.
Implement recommendations of the Committee on Economic, Social and Cultural Rights (CESCR) 1) to step up efforts to reduce unemployment, 2) to ensure the pension system’s sustainability, 3) to provide the coverage of the entire population, including the most disadvantaged or marginalized groups, by the social security system.
BELARUS








