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Mission Permanente de la République du Cabo Verde

Conseil des Droit de l’Homme

Groupe de travail sur l’Examen périodique universel

35ème Session

Examen de la République de Guinée-Bissau
Merci Mme la Vice- Présidente,

La Délégation de Cabo Verde donne une chaleureuse bienvenue à la Délégation de Guinée-Bissau et la remercie pour la présentation de son rapport national.

Cabo Verde félicite le gouvernement bissau-guinéen pour les progrès réalisés dans la promotion et la protection des droits de l'homme, malgré l’instabilité politique, et l’encourage à poursuivre les mesures visant à mettre en œuvre les recommandations issues des cycles successifs de l'EPU.

Nous prenons note en particulier des efforts déployés pour coopérer avec les mécanismes et organes internationaux de protection des droits de l'homme, ainsi que des mesures prises pour améliorer le système judiciaire, en renforçant le cadre législatif, le système éducatif et la santé.

Dans le domaine législatif, nous recommandons la révision du statut de l'institution nationale des droits de l'homme pour la conformer aux Principes de Paris.

La Délégation de Cabo Verde encourage le gouvernement bissau-guinéen à redoubler les efforts visant à garantir les droits civils et politiques de tous les Guinéens, la primauté et le respect de l'État de droit démocratique, la lutte contre la criminalité organisée et la corruption, ainsi que le renforcement des institutions et des mesures politiques garantissant la jouissance des droits économiques, sociaux et culturels

Cabo Verde recommande aux autorités guinéennes à prendre des mesures supplémentaires pour lutter contre les pratiques discriminatoires à l'égard des femmes et des filles et à adopter une législation contre la violence basée sur le genre, les mutilations génitales féminines et les mariages forcés.
La Délégation de Cabo Verde appelle la communauté internationale à continuer à soutenir les efforts de développement de la Guinée-Bissau.

Je vous remercie, Mme la Vice-Présidente.
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