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Madame la Présidente,
L'Albanie souhaite la bienvenue à la délégation de la Turquie et la remercie d'avoir présenté son troisième rapport national qui reflète la détermination de la Turquie à promouvoir les Droits de l’Homme.

Tout d’abord, nous exprimons notre soutien et notre solidarité envers le peuple Turque à la suite du tragique tremblement de terre, il y a 2 jours à l’est du pays. 

L’Albanie salue la signature du Protocole facultatif à la Convention relative aux droits de l'enfant établissant une procédure de présentation de communications.

L’Albanie note avec satisfaction l’amélioration du cadre juridique du pays, notamment par l'adoption d'un plan d'action national contre la violence domestique ainsi que la nouvelle stratégie de la réforme judiciaire, et encourage le Gouvernement Turque à mettre en place cette réforme en prenant en compte les principes fondamentaux du droit international.

En autre, nous comprenons la pression migratoire à laquelle la Turquie continue de faire face, et nous nous félicitons de la contribution de la Turquie à l'accueil de réfugiés et de migrants, et encourageons toutes mesures qui facilitent leur intégration sur le marché du travail en vue de garantir leur autonomie.

L'esprit et les actions humanitaires de la Turquie étaient évidents même en Albanie après le tragique tremblement de terre, du 26 novembre de l'année dernière, grâce à leurs équipes de recherche et de sauvetage, en aidant les personnes touchées.
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Dans un esprit constructif, l'Albanie formule les recommandations suivantes :
1. Poursuivre la réforme judiciaire en renforçant l'indépendance du pouvoir judiciaire
2. Poursuivre la lutte contre la violence à l’égard des femmes
3. Veiller à ce que les retours de réfugiés soient conformément au droit international

Nous souhaitons à la Turquie un examen réussi.
Je vous remercie.
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