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Просьба сверять с устным текстом

36-я сессия Рабочей группы по УПО

Выступление Главы делегации
Республики Беларусь
(заключительный комментарий)
2 ноября 2020 года
Уважаемая г-жа Председатель, 

Уважаемые представители государств,

В своей национальной и международной политике Республика Беларусь исходит из признания важности поощрения и защиты всех категорий прав человека, взаимосвязанных и взаимозависимых – будь то гражданские и политические права, или социальные, экономические, культурные права, а также право на развитие.

Именно комплексный подход, основанный на признании универсальности прав человека, позволяет Беларуси уверенно двигаться вперед, преодолевать трудности, в том числе и в области прав человека.

Об успешном развитии Беларуси

Беларусь является суверенным, динамично развивающимся государством, которое за последние десятилетия достигло многих новых показателей в области прав человека.
Эти показатели подтверждены, среди прочего, Программой развития ООН в Докладе о человеческом развитии.

С 2018 года Беларусь входит в группу 62-х государств с самым высоким уровнем развития человеческого потенциала и в рейтинге 189 государств занимает 50-е место по индексу человеческого развития (ИЧР). Значение Беларуси в рейтинге ИЧР выросло на 24,5% за период с 1995 по 2018 год.

По коэффициенту неравенства людей и по индексу гендерного неравенства Беларусь имеет показатели даже лучше, чем во многих странах Европы.
На международном уровне признаны успехи Беларуси в сфере здравоохранения. В 2016 году наша страна первой в Европе получила от Всемирной организации здравоохранения сертификат, подтверждающий элиминацию передачи ВИЧ-инфекции и сифилиса от матери ребенку.

С принятием Целей устойчивого развития, которые включают и вопросы прав человека, в Беларуси ведется системная работа для реализации этих целей. В стране назначен Национальный координатор по достижению ЦУР и создан Совет по устойчивому развитию. Беларусь в числе первых представила в ООН свой добровольный национальный обзор (в 2017 году). По индексу достижения глобальных Целей устойчивого развития за 2018 год, который рассчитывался для 156 стран мира на основе 100 показателей, Беларусь заняла 23-е место (76 баллов из 100).
Мы считаем, что без устойчивого развития реализация всех прав человека будет затруднена. А устойчивого развития не бывает без мира и стабильности.

Именно поэтому Беларусь уделяет особое внимание вопросам поддержания мира и безопасности, в том числе в своем регионе. На протяжении многих лет Минск оставался переговорной площадкой для урегулирования конфликта на Востоке Украины.

О круге международных обязательств и сотрудничестве с правозащитными механизмами

Беларусь активно взаимодействует с правозащитными механизмами ООН, включая договорные органы по правам человека и тематические специальные процедуры Совета ООН по правам человека. 
Мы развиваем техническое сотрудничество с Управлением Верховного комиссара ООН по правам человека и агентствами системы ООН. С 2018 года в Представительстве ООН в Беларуси функционирует советник по правам человека УВКПЧ, согласие на назначение которого также является свидетельством открытости и готовности Беларуси работать в области прав человека.

Беларусь входит в число немногих стран, которые не имеют задолженности по отчетности в договорные органы по правам человека.
Об механизме УПО и состоявшейся дискуссии
Беларусь последовательно выступает за развитие взаимоуважительного диалога и конструктивного сотрудничества с государствами.
Мы принципиально не поддерживаем принятие страновых резолюций и учреждение страновых мандатов, в основе которых лежат политически мотивированные решения. Только УПО является сегодня универсально признанным механизмом оценки усилий государств в сфере прав человека. И именно в УПО реализован принцип равноправия, заложенный в Уставе ООН.

Ни одна страновая резолюция и ни один созданный на ее основе мандат, не пользуются столь широкой поддержкой государств и других заинтересованных, как механизм УПО.

Мы не признаем мандат спецдокладчика по Беларуси и не принимаем ссылки на ее оценки в документах УПО и в выступлениях ряда государств. В равной степени мы не принимаем комментарии, касающиеся выборных вопросов в нашей стране, так как мы уже неоднократно отмечали, что не считаем Совет по правам человека, в том числе и механизм УПО, уполномоченными рассматривать данные вопросы.
Мы признательны всем государствам, международным и неправительственным организациям, которые проявили интерес к УПО Беларуси.
Участие Беларуси в третьем цикле УПО – это очередное свидетельство нашей открытости и готовности к взаимоуважительному и конструктивному диалогу по самому широкому кругу вопросов прав человека.
Уверен, что результаты этого УПО послужат делу дальнейшего совершенствования государственной политики в области защиты и поощрения прав человека.
Хочу заверить, что мы внимательно изучим высказанные сегодня оценки и рекомендации и представим по ним в установленные сроки позицию Правительства Республики Беларусь.
В заключение хотелось бы поблагодарить Вас, г-жа Председатель, сотрудников Секретариата УПО, представителей Тройки, а также переводчиков и техников, которые внесли непосредственный вклад в то, чтобы провести этот обзор на высоком содержательном и техническом уровнях.
Благодарю за внимание.
BELARUS








