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Уважаемые дамы и господа!
В течение последних лет в нашей стране продолжалось поступательное развитие институтов судебной власти.
Так, усовершенствован процесс отбора и предварительных испытаний кандидатов на судебные должности, введено обязательное психологическое тестирование. Осовременены подходы к повышению квалификации судей и руководителей судов.

Как мы и декларировали ранее, осуществлен переход от советской кассации к полноценному апелляционному пересмотру решений по гражданским делам.
Проходит опытные испытания и в следующем году будет введена в строй единая информационная система судов общей юрисдикции, позволяющая многократно расширить возможности удаленного участия граждан в судебных процессах, максимально автоматизировать судопроизводство, обеспечить аудиовидеофиксацию судебных заседаний, создать общедоступный банк судебных постановлений.

Эти и другие меры направлены на повышение открытости правосудия для общества, укрепление доверия к институтам судебной власти, обеспечение эффективности судебной деятельности.

Так, в настоящее время разрабатывается законопроект по вопросам распространения информации о деятельности судов.

Продолжается процессуальная реформа. В ближайшие год-два должны быть разработаны и приняты масштабные законопроекты по: единому гражданско-процессуальному кодексу; введению апелляционного порядка пересмотра приговоров и решений Верховного Суда, принимаемых по первой инстанции; переходу от устаревшей надзорной модели пересмотра судебных постановлений, вступивших в законную силу, к институту кассации.
В рамках проводимой конституционной реформы Верховным Судом также внесен ряд концептуальных предложений, в числе которых – изменение подходов к назначению и освобождению судей.

Судейский корпус Беларуси неустанно прилагает усилия для обеспечения рассмотрения каждого дела на основе законности и справедливости. Мы решительно осуждаем предпринимаемые в последнее время попытки психологического, а порою и физического давления на судей со стороны политизированных членов общества и их зарубежных вдохновителей. Наш потенциал вполне достаточен, чтобы им противостоять.

В то же время судейский корпус Беларуси адекватно воспринимает современные мировые тенденции в развитии правосудия и готов на конструктивной основе работать над их внедрением в национальную практику.
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