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Просьба сверять с устным текстом

36-я сессия Рабочей группы по УПО
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Основной задачей прокурорского надзора во внесудебной сфере является защита прав как отдельных граждан, так и социальных групп в целом (обоснованным признается каждое шестое обращение, поступившее в органы прокуратуры).

Повышенное внимание нами уделяется защите прав и законных интересов наиболее уязвимых категорий граждан - инвалидов, детей, престарелых лиц.

При выявлении фактов необеспечения их доступными и качественными социальными, медицинскими услугами, неоказания помощи в социальной и трудовой реабилитации прокурорами незамедлительно принимаются меры реагирования.

Генеральная прокуратура придает особое значение профилактике правонарушений. Прокурорами инициирован комплекс мероприятий, направленных на оказание содействия в социальной адаптации лиц, освобождающихся из учреждений уголовно-исполнительной системы. Им гарантировано трудоустройство и подбор места жительства, содействие в восстановлении документов. 

Прокурорский надзор является действенной мерой защиты прав граждан в административном процессе. Почти за 2 года на постановления по делам об административных правонарушениях прокурорами принесено 6322 протеста, из которых 90,3% удовлетворены.

Анализ практики применения данного законодательства явился основанием для принятия новой редакции КоАП и ПИКоАП, в которых акцент сделан на профилактику правонарушений, сокращение количества составов правонарушений и снижение санкций.
В уголовно-правовой сфере на государственном уровне оптимизирована практика применения меры пресечения в виде заключения под стражу. Результатом стало сокращение на 30% количества заключенных под стражу лиц.

Прокурорами принимаются меры уголовно-правового характера по защите прав и законных интересов граждан, находящихся в зависимости от лиц, применяющих к ним насилие, не способных самостоятельно защищать свои права и законные интересы. За 5 лет прокурорами возбуждено 4 тысячи уголовных дел частно-публичного обвинения, тем самым защищены права пострадавших от насилия, в первую очередь домашнего. 
Модернизированы подходы к назначению наказания за преступления против порядка осуществления экономической деятельности. Возможность наказания в виде лишения свободы в данной сфере минимизирована.
Введен институт досудебного соглашения о сотрудничестве с подозреваемым (обвиняемым).

Исключена конфискация имущества как вид уголовного наказания.
Введена стадия апелляционной проверки уголовных дел с расширением полномочий суда второй инстанции по внесению изменений в судебные решения, дополнительному исследованию доказательств.
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