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Министерство внутренних дел Беларуси, равно как и правоохранительные органы других стран, в пределах своих полномочий осуществляет регулирование и управление в сфере борьбы с преступностью, охраны общественного порядка, обеспечения общественной безопасности и, наряду с иными государственными органами, принимает необходимые меры для осуществления и защиты прав и свобод личности. Главное из которых – безопасность.

В настоящее время состояние правопорядка характеризуется снижением общего количества зарегистрированных преступлений, в том числе изнасилований, краж, грабежей, разбоев, мошенничеств, угонов транспортных средств и хулиганств, а также преступных деяний в общественных местах.

Особое внимание уделяется предупреждению насилия в семье и оказанию помощи пострадавшим. Эффективно используются профилактические меры, применяемые в отношении граждан, совершивших такое насилие, что позитивно влияет на состояние криминогенной ситуации. Существует сеть «кризисных» комнат, где можно получить как психологическую, юридическую помощь, так и воспользоваться услугой временного приюта. Возможно обращение к специалистам «горячих» линий.

Совместно с Фондом ООН в области народонаселения (ЮНФПА) реализован проект международной технической помощи, основной задачей которого являлось совершенствование законодательства по предупреждению насилия в семье. Министерством также подготовлен законопроект об изменении законодательства по вопросам профилактики насилия в семье, что обусловлено необходимостью его корректировки.

Благодаря активному взаимодействию количество преступлений, совершенных в отношении детей и подростков снижается. Органы внутренних дел во взаимодействии с заинтересованными предметно разбираются по всем фактам семейных конфликтов, произошедших в присутствии детей, с учетом интересов ребенка и семьи в целом.

Вместе с тем, актуальным проблемным вопросом является наличие множественных фактов вовлечения несовершеннолетних лиц в сексуальные отношения через сеть Интернет. Дети становятся жертвами преступников через знакомства с ними в чатах, форумах, социальных сетях, различных системах интерактивного общения. В связи с этим МВД инициировало внесение поправок в Уголовный кодекс по криминализации сексуального домогательства детей в Интернете, что позволит не только снизить риск вовлечения несовершеннолетних в сексуальные отношения, но и предотвратить вероятные случаи сексуального насилия в будущем.

Пенитенциарная практика в Беларуси строится в соответствии с принципами законности, гуманизма, рационального применения мер принуждения, сочетания их с воспитательным воздействием.

В этой связи планово делаются шаги по приданию деятельности уголовно-исполнительной системы ресоциализирующей направленности. В частности, за последние пять лет в местах лишения свободы обеспечен доступ осужденных к получению высшего образования в дистанционной форме и общему среднему образованию посредством института экстерната, налажено эффективное функционирование образовательных учреждений профессионально-технического профиля. 

Отмечу, что первый диплом о высшем образовании вручен в местах лишения свободы три года назад (13.10.2017). Сегодня осужденные имеют возможность обучения на корреспондентских образовательных курсах, в ряде учреждений начали реализовываться дистанционные обучающие программы в формате дополнительного образования.

Динамичное развитие получила практика оказания психологической помощи осужденным. Ее неотъемлемой составляющей в последние годы стали психокоррекционные и тренинговые программы, направленные на развитие у осужденных социально полезных компетенций.

Активно развивается физкультурно-спортивная работа, что позволяет интегрировать осужденных в социум уже в период отбытия лишения свободы.

Отмечу лишь наиболее яркие примеры. Например, в прошлом году на базе одной колонии (ИК-2, г. Бобруйск) прошли открытые республиканские соревнования по гиревому спорту с участием порядка 80 спортсменов со всей Беларуси. Один из осужденных стал чемпионом страны. А уже в этом году несколько осужденных завоевали призовые места в Европейском онлайн-турнире по гиревому марафону.

Важное значение для налаживания и поддержания социально полезных связей осужденных имело нормативное закрепление «видеозвонков», предоставляемых уже второй год. Это нововведение значительно повысило степень осведомленности их родственников о положении дел в местах лишении свободы, где многое сделано и делается для улучшения условий содержания осужденных.

Заверяю, Министерством обеспечено необходимое взаимодействие, как с гражданским обществом, так и международными организациями в области прав человека. МВД открыто для конструктивного диалога со всеми заинтересованными. Подтверждение тому различные информационные кампании, конференции, семинары, тренинги и другие совместные мероприятия (ЮНФПА, ЮНИСЕФ, МОМ, УНП ООН и пр.).
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