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В 2018 году в Закон «О средствах массовой информации» были внесены изменения, его действие было распространено на интернет-ресурсы, посредством которых распространяется массовая информация.  

Согласно Закону о СМИ монополизация средств массовой информации, а также цензура не допускаются. Закон также гарантирует свободу мнений, убеждений и их свободное выражение и не противоречат нормам Международного пакта ООН о гражданских и политических правах.

Об отсутствии монополизации СМИ государством свидетельствует соотношение государственных и негосударственных СМИ. 

По состоянию на 1 октября 2020 г. в Беларуси зарегистрировано 1629 печатных средств массовой информации (438 государственных и 1191 негосударственное печатное СМИ). Среди 9 информационных агентств – 2 государственных и 7 негосударственных. Из 261 телерадиовещательных СМИ – 180 государственных (136 радиопрограмм и 44 телепрограммы) и 81 негосударственное (27 радиопрограмм и 54 телепрограммы). 

С декабря 2018 года Закон о СМИ предоставил возможность для интернет-ресурсов, позиционирующих себя в качестве СМИ, пройти процедуру государственной регистрации сетевого издания, которая носит исключительно добровольный характер. Ее отсутствие не препятствует деятельности владельца интернет-ресурса, осуществляющего сбор и распространение информации.

Сегодня в стране зарегистрировано 30 сетевых изданий (23 государственных, 7 негосударственных). 

Указ Президента Беларусь «О совершенствовании работы государственных органов, иных государственных организаций со средствами массовой информации» направлен на объективное информирование общественности о событиях социально-экономической и общественно-политической жизни страны. В марте 2020 года в него был внесен ряд изменений, в соответствии с которыми предусмотрены персональная ответственность руководителей госорганов и организаций за состояние работы со СМИ, а также введение в штатное расписание должностей по взаимодействию со СМИ. 

Свободному доступу журналистов к информации способствует и деятельность пресс-центров, прежде всего, Национального пресс–центра Республики Беларусь и Пресс-центра РУП «Дом прессы», которые проводят тематические пресс-мероприятия с участием различных заинтересованных.

Интернет является мощным инструментом ведения информационных войн посредством массовой манипуляции общественным сознанием. И сегодня Беларусь с этим явлением столкнулась напрямую. 

Все решения Мининформа об ограничении доступа к интернет-ресурсам принимаются в целях пресечения распространения запрещенной информации и защиты от нее граждан. Закон о СМИ распространяет свое действие не только на СМИ, но и на массовую информацию. Поэтому принятие решений об ограничении доступа к интернет-ресурсам не является ограничительной мерой в части реализации права на свободное выражение мнений, в случае если посредством таких ресурсов осуществляются противозаконные действия, не связанные с реализацией вышеуказанного права. 

Решения Миниформа об ограничении доступа к ресурсам, размещающим информацию, содержащую призывы к самоубийствам, о реализации наркотических средств, пропаганду насилия и жестокости, призывы к экстремистской и террористической деятельности, являются способом пресечения правонарушений и не могут быть расценены как посягательство на свободное выражение мнений. 

В законодательстве Беларуси отсутствует понятие «вечной блокировки». Владелец ресурса, доступ к которому ограничен, в любой момент после устранения выявленных нарушений, послуживших основанием для ограничения, может обратиться в Мининформ с заявлением о возобновлении к нему. 

С 1 декабря 2018 года в Законе о СМИ появился механизм обжалования решений Мининформа об ограничении доступа к интернет-ресурсам, а также об отказе в возобновлении доступа в судебном порядке. 

Законом о СМИ к запрещенной информации отнесена информация, которая направлена против государственной безопасности, общественного порядка, способна нанести вред здоровью или нравственности населения.

В ближайшие годы планируется приступить к работе по совершенствованию законодательства о СМИ, опираясь на зарубежный опыт регулирования сферы СМИ и социальных медиа. После завершения данной работы, выводы будут положены в основу стратегии совершенствования национального законодательства.
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