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Просьба сверять с устным текстом
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Следственным комитетом Республики Беларусь с целью повышения уровня защиты прав участников уголовного процесса на системной основе проводится работа по внедрению в практику передовых информационных технологий, повышению прозрачности и доступности уголовно-процессуальной сферы общественных отношений.  

Получило законодательное закрепление и практическое развитие применение видеоконференцсвязи, расширяется электронный документооборот в досудебном производстве. 

Максимально возможное использование видеозаписи хода и результатов следственных действий способствуют исключению сомнений, в том числе и в применении незаконных методов предварительного следствия.

В этой связи по инициативе Следственного комитета Законом Республики Беларусь «О внесении изменений и дополнений в некоторые кодексы Республики Беларусь» от 09.01.2019 впервые в уголовно-процессуальный закон страны введен институт замены участия понятых при производстве отдельных следственных действий звуко- и видеозаписью. В предусмотренных законом случаях такая замена возможна при производстве ряда следственных действий (проведении опознания, следственного эксперимента, проверки показаний на месте).
С целью снижения числа психотравмирующих ситуаций для несовершеннолетних, вовлеченных в уголовный процесс, в рамках подготовки проекта Закона Республики Беларусь «Об изменении кодексов по вопросам уголовной и административной ответственности» также обсуждается инициатива Следственного комитета о производстве допроса несовершеннолетних потерпевшего или свидетеля в возрасте до 14 лет с обязательным использованием звуко- и видеозаписи на стадии предварительного расследования без последующего допроса этих лиц в суде.
Принимается комплекс мер по реализации на практике идеи «электронного уголовного дела» и создания Единой автоматизированной информационной системы, предназначенной в том числе для автоматизации процессов следственной деятельности. 

Ожидаемыми результатами этой работы будут являются: повышение оперативности досудебного производства по уголовным делам и материалам; повышение конфиденциальности расследования уголовных дел; уменьшение рисков по фальсификации и коррупционных проявлений за счет большей прозрачности уголовного процесса.

Активная позиция занимается Следственным комитетом в вопросах защиты жертв преступной деятельности, особенно детей, с привлечением к этой работе общественных и международных организаций. 

Так, совместно с Представительством Детского Фонда ООН (ЮНИСЕФ) в Беларуси только в 2019 году в пяти городах организованы и проведены семинары-тренинги по тематике: «Противодействие детской порнографии в глобальной сети Интернет: правовые аспекты и технические возможности». Совместно с Общественным объединением «Клуб Деловых женщин» реализован проект совместных мероприятий, направленных на гармонизацию процедуры участия детей, потерпевших от фактов сексуального насилия и детской порнографии, в уголовном процессе в дружественных условиях». 

Спасибо за внимание.
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