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Просьба сверять с устным текстом
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В Республике Беларусь взаимодействие с гражданским обществом осуществляется в процессе разработки и применения нормативных правовых актов, что предусмотрено новым Законом Республики Беларусь от 17 июля 2018 г. № 130-З «О нормативных правовых актах» (далее – Закон № 130-З).
Одним из направлений совершенствования нормотворческой деятельности согласно Закону № 130-З является расширение участия общественности в процессе подготовки проектов нормативных правовых актов. В этих целях в Законе № 130-З нашли свое закрепление и развитие такие институты как:

проведение публичного (общественного и профессионального) обсуждения проектов нормативных правовых актов
;

прогнозирование последствий принятия (издания) нормативных правовых актов с привлечением представителей государственных органов (организаций) в соответствии с их компетенцией, общественных объединений (союзов, ассоциаций общественных объединений), которые выполняют функции по защите интересов юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в соответствующих сферах, иных заинтересованных лиц;

правовой мониторинг посредством организации публичных обсуждений, создания рабочих групп, в том числе межведомственных, анализа информации, содержащейся в средствах массовой информации, обзорах практики применения законодательства и т.д. 
Национальным центром законодательства и правовых исследований Республики Беларусь в соответствии с пунктом 22 Межведомственного плана по реализации рекомендаций в рамках УПО
 проведено исследование по вопросу необходимости закрепления нормативных предписаний о недопустимости дискриминации по любым признакам, а также определение целесообразности подготовки комплексного законодательного акта о запрете такой дискриминации.

Исследование свидетельствует о том, что национальное законодательство дискриминационно нейтрально, поскольку не закрепляет преимущество той или иной группы людей в зависимости от наличия/отсутствия какого-либо признака, существование которого объективно не оправдано.

При этом Республика Беларусь в области формирования антидискриминационного законодательства избрала путь поэтапного развития законодательства.
На первом этапе подлежит корректировке отраслевое законодательство (например, в проекте Закона «О правах инвалидов и их социальной интеграции» дается дефиниция дискриминации, детализированы различные формы дискриминации). Это позволяет наработать терминологию и правоприменительную практику, а также повысить уровень осведомленности о ценностях равенства и недискриминации среди населения.

Справочно:

Готовность населения повышать уровень осведомленности по вопросам предотвращения случаев дискриминации находится на крайне низком уровне (25%), а за принятие антидискриминационного законодательства высказалось и вовсе лишь 37% респондентов. При этом даже эта цифра представляется сомнительной, поскольку практически 70% опрошенных отметили, что не разбираются в вопросах дискриминации.

После реализации обозначенных направлений деятельности можно вернуться к рассмотрению вопроса о разработке единого комплексного акта по вопросам продвижения равенства и борьбе с дискриминацией.
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� Публичные обсуждения проводились по проекту Кодекса Республики Беларусь об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности, проектам законов Республики Беларусь ”Об изменении законов по вопросам деятельности политических партий и других общественных объединений“, ”Об изменении Закона Республики Беларусь ”О здравоохранении“, ”О туризме“, ”О правах инвалидов и их социальной интеграции“, ”О персональных данных“, проектам указов Президента Республики Беларусь ”О депозитной (залоговой) системе обращения потребительской упаковки“, ”Об изменении Указа Президента Республики Беларусь“ (по вопросу совершенствования организации дорожного движения и повышения его безопасности), ”О платежах за участие в дорожном движении“ и др.


� Приняты Республикой Беларусь по итогам прохождения второго цикла универсального периодического обзора в Совете Организации Объединенных Наций по правам человека, и рекомендаций, адресованных Республике Беларусь договорными органами по правам человека, на 2016–2019 годы. Упомянутый план утвержден постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24 октября 2016 г № 860





