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Просьба сверять с устным текстом

36-я сессия Рабочей группы по УПО
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2 ноября 2020 года
Основные принципы в системе образования Беларуси: государственно-общественный характер управления, справедливость, равный доступ к образованию, повышение его качества.

В Беларуси каждый может реализовать свое право на образование для того, чтобы быть успешным и востребованным в обществе:

динамично развивается система дошкольного образования, обеспечен 100-процентный охват детей 5-летнего возраста подготовкой к школе;

в городских и сельских школах предоставлена возможность изучать предметы на повышенном уровне, осваивать программу профессиональной подготовки рабочих;
обеспечено право на получение доступного и бесплатного профессионально-технического образования; 

более 112 тысяч человек получают квалификацию специалиста или рабочего со средним специальным образованием;

в учреждениях высшего образования обучается более 272 тысяч студентов и магистрантов, из них 52,3% – женщины, законодательство не содержит норм, ограничивающих право женщин на поступление в учреждения образования любого уровня;

широко развита сеть учреждений, реализующих интегрированное обучение и воспитание: более 70 процентов детей с особенностями психофизического развития получают образование по месту жительства в условиях интеграции; функционируют 9 центров профессиональной и социальной реабилитации; учреждениями высшего образования предоставлены дополнительные возможности для приема на обучение лиц с особенностями психофизического развития. 

Гражданам страны гарантировано право выбора обучения и в любом учреждении образования на одном из государственных языков: русском или белорусском. 
Беларусь является полноправным участником Европейского пространства высшего образования. 
Организовано эффективное взаимодействие с Наблюдательной группой по Болонскому процессу, доработана Национальная рамка квалификаций высшего образования, проведена ее экспертиза на республиканском и международном уровнях.
С учетом международных подходов Беларусь самостоятельно определила механизмы внедрения инструментов Европейского пространства высшего образования в национальную систему высшего образования.
Совместно с Международным банком реконструкции и развития начата реализация проекта «Модернизация высшего образования Республики Беларусь», предусматривающего в том числе создание национального агентства по обеспечению качества образования, вступление созданного агентства в Европейскую ассоциацию агентств ENQA.

Совместно с БДИПЧ/ОБСЕ реализован проект «Содействие демократизации и соблюдению прав человека в Беларуси», в рамках которого разработаны проекты учебных программ по образованию в области прав человека для учреждений образования всех уровней; подготовлена группа тренеров в области образования по правам человека.
Система образования поступательно совершенствуется в вопросах обеспечения и защиты прав и законных интересов детей.

Координирующая роль в этих вопросах принадлежит Национальной комиссии по правам ребенка, организована работа приемной Национальной комиссии по правам ребенка, в регионах работают уполномоченные Национальной комиссии. 

Декрет Президента №18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» подтвердил свою эффективность, в стране наметились положительные тенденции в сфере охраны детства:

удельный вес детей, утративших родительскую опеку по различным причинам, в стране уменьшился с 1,6 процента в 2017 году до 0,89 процента по итогам 2019 года;

сохраняется положительная динамика восстановления родителей в родительских правах, за период действия Декрета родителям возвращены 3 885 детей, что составляет контингент 52 детских домов. 

Обеспечивается реализация права каждого ребенка на жизнь и воспитание в семье, декларированного в Конвенции ООН о правах ребенка: 81 процент детей сиротской категории воспитывается в семьях белорусских граждан.

Благодарю за внимание.
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