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Просьба сверять с устным текстом

36-я сессия Рабочей группы по УПО
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2 ноября 2020 года
Относительно обеспечения в Республике Беларусь права на объединение

По состоянию на 1 июля 2020 года в республике зарегистрировано более 3000 общественных объединений, 15 политических партий, 25 профессиональных союзов. Ежегодно в нашей стране регистрируется порядка 100 новых общественных объединений. 

Увеличение числа общественных объединений свидетельствует о том, что в Республике Беларусь последовательно реализуется конституционное право граждан на реализацию своих гражданских и социальных прав. Сфера деятельности общественных объединений довольно разнообразна и охватывает различные слои населения. 

В свою очередь, существование значительного количества общественных объединений по различным направлениям деятельности свидетельствует о том, что граждане республики заинтересованы в объединении для совместной реализации общих гражданских, культурных, социальных и иных прав. 

В 2019 году в Республике Беларусь был подготовлен проект Закона Республики Беларусь «Об изменении законов по вопросам деятельности политических партий и других общественных объединений». Целью подготовки проекта Закона являлось совершенствование законодательства в сфере создания и деятельности общественных объединений и политических партий.

В ходе подготовки данного законопроекта все его положения обсуждались с представителями общественных объединений и политических партий в рамках специально созданной рабочей группы. Кроме того, было организовано публичное обсуждение законопроекта на Правовом форуме Беларуси: каждый мог оставить свои предложения и комментарии по его содержанию. Результаты обобщения предложений и комментариев нашли отражение в проекте Закона.

Относительно Общественного контроля за обеспечением прав осужденных
В Республике Беларусь налажен механизм общественного контроля за обеспечением прав осужденных, в том числе несовершеннолетних осужденных. Этот контроль осуществляется общественными наблюдательными комиссиями.

Общественные наблюдательные комиссии за учреждениями уголовно-исполнительной системы являются полностью самостоятельными. Государственные органы лишь осуществляют организационное обеспечение их деятельности (предоставляют помещения для заседаний, транспорт).

Ежегодно представителями общественных наблюдательных комиссий республики осуществляется посещение около 20 учреждений уголовно-исполнительной системы.
Фактов относительно дескриминации несовершеннолетних осужденных, а также иных осужденных, общественными наблюдательными комиссиями не выявлено.

Относительно адвокатуры в Республике Беларусь

Адвокатура в Республике Беларусь представляет собой независимый правовой институт, который осуществляет свои функции в соответствии с возложенными на нее Конституцией Республики Беларусь задачами по оказанию на профессиональной основе юридической помощи физическим и юридическим лицам в целях осуществления и защиты их прав, свобод и интересов. 

По инициативе Министерства юстиции в 2017 году были внесены изменения в Закон Республики Беларусь «Об адвокатуре и адвокатской деятельности в Республике Беларусь». Поправки направлены, в частности на усиление роли коллегий адвокатов, в том числе Белорусской республиканской коллегии адвокатов, расширение полномочий председателей и советов коллегий адвокатов. Уточняется роль Белорусской республиканской коллегии адвокатов, которая должна не только координировать работу территориальных коллегий адвокатов, но и осуществлять оперативное управление некоторыми вопросами деятельности всей адвокатуры в стране.

Министерством юстиции совместно с Белорусской республиканской коллегией адвокатов ведется постоянная работа по совершенствованию законодательства об адвокатуре и адвокатской деятельности в Республике Беларусь.
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