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Просьба сверять с устным текстом

36-я сессия Рабочей группы по УПО

Выступление Главы делегации
Республики Беларусь
(утверждение проекта доклада УПО Беларуси)
6 ноября 2020 года
Уважаемая г-жа Председатель,

Уважаемые представители государств,

В своей внешней политике Беларусь последовательно выступает за развитие взаимоуважительного диалога и конструктивного сотрудничества между государствами.
Этот подход мы приветствуем и поддерживаем в работе ООН, его органах и структурах, в том числе по вопросам прав человека.

К сожалению, зачастую работа правозащитных механизмов ООН, в особенности Совета по правам человека, далека от коллективных ожиданий государств. Шкала приоритетов этого органа политизирована, и не отвечает на многие актуальные вызовы в области прав человека. В работе СПЧ по-прежнему превалируют политические инициативы, конфронтационные концепции и сильный крен в защиту гражданских и политических прав.
В данном контексте хочу подчеркнуть, что Беларусь исходит из важности поощрения и защиты всех категорий прав человека, взаимосвязанных и взаимозависимых. Именно комплексный подход, основанный на признании универсальности прав человека, позволяет Беларуси двигаться вперед, преодолевать трудности, в том числе и в области прав человека.

Мы принципиально не поддерживаем принятие страновых резолюций и учреждение страновых мандатов, в основе которых лежат политические интересы. Ни одна страновая резолюция и ни один созданный на ее основе мандат, не пользуются столь широкой поддержкой государств и других заинтересованных, как механизм УПО.
Только УПО является сегодня универсально признанным механизмом оценки усилий государств в сфере прав человека. И именно в УПО реализован принцип равноправия, заложенный в Уставе ООН.

Поэтому Беларусь поддерживала и поддерживает механизм УПО как площадку, в основе которой лежит широкий диалог между государствами, международными межправительственными организациями и гражданским обществом. Беларусь также выступает против любых попыток политизировать механизм обзора, в том числе посредством внесения неприемлемых ни для одного суверенного государства рекомендаций, которые могут подорвать сложившийся в рамках механизма диалог.
Мы также отмечаем роль, которую УВКПЧ играет в деле осуществления рекомендаций УПО посредством оказания технической помощи государствам по их запросам. Считаем, что потенциал Управления в этой сфере следует укреплять далее. Со своей стороны хотим отметить, что Беларусь имеет положительный опыт взаимодействия с УВКПЧ в сфере технического сотрудничества на протяжении длительного времени, в том числе и по осуществлению рекомендаций УПО в рамках первого четырехлетнего Национального плана действий по правам человека. Думаю, что при сохранении обоюдного интереса эта работа будет продолжена.
Мы признательны Секретариату УПО и Тройке, представленной Афганистаном, Мексикой и Суданом, за продуктивную работу над проектом доклада Рабочей группы по УПО Беларуси. Эта работа проводилась, без преувеличения будет сказать, в экстраординарных условиях.
По итогам обзора Беларусь получила 266 рекомендаций, которые, по нашим оценкам, касаются чуть более 100 тематических вопросов. Многие рекомендации неоднократно дублируют друг друга.
Все рекомендации будут внимательным образом изучены и в установленные сроки по ним будет представлена официальная позиция Правительства Республики Беларуси.
Уверен, что итоги этого УПО послужат делу дальнейшего укрепления национального потенциала страны в области прав человека.

Благодарю за внимание.
BELARUS








