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INTERVENCIÓN ESPAÑOLA EPU CROACIA

Muchas gracias Sr. Presidente.
[bookmark: _GoBack]España saluda a la delegación de Croacia y agradece su participación en este ejercicio, así como la presentación realizada por S.E.
Queremos comenzar saludando la adhesión de Croacia al Convenio de Estambul sobre prevención y lucha contra la violencia contra las mujeres y la violencia doméstica, y los avances en el reconocimiento de los derechos humanos de las personas LGBTI.
Para seguir avanzando en la promoción y protección de los derechos humanos, recomendamos (1) a Croacia tomar las medidas oportunas para garantizar el acceso de las mujeres al aborto legal y seguro, de forma que, por ejemplo, la negativa de los médicos a practicar abortos por creencias religiosas no limite el derecho a la salud sexual y reproductiva de las mujeres, o que el procedimiento esté cubierto por el sistema de Seguridad Social nacional y/o los costes del mismo sean asequibles para todas las mujeres, con independencia de su situación socioeconómica.
Por otro lado, España recomienda (2) la aprobación y puesta en práctica de un nuevo Plan Nacional de Igualdad de Género para seguir avanzando en la lucha contra la discriminación por razón de género y la violencia de género.
Por último, recomendamos (3) investigar las denuncias de la sociedad civil sobre el uso excesivo de la fuerza y ​​la intimidación por parte de las fuerzas y cuerpos de seguridad croatas contra los migrantes que llegan a las fronteras croatas, así como asegurar que los solicitantes de asilo tienen a su disposición procedimientos de asilo justos e individualizados.
Muchas gracias.

Preguntas:

1. Which obstacles are blocking the implementation of the Constitutional Court judgment recognizing the right of linguistic minorities to use their language and alphabet in city signs and notices?

2. How the government plan to speed up judicial procedures and to improve the efficiency of the judicial system?

