Intervención de España – 36 EPU Islas Marshall

Muchas gracias Sr. Presidente.
España da una cordial bienvenida a la delegación de Islas Marshall y agradece su participación en este ejercicio, así como la presentación realizada por S.E. 
España felicita al Gobierno de Islas Marshall por los esfuerzos significativos para avanzar en la mejora de la promoción y protección de los derechos humanos. Para completar el compromiso de Islas Marshall con el marco normativo internacional, España recomienda (1) la ratificación Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, destinado a abolir la pena de muerte, y del Protocolo Facultativo de la Convención sobre los Derechos del Niño relativo a la participación de niños en conflictos armados.
Islas Marshall se enfrenta a diferentes retos en relación a la garantía de los derechos humanos al agua potable y al saneamiento. Por ello, España recomienda (2) que se refuerce la existente colaboración con los organismos y mecanismos internacionales que trabajan en la realización de los derechos humanos al agua potable y al saneamiento. 
Destacamos la necesidad de prevenir y castigar la trata de seres humanos, en especial la explotación infantil. Recomendamos (3) al gobierno marshalés aumentar considerablemente los esfuerzos relativos a la recopilación de datos, realización de campañas de prevención, asignación de recursos de apoyo para las víctimas y de investigación, enjuiciamiento y establecimiento de sanciones con prontitud. 
Por último, queremos felicitar al Gobierno marshalés por los esfuerzos y las políticas emprendidas para proteger los derechos de las mujeres y las niñas. No obstante, se recomienda (4) tomar medidas, incluidas la asignación de recursos humanos y económicos, para llevar a cabo investigaciones eficientes e imparciales, así como establecer la edad mínima legal para contraer matrimonio en los 18 años.

Muchas gracias.

1. What measures has the Government of Marshall Islands adopted to implement the human rights to safe drinking water and sanitation in rural communities?

