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INTERVENCIÓN DE LA DELEGACIÓN DE LA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA EN LA 36º SESIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO DEL MECANISMO DEL EXAMEN PERIÓDICO UNIVERSAL DEL CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS

Estado de Libia

11 de noviembre de 2020 
Gracias, Presidenta.

Agradecemos la presentación del informe nacional de la Delegación de Libia. 

Recordamos que hasta el año 2011, Libia contaba con la esperanza de vida y el PIB nominal per cápita más elevado de la región, con una de las mejores infraestructuras del África, hoy deteriorada.

[bookmark: _GoBack]Desde un principio, Venezuela denunció las graves consecuencias de la agresión militar de las Potencias al país para apropiarse de sus recursos, que cobró la vida de cientos de miles de personas, con resultados que siguen enlutando al pueblo libio.

Hacemos votos por el restablecimiento de las condiciones que allanen el camino a la paz duradera en Libia, con soluciones apegadas al derecho internacional para poner fin a la escalada de violencia. Deseamos ver nuevamente a Libia transitando hacia la unión de su pueblo.

La Comunidad de Naciones debe trabajar en estrecha colaboración con Libia, y aportar toda la asistencia humanitaria y cooperación que el país requiera.

Muchas gracias.
(Cotéjese al pronunciarse)
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