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REPÚBLICA DE PANAMÁ

MISIÓN PERMANENTE DE PANAMÁ ANTE LAS NACIONES UNIDAS Y OTROS ORGANISMOS INTERNACIONALES CON SEDE EN GINEBRA
Consejo de Derechos Humanos

36° Período de Sesiones del Grupo de Trabajo sobre el Examen Periódico Universal (EPU)  
Ginebra, 2 al 13 de noviembre de 2020
JAMAICA
Declaración de Panamá por Grisselle Rodríguez, Consejera, Misión Permanente de Panamá ante la Sede de las Naciones Unidas en Ginebra.
Gracias Señora Presidenta, 

Panamá saluda a la distinguida delegación de Jamaica y agradece la presentación de su informe nacional.

Observamos complacidos la puesta en marcha del Plan Nacional de Desarrollo, así como la aprobación de programas para la reducción de la pobreza y la mitigación del cambio climático y adaptación a sus efectos.

En un espíritu constructivo y de cooperación, recomendamos:
· Considerar la posibilidad de cursar una invitación permanente a los titulares de mandatos de los procedimientos especiales del Consejo de Derechos Humanos.
· Ratificar el Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, destinado a abolir la pena de muerte, y el Acuerdo Regional sobre el Acceso a la Información, la Participación Pública y el Acceso a la Justicia en Asuntos Ambientales en América Latina y el Caribe.

· Implementar en las escuelas programas para promover una cultura de paz y proteger a los niños de todas las formas de violencia, en particular el bullying, y establecer procedimientos de apoyo psicosocial y denuncia seguros y apropiados para los niños afectados.
Le deseamos a Jamaica éxitos en este 3° ciclo del EPU.

Muchas gracias.
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