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36ème Session de l’Examen Périodique Universel
Examen des Iles Marshall

Déclaration du Royaume du Maroc
Genève, le 9 novembre 2020
Madame la Présidente,
Ma délégation souhaite la bienvenue à la délégation des Iles Marshall et la remercie pour la présentation détaillée de son rapport national dans le cadre de ce 3ème cycle de l’Examen Périodique Universel.

Ma Délégation souhaiterait saluer le gouvernement Marshallais pour les efforts qu’il a déployé en matière des droits de l’homme depuis son passage lors du deuxième cycle, notamment l’adhésion à la Convention contre la torture et autres peines ou traitements cruels, inhumains ou dégradants.  

Mon pays se félicite également pour les efforts déployés par le gouvernement des Iles Marshall dans la lutte contre les changements climatiques marquée en particulier par la stratégie climatique 2050. 
Ma délégation a pris note également du renforcement du cadre législatif dans la lutte contre la traite des êtres humains, ainsi que des efforts déployés par le gouvernement visant à prévenir, combattre la traite des personnes,  protéger et aider les victimes. 
Ma délégation souhaite proposer les deux recommandations suivantes :
1. Poursuivre les efforts déployés pour une éducation inclusive et de développement des infrastructures scolaires. 

2. Poursuivre les efforts déployés dans la lutte contre les changements climatiques qui affectent l’exercice des droits de l’homme.

Je vous remercie Madame la Présidente. 
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