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DECLARATION DU BURUNDI A LA 36ème SESSION DU GROUPE DE TRAVAIL SUR L’EXAMEN PERIODIQUE UNIVERSEL

                                                          LE 02 NOVEMBRE 2020

ETAT EXAMINE : Le Libéria

Merci Madame la Présidente

Le Burundi souhaite une chaleureuse bienvenue à la délégation libérienne et la remercie pour son rapport combien riche.

Cela témoigne de l’engagement du Gouvernement en faveur du mécanisme de l’Examen Périodique Universel.

Nous nous réjouissons des stratégies et programmes adoptées par le Gouvernement libérien visant à réduire la pauvreté et ainsi améliorer le niveau de vie du peuple libérien.

Nous saluons l’adoption, par le Gouvernement du Libéria, d’un Plan d’action national, une politique et des lignes directrices en matière d’éducation inclusive. 

Le Burundi salue les mesures prises par le Gouvernement libérien pour lutter contre les mutilations génitales féminines et les violences basées sur le genre.

Nous recommandons au Libéria de multiplier ses efforts pour changer les croyances traditionnelles et culturelles qui constituent un frein dans cette lutte.

Nous félicitons le Gouvernement libérien pour les actions entreprises en vue d’assurer à tous les Libériens l’accès aux soins de santé de qualité.



Ma délégation se réjouit de la politique tunisienne de sensibilisation et de formation aux droits de l’homme en faveur des différents acteurs étatiques. 

Nous nous réjouissons de la ratification, par le Gouvernement tunisien, de la plupart des principaux instruments internationaux des droits de l’homme et de leur domestication dans le droit interne.
 
Pour terminer, nous souhaitons pleins succès au Libéria au présent examen et dans la mise en œuvre des recommandations qu’il aura acceptées.

 Merci Madame la Présidente.




