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Merci Madame la Présidente,
Djibouti souhaite la bienvenue à la délégation de Haut niveau du Libéria et la remercie pour la présentation de son Rapport national.
Ma délégation salue les efforts entrepris par les autorités libériennes pour promouvoir les droits des femmes à travers la promulgation d’un certain nombre d’instruments juridiques permettant de consacrer la lutte contre la discrimination à l’égard des femmes, notamment à travers la loi sur la violence domestique, la loi sur les droits fonciers, la loi sur le travail décent ou encore la loi sur les administrations locales.

Par ailleurs, ma délégation se félicite du lancement dans le cadre de la Vision 2030 pour le Libéria, du Programme en faveur des pauvres pour la prospérité et le développement (2018-2023) qui permettra sans aucun doute de réduire durablement la pauvreté au Liberia.
Aussi, Djibouti souhaite formuler au Liberia les recommandations suivantes :
1) Redoubler d’efforts et prendre toutes les mesures visant à renforcer le droit à une éducation de qualité pour tous notamment en mettant en œuvre des mesures en faveur de la promotion d’un accès accru des filles à l’école 

2) Maintenir et renforcer toutes les mesures visant à éradiquer les mutilations génitales féminines

Enfin, Djibouti souhaite plein succès au Libéria dans la conduite de son examen.


[bookmark: _GoBack]Je vous remercie Madame la Présidente.
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