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REPÚBLICA DE PANAMÁ

MISIÓN PERMANENTE DE PANAMÁ ANTE LAS NACIONES UNIDAS Y OTROS ORGANISMOS INTERNACIONALES CON SEDE EN GINEBRA
Consejo de Derechos Humanos

36° Período de Sesiones del Grupo de Trabajo sobre el Examen Periódico Universal (EPU)  
Ginebra, 2 al 13 de noviembre de 2020
ANDORRA
Declaración de Panamá por Grisselle Rodríguez, Consejera, Misión Permanente de Panamá ante la Sede de las Naciones Unidas en Ginebra.
Gracias Señor Presidente, 

Panamá saluda a la distinguida delegación de Andorra y agradece la presentación de su informe nacional.

Observamos que el país ha adoptado pasos significativos para garantizar la igualdad de trato y la no discriminación, y para prevenir y luchar contra la violencia de género y la violencia doméstica. 

Asimismo, celebramos la ratificación del Protocolo Adicional al Convenio sobre la Ciberdelincuencia relativo a la Penalización de Actos de Índole Racista y Xenófoba Cometidos por Medio de Sistemas Informáticos, y la aprobación del Plan Estratégico para la Implementación de la Agenda 2030.
En un espíritu constructivo y de cooperación, recomendamos:
· Ratificar el Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales y el Protocolo para Prevenir, Reprimir y Sancionar la Trata de Personas, Especialmente Mujeres y Niños, que complementa la Convención de las Naciones Unidas contra la Delincuencia Organizada Transnacional.

· Establecer una institución nacional de derechos humanos de conformidad con los Principios de Paris.
· Crear un órgano independiente encargado de recibir y examinar las denuncias presentadas contra todos los tipos de medios de comunicación en relación con el discurso de odio racista y discriminatorio, y organizar campañas para informar a la población de los medios disponibles para denunciar estos casos y acceder a los recursos judiciales.
Le deseamos a Andorra éxitos en este 3° ciclo del EPU.

Muchas gracias.
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