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REPÚBLICA DE PANAMÁ

MISIÓN PERMANENTE DE PANAMÁ ANTE LAS NACIONES UNIDAS Y OTROS ORGANISMOS INTERNACIONALES CON SEDE EN GINEBRA
Consejo de Derechos Humanos

36° Período de Sesiones del Grupo de Trabajo sobre el Examen Periódico Universal (EPU)  
Ginebra, 2 al 13 de noviembre de 2020
LIBERIA
Declaración de Panamá por Grisselle Rodríguez, Consejera, Misión Permanente de Panamá ante la Sede de las Naciones Unidas en Ginebra.
Gracias Señora Presidenta, 

Panamá saluda a la distinguida delegación de Liberia y agradece la presentación de su informe nacional, destacando la puesta en marcha del Programa para la Prosperidad y el Desarrollo en favor de los Pobres y la elaboración de la política de salud mental.
En un espíritu constructivo y de cooperación, recomendamos:
· Extender una invitación a la Experta Independiente sobre el disfrute de los derechos humanos de las personas con albinismo para que visite el país antes de su cuarta revisión bajo el mecanismo del EPU.
· Llevar a cabo campañas amplias de educación y concienciación para combatir la estigmatización y la discriminación de facto que sufren las personas que viven con el VIH/SIDA, las personas con discapacidad psicosocial y los supervivientes de la enfermedad del Ébola.
· Tipificar como delito todas las formas de mutilación genital femenina, sin excepción, de conformidad con el Protocolo de Maputo y facilitar a las víctimas el acceso a la justicia, al apoyo psicológico y a los servicios de salud sexual y reproductiva.
Le deseamos a Liberia éxitos en este 3° ciclo del EPU y los alentamos a solicitar la asistencia técnica a las Naciones Unidas y otros asociados para aplicar las recomendaciones formuladas en este marco.

Muchas gracias.
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